OR.0012.1.2015

Protokół

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie

z dnia 02 czerwca 2015 r.
Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13.05 – 15.30

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, Drobin
Uczestnicy posiedzenia: 
- członkowie Komisji Rewizyjnej – 5 radnych na ustalony skład 5 
- Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin

- Pani Marlena Piotrowska pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin

- Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień    Publicznych

zgodnie z lista obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad.

2. Zapoznanie z protokołami kontroli zewnętrznych.

3. Zapoznanie z Uchwałą RIO o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 r.

4. Sporządzenie wniosku o udzielenie / nie udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta     i Gminy Drobin za wykonanie budżetu za 2014 r.

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
Mariusz Lewicki
Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem dzisiejszego posiedzenia, który został przyjęty bez uwag. Przewodniczący podkreślił, że głównym tematem dzisiejszego posiedzenia jest sporządzenie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia bądź nie udzielenia Burmistrzowi absolutorium za rok 2014. 

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – prosił o przedłożenie protokołów z kontroli zewnętrznych.
Zgodnie z książką kontroli w 2014 r. odbyły się 3 kontrole zewnętrzne:

- kontrola ogólna archiwum zakładowego Urzędu Miasta i Gminy Drobin;

- kontrola projektu pn. „Podniesienie jakości kształcenia poprzez przebudowę obiektów   oświatowych w gminie Drobin” ( wydano zalecenia pokontrolne które zostały usunięte),

- kontrola projektu z programu rozwoju obszarów wiejskich tj. „Urządzenie centrum wsi Rogotwórsk” i „ Remont i przebudowa budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Kozłowie” (kontrola bez uwag).

Przewodniczący posiedzenia – prosił o przedłożenie zaleceń pokontrolnych z przeprowadzonych kontroli zewnętrznych. Następnie odczytał zalecenia pokontrolne z kapitału ludzkiego oraz z kontroli archiwum zakładowego.
Pani Joanna Skierkowska Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – poinformowała, że zostało wystosowane pismo do Archiwum Państwowego w Płocku o przedłużenie terminu wykonania zaleceń pokontrolnych do dnia 28 lutego 2015 r. Archiwum ustosunkowało się pozytywnie do prośby Urzędu. 
Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych - wyjaśniła  wykonanie zaleceń pokontrolnych z kontroli projektu” przebudowa budynku B Zespołu Szkół w Drobinie, przebudowa budynku C, sala gimnastyczna, budowa boisk szkolnych w Łęgu Probostwie”. Pani Kierownik poinformowała, ze było również kontrolowane zamówienie publiczne na wyłonienie inspektora nadzoru, wartość zamówienia 58560 zł. Zamawiający naruszył przepisy art. 7 ust. 1 ustawy prawo zamówień publicznych i na tej podstawie naliczono korekty finansowe od tego zamówienia w wysokości 414,80 zł. 
Przewodniczący posiedzenia – zapytał w jaki sposób zostały wykonane zalecenia.  
Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych - zalecenia nie zostały wykonane, bo było to zrobione post factum po czasie. Zamówienie publiczne było w 2009 r. zrealizowane. Pani Kierownik podkreśliła, że stwierdzono uchybienia i zastosowano korektę finansową.    
Przewodniczący posiedzenia – poprosił o wgląd do pisma w sprawie potrącenia ww. kwoty.
Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu - odczytała odpowiedź na pismo Mazowieckiej  Jednostki Wdrażania Programów Unijnych dot. zaleceń pokontrolnych oraz nieprawidłowości naruszenia art. 7.
Do punktu 3-go posiedzenia: 
Przewodniczący posiedzenia – zapytał członków Komisji, czy życzą sobie, aby zapoznał ich z treścią Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 r. 

Radny Marek Kacprzak – poinformował, że taką Uchwałę otrzymał na e-maila, ale nie wszyscy takie dokumenty otrzymują ą uchwałę otrzymali w związku z czym prosił, aby radni otrzymywali dokumenty z wyprzedzeniem, aby mogli się z nimi zapoznać. 
Radni życzyli sobie odczytać podsumowanie do Uchwały RIO.

Przewodniczący Komisji – odczytał podsumowanie do Uchwały RIO w sprawie sprawozdania finansowego. 
Radny Marek Kacprzak – podkreślił, że w informacji z RIO jest zapis, ze dochody były na niskim poziomie i skutki udzielonych ulg i zwolnień oraz obniżenie górnych stawek podatków się do tego przyczyniły. Następnie zapytał o dochody w dziale 600 – Transport i łączność.
Przewodniczący posiedzenia – zaproponował przejść do następnego punktu – przeprowadzenie szczegółowej kontroli faktur z działu 710, 751, 851, 921, a następnie sprawdzenie, czy pokryją się wydatki, które zostały wykazane w sprawozdaniu finansowym. 
Komisja dokonała sprawdzenia faktur z ww. działów.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Komisja Rewizyjna na podstawie sprawdzenia ww.  dokumentów sporządziła wniosek o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta  i Gminy Drobin za wykonanie budżetu za 2014 r., który stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Do punktu 5-go posiedzenia:

Nie zgłoszono spraw różnych.
Do punktu 6-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zakończył posiedzenie. 









Przewodniczący Komisji Rewizyjnej









Mariusz  Lewicki

Protokolant:

Joanna Skierkowska

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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