OR.0012.31.2019
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 10 października 2019 r. i 14 listopada 2019 r.

Posiedzenie z dnia 10 października 2019 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 14.05 – 15.20
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji – 3 radnych na ustalony skład 3;
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz – Andrzej Samoraj, Kierownik Referatu Oświaty Mariola Wróblewska.
- Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku;
- Pan Adam Zbigniew Kłosiński Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Rozpatrzenie skargi złożonej przez Radę Rodziców Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku na działania Burmistrza Miasta i Gminy Drobin w sprawie udostępnienia informacji publicznej. 
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu Komisji przewodniczył
  Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Ireneusz Zajączkowski

Przebieg posiedzenia
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie, przywitał wszystkich zebranych a następnie zapoznał z porządkiem posiedzenia. Zapytał, czy członkowie wnoszą uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Rozpatrzenie skargi złożonej przez Radę Rodziców Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku na działania Burmistrza Miasta i Gminy Drobin w sprawie udostepnienia informacji publicznej

Przewodniczący posiedzenia – odczytał drugi punkt posiedzenia i udzielił p. Dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku głosu. 

Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu nie będzie żadnej osoby z Rady Rodziców. Postara się przedstawić ciąg wydarzeń, które spowodowały, że  skarga jest rozpatrywana na dzisiejszym posiedzeniu, aczkolwiek p. dyrektor podkreślił, że kierowane pisma do Kolegium Odwoławczego nigdy nie miały znamion skargi na działalność Burmistrza do Rady Miejskiej w Drobinie. Rozpoczynając swoją wypowiedź p. dyrektor wspomniał o łączeniu od kilku lat zajęć lekcyjnych np. wychowania fizycznego, muzyki, plastyki, techniki, religii i to było do przyjęcia.  W roku szkolnym 2018/2019 decyzją p. Burmistrza zostały dodatkowo połączone zajęcia z języka polskiego i matematyki. Pan dyrektor stwierdził, że inna wersja arkusza została złożona do Burmistrz i inna przesłana została do Kuratorium w Płocku. Pan dyrektor stwierdził, że przez drastyczne ograniczenia uderzono w jakość kształcenia dzieci. „Jak można zrealizować program jeżeli dzieci w klasie IV i V mają 4 godz. matematyki w tym 2 godz. mają wspólnie. To są stracone lekcje. […] jak można zrealizować program jeżeli na 5 godz. języka polskiego, 2 godz. są wspólne. To wywołało olbrzymie oburzenie Rady Pedagogicznej, wszystkich nauczycieli i rodziców. I tu się zaczęła sprawa skargi”. Pan dyrektor odczytał odpowiedź na pismo, które złożyła Rada Rodziców i Rada Pedagogiczna odnośnie łączenia klas. Na 4 godz. z matematyki w klasie IV-V, 1 godz. była wspólna. Na 5 godz. zajęć języka polskiego w klasach IV-V, 1 godz. była wspólna i to było do zaakceptowania, ale nie 2 godziny. Pan dyrektor stwierdził, że nigdy nie był tak zlekceważony jak teraz. Pan dyrektor poruszył również kwestie nauczyciela wspomagającego dla ucznia, zgodnie z wydanym orzeczeniem, a który uczęszcza do szkoły w Rogotwórsku.

Burmistrz Andrzej Samoraj -  przybliżył  zebranym, co to jest informacja publiczna  i co ją stanowi. Pan Burmistrz podkreślił, że posiada wiedzę, ile wydano środków np. na szkołę w 2018 r., ale nie posiada wiedzy ile wyniosą  wydatki na szkołę w 2019 r. Pan Burmistrz stwierdził, że p. dyrektor szkoły bazuje na takich samych dokumentach i nie posiada wiedzy ile płaci nauczycielowi. Reasumując pan Burmistrz podkreślił, że w oświacie jest za dużo zmiennych, żeby to określić. Odpowiedź na zapytanie o informację publiczną, została udzielona zgodnie z przepisami prawa. Wszystko było konsultowane z mecenasem, który obsługuje nasz Urząd, a który nasz tok myślenia potwierdził. Pan Burmistrz nie może udzielić informacji publicznej na podstawie danych szacunkowych, ale ma podstawie danych, które znajdują się w dokumentach. Pan Burmistrz proponował, aby p. Kierownik Oświaty i p. Dyrektor szkoły więcej ze sobą rozmawiali. 

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, ile dzieci korzysta ze stołówki szkolnej? 

Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – ok. 30 dzieci. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Adam Zbigniew Kłosiński -  proponował, aby na kolejnym posiedzeniu komisji był obecny Przewodniczący Komisji Oświaty, który w jakiś sposób swoją wiedzą mógłby pomóc jednej czy drugiej stronie. Pan Przewodniczący poddaje to po rozwagę p. Burmistrza.

Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – proponował, aby Komisja Oświaty pochyliła się nad arkuszem organizacji szkoły. 

Na tym Przewodniczący komisji zakończył I część posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.



Posiedzenie z dnia 14 listopada  2019 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13.05 – 14.40

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji – 3 radnych na ustalony skład 3;
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Kierownik Referatu Oświaty Mariola Wróblewska.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Komisji –. otworzył posiedzenie i stwierdził quorum. Przywitał zebranych, przybyłych na posiedzenie komisji. Poinformował, że jest to kontynuacja posiedzenia z 10 października br. 
Następnie odczytał pismo – Uchwałę Rady Rodziców Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku w sprawie wycofania skargi na działania Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.
Uchwała stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


                                                                                                     Przewodniczący Komisji  
  Skarg, Wniosków i Petycji

[bookmark: _GoBack] /-/ Ireneusz Zajączkowski
     








Protokołowała:
Joanna Skierkowska 
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 3

