OR.0012.173.2023
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia  15 czerwca 2023 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 11:02 – 12:15

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecna radna  Bucior Agnieszka;
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG, Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich;
- Kierownik Posterunku Policji;
- Pedagodzy ze szkół podstawowych z Drobina, Łęga Probostwo i Rogotwórska.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Informacja nt. zwalczania, profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży od różnych nałogów m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego.
4.  Funkcjonowanie podstawowej opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin.
5.  Zaopiniowanie materiałów pod obrady LXV sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
      1) projektu uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej miasta i gminy Drobin za rok 2022;
      2) projektu uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem na lata 2023-2027;
      3) sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Drobin na lata 2022-2026.
6. Sprawy różne
7. Zakończenie posiedzenia.





posiedzeniu komisji przewodniczyła  
 przewodnicząca Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
 Renata  Chrobocińska

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. Na ustalony skład 5, obecnych 4 radnych. 

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała porządek posiedzenia i zapytała, czy radni wnoszą uwagi do przedłożonego porządku.
Brak uwag. 

Do punktu 3-go  posiedzenia:

Informacja nt. zwalczania, profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży od różnych nałogów
m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego

Przewodnicząca posiedzenia – przystąpiła do realizacji porządku posiedzenia. Prosiła o przedstawienie informacji nr. zwalczania, profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży od różnych nałogów m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego.

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Drobinie p. Hanna Szymańska – poinformowała, że w szkole prowadzone są zajęcia wychowawczo-profilaktyczne pochodzące z programu profilaktycznego szkoły ustalanego na dany rok. Działania są tak sprecyzowane, aby wspólnie z rodzicami i nauczycielami oddziaływać na uczniów szkoły. Odnośnie obszaru narkotykowo-dopalaczowego w obecnym roku szkolnym nie ma problemów, które wskazywałyby na problem wśród uczniów szkoły. Odnośnie uzależnień od komputera i korzystania z telefonu komórkowego problemy występują. Uczniowie przez czas pandemii bardzo mocno zaangażowali się w takie działania i te efekty są widoczne w postaci uzależnień. Nie są to uzależnienia, które należy leczyć psychiatrycznie i takich przypadków nie ma. Są natomiast przypadki kierowane do konsultacji psychologicznych i psychiatrycznych. Pani pedagog dodała, że dzieci nie tylko korzystają na przerwach z telefonu komórkowego, ale również nie potrafią się z nim rozstać i korzystają w ukryciu. Prowadzone są często spotkania i rozmowy z rodzicami na ten temat. Problem często tkwi po stronie domu rodzinnego. Problem z nadużywaniem komputera i telefonu komórkowego mają już dzieci w klasach I i II. Szkoła prowadzi akcje informacyjne w postaci spotkań, rozmów indywidualnych czy też wskazywanie adresów placówek osobom, które potrzebują pomocy. Profilaktyka, którą prowadzi szkoła jest profilaktyką uniwersalną, skierowaną do wszystkich osób. Prowadzone są w szkole również prelekcje, rozmowy z wychowawcami, ze specjalistami, którzy zajmują się tego typu sprawami. Szkoła nie korzystała ze wsparcia Monarowego. Pani pedagog dodała, że szkoła korzystała ze wsparcia interwencyjnego Policji w związku  z niedopuszczalnymi zachowaniami w internecie (wyśmiewanie, wyszydzanie, zamieszczanie filmików bez zgody danej osoby, zamieszczanie informacji nt. rodziców w sposób nietaktowny, obraźliwy). Szkoła współpracuje z ośrodkiem pomocy społecznej, z asystentem rodziny, sądem społecznym.

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała: „jaka najbardziej grupa dzieci jest narażona na takie uzależniania, 1-4, czy 5-8?”.  

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Drobinie p. Hanna Szymańska – „trudno powiedzieć, ale chyba w każdej grupie wiekowej są uzależnienia. Ale chyba dzieci starsze. […] Takiego podziału chyba bym nie stosowała, która grupa wiekowa jest bardziej narażona, bo chyba wszystkie dzieci”.

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy szkoła idzie w takim kierunku, żeby zabronić dzieciom w czasie przerwy używania telefonu komórkowego?

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Drobinie p. Hanna Szymańska – jest taki zakaz w szkole, ale mimo tego dzieci przemycają telefon i go używają. 

Burmistrz MiG – podkreślił, że nauczyciele zdecydowanie reagują na wszelkie próby ukrytego działania dot. telefonu komórkowego. 

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Drobinie p. Hanna Szymańska – tak reagują, ale są sporadyczne przypadki i takie przypadki występują. Opowiedziała o procedurze odebrania telefonu.

Burmistrz MiG – zapytał: „ile dzieci w klasach 5-8 i 1-4 ilościowo jest uzależnionych?”.

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Drobinie p. Hanna Szymańska – „nie mogę stwierdzić, że mamy dzieci uzależnione w takim stopniu diagnozy, która została nam przyniesiona na piśmie. […] Diagnoza jest dla rodzica i rodzic we współpracy z nami może poinformować, że to tak wygląda [..]”. Wyjaśniła jak wygląda cała procedura.

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku p. Wioletta Woźnicka – podkreśliła, że głównym problemem uczniów tej szkoły są niepowodzenia szkolne oraz agresja między dziećmi, ale bardziej słowna niż fizyczna. Na chwilę obecną szkoła nie dostrzega uzależnień. Odnośnie korzystania z telefonów komórkowych – zgodnie ze statutem szkoły dzieci podczas pobytu w szkole z telefonów komórkowych nie korzystają. „Nie spotkaliśmy się ze szczególnym buntem z tej strony dlatego, że było duże wsparcie od rodziców, aby taki punkt w statucie ująć i tych telefonów nie wyjmować podczas pobytu w szkole”. Pani pedagog dodała, że w szkole była pogadanka z p. policjantem nt. odpowiedzialności ze strony dzieci w jaki sposób odpowiadają za swoje czyny. Szkoła stara się na bieżąco rozwiązywać konflikty. Duże wsparcie jest ze strony rodziców. Prowadzone są indywidualne zajęcia z dziećmi, które mają niepowodzenia szkolne. Dzieci są diagnozowane i udzielane jest im wsparcie.

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała: „czy dzieci starsze się nie buntują, że nie mogą korzystać z telefonów?”.

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku p. Wioletta Woźnicka –  stwierdziła, że do tej pory nie zdarzyło się, aby dziecko się  z tego powodu buntowało. „W tym roku szkolnym nie było takiej sytuacji”.

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie p. Aleksandra Witkowska – problemów z narkotykami i dopalaczami szkoła nie ma. W danym roku szkolnym pojawił się problem e-papierosów w klasie 8. Problem został rozwiązany i były to pojedyncze przypadki. Odnośnie uzależnienia od telefonu komórkowego i komputera – skala w jakiej dzieci używają telefonów komórkowych jest widoczna. „Dzieci nie mogą żyć bez telefonów komórkowych”. W roku ubiegłym był duży nacisk położony na profilaktykę  multimediów. Były realizowane zajęcia z uczniami (pani pedagog wymieniła nazwy zajęć prowadzonych z uczniami). Był przeprowadzony w szkole eksperyment jak wyglądałoby życie bez telefonu komórkowego. Z przeprowadzonego eksperymentu dzieci doszły do wniosku, że nie wyobrażają sobie życia bez telefonu komórkowego. Szkoła nie ma problemu z narkotykami i dopalaczami. W szkole prowadzone są działania profilaktyczne m.in. spotkanie z przedstawicielem straży pożarnej w Płocku,  światowy dzień zdrowia psychicznego, bieg po zdrowie, dzień życzliwości, filmik nt. zdrowego stylu życia oraz wszelkiego rodzaju gazetki i broszury profilaktyczne. Pani pedagog dodała, że w statucie szkoły jest również zapis o zakazie korzystania z telefonów komórkowych na terenie szkoły i nauczyciele konsekwentnie ten zapis realizują. Uczniowie otrzymują punkty ujemne za niedostosowanie się do tych zasad.  

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała: „czy jest grupa dzieci, która nie przestrzega tych zakazów”.

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie p. Aleksandra Witkowska – są pojedyncze przypadki. „Na dzień dzisiejszy takich przypadków nie ma”. 

Burmistrz MiG – zapytał: ”czy w szkołach jest zjawisko niedopełniania obowiązku uczęszczania uczniów do szkoły? Jeżeli jest to jakie są powody?”.

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie p. Aleksandra Witkowska – jedynym problemem jaki jest w szkole to są nieobecności, na które przyzwalają rodzice. Najwięcej z tego przywileju korzystają uczniowie z klas starszych. 

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Drobinie p. Hanna Szymańska – wyjaśniła, że jeżeli chodzi o dzieci polskie to problem jest niewielki. Problem jest większy z dziećmi ukraińskimi. Rodzice przeprowadzają się do innych miast, miejscowości i nie zgłaszają tego faktu. 

Pedagog szkolny ze Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku p. Wioletta Woźnicka – dodała, że im dzieci są starsze tym częściej wykorzystują to i wymuszają na rodzicach, aby nie pójść do szkoły, a rodzice usprawiedliwiają te nieobecności. Pani pedagog wspomniała o jednym przypadku, gdzie dziecko bardzo dużo opuszczało godzin w szkole, została podjęta interwencja i  sprawa została skierowana do sądu rodzinnego. Szkoła czeka na odpowiedź.

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy są jeszcze pytania. Następnie poprosiła Kierownika Posterunku Policji o przedstawienie problemów związanych z narkotykami, dopalaczami na naszym terenie.

Kierownik Posterunku Policji asp. Dariusz Młotkowski – odnośnie narkotyków i dopalaczy, zjawisko w ostatnim czasie na terenie naszej gminy się zmniejszyło. W roku ubiegłym było prowadzone duże postępowanie w sprawie posiadania środków odurzających. W roku bieżącym prowadzone jest 1 postępowanie w sprawie posiadania środków odurzających. W roku ubiegłym wraz z p. Burmistrzem zostały podjęte działania związane z profilaktyką. Zostało przeprowadzone spotkanie w Szkole Podstawowej w Drobinie z rodzicami. Na takie spotkanie przyszedł tylko 1 rodzic. „Nie będzie nam łatwo walczyć z tym procederem jeżeli rodzice nie będą zainteresowani tym, co dzieje się z ich dziećmi. Sytuacja jest monitorowana na bieżąco”.

Burmistrz MiG – podziękował Kierownikowi Posterunku Policji w Drobinie za dobrą i owocną współpracę. Pan Burmistrz dodał, że posterunek policji jest zaangażowany w to, aby przywrócić wszystko do normalności.

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała informację przesłaną przez pedagog p. Martę Kinalską nt. zwalczania, profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży od różnych nałogów m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego ze Szkoły Ponadpodstawowej w Drobinie. Informacja stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i złożenie szczegółowych, wyczerpujących informacji.

15 minutowa przerwa w posiedzeniu

Do punktu 4-go  posiedzenia:

Funkcjonowanie podstawowej opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny punkt posiedzenia i poprosiła Kierownika MGOPS o wprowadzenie.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie – przedstawił informację nt. funkcjonowania podstawowej opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin za 2022 r. Poinformował, że wzrosła liczba wniosków o pomoc społeczną. W roku ubiegłym zostały zwiększone zadania wykonywane przez ośrodek pomocy społecznej (dodatek węglowy, osłonowy, dodatek do źródeł ciepła). Liczba załatwianych spraw wzrosła z 3100 do ponad 6000. Odnotowano mniejszą liczbę decyzji odmownych oraz odwołań od tych decyzji.

Przewodnicząca posiedzenia - „czy dużo jest takich odwołań  od decyzji”.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie – „mniej więcej ok. 10”.
Pan Kierownik dodał, że z roku na rok rosną kwoty ściągalności od dłużników alimentacyjnych. W roku 2022 ściągnięto ponad 268 tys. zł. Wymienił 5 głównych powodów udzielania pomocy społecznej. 
Bezrobocie – w gminie zmalało o 55 osób w stosunku do roku poprzedniego, zaś w powiecie wzrosło o 1% w stosunku do roku ubiegłego. 
Program posiłek w szkole i w domu – koszt programu to prawie 173 tys. zł z czego prawie 147 tys. środki z budżetu wojewody, a prawie 36 tys. zł środki gminne. Liczba dzieci korzystających z dożywiania maleje. W roku 2021 było 238 paczek (decyzji), w roku 2022 – 166.
Usługi opiekuńcze – wydano łącznie 112 tys. zł. Z usług korzysta 11 osób w ramach programu 75+ oraz 4 osoby w ramach usług opiekuńczych świadczonych ze środków gminnych.
Karta dużej rodziny – 54 rodziny skorzystały z tej karty tj. 95 osób w tych rodzinach.
Pomoc żywnościowa – 456 rodzin skorzystało z pomocy. Wydano ponad 23 tony żywności o wartości ponad 130 tys. zł.
Prace społecznie użyteczne – w roku 2022 r. nie  realizowano tych prac. Wyjaśnił dlaczego.
Asystent rodziny – z pomocy asystenta skorzystało w roku 2022 – 12 rodzin. 
Piecza zastępcza – kwoty wydawane na dzieci w pieczach zastępczych gwałtownie rosną. W roku 2022 wydano prawie 120 tys. zł za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych. Obecnie jest 18 dzieci. W roku 2021 było 13 dzieci. 
Kontrole zewnętrzne – 1 kontrola z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. Kontrolowano fundusz alimentacyjny. 
Pan Kierownik wspomniał o projektach realizowanych w roku 2022 na terenie Miasta i Gminy Drobin. Prosił radnych o zabezpieczenie środków finansowych na podwyżkę wynagrodzeń dla pracowników od stycznia 2024 r. w związku ze wzrostem minimalnego wynagrodzenia za pracę. Podkreślił, że jest słaba baza lokalowa, brak pomieszczenia na utworzenie punktu konsultacyjnego. 

Przewodnicząca posiedzenia-  podziękowała p. Kierownikowi za wyczerpujące informacje. 
Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie za 2022 rok stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go, ppkt 1 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej miasta i gminy Drobin
za rok 2022

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała pierwszy podpunkt w pkt. 5. Prosiła o wprowadzenie.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie – podkreślił, że co roku ośrodek pomocy społecznej jest zobowiązany do sporządzenia oceny zasobów pomocy społecznej miasta i gminy Drobin. Dokument ten jest potrzebny służbom wojewody oraz Mazowieckiego  Centrum Polityki Społecznej do prac nad budżetem na rok przyszły.

Przewodnicząca posiedzenia – prosiła o pytania do omówionego projektu uchwały.
Brak pytań.
Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych (Chrobocińska, Mielczarek, Olendrzyński, Stępień)
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się „ – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 4 radnych.
Projekt uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej miasta i gminy Drobin za rok 2022 został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go, ppkt 2 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki 
nad dzieckiem na lata 2023-2027

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 5. Prosiła o wprowadzenie.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie – opowiedział o obowiązku stworzenia programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem. Program jest oparty na szczegółowej analizie.  Pokrótce opowiedział o programie.

Przewodnicząca posiedzenia – prosiła o pytania do omówionego projektu uchwały.
Brak pytań.
Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych (Chrobocińska, Mielczarek, Olendrzyński, Stępień)
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się „ – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 4 radnych.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem na lata 2023-2027 został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go, ppkt 3 posiedzenia:

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Drobin na lata 2022-2026

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 5. Prosiła o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich – zapoznała ze sprawozdaniem z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Drobin na lata 2022-2026, które stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca posiedzenia – prosiła o pytania do przedstawionego sprawozdania.
Rak pytań.
Poddała pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych (Chrobocińska, Mielczarek, Olendrzyński, Stępień)
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się „ – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 4 radnych.
Sprawozdanie zostało zaopiniowane pozytywnie.

Do punktu 6-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.


Do punktu 7-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia


Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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