OR.0012.3.2019


PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
z dnia 24 stycznia 2019 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10.06 – 10.39.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 5 radnych  na uchwalony  skład 5;
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – Adam Zbigniew Kłosiński.
Lista obecności, stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały pod obrady IV sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
przewodniczył  Przewodniczący Komisji  Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia - przywitał wszystkich zebranych i zapoznała z porządkiem posiedzenia. Następnie zapytał, czy członkowie wnoszą uwagi do porządku posiedzenia.
Uwag nie zgłoszono.

Do punktu 2-go ppkt 1 posiedzenia:

Projekt Uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania

Przewodniczący posiedzenia – odczyta kolejny punkt i poprosił p. Kierownika MGOPS o wprowadzenie.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – podkreślił, że obecna uchwała miała być procedowana na sesji w miesiącu marcu, ale w związku ze złożeniem wniosku do Wojewody o przyznanie dotacji na środki finansowe w ramach programu Opieka 75+ na rok 2019 uchwała musi zostać podjęta na sesji styczniowej. Pan Kierownik podkreślił, że dużo jest zmian w stosunku do poprzedniej uchwały oraz zmianie uległa stawka godzinowa za usługi opiekuńcze. Stawka godzinowa najniższa, obowiązująca od 01 stycznia 2019 r. wynosi – 14,70 zł + koszty pracodawcy, co daje łącznie kwotę 18 zł. Pan Kierownik wyjaśnił dlaczego wystąpił o środki w ramach programu Opieka 75+ oraz ile osób będzie objętych tą opieką. Pan Szymański przybliżył na czym polegają usługi opiekuńcze i w jaki sposób one się odbywają jak również poinformował, że od lutego br. opiekunki przejmie Spółdzielnia Socjalna Osób Prawnych „Centrum Usług Środowiskowych” w Drobinie.

Przewodniczący posiedzenia- zapytał: w przypadku kiedy usługi opiekuńcze nie będą świadczone w sobotę i niedzielę, czy mogą być jakieś wyjątki? Czy wszystkie usługi opiekuńcze obywają się tylko w Drobinie, czy na terenie gminy?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – usługi odbywają się na terenie gminy. Dojazd należy do opiekunek. 

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał, czy są to tylko 4 osoby, które zgłosiły chęć korzystania z takiej opieki i nie ma na naszym terenie więcej chętnych?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – wyjaśnił, że 4 osoby to są osoby, o które wystąpił Ośrodek Pomocy Społecznej o dofinansowanie. Opiekunka pracuje od poniedziałku do piątku. Na życzenie klienta, żeby opiekunka przyjechała w sobotę lub niedzielę taka decyzja zostanie wydana, ale odpłatność za godzinę usługi będzie większa.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał ile w naszej gminie jest takich osób.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – 4 osoby.

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, czy są tylko 2 opiekunki?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – tak.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapytał, z czego wynika, że tych osób jest tak mało do świadczenia usług opiekuńczych? Czy chodzi o sprawy finansowe, czy może część osób o tym nie wie?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – mieszkańcy wiedzą o takich usługach opiekuńczych. Problem jest w tym, że osoby które posiadają niskie dochody nie bardzo chcą płacić za takie usługi.

Radna Agnieszka Bucior – zapytała: Czy na tą chwilę są osoby, które będą miały usługę bezpłatną?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie –  opiekunka, dla której będzie realizowany program ma 2 godziny – 1 osoba płatna, druga opiekunka ma 7 godz. – 6 osób pod opieką z tego 1 osoba jest niepłatna.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, dlaczego tak mało osób korzysta z takiej opieki? 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – niektóre osoby są zainteresowane opieką, ale nie wystarcza im 1 godz. dziennie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapytał, czy osoby objęte opieką są w jakimś stopniu mobilne?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – jest różnie. To nie są osoby samotne, tylko ich rodziny potrzebują pomocy przy wykonaniu np. odpowiedniej higieny przy danej osobie, która powróciła ze szpitala i jest chwilowo leżąca. 

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał, o pomoc dla rodziny z Maliszewka: Czy ta rodzina koszty z takiej pomocy?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – udzielił stosowanych wyjaśnień.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni, członkowie komisji mają jeszcze jakieś uwagi bądź pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Więcej uwag i pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący - poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania.

Głosowanie za zaopiniowaniem projektu Uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania

„za” – 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Projekt Uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania został pozytywnie jednogłośnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

Przewodniczący posiedzenia – poinformował o wyjazdowym posiedzeniu komisji do placówek oświatowych, które zgodnie z planem pracy komisji ustalono na miesiąc luty-marze. Przewodniczący poinformował członków komisji o wyjeździe dwudniowy do ustalenia, czy dzień po dniu, czy w odstępie. 

Radny Andrzej Mielczarek – zaproponował termin po feriach zimowych.

Członkowie Komisji Oświaty jednogłośnie postanowili spotkać się po sesji w dniu 31 stycznia br. i ustalić datę wyjazdu komisji do jednostek oświatowych w mieście i gminie Drobin celem zapoznania się z ich problemami i potrzebami.


Do punktu 4-go posiedzenia: 
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury  i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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