OR.0012.76.2021

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia 28 stycznia 2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13.22 – 15.00

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 5 radnych na uchwalony skład 5;
-Przedstawiciele Urzędu: Monika Ostrowska Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich.
- Przedstawiciele klubów sportowych z terenu Miasta i Gminy Drobin: Sławomir Trzciński i Jarosław Pietrzak – Wiceprezesi Ludowego Klubu Sportowego „SKRA” Drobin; Andrzej Mielczarek Prezes Ludowego Klubu Sportowego „Wicher” Cieszewo; Michał Lemanowicz – Dyrektor MOKSiR w Drobinie; Bartłomiej Weresiński – instruktor piłki siatkowej.
- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Informacja o stanie sportu pozaszkolnego na terenie Miasta i Gminy Drobin.
3. Sprawy różne
4. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Opieki Społecznej Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji – otworzył posiedzenie i przywitał wszystkich zebranych. Następnie zapoznał z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Informacja o stanie sportu pozaszkolnego na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt i poprosił o złożenie sprawozdania członków LKS „SKRA” Drobin.

Pan Jarosław Pietrzak Wiceprezes LKS „SKRA” Drobin – poinformował, że do dnia 31 stycznia br. funkcję prezesa klubu pełni p. Marcin Sadowski. Podziękował za spotkanie, jednakże to spotkanie  odbiera jako „musztardę po obiedzie”. Takie spotkania zdaniem wszystkich prezesów winny  odbyć się w miesiącu sierpień – październik i nie ze wszystkimi klubami jednocześnie, tylko z każdym klubem indywidualnie, co daje większe szanse poznania takiego klubu od podszewki jak również możliwość przedstawienia jego potrzeb finansowych. Pan Wiceprezes podkreślił, że został już uchwalony budżet i na 3 kluby łącznie przeznaczono w budżecie gminy kwotę 130 tys. zł. „Nikt nas nie spytał jakie mamy potrzeby, co chcemy zrobić, jakie mamy plany? Po prostu rzucone jest 130 tys. zł i spotkali się przedstawiciele tych 3 klubów i w tej chwili będziemy sobie skakać do gardeł i sobie udowadniać wzajemnie, co kto dokonał i jakie ma plany żeby wyrwać jakieś pieniądze …”. Taka sytuacja jak podkreślił mówca panuje od wielu lat. Nikt nigdy nie pytał, nie rozmawiał z prezesami była tylko i wyłącznie informacja o wysokości przyznanych środków. Pan Pietrzak zaznaczył, że taka sytuacja doprowadziła do tego, że działaczy sportowych jest coraz mniej (np. rezygnacja prezesa Marcina Sadowskiego). Brak sponsorów. 

Pan Sławomir Trzciński Wiceprezes LKS „SKRA” Drobin – przedstawił koszty, które ponosi Klub. Podkreślił, że przy tak niskim budżecie bardzo ciężko się funkcjonuje. Poruszył problem dot. rozliczenia klubu np. z Urzędem Skarbowym, prowadzeniem rachunkowości.

Pan Jarosław Pietrzak Wiceprezes LKS „SKRA” Drobin – poinformował również o awansie do IV ligi i tym samym o rezygnacji z powodów finansowych. 

Pan Sławomir Trzciński Wiceprezes LKS „SKRA” Drobin – zaznaczył, że dużą uciążliwością jest brak pomieszczeń klubowych. Brak pomieszczenia na przechowywanie sprzętu sportowego oraz brak miejsc do prania strojów sportowych. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał ile Klub potrzebuje środków do pełnego funkcjonowania.

Pan Sławomir Trzciński Wiceprezes LKS „SKRA” Drobin – ok. 90 tys. zł.

Sprawozdanie LKS „SKRA” Drobin stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Pan Andrzej Mielczarek Prezes LKS „Wicher” Cieszewo – zgodził się ze swoimi przedmówcami. Podziękował za środki, które klub otrzymał od gminy. Podkreślił, że coraz mniej osób angażuje się w pomoc klubom sportowym. Również uważa, że budżet gminy jest za niski na funkcjonowanie klubów sportowych. 
Sprawozdanie Klubu „Wicher” Cieszewo stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał ile Klub potrzebuje środków do pełnego funkcjonowania.

Pan Andrzej Mielczarek Prezes LKS „Wicher” Cieszewo – 60 tys. zł.

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin/Prezes Stowarzyszenia Kultury i Sportu „PEGAZ” Drobin – podkreślił, że działalność Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji prowadzona jest dla wszystkich mieszkańców miasta i gminy Drobin. Wspomniał o promowaniu naszej gminy poprzez zapraszanie różnych osób, zespołów do naszego miasta jak również organizowaniu różnych imprez kulturalno-sportowych, plenerowych. Pan Lemanowicz przybliżył sylwetkę Andrzeja Szymańskiego i tym samym powstanie Stowarzyszenia Pegaz.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy każdy uczeń, czy osoba dorosła, która zwraca się o przyjęcie do klubu zostanie przyjęta. 

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin/Prezes Stowarzyszenia Kultury i Sportu „PEGAZ” Drobin – odpowiedział, że jako takiej selekcji nie prowadzi się. Jest to selekcja naturalna. Każdy dostaje szansę i każdy jest traktowany jednakowo.

Pan Jarosław Pietrzak Wiceprezes LKS „SKRA” Drobin – opowiedział jak wygląda organizacja meczów na stadionie sportowym.

Pan Bartłomiej Weresiński nauczyciel wychowania fizycznego w Szkole Podstawowej w Drobinie/trener piłki siatkowej – należy do drużyny piłkarskiej Oldboys Pegaz. Opowiedział o akcjach charytatywnych organizowanych na terenie naszego miasta i gminy (turniej charytatywny dla Maćka Koziorowskiego,  pomoc dla Krystiana) jak również o zajęciach wychowania fizycznego na hali MOKSIR.

Pani Monika Ostrowska Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich – w imieniu Burmistrza MiG Drobin pogratulowała Stowarzyszeniu Pegaz bardzo dobrych osiągnięć sportowych. Podziękowała za zaangażowanie, że pomimo trudności finansowych realizuje zadania sportowe, a nawet podejmuje się nowych inicjatyw sportowych, na które pozyskuje środki zewnętrzne. Pani Kierownik ubolewa nad obecnie panującą sytuacją finansową w klubach sportowych. Ubolewa nad tym, że w związku z trudną sytuacją finansową trzeba rezygnować z rozgrywek, które przynosiłyby większą satysfakcję  z realizacji zadań sportowych, a dzieję się to za sprawą tego, że i miasto i gmina boryka się również z trudnymi problemami finansowymi. Gmina nie posiada żadnych, innych dodatkowych środków aby dołożyć do budżetu na wydatki do klubów sportowych. 

Przewodniczący posiedzenia – również potwierdził to, co przed chwilą powiedziała p. Kierownik. Budżet gminy jest bardzo napięty i skromny, że nie wystarcza nawet na płacę dla nauczycieli. 

Radny Andrzej Wawrowski – podkreślił, że sport jest potrzebny nie tylko dla dzieci i młodzieży, ale również dla osób starszych. Poparł wypowiedź wiceprezesa Pietrzaka, że spotkania winny odbywać się nie po uchwalonym budżecie, ale przed w miesiącu wrzesień-listopad. Radny podkreślił, że budżet na rok bieżący jest bardzo niedoszacowany, a gro budżetu pochłaniają wydatki na szkolnictwo. Mówca dodał, że w roku 2023 wydatki na szkolnictwo pochłoną wszystkie dochody gminy z podatków. Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że w przypadku połączenia szkół (szkoły w Cieszewie i Rogotwórsku), do którego ma nadzieję, że dojdzie generujemy ponad 1 mln zł do budżetu gminy. Radny wspomniał o tegorocznych inwestycjach, które będą prowadzone w gminie, ale nie ze środków własnych, ale z kredytu. Pan Andrzej przypomniał, że od 10 lat odbywa się turniej imienia Andrzeja Wawrowskiego. Radny uczestniczy również w stowarzyszeniu Oldboys Pegaz i wspiera finansowo to stowarzyszenie. „Ze swojej strony dołożę wielu starań, aby te pieniążki były jak największe”.

Przewodniczący posiedzenia – wysunął propozycję, aby w miesiącu wrześniu wszyscy szefowie klubów sportowych podali swoje propozycje do projektu budżetu na rok 2022. 

Podsumowując spotkanie największymi problemami klubów sportowych jest:
- zbyt małe środki finansowe;
- dokończenie remontu szatni na boisku sportowym w Cieszewie.


Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.




Do punktu 4-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia


Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.




Na tym protokół zakończono i podpisano.







Przewodniczący Komisji
Oświaty, Zdrowia, Kultury
i Opieki Społecznej

/-/Benedykt Olendrzyński








Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 2

