OR.0012.45.2020
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 13 i 20 lutego 2020 r.

Posiedzenie z dnia 13 lutego 2020 r.

Czas trwania posiedzenia: 10.10-10.15

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji – 3 radnych na ustalony skład 3;
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Krzysztof Wielec  Kierownik Referatu Infrastruktury, ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku  posiedzenia.
2. Rozpatrzenie skargi złożonej przez Związek Gmin Regionu Płockiego dot. realizacji zadań Burmistrza MiG Drobin w sprawie nie wniesienia składki celowej na realizację zadania polegającego na utrzymaniu czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Drobin.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu Komisji przewodniczył
  Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Ireneusz Zajączkowski

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Komisji – otworzył posiedzenie i stwierdził quorum. Przywitał zebranych, przybyłych na posiedzenie komisji. 
Brak uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Rozpatrzenie skargi złożonej przez Związek Gmin Regionu Płockiego dot. realizacji zadań Burmistrza MiG Drobin w sprawie nie wniesienia składki celowej na realizację zadania polegającego na utrzymaniu czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący Komisji  - odczytał kolejny punk. Poinformował, że wpłynęła skarga ze Związku Gmin Regionu Płockiego, która została przesłana przez RIO w Warszawie w sprawie nie wniesienia składki celowej na realizację zadania polegającego na utrzymaniu czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Drobin.
Następnie podkreślił, że z uwagi na nieobecność strony skarżącej oraz Burmistrza MiG Drobin proponuje przerwać posiedzenie komisji i wyznaczyć nowy termin posiedzenia na dzień 20 lutego br. na godz. 10.00.


Radni, członkowie komisji przychylili się jednogłośnie do propozycji Przewodniczącego komisji. 



Protokołowała:
Joanna Skierkowska 
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej


Posiedzenie z dnia 20 lutego 2020 r.

Czas trwania posiedzenia: godz. 10.10 – 10.35.

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji – 3 radnych na ustalony skład 3;
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG Drobin.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – wznowił posiedzenie komisji witając zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Odczytał proponowany porządek posiedzenia. Poprosił p. Burmistrza o ustosunkowanie się do skargi ZGRP.

[bookmark: _GoBack]Burmistrz MiG – wyjaśnił, że ZGRP zwrócił się z pismem do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, ale jego intencją nie było do końca aby skarżyć się, ale aby przez działanie RIO w Warszawie wywrzeć na nas presję abyśmy zapłacili składkę dodatkową oprócz składki członkowskiej związaną z utrzymaniem czystości i porządku na terenie naszej gminy. W piśmie nie jest doprecyzowane za jaki okres, za jaki czas jest ta składka. Burmistrz przypomniał, że sprawa tej składki była omawiana na posiedzeniu Komisji Rozwoju w roku 2019. Dopiero w 2019 r. ZGRP zasygnalizował, że się nie bilansuje system odbioru odpadów. Gmina Drobin od 01 stycznia 2019 r. nie uczestniczy w systemie odpadowym ZGRP, przez co uchroniliśmy naszych mieszkańców przed tak dużą podwyżką już w roku ubiegłym (25 zł od osoby). System odpadowy nie bilansował się już wcześniej i obciążał gminę dodatkową składką w wysokości ponad 300 tys. zł. Wyjaśnił z czego składa się system bilansowania odpadów. Pan Burmistrz uważa, że składka celowa dla gminy Drobin jest źle naliczona,  wysoka i zbyt ogólnie ustawiona. Pan Burmistrz poinformował, że zgłosił akces do pracy w Komisji Rewizyjnej Związku Gmin Regionu Płockiego, a nawet został jej przewodniczącym. Dzięki pracy w tej komisji pozyskał dane liczbowe i wie jakie naprawdę ten Związek ponosi koszty. Widzi sporo mankamentów (np. koszty administracyjne Związku na rok, przypadające na jedną gminę wynoszą ponad 270 tys. zł na utrzymanie struktury odpadowej). „W przypadku prowadzenia tego przez nas kwota wynosi 130 tys. zł.”. Pan Burmistrz dodał, że są bardzo duże koszty administracyjne, które zostały przerzucone na mieszkańców lub na członków związku. Na to p. Burmistrz się nie zgadza i jest konsekwentny zgodnie z decyzją, którą podjęli radni na posiedzeniu komisji w roku ubiegłym. Nie zgadza się na zapłatę wyliczonej składki celowej. Burmistrz podkreślił, że skarga jest również pochodną presji  ZGRP. „Jeżeli nakażecie mi Państwo zapłacić tę składkę, to oczywiście umieścimy ją w budżecie […] Nie zgadzam się z pewnymi wyliczeniami dokonanymi przez Związek i z całą sytuacją, która tam zaistniała i spokojnie podchodzę do faktu zapłacenia jakichkolwiek pieniędzy Związkowi”. System odpadowy w ZGRP uległ destrukcji ponieważ wszystkie gminy zaczęły same realizować to zadanie. Pozostały zobowiązania finansowe wynikające z nie do końca przemyślanych decyzji Zarządu i kierownictwa Związku.  Pan Burmistrz dodał, że kwota zadłużenia  mieszkańców za odbiór odpadów dokonywanych przez ZGRP wynosi 7 mln zł. Na 12 gmin do obsługi było zatrudnionych w ZGRP 30 pracowników tj. 2,5 etatu na jedną gminę. „My mamy do tych operacji 1,5 etatu. Panie sobie doskonale radzą administracyjnie jeżeli chodzi o gminę”. 

Przewodniczący komisji – zapytał, czy kwota podana w piśmie dotyczy roku 2019, czy dłuższego okresu?

Burmistrz MiG – dotyczy rozliczenia całego systemu czyli od 2013 r. do 31.12.2018 r. P. Burmistrz dodał, że dopiero w marcu 2019 r.  gmina otrzymała informację od ZGRP, że system się nie bilansuje. W latach 2016- 2018 nie było takiej informacji.

Przewodniczący komisji – zapytał, czy członkowie komisji mają pytania do p. Burmistrza.

Radny Ireneusz Makomaski – zapytał, dlaczego tak późno ZGRP wystąpił o zapłatę tych środków? Radny uważa, że winna być wcześniej informacja o takiej sytuacji, a skarga wg radnego jest niezasadna. 

Burmistrz MiG – uważa, że problematyczna była ostatnia umowa zawarta na lata 2016-2018 oraz stawki i zasady, które zostały przyjęte dla mieszkańców. Wówczas była analizowana sytuacja i zastanawianie się nad ty, co daje pozostawanie w ZGRP, a ostatecznie podjęcie decyzji o wystąpieniu z gospodarki odpadowej.  Również uważa, że skarga jest bezzasadna.

Przewodniczący komisji – podkreślił, że skarga jest bezzasadna i poddał swój wniosek pod głosowanie.

Głosowanie za bezzasadnością skargi:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 3 radnych.
Komisja uznała skargę za bezzasadną. 

Na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Drobinie zostanie przedłożony stosowny projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Drobinie.


Na tym protokół zakończono i podpisano.



                                                                                                     Przewodniczący Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji

                  /-/  Ireneusz Zajączkowski


Protokołowała: 
Joanna Skierkowska 
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 4

