OR.0012.140.2022
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia  20 września 2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 9:07- 12:38

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 3 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecni: radna Bucior Agnieszka i radny Andrzej Mielczarek.
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy: Sekretarz MiG Drobin, Burmistrz MiG, Kierownik Referatu Oświaty.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku.
3. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2022/2023.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu komisji przewodniczyli:

radna- członek Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Opieki Społecznej
 Renata Chrobocińska 
oraz  
 przewodniczący Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
 Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otworzyła posiedzenie i stwierdziła brak quorum (2 radnych na ustalony skład 5).

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała porządek posiedzenia i przystąpiła do jego realizacji.

Do punktu 3-go  posiedzenia:

Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2022/2023

Szkoła Podstawowa im. Miry Zimińskiej – Sygietyńskiej w Cieszewie

Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła p. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Cieszewie o przedstawienie przygotowania placówki do otwarcia nowego roku szkolnego.

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w Cieszewie – podkreśliła, że placówka musi być przygotowana skoro rok szkolny się rozpoczął. Pani dyrektor dodała, że próba podjęcia likwidacji szkoły jak również odmowa zorganizowania pierwszej klasy zakłóciły cały proces, który zmierzał do tego, aby w jakiś sposób jeszcze lepiej przygotować szkołę na rozpoczęcie nowego roku szkolnego. Brak środków finansowych na remont szkoły. Na miarę możliwości środowiska, w szczególności rodziców udało się cokolwiek zrobić, aby dzieci się lepiej czuły w szkole. Nakładem rodziców został wyremontowany plac zabaw (odnowiona huśtawka, sześcian wspinaczkowy, fundament ogrodzenia).  Wewnątrz szkoły poza sprzątaniem nic nie zostało zrobione. Powołana komisja spośród nauczycieli z udziałem p. dyrektor nie zakwestionowała obiektu stwierdzają, że szkoła spełnia warunku do zapewnienia stanu sanitarno-higienicznego.

Przewodnicząca posiedzenia – „jaka jest łączna liczba uczniów w ubiegłym i w tym roku?”.

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w Cieszewie – ubyło 2-ch uczniów. Liczba uczniów w roku 2021 – 43, w roku 2022 – 41. Punkt przedszkolny w roku 2021 – 20 osób, rok 2022 – 20 osób.

Przewodnicząca posiedzenia -  „czy są braki w kadrze nauczycielskiej?”.

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w Cieszewie – kadra nie jest w 100% zapewniona. Brak psychologa. 

Szkoła Podstawowa im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku

Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła p. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku o przedstawienie przygotowania placówki do otwarcia nowego roku szkolnego.

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – poinformowała, że od 01 września br. pełni obowiązki dyrektora szkoły. Łączna liczba uczniów w szkole w roku 2021 - 48, w roku 2022 – 46 bez oddziału IV. Pani dyrektor podała liczbę uczniów w każdej klasie:
Klasa I – 7 uczniów
Klasa II – 5 uczniów
Klasa III – 6 uczniów
Klasa V – 8 uczniów
Klasa VI – 7 uczniów
Klasa VII – 7 uczniów
Klasa VIII – 6 uczniów.
Punkt przedszkolny liczby 15 dzieci, w tym 2 dzieci w wieku 6 lat. 
Wśród dzieci są 4 orzeczenia z Państwowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Płocku oraz 5 dzieci posiada opinię w sprawie dostosowania do wymagań edukacyjnych wynikających z programu nauczania do indywidualnych potrzeb. Kadra nauczycielska składa się z 21 nauczycieli z czego dla 10 nauczycieli szkoła w Rogotwórsku jest głównym miejscem zatrudnienia. Brak psychologa. Pani dyrektor poinformowała, że w dniu 15 września br. odbyła się kontrola Sanepidu, która nie stwierdziła nieprawidłowości oprócz tych, których termin realizacji jest z roku na rok przedłużany (dygestorium laboratoryjne w pracowni chemicznej, jakość nawierzchni przed placem szkolnym). Panie z Sanepidu zwróciły uwagę na brak drzwi w łazienkach, które muszą być zamontowane. 
Pani dyrektor poinformowała o:
- przeprowadzonym audycie w szkole odnośnie wdrożenia danych osobowych;
- kontroli ZUS;
- zamknięciu placu zabaw przed szkołą z dniem 01 września br.
Pani dyrektor prosiła o zwrócenie szczególnej uwagi na jakość autobusów, które dowożą dzieci do szkoły podając przykład zatrzymania się autobusu na środku drogi w związku z brakiem paliwa. 
Pani dyrektor podziękowała za pomoc i dobrą współpracę z gminą z p. Kierownik oraz z panią dyrektor z Cieszewa i p. dyrektorem z Drobina. Nie może liczyć na pomoc ze strony byłego dyrektora szkoły.
Pani Dyrektor zwróciła uwagę na boisko przy placu szkoły, które jest dewastowane przez osoby starsze, spoza szkoły, a które przychodzą na ten plac boiska. Prosiła o pomoc do punktu przedszkolnego.
Przekazanie szkoły nie odbyło się. Zostanie powołana komisja ds. przekazania szkoły.
Pani dyrektor podała wyniki z egzaminu 8-klasisty. Szkoła w Rogotwórsku i Cieszewie osiągnęła najlepsze wyniki.

Przewodnicząca posiedzenia – udzieliła głosu p. Kierownik Referatu Oświaty.

Kierownik Referatu Oświaty – odniosła się do 2-ch punktów:
- brak paliwa w autobusie szkolnym – jest bardzo zdumiona tym faktem. Taka sytuacja nie powinna mieć miejsca.
- pomoc do punktu przedszkolnego dla nauczyciela – przeprowadziła rozmowę z panią, która prowadzi projekt i wskazała szkołę w Rogotwórsku i prosiła o kontakt z panią dyrektor w tej sprawie. Sprawa jest w toku.

Sekretarz MiG – zadał pytanie w odniesieniu do kontroli Sanepidu, a mianowicie czy panie z kontroli ustosunkowały się do zakresu uzupełnienia braków w obszarze tej szkoły. Prosił o podanie w jakim obszarze należy te braki uzupełnić. Pan Sekretarz odniósł się również do boiska przy szkole podstawowej. 

Przewodnicząca posiedzenia – „czy są problemy z kadrą nauczycielską w szkole?”.

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – nie ma problemów. Pani dyrektor dodała, że na czas weekendu zamykana jest brama szkoły, jak również dokończone zostało ogrodzenie od strony placu zabaw, aby osoby nieupoważnione nie wchodziły na teren szkoły.

Doszedł radny Olendrzyński, który przejął prowadzenie komisji.
Stan komisji 3 radnych na ustalony skład 5.

Szkoła Podstawowa w Łęgu Probostwie

Przewodniczący posiedzenia – prosił o przedstawienie przygotowania szkoły do otwarcia nowego roku szkolnego.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – stwierdziła, że szkoła ruszyła stacjonarnie. Pani dyrektor przedłożyła do organu prowadzącego protokół z kontroli wewnętrznej, w którym przedstawiła potrzeby szkoły w zakresie infrastruktury. 
Potrzeby szkoły:
- remont łazienki na ciągu budynku B
- wymiana podłogi w Sali nr 6 
- brak pomieszczenia do przechowywania dokumentów archiwizowanych
- zakup oleju opałowego
- covid w szkole, 
- bezpieczeństwo dzieci jest najważniejsze – dzieci są zaopiekowane i stosowane są procedury
- boisko przyszkolne – jest dewastowane po godzinach szkoły.
Pani dyrektor podziękowała p. Burmistrzowi za program rozwoju  czytelnictwa. Zostały zakupione książeczki oraz meble do biblioteki. 

Przewodniczący posiedzenia – „jaka jest ilość dzieci w porównaniu do roku poprzedniego oraz czy nie ma braków w kadrze nauczycieli?”.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – rok obecny – 174 uczniów w X oddziałach, rok poprzedni – 175 uczniów. Odnośnie braków kadrowych – odeszło 2-ch nauczycieli, ale udało się zatrudnić nauczyciela muzyki i pozyskać nauczyciela edukacji dla bezpieczeństwa. Pani dyrektor poinformowała, że jest również zatrudniony nauczyciel dla dziecka z Ukrainy, który ma realizowane dodatkowe zajęcia z języka polskiego w wymiarze 6 godzin w tygodniu. 

Radna Renata Chrobocińska – zapytała jak jest z psychologiem?

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – psycholog jest zatrudniony na ½ etatu.

Burmistrz MiG – odniósł się do 2-ch rzeczy:
- do bezpieczeństwa do sytuacji, które mają miejsce na boisku przyszkolnym w Łęgu Probostwie. Pan Burmistrz poprosił policję o szczegółową kontrolę tego obiektu w godzinach wieczornych;
- zakupu oleju opałowego – rozmawiał w tej sprawie z p. Skarbnik. Gmina ma obecnie trudności finansowe, ale takie trudności mają również inne gminy. Wspólnymi siłami problem zostanie rozwiązany. Pan Burmistrz wspomniał o podjęciu kroków zmierzających do oszczędności np. wymiana lamp oświetleniowych na solarne, założenie paneli fotowoltaicznych na 2-ch szkołach w Drobinie i Łęgu. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – podziękowała za środki z profilaktyki. Szkoła będzie organizowała spotkania profilaktyczne dla dzieci.

Szkoła Podstawowa im. Marsz. Józefa Piłsudskiego w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – prosił o przedstawienie przygotowania szkoły do otwarcia nowego roku szkolnego.

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marsz. Józefa Piłsudskiego w Drobinie – szkoła wystartowała w systemie stacjonarnym. Szkoła pracuje w 19 oddziałach. Stan uczniów 386 w tym 24 osoby z Ukrainy. 16 dzieci posiada orzeczenie i 71 dzieci opinie. Pan dyrektor dodał, że kadra nauczycielska szkoły jest wysoko wykwalifikowana. Jest 49 pracowników pedagogicznych i 12 pracowników niepedagogicznych. W szkole funkcjonuje stołówka i pan dyrektor będzie zwracał się do organu prowadzącego o zwiększenie stawki żywieniowej (obecnie 3,50 zł) do 4 - 4,50 zł. 5 dzieci uczęszcza na obiady z puli dyrektora, natomiast 25 dzieci jest z dofinansowaniem z M-GOPS. W związku z powrotem do szkoły od września dziecka niepełnosprawnego należało dostosować szkołę do potrzeb osoby niepełnosprawnej w celu realizacji obowiązku szkolnego. Pan dyrektor opowiedział o dokonanych zmianach. 
Szkoła boryka się z brakiem środków finansowych, ale w budżecie szkoła ma zabezpieczone środki na zakup opału na cały obiekt szkoły podstawowej, szkoły ponadpodstawowej i Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie. Szkoła boryka się z problemami, które są pokłosiem zalań z roku ubiegłego. Na łączniku pomiędzy budynkiem C i B gdzie jest główne wejście był wymieniony dach na dach blaszany, ale pojawił się defekt i ponownie zalało szkołę. Sprawa ta została zgłoszona do SIM -u jak również do organu prowadzącego do p. Kierownik Referatu Oświaty celem usunięcia usterki. Pan dyrektor poinformował o decyzji Sanepidu, która nałożyła wykonanie remontu wewnątrz Sali gimnastycznej.  Remont ma zostać wykonany do końca sierpnia 2023 r. Pan dyrektor apelował o dotrzymanie tego terminu i wykonanie remontu. Kolejną sprawą, z którą boryka się szkoła jest zakup blaszanego garażu dla szkoły na magazyn. Pan dyrektor wspomniał o braku bramy od ul. Zaleskiej oraz o braku boiska szkolnego. Pan dyrektor podkreślił, że nie ma problemów wychowawczych w szkole z dziećmi i młodzieżą. 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że boisko jest bardzo potrzebne szkole.

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, co z kadrą pedagogiczną, czy jest psycholog?

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marsz. Józefa Piłsudskiego w Drobinie – brak psychologa.

Kierownik referatu Oświaty – odniosła się do powrotu do nauki stacjonarnej ucznia Krystiana Dąbrowskiego, a szczególnie o zorganizowanie dowozu ucznia do szkoły, co wymaga specjalnego pojazdu. Organ prowadzący zaproponował rodzicom zwrot kosztów dowozu za przewóz dziecka niepełnosprawnego do szkoły. Sprawa nie została jeszcze do końca rozstrzygnięta.

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marsz. Józefa Piłsudskiego w Drobinie – uzupełnił wypowiedź p. Kierownik.

Miejsko-Gminne Przedszkole w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – przywitał p. dyrektor i poprosił o złożenie sprawozdania z przygotowania placówki do nowego roku szkolnego.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – poinformowała, że od września br. objęła stanowisko dyrektora przedszkola. Kontynuuje to, co rozpoczęła poprzednia pani dyrektor. Przedszkole liczby bardzo dużo dzieci. Jest V oddziałów i w każdym oddziale po 25 dzieci. W związku z uchodźcami z Ukrainy w przedszkolu są również dzieci ukraińskie (w oddziale II – 3 dzieci, oddziale V – 1 dziecko i w grupie IV – 1 dziecko). 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy było więcej chętnych dzieci do przedszkola?

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie -  tak. 

Przewodniczący posiedzenia – „czy są problemy finansowe, kadrowe?”.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – „mogłoby być lepiej, ale może być i gorzej?”. Pani dyrektor podkreśliła, że potrzeby są duże, ale przedszkole współdziała ze środowiskiem, chociażby w temacie wspólnego odnowienia placu zabaw. 

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, czy jest obsadzona kadra nauczycieli, czy brakuje jakiegoś nauczyciela?

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – brakuje psychologa i nauczyciela nauki rytmiki.

Przewodniczący posiedzenia – „ile dzieci się nie załapało do przyjęcia do przedszkola?”.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – 6 dzieci.

Radna Renata Chrobocińska – „czy na kuchni jest wystarczająca ilość osób?”.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – tak. 

Przewodniczący posiedzenia – „czy budynek, obiekt nie wymaga remontu?”.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – podłogi są do remontu.

Radna Renata Chrobocińska – „czy dzieci się dobrze ze sobą komunikują?”.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – „tak, dość dobrze?”.

Gminne Przedszkole w Łęgu Probostwie

Przewodniczący posiedzenia – przywitał p. dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie. Prosił o złożenie sprawozdania z przygotowania placówki do nowego roku szkolnego.

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – przedszkole funkcjonuje w IV oddziałach. Łączna liczba dzieci 72. Dzieci 6 -letnich 16, 5 – letnich 22, 4-letnich 18, 3-letnich 15  i 2,5 – letnich 1 dziecko. Pani dyrektor poinformowała, o wykonaniu prac remontowych ze środków pozabudżetowych, które polegały na wymalowaniu 3 sal, korytarza, szatni i gabinetu dyrektora oraz gabinetu pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Dokonano również konserwacji urządzeń znajdujących się na placu zabaw. Urządzenia zostały odnowione. Do prac na placu zabaw został oddelegowany pracownik z Urzędu Miasta i Gminy. Rok szkolny został rozpoczęty z pełną obsadą kadrową. Nie ma wolnych wakatów. Jest psycholog. 

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, czy jest nauczyciel do nauki rytmiki?. 

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – jest nauczyciel.

Przewodniczący posiedzenia – „czy są dzieci z Ukrainy?”.

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – 1 chłopiec.

Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – przywitał p. dyrektor i poprosił o złożenie sprawozdania z przygotowania placówki do nowego roku szkolnego.

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – poinformowała, że w technikum jest 17 oddziałów w tym w klasie I – 3 oddziały. Uczniowie mają przedmioty ogólne razem, zaś przedmioty zawodowe oddzielnie. 
W branżowej szkole są II – oddziały – klasa pierwsza i druga, nie ma klasy trzeciej.
W klasie I jest 14 uczniów, którzy kształcą się w zawodach: kucharz, sprzedawca, mechanik pojazdów samochodowych i stolarz. Podobne zawody są w klasie drugiej. 
Organizacja pracy - w technikum wszystkie zajęcia zarówno z przedmiotów ogólnych jak i zawodowych teoretycznych prowadzone są w szkolnych pracowniach na terenie szkoły. Natomiast w szkole branżowej są szkoły wielozawodowe i zajęcia z przedmiotów ogólnych są prowadzone w szkole, zaś zajęcia praktyczne prowadzone są u pracodawców na podstawie zawartej umowy z pracownikiem młodocianym. 

Przewodniczący posiedzenia – „czy wystarcza sal lekcyjnych do prowadzenia zajęć?”.

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – wystarcza sal do prowadzenia zajęć.
Pani dyrektor dodała, że odnośnie rozpoczęcia szkoły do prowadzenia nowego roku szkolnego, do p. Burmistrza został złożony protokół kontroli obiektu z dnia 28 sierpnia 2022 r. Komisja nie stwierdziła żadnych problemów związanych z kwestią bezpieczeństwa w szkole. 
Pani dyrektor opowiedziała o problemach, z którymi boryka się szkoła.  Jednym z takich problemów jest odpadający tynk na suficie w toaletach damskich, który jest wynikiem przeciekającego dachu. Toalety są do natychmiastowego remontu. W dalszym ciągu szkoła realizuje program Erasmus+. Pani dyrektor poinformowała, że w tym roku kalendarzowym dla szkoły udało się Jej pozyskać kwotę 180.554,00 EURO, co daje 850.410,00 zł na 4 wyjazdy młodzieży wraz z opiekunami. Grupa młodzieży, która wyjedzie 2 października br. do Grecji to 20 osób z technikum. Pozyskano również 2 nowe granty na prowadzenie kółka programistycznego. 

Przewodniczący posiedzenia – „czy nie ma braków w kadrze nauczycielskiej?”.

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – w aneksie jest wykazany 1 wakat na pół etatu dla psychologa. 

Burmistrz MiG – stwierdził, że praca p. dyrektor zasługuje na wielkie uznanie. Pan Burmistrz planuje na kolejnej sesji Rady Miejskiej w Drobinie wystąpić o wprowadzenie kierownika przedmiotów zawodowych po uzyskaniu opinii związków zawodowych. Pan Burmistrz dodał, że kreatywność p. dyrektor jest na wysokim poziomie pozyskania środków zewnętrznych. „Żaden dyrektor z mojej szkoły nie pozyskał tak dużej kwoty środków zewnętrznych. To jest duży ukłon w stosunku do p. dyrektor. […]”.

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – dodała, że w roku szkolnym 2022/2023 wzrosła liczba uczniów o 16 osób w stosunku do roku ubiegłego.

Przewodniczący posiedzenia – również podziękował p. dyrektor za zaangażowanie i duży wkład pracy na rzecz szkoły ponadpodstawowej. Dokonał podsumowania przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2022/2023.

Do punktu 4-go posiedzenia:

W tym punkcie nie zgłoszono spraw różnych.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.


Na tym protokół zakończono i podpisano.




Przewodniczący posiedzenia:


     Radna/członek Komisji						Przewodniczący komisji
Oświaty, Zdrowia, Kultury 					         Oświaty, Zdrowia, Kultury
       i Opieki Społecznej							    i Opieki Społecznej

/-/ Renata  Chrobocińska 							/-/Benedykt Olendrzyński
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