OR.0002.1.2015  

PROTOKÓŁ NR X/2015

z przebiegu obrad X Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

w kadencji 2014-2018 

odbytej w dniu 25 czerwca 2015 r.

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11.09 – 15.55
Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 15 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 100 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Piotr Jarzębowski,  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski, Kierownicy Referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Pan Krzysztof Wielec, Pani Elżbieta Anna Grączeska, kierownicy i dyrektorzy jednostek organizacyjnych z terenu miasta i gminy Drobin, przewodniczący osiedli i sołtysi wsi zgodnie z listami obecności, które stanowią kolejno załącznik nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr IX/2015 z obrad IX sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 maja     2015 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej.

5. Interpelacje radnych.

6. Wnioski i zapytania uczestników sesji.

7. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje i zapytania radnych i uczestników sesji.

8. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:

1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej      w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta      i Gminy Drobin na lata 2015-2025.
2) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2015      Nr IV/28/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku. 

3) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie oceny zasobów pomocy  społecznej miasta      i gminy Drobin za rok 2014.

4) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Zespołu opiniującego      zgłoszonych kandydatów na ławników.

5) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz     dotychczasowych najemców prawa własności lokali mieszkalnych wraz z pomieszczeniami     do nich przynależnymi, znajdujących się w nieruchomości mieszkalnej położonej     w Cieszewie na działce    o numerze ewidencyjnym 11/4, wraz z udziałem w prawie     wieczystego użytkowania tej    nieruchomości.

6) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wrażenia zgody na sprzedaż      nieruchomości  położonej  w Drobinie   przy ulicy Przyszłość.
7) Zapoznanie radnych z:

    - wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia        Burmistrzowi  Miasta i Gminy Drobin absolutorium za 2014 r. 

    - z  opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie

    - podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia / nie udzielenia        Burmistrzowi  Miasta  i Gminy Drobin absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok        2014 

  9. Oświadczenia i komunikaty.

Obradom sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie 
Marcin Fronczak
Przebieg obrad:

Do punktu 1-go obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak – otworzył obrady sesji wypowiadając słowa: „Otwieram X Sesję Rady Miejskiej w Drobinie” i stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, a następnie przywitał wszystkich zebranych przybyłych na dzisiejsze obrady.
Do punktu 2-go obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapoznał z porządkiem obrad  i zapytał, czy ktoś z radnych chce wnieść zmianę do przedłożonego porządku. 
Radny Krzysztof Mielczarek – wniósł wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad o punkt – Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych.  
Przewodniczący obrad poddał wniosek radnego Mielczarka pod głosowanie.
Głosowanie za wprowadzeniem pod obrady sesji punktu - Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych

„za” – 5 radnych
„przeciw” - 8 radnych

„wstrzymuję się” – 2 radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek radnego o rozszerzenie porządku obrad został odrzucony.
Radny Krzysztof Mielczarek - zapytał: „czy będziemy występować z wnioskiem do Wojewody o powołanie komisji w sprawie oszacowania strat o suszę”. 
Przewodniczący obrad – podkreślił, że przygotowana jest rezolucja i sam zawnioskuje o rozszerzenie porządku obrad o wprowadzenie dodatkowego punktu w sprawie przyjęcia rezolucji w sprawie suszy. Następnie p. Przewodniczący zgłosił wniosek formalny o podjęcie projektu Uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej części działki 732 położonej w Drobinie, a następnie poprosił p. Burmistrza o informację do tego projektu uchwały.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  „w trybie awaryjnym chciałbym prosić Wysoką Radę, aby zajęła się jedną z uchwał. […] Jest to związane z programem, do którego chcemy przystąpić, a mianowicie Senior Wigor”. Pan Burmistrz podkreślił, że są obiekty, które można adoptować na potrzeby dziennej opieki dla seniorów. Po zapytaniu złożonym do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, czy jest możliwość założenia takiego domu opieki tylko na obiekcie, który jest własnością gminy, czy może być to również obiekt dzierżawiony.  Po otrzymanej odpowiedzi z ministerstwa wynika, że może być obiekt dzierżawiony pod warunkiem, że jest możliwość przeprowadzenia całego programu tzn. wymagany 3-letni okres prowadzenia działalności. Pierwotnie pomysł założenia takiego domu był w starej szatni „SKRY” przy ul. Spółdzielczej, ale z podpowiedzi radnej Jankowskiej nie byłaby to dobra lokalizacja i po rozmowie z Księdzem Proboszczem o możliwości wydzierżawienia Plebanii (starej plebanii). W dniu 14 czerwca br. Rada Parafialna wyraziła zgodę na wydzierżawienie tego obiektu i w dniu 24 czerwca br. otrzymaliśmy zgodę od Księdza Biskupa na wydzierżawienie  od Parafii w Drobinie  tego obiektu. „Jest to miejsce godne dla tego typu inwestycji oraz w dobrym punkcie”.
Radny Marek Kacprzak – zapytał Burmistrza jakie kwoty wchodzą w rachubę i czy radni otrzymają w przerwie treść projektu uchwały. 
Przewodniczący obrad – poinformował, że projekt uchwały został opracowany i w przerwie radni go otrzymają.

Następnie p. Przewodniczący zarządził głosowanie.
Głosowanie za rozszerzeniem porządku obrad o punkt dot. podjęcia Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej części działki 732 położonej w Drobinie
„za” - 15 radnych

„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuję się” – radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Komisji 15 radnych.

Wniosek został przyjęty. 
Przewodniczący obrad – zgłosił wniosek formalny o podjęcie rezolucji w sprawie suszy i zarządził głosowanie.
Głosowanie za rozszerzeniem porządku obrad o punkt dot. podjęcia rezolucji w sprawie suszy

„za” - 15 radnych

„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuję się” – radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Komisji 15 radnych.

Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący obrad - zgłosił wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad o podjęcie rezolucji w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie badań na dwóch pomnikach przyrody na terenie Miasta i Gminy Drobin. Pan Przewodniczący podkreślił, że zapoznał radnych z pismem w sprawie tych badań na posiedzeniu komisji. Pan Przewodniczący poinformował, że Rada musi podjąć odpowiedni dokument, który w mniejszym lub większym stopniu zezwala na wykonanie badań na tych pomnikach.
Radny Marek Kacprzak – zapytał dlaczego radni nie otrzymali takiej informacji wcześniej, która mogła być w normalnym trybie wprowadzona do porządku sesji. 
Przewodniczący obrad – poinformował, że 24 czerwca br. otrzymał to pismo z uwagi na to, że na posiedzeniu komisji była wyrażona zgoda na wykonanie tych badań, ale firma prosi Radę o wydanie stosownego dokumentu wyrażającego zgodę lub odmowę na wykonanie tych prac.
Radny Marek Kacprzak – proponował odłożyć te temat na następną sesję.
Przewodniczący obrad – w związku ze zgłoszonym wnioskiem formalnym o rozszerzenie porządku zarządził głosowanie.
Głosowanie za rozszerzeniem porządku obrad o wprowadzenie punktu dot. podjęcia rezolucji w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie badań na dwóch pomnikach przyrody na terenie Miasta i Gminy Drobin
„za” – 6 radnych
„przeciw” – 6 radnych

„wstrzymuję się” – 2 radnych

na 14 głosujących. Obecnych 15 radnych.

W związku z nieścisłością podczas głosowania Przewodniczący zarządził reasumpcję głosowania.
Radny Marek Kacprzak – uważa, że wynik głosowania wskazał na odrzucenie wniosku o rozszerzenie porządku obrad o omawiany punkt. 
Przewodniczący obrad – podkreślił, że jest obecnych na sali 15 radnych i nie wszyscy radni głosowali.

Radny Marek Kacprzak – uważa, że radny nie musi głosować jeżeli nie ma na to ochoty i nie ma podstaw do reasumpcji głosowania. 
Przewodniczący obrad – jest podstawa do reasumpcji ponieważ nie można określić wyniku głosowania.
Radny Marek Kacprzak – „Wynik głosowania przy równowadze głosów nie przechodzi”. Prosił o wypowiedź w tej kwestii radcę prawnego.
Przewodniczący obrad – nie jest pewny, czy ktoś z radnych głosował, czy nie, czy głosy zostały dobrze policzone,  dlatego zarządził reasumpcję glosowania.

Głosowanie

Kto z radnych jest za przyjęciem reasumpcji głosowania

„za” – 10 radnych

„przeciw” – 5 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Reasumpcja głosowania została przyjęta.
Reasumpcja głosowania 
za rozszerzeniem porządku obrad o wprowadzenie punktu dot. podjęcia rezolucji w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie badań na dwóch pomnikach przyrody 
na terenie Miasta i Gminy Drobin

„za” – 7 radnych
„przeciw” – 6 radnych

„wstrzymuję się” – 2 radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad o ww. punkt został przyjęty.
Porządek obrad po dokonanych zmianach:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr IX/2015 z obrad IX sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 maja     2015 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej.

5. Interpelacje radnych.

6. Wnioski i zapytania uczestników sesji.

7. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje i zapytania radnych i uczestników sesji.

8. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:

1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej      w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta      i Gminy Drobin na lata 2015-2025

2) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2015      Nr IV/28/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku. 

3) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie oceny zasobów pomocy  społecznej miasta      i gminy Drobin za rok 2014.

4) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Zespołu opiniującego      zgłoszonych kandydatów na ławników.

5) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz     dotychczasowych najemców prawa własności lokali mieszkalnych wraz z pomieszczeniami     do nich przynależnymi, znajdujących się w nieruchomości mieszkalnej położonej     w Cieszewie na działce    o numerze ewidencyjnym 11/4, wraz z udziałem w prawie     wieczystego użytkowania tej    nieruchomości.

6) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wrażenia zgody na sprzedaż      nieruchomości      położonej  w Drobinie   przy ulicy Przyszłość.
7) Zapoznanie radnych z:

    - wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia        Burmistrzowi  Miasta i Gminy Drobin absolutorium za 2014 r. 

    - z  opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie

    - podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia / nie udzielenia        Burmistrzowi  Miasta  i Gminy Drobin absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok        2014 
 8) Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody       na wydzierżawienie niezabudowanej części działki 732 położonej w Drobinie.
  9. Podjęcie rezolucji w sprawie suszy.
10. Podjęcie rezolucji w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie badań na dwóch pomnikach       przyrody na terenie Miasta i Gminy Drobin.

11. Oświadczenia i komunikaty.

Do punktu 3-go obrad:
Przyjęcie protokołu Nr IX/2015 z obrad IX sesji Rady Miejskiej w Drobinie 
z dnia 28 maja 2015 r.

Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem obrad – przyjęcie protokołu Nr IX/2015 z obrad IX sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 maja 2015 r. Prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do ww. protokołu.
Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie 
za przyjęciem Protokołu Nr IX/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 maja 2015 r.
„za” – 10 radnych

„przeciw”  - 4 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 radnych głosujących. Obecnych 15 radnych. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Protokołu Nr IX/2015 z IX sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 maja 2015 r. został przyjęty większością głosów „za”.
Do punktu 4-go obrad:

Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj - złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej za okres od 28 maja 2015 r. do 25 czerwca 2015 r., które stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Do punktu 5-go obrad:

Interpelacje radnych

Radna Barbara Jankowska – zapytała o przeszacowanie i m.in.:

1) o kotłownię miejską, do której miała być podłączona szkoła i inne budynki.
2) Orlik – uszkodzona płyta (unosi się) – radna pytała o pieniądze gwarancyjne. 
3) Rzeka „Smródka” – uważa, że wydatkowane pieniądze pójdą „do tej smródki”. 
4) Fontanny – prosiła o uruchomienie fontan w Drobinie, gdzie nic nie tracimy, a możemy zyskać chociażby na wizerunku naszego miasta.
5) Pogorzelcy – czy pieniądze zbierane na koncie pójdą na odbudowę domu, czy będą fizycznie przekazane poszkodowanym na bieżące potrzeby.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała, o następujące sprawy:

1) czy została rozstrzygnięta sprawa wyłonienia członka Zarządu Spółki Remondis Drobin.

2) Czy p. Burmistrz pochylił się do podwójnego brania diet radnego, sołtysa.
3) Sprawa niedokończonego budynku przy ul. Płockiej w Drobinie (przy nowej przychodni) – radna zgłosiła w imieniu mieszkańców zagrożenie z uwagi na to, że do tego budynku wchodzą dzieci.
Radny Marek Kacprzak – zapytał następujące pytania:

1) Odnośnie zadłużenia „w końcówce poprzedniego roku, poprzednia Rada przekazała prawie 1 mln zł do Powiatu. Powiedział Pan że musieliśmy wziąć kredyt na to, żeby przekazać prawie 1 mln zł do Powiatu”. Radny uważa, że gminna winna spróbować wystąpić do Powiatu o pomoc.
2) Pogorzelcy – został powołany zespół, który zajął się tymi sprawami – „co już udało się zrobić i jakie pomysły dalej, żeby pomóc tym ludziom”.
3) Czy zostały stworzone kryteria zatrudniania osób bezrobotnych w ramach prac społecznie – użytecznych.
4) Czy stworzono kryteria zatrudniania pracowników samorządowych i czy Pan Burmistrz przymierza się do jakichś oszczędności w tym zakresie. Część osób odchodzi na emeryturę, czy te stanowiska będą utrzymywane, czy redukowane.
5) Całkowity koszt imprezy Dni Drobina.
6) Czy organ wykonawczy podjął działania, aby w przyszłości taka sytuacja, która miała miejsce podczas gaszenia pożaru budynku przy ul. Sierpeckiej ( odcięcie zasilania wody) nie miała miejsca.
Radny Ireneusz Makomaski – zgłosił następujące sprawy:

1) Załatanie ubytków w drodze asfaltowej Kozłowo – Kozłówek - Łęg. 
2) Naprawę przepustu koło p. Matuszewskiego.

3) Brak wyjazdu koło p. Fronczka Stanisława z Kozłowa.

4) Wycięcie krzewów przy drogach Kozłowo – Kozłówko - Łęg, Brzechowo oraz Chudzynek.

Radny Krzysztof Mielczarek -  odnośnie posiedzeń plenarnych, które zaproponowane w zmianach do Statutu Miasta i Gminy Drobin zostały odrzucone. Wg radnego gdyby takie plenarne posiedzenia były i radni spotykaliby się razem wówczas można by było ograniczyć koszty w komisjach. Radny przypomniał o propozycji obniżenia diet  radnym o 50% tj. ok. 55 tys. zł mogłoby wpłynąć do budżetu gminy. „Było nawet powiedziane, że populizm Mielczarek sieje. Przyszliśmy tu działać dla lokalnej społeczności, nie dla siebie”.
Przewodniczący obrad – zapytał Burmistrza odnośnie cięć w szkołach – Czy cięcia są związane z etatami, czy z utrzymaniem szkół?
Radny Marek Kacprzak – poinformował, że w dniu 24 czerwca 2015 r. powstał Klub Radnych „Lepsza Gmina”, a następnie odczytał skład osobowy Klubu, następnie na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej przekazał pismo w sprawie założenia Klubu Radnych.
Do punktu 6-go obrad:

Wnioski i zapytania uczestników sesji

Pani Helena Rak przewodnicząca osiedla Drobin I – zapytała, co dalej z wyciekiem wody na ul. Wąskiej w Drobinie. Pani Rak poinformowała, że była ekipa spółki Remondis, ale na dzień dzisiejszy nic nie zostało naprawione, a mieszkańcy są zaniepokojeni tą sytuacją i obawą przed zarwaniem się asfaltu. 
Pan Błażej Staniszewski – sołtys sołectwa Kuchary – zwrócił się do Komisji Bezpieczeństwa, czy jest cokolwiek wiadomo o wzmożonym ruchu tirów, które z dużą szybkością jeżdżą po drodze w kierunku Koziebród, a ograniczenie jest do 12t. Pan sołtys podkreślił, że rozmawiał o tej sytuacji z Kierownikiem Posterunku Policji i w tym temacie nic nie zostało zrobione. Pan Staniszewski zapytał, kiedy będą prowadzone rozmowy ze Starostwem odnośnie wysypiska w Kucharach. 
Do punktu 7-go obrad:

Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje i zapytania radnych i uczestników sesji
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - udzielił odpowiedzi na interpelacje radnych i zapytania uczestników sesji:

na interpelację  radnej Barbary Jankowskiej
1) Przeszacowania – czy budowa kotłowni miała przynieść zysk, oszczędność w kocie 100 tys. zł, czy rzeczywiście ten zysk mógł zostać uzyskany, a dlaczego tego zaniechano i dlaczego tego zysku nie ma:

Odpowiedź:

„Nie sądzę, żeby globalnie ta kwota oszczędności, która miała być wypracowana przez tą inwestycję miała wpływ na niedoszacowanie tego budżetu”. Z niedoszacowania jak wspomniał p. Burmistrz wychodzi kwota ponad 800 tys. zł, a mówimy o oszczędnościach rzędu 150 tys. zł, angażując przy okazji kwotę 1 mln 100 tys. zł naszych środków budżetowych. Pan Burmistrz podkreślił, że na początku tego roku zaproponował zmianę systemu ogrzewania we wszystkich jednostkach publicznych, we wszystkich szkołach przy zaangażowaniu 300 tys. zł na wymianę wkładów do kotła. 
2) Kwestie Orlika i napraw gwarancyjnych:
Odpowiedź:
Wyjaśnień udzielił p. Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin – p. dyrektor wyjaśnił,  co wchodzi w skład boiska Orlik. Jak wspomniał p. dyrektor chodzi o boisko, które jest  pokryte poliuretanem, którego warstwa wierzchnia się kruszy. Kilkakrotnie sprawa była zgłaszana do firmy, która robiła inwestycję w ramach gwarancji, ale okazało się, że firmy nie ma, firma już nie istnieje.  Pan dyrektor podkreślił, że zostały złożone wszystkie dokumenty  do firmy ubezpieczeniowej, która ubezpieczała cały ten obiekt. Kosztorys opiewał na kwotę     ok. 100 tys. zł, a kwota odszkodowania z firmy ubezpieczeniowej opiewa na kwotę 36 tys. zł.

3) Sprawa naprawy rowu melioracyjnego potocznie nazywanego „smródką” :
Odpowiedź:
P. Burmistrz inaczej odebrał zapytanie radnego odnośnie tego rowu melioracyjnego. P. Burmistrz podkreślił, że chodzi o to, że część  koryta rzeki została usztywniona faszyną i zrobiony jest przy niej pasaż i prawdopodobnie chodzi o dalsze tego typu działania na pozostałych odcinkach biegu tej rzeki. Pan Burmistrz podkreślił, że jest skłonny do dalszego działania pod warunkiem, że będą środki w budżecie na ten cel. Rów jest sukcesywnie oczyszczany, drożny i wykonywane są cały czas zabiegi pielęgnacyjne. 
4) Fontanny:

Odpowiedź:
Fontanny nie działają z uwagi na oszczędności w wodzie i energii elektrycznej. „W przypadku wyłączania światła na wsi nie miałbym sumienia nie wprowadzić oszczędności na takim  elemencie”.
Pan Wojciech Chojnacki sołtys sołectwa Kłaki – zapytał, czy p. Burmistrz wyłącza światło w Drobinie.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że jeszcze nie podjął takiej decyzji, ale zastanawia się nad tym jak zrelacjonować to oświetlenie, czy zasadne jest świecenie się wszystkich lamp w Drobinie.
5) Sprawa pogorzelców – na co zostaną przeznaczone pieniądze z konta, na działania  inwestycyjne, czy ci ludzie będą pobierać te pieniądze: 
Odpowiedź:
Odpowiedzi udzielił Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – poinformował, że konto zostało założone z zamiarem pomocy rodzinom poszkodowanym w odbudowaniu budynku. Środki nie będą do bieżącej dyspozycji poszkodowanych. Konto założone jest przy SKRZE Drobin z uwagi na to, że musi być to organizacja, która może dokonywać takich zbiórek. Pan Kierownik podkreślił, że w pomoc dla poszkodowanych w pożarze postara się również włączyć miejscowych przedsiębiorców oraz jest zapewnienie ze strony Powiatu Płockiego. Pan  Kierownik wyjaśnił jakie zadania spoczywają na gminie, aby zapewnić pomoc poszkodowanym w pożarze, co gmina już zrobiła w tym kierunku. Kierownik MGOPS wspomniał, że pomoc poszkodowanym  jest świadczona nie tylko od mieszkańców naszej gminy, ale również od mieszkańców gmin sąsiednich.

na interpelację radnej Mirosławy Krajewskiej
1) Czy został rozstrzygnięty nabór na członka spółki Remondis:
Odpowiedź:
Konkurs nie został jeszcze zakończony, cały czas twa. Na konkurs wpłynęły dwie oferty, godne uwagi. Pan Burmistrz poinformował, dlaczego ociąga się z rozstrzygnięciem tego naboru. Jednym z powodów są finanse, a drugim wynegocjowanie ze wspólnikiem nową formułę  działania –„uzyskaliśmy zapewnienie, że w przypadku zgody na wspólnego Prezesa, obniżymy koszty funkcjonowania zarządu, ale po dogłębnych analizach  formalnych, prawnych  stwierdziłem, że nie jest to dla nas najlepsze zabezpieczenie i musimy powołać członka zarządu  i wczoraj podjąłem  decyzję, że będę kończył ten konkurs i rekomenduję na to stanowisko Pana Grzegorza Szykulskiego”. 
2) Wypłata podwójnej diety dla radnego i sołtysa:
Odpowiedź:
Wypłata diet radnych i sołtysów jest w kompetencji Rady, a Burmistrz jest wykonawcą uchwał, które radni podejmują. Następnie p. Burmistrz poinformował o podjętej Uchwale Nr 46/VI/2011, która obliguje do wypłaty diety sołtysom. „Jeżeli Państwo zmienicie prawo miejscowe w formie uchwały ja będę je realizował”.  
3) Budynek przy ul. Płockiej w okolicach nowej przychodni:
Odpowiedź:
Budynek stanowi własność prywatną. Pole działania gminy jako instytucji jest ograniczone. Pan Burmistrz poprosi właściciela budynku o dokładniejsze zabezpieczenie tego budynku.
na interpelację radnego Marka Kacprzaka
1) Pogorzelcy – został powołany zespół, który zajął się tymi sprawami – „co już udało się zrobić i jakie pomysły dalej, żeby pomóc tym ludziom”.

Odpowiedź:
Odpowiedź udzielona przy odpowiedzi na interpelacje radnej Jankowskiej.
2) Czy zostały stworzone kryteria dla osób w ramach prac społecznie użytecznych:
Odpowiedź:
Takie kryteria jest ciężko stworzyć ponieważ Powiatowy Urząd Pracy ogłaszając możliwość odbywania robót publicznych, prac interwencyjnych, staży sam kryteria ustala, które osoby w jakim wieku mogą na te prace być desygnowane. Jedyne kryterium nałożone przez Burmistrza, to kiedy dana osoba korzystała z pomocy i prowadzimy taką listę osób w jakim okresie czasu takie osoby pracowały.

3) Czy stworzono kryteria zatrudniania pracowników samorządowych i czy Pan Burmistrz przymierza się do oszczędności w tym zakresie: 
Odpowiedź:
Wszelkiego typu zatrudnienia są wykonywane w formie otwartego konkursu, który jest organizowany w ramach regulaminu zatrudnienia na wolne stanowiska urzędnicze. Pan Burmistrz podkreślił, że każdy będzie miał możliwość zaprezentowania siebie w otwartym konkursie i tak będzie organizowany i realizowany każdy konkurs. Pan Burmistrz poinformował, że chce stworzyć bazę osób,  które przydadzą się ewentualnie w dalszej współpracy, aby w ten sposób stworzyć jak najlepszy organizm tego urzędu.
4) Podanie całkowitego kosztu organizacji Dni Drobin:
Odpowiedź:
W bieżącym roku zamknął się kwotą 40.000 zł z czym na 7000 zł pozyskano środki zewnętrzne od sponsorów. Dla porównania p. Burmistrz poinformował, że w roku 2014 na organizację Dni Drobina wydano kwotę 49.387 zł, w 2013 r. kwotę  – 44.312 zł.  
5) Wyłączenie wody w związku z odcięciem prądu podczas pożaru budynku przy ul. Sierpeckiej:
Odpowiedź:
„Tragedia tej nocy obnażyła kilka niefajnych elementów jeżeli chodzi o funkcjonowanie infrastruktury wodnej. […] W pewnym momencie wynikł problem braku wody w hydrantach pożarowych ze względu na wyłączenie światła w całym Drobinie, jak również na przepompowni na ul. Tupadzkiej i wynikło to, że firma Remondis nie ma zabezpieczenia awaryjnego  w tym zakresie. Ja już podjąłem rozmowy z Remondisem, aby ten stan rzeczy jak najszybciej naprawić”. Pan Burmistrz wspomniał o zakupie agregatu prądotwórczego. 
6) Przeznaczenie kwoty 1 mln zł z pożyczki dla Powiatu Płockiego na realizacje zadań drogowych:
Odpowiedź:
Takie środki zostały przekazane w ubiegłej kadencji. Pan Burmistrz nie zgodził się z radnym z wypowiedzią „że to jest dla nich”. Pan Burmistrz podkreślił, że Powiat to również mieszkańcy gminy Drobin. „Mogę się z Państwem teraz spierać, ale te drogi powiatowe to nam służą”. W ocenie p. Burmistrza są to drogi o najwyższym znaczeniu dla funkcjonowania transportu w gminie Drobin. Droga Brzechowo – Łęg to droga, która obsługuje 1/3 mieszkańców. Dlatego też p. Burmistrz uważa, że środki te zostały dobrze spożytkowane, co ułatwia gminie dalsze rozmowy z Powiatem  co do innych kwestii. Pan Burmistrz poprosił Pana Krzysztofa Wielec o planach Powiatu w stosunku do naszego terenu.
Pan Krzysztof Wielec radny Powiatu Płockiego/Kierownik Referatu Infrastruktury, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska -  również nie zgodził się z określeniem „pomoc komuś”,  jest to pomoc mieszkańcom miasta i gminy Drobin. Odnośnie planów, Pan Wielec poinformował, że planowany jest remont przebudowy drogi powiatowej Mogielnica - Brzechowo w ramach tzw. środków schetynówki. Jak również planowany jest remont drogi w ramach tzw. RYTU (Regionalnego Instrumentu Terytorialnego) z Bielska w kierunku Słupi. Odnośnie drogi Mogielnica – Brzechowo Pan Kierownik dodał, że 23 czerwca br. na wniosek Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi Mogielnica – Brzechowo. 
Pani Zofia Wróblewska sołtys sołectwa Dziewanowo – zapytała, czy jest w planach droga w Dziewanowie. 

Pan Krzysztof Wielec radny Powiatu Płockiego/Kierownik Referatu Infrastruktury, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – droga w Dziewanowie  jest w programie, ale nie ma jeszcze ustalonej konkretnej daty jej realizacji.    
na interpelację radnego Ireneusza Makomaskiego
1) Złego stanu drogi Kozłowo – Kozłówek - Łęg, wycięcia krzewów wzdłuż tej drogi,:

Odpowiedzi udzieliła Pani Elżbieta Grączeska Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych:

Pani Kierownik poinformowała, że została podpisana umowa z firmą Przedsiębiorstwo Budownictwa Drogowego Daniel Panuś. Firma będzie dokonywała napraw na wszystkich drogach gminnych. Naprawa przepustu w tej chwili jest wyceniana (proponowana naprawa przez p. Panusia to kwota 6000 zł) – szukamy tańszego wykonawcy. Pani Kierownik poinformował, że zostaną naprawione również ubytki w drodze w Niemczewie i udzieliła odpowiedzi na reklamację złożoną przez sołtysa sołectwa Biskupice odnośnie otrzymania mniejszej ilości przyczep żwiru od ilości planowanej przez sołtysa. „Plan wydatków budżetu jest tylko planem i planujemy realizację w tej chwili np. w czerwcu, czy w lipcu, czyli 1 lub 2 przyczepy może być mniej. Z chwilą wykonania planu dochodów wówczas można będzie wykonać w 100% plan wydatków”. Brakujące przyczepy zostaną uzupełnione.
2) braku zjazdu do posesji p. Fronczka Stanisława:

Odpowiedź:
Pan Burmistrz był na tej drodze i stwierdza, że sytuacja jest niełatwa ponieważ droga prowadzi przez staw. P. Burmistrz zobowiązał zmierzyć się z  tym tematem i proponował zacząć od nawiezienia materiałem z rozbiórki (kamienie, ziemia), żeby ją wynieść do góry. Nie celowe jest w tej chwili wysypanie tej drogi piaskiem lub żwirem.  
na interpelację radnego Krzysztofa Mielczarka
- kwestie oszczędności, poruszył kwestię diet i zaproponował zmniejszenie diet dla radnych o 50%:
Odpowiedź:

Pan Burmistrz po raz kolejny podkreślił, że są to kompetencje Rady.
na interpelację Przewodniczącego Rady Miejskiej Marcina Fronczak
1) kwestie dotyczące oszczędności i spraw związanych z ewentualnym uzyskiwaniem oszczędności w związku ze zwalnianiem osób zatrudnianych w szeroko pojętych działaniach oświatowych (czyli nauczycieli i pracowników oświaty):

Odpowiedź:
Działania w zakresie oszczędności nie polegają na pozbawieniu kogokolwiek pracy. Pan Burmistrz podkreślił, że drogą ewolucji, a nie rewolucji stara się ten proces prowadzić. „Pierwsze skupiłem się na kosztach funkcjonowania, administrowania tymi środkami w tych jednostkach i parę rzeczy znalazłem. Cały czas musimy monitorować arkusze organizacyjne tych jednostek i dbać o to, żeby one były optymalne, natomiast będę tym ostatnim, który będzie się starał żeby nauczyciele nie mieli pracy. Dla mnie propozycja szkolnictwa zawodowego w gminie Drobin, otwarcia nowej instytucji  to jest również element, w którym dajemy zatrudnienie dla nauczycieli”. 
2) Zasadność powołania dodatkowej komisji, która miałaby wspomagać pracę Burmistrza i Urzędu w kwestiach dot. szeroko rozumianej polityki podatkowej w kwestii zwolnień i umorzeń podatkowych:
Odpowiedź:
Pan Burmistrz podkreślił, ze chciałby bardziej powołać ciało doradcze. Nie łatwa jest rola i funkcja dbającego o wspólny interes w zestawieniu z pojedynczymi sprawami. Pan Burmistrz prosił radnych o stworzeniu takiego ciała doradczego, aby wspólnie wypracować model, aby podczas kontroli umorzeń, czy odroczeń podatkowych było obopólne zrozumienie i wypracowanie wspólnego modelu akceptowalnego dla wszystkich stron. 
na zapytanie przewodniczącej osiedla Drobin I Heleny Rak
- wyciek wody na ul. Wąskiej w Drobinie:
Odpowiedź:
Pan Burmistrz zapisał sugestię Pani Rak i ponownie zwróci się do spółki Remondis z prośbą o dokładną analizę stanu rzeczy, co się na tej ulicy dzieje.
na zapytanie sołtysa sołectwa Kuchary Błażeja Staniszewskiego
1) droga Kuchary – Koziebrody, wzmożony ruch tirów na tej drodze:

Odpowiedź:

Nie jest to droga gminna, tylko powiatowa.  W kwestiach łamania przepisów należy zwrócić się do policji. Pan Burmistrz zgłosi ten fakt na policję, aby zaczęła jeszcze bardziej monitorować tą sytuację.
Radny Marek Kacprzak – uważa, że jednostki samorządu na różnych poziomach mają swoje zadania i otrzymują na to środki, również Powiat ma środki na drogi powiatowe, a w naszej gminie są mieszkańcy, którzy nie mogą wyjechać z własnej posesji na drogę gminną. Proponował, aby w pierwszej kolejności zająć się drogami gminnymi.  Pan radny podkreślił, że najważniejsze w tym wszystkim jest to, że nie było środków w budżecie gminy trzeba było wziąć kredyt, który musimy spłacić plus odsetki. Radny prosił o odpowiedź na pytanie zadane wcześniej , a mianowicie: Czy Burmistrz planuje w ramach restrukturyzacji Urzędu, czy zatrudnienia jakieś oszczędności gdy pracownicy będą odchodzili na emeryturę? Czy rozważa Pan zmniejszenie obsady?

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  „przyglądamy się tutaj, w zasadzie każdemu stanowisku z osobna i rozważamy możliwość wprowadzenia różnych modeli. […] Będziemy się starać szukać takich rozwiązań, które będą dobre i tanie nie tylko w Urzędzie, ale również i w jednostkach”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – uzupełnił wypowiedź Pana Burmistrza odnośnie członka Zarządu spółki Remondis. „Chodziło o to, aby nie nakładały się wynagrodzenia tzn. wynagrodzenie nowego członka i odprawa dla odchodzącego”.
Do punktu 8-go ppkt 1 obrad:
Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr IV/27/2015 
Rady Miejskiej  w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2015-2025

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapoznał z pierwszym podpunktem, a mianowicie z projektem Uchwały zmieniającym Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta  i Gminy Drobin na lata 2015-2025. Prosi o jej zreferowanie Skarbnika Miasta i Gminy Drobin. 

Pan Hubert Luśniewski – Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – zapoznał ze zmianami jakie zaszły od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego i odczytał zwiększenia i zmniejszenia w dochodach i wydatkach budżetowych i majątkowych.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie

za podjęciem Uchwały zmieniającą Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej  w Drobinie 
z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta  i Gminy Drobin na lata 2015-2025
„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnego Wiśniewskiego i radnej Jankowskiej). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr X/68/2015 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej  w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta  i Gminy Drobin na lata 2015-2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
Do punktu 8-go ppkt 2 obrad:

Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2015      Nr IV/28/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapoznał z drugim podpunktem, a mianowicie z projektem Uchwały zmieniającym Uchwałę Budżetową na rok 2015 Nr IV/28/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku. Pan Przewodniczący podkreślił, że zmiany zostały omówione przy Uchwale w sprawie WPF. Prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag bądź wątpliwości.
Uwag i wątpliwości nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad – zarządził głosowanie za podjęciem ww. uchwały.

Głosowanie

za podjęciem Uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2015 Nr IV/28/2015 
Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku
„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnego Wiśniewskiego i radnej Jankowskiej). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr X/69/2015 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Budżetową na rok 2015 Nr IV/28/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Do punktu 8-go ppkt 3 obrad:
Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie oceny zasobów pomocy  społecznej miasta i gminy Drobin za rok 2014
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapoznał z kolejnym podpunktem i prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do projektu uchwały.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad – zarządził głosowanie za podjęciem ww. uchwały.

Głosowanie

za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie oceny zasobów pomocy  społecznej miasta i gminy Drobin za rok 2014

„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnego Wiśniewskiego i radnej Jankowskiej). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr X/70/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie oceny zasobów pomocy  społecznej miasta i gminy Drobin za rok 2014 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Do punktu 8-go ppkt 4 obrad:
Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Zespołu opiniującego      zgłoszonych kandydatów na ławników

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapoznał z kolejnym podpunktem i podkreślił, że projekt uchwały był omówiony na posiedzeniu komisji. następnie prosił radnych o zgłaszanie członków do Zespołu Opiniującego.

Radny Marek Kacprzak – zgłosił kolegę Krzysztofa Mielczarka.  Radny zapytał, czy Zespół może być jednoosobowy i czy pracy w tym Zespole jest nieodpłatna. 
Przewodniczący obrad – wyjaśnił, że Zespół nie może być jednoosobowy i praca w tym Zespole jest nieodpłatna. Zaproponował kandydaturę radnego Marka Kacprzaka.
Radny marek Kacprzak – nie wyraził zgody na udział w Zespole Opiniującym kandydatów na ławników.

Przewodniczący obrad - zarządził 5 min przerwę celem wybrania radnych do pracy w Zespole Opiniującym kandydatów na ławników.
Do Zespołu Opiniującego zaproponowano następujących radnych:
- radną Barbarę Jankowską – radna wyraziła zgodę na kandydowanie

- radnego Mariusza Lewickiego – radny wyraził zgodę na kandydowanie

- radnego Krzysztofa Mielczarka – radny wyraził zgodę na kandydowanie

Przewodniczący Rady Miejskiej -  prosił o wybranie spośród siebie Przewodniczącego.

Radni zaproponowali na Przewodniczącego Zespołu radnego Krzysztofa Mielczarka. Radny wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad -  zarządził głosowanie za wyborem radnego Krzysztofa Mielczarka na funkcję Przewodniczącego Zespołu Opiniującego kandydatów na Ławników.
Głosowanie:
„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 14 obecnych podczas głosowania (brak radnego Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Kandydatura radnego Krzysztofa Mielczarka na Przewodniczącego Zespołu Opiniującego została przyjęta. 
Przewodniczący obrad – zarządził głosowanie za projektem ww. uchwały.

Głosowanie

za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania (brak radnego Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr X/71/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Do punktu 8-go ppkt 5 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz     dotychczasowych najemców prawa własności lokali mieszkalnych wraz 
z pomieszczeniami do nich przynależnymi, znajdujących się w nieruchomości mieszkalnej położonej w Cieszewie na działce o numerze ewidencyjnym 11/4, 
wraz z udziałem w prawie  wieczystego użytkowania tej nieruchomości

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapoznał z kolejnym podpunktem – z projektem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz dotychczasowych najemców prawa własności lokali mieszkalnych wraz z pomieszczeniami do nich przynależnymi, znajdujących się w nieruchomości mieszkalnej położonej w Cieszewie na działce o numerze ewidencyjnym 11/4, wraz z udziałem w prawie  wieczystego użytkowania tej nieruchomości i prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do projektu uchwały.
Radny Marek Kacprzak – podkreślił, że projekt tej uchwały jest projektem Burmistrza i prosił o zaproponowanie bonifikat.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że na zebraniu wiejskim w Cieszewie zaakceptował propozycję mieszkańców, że będzie się starał, aby środki, które zostaną uzyskane ze sprzedaży tych nieruchomości wróciły do społeczności lokalnej, która budowała te obiekty w czynie społecznym. Pan Burmistrz zaproponował bonifikatę w wysokości 70% - w przypadku gdy nabywcy dokonują  zapłaty należności jednorazowo i 50% bonifikaty – w przypadku rat. Prosił radnych o opinie.
Przewodniczący obrad – poddał propozycję Pana Burmistrza pod głosowanie.

Głosowanie

za podjęciem Uchwały z naniesionymi  wysokościami bonifikaty zaproponowanymi przez  Burmistrza Miasta i Gminy Drobin 
„za” - 13 radnych
„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 14 obecnych podczas głosowania (brak radnego Macieja Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr X/72/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na  rzecz dotychczasowych najemców prawa własności lokali mieszkalnych wraz z pomieszczeniami do nich przynależnymi, znajdujących się w nieruchomości mieszkalnej położonej w Cieszewie na działce o numerze ewidencyjnym 11/4, wraz z udziałem w prawie  wieczystego użytkowania tej nieruchomości została podjęta i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Do punktu 8-go ppkt 6 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wrażenia zgody na sprzedaż      nieruchomości  położonej  w Drobinie   przy ulicy Przyszłość
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapoznał z kolejnym podpunktem z projektem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości  położonej w Drobinie   przy ulicy Przyszłość. Prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do projektu uchwały.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad – poddał projekt ww. uchwały pod głosowanie.
Głosowanie

za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie 
w sprawie wrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości  położonej 
 w Drobinie przy ulicy Przyszłość

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania (brak radnego Macieja Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr X/73/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Drobinie przy ulicy Przyszłość została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Do punktu 8-go  ppkt 7 obrad:

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad: zapoznanie radnych z:

- wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia   Burmistrzowi  Miasta i Gminy Drobin absolutorium za 2014 r. 
- z  opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie

- podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia / nie udzielenia   Burmistrzowi  Miasta  i Gminy Drobin absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok   2014, następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o głos.

Radny Mariusz Lewicki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przed omówieniem wniosku Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji poinformował o złym przepływie informacji na gruncie Komisja Rewizyjna - Urząd Miasta i Gminy Drobin. Pan Przewodniczący podkreślił, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej był obowiązek zapoznania się z wykonaniem budżetu za 2014 r. i przygotowanie wniosku o udzielenie bądź nieudzielenie absolutorium Burmistrzowi. Na posiedzenie nie przybył p. Skarbnik – osoba, która jest bezpośrednio odpowiedzialna za finanse miasta i gminy Drobin jak również brak było p. głównej księgowej, osoby która zastępuje p. Skarbnika. Drugą sytuacją, która zaniepokoiła Pana Przewodniczącego było brak danych przy kontroli protokołów z kontroli zewnętrznych Urzędu Miasta i Gminy. Osoba, kompetentna, Kierownik Referatu, której dotyczyły te kontrole stwierdziła, że dowiedziała się o posiedzeniu Komisji 5 min temu. Pan Przewodniczący prosił Pana Burmistrza o spowodowanie, aby taka sytuacja nigdy więcej się nie wydarzyła, aby do Komisji Rewizyjnej przygotowywać się solidnie, na bieżąco przekazywać dokumenty i informacja o kontroli przez Komisję Rewizyjną była przekazywana bezpośrednio do pracowników, których dana kontrola dotyczy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podziękował radnemu Lewickiemu, że poinformował Burmistrza o takiej sytuacji wcześniej. Pan Burmistrz zadeklarował, że motorycznie będziemy dbać o to, żeby ten stan rzeczy nie następował w przyszłości. Pan Burmistrz przeprosił radnych za zaistniałą sytuacje na Komisji Rewizyjnej i wytłumaczył nieobecność p. Skarbnika i p. głównej księgowej na posiedzeniu Komisji. Pan Burmistrz wytłumaczył również wypowiedź Pani Kierownik. „Nie wiedzieliśmy przed Komisją, która sprawa będzie w Państwa zainteresowaniu. Dlatego zaskoczenie Pani Kierownik, ze padło na jej kontrolę”.
Radny Mariusz Lewicki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – zapoznał z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin absolutorium za rok 2014 oraz z Uchwałą Nr Pł.246.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 18 czerwca 2015 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Drobinie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy. 
Wniosek Komisji Rewizyjnej oraz Uchwała Składu Orzekającego RIO stanowią załącznik Nr 11 i 12 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – złożył wniosek formalny o ujednolicenie treści uchwały  poprzez wykreślenie słów: „nieudzielenie absolutorium”. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – prosił radnych, aby szczegółowo zapoznali się z uzasadnieniem do Uchwały Nr Pł.127.2015 Składu Orzekającego RIO w Warszawie z 08 kwietnia 2015 r. 
Wyjaśnienie:
Uchwała Nr Pł.127.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 08 kwietnia 2015 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin sprawozdaniach  z wykonania budżetu za 2014 r. została zeskanowana i przesłana wszystkim Radnym Rady Miejskiej w Drobinie drogą e-mailową łącznie ze sprawozdaniem z wykonania budżetu w związku z czym radni uznali, że nie widzą potrzeby odczytania zarówno uchwały jak i sprawozdania na dzisiejszej sesji Rady Miejskiej.
Do sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2014 radni nie wnieśli uwag w związku z czym nie podjęto dyskusji.

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapytał radnych, czy wnoszą uwagi do przedłożonego wniosku Komisji Rewizyjnej. 
Uwag nie wniesiono.
Przewodniczący obrad – zarządził głosowanie za zmianą treści uchwały. 
Głosowanie
za ujednoliceniem treści Uchwały poprzez wykreślenie słowa „nieudzielenia absolutorium”
„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania (brak radnego Macieja Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Przewodniczący obrad – zarządził głosowanie za podjęciem Uchwały po ujednoliceniu jej treści. uchwały. 

Głosowanie

za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia    Burmistrzowi  Miasta  i Gminy Drobin absolutorium z tytułu wykonania budżetu 
za rok  2014
za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania (brak radnego Macieja Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr X/74/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia  Burmistrzowi  Miasta  i Gminy Drobin absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok  2014 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Do punktu 8-go ppkt 8 obrad:
Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej części działki 732 położonej w Drobinie

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt – projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej części działki 732 położonej w Drobinie, następnie poprosił Pana Burmistrza o zreferowanie projektu uchwały. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – omówił pokrótce projekt uchwały i przedstawił intencje jego wprowadzenia pod obrady dzisiejszej sesji. Pan Burmistrz wspomniał o wydzierżawieniu podwórza przylegającego do plebani, w której będzie mieścił się dom dziennego pobytu SENIOR-WIGOR oraz rozważą możliwość przeniesienia centrum rehabilitacji z jego ponownym urządzeniem. 
Radny Marek Kacprzak – podkreślił, że są to publiczne tematy i powinny być upowszechnione jak również do projektu uchwała winien być podłączony projekt umowy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – nawiązał do szkolenia, które odbyło się tydzień temu i przypomniał, co winna zawierać uchwała i co należy do kompetencji organu wykonawczego.

Przewodniczący obrad – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie

za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej części działki 732 położonej w Drobinie

za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania (brak radnego Macieja Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr X/75/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej części działki 732 położonej w Drobinie została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Do punktu 9-go obrad:

Rezolucja w sprawie suszy
 Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt - podjęcie rezolucji w sprawie suszy. Prosił o zapytania do tego punktu.

Radny Henryk Jeziak – wniósł trzy uwagi do treści rezolucji:

1 - wystąpienie suszy zapewne będzie miało znaczący wpływ na obniżenie plonów;
2 – rozszerzyć tereny objęte suszą o użytki zielone;

3 – wydłużyć termin składania 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił dlaczego tylko zboża jare. Pan Burmistrz poinformował o systemie SMS-R (system monitoringu suszy) realizowany przez Instytut Puławski, pokazujący straty w suszy tylko w zbożach jarych. Pan Burmistrz prosił o intencję, o opinię sołtysów jako obserwatorów w terenie. Natomiast urzędnicy są gotowi do działania, żeby wszczynać procedurę związaną z występowaniem klęski do Wojewody. Pan Burmistrz podkreślił, że rolnicy, którzy ucierpią w wyniku suszy mogą starać się  o dofinansowanie oprocentowanie przy kredycie klęskom.
Radny Henryk Jeziak – zapytał, dlaczego tylko zboża jare.  

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „tak ogłosił Instytut z Puław”.
Radny Adam Kłosiński – nawiązał do wypowiedzi Burmistrza i zgodził się z radnym Jeziakiem o objęcie suszą użytków zielonych.
Radny Krzysztof Mielczarek -  prosił o wydłużenie terminu.
Radny Adam Kłosiński – zapytał, czy termin podany w rezolucji jest związany z jakimikolwiek wymogami, czy to jest termin określony przez nas i który można zmienić.
Przewodniczący obrad – podkreślił, że Rada może zapisać, to co uważa za stosowne, natomiast wszystko okaże się przy dochodzeniu ewentualnych roszczeń odnośnie odszkodowań. 
Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – wyjaśnił, że suszą na dzień dzisiejszy objęte są zboża jare zgodnie z ogłoszeniem Instytutu w Puławach.  
Radny Adam Kłosiński – proponował termin co najmniej  2 tygodniowy. 

Pan Burmistrz – poprosił Panią Matczak o krótkie wyjaśnienie całej procedury.

Radny Marek Kacprzak – „po co ludziom robić fałszywą nadzieję, jeżeli nie są objęte inne na teraz, inne uprawy niż zboża jare. Po co mają ludzie kwity składać, coś formułować jak się w zasadzie nie łapią w tych ewentualnych pomocach”. 
Radny Krzysztof Mielczarek – proponował dopisać; ‘nie dotyczy zbóż jarych, tylko zapisać na podstawie badań instytutu…’.
Pani Grażyna Matczak  - pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin - wyjaśniła, że zapoznała się z procedurą ogłaszania suszy i suszę mogą ogłosić te miasta i gminy, które w wyniku badania przez Instytut w Puławach znajdą się na liście. Miasto i Gmina Drobin jest na takiej liście i plus jest tylko przy zbożach jarych. Z Wydziału Rolnictwa Urzędu Wojewódzkiego Pani Inspektor otrzymała taką odpowiedź, że na dzień dzisiejszy tylko zboża jare, ale jeżeli w dalszym monitoringu tej suszy okaże się, że w Puławach znajda się również plusy przy innych uprawach (np. przy kukurydzy, czy ziemniakach), to do tych wniosków   będzie można dopisać kolejne uprawy. Pani Matczak podkreśliła, że na dzień dzisiejszy nie można wykreślić zbóż jarych ponieważ tylko te zboża są objęte suszą.
Radny Marek Kacprzak – zapytał skąd termin 02 lipca br. 

Pani Grażyna Matczak  - pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin – wyjaśniła, że jest to czas na poinformowanie rolników poprzez sołtysów.  
Radny Marek Kacprzak – zadał pytanie p. Burmistrzowi, czy musi być ogłoszenie o suszy w formie rezolucji, czy nie wystarczyła by forma szybkiego komunikatu. 
Pani Grażyna Matczak  - pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin – wyjaśniła, że rezolucja jest potrzebna, żeby  Burmistrz wystąpił do Wojewody o powołanie komisji, ale znając rozmiar suszy na terenie miasta i gminy Drobin.  
Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – zapytał, co w przypadku jeżeli nie występują zboża jare. Co ze złożeniem wniosku?
Pani Grażyna Matczak  - pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin – rolnik będzie miał zawsze możliwość złożenia takiego wniosku w przypadku kiedy Instytut w Puławach ogłosi susze w dalszych uprawach. 
Radny Henryk Jeziak – poinformował, że z wnioskiem o dopisanie użytków zielony wystąpiły Izby Rolnicze. Radny złożył wniosek formalny o zmianę zapisu „wystąpienie suszy zapewne będzie mieć znaczący wpływ”.   
Przewodniczący obrad – poddał wniosek radnego Jeziaka pod głosowanie.
Głosowanie

za przyjęciem wniosku formalnego radnego Henryka Jeziaka
„za” -  4 radnych

„przeciw” - 8 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny 

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnej Jnakowskiej i Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Wniosek radnego został odrzucony.

Radny Henryk Jeziak – złożył wniosek formalny o dopisanie do rezolucji o objęcie suszą użytków zielonych.
Przewodniczący obrad – poddał wniosek radnego pod głosowanie.

Głosowanie

za przyjęciem wniosku formalnego radnego Henryka Jeziaka o zmianę treści rezolucji o dopisanie użytków zielonych
„za” -  2 radnych

„przeciw” - 10 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny 

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnej Jnakowskiej i Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek radnego został odrzucony.

Radny Marek Kacprzak – złożył wniosek formalny, aby w drugim akapicie rezolucji sformułowanie  „będzie mieć znaczący wpływ” zastąpić sformułowaniem „ wystąpienie suszy ma znaczący wpływ”.

 Przewodniczący obrad – poddał wniosek radnego pod głosowanie.

Głosowanie

za przyjęciem wniosku formalnego radnego Marka Kacprzaka  o zmianę treści zapisu
„za” -  11 radnych

„przeciw” - 0 radnych

„wstrzymuję się” – 2 radny 

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnej Jnakowskiej i Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek radnego został przyjęty.

Radny Mariusz Lewicki – złożył wniosek formalny o wydłużenie terminu z 7 na 14 dni. 
Przewodniczący obrad – poddał wniosek radnego pod głosowanie.

Głosowanie

za przyjęciem wniosku formalnego radnego Mariusza Lewickiego  o wydłużenie terminy z 7 do 14 dni

„za” -  13 radnych

„przeciw” - 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radny 

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnej Jankowskiej i Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek radnego został przyjęty.

Przewodniczący obrad – poddał pod głosowanie podjęcie rezolucji w sprawie suszy z wniesionymi zmianami.

Głosowanie

za przyjęciem rezolucji w sprawie suszy
„za” -  13 radnych

„przeciw” - 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radny 

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnej Jankowskiej i Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Rezolucja Nr 1/2015 w sprawie suszy została podjęta i stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Do punktu 10-go obrad:

Podjęcie rezolucji w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie badań na dwóch pomnikach  przyrody na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał treść następnego punktu obrad - podjęcie rezolucji w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie badań na dwóch pomnikach  przyrody na terenie Miasta i Gminy Drobin. Prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag.
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący obrad – zarządził głosowanie.

Głosowanie

 za podjęciem rezolucji w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie badań na dwóch pomnikach  przyrody na terenie Miasta i Gminy Drobin

„za” -  12 radnych

„przeciw” - 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny 

na 13 obecnych podczas głosowania (brak radnej Jankowskiej i Wiśniewskiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Rezolucja Nr 2/2015 w sprawie suszy została podjęta i stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Do punktu 11-go obrad:

OŚWIADCZENIA I KOMUNIKATY
Radny Mariusz Lewicki -  zabrał głos w sprawie zadłużenia gminy Drobin. Radny uważa, że jako radny poprzedniej kadencji również przyczynił się do tego zadłużenia ponieważ brał udział w głosowaniu nad uchwałami w sprawie obligacji i kredytów, ale to nie znaczy, że zadania były wykonywane źle. Radny podkreślił, że zadania były podejmowane aby realizować inwestycje np. remont biblioteki, dróg.

Radny Krzysztof Mielczarek -  podkreślił, że będzie walczył dla radnych o dostęp do dokumentacji, która wpływa do Rady Miejskiej. Radny chce wiedzieć, co się dzieje i ma do tego prawo. Pan Mielczarek był przeciwny podwyższaniu podatków, z uwagi na to, że rolnicy, którzy odstawiają mleko otrzymali karę za nadprodukcję mleka i jest to dla nich wystarczająca kara.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że nie robił analizy po to, żeby kogoś gnębić i również nie uważa, że wszystko, co do tej pory się stało jest złe. Pan Burmistrz zaznaczył, że chodziło tylko i wyłącznie o pokazanie jaki mamy punkt wyjścia do następnej kadencji i na podstawie szerokiej analizy stwierdzić, co będzie najlepsze, najłatwiejsze i najbardziej efektywne do zrealizowania.
Radny Marek Kacprzak – poinformował, że nagranie z ostatniej sesji Rady Miejskiej nie było dostępne dla szerokiego grona społeczności lokalnej. Rady zwrócił uwagę, aby nie wrzucać w folder „materiały na komisje i sesje” materiałów spakowanych.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że odnośnie pobierania materiałów ze strony można będzie porozmawiać z informatykiem i uzgodnić  z nim pewne kwestie, natomiast, co do udostepnienia nagrania z sesji  nie zna przyczyny dlaczego część społeczeństwa nie mogła go otworzyć.
Radny Ireneusz Makomaski  - zapytał, kiedy sołtysi otrzymają informację o suszy, żeby wysłać okólnik.

Przewodniczący obrad – prosił p. Burmistrza o przygotowanie informacji dla sołtysów odnośnie podjęcia rezolucji o suszy. 

Następnie p. Przewodniczący poruszył następujące sprawy:

1) odniósł się do wypowiedzi radnego Kacprzaka odnośnie przekazywania pieniędzy dla Starostwa na remont dróg powiatowych;

2) postawił wniosek o zorganizowanie zbiórki na uruchomienie fontann w Drobinie;

3) ustosunkował się do wypowiedzi radnego Mielczarka odnośnie wglądu do dokumentów wpływających do Rady Miejskiej wyjaśniając, że dokumenty są dostępne w Biurze Rady do wglądu. 

4) zapoznał radnych z treścią 2 skarg, które zostały złożone przez mieszkanki wsi Chudzyno na Uchwałę Nr 316/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 13 listopada 2014 r. w sprawie uchylenia Uchwały Nr 262/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w obrębach geodezyjnych Chudzyno, Kolonia Chudzyno i Chudzynek wraz z udzieloną odpowiedzią na te skargi.
Skargi wraz z udzieloną odpowiedzią znajdują się w aktach sprawy pod nr OR.0005.1.2015 i OR.005.2.2015 w Biurze Rady Miejskiej.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady wypowiadając słowa: „Zamykam XI sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej









        Marcin  Fronczak
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