OR.0012.141.2022
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia  22 września 2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 11:00- 11:18

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 3 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecni: radna Bucior Agnieszka i radny Andrzej Mielczarek.
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy: Sekretarz MiG Drobin, Kierownik Referatu Oświaty;
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin pod obrady LII sesji Rady Miejskiej w Drobinie.
4. Sprawy różne
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu komisji przewodniczył  
 przewodniczący Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
 Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie i stwierdził quorum. Na ustalony skład 5 obecnych 3 radnych.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – odczytała porządek posiedzenia i zapytał, czy radni wnoszą uwagi do przedłożonego porządku. Brak uwag.
Przystąpił do realizacji porządku posiedzenia.


Do punktu 3-go  posiedzenia:

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin pod obrady LII sesji Rady Miejskiej w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – prosił p. Kierownik Referatu Oświaty o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Oświaty – poinformowała jakie zmiany zawiera projekt uchwały, a następnie wprowadziła autopoprawkę do uzasadnienia do projektu uchwały poprzez dopisanie: „Związek Nauczycielstwa Polskiego oraz Międzyzakładowa Komisja Oświaty i Wychowania NSZZ „SOLIDARNOŚĆ" wydały pozytywne opinie”. Pani Kierownik opowiedziała w kilku słowach o osobie mentora.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania. Następnie zapytał, czy będą pieniądze na zwiększenie wydatków?

Kierownik Referatu Oświaty – zapytała, czy chodzi o pieniądze związane  z wprowadzeniem  osoby mentora.

Przewodniczący posiedzenia – tak. 

Kierownik Referatu Oświaty – została zwiększona subwencja oświatowa od dnia 01 września br. w związku z podwyższeniem wynagrodzeń dla nauczycieli początkujących. Zapoznała z wysokością wynagrodzeń zgodnie z rozporządzeniem oraz porównała płace nauczycieli początkujących z płacami nauczycieli mianowanych.  

Przewodniczący posiedzenia – zapytał: „to znaczy, że podwyżka objęła tylko nauczycieli początkujących?”.

Kierownik Referatu Oświaty – ogólnie.

Przewodniczący posiedzenia – poddał wprowadzenie autopoprawki do uzasadnienia pod głosowanie.

Głosowanie:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Nieobecna radna Bucior i radny Mielczarek. 
Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia – poddał pod głosowanie projekt uchwały z naniesiona autopoprawką celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.


Głosowanie 
projektu uchwały zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. 
w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: 
za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto
 i Gmina Drobin pod obrady LII sesji Rady Miejskiej w Drobinie

„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Nieobecna radna Bucior i radny Mielczarek. 
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin pod obrady LII sesji Rady Miejskiej w Drobinie została zaopiniowana pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że pani dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie pozyskała ponad 800 tys. złotych z projektu Erasmus+ na wyjazdy uczniów, młodzieży do Grecji.

Sekretarz MiG – poruszył temat strategii Miasta i Gminy Drobin, która jest realizowana stosownie do uchwały Rady Miejskiej w Drobinie. Proces opracowania strategii jest dość złożony. Jest rozłożony w czasie, ma swój harmonogram. Wykonana została już diagnoza czynników, które stanowią stronę dla rozwoju Miasta i Gminy Drobin. W wyniku tej diagnozy gmina przygotowuje się do opracowania strategii. Prosił radnych, aby w miarę możliwości odnieśli się do kwestii strategicznych. Pan Sekretarz dodał, że została opracowana specjalna ankieta celem odniesienia się  do działań niezbędnych dla rozwoju gminy. Ankieta zostanie również przekazana radnym na skrzynki e-mail. 

Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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