BRM.0012.11.2015

Protokół

z posiedzenia Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 20 lutego 2015 r.
Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 10.25 – 10.36
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin

Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji 6 radnych na ustalony skład 7;

- Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj;

- Skarbnik Miasta i Gminy Drobin p. Hubert Luśniewski
zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku. 

2. Zaopiniowanie projektów Uchwał pod obrady V Sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 

- projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady     Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej     Miasta i Gminy Drobin na lata 2015-2025 

- projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2015     Nr IV /28/ 2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku. 
3. Zakończenie posiedzenia.
Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący  Komisji Planowania i Budżetu Marcin Fronczak
Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitała wszystkich przybył i zapoznała z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.
Do punktu 2-go posiedzenia:
Przewodnicząca posiedzenia – poinformował, że głównym powodem zebrania się członków tej komisji jest zaopiniowanie projektów uchwal pod obrady jutrzejszej sesji Rady Miejskiej. Poprosił Skarbnika Miasta i Gminy Drobin o zapoznanie z projektami uchwał.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że zmiany w WPF-ie i Uchwale Budżetowej na 2015 r. wynikają:

- ze zmiany klasyfikacji budżetowej, która ma bardzo duże znaczenie

- w związku ze zmianą zapisu § 4 uchwały budżetowej

- w związku z wpływem dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami w kwocie 830,14 zł z przeznaczeniem na wypłatę zryczałtowanych dodatków energetycznych za I kwartał 2015 r. dla odbiorców wrażliwych energii elektrycznej oraz na koszty obsługi tego zadania realizowanego przez gminy
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – uważa, że Komisja będzie dobrze współdziałała z Burmistrzem i Skarbnikiem, aby wspólnie wyeliminować ewentualne przeszkody i uzyskać pomoc  w rozwiązywaniu problemów.
P. Burmistrz prosił o pozytywne zaopiniowanie projektów uchwał.

Głosowanie 
za zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Miasta i Gminy Drobin na lata 2015-2025

„za” 6 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymuje się – 0 radnych na 6 obecnych podczas głosowania. Skład Komisji 7 radnych.
Projektu Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2015-2025 został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Głosowanie

za zaopiniowaniem projektu Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający
 Uchwałę Budżetową na rok 2015 Nr IV /28/ 2015 Rady Miejskiej w Drobinie
 z dnia 30 stycznia 2015 roku.
„za” 6 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymuje się – 0 radnych na 6 obecnych podczas głosowania. Skład Komisji 7 radnych.

Projektu Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2015 Nr IV /28/ 2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku 2025 został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący  Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie zakończył posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.









Przewodniczący 
             Komisji Planowania i Budżetu







           Marcin Fronczak 

Protokołowała:
Joanna Skierkowska 
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