OR.0012.146.2022
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia  20 października 2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 11:11- 12:17

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecni: radna Bucior Agnieszka.
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy: Burmistrz MiG Drobin, Kierownik Referatu Oświaty;
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie;
- dyrektorzy jednostek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Drobin.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022 w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji:
1) zmieniająca uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin;
[bookmark: _Hlk109120029]2) zmieniająca uchwałę Nr XXVIII/266/2021 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 kwietnia 2021 r. w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar obniżek, zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.
                                                                      

posiedzeniu komisji przewodniczył  
 przewodniczący Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
 Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie i stwierdził quorum. Na ustalony skład 5 obecnych 4 radnych. Nieobecna radna Bucior.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – odczytał porządek posiedzenia i zapytał, czy radni wnoszą uwagi do przedłożonego porządku. Brak uwag.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie, Następnie przewodniczący przystąpił do jego realizacji.

Do punktu 3-go  posiedzenia:

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022 w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach dla których organem prowadzącym
 jest Miasto i Gmina Drobin

Przewodniczący posiedzenia – prosił panią Kierownik Referatu Oświaty o przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022.

Kierownik Referatu Oświaty – podała podstawę prawną realizacji zadań oświatowych. Poinformowała, że informacja z zadań oświatowych zawiera dane z Systemu Informacji Oświatowej według stanu na dzień 30.09.2021 r. Zapoznała z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022 w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów w szkołach dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin, która stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował p. Kierownik , za wyczerpującą informację, a następnie prosił o pytania.

Przewodniczący Rady Miejskiej – zadał pytanie przedstawicielowi Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – „Co by musiało zaistnieć, żeby wyniki, które w tym roku, były najgorsze u nas w gminie (to już nie pierwszy rok) gdzie wyniki egzaminów końcowych są słabe? Co by musiało zaistnieć, żeby się one poprawiły, żebyśmy się zbliżyli do średniej gminnej nie mówiąc już o średnich wynikach w powiecie?”.

Przedstawiciel Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – odpowiedział, że problem jest złożony i ze wstępnych informacji wynika, że jest za dużo ekspertów dookoła, którzy lepiej wiedzą od nauczyciela jak należy uczyć. Dodał, że nauczyciel kształci się w zawodzie wiele lat. Uczy się jak przekazywać wiedzę i marzeniem nauczyciela jest pracować w spokoju. „Mamy dookoła ekspertów, którzy lepiej wiedzą od nas jak uczyć. Za dużo dostajemy po głowie od rodziców, od radnych. Kto może to bije tych nauczycieli. My nie mamy spokoju, żeby w spokoju sobie popracować. Jesteśmy też często odrywani od pracy. Zamiast zająć się nauką, zamiast zająć się dziećmi to zajmujemy się rzeczami, które przeszkadzają w tej pracy. Kolejna sprawa jest taka, że w zeszłym roku mieliśmy klasy słabe. Wychowawcą jednej z klas był kolega pan Andrzej Mielczarek i on też może potwierdzić, że w tej grupie, która przystępowała do egzaminów mieliśmy większość uczniów z orzeczeniami i z opiniami. Niestety nie jesteśmy w stanie pewnych rzeczy doścignąć, osiągnąć w odpowiednim czasie. Zobaczymy, co w kolejnych latach będzie. Mamy też uczniów dobrych. Patrząc na wyniki nauczania nie jest tak, że nasi uczniowie osiągają tylko  słabe wyniki. Jest grupa uczniów, która potrafi osiągnąć dobre wyniki 100 procentowe, 90 paro procentowe.  Świadczy to o tym, że potrafimy tą wiedzę przekazać”.

Przewodniczący posiedzenia -  zadał pytanie p. Kierownik Referatu Oświaty – „Czy my jako gmina mamy takie dane, dzieciaków kończących szkoły podstawowe na terenie naszej gminy, które dostają się do szkół i jakich szkół? Czy mamy taką ewidencję, czy ewentualnie jesteśmy w stanie ją stworzyć?”.

Kierownik Referatu Oświaty – wyjaśniła, że skierowała zapytanie do dyrektorów i prosiła o przekazanie informacji, ale szkoły nie prowadzą  takiego rejestru. Gmina prowadzi tylko rejestr uczniów zameldowanych na terenie naszej gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – ubolewa nad tym, że sytuacja finansowa w oświacie we wszystkich gminach rejestruje się czarno chociażby ze względu na to, że subwencja oświatowa idzie za uczniem a liczba dzieci spada. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał p. dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie, co z Erazmusem?

Dyrektor Szkoły Ponadpodstawowej w Drobinie – udzieliła wyjaśnień.

Do punktu 4-go, ppkt 1 posiedzenia: 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin

Przewodniczący posiedzenia – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 4 i prosił o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Oświaty - wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy wprowadzenia stanowiska kierownika szkolenia praktycznego i przyznania mu dodatku funkcyjnego w kwocie 400 zł. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał, czy zwiększyła się liczba uczniów? Kto zajmował się tym wcześniej, że należy utworzyć to stanowisko?

Burmistrz MiG – udzielił wyjaśnień idodał, że zgodnie ze specyfiką pracy, nawałem obowiązków oraz dużego zaangażowania pani dyrektor w pracę na rzecz tej szkoły jak również na wniosek pani dyrektor przygotował taki projekt uchwały.

Dyrektor Szkoły Ponadpodstawowej w Drobinie – doprecyzowała wypowiedź pana Burmistrza odnośnie utworzenia stanowiska kierownika szkolenia praktycznego. Podziękowała p. Burmistrzowi za podjęcie takiej decyzji.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za” – 2 radnych (Olendrzyński i Chrobocińska)
„przeciw” – 0 radnych 
„wstrzymuje się” – 1 radny (Mielczarek)
na 3 obecnych podczas głosowania. Nieobecna radna Stępień i Bucior.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4-go, ppkt  2 posiedzenia: 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVIII/266/2021 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 kwietnia 2021 r. w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar obniżek, zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli


Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 4 i prosił o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Oświaty -  wyjaśniła, że projekt tej uchwały jest ściśle powiązany z uchwałą poprzednią. Przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania bądź uwagi do ww. projektu uchwały.
Brak pytań i uwag. 
Poddał projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za” – 2 radnych (Olendrzyński i Chrobocińska)
„przeciw” – 0 radnych 
„wstrzymuje się” – 1 radny (Mielczarek)
na 3 obecnych podczas głosowania. Nieobecna radna Stępień i Bucior.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVIII/266/2021 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 kwietnia 2021 r. w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar obniżek, zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli został zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.


Do punktu 6-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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