OR.0002.27.2017  

PROTOKÓŁ NR  XLII/2017
z przebiegu obrad XLII Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2014-2018 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 15 grudnia 2017 r.


Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 13.00 – 13.30.
Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 12 radnych na  ustawowy skład Rady 15 radnych, co stanowi 80% .
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Andrzej Samoraj oraz Skarbnik MiG Renata Łukaszewska.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:
1)Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Nr XXIX/240/2016 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 grudnia 2016 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2017-2034;
2)Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę budżetową na rok 2017 Nr XXIX/241/2016 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 grudnia 2016 r..
4. Oświadczenia i komunikaty.

Obradom sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie 
Marcin Fronczak

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył obrady XLII sesji Rady Miejskiej w Drobinie w kadencji 2014-2018 i poinformował, że sesja zwołana jest w trybie nadzwyczajnym na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Drobin. Następnie przywitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.
Wniosek Burmistrza MiG Drobin o zwołanie sesji nadzwyczajnej stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.





Do punktu 2-go obrad:

Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący obrad – odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy radni mają uwagi do porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie za przyjęciem porządku obrad:

„za” – 12 radnych
„przeciw”- 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 12 obecnych podczas głosowania. Nieobecni radni: Mielczarek, Wawrowski i Wiśniewski). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Do punkty 3-go, ppkt 1 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Nr XXIX/240/2016 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 grudnia 2016 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2017-2034

Przewodniczący obrad – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 3 i poprosił p. Skarbnik o zapoznanie ze zmianami.

Skarbnik MiG – przedstawiła zmiany zarówno w WPF-ie jak i w uchwale budżetowej.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała o wydatki w kwocie 118.000 zł w dziale 750 – na wynagrodzenia osobowe pracowników i składki na ZUS oraz 10.000 zł na usługi pozostałe. Radna zapytała, co to za  usługi pozostałe i 118 tys. zł z jakiego tytułu?

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że w dniu 29 września br. zostały zmniejszone wynagrodzenia osobowe pracowników celem zabezpieczenia środków na realizację zadania ul. Gospodarska i Zaleska w kwocie 170 tys. zł, a teraz te środki wracają. Pani Skarbnik podkreśliła, ze mamy jeszcze 52 tys. oszczędności na tym koncie.  

Radna Mirosława Krajewska – zapytała o dział 801- oświata – odpis na fundusz socjalny w kwocie 44.600 zł. prosiła o wyjaśnienie.

Skarbnik MiG – poinformowała, że jest to korekta planu wynikająca z liczby zatrudnienia w roku bieżącym. Na początku roku liczba osób zatrudnionych była mniejsza niż faktyczny stan zatrudnienia.

Radna Mirosława Krajewska – radna zapytała, czy znaczy to, że w ciągu roku zatrudniono więcej pracowników?

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że doszła siódma klasa.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała o kwotę 35 tys. zł – czy to również wynika z tego, że doszła 7 i 8 klasa? 

Burmistrz MiG – „na początku roku bardzo trudno określić jakie będzie ostateczne wykonanie budżetu w szkołach. Jest to najgorszy element do oszacowania. Dlatego teraz doszacowujemy”.

Radny Marek Kacprzak – zapytał o środki, które wpłynęły na oświatę – dział 758 – część oświatowej subwencji ogólnej. Radny zadał pytanie: o co chodzi z uczniami przeliczeniowymi? Czy zmieniły się zasady naliczania subwencji?

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że do ustalenia wysokości subwencji oświatowej na rok 2017, Ministerstwo przyjmuje dane z systemu informacji oświatowej na dzień 30 września poprzedniego roku. W odpowiednim terminie wysyłana jest informacja faktyczna i dodatkowo można ubiegać się o środki z rezerwy subwencji w związku ze wzrostem liczby uczniów.

Radny Marek Kacprzak – zapytał o ile wzrosła liczba uczniów w szkołach.

Burmistrz MiG – „odpowiemy precyzyjnie na piśmie na to pytanie”.

Radny Marek Kacprzak – zapytał o kwotę 162 tys. zł, które wpłynęły w związku z usunięciem skutków żywiołów z sierpnia br. dla Rogotwórska. Czy to jest z rezerwy 04?

Burmistrz MiG – „tak wystąpiliśmy z wnioskiem o zwiększenie subwencji oświatowej ze względu na klęskę  żywiołową. W między czasie zmieniły się założenia i nasz wniosek został pozytywnie rozpatrzony”.

Radny Marek Kacprzak -  zapytał: Ile w tym roku w sumie otrzymaliśmy łącznie z subwencją ogólną?

Burmistrz MiG – podkreślił, że w budżecie jest zapisane ile wynosi ogólna subwencja oświatowa.

Skarbnik MiG – poinformowała, że po zmianie wysokość ogólnej subwencji w tym oświatowej wynosi 13.070.621 zł. 

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy w tej kwocie jest również subwencja 04.

Skarbnik MiG – tak.

Radny Marek Kacprzak – zapytał o subwencje ogólną dla gminy. 

Skarbnik MiG  - „tak. To jest wspólnie z subwencją oświatową”.

Radny Marek Kacprzak – prosił o podanie wysokości subwencji oświatowej.

Burmistrz MiG – udzielimy odpowiedzi na piśmie.

Przewodniczący obrad – prosił o wnioski formalne do przedłożonego projektu uchwały.
Wniosków nie zgłoszono.
Głosowanie celem podjęcia uchwały zmieniająca Uchwałę Nr XXIX/240/2016 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 grudnia 2016 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2017-2034

„za” – 12 radnych
„przeciw”- 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 12 obecnych podczas głosowania. Nieobecni radni: Mielczarek, Wawrowski i Wiśniewski). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr XLII/345/2017 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Nr XXIX/240/2016 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 grudnia 2016 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2017-2034 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punkty 3-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę budżetową na rok 2017 Nr XXIX/241/2016 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 grudnia 2016 r.

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i zapytał, czy radni maja pytania bądź wnioski formalne do przedłożonego projektu uchwały.

Pytań i wniosków nie zgłoszono.

Głosowanie za podjęciem uchwały zmieniająca Uchwałę budżetową na rok 2017 Nr XXIX/241/2016 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 grudnia 2016 r.

„za” – 12 radnych
„przeciw”- 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 12 obecnych podczas głosowania. Nieobecni radni: Mielczarek, Wawrowski i Wiśniewski). Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr XLII/346/2017 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę budżetową na rok 2017 Nr XXIX/241/2016 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 grudnia 2016 r. została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Radna Renata Chrobocińska – podziękowała p. Burmistrzowi za równiarkę, która porównała wszystkie drogi gminne w Karsach. Radna prosiła o pomoc w naprawie drogi w Niemczewie koło dawnej bazy SKR-u. Droga tą jeździ autobus szkolny. Radna podkreśliła, że naprawa tej drogi  była już zgłaszana.

Burmistrz MiG – podkreślił, że stan tej drogi monitoruje cały czas p. Sekretarz MiG. „Musimy jeszcze dopracować zjazd z tej drogi na asfalt. Pierwsze kroki odnośnie remontu tej drogi zostały już poczynione”.

Radny Adam Kłosiński – odnośnie klubiku dziecięcego – Czy są jakiekolwiek zagrożenia? Czy klubik ruszy w terminie? Czy jest obsada personalna?

Burmistrz MiG – klubik ruszy w pierwszych dniach stycznia. Dokonano już wyboru kierownika klubu.

[bookmark: _GoBack]Radny Marek Kacprzak – zapytał o posypywanie chodników w Drobinie, a szczególnie o pasaż przy ul. Przyszłość wzdłuż rzeczki w stronę poczty. Radny podkreślił, że mieszkańcy sygnalizują, że jest tam bardzo ślisko. Na ul. Przyszłość chodniki są posypane, a pasaż albo został zapomniany, albo posypany tylko solą. Prosił o zobowiązanie osób odpowiedzialnych za posypywanie chodników o właściwe zadbanie o ten pasaż.

Burmistrz MiG – zwróci na to uwagę.


Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady XLII sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady XLII sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.



Na tym protokół zakończono i podpisano.







Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
						                     Marcin  Fronczak













Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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