OR.0002.57.2018  

PROTOKÓŁ NR  LVII/2022
z przebiegu obrad  LVII  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2023 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 16 grudnia 2022 r.

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 15:04 – 15:32 

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 13 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 86,67%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin oraz Sekretarz Miasta i Gminy Drobin.
Listy  obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2022 rok.
4. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
Adam Zbigniew Kłosiński

Przebieg obrad

Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący obrad – otworzył LVII sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych oraz  stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 13 obecnych (nieobecni radni: Bucior, Wawrowski).

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący obrad – podkreślił, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni, następnie prosił o uwagi do przedłożonego porządku obrad. Brak uwag.

Do punktu 3-go obrad:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok

Przewodniczący obrad – przystąpił do realizacji dzisiejszego porządku obrad. Odczytał punkt 3 i prosił p. Skarbnik o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w uchwale budżetowej na 2022 r.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź uwagi do przedłożonej uchwały. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – zapytał o dział 852/85219:
- zwiększenie wydatków w kwocie 29463,49 ł z przeznaczeniem na bieżące funkcjonowanie MGOPS - zmniejszenie wydatków w kwocie 3221,04 zł z przeznaczeniem na ww. funkcjonowanie MGOPS.
Zapytał - „Czym to jest spowodowane?”.

Skarbnik MiG -   wyjaśniła, że przeniesienia są związane z funkcjonowaniem MGOPS. W ramach zwiększenia zastały dokonane zmiany w ramach planu finansowego MGOPS w Drobinie i podała jakie kwoty w jakich rozdziałach należy zsumować. Dodała, że zwiększenie środków przeznaczone jest na wynagrodzenia dla pracowników MGOPS-u.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał o dotację przedmiotową w dziale 92109 w kwocie 52 tys. zł dla MOKSiR w Drobinie – „Na co te pieniądze będą przeznaczone?”.

Skarbnik MiG – kwota dotacji przedmiotowej prawie w całości zostanie przeznaczona na wynagrodzenia dla pracowników.

Przewodniczący obrad – zapytał, czy są jeszcze pytania do omawianej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwała Nr LVII/410/2022 zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok została podjęta większością głosów „za” i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 3 i 4 do protokołu.

Do punktu 3-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Przewodniczący obrad – zapoznał radnych z następującymi sprawami:
1) z postanowieniem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie w sprawie prawomocnego wyroku odnośnie odrzucenia skargi złożonej przez Radę Rodziców oraz Dyrektora Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku na bezczynność Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Spółki Inwestycyjno-Mieszkaniowej sp. z o.o. w Drobinie;
2) z pierwszą częścią skargi złożonej przez emerytowanego Dyrektora Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku na Burmistrza Miasta i Gminy Drobin Krzysztofa Macieja Wielca. Przewodniczący dodał, że cała skarga zawiera 47 stron i osoby zainteresowane szczegółami zawartymi w skardze zaprasza do Biura Rady Miejskiej gdzie  skarga się znajduje celem zapoznania się z jej treścią. Nadmienił, że skarga jest podpisana więc automatycznie zostanie przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Jednocześnie dodał, że ze względu na datę wpływu do Biura Rady 29.11.2022 r. i zgodnie z kp.a. skarga winna być rozpatrzona w ciągu miesiąca tj. 29.12.2022 r. „Mamy czas jaki mamy, przedświąteczny i trudno będzie komisji wyrobić się w tym terminie. Dlatego proponuję takie wyjście. Inicjatorem dzisiejszej sesji jest pan Burmistrz, muszę uzyskać informację od p. Burmistrza, czy wyraża zgodę na zmianę dzisiejszego porządku przez wprowadzenie naszej uchwały, która wydłużyłaby o miesiąc czasu tj. do 28 stycznia rozpatrzenie skargi przez p. dyrektora”.

Przewodniczący obrad – zwrócił się do Burmistrza o wyrażenie zgody na zmianę porządku obrad.  

Burmistrz MiG – wyraził zgodę.
Przewodniczący obrad – poinformował, że radni otrzymali projekt uchwały, o którym mowa. Następnie odczytał treść uchwały, która zostanie wprowadzona do dzisiejszego porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Drobin jako pkt 5 obrad. Poddał swój wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Porządek obrad po dokonanej zmianie 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2022 rok.
4. Oświadczenia i komunikaty.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.

Do punktu 5-go obrad:

Uchwała w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi
na Burmistrza Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący obrad – zapytał, czy są pytania do uchwały, którą odczytał.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwała Nr LVII/411/2022 w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Drobin została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący obrad - poprosił przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o pobranie materiałów celem zapoznania się  i wyznaczenia posiedzenia komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej  – nawiązał do pożaru budynku mieszkalnego, który miał miejsce w dniu wczorajszym. Przewodniczący dodał, że dom prawie doszczętnie spłonął i zapytał Burmistrza jakie podjął działania, jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa oraz w jaki sposób można pomóc pogorzelcowi? 

Burmistrz MiG – dodał, że osobiście uczestniczył przy tym wydarzeniu, rozmawiał z pogorzelcem w jaki sposób gmina może pomóc. Pan Sebastian podziękował i stwierdził, że da sobie radę. W dniu dzisiejszym ponownie rozmawiał  z pogorzelcem i postanowił o przydzieleniu zapomogi  z Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i w poniedziałek środki pieniężne zostaną wypłacone. Poinformował również jakie prace trawą na miejscu zdarzenia, aby pomóc osobie poszkodowanej.

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – podkreślił, że również rozmawiał z osobą poszkodowaną, ale po wstępnej weryfikacji dom będzie nadawał się do odbudowania. Proponował, aby gmina wraz z opieką społeczną uruchomiła konto, aby mieszkańcy mogli również w jakikolwiek sposób pomóc. Radny dodał, że chodzi o kwotę ok. 50 tys. zł, aby móc odbudować ten dom.

Przewodniczący obrad – poparł propozycję przedmówcy. 

Burmistrz MiG -  skontaktuje się z kierownikiem MGOPS odnośnie propozycji zbierania środków dla osoby poszkodowanej. Pan Burmistrz korzystając ze sposobności zaprosił wszystkich na wigilię gminną, która odbędzie się w niedzielę 18 grudnia br. Rozpocznie się Mszą Św. o godz. 12.00, następnie zebrani przejdą na plac przed kościołem. Będą przemówienia, ksiądz proboszcz wygłosi słowo boże, będą występy dzieci i inne rozrywki.

Przewodniczący obrad – prosił o zamieszczenie informacji o nr konta odnośnie wsparcia dla osoby poszkodowanej w pożarze na stronie internetowej urzędu i na BIP-ie. 



Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LVII sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



 Przewodniczący Rady Miejskiej 
              w Drobinie

                  /-/Adam Zbigniew Kłosiński



Protokołowała: 
Joanna Skierkowska 
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 2

