BRM.0012.18.2015

Protokół

z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

Rady Miejskiej w Drobinie

z dnia 31 marca 2015 r.
Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 11.10-12.38

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin

Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji 5 radnych na ustalony skład 5;

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak;

- Burmistrz Miasta i Gminy Drobin;

- Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Roman Szymański

zgodnie z listą obecności, która stanowi  załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.

2.Funkcjonowanie opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin w roku 2014.

3. Sprawy różne.

4. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie Agnieszka Olęcka

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitała wszystkich przybył i zapoznała z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:
Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła Pana Romana Szymańskiego Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o zapoznanie radnych z funkcjonowaniem opieki społecznej w 2014 r.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – wyjaśnił, że opieka społeczna ma wspierać osoby znajdujące się w ubóstwie, potrzebujące wsparcia. Pan Kierownik wyjaśnił, że liczba uprawnionych do świadczeń rodzinnych zmniejszyła się ponieważ została podniesiona płaca minimalna i grono osób nie kwalifikuje się do pomocy, natomiast zwiększyła się liczba wniosków osób korzystających z opieki społecznej. Dodatki mieszkaniowe pozostają na tym samym poziomie. Pan Kierownik wykazał ilość odwołać w poszczególnych latach np. w 2013 r. – 6 osób odwołało się od decyzji MGOPS, w 2014 – 4 osoby. Mniej wydano środków na zasiłki okresowe w porównaniu do roku 2013. Na usługi opiekuńcze wydano 12 tys. zł więcej niż w roku 2013. 
Odnośnie zadań własnych i zleconych:

Zadania własne – Wojewoda przyznał 22 tys. zł , a w miesiącu II/2015 połowę środków odebrał. 

Zadania zlecone – zasiłki stałe przyznaje się osobom z orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności, które nie nabyły świadczeń do emerytury lub renty. 

Powodem przyznania pomocy jest  m.in. ubóstwo, bezrobocie. Pan Kierownik podkreślił, że wzrosła liczba rodzin wielodzietnych i osób niepełnosprawnych, co wiąże się z wypłatą zasiłków stałych. Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej współpracuje z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych, Kasą Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego Rolników oraz z Powiatowym Urzędem Pracy. 

Programy realizowane przez MGOPS, to program dożywiania w tym paczki świąteczne dla dzieci. Dwie osoby świadczą usługi opiekuńcze, z których w 2014 r. skorzystało 9 osób w różnym wymiarze godzin. W 2014 r. MGOPS nie był kontrolowany przez Wojewodę, ani przez Burmistrza.

Radny Kazimierz Pokrętowski – uważa, że koszty pobytu w Domu Pomocy Społecznej są bardzo duże.      
Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – podkreślił, że najtańszym domem samopomocy jest dom Szczutowie w powiecie sierpeckim. 
Radny Andrzej Wawrowski – zadał następujące pytania:

1) odnośnie osób świadczących usługi opiekuńcze – czy MGOPS dba o takie rodziny wysyłając pracownika, który sprawdza jak te osoby funkcjonują?
2) Projekty unijne – czy przy realizacji tych projektów udział brały osoby z zewnątrz, czy tylko pracownicy?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – poinformował, że Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej nie tylko przyznaje i wypłaca zasiłki, ale również pomaga załatwiać sprawy urzędowe w imieniu swoich klientów i podopiecznych, osobom chorym stara się pomóc w załatwieniu formalności związanych z uzyskaniem orzeczenia o stopniu niepełnosprawności, udziela informacji. Pomocy w formie pracy socjalnej udzielono 427 rodzinom. Odnośnie projektów unijny, Pan Kierownik wyjaśnił, że w takich projektach biorą udział tylko pracownicy z uwagi na to, że praca przy takim projekcie jest pracochłonna. 
Radny Andrzej Wawrowski – zapytał, czy były kierowane osoby korzystające z opieki społecznie do pracy w ramach robót społecznie użytecznych.
Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – odpowiedział, że od stycznia br.  zmieniły się zasady kierowania do pracy w ramach prac społecznie użytecznych.
Radny Andrzej Wawrowski – zapytał, czy były prowadzone rozmowy z podmiotami prywatnymi na terenie gminy Drobin celem zatrudnienia tych osób.
Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – wyjaśnił, że Ośrodek Pomocy Społecznej ma dobre kontakty z Zakładem Przetwórstwa Mięsa  „Olewnik” oraz z Rolniczym Zakładem Aktywizacji Zawodowej w Stanisławowie - gdzie zatrudniane są osoby niepełnosprawne. 

Przewodnicząca posiedzenia – prosiła o podanie kryteriów w sprawie przyznawania zapomóg.
Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – pokreślił, że m.in. kryteriami przyznania pomocy społecznej jest bezrobocie, ubóstwo, alkoholizm w rodzinie, niepełnosprawność, długotrwała lub ciężka choroba, wielodzietność.
Radny Kazimierz Pokrętowski – zapytał o fundusz alimentacyjny.
Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – wyjaśnił, że w roku sprawozdawczym wydano 306 decyzji w tym 3 decyzje odmowne. Pan Kierownik podał kwoty wydatków na fundusz alimentacyjny oraz środki z tytułu zwrotu świadczeń nienależnie pobranych oraz wysokość kwot zwróconych przez dłużników alimentacyjnych z tytułu wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego.
Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy osoby, które zajęły lokal w Setropiu korzystają z pomocy społecznej. 
Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – korzystają z pomocy społecznej.
Radny Andrzej Wawrowski – zapytał, czy w latach ubiegłych były przypadki braku środków na pomoc społeczną.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – odpowiedział, że środki były dokładane w ciągu roku.
Pan Kierownik podsumowując podkreślił, że radni w miesiącu maju br. otrzymają sprawozdanie z działalności MGOPS, w którym szczegółowo będzie opisana działalność ośrodka pomocy społecznej.     

Do punktu 3-go posiedzenia:

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał o wyniki z ankiet na temat rozdzielenia szkoły podstawowej od gimnazjum.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że wyniki z ankiet na 99% są przygotowane i oczekuje propozycji kiedy i w jakiej formie radni chcą je zobaczyć.
Do punktu 4-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Sportu, 

Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej zakończyła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodnicząca

     Komisji ds. Oświaty, Sportu, 

Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

          Agnieszka Olęcka

Protokolant:

Joanna Skierkowska

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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