BRM.0012.19.2015
 Protokół 
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 17 kwietnia 2015

Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 11:10 – 11:50.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji 4 radnych na ustalony skład 5;
- Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie
- Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj
- Pani Katarzyna Regulińska podinspektor ds. ochrony przyrody i dróg
zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2. Analiza oznakowania ul. Sierpeckiej.
3. Analiza oznakowania poziomego ul. Rynek i Sierpeckiej.
4. Uregulowanie handlu podczas targu tylko w obrębie targowiska.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.
Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
 Adam Zbigniew Kłosiński

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitał wszystkich przybyłych i zapoznał z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.
Do punktu 2, 3 i 4 -go posiedzenia:
Radna Mirosława Krajewska – proponowała pasy na ul. Sierpeckiej w pobliżu pizzerii.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie  – proponowała pasy  koło sklepu „KEMOR”, przy Banku Spółdzielczym „MAZOWSZE” bądź koło sklepu P. Kobielskich
Radna Mirosława Krajewska  – uważa, że najlepiej by było koło Banku Spółdzielczego z uwagi na duży ruch ludzi.
Przewodniczą posiedzenia – uważa, że jest zbyt ścisła lokalizacja tych pasów między Bankiem Spółdzielczym, a sklepem p. Kobielskich.
 Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie    –  uważa, że znaków poziomych, pasów więcej nie potrzeba. Jeżeli chodzi o oznakowanie pionowe. Na ul. Sierpeckiej przy sklepie „KEMOR” nie ma tragedii, samochody w miarę dobrze parkują i jest możliwość mijania się. Tragedia jest na odcinku ul. Sierpeckiej przy remizie. Tam jest ulica węższa i do tego jest chodnik. Ludzie się parkują na chodniku. Wiadomo, że według przepisów można się parkować na chodniku, jeżeli zostanie jeszcze 1,5 m dla pieszych, a tam tak się nie da, bo cały chodnik ma 1,5 m. Nie ma tam znaku zakaz parkowania, więc na razie tylko chodzimy i ostrzegamy wszystkich, ale przydałby się tutaj znak zakaz parkowania. Jest tam problem z mijaniem. Na razie policjancie ostrzegają, ale po postawieniu znaku będą wypisywać mandaty. Ten znak najlepiej by było ustawić przy skrzyżowaniu ul. Cmentarnej i Sierpeckiej i obowiązywałby do ul. Powstania Styczniowego. Zakaz mógłby obowiązywać po jednej stronie tam gdzie jest chodnik. Po drugiej mogliby się parkować, tylko żeby nie zastawiali wjazdów na posesje. Jeżeli chodzi o ten wcześniejszy odcinek to nie ma takiego problemu. Jeżeli już to można postawić znak, żeby stawiali samochody równolegle do chodnika, a nie pod kątem, jak niektórzy stawiają.
Przewodniczący posiedzenia  – taki znak trzeba by było postawić przy skrzyżowaniu ul. Rynek i Sierpeckiej, żeby obowiązywał od słupa ogłoszeniowego do targowicy, do remizy.
Zarówno radna Krajewska jak i Pan Sobociński uważają, że znaków pionowych na ul. Rynek nie potrzeba.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - sugestia, żeby postawić jakiś znak zakazu handlu na chodnikach, aby zmusić handlujących do jakiejś dyscypliny.
Przewodniczący posiedzenia  – stwierdził, że trzeba  ustawić taki znak zakazu handlu na rogu ul. Rynek i Sierpeckiej, żeby obowiązywał na całej ul. Sierpeckiej, a handlujący żeby się przenieśli na targowisko.
Radna Mirosława Krajewska – wysunęła sugestię, żeby namalować pasy na ul. Zaleskiej, gdzie się przechodzi do ul. Szkolnej, ponieważ  jest bardzo trudno przejść.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie   – „dokładnie się nie orientuję, ale to trzeba by było dostosować do przepisów, a ponadto na tej ulicy ma być przeprowadzony remont”.
Pani Katarzyna Regulińska Podinspektor ds. ochrony przyrody i dróg – poinformowała, że remont na ul. Gospodarskiej i Zaleskiej będzie na pewno przeprowadzony, ale jeszcze nie wiadomo kiedy.
Przewodniczący posiedzenia – proponował na razie tą ulicę zostawić na inną porę. Odnośnie czwartków i uregulowania handlu prosił o dalsze propozycje.
Radna Mirosława Krajewska – „zakazy na chodnikach są ok., ale gdzie ludzie w takim razie mają się parkować”.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie   – stwierdził, że przy pizzerii jest ul. Bożnicza i plac, na którym można by było parkować, ale brakuje dogodnego zjazdu.
Radna Mirosława Krajewska – „jak jest sucho to nie ma tam problemu, jak jest mokro to jest bagno, ale gdyby nawieźć gruzu czy czegoś takiego to można zrobić parking”.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie  – uważa, że za sceną jest kawałek placu i tam można by było przygotować parking.
Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że  jest to teren prywatny, ale można podsunąć pomysł Burmistrzowi, żeby kupił tą działkę, bądź pogadać z właścicielami, żeby zrobili tam parking.
Radna Mirosława Krajewska – stwierdziła, że najlepsze by było stare boisko i ten dół koło pizzerii.
Przewodniczący posiedzenia – „to by było dobre, ale trzeba by było zrobić zjazd z ul. Sierpeckiej. Realnie zostaje ta Bożnicza na parking”.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie   – „jak p. Mirka proponowała dogadać się z księdzem”.
Pani Katarzyna Regulińska Podinspektor ds. ochrony przyrody i dróg – zaproponowała lokalizację parkingu naprzeciwko śmietnika koło cmentarza.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie   – podkreślił, że trzeba by było przejechać przez chodnik i ma obawy, czy  wytrzyma on pod ciężarem samochodów.
Radna Mirosława Krajewska – „podobno mają wzmacniać ten chodnik”.
Przewodniczący posiedzenia  – zaproponował, aby osoba kompetentna porozmawiała na ten temat z księdzem. 
Do punktu 5-go posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia  - zgłosił w imieniu Dyrektora BS Drobin problem z osobami, które nadużywają alkoholu i spożywają go przed budynkiem Banku Spółdzielczego.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie   - „ niech p. Pietrzak przynosi nagrania z monitoringu i wtedy coś będziemy robili”.
Do punktu 6-go posiedzenia:
Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący posiedzenia zakończył posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i porządku Publicznego.

Na tym Protokół zakończono i podpisano.

								  Przewodniczący Komisji
             Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

	          Adam Zbigniew  Kłosiński


Protokolant:
Wioletta Wawrzyńska
Stażysta
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