OR.0012.48.2020

PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 21 maja 2020 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 10.00 – 12.25

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 3 członków komisji na ustalony skład 4;
- Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Adam Dziembowski;
- Prezes Spółki SIM Hubert Luśniewski;
- Członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Bogdan Kopciński;
- Przedstawiciele Urzędu: Sekretarz MiG Piotr Jarzębowski, Kierownik Referatu GK Krzysztof Wielec. 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Informacja Kierownika Posterunku Policji z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin.
3. Omówienie spraw związanych z odbiorem odpadów komunalnych z terenu Miasta i Gminy Drobin.
4 Ocena stanu dróg gminnych.
5. Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych.
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej Ryszard  Kanigowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji -  otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i  przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Następnie zapytał, czy radni wnoszą uwagi do przedłożonego porządku.
Brak uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Informacja Kierownika Posterunku Policji z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin


Przewodniczący komisji – odczytał kolejny punkt i udzielił głosu Kierownikowi Posterunku Policji w Drobinie.


Pan Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa w gminie Drobin w 2019 r. Poinformował m.in. ile wszczęto postępowań i wykryto przestępstw w 2018 i 2019 r., ile było wykroczeń w związku z kradzieżą, uszkodzeniem mienia, czy też w ruchu drogowym. Jakie były zagrożenia  przestępstwami na terenie naszej gminy jak również poinformował o stanie bezpieczeństwa w ruchu drogowym i ilości policjantów na terenie działania Posterunku Policji w Drobinie.
Informacja stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Radna Agnieszka Lemanowicz – zadała pytanie, czy na terenie naszej gminy jest problem z narkotykami?

Pan Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – odpowiedział, że w roku ubiegłym były 2 sprawy związane z narkotykami. Jedna sprawa już została zakończona, a druga jest w toku. 

Przewodniczący komisji –podziękował, za przybycie i wyczerpujące informacje. Poprosił Kierownika, aby w czwartki wysłał patrol policji ponieważ na rynku kwitnie sprzedaż nielegalnym alkoholem i papierosami. 

Pan Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji w Drobinie -  podkreślił, że za mało jest policjantów, aby obsadzić patrole od rana, ale postara się o pomoc  z Komendy Policji w Płocku.

Przewodniczący komisji – zapytał, czy komenda policji wywiązała się z umowy i zakupiła wyposażenie do posterunku.

Pan Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – posterunek otrzymał nowe meble. Pan Kierownik podziękował za nowy radiowóz dla policji. 

Do punktu 3-go posiedzenia:

Omówienie spraw związanych z odbiorem odpadów komunalnych z terenu 
Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt  i poprosił p. Wielca o informację nt. odbioru odpadów komunalnych. 

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – przedstawił sprawozdanie za I kwartał 2020 r. Poinformował, że na dzień 31 marca br. zarejestrowano w systemie mieszkańców wsi – 4227 osób i mieszkańców  miasta – 2346 osób. Opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za okres od 01 stycznia do 31 marca 2020 r. wynoszą 390.174,10 zł. Pan Kierownik podkreślił, że są to wpłaty od mieszkańców za odbiór odpadów komunalnych. Zaległości w opłatach za gospodarowanie odpadami komunalnymi za  okres od 01 stycznia 2019 r. d 31 marca 2020 r. wynoszą 157.211,01 zł. W okresie styczeń – marzec wysłano 340 upomnień do osób, które nie uiściły opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wystawiono 10 decyzji dla osób, które w 2019 r. nie segregowały odpadów komunalnych i nie złożyły deklaracji na selektywny sposób zbierania i oddawania  odpadów komunalnych.  Obecnie są nakładane kary na osoby, które nie wywiązują się z obowiązku segregacji. Na 27 nieruchomości będzie nałożona w miesiącu maju podwyższona opłata. Pan Kierownik zwrócił się do Prezesa Spółki SIM o przesyłanie na bieżąco wykazu osób, które nie wykonują segregacji odpadów. Na podstawie takiej listy komisja złożona z pracowników Urzędu będzie mogła egzekwować dalsze nakładanie kar za brak segregacji. 
Ewidencja tytułów wykonawczych  - w 2019 r. wystawiono 114 tytułów,  spłacono 36 tytułów, w 2020 r. wystawiono 108 tytułów, spłacono 2 tytuły. 
Odpady odbierane od mieszkańców z podziałem na frakcje – w poszczególnych miesiącach:

	Miesiąc
	Ilość odpadów łącznie
	szkło
	Tworzywa sztuczne
	Odpady zmieszane

	I/2020
	117 ton
	ponad 15 ton
	14 ton
	86 ton

	II/2020
	84 ton
	11 ton
	11 ton
	62,9 ton

	III/2020
	86,48 ton
	10 ton
	13 ton
	64,48 ton 



Przewodniczący posiedzenia – zapytał odnośnie PSZOK-u.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że proces ten miał być realizowany przez ZGRP w ramach współpracy ze wszystkimi gminami. Proces ten nie został w pełni sfinalizowany i przeprowadzony przez Związek. W wyniku negocjacji wszystkich burmistrzów i wójtów gminy wypracowano model, w którym to gminy indywidualnie mają ten proces przeprowadzić. Związek Gmin pozyska od Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych na ten cel dotację. Gmina już przystąpiła do tego procesu i w miesiącu luty-marzec wyłoniono wykonawcę tego projektu technicznego. Projekt został złożony w Starostwie Powiatowym w Płocku i oczekuje na podjęcie stosownej decyzji administracyjnej i w chwili obecnej czynione są przygotowania do postepowania przetargowego tego zadania. Na to zadanie przeznaczona została kwota 186 tys. zł zgodnie z podjętą uchwałą Rady Miejskiej. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał o zbiórkę gabarytów. 

Pan Hubert Luśniewski Prezes spółki SIM – wyjaśnił, że zbiórka odpadów wielkogabarytowych w roku ubiegłym była prowadzona 2 –krotnie na wiosnę i na jesieni. Spółka otrzymała informację, że w roku 2020 zostanie wybudowany PSZOK, w związku z czym Pan Prezes otrzymał nakaz, aby nie ustalać grafiku na wywóz odpadów wielkogabarytowych ponieważ do końca czerwca miał powstać punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych i mieszkańcy sami będą mogli dostarczyć odpady wielkogabarytowe do PSZOK-u. Obecnie PSZOK jest prawie na ukończeniu przed przetargiem i powinien był ostatecznie zakończony do końca września-października br.

Radna Agnieszka Lemanowicz -  zgłosiła sugestie, co do obioru odpadów przez pracowników spółki. Radna stwierdziła, że często się zdarza, że część odpadów segregowanych jest zabierana, a część nie. Radna nie wie czy to jest nieuwaga, czy niedopatrzenie pracowników. 

Pan Hubert Luśniewski Prezes spółki SIM – poinformował, że spółka na wszystkich pojazdach będzie montowała rejestratory. Czasem zdarza się, że pracownik zapomni o zabraniu worka z odpadami, ale prosił o wyrozumiałość ponieważ jest to osoba starsza.  Po zgłoszeniu takiego incydentu worek jest zabierany przez  pracownika, który odbiera kolejne odpady. Pan Prezes nadmienił, że często zdarza się, że sami mieszkańcy wystawiają odpady po czasie ponieważ zapomnieli i dzwonią, że odpady nie zostały odebranie. Dlatego też będą zamontowane rejestratory i będzie to sprawiedliwe i dla spółki i dla mieszkańców. Pan Prezes nadmienił, że spółka co miesiąc przy realizacji tego zadania przynosi zysk. Nie ma takich problemów jakie były w roku ubiegłym. Jedynym problem jest problem mieszkańców z właściwą segregacją odpadów. 

Do punktu 4-go posiedzenia:

Ocena stanu dróg gminnych

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt posiedzenia i poprosił p. Sekretarza  o informację.
Sekretarz MiG – poinformował, że w 2019 r. Miasto i Gmina Drobin realizowało zakup instalacji służącej użyteczności publicznej tj. budowa oświetlenia drogowego z zastosowaniem technologii LED w miejscowości Świerczyn-Bęchy. Zadanie to zostało zrealizowane z budżetu województwa mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw „Mazowsze 2019”. Na zadanie to przeznaczono kwotę 10 tys. zł w tym środki gminne 10 tys. zł. Całkowita wartość zadania 20 tys. zł. 
Bieżące utrzymanie dróg:
- rok 2019
- remont drogi Nr 290514W relacji Niemczewo – Karsy  tzw. gierkówka na odcinku 1115 m za ogólną kwotę 252.955,65 zł  w tym: dofinansowanie w kwocie 126.477,83 zł;
- obcięcie poboczy przy drogach, uzupełnienie kruszywem 
- remont ubytków w drodze Nr 290525W relacji Kozłowo-Kozłówko-Łęg Probostwo w miejscowości Kozłówko w ramach środków funduszu sołeckiego odnowiono nawierzchnię na odcinku ok. 50m;
- poprawiono drogi, które z dróg nieutwardzonych stały się drogami ulepszonymi na podbudowie żwiru, tłucznia i gruzu betonowego i na to zadanie wydatkowano następujące kwoty: żwirowanie – 43.351,35 zł; tłuczniowanie – 343.539,00 zł i gruz betonowy – 61.106,40 zł;
- równanie dróg gminnych na podstawie zapytania ofertowego – wydatkowano kwotę 44.335,35 zł;
- nowa organizacja ruchu i oznakowanie dróg: nowa organizacja ruchu na ul. Szkolnej (ruch jednokierunkowy), nowe oznakowanie we wsi Karsy i Łęg Probostwo. Koszt prac ogółem 12.105,66 zł;   
- progi zwalniające – przy klubiku dziecięcym „Drobinki”  ul. Spółdzielcza.
Zadania inwestycyjne:
 – obszar wiejski – na obszarze wiejskim Burmistrz zarządza drogami o ogólnej powierzchni 132 km w tym drogi o nawierzchni betonowej i bitumicznej – 42km;
- obszar miejski – 11 km dróg w tym drogi betonowe i bitumiczne – 9km i drogi o nawierzchni kostka brukowa – 1,374 km oraz drogi gruntowe i nieulepszone tj. ul. Bożnicza i Tylna, które zostały nawiezione tłuczniem i utwardzone w celu wyrównania ubytków w nawierzchni.
W roku 2019 dokonano również przebudowy drogi gminnej Nr 290507W w miejscowości Świerczynek z kwotą dofinansowania 145.000 zł. Wartość zadania po przetargu wraz z kosztami nadzoru to kwota – 424.125,60 zł. Wybudowano nowy odcinek o długości 928m.  Wprowadzono również  nowe oznakowanie poziome i pionowe. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy nowo zakupiona równiarka już pracuje na drogach. 

Sekretarz MiG – postępowanie przetargowe zostało zakończone. Równiarka została dostarczona w ubiegłym tygodniu. Pierwsze prace równiarki rozpoczęły się w miejscowości Wrogocin, a obecnie równiarka pracuje w miejscowości Nagórki Dobrskie. 

Radna Agnieszka Lemanowicz – zapytała jak będzie wyglądało równanie dróg gminnych. 

Sekretarz MiG – wyjaśnił, że równiarka musi zostać najpierw wprowadzona na majątek Miasta i Gminy Drobin, następnie umową użyczenia zostanie przekazana do Spółki SIM i w ramach zarządzania Burmistrza, współpracy z sołtysami będzie przesyłana do poszczególnych sołectw. Pierwszym zadaniem równiarki będzie rozplantowanie kruszyła na drogach gminnych. W ramach dostawy kruszywa do poszczególnych  miejscowości  będzie pracowała tez równiarka. 

Przewodniczący posiedzenia – zgłosił nowe nielegalne śmieciowisko za kotłownią na ul. Padlewskiego. 
Przewodniczący wymienił jakie odpady znajdują się na placu za kotłownią. 



Sekretarz MiG – zgłoszony problem zostanie przekazany do właściwego referatu celem dokonania wizji w terenie. Pan Sekretarz podkreślił, że część gruzu pochodziła z pożaru budynków Zakładów Mięsnych Olewnik. Poinformował, że część gruzu zostanie uprzątnięta i zabrana pod budowę punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że za kotłownią jest wyznaczony punkt jako lądowisko dla helikopterów. Podczas ostatniej akcji straż pożarna nie mogła tam podjechać ponieważ z każdej strony leży gruz. Proponował rozważyć temat i ewentualnie wyznaczyć nowy punkt do lądowania helikopterów. 

Do punktu 5-go posiedzenia:

Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt i udzielił głosu Członkowi Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej p. Bogdanowi Kopcińskiemu.

Pan Bogdan Kopciński Członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej w Płocku  - złożył sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych, które stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
Pan Kopciński podziękował pracownikom Miasta i Gminy Drobin o zorganizowanie wyborów do Izb Rolniczych.

Radna Agnieszka Lemanowicz – podziękowała członkom Rady Powiatowej MIR za szacowanie szkód podczas suszy w ubiegłym roku. 

Sekretarz MiG – podziękował członkom izby za współpracę z Urzędem Miasta i Gminy. „Wiemy, że dość trudno pozyskać chętnych do prac w tych komisjach, a ze strony izby jest zawsze duży i pozytywny oddźwięk”.


Do punktu 6-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 7-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Ryszard Kanigowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

[bookmark: _GoBack]/-/Ryszard  Kanigowski

Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 4

