OR.0012.8.2018

PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 07 marca 2019 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 10.05 – 11.42.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- 4 członków komisji na ustalony skład 4 
- Kierownik Posterunku Policji w Drobinie  st. asp. Adam Dziembowski;
- Pa Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina; 
- przedstawiciele UMiG Drobin: Burmistrz MiG Anrzej samoraj, Sekretarz MiG Piotr Jarzębowski, 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński;
- radny/Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Sobociński;
- radny/ Przewodniczący Komisji Oświaty , Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Benedykt Olendrzyński.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zapoznanie z informacją publiczną otrzymaną z Posterunku Policji w Drobinie.
3. Bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin.
4. Zaopiniowanie założenia progu zwalniającego na ul. Sierpeckiej w Drobinie. 
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej Ryszard  Kanigowski

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Komisji -  przywitał zebranych, przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku. 
Brak uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Zapoznanie z informacją publiczną otrzymaną z Posterunku Policji w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – poprosił st. asp. Adama Dziembowskiego Kierownika Posterunku Policji o przedłożenie informacji nt. działalności oraz stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Drobin.

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – zapoznał zebranych z informacją, która stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.


Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni, członkowie komisji mają pytania do przedłożonej informacji.

Radny Sławomir Sobociński – zapytał jaka jest skala postępowań o wzrost przestępczości i  ile było  wszczętych postępowań o nie alimentację w stosunku do wzrostu w 2018 roku?

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – wzrost o prawie 50% więcej. 

Radny Sławomir Sobociński -  podkreślił, że wynika to z tego, że dynamika przestępczości jest mniejsza, spadła. Radny zapytał, z czego wynika spadek wykrywalności przestępstw w 7 kategoriach w porównaniu do roku 2017?

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – wyjaśnił, że spowodowane było to następującymi sprawami:
- półrocznym remontem pomieszczeń w Posterunku Policji, co utrudniało znacznie jakąkolwiek pracę;
- tylko 2 wakaty przez cały 2018 r. Policjanci byli przesunięci do innych prac. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Kłosiński – zapytał ile interwencji związanych było z przemocą domową?

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – założono ok. 11-12 niebieskich kart.

Pan Roman Wiśniewski – podkreślił, że dużym problem są również narkotyki i były przypadki, że pod wpływem środków odurzających osoby prowadziły pojazdy. 
Pan Wiśniewski zapytał:
- czy były przypadki zatrzymania takich osób? 
- czy policja ma możliwość wykonania natychmiastowego testu na obecność narkotyków? Jaki jest koszt wykonania takich testów, czy gmina partycypuje w kosztach takich badań?

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – nie było przypadków zatrzymania kierowcy po zażyciu środków odurzających w 2018 r. W dwóch przypadkach było podejrzenie, ale się nie potwierdziło. Posterunek Policji w Drobinie nie ma możliwości, nie ma testów na wykonanie badań kierowców pod kątem zażywania środków odurzających.  

Radny Sławomir Sobociński – nie zgodził się z przedmówcą, twierdząc, że gmina w 2015 lub 2016  roku w ramach współpracy zakupiła i przekazała na rzecz Posterunku Policji w Drobinie  narkotesty do tego typu kontroli bądź przekazywania rodzicom, którzy zgłaszają się mając podejrzenia w stosunku do swoich dzieci, że są pod wpływem działania narkotyków.

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – poinformował, że narkotesty zakupione w 2015 r. mają tylko 1 rok gwarancji i po tym czasie nie można ich używać.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin

Pan Roman Wiśniewski – stwierdził, że problem narkotyków w Drobinie istnieje. Sam takie osoby widział u siebie w sklepie. Opowiedział o zdarzeniu, które miało miejsce miesiąc temu w Drobinie, a sprawcą była osoba będąca pod wpływem środków odurzających.

 
Radny Sławomir Sobociński – zapytał, czy jest kompletne nagranie z monitoringu? Czy monitoring wizyjny z miasta Drobin obejmuje to nagranie, czy tylko jest nagranie cząstkowe? Radny stwierdził, że w tym przypadku, o którym wspomniał przedmówca jest on głównym świadkiem zdarzenia. Zadał pytanie przedmówcy, czy został do tego momentu przesłuchany?

Pan Roman Wiśniewski – nie był przesłuchany.

Radny Sławomir Sobociński – zadał pytanie Kierownikowi Posterunku dlaczego?

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – sprawa jest cały czas w toku.

 Pan Roman Wiśniewski – podkreślił, że ok. 30% osób kieruje pojazdami bez uprawnień.

Radny Sławomir Sobociński – zaproponował więcej  patroli policji na terenie miasta i gminy, celem wyeliminowania takich przypadków, o których wspomniał przedmówca.

Radna Agnieszka Lemanowicz – zapytała jaka jest kara za kierowanie pojazdem bez stosownych uprawnień.

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – mandat w wys. 500 zł, za trzecim razem sprawa kierowana jest do Sądu, który może wymierzyć wyższą karę. 

Przewodniczący posiedzenia – reasumując powyższe ustalenia stwierdził, że należy:
- wznowić- wzmocnić piesze patrole policji, a szczególnie w soboty
- patrol policji przed szkołą w Drobinie w czasie długich przerw z uwagi na to, że dochodzą głosy o obecności osoby, która może być związana z rozprowadzaniem narkotyków. 

Do punktu 4-go posiedzenia:

Zaopiniowanie założenia progu zwalniającego na ul. Sierpeckiej w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – zapoznał z kolejnym punktem posiedzenia i  otworzył dyskusję.

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – uważa, że zamiast progu zwalniającego lepiej byłoby założenie poduszek, które nie będą robiły dużo hałasu, a będą wymuszały na kierowcach zwalnianie. 

Radny Benedykt Olendrzyński – wnioskował o założenie progu zwalniającego na ul. Spółdzielczej koło stadionu i żłobka. Uzasadnił swój wniosek.

Radny Sławomir Sobociński – co do progów zwalniających na głównych ulicach stwierdził, że będzie to uciążliwe dla mieszkańców. Jako przykład podał wyjazd wozu strażackiego do akcji twierdząc, że poduszki na jezdni byłyby lepsze  niż próg zwalniający. Radny poruszył problem wyjazdu wozu strażackiego w czwartki, w dni targowe. 

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że samorząd odpowiada za kwestie organizacji przestrzeni publicznej. W roku 2016 gmina już starała się o uporządkowanie tej przestrzeni, co spotykało się nie zawsze z uznaniem. Postawiono znaki zakazu zatrzymywania się i postoju w czwartki. Natomiast, co do założenia progu zwalniającego na głównym ciągu komunikacyjnym jakim jest ul. Sierpecka prosił o wnikliwe rozważenie. Zdaniem p. Sekretarza takie rozwiązanie poza ulicami osiedlowymi nie jest stosowane. 

Pan Roman Wiśniewski – stwierdził, że rozważył ten temat i po konsultacji z bratem, który był wnioskodawcą tego pomysłu uważa, że trzeba się nad tym zastanowić bo dla kierowcy nie jest to szczęśliwe rozwiązanie.  

Sekretarz MiG Drobin - zapytał na czym polega rozwiązanie założenia poduszek na jezdni. 

Radny Sławomir Sobociński – wyjaśnił, że nie są one rozciągnięte po całości jezdni. Natomiast duże samochody typu wóz strażacki mają możliwość tzw. okraczenia tych poduszek. Radny zapytał Kierownika Posterunku jakie podejmują czynności związane z postojem samochodów na ul. Sierpeckiej w czwartki, w godzinach w których obowiązuje zakaz postoju i zatrzymywania się. 

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji – wystawiane są mandaty. Ostatnio wystawiono 11 takich mandatów.

Radny Sławomir Sobociński – uważa, że problem jest z handlującymi na chodnikach i  na ulicy.

Burmistrz MiG Drobin -  wyjaśnił, że od osób handlujących na chodnikach i ulicach nie jest pobierana opłata targowa. Opłatę pobiera się na placu od 1mb powierzchni zajmowanej.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Sprawy różne

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt posiedzenia i poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta i Gminy Drobin o wyjaśnienie spraw związanych z podwyżką podatków p. Romanowi Wiśniewskiemu.

Pan Roman Wiśniewski – prosił, aby ustalając wysokość podatków dla przedsiębiorców byli powiadamiani sami zainteresowani, aby móc podjąć dyskusję jak również, aby podwyżki były wiadome przed rozpoczęciem nowego roku. Uzasadnił swoją prośbę.

Burmistrz MiG Drobin – wyjaśnił, że uchwała o podatkach była podjęta w październiku 2018 r. i tak jest zawsze co roku, ponieważ ustalenie podatków ma wpływ na uchwałę budżetową. Wszystkie sesje są transmitowane online w Internecie. Wymienił trzy powody zwiększenia podatków w tym ustalenie podatku od mieszkań (co roku większe wydatki na oświatę, wzrost płacy minimalnej, wykonanie zamierzonych inwestycji). 

Pan Roman Wiśniewski – podkreślił, że przedsiębiorca nie ma czasu na śledzenie poczynań Rady Miejskiej ponieważ  musi pracować na swój biznes przy małej ilości rąk do pracy. Co do wydatków na oświatę, stwierdził że nasi nauczyciele nie mają powodów do strajku. Proponował ujawnienie płac nauczycieli z wszystkimi dodatkami i podanie do wiadomości publicznej bez podawania nazwisk.

Radny Benedykt Olendrzyński – uważa, że jeżeli chodzi o oświatę, to łamie się najważniejszy zapis Konstytucji. Państwo nie zapewnia bezpłatnej oświaty swoim obywatelom. Powinno zapewnić taką dotację, żeby starczyło na płacę, na utrzymanie budynku i na pomoce naukowe. 


Radny Sławomir Sobociński – podkreślił, że subwencja, którą otrzymuje gmina nie wystarcza nawet na płace dla nauczycieli. Pozostałe koszty wynikające z uposażenia nauczycieli pokrywa gmina.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – stwierdził, że gdyby rząd nie łamał wcześniejszych ustaleń między rządem, a samorządami, że będzie finansował w 100% pensje nauczycieli to samorządy nie byłyby teraz w takiej sytuacji w jakiej są w tej chwili.

Pan Roman Wiśniewski – prosił o przeniesienie monitoringu gminnego (rejestratora), który jest zamontowany na strychu budynku sklepu w inne miejsce z uwagi na  dostęp do niego  i odczyt. 

Do punktu 6-go posiedzenia: 
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Ryszard Kanigowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej
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