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PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia wyjazdowego 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
z dnia 19 i 27 lutego 2019 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 19 lutego 2019 r. - 9.30 – 15.00
								27 lutego 2019 r. – 9.30 – 15.00
Miejsce posiedzenia: Miejsko-Gminne Przedszkole w Drobinie, Klub Dziecięcy „Wesołe Drobinki” w Drobinie; Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Drobinie, Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie, Szkoła Podstawowa im. Miry Zimińskiej Sygietyńskiej w Cieszewie, Szkoła Podstawowa im. arch. prof. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku, Szkoła Podstawowa w Łęgu Probostwie oraz Gminne Przedszkole w Łęgu Probostwie.
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 5 radnych  na uchwalony  skład 5;
- Kierownik Referatu Oświaty – Mariola Wróblewska.
- dyrektorzy i wicedyrektorzy placówek oświatowych;
- rodzice.
Listy obecności, stanowią załącznik Nr 1 i 2 do protokołu.

Cel posiedzenia wyjazdowego: zapoznanie się z problemami ww. placówek, a w szczególności z:
- prowadzeniem zajęć lekcyjnych i pozalekcyjnych;
- warunkami lokalowymi;
- kadrą nauczycielską oraz zasobem pracowników obsługi i administracji  
- sytuacją finansową poszczególnych placówek oraz z ich planami rozwojowymi
- z innymi sprawami istotnymi, związanymi z działalnością tych placówek. 

Miejsko-Gminne Przedszkole w Drobinie

Liczba dzieci:
Do przedszkola uczęszcza 117 dzieci, w tym 65 sześciolatków.

Stan zatrudnienia:
dyrektor, 6 nauczycieli, 1 osoba wspomagająca, 5 woźnych, 2, 5 etatu panie w kuchni, 0,5 etatu sekretariat i 1 etat intendentka. Odbywają się również zajęcia z logopedii z terapią pedagogiczna, religia oraz język angielski.

Potrzeby:
- remont pomieszczeń administracyjnych;
- wygospodarowanie izby na archiwum;
- generalne uporządkowanie i konserwacja terenu na zewnątrz budynku przedszkola. Pani dyrektor uważa, że w związku z tym winien być zatrudniony na 1/2 etatu konserwator, który zająłby się sprawami m.in. drobnymi remontami wewnątrz budynku przedszkola.

Pracownicy administracji i obsługi nie są zadowoleni z wysokości zarobków. Brak ich zróżnicowania, gdyż do płacy zasadniczej wlicza się wysługę lat i premię.

Klub Dziecięcy „Wesołe Drobinki” w Drobinie

Pani Kierownik Joanna Czplińska przedstawiła aktualną sytuację Klubu. 

Liczba dzieci:
16 dzieci, 4 dzieci czeka w kolejce na przyjęcie.
Na następny rok zapisanych jest już 9 dzieci. 

Stan zatrudnienia:
4 osoby.

Wyżywienie:
Obiady przywożone są z Przedszkola w Drobinie.

Potrzeby:
- rozbudowa Klubu;
- rozbudowa placu zabaw wokół Klubu.

Wykonanie budżetu w 2018 r. wyniosło 129.703,00 zł w tym środki własne gminy 48.810,00 zł. 
Za pobyt dziecka pobierana jest opłata w wysokości 250 zł miesięcznie plus 6 zł za całodzienne wyżywienie.

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Drobinie

W posiedzeniu udział wzięła p. dyrektor Marzena Wasielewska – Łopata, Pani Ewa Bucholc i Pani Grażyna Jaszczak nauczyciele z ZSP w Drobinie oraz Pani Wanda Śniegocka – przedstawiciel Rady Rodziców.

Liczba uczniów:
75 uczniów. 
W ostatnich 2 latach nastąpił szybki wzrost, klasy powiększyły się z 5-6 uczniów do średnio ok. 12 uczniów. Największa liczba uczniów to 15 osób.

Kierunki nauczania:
Zwiększyła się liczba kierunków nauczania w szkole. W technikum jest ich 7, a w szkole branżowej I stopnia kształcą się uczniowie w 8 zawodach. Obecnie również w zawodzie rolnika, a w technikum w zawodzie informatyka. 
Zajęcia lekcyjne z przedmiotów ogólnych są wielozawodowe. Szkoła osiągnęła w branży szkół technicznych wyniki maturalne powyżej średniej krajowej, a z egzaminów zawodowych prawie 100%. Najszybciej rozwijają się kierunki informatyczne. Pani dyrektor chce otworzyć nowy kierunek e-Sport i poświęcić na to chce 4 godziny w tygodniu zajęć dodatkowych w klasie technik informatyk. Klasa mogłaby wówczas przystąpić do Stowarzyszenia Sportów Elektronicznych. Wymagałoby to dofinansowania ok. 12 tys. zł rocznie przez okres 4 lat. Natomiast zysk dla gminy mógłby być wielokrotnie wyższy plus oczywiście  prestiż. Można by zorganizować w Drobinie zawody e-Sportu.
Szkoła będzie próbowała również nawiązać współpracę z firmą KOL-TRANS działająca w Orlenie. Uczniowie kształciliby się w kierunkach związanych z transportem kolejowym. Pracodawca gwarantuje staż i w znacznym stopniu dofinansowanie tego kierunku . Pani dyrektor bardzo wysoko ocenia grono pedagogiczne, w tym z kierunków zawodowych. Wielu nauczycieli z własnych pieniędzy opłaca studia podyplomowe i kursy zawodowe. 

Potrzeby:
W szkole brakuje pomieszczeń klasowych. Na 11 oddziałów zawodowych jest ich tylko 6. W ogóle dla wszystkich klas potrzeba 6 izb lekcyjnych. Szkoła Ponadgimnazjalna korzysta z 4 klas Szkoły Podstawowej wtedy, kiedy są one wolne. Od przyszłego roku szkolnego może być tych oddziałów16, albo 18 i będzie nabór do liceum i co wówczas z izbami lekcyjnymi dla uczniów?
W szkole brakuje również pracowni komputerowej. Kierunki informatyczne będą potrzebować ok. 100 godzin lekcji przy komputerze tygodniowo. Obecnie takich lekcji może odbyć się tylko 45.
Żeby szkoła przetrwała należałoby kupić przynajmniej 6 komputerów stacjonarnych o wysokich parametrach. W szkole jest tylko 1 kasa fiskalna. E-tornister kosztuje ok. 100 tys. zł rocznie. Brakuje środków finansowych na doskonalenie nauczycieli oraz pracownika do obsługi sekretariatu i kierownika kształcenia praktycznego.  Szkoła na bieżące potrzeby w budżecie gminy ma tylko 6.500 zł, a na pomoce naukowe 1.500 zł, a sam pakiet programów graficznych ADOBE kosztuje 3.500 zł. 

W wakacje 8 uczniów wraz z nauczycielem wyjedzie w ramach programu ERASMUS do Rimini we Włoszech. 

„Czy Starostwo Powiatowe w Płocku nie mogłoby podjąć uchwały intencyjnej o przejęciu szkoły w przyszłym roku, co dałoby możliwość wcześniejszego jej dofinansowania?”.

Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie

Podczas objazdowej komisji oświaty udział wziął p. Dyrektor Bogdan Banaszczak oraz jego zastępcy Panie Lena Wójcik i Elżbieta Orłowska.

Liczba uczniów:
Obecnie w szkole uczy się 513 uczniów, w tym 57 uczniów w gimnazjum. 

Spożywanie posiłków w szkole:
Obiady jada 164 uczniów, w tym 109 bezpłatnie.

Zatrudnienie:
Zatrudnionych jest 56 pracowników pedagogicznych oraz 19 pracowników obsługi i administracji, w tym 1 konserwator oraz 3 osoby plus intendentka w kuchni. 
4 osoby pracują jako pomoc nauczyciela.

Orzeczenia:
108 dzieci ma wydane opinie przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną, w tym 24 dzieci jest z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego.

Osiągnięcia:
Szkoła w ostatnich latach znacznie poprawiła wyniki z egzaminów końcowych. 

Potrzeby:
Wszyscy pracownicy zatrudnieni na etatach niepedagogicznych skarżą się na niskie płace i postulują, żeby do płacy zasadniczej nie wliczać wysługi lat i premii. 


W 2016 r. po przejęciu szkoły przez ówczesnego dyrektora, powołał on Komisje ds. przejęcia zasobów gabinetów, która stwierdziła brak protokołów z lat 2011-2015. Na 6 kontroli z Kuratorium w ostatnich 4 latach w 5 nie było żadnych zaleceń. W roku szkolnym 2019/2020 ubędzie o 5 oddziałów mniej począwszy od klasy 4 wzwyż, a całości bilansu 3 i w związku z tym zatrudnienie pomniejszy się o 10 etatów czyli trzeba będzie zwolnić od 3 do 5 nauczycieli. 
Pomimo subwencji na ucznia wynoszącej 5.500 zł brakuje, c najmniej 200.000 zł na drobne potrzeby w tej placówce, np. na drobne remonty, zakup pomocy szkolnych czy wymianę starych mebli w klasach. 
Zdaniem dyrekcji szkoły nowelizacji wymaga regulamin pracy. 
Kwota subwencji oświatowej dla szkoły w 2018 r. wynosiła 4.656.595 zł, zaś środki gminne wyniosły 297.802 zł.

Szkoła Podstawowa im. Miry Zimińskiej Sygietyńskiej w Cieszewie

Z sytuacją szkoły zapoznała p. dyrektor Danuta Bielska.

Liczba uczniów:
W szkole uczy się 55 uczniów oraz 13 dzieci w punkcie przedszkolnym.

Zatrudnienie:
W szkole zatrudnionych jest 14 nauczycieli , w tym w pełnym wymiarze 7 nauczycieli, 1 osoba jako pomoc nauczyciela oraz 1 osoba palacz-konserwator. Wszystkie obowiązku administracyjne w szkole wykonuje pani dyrektor.

Subwencja oświatowa nie pokrywa w pełni wynagrodzeń, a deficyt co roku wzrasta. Źle się stało, że pieniądze ze sprzedaży mieszkań w Domu Nauczyciela nie zostały przeznaczone na potrzeby szkoły. Ze względu na brak środków finansowych szkoła stara się pozyskać je w inny sposób, aby kupić wyposażenie. 
Większość zajęć pozalekcyjnych nauczyciele przeprowadzają nie pobierając wynagrodzenia dodatkowego. 

Potrzeby:
Warunki lokalowe są skromne, ale prawie wystarczające. Brakuje pracowni do przyrody i fizyki oraz kotłowni. 
Szkoła działa zgodnie z prawem oświatowym. Kontrola kuratoryjna wypadła bardzo dobrze. 
W tym roku szkolnym i następnym nie ma i nie będzie pierwszej klasy. W latach 2020-2026 sytuacja się poprawi, ale nie na tyle, żeby była zadowalająca. Etaty będą ratowane poprzez zejście z godzin nadliczbowych. Bardzo dobrze układają się relacje z rodzicami. Działalność szkoły ma olbrzymie  znaczenie dla tutejszego środowiska. Częste są różnego rodzaju  kontakty rodziców ze szkołą, dlatego popierają jej działalność i sprzeciwiają się jej zamknięciu. 
Wydaje się, że szkoła m.in. ze względu na niewielką ilość dzieci, może być idealna dla uczniów z trudnościami z orzeczeniem. Szkoła, żeby stała się integracyjna,  trzeba by przekonać rodziców o łatwym dowozie do szkoły. Dla takiego rozwiązania jest przygotowana kadra a zamknięcie placówki nie poprawi sytuacji finansowej w gminie. W małych szkołach przede wszystkim w klasach młodszych subwencja powinna być na oddział a nie na ucznia. Subwencja dla szkoły na 2018 r. wyniosła 542.872 zł, a środki z budżetu gminy 277.340 zł.
Szkoła uzyskała do realizacji projekt nt. Bezpieczeństwo uczniów środki w wysokości 32 tys. zł, w tym 24 tys. zł dotacji. 10 tys. zł przeznaczono na pomoce, a resztę na profilaktykę, spotkania z psychologiem oraz zorganizowano „dzień bezpieczeństwa”.
Na 2-ch uczniów z orzeczeniem subwencja wyniosła 8 tys. zł więcej. 
Aby nie zwalniać nauczycieli będą organizowane godziny nadliczbowe.

Szkoła Podstawowa im. arch. prof. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku

W posiedzeniu uczestniczyli dyrektor szkoły oraz rodzice p. Beata Brzezińska, Magdalena Siejka oraz Agata Wachowska.

Liczba uczniów:
W szkole nie ma klasy „0”. Do  szkoły uczęszcza  65 uczniów oraz 13 dzieci do punktu przedszkolnego.

Zatrudnienie:
22 nauczycieli, w tym 7 nauczycieli w pełnym wymiarze. Niektórzy mają po 1-2 godziny.


W 2017 r. miała miejsce katastrofa budowlana . Podczas huraganu zawalił się dach. Niedługo potem rozpoczął się remont podczas którego miała miejsce kradzież m.in. laptopa, 2 projektorów i innych rzeczy na ogólną kwotę ok. 11 tys. zł. Prawdopodobnie kradzieży dokonali pracownicy firmy remontowej, która wykonywała remont budynku szkoły. Fakt kradzieży został zgłoszony na policję.
Zadaniem p. dyrektora jak i rodziców wiele rzeczy wykonywano niepotrzebnie np. podwieszane sufity, czy oświetlenie energooszczędne. Zainstalowano wiele gniazdek do elektryczności, nawet za szafą. W remont szkoły włączyli się także  rodzice, np. przy zakładaniu podłóg, za co pieniądze wzięła spółka SIM. Brakowało nadzoru. Dyrektor szkoły został oskarżony za niedopilnowanie pomimo wyłączenia budynku podczas remontu i nieobecności z powodu choroby od 10 sierpnia do początku września. Wszystko to spowodowało niechęć i zepsuło atmosferę w środowisku rodziców. Zdaniem dyrektora szkoły nie potrzebny był remont wewnątrz budynku szkoły. Rodzice wykonali ogrodzenie i wykopali topole, a spółka SIM wystawiła za to fakturę. Sprawa jest w prokuraturze. Nie najlepsza jest sytuacja wśród mieszkańców, np. strażacy z Wrogocina odmówili wykorzystania ich remizy na bal charytatywny. 
W ramach oszczędności niektóre lekcje są i będą łączone, np. religia, plastyka, w-f, a także po  godzinie innych przedmiotów. Udaje się również zaoszczędzić na ogrzewaniu. W roku szkolnym 2019/2020 nie będzie dzieci do klasy pierwszej. W następnych latach 2020/2024 powinno przyjść 4-6 dzieci, a więc niezbyt dużo.
Subwencja szkolna na rok 2018 wyniosła 655 tys. zł, a gmina dołożyła do szkoły z budżetu 275 tys. zł, a do punktu przedszkolnego 70 tys. zł. 
Podczas prowadzonych prac remontowych lekcje odbywały się w Szkole Podstawowej w Drobinie. Rodzice skarżyli się na dojazd. Szkoła realizuje projekt za 295 tys. zł mający na celu prowadzenie zajęć wyrównawczych z matematyki i języka angielskiego.
Powstał szkolny klub sportowy zrzeszony w „Klubie Jutrzenka”. Rodzice uzbierali pieniądze na sprzęt sportowy. 06 kwietnia dzieci jadą na Mistrzostwa Polski do Warszawy.
Obok szkoły znajduje się niedawno wyremontowana sala gimnastyczna, która spełnia ważną rolę m.in. do zajęć wychowania fizycznego, ale także służy do organizowania różnych uroczystości.

Szkoła Podstawowa w Łęgu Probostwie

Pani dyrektor Ewelina Jóźwiak zapoznała z problemami i zadaniami szkoły oraz ich realizacją w ostatnich latach.



Liczba uczniów:
W szkole uczy się 231 uczniów w 14 oddziałach.

Zatrudnienie:
Pracuje 29 nauczycieli, 10 pracowników obsługi, w tym 1 pracownik administracji, 4 osoby w kuchni oraz 1 intendentka.

Potrzeby szkoły:
Bardzo trudno jest zrealizować zadania w pionie administracyjnym, np. brakuje archiwisty. 
Baza lokalowa szkoły jest wystarczająca, pomimo tego że 4 sale są wypożyczone na potrzeby przedszkola. Przydałaby się mini sala gimnastyczna dla klas młodszych. Konieczny jest również remont sali gimnastycznej. Koszt remontu ok. 150 tys. zł. Brakuje środków finansowych na zaspokojenie wielu potrzeb, m.in. na zakup mebli.  Szkoła stara się pozyskiwać sponsorów, np. przy wymianie podłogi. Większość prac wykonywanych jest przez pracowników: wicedyrektora i konserwatora. Podobnie było z malowaniem. Konieczny jest remont łazienek, którym grozi zamknięcie przez sanepid. Przestarzały jest też monitoring na zewnątrz, stąd szczególnie w okresie wakacyjnym, boisko wielofunkcyjne ulega pewnej dewastacji. Jest później remontowane przez pracowników. Szkoła  prowadzi wiele zajęć psychologiczno-pedagogicznych dla uczniów z wadami. Jest też dziecko z autyzmem. Wiele zajęć pozalekcyjnych prowadzą nauczyciele bezpłatnie, np. kółko taneczne. Dyrekcja proponuje, aby z dwóch klas połączyć dzieci i utworzyć jedną klasę, która będzie liczyła 24 uczniów zgodnie z rozporządzeniem MEN. Klasa pierwsza tez będzie jedna. W tym roku szkolnym nie ma klasy trzeciej, więc w przyszłym roku szkolnym nie będzie klasy czwartej. W bieżącym roku szkolnym odchodzą 3 klasy, w tym 2 gimnazjum. Niektórzy nauczyciele mogą więc mieć problem z zatrudnieniem na pełny etat. Współpraca z kadrą pedagogiczną oraz innymi pracownikami układa się bardzo dobrze. Natomiast nieco gorzej z rodzicami, którzy zdaniem p. dyrektor są często roszczeniowi. Dobrze układa się współpraca z organem prowadzącym. Zaplanowany budżet na rok 2019 nie wystarcza na pokrycie wszystkich potrzeb szkoły. Standardowa subwencja na 1 dziecko wynosi 5500 zł i jest niewystarczająca - w klasie sportowej jest o 1000 zł większa.  Brakuje pieniędzy na inwestycje, np. budowę mini sali, remonty czy szkolenia pracowników. Trzeba ograniczać zakupy, a nawet zużycie energii, czy paliwa. W budżecie na 2019 r. jest o 50.000 zł więcej niż było w 2018 r.. Szkoła opłaca też prąd, ogrzewanie i wodę dla przedszkola oraz pracowników z kuchni, z których ta placówka korzysta. Współpraca szkoły z przedszkolem układa się dobrze.

Gminne Przedszkole w Łęgu Probostwie

Pani dyrektor Dorota Gałka przedstawiła obecną sytuację przedszkola, które mieści się w 4 izbach Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie. 

Liczba dzieci:
70 dzieci, które zajmują wszystkie wolne miejsca.

Zatrudnienie:
4 nauczycieli, dyrektor, 1 nauczyciel wspomagający, 4 pracowników obsługi.

Zajęcia dodatkowe:
Religia, język angielski i rytmika.
Pomoc psychologiczna oraz zajęcia z logopedii.

Dotacja na 1 dziecko w 2018 r. wynosiła 1370 zł , a w 2019 – 1403 zł.  Gmina z budżetu dokłada ok. 300.000 zł. Przedszkole nie ponosi opłat za prąd, wodę i ogrzewanie. Problemem są łazienki, które mieszczą się w budynku szkoły. Na obiady dzieci z przedszkola również chodzą do stołówki szkolnej. Plac zabaw znajduje się koło placówki. Ponieważ przedszkole jest rozwojowe, dobrze by było, gdyby posiadało własny lokal. 

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący zakończył posiedzenie wyjazdowe Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury  i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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