OR.0012.22.2015

PROTOKÓŁ
z  posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej
z dnia 17 grudnia 2015 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10.12 – 12.00
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – 3 radnych  na obecny skład Komisji 4 radnych.
- Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku;
- Pani Barbara Wojciechowska Przewodnicząca Rady Rodziców SP w Rogotwórsku;
- Pani Elżbieta Włodarska nauczyciel SP w Rogotwórsku;
- Pani Ewelina Kuśmierowska;
- Pani Izabela Jankowska Podinspektor ds. promocji, kultury, zdrowia i BIP;
- Sławomir Wiśniewski Dyrektor projektu Fundacji Dialogu Społecznego w Bielsku;
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2. Przygotowanie i zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1)Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie nadania Szkole Podstawowej   w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego;
2)Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta  i Gminy Drobin na rok 2016;
3)Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.


Posiedzeniu przewodniczyła 
Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Agnieszka Olęcka


Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otworzyła porządek posiedzenia komisji witając wszystkich uczestników, następnie zapoznała z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.



Do punktu 2-go ppkt 1 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie nadania Szkole Podstawowej   w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego
Przewodnicząca posiedzenia – zapoznała z treścią Uchwały Nr XV/123/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 26 listopada 2015 r. w sprawie przekazania do Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie wniosku Rady Pedagogicznej, rady Rodziców i Samorządu Uczniowskiego Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku o nadanie Szkole Podstawowej w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego. 
Kopia ww. Uchwały stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji prosiła o przybliżenie sylwetki profesora Marzyńskiego.

Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku – przedstawił osoby, które zostały zaproszone na dzisiejsze posiedzenie w związku z nadaniem Szkole Podstawowej imienia profesora Marzyńskiego. Poprosił Panią Elżbietę Włodarską o przybliżenie sylwetki profesora Stanisława Marzyńskiego.

Pani Elżbieta Włodarska nauczyciel  Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku – poinformowała skąd zrodziła się inicjatywa nadania imienia profesora Marzyńskiego Szkole Podstawowej w Rogotwórsku, jakie zostały podjęte działania, a następnie przybliżyła sylwetkę profesora Stanisława Marzyńskiego jako kandydata na patrona szkoły.
Uzasadnienie wniosku wraz z Uchwałą Rady Pedagogicznej i Uchwałą Rady Rodziców oraz innymi załącznikami dotyczącymi życia i działalności profesora stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku – uzupełnił wypowiedź przedmówczyni. Poinformował jaką drogę trzeba było pokonać, żeby zdobyć szereg dokumentów na temat sylwetki i dorobku profesora. Dodał, że profesor Marzyński jest osobą, która zasługuje na miano patrona Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku. Pan Dyrektor wspomniał o spotkaniu z córką profesora i jej rodziną, która zaoferowała przeznaczyć 5 tys. zł na wykonanie sztandaru dla szkoły + 200 dolarów na wykonanie tablicy pamiątkowej z nazwą szkoły i nazwiskiem patrona.

Przewodnicząca posiedzenia – podziękowała za przybliżenie sylwetki profesora Marzyńskiego, a następnie odczytała projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie nadania Szkole Podstawowej  Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego. Przewodnicząca poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 3 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Obecny stan Komisji 4 radnych.

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie nadania Szkole Podstawowej  w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.


Do punktu 2, ppkt 2 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta  i Gminy Drobin na rok 2016

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny punkt posiedzenia i poprosiła o jego zreferowanie.

Pani Izabela Jankowska Podinspektor ds. promocji, kultury, zdrowia i BIP – odczytała projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta  i Gminy Drobin na rok 2016 wraz z załącznikiem do uchwały. Pani Jankowska przedstawiła cel Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii, zadania programu jak również poinformowała, że Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i przeciwdziałania Narkomani finansowany jest ze środków pochodzących z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i obowiązuje od stycznia do grudnia 2016 r.

Przewodnicząca posiedzenia – zarządziła głosowanie za zaopiniowaniem projektu uchwały pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za”  - 3 radnych
„przeciw” - 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Obecny skład Komisji 4 radnych.

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta  i Gminy Drobin na rok 2016 został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Do punktu 2-go ppkt 3 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu

Przewodnicząca posiedzenia – zapoznała z kolejnym punktem posiedzenia z projektem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu i zadała kilka pytań do tego projektu uchwały:
„Czy Rada Seniorów będzie zrzeszała tylko te grupy, które są zapisane w Statucie, czy członkowie tych grup będą jednocześnie członkami Rady Seniorów, czy jeżeli ktoś nie należy do stowarzyszeń, czy do Związku Emerytów czy będzie mógł należeć do rady Seniorów? Chodzi o ludzi emerytów nie zrzeszonych”.

Pan Sławomir Wiśniewski Dyrektor projektu Fundacji Dialogu Społecznego w Bielsku -   wyjaśnił, że temat jest radnym znany ponieważ był prezentowany na sesji Rady Miejskiej i wątpliwości, które w trakcie dyskusji wynikły spowodowały, że temat został cofnięty na posiedzenie Komisji. Na dzisiejszym posiedzeniu komisji są obecni przedstawiciele Związku Emerytów Koło Nr 7 w Drobinie p. Jankowska Barbara i Pan Kazimierz Pokrętowski. Pan Wiśniewski wymienił wątpliwości, które padły na ostatniej sesji i tak:
1) uściślić szczegółowo ilość radnych, która ma reprezentować Radę Seniorów rozdział III Statutu Gminnej Rady Seniorów, pkt 1 i 2. Wątpliwości, co do okresu kadencji (3 lata). „Uważam, że tu nie ma znaczenia okres. Wątpliwość wynikała z tego, żeby poprzednia Rada Miejska nie fundowała Rady Senioralnej swoim następcom. Nie ma to żadnego uzasadnienia z uwagi na to, że Rada Miejska nie ma wpływu na skład rady. To nie Rada Miejska wybiera skład Rady Senioralnej, tylko skład Rady wynika z wytypowania delegatów przez poszczególne delegacje”. Okres trwania kadencji Rady Seniorów pozostawia do decyzji Rady Miejskiej;
2) wątpliwości do ilościowego składu Rady Senioralnej. Z pięcioma organizacjami było wszystko uzgodnione. Pan Wiśniewski podkreślił, że skład Rady powinien być podany ponieważ od tej liczby liczy się frekwencja i do czegoś należy się odwoływać, żeby ustalić chociażby, czy jest  quorum, czy go nie ma. Jest przyjęta liczba 13 osób wynikająca z ilości i wielkości organizacji.  
Pan Dyrektor zapytał, czy nie należałoby zostawić miejsca dla kogoś, kogo dzisiaj nie ma tzn. dla nowo powstałego Stowarzyszenia działającego na rzecz środowiska osób starszych. „Nasuwa się tylko pytanie, czy nowe stowarzyszenie ma czekać do końca kadencji, czy w trakcie mogą dotrzeć”. Pan Dyrektor proponował pomniejszyć ilość reprezentacji np. Związku Emerytów i Rencistów w Drobinie z 4 do 3 osób. Z łęskiego koła Emerytów i Rencistów z 3 do 2 osób i zarezerwować 2 miejsca dla nowo powstałej organizacji po półrocznym okresie jej funkcjonowania.

Pan Dyrektor proponował w rozdz. III pkt. 2 po słowach „W skład Rady wchodzi 13 dopisać  członków w wieku 60+ nazywanych Członkami Rady i  słowo mianowanych zastąpić słowem delegowanych do rady …. ”z uwagi na to, że Rada Senioralna jest dla osób starszych. 

Radna Barbara Jankowska – proponowała włączyć do Rady Seniorów organizacje wędkarskie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak – proponował zorganizować spotkanie otwarte na ten temat, następnie zapytał czyim przedstawicielstwem ma być to Stowarzyszenie, czy Seniorów, czy organizacji? Pan Przewodniczący podkreślił, ze będzie głosował przeciw temu projektowi chociażby tylko przez zapis Rozdziału III § 4 Statutu. Pan Przewodniczący proponował wyjść z otwartym zapytaniem do Seniorów, którzy nie są zrzeszeni w żadnym stowarzyszeniu lub w innych stowarzyszeniach chociażby w radzie Gospodarczej, która działa na naszym terenie.

Radna Barbara Jankowska – nie słyszała nic o Radzie Gospodarczej, która działała by na rzecz seniorów.

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, w których gminach powiatu płockiego zostały podjęte uchwały w sprawie powołania Rady Seniorów.
Pan Sławomir Wiśniewski Dyrektor projektu Fundacji Dialogu Społecznego w Bielsku – uchwał nie podjęto, ale są uzgodnione statuty. Jest podjęta uchwała w mieście Raciążu i w najbliższym czasie będzie podjęta uchwała w Słubicach.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – uważa, że wynik wyboru nie powinien być uzależniony od kadencji Rady Seniorów 4 lata lub dłużej.

Radna Barbara Jankowska – proponowała nowy zapis § 4 pkt 1  - Skład osobowy Rady powoływany jest na okres 2 lat po funkcjonowaniu 1 roku, po tym okresie okres kadencji wydłużyć. Radna proponowała również, aby dotrzeć do organizacji, które nie zostały wymienione w Statucie i porozmawiać z nimi na temat wejścia do Rady Seniorów.

Pan Sławomir Wiśniewski Dyrektor projektu Fundacji Dialogu Społecznego w Bielsku – podkreślił, że sprawa jest odwlekana z komisji na komisję. Pan Dyrektor uważa, że to co się zaczęło należy skończyć. Nie uważa, za słuszne dawanie miejsca osobom, które nie chcą funkcjonować w organizacjach. Pan Dyrektor proponował takie rozwiązanie, aby następne posiedzenie komisji potraktować jako zebranie otwarte dla wszystkich mieszkańców z zamieszczeniem informacji odnośnie powołania Gminnej Rady Senioralnej. Pan Dyrektor sugerował, aby w spotkaniu, w posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy radni.

Przewodnicząca posiedzenia – poinformował, że wspólne posiedzenie komisji odbędzie się 23 grudnia 

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie  w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu został odłożony do następnego posiedzenia już z konkretnymi ustaleniami i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Przewodnicząca posiedzenia – podziękowała za burzliwą dyskusję i za wypracowanie wspólnego stanowiska na następne posiedzenie komisji.

Do punktu 3-go posiedzenia:

W tym punkcie innych spraw nie zgłoszono.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
										Przewodnicząca
Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia                   i Opieki Społecznej
      Agnieszka Olęcka



Protokołowała:
Joanna Skierkowska
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