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Protokół
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 18 stycznia 2016 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 11.09 – 11.37.
Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 
Uczestnicy posiedzenia: 
- członkowie Komisji Rewizyjnej – 5 radnych na ustalony skład 5 
- Pan Mieczysław Kozłowski sołtys sołectwa Kozłowo;
- Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin;
- radny Krzysztof Mielczarek;
zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
Rozpatrzenie skargi na działalność sołtysa wsi Kozłowo.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
Mariusz Lewicki

Przebieg posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie komisji, przywitał radnych- członków komisji, Pana Mieczysława Kozłowskiego. Zapoznał z porządkiem posiedzenia. Poinformował, że na dzisiejsze posiedzenie zostali zaproszeni radni, skarżąca oraz sołtys wsi Kozłowo p. Mieczysław Kozłowski. Osoba skarżąca nie przybyła na dzisiejsze posiedzenie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść skargi złożonej przez p. Hannę Nowakowską na sołtysa wsi Kozłowo p. Mieczysława Kozłowskiego. Następnie poprosił p. Kozłowskiego o odniesienie się do zarzutów zawartych w skardze.
Kopia skargi stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Pan Mieczysław Kozłowski sołtys sołectwa Kozłowo – podkreślił, że wypowiedziane słowa, które są tematem skargi nie padły z jego ust. Był obecny przy rozmowie, ale takich słów nie wypowiedział. Słowa padły z ust innej osoby.

Przewodniczący Komisji – zapytał kto oprócz p. Jankowskiego, geodety był z Urzędu obecny przy tych pomiarach.

Pan Mieczysław Kozłowski sołtys sołectwa Kozłowo – p. Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin.

Przewodniczący Komisji – wniósł o poproszenie p. Sekretarza o wypowiedzenie się na temat tych słów.  

Radny Marek Kacprzak – zapytał się w jaki sposób wygląda dystrybucja rozdawania darów.

Pan Mieczysław Kozłowski sołtys sołectwa Kozłowo – wyjaśnił całą procedurę, załadowanie darów na samochód strażacki, następnie otrzymał listę osób uprawnionych do otrzymania darów i wydawał je z punktu, czyli z remizy OSP Kozłowo uprawnionym osobom.

Przewodniczący posiedzenia – zwrócił się do p. Sekretarza Miasta i Gminy, aby wyjaśnił sprawę oczerniania p. Nowakowskiej przez p. Kozłowskiego podczas prac geodezyjnych, które miały miejsce w Kozłowie. 

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że brał udział w pracach geodezyjnych w miejscowości Kozłowo jako przedstawiciel Miasta i Gminy Drobin stosownie do określonych procedur jako władający tym gruntem w celu ustalenia granic na gruncie. „Różnego rodzaju sformułowania w takich okolicznościach padają. Natomiast ja ze swej strony nie bardzo przypominam sobie, bo nie jestem w stanie przypomnieć sobie, czy rzeczywiście i kto miałby w jakikolwiek sposób ubliżyć tej pani i państwu, którzy obecni byli na gruncie”. Panu Sekretarzowi jest trudno w tej chwili potwierdzić, czy takowe sformułowanie padło i przez kogo. „Nie sądzę, że była zła wola wszystkich obecnych tam osób […]. Przykro mi Panie Przewodniczący, ale nie jestem w stanie jednoznacznie udzielić odpowiedzieć na pana pytanie”.

Radny Adam Kłosiński – podkreślił, że nie chodzi o użycie jakiegokolwiek sformułowania, czy wypowiedzenia jednego zdania przez sołtysa. Z pisma wynika, że nastąpiło publiczne oczernianie ze strony Pana Kozłowskiego w związku z czym zadał pytanie p. Sekretarzowi, czy przypomina sobie, żeby były krzyki.

Radny Marek Kacprzak – podkreślił, ze Komisja ma ustalić, czy p. Kozłowski powiedział publicznie na temat darów. Radny uważa, że publiczne rozpowszechnianie, że ktoś pobiera dary jest nie na miejscu.

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – może w tej chwili jednoznacznie stwierdzić, że Pan sołtys Mieczysław Kozłowski nie powiedział tych słów. „Państwo zaskoczyliście mnie swoimi pytania. Ja staram się rzetelnie i w pełni odpowiedzieć na pytanie. W tej chwili bardzo poważnie analizuję, że jeśli nawet były różnego rodzaju sformułowania, bo jestem obecny w różnych sytuacjach, jak każdy urzędnik, jak każda osoba, która wypełnia określone funkcje publiczne. Odpowiem w tej chwili w sposób zdecydowany  Pan sołtys nie powiedział  takich słów”.

Radny Marek Kacprzak – prosił o ujęcie zapisu, żeby dostosować zasady dystrybucji pomocy społecznej przez osoby do tego odpowiedzialne. Prosił o zapisanie w protokole: „Stosować  zasady ściśle określone w ustawie o pomocy społecznej i zachowaniu dyskrecji, tajności”.

Radny Adam Kłosiński – uważa, że nie uda się zachować poufność przy rozdawaniu darów ponieważ dary są dystrybułowane  w remizach OSP i wszystkie osoby uprawnione do ich otrzymania zbierają się razem, aby je odebrać. 

Przewodniczący posiedzenia – uważa, że samo branie darów nie jest wstydem. Radny uważa, że sama forma przekazania  informacji mogła być niewłaściwa.

[bookmark: _GoBack]Radny Marek Kacprzak –proponował uczulić MGOPS, aby rozwiązać problem dystrybucji darów i nie wykorzystywać do tego celu osób nie związanych z ośrodkiem pomocy społecznej.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o przekazanie wyciągu z dzisiejszego posiedzenia Kierownikowi MGOPS w Drobinie ze wskazaniem o właściwą dystrybucję tych towarów z wyłączeniem osób postronnych nie związanych z Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej.

Przewodniczący prosił o wypowiedzenie się członków Komisji w tej sprawie. Osobiście jest za uznaniem skargi jako bezzasadnej.

Radna Mirosława Krajewska – uważa, że skarga jest bezzasadna. Osoba publiczna tego nie wypowiedziała, tylko osoba prywatna. „Niech Pani dochodzi swoich żądań w sądzie”.

Przewodniczący posiedzenia poddał wniosek Komisji Rewizyjnej o uznanie skargi p. Nowakowskiej na sołtysa wsi Kozłowo jako zasadnej pod głosowanie.

Głosowanie:

„za” – 0 radnych
„przeciw” – 5 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadną.

Radny Marek Kacprzak – przypomniał, że w poprzedniej kadencji była złożona skarga na sołtysa wsi Budkowo, która nie została rozpatrzona.

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że taka była opinia prawna ówczesnego mecenasa zatrudnionego w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, że Komisja Rewizyjna nie ma kompetencji do rozpatrywania skarg na działalność sołtysa. Teraz jest opinia obecnego radcy prawnego, że organem właściwym do rozpatrzenia skargi na sołtysa jest Rada.  Przewodniczący odczytał treść opinii, która stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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