OR.0012.3.2015

 Protokół 
z przebiegu posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 16 czerwca 2015
Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 10:00 – 10:53
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin

Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji 5 radnych na ustalony skład 5;

- Pan Rafał Grabowski – starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin
zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.

2. Skuteczna praca operatora monitoringu miejskiego poprzez umiejętne wykorzystanie jego możliwości technicznych np.  stosowanie zbliżeń osób spożywających alkohol i zakłócających porządek publiczny szczególnie w piątek i sobotę wieczór i przekazywanie ich do Posterunku Policji w celu rozliczenia.

3. Omówienie możliwości rozszerzenia monitoringu na Łęg,  Rogotwórsk i Psary.

4. Sprawy różne.

5. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
 Adam Zbigniew Kłosiński

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitał wszystkich przybyłych i zapoznał z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Do punktu 2 i 3 -go posiedzenia:
Skuteczna praca operatora monitoringu miejskiego poprzez umiejętne wykorzystanie jego możliwości technicznych np.  stosowanie zbliżeń osób spożywających alkohol i zakłócających porządek publiczny szczególnie w piątek i sobotę wieczór i przekazywanie ich do Posterunku Policji w celu rozliczenia
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy kamery które są zainstalowane w tej chwili i dają możliwość przybliżania twarzy osób podczas jakiegoś zdarzenia. 
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że na obecną chwilę mamy 4 kamery obrotowe, które można wykorzystać również ze zbliżeniami. Są również ustawione prosety, czyli obejścia i układy ruchu. Informatyk zaznaczył, że w momencie zbliżenia np. osoby musi być operator, który będzie mógł za pomocą dżojstika dokonać zbliżenia i wówczas to będzie nagrywane.  
Przewodniczący posiedzenia – podsumowując wypowiedź przedmówcy dodał, że na dzień dzisiejszy bez pracy operatora nie można dokonać zbliżenia.
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – sama kamera nie dokona zbliżenia, musi być operator.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała, na jaką odległość widzi kamera.
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że w przypadku kiedy będzie operator, to za pomocą dżojstika może poprowadzić kamerę za daną osobą.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy kamera sama się obraca.

Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – za ustawieniem odpowiedniego ruchu kamery, czyli jak ma się kamera zachowywać to wówczas kamera będzie się obracała w odpowiednich ruchach. Pan Grabowski poinformował, że 2 kamery mają problem przestawiania się z trybu nocnego w dzienny, dlatego podlegają serwisowi.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała o lokalizację kamer.
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – podał lokalizację kamer:
- pierwsza kamera róg ul. Płockiej i Piłsudskiego

- druga kamera koło Banku Spółdzielczego,

- trzecia kamera na ul. Rynek (na wysokości Totolotka)
- czwarta kamera na rogu po prawej stronie kościoła
- piąta kamera za kościołem

- szósta kamera na rogu ul. Piłsudskiego koło długiego domu.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy Policja może mieć podgląd z kamer na posterunku.
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – „tak, przygotowałem wstępnie jaki ma być koszt przeniesienia dodatkowego obrazu na posterunek”.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy w przypadku obserwowania na kamerze zdarzenia przez policjantów, czy zapisze się to w Urzędzie.

Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin  - „tak”. Pan Grabowski podkreślił, że mimo zamontowania podglądu z kamer na posterunku policji i tak Policja podczas jakiegoś zajścia musi wystąpić do Burmistrza o zabezpieczenie monitoringu ze zdarzenia.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała, ile lat może służyć kamera.

Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin  - 3-4 lata w przypadku, kiedy bezpośrednio na nią nie będzie świeciło słońce.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała o koszt takiej kamery. 
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin  - obrotowa kamera ok. 2-3 mega pikseli kosztuje ok. 4500 zł, a nawet do 6000 zł.
Przewodniczący posiedzenia – uważa, że jednorazowy wydatek zakupu kamery jest dość duży, ale jest to inwestycja czasowa na kilka lat.  

Radna Mirosława Krajewska – prosiła o zamontowanie kamery przy „starym” boisku.
Przewodniczący posiedzenia – wspomniał również o konieczności zamontowania kamery na ul. Gospodarskiej, przy wjeździe do MILI. 
Radna Mirosława Krajewska – proponowała, aby MILA dołożyła się do tej inwestycji.
Przewodniczący posiedzenia – przypomniał ustalenia z poprzedniej komisji. Pan Przewodniczący reasumując podkreślił, że chodzi przede wszystkim  o bezpieczeństwo naszych mieszkańców.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała jak daleko sięga kamera zamontowana koło Banku Spółdzielczego, chodzi o ul. Sierpecką. 
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – nie sięga ul. Sierpeckiej z uwagi na to, że zasłania budynek. Pan Informatyk poinformował również, że w uzgodnieniu z p. Burmistrzem zawarto partnerstwo pomiędzy przedsiębiorcami o założeniu kamer przy ich zakładach( 2 kamery u p. Wiśniewskiego z tyłu czyli koło boiska i ul. Bożnicza z możliwością rozbudowania z przodu, u p. Ciarkowskiego z tyłu budynku i z przodu w kierunku ul. Sierpeckiej i ul. Rynek, budynek szkoły). 
Przewodniczący posiedzenia – uzupełnił wypowiedź przedmówcy informując, że sprzęt byłby gminny, a przedsiębiorcy udostępniliby prąd i za niego płacili. Pan Przewodniczący zapytał, czy były prowadzone rozmowy z innymi przedsiębiorcami np. z p. Morawskim?
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – „tak, będziemy wstępnie rozmawiać z p. Morawskim”.
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, „czy warunki techniczne spełnia nasz monitoring, czy pomieści w tej chwili wszystkie przyłączenia? Czy da radę to dalej pociągnąć?”.
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – „trzeba zmienić infrastrukturę w Urzędzie jeżeli chcemy posadzić operatora”. 
Przewodniczący posiedzenia –„spróbujmy zasugerować p. Burmistrzowi, żeby to,  szło w tym, czy w tamtym kierunku, a dopiero gdy to będzie, zacznijmy się zastanawiać w jaki sposób to wykorzystać, żeby miało to ręce i nogi”. Pan Przewodniczący podkreślił, że osoba, która obsługiwałaby monitoring musi być przeszkolona. 
Wnioski Komisji:

- konieczność rozmowy z przedsiębiorcami celem powiększenia tego monitoringu i ujęcie najbardziej newralgicznych miejsc w Drobinie (z tymi którzy wyrażą na to zgodę i z uwagi na to, czy warunki finansowe naszej gminy pozwolą na to, żeby taką rzecz zrobić);
- sugestia do p. Burmistrza – równolegle z rozbudową monitoringu i rozmowami z przedsiębiorcami pomyślał o zatrudnieniu operatora do obsługi kamer szczególnie w okresie weekendów i świąt;
- opracować mapę Drobina z wyznaczeniem miejsc potencjalnie zagrożonych
Radna Mirosława Krajewska – „nie produkujmy dodatkowych miejsc pracy”.

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że p. Burmistrz podzieli się tą informacja z radnymi i podejmie odpowiednią decyzję ewentualnie jak widzi rozwiązanie tego problemu.

Radna Mirosława Krajewska - zapytała o monitoring koła przedszkola.
Przewodniczący posiedzenia – proponował umieść zbędną kamerę przy przedszkolu.

Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – zapytał” „nie wiem, w którym kierunku mamy iść, czy idziemy w kierunku tego operatora, czy też złapanie obrazu w trakcie po zdarzeniu”.

Radna Mirosława Krajewska – „jedno i drugie”. 
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – zaproponował przygotować mapę z miejscami newralgicznymi i ewentualnie znaleźć rozwiązanie od kogo można by było skorzystać. 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że monitoring to winna być prewencja, czyli zapobieganie przestępczości.
Do punktu 3-go posiedzenia:
Omówienie możliwości rozszerzenia monitoringu na Łęg,  Rogotwórsk i Psary

Przewodniczący posiedzenia – wyjaśnił dlaczego te miejscowości zostały wskazane, a nie inne. 
„Rozmawiając i układając plan pracy komisji w porozumieniu z Kierownikiem Posterunku rozważaliśmy o czym komisja powinna rozmawiać, jak to winno przebiegać i szczegółowo rozważaliśmy wszystkie miejscowości”.

Łęg Probostwo – dlatego, że po części jest monitoring (na szkole) i dlatego, że działy się różne sytuacje po wybudowaniu boiska przy szkole.
Rogotwórsk – druga większa miejscowość i większe skupisko ludzi;

Psary – monitoring w sklepie
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że przy spięciu monitoringu u przedsiębiorców będzie starał się tak ustawić kamery,  aby pokazywały strefę publiczną, aby w żaden sposób nie wejść w strefę prywatną.  
Radna Agnieszka Bucior – uważa, że widzi możliwość założenia monitoringu w miejscowości Setropie. 
Zadania dla pana Burmistrza:
- przy opracowaniu mapy i miejscowości newralgicznych objąć również miejscowości gdzie są    duże skupiska ludności i domów  w porozumieniu z policją, sołtysami i radnymi;

- przy zakupie nowych kamer wziąć pod uwagę kamery dobrej jakości (żeby umożliwiały jak    najlepszą identyfikację);

- przyspieszyć rozmowy z przedsiębiorcami w tym temacie;
- rozważyć możliwość zatrudnienia operatora do obsługi kamer.
Pan Rafał Grabowski starszy informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że założeniem porozumienia jest wykonanie jak najmniejszym kosztem infrastruktury i zrobić udostępnienie kamer. 

Do punktu 4-go posiedzenia:
Spraw różnych nie zgłoszono.
Do punktu 5-go posiedzenia:
Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący posiedzenia zakończył posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i porządku Publicznego.

Na tym Protokół zakończono i podpisano.









  Przewodniczący Komisji

             Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

          Adam Zbigniew  Kłosiński

Protokolant:

Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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