OR.0002.75.2018  

PROTOKÓŁ NR  LXXV/2024
z przebiegu obrad  LXXV  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2024 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 1
odbytej w dniu 28 marca 2024 r.


Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11:06 – 12:15

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 13 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi  86,67%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Drobin, Skarbnik MiG, Kierownicy Referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin, sołtysi wsi oraz przewodniczący Zarządu Osiedli z terenu Miasta i Gminy Drobin, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych z terenu miasta i gminy Drobin, harcerze ze Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie z opiekunem.
 Listy  obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
[bookmark: _Hlk148685661][bookmark: _Hlk148681130]1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Nr LXXIV/2024 z 29 lutego 2024 r. 
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  
5. Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącego Rady Miejskiej.
6. Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania uczestników sesji.
7. Podjęcie uchwał:
    1) uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2024-2036;
  2) uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2024 rok;
  3) uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2024”;
  4) uchwała zmieniająca uchwałę Nr XL/326/2017 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 10 listopada 2017 r. w  sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Wesołe Drobinki” w Drobinie i ustalenie Statutu; 
    5) uchwała w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Łęgu Probostwie.
8. Przedstawienie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Drobin:
    - o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Pomocy za 2023 rok;
    - o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 za 2023 rok.  
9. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczył
 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
 Adam Zbigniew  Kłosiński



Przebieg obrad

Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący RM – otworzył LXXV sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 13 (nieobecni radni: Bucior, i Samoraj). 

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący RM – odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji. Zapytał, czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty bez uwag.

Do punktu 3-go obrad:

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Miejskiej w Drobinie

Przewodniczący RM – przystąpił do realizacji porządku obrad. Prosił o uwagi do protokołu Nr LXXIV/2024 z 29 lutego 2024 r.
Brak uwag.
Poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie jawne.
[bookmark: _Hlk99705764]W wyniku głosowania jawnego protokół został przyjęty. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr  4 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:

Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej

Przewodniczący RM – poprosił Burmistrza o złożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej. 

Burmistrz MiG – złożył sprawozdanie za okres od 01 marca 2024 r. do 28 marca 2024 r., które stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go obrad:

Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącego Rady Miejskiej

Przewodniczący obrad – prosił radnych o składanie interpelacji i zapytań.

Radni nie złożyli interpelacji i zapytań.







Do punktu 6-go obrad:

Wnioski i zapytania  uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania uczestników sesji


Sołtys sołectwa Kozłowo – poruszył sprawę potajemnego zwoływania zebrań przez Burmistrza i radnego z okręgu wyborczego z mieszkańcami sołectwa bez porozumienia z sołtysem. Podkreślił, że do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi na pytanie zadane na poprzedniej sesji odnośnie drogi w Kozłowie.

Burmistrz MiG – ustosunkował się do wypowiedzi przedmówcy. Podkreślił, że przez 30 parę lat pracy w samorządzie zawsze działał na rzecz lokalnej społeczności i jako burmistrz również. „Dziwi mnie pana uwaga. Te pieniądze są na razie rozpatrzone przez Zarząd Województwa Mazowieckiego i czekają na rozpatrzenie przez Sejmik Województwa Mazowieckiego i są to pieniądze z drogi z Wrogocina”.

Sołtys sołectwa Maliszewko – odnośnie zwołania zebrania sołeckiego przez 1 mieszkańca sołectwa. Pan sołtys uważa, że zebranie winno być zwołane przez Radę sołecką, a nie przez osobę spoza rady. Dodał, że na zebraniu było prawdopodobnie tylko 6 osób. W związku z czym pan sołtys zadał pytanie p. Burmistrzowi: czy został sporządzony protokół i czy jest lista obecności?

Burmistrz MiG – stwierdził, że pan sołtys jest w wielkim błędzie i posiada bardzo złe informacje. Przyznał, że spotkał się nieformalnie na zebraniu z mieszkańcami Maliszewka, w którym uczestniczyło nie 6, ale 12 osób. Podkreślił, że posiada wniosek osób o wytyczenie pasa drogowego. 

Sołtys sołectwa Maliszewko – „panie Burmistrzu rządzi cała wioska, a nie 2 rodziny. Projekt na drogę jest zrobiony w 2021 r. Droga była wymierzona przez geodetę  p. Jankowskiego, który za to nie wziął pieniędzy ponieważ p. Guzowski złożył skargę do Warszawy do geodezji. Idzie o 100m, na które p. Guzowski nie podpisał protokołu, chodzi o spór. Kołeczki były zabite i gdzie są kołeczki, kto powyrywał[…]”.

Sołtys sołectwa Cieśle – zapytał, czy należy zgłaszać do p. Burmistrza wycięcie krzewów przy drogach gminnych. Sołtys podkreślił, że miesiąc temu prosił p. Sobieckiego o wycięcie krzewów i do dnia dzisiejszego nic nie zostało zrobione. 

Burmistrz MiG – zobowiąże p. Sobieckiego o dopilnowanie tej sprawy.

Do punktu 7-go, ppkt 1 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin
 na lata 2024-2036

Przewodniczący obrad – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Zadał pytanie, czy od momentu komisji do dnia sesji zmieniło się cokolwiek w uchwale.

Skarbnik MiG  – poinformowała, że zostały wprowadzone 2 autopoprawki, z którymi zapoznała. 

Przewodniczący obrad -  prosił  o dokładne doprecyzowanie o jakie zmiany i kwoty chodzi. 

Skarbnik MiG – udzieliła wyjasnień.
Przewodniczący obrad - prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań i uwag. 
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXV/546/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2024-2036 została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2024 rok

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Zadał pytanie, czy od momentu komisji do dnia sesji zmieniło się cokolwiek w uchwale.

Skarbnik MiG – poinformowała, że w uchwale budżetowej nie wprowadzono żadnych zmian.

Przewodniczący obrad - prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań i uwag. 
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXV/547/2024 zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2024 rok została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 8 i 9 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 3 obrad:

Uchwała w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2024”

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań i uwag.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXV/548/2024 w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2024” została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 10 i 11 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 4 obrad:

Uchwała zmieniająca uchwałę Nr XL/326/2017 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 10 listopada 2017 r. w  sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Wesołe Drobinki” 
w Drobinie i ustalenie Statutu

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań i uwag.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXV/548/2024 zmieniająca uchwałę Nr XL/326/2017 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 10 listopada 2017 r. w  sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Wesołe Drobinki” w Drobinie i ustalenie Statutu została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 12 i 13 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 5 obrad:

Uchwała w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Łęgu Probostwie

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Następnie poprosił p. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie o kilka słów nt. wyboru patrona szkoły.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – opowiedziała jak była droga do wybrania imienia dla szkoły podstawowej, jakie były procedury i jaki był wynik wyboru patrona szkoły.

Przewodniczący obrad – potwierdził, że uchwały Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców i Samorządu Uczniowskiego wpłynęły do Rady i znajdują się w dokumentach. Prosił radnych o pytania bądź uwagi do projektu uchwały.
Brak pytań i uwag.
Uchwała Nr LXXV/550/2024 w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Łęgu Probostwie została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 14 i 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – udzielił głosu p. Jankowskiej ze szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie. 
Głos zabrała p. Dyrektor Agnieszka Tarnicka - Dymek, która w imieniu całej społeczności szkolnej podziękowała Radzie Miejskiej. Wspomniała, że w roku przyszłym szkoła będzie obchodziła 120 lat istnienia. 27 września br. zaplanowana jest uroczystość nadania szkole imienia oraz sztandaru.  

15 minutowa przerwa w obradach

Do punktu 8-go obrad:

Przedstawienie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Drobin:
o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Pomocy za 2023 rok
oraz o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Przeciwdziałania 
COVID-19 za 2023 rok

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad i poinformował, że informacja Burmistrza Miasta i Gminy Drobin o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Pomocy za 2023 rok oraz o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 za 2023 rok została przesłana wszystkim radnym na e-maila. Prosił o pytania do przedłożonych informacji.
Brak pytań.
Informacje zostały przyjęte.

Do punktu 9-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Radny Mielczarek – zapytał odnośnie równiarki gminnej oraz równiarki wynajętej przez gminę do równania dróg gminnych. Rady zgłosił równanie drogi Cieszewko-Stanisławowo.

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że równiarka gminna obecnie jest w remoncie, ale zostanie wysłana równiarka  którą gmina wynajęła i będzie pracować na drogach w wielką sobotę. 
Radna Stępień – zapytała, co z wodą w Drobinie, która po każdej awarii ma brunatny kolor.

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że wszystkie badania wody są wykonywane zgodnie z prawem. Pan Burmistrz podkreślił, że nie wie skąd radna ma wodę, którą przyniosła na sesję, co innego gdyby woda była brana w obecności Burmistrza.

Radny Makomaski – nawiązał do wypowiedzi sołtysa sołectwa Kozłowo odnośnie jego osoby. Radny podkreślił, że sołtys wsi Kozłowo walczy z radnym już 10 lat.

Sołtys sołectwa Kozłowo – podkreślił, że radny Makomaski przez 9 lat bycia radnym nic nie zrobił dla wsi Kozłówko,  Kozłowo, ani Chudzynek.

Sołtys sołectwa Maliszewko – zadał pytanie Burmistrzowi MiG: Kiedy zostanie podpisana umowa z komendantem za 5 miesięcy 2023 r. niewypłaconego ekwiwalentu?

Burmistrz MiG – złożył życzenia wielkanocne, życząc zdrowych wesołuch świąt 

Sołtys sołectwa Kozłowo i Maliszewko żądali od Burmistrza odpowiedzi na zadane pytania.

Burmistrz MiG – udzieli obydwu panom odpowiedzi na piśmie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – złożył podziękowanie wszystkim radnym za 5 lat wspólnej pracy, p. Burmistrzowi Miasta i Gminy, pracownikom i kierownikom referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin za współpracę, sołtysom wsi za liczny udział w sesjach oraz wszystkim mieszkańcom Miasta i Gminy Drobin składając życzenia wielkanocne.
Przewodniczący Rady Miejskiej wręczył radnym podziękowania i drobne upominki oraz podziękował p. Joannie Skierkowskiej Inspektorowi ds. obsługi Rady Miejskiej za życzliwość, wsparcie i współpracę oraz radnej Agnieszce Lemanowicz Przewodniczącej Klubu radnych „SAMORZĄDNOŚĆ”.

Burmistrz MiG – podziękował radnym Rady Miejskiej, kierownikom referatów, pracownikom, sołtysom za 3 letnią współpracę. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady ostatniej sesji w kadencji 2018-2024 wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LXXV sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



								    	 Przewodniczący 
					                     		      Rady Miejskiej w Drobinie

	                                                                                                       /-/ Adam  Zbigniew  Kłosiński





Protokołowała:

Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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