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PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 22 lutego 2024 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 11.30 – 12.10

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 3 członków komisji na ustalony skład 4;
- Przedstawiciele Urzędu:  Burmistrz MiG, Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej;
- Kierownik Posterunku Policji w Drobinie;
- Komendant Miejsko-Gminny Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Sprawozdanie Kierownika Posterunku Policji w Drobinie z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin.
4. Sprawozdanie Komendanta Głównego Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie z wyjazdów i zgłoszeń jednostek OSP działających na terenie Miasta i Gminy Drobin za rok 2023.
5. Zaopiniowanie projektu uchwał w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2024” pod obrady LXXV sesji Rady Miejskiej w Drobinie.
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej  Krzysztof  Dąbkowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i stwierdził, że na ustalony skład 4 radnych obecnych jest 3 radnych (nieobecny radny Samoraj).

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji -   przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.

Do punktu 3-go posiedzenia:
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z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny punkt posiedzenia i prosił p. Kierownik o złożenie sprawozdania.

Kierownika Posterunku Policji w Drobinie – złożyła sprawozdanie z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin, które stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o uwagi bądź pytania do przedłożonego sprawozdania.

Komendant Miejsko-Gminny Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie – wnioskował o usunięcie znaku zakazu postoju i parkowania przy targowisku gminnym w czwartki z uwagi na to, że nie ma miejsca na zaparkowanie pojazdów.

Kierownika Posterunku Policji w Drobinie – wyjaśniła, że w pierwszej kolejności policja udziela pouczenia, a dopiero później wystawiany jest mandat.

Burmistrz MiG – podziękował za współpracę  p. Kierownik Posterunku Policji szczególnie podczas strajków rolniczych. 

Komendant Miejsko-Gminny Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie – zgłosił fakt, iż p. Szykulski w Łęgu Probostwie postawił baner, który zasłania widoczność pojazdom poruszającym się w ruchu.

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał o skrzyżowanie w Psarach. Zadał pytanie, czy byłaby możliwość postawienia znaku ostrzegawczego?

Kierownika Posterunku Policji w Drobinie – zgłosi problem do odpowiednich służb.

Radny Kanigowski – proponował założyć próg zwalniający na drodze gminnej Łęg Probostwo – Psary.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Sprawozdanie Komendanta Głównego Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie 
z wyjazdów i zgłoszeń jednostek OSP działających na terenie Miasta i Gminy Drobin
 za rok 2023

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny punkt posiedzenia i prosił p. Komendanta o złożenie sprawozdania.

Komendant Miejsko-Gminny  Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie – złożył sprawozdanie, które stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił o uwagi bądź pytania do przedłożonego sprawozdania.
Komendant Miejsko-Gminny  Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie – podziękował Radzie Miejskiej za podwyżkę ekwiwalentu dla strażaków. Dodał, że za 6 godzin udziału w akcji strażakom należy się 1 posiłek.

Komisja Rozwoju złożyła na ręce Komendanta podziękowanie dla strażaków, za ich pracę, udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych oraz za narażanie własnego życia dla drugiego człowieka.

Burmistrz MiG – również złożył podziękowanie strażakom. Dodał, że szczególne podziękowania należą się strażakom za udział w akcjach spowodowanych przez żywioł: silny wiatr, powodzie.

Do punktu 5-go posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2024”

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny punkt posiedzenia i prosił o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – zapoznała z projektem uchwały. Dodała, że uchwała jest podejmowana corocznie i została zaakceptowana przez Zakład Weterynaryjny. Prosiła o pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, ile środków otrzymała gmina na sterylizację zwierząt?

 Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – ok. 30 tys. zł. Pani Kierownik dodała, że środków wystarczy  dla 50 zwierząt. Ponadto podkreśliła, że za 1 odłowionego bezdomnego psa gmina musi zapłacić 3,5 tys. zł.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. 
Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2024” został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6-go posiedzenia:

Sprawy różne

Radna Lemanowicz – zapytała, czy równiarka jest już gotowała, aby wyruszyć na drogi gminne?

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że równiarka gminna jest uszkodzona i obecnie jest oddana do remontu. Natomiast równiarka, którą gmina wypożyczyła będzie działać w terenie.

Radny Kanigowski – zgłosił uzupełnienie ubytków w drodze gminnej ul. Przyszłość koło byłego SKR-u.

Komendant Miejsko-Gminny  Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie – zwrócił uwagę na postawienie lustra na skrzyżowaniu ul. Przyszłość (za ośrodkiem zdrowia) z uwagi na to, że jest słaba widoczność i dochodzi do wymuszania pierwszeństwa.

Do punktu 7-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący posiedzenia zakończył  posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



Przewodniczący
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej
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