OR.0012.35.2016
 Protokół 
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 17 maja 2016 r.

Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 10:00 – 11:45.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji 5 radnych na ustalony skład 5;
- przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin; Pani Agnieszka Słaba Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych; Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami i rolnictwa; Pan Rafał Grabowski  st. Informatyk ds. teleinformatycznych. Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina.
zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2. Analiza oznakowania ulic i dróg na terenie Miasta i Gminy Drobin.
3. Aktualny stan monitoringu.
4. Działanie targowiska miejskiego po zmianach.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
 Adam Zbigniew Kłosiński

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitał wszystkich przybyłych i zapoznał z porządkiem posiedzenia. Zapytał, czy zaproponowany porządek posiedzenia powinien zawierać więcej informacji niż podane w zaproszeniu. 

Radni - członkowie Komisji Bezpieczeństwa nie zgłosili żadnych uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Analiza oznakowania ulic i dróg na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia – poprosił p. Agnieszkę Słabą Kierownika Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych o przedstawienie analizy oznakowania ulic i dróg na terenie Miasta i Gminy Drobin. 

Pani Agnieszka Słaba Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych – rozpoczęła swoją wypowiedź od zapoznania radnych ze spostrzeżeniami z ostatniego przeglądu dróg i ulic, które miało miejsce 12 maja br. Przeglądu dokonała komisja w składzie Mariusz Lewicki, Edyta Dominiak i Marta Stępińska, która sprawdzała stan oznakowania i utrzymania urządzeń bezpieczeństwa ruchu. Pani Kierownik wymieniła uwagi, które zostały wskazane przez komisję na poszczególnych drogach naszej gminy:
- droga w Mogielnicy – przycięcie gałęzi;
- droga w Nowej Wsi – ustawienie brakującego znaku  B33;
- droga w Niemczewie – ubytki na pierwszym odcinku drogi do granicy miejscowości Tupadły i Niemczewo. Prace zostaną wykonane w najbliższym czasie. 
10 maja zostało wysłane zapytanie ofertowe do 7 firm na wykonanie znaków drogowych, progów zwalniających i barier ochronnych wraz z transportem i montażem. Pani Kierownik poinformowała, że zlecono również wykonanie 10 znaków drogowych w tym: 5 szt. znaków o symbolu E-17a dla miejscowości Cieszewo, Borowo i Maliszewko, wykonanie barier ochronnych w miejscowościach Krajkowo i Setropie, próg zwalniający na ul. Polnej w Drobinie i 2 progi zwalniające w  Świerczynku koło zakładu p. Olewnika.

Radna Mirosława Krajewska – podkreśliła, że progi zwalniające miały być założone na ul. Zaleskiej.

Pani Agnieszka Słaba Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych – wyjaśniła, że zgodnie ze zgłoszeniem i z zapytaniem ofertowym jest próg zwalniający na ul. Polnej.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, w którym miejscu w miejscowości Setropie będą zamontowane barierki ochronne.

Pani Agnieszka Słaba Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych – koło stawów. 

Radna Mirosława Krajewska – podkreśliła, że tyle było monitów, zgłoszeń oraz było wystosowane pismo odnośnie ul. Zaleskiej i  nic w tym kierunku się nie robi.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że powstaje dokumentacja projektowa, która przewiduje zmianę organizacji ruchu na ul. Zaleskiej i Gospodarskiej. Pan Sekretarz nadmienił, że na sesji było wyjaśniane, że przy ul. Zaleskiej zamieszkują mieszkańcy, którzy prowadzą działalność gospodarczą i należy to szczegółowo przeanalizować, żeby nie zablokować prowadzenia działalności tym mieszkańcom. 

Przewodniczący posiedzenia – przypomniał uzgodnienia z wcześniejszego posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa odnośnie założenia progów zwalniających na skrzyżowaniu od Ośrodka Zdrowia w kierunku posesji p. Wiśniewskiego jak również w miejscowości Brzechowo na drodze nr 60 (na skrzyżowaniu) miały zostać namalowane linie ciągłe, żeby zapobiec licznym wypadkom i kolizjom, na co również zwrócono uwagę na poprzednich posiedzeniach komisji.

Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina -  zadał następujące pytania:
- Czy cokolwiek zrobiono z wodociągami i czy poprawiło się ciśnienie wody? Proponował to sprawdzić.
- odnośnie oświetlenia ulicznego – brak oświetlenia ulicznego w całym Drobinie (poza Rynkiem) po ostatniej burzy).
Pan Wiśniewski podkreślił, że wszystkie zgłoszenia awarii Energa naprawia w terminie do 3 dni. „Czas trwania zgłoszenia do czasu zrobienia jest stanowczo za długi”.  Pan Wiśniewski wyjaśnił, że otrzymał informację, że takie rzeczy należy kierować do płatnika, czyli do Burmistrza.

Przewodniczący posiedzenia -  zaproponował, że Komisja wystąpi do Burmistrza z zapytaniem, a pan Burmistrz jeżeli nie będzie miał pełnej wiedzy na ten temat to wystąpi do Energy celem udzielenia odpowiedzi i zostanie udzielona odpowiedź na zadane pytania wnioskodawcy z uwagi na to, że Przewodniczący Komisji nie jest w stanie powiedzieć na ile zmieniła się struktura wodociągowa i które uwagi zaproponowane przez Komisję (po pożarze, który miał miejsce w roku ubiegłym) wprowadziła w życie. 

Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina – wspomniał o zagrożeniu pojawienia się narkotyków w naszym mieście jak i w szkole. Prosił o zwrócenie uwagi, ewentualne sprawdzenie pojawienia się tego problemu na naszym terenie.   

Przewodniczący posiedzenia – zaznaczył, że jest to trzeci temat, na który Komisja postara się odpowiedzieć. 

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że spinki wodociągowe są realizowane, natomiast, co do awarii oświetlenia ulicznego należy złożyć zapytanie do Energy.   

[bookmark: _GoBack]Pani Agnieszka Słaba Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych – został opracowany projekt stały zmiany organizacji ruchu. „Są trzy warianty – chodzi o ul. Sierpecką, Targową i Cmentarną. Pierwszy wariant ul. Sierpecka i Cmentarna. Drugi wariant postawienie znaku zatrzymywania się w czwartki na poboczach. Postawienie trzech znaków na ul. Targowej, Cmentarnej i Sierpeckiej. Trzeci wariant postawienie czterech znaków”. Pani Kierownik prosiła o wybranie najlepszego wariantu w celu ustawienia tych znaków.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, gdzie w takim razie będą ludzie parkowali samochody jeżeli zostaną postawione znaki zakazu. Radna proponowała porozmawiać z ks. Proboszczem o użyczenie placu naprzeciwko cmentarza. 

Przewodniczący posiedzenia – poparł propozycje radnej Krajewskiej i również jest za tym, aby porozmawiać z ks. Proboszczem w sprawie użyczenia placu w dni targowe.  

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czyja własnością jest plac pomiędzy Pizzerią Dezyderio, a panem Napiórkowskim. W przypadku gminnej własności zaproponowała przeznaczyć ten plac na parking w dni targowe.

Wniosek komisji:
1. Komisja wnioskuje do p. Sekretarza o udzielenie odpowiedzi p. Wiśniewskiemu Romanowi informacji na temat:
- oświetlenia ulicznego w związku z podziałem spółki energetycznej, czy są problemy z usunięciem awarii?
- jak wygląda sprawa naszych wodociągów po ustaleniach, które zostały wskazane na posiedzeniu Komisji po pożarze. W jakiej materii, to zostało zrobione?
- sprawa narkotyków nie tylko w szkole, ale i w Drobinie – należy zbadać, czy na terenie szkoły dochodzi do takiego procederu i czy trzeba mieć zaproszenie od dyrektora szkoły do takiej interwencji?
2. Znaki zakaz zatrzymywania się i postoju ustawić w dzień targowy na ul. Sierpeckiej po jednej stronie (jak dotychczas) i na ul. Cmentarnej na odcinku od ul. Sierpeckiej (za bramę wjazdową do p. Wiśniewskiego).






Do punktu 3-go posiedzenia:

Aktualny stan monitoringu

Przewodniczący posiedzenia – przedstawił kolejny punkt porządku posiedzenia, przypomniał o ustaleniach odnośnie monitoringu, które zapadły na wcześniejszym posiedzeniu komisji i prosił Pana Sekretarza o informację o aktualnym stanie monitoringu.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – przypomniał jaki jest stan monitoringu miejskiego - 16 kamer drogowych w tym 8 obrotowych i 8 kamer stałych. Kamery są zlokalizowane w następujących miejscach:
- park przed urzędem – 6 kamer stałych i 4 kamery obrotowe;
- park przed kościołem - 2 kamery stałe i 4 kamery obrotowe;
oraz rejestrator cyfrowy, który zapisuje dane z ok. 14 dni. W zależności od pogody zapisuje obraz jaki ma do zapisania. Dodatkowe kamery zgodnie z zaleceniami jakie padły na poprzednim posiedzeniu odnośnie monitoringu to: 2 kamery od strony ul. Sierpeckiej i 2 kamery od strony ul. Bożniczej przy aktywnym udziale Pana Romana Wiśniewskiego, od którego otrzymano duże wsparcie (rejestrator znajduje się w siedzibie sklepu p. Wiśniewskiego. Tam następuje zapis, do którego Urząd ma pełny dostęp i dla potrzeb policji jest również realizowane). Kolejną rzeczą, którą udało się zrealizować to dostęp do Posterunku Policji, z którego nie jesteśmy w pełni usatysfakcjonowani z uwagi na to, że jest komunikacja do monitora, jest możliwość wglądu, ale dużego nakładu finansowego wymaga infrastruktura elektryczna posterunku. Należałoby wygospodarować środki finansowe na ten cel.  Nie wszystkie zalecenia Komisji udało się zrealizować z uwagi na to, że nad tym monitoringiem trzeba dużo pracować ponieważ jest wiele do zrobienia. Odnośnie lokalizacji kamery na dachu szkoły w Drobinie – prosił o wyjaśnienie p. Rafała Grabowskiego pracownika Urzędu.

Przewodniczący posiedzenia – przypomniał, że na poprzednim, posiedzeniu Komisji odnośnie monitoringu padła propozycja od Kierownika Posterunku Policji o umieszczenie kamery na dachu szkoły w Drobinie, która swoim zasięgiem obejmowałaby większy obszar.

Pan Rafał Grabowski starszy informatyk ds. teleinformatycznych – wyjaśnił, że na obecną chwilę zamontowano kamery od strony ul. Bożniczej, gdzie również chodziło o bezpieczeństwo mieszkańców, natomiast etap szkoły na dzień dzisiejszy nie został wzięty pod uwagę. Został wybrany etap mniej kosztowny tj. od strony ul. Bożniczej. „Kolejny nasz zamysł był taki, żeby dalszy etap zrobić Sierpecką tutaj gdzie jest targowisko miejskie. […] Myślę, że podniesie to bezpieczeństwo z uwagi na to, że dochodzi do różnych kradzieży i myślę, że zostanie to pozytywnie wykorzystane przez inne służby”.   

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, jak daleko sięgają kamery na ul. Bożniczej.

Pan Rafał Grabowski starszy informatyk ds. teleinformatycznych – jedna kamera jest ustawiona z tyłu na wysokości sklepu Lewiatan do połowy ul. Bożniczej w stronę prawą w kierunku ul. Sierpeckiej. Druga kamera od ul. Bożniczej w kierunku szkoły. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy problem instalacji elektrycznej na Posterunku Policji polega na wymianie całości instalacji.




Sekretarz Miasta i Gminy Drobin -   wyjaśnił, że nie ma przeszkód do korzystania z monitoringu miejskiego przez policję, ale żeby technicznie było dobrze należałoby by włożyć dodatkowe nakłady inwestycyjne, żeby poprawić infrastrukturę energetyczną. Pan Sekretarz podkreślił, że ciężko jest wygospodarować w kwestii administracyjnej tego rodzaju pieniądze ponieważ jest to kwota ok. 8-10 tys. zł.

Przewodniczący posiedzenia – sprawę szukania lub ewentualne znalezienia środków na wymianę instalacji elektrycznej, czy naprawę tej instalacji  na Posterunku Policji  za dość ważną. Przewodniczący nie wyobraża sobie takiej sytuacje, żeby w XXI wieku jedno lub dwa pomieszczenia na posterunku w ogóle nie miały prądu. Posterunek Policji ma zapewniać bezpieczeństwo obywatelom, a nie ma prądu. Pan przewodniczący podkreślił, że próbujemy na policji wymuszać takie, czy inne zachowania, a z drugiej strony mamy świadomość, że nawet nie mogą korzystać w 100% z pomieszczeń, które Urząd dał im do dyspozycji.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – stwierdził, że trzeba będzie się nad tym problemem zastanowić.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy policja przegląda monitoring.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – tak.


Wniosek komisji:
1.  Komisja wniosku przy najbliższym zakupie kamer i rejestratora w pierwszej kolejności umieszczenie kamery na dachu szkoły, a później na targowisku.
2. Konieczność wymiany instalacji elektrycznej w pomieszczeniach Posterunku Policji w Drobinie. Prośba do Pana Sekretarza o przekazanie sugestii Komisji p. Burmistrzowi, aby w pracach nad przyszłym budżetem znaleźć pieniądze, które naprawiłyby stan rzeczywisty, który jest nie pomijając wszelkich prac, czy pomysłów. Ewentualnie pomieszczenia po posterunku policji przywrócić Urzędowi Miasta i Gminy jeżeli by taka sytuacja zaistniała.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Działanie targowiska miejskiego po zmianach

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt porządku posiedzenia i poprosił p. Matczak o zapoznanie radnych z działaniem targowiska miejskiego po zmianach.

Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami i rolnictwa – poinformowała, że targowisko miejskie jest wydzierżawione od 2002 r. na rzecz osoby fizycznej. Dzierżawca uiszcza na rzecz Miasta i Gminy Drobin należny podatek, czynsz. Część czynszu jest uiszczana w formie pieniężnej, a druga  część jest wykorzystywana na modernizację na targowisku. Z części należnego czynszu zostały wykonane na targowisku m.in. ścieżki asfaltowe i rozpoczynają się prace polegające na wykonaniu ogrodzenia. Pani Inspektor wymieniła rzeczy, które na targowisku nie działają nawiązując do Regulaminu targowiska wprowadzonego Uchwałą Rady Miejskiej  dnia 26 listopada 2015 r. Zakaz handlu, który został ustanowiony wspomnianą Uchwałą Rady Miejskiej w miejscach przeznaczonych do handlu jest łamany tylko na ul. Sierpeckiej. Pani Matczak podkreśliła, że w ubiegły czwartek dokonała przeglądu stanowisk na targowisku i może stwierdzić, że panuje porządek, są wystawione ceny na wszystkich artykułach, jest strefa A i B (czyli handel produktami rolno-spożywczymi i strefa handlu innymi artykułami). Pani Inspektor nie spotkała sprzedaży kaset magnetofonowych, kaset magnetowidowych, zwierząt, broni, amunicji, napojów alkoholowych, metali szlachetnych. Pani Grażyna Matczak podkreśliła, że toalety na targowisku wymagają gruntownego remontu, a dzierżawca za zgodą Rady jest gotowy do zakupu przenośnej toalety tzw. Toj Toj, a serwis powierzy spółce Remondis.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał w jaki sposób Rada ma wyrazić zgodę na postawienie przenośnej toalety.

Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami i rolnictwa – wyjaśniła, że taki zapis widnieje w Regulaminie targowiska.

Przewodniczący posiedzenia – „my jako komisja podpisujemy się pod tym dwiema rękoma”. Prosił o przekazanie takiej sugestii dzierżawcy targowiska miejskiego. Natomiast, co do spraw technicznych odnośnie postawienia takiej toalety propozycja, aby dzierżawca skontaktował się z p. Burmistrzem lub Kierownikiem Referatu, odpowiedzialnym za tego typu sprawy.

Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami i rolnictwa – poinformowała, że Regulamin targowiska jest dostępny w gablocie na targowisku miejskim oraz uchwała o opłacie targowej.

Wniosek komisji:
Komisja zwraca uwagę na konieczność rozmów z dzierżawcą targowiska i w miarę szybkiego ustawienia sanitariatów (w obojętnie w jakiej miało to by być formie). 

Do punktu 5-go posiedzenia:

Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw poza ujętymi w porządku posiedzenia.


Do punktu 6-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zakończył posiedzenie.


Na tym protokół zakończono i podpisano.


								Przewodniczący 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
						
							      Adam Zbigniew Kłosiński





Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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