OR.0012.13.2019

PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 25 kwietnia 2019 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 10.10 – 10.35.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- 2 członków komisji na ustalony skład 4 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński;
- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej Benedykt Olendrzyński;
-Przedstawiciele Urzędu: Sekretarz Piotr Jarzębowski, Kierownik Referatu GK Krzysztof Wielec;
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektu Uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Drobin” pod obrady VII sesji Rady Miejskiej w Drobinie. 
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej Ryszard  Kanigowski

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Komisji -  przywitał zebranych, przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku. 
Uwag nie zgłoszono.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Projekt Uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Drobin” 

Przewodniczący posiedzenia – odczytał drugi punkt posiedzenia i prosił Pana Krzysztofa Wielec o wprowadzenie.

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – zapoznał z treścią projektu uchwały. Nadmienił, że projekt uchwały jest bardzo ważny chociażby ze względu na ubieganie się o środki zewnętrzne związane z inwestycjami w sprawie ograniczenia tej emisji. Pan Kierownik opowiedział jaka powinna być redukcja pyłu PN10 i PN2,5 w strefie mazowieckiej do 2024 r. Pan Kierownik podkreślił, że w skali kraju jest 46 stref, a w województwie mazowieckim są 4 strefy. Opowiedział o ograniczeniu emisji dla naszej gminy. Podkreślił, że w roku 2018 zostały już podjęte działania i Burmistrz MiG Drobin jako beneficjent wystąpił w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020 o wymianę urządzeń grzewczych w 17 budynkach jednorodzinnych oraz modernizację kotłowni osiedlowej zaopatrującą w ciepło 7 budynków. W wyniku przeprowadzonych ankiet należy dokonać działań w celu zmniejszenia tej emisji. Pan kierownik wymienił działania jak również poinformował o wsparciu finansowym dla realizacji PONE.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński – podkreślił, że jeżeli chodzi o dofinansowanie, o którym wspomniał Pan Kierownik, nie ma dużego zainteresowania ze strony gospodarstw indywidualnych. „Czy to, że jest to ustalone liczbowo i nadzieja, że będzie to zrealizowane. Nadzieja jest nikła? Czy to będzie wiązało się z jakimiś konsekwencjami”.

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – podkreślił, że inwestycje, o których wspomniał przedmówca zostały oparte na ankietyzacji, w których gro osób zadeklarowało chęć wymiany obecnych kotłów na nowe. 

Przewodniczący posiedzenia – proponował wziąć pod uwagę podłączenie mieszkańców na osiedlu Spółdzielcza do kotłowni miejskiej. Pan Przewodniczący podkreślił, że po spotkaniu w Urzędzie na temat wymiany kotłów grzewczych, ludzie wychodzili zdegustowani, ponieważ trudno im będzie spełnić wszystkie warunki aby takie dofinansowanie otrzymać. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Benedykt Olendrzyński – poparł wypowiedź przedmówcy. Wyraził wole przyłączenia mieszkańców osiedla ul. Spółdzielczej do kotłowni miejskiej.

Sekretarz Miasta i Gminy Piotr Jarzębowski – opowiedział o działaniach strategicznych dotyczących redukcji zanieczyszczeń w obszarze województwa i naszej gminy.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Drobin” 

„za”  - 2 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 2 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 4 radnych. Nieobecni radni: Dąbkowski i Samoraj.
Projekt Uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Drobin” został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

Przewodniczący posiedzenia – zapytał o odbiór odpadów wielkogabarytowych z terenu naszej gminy.

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – poinformował, że mieszkańcy na 2,3 lub nawet 4 dni wcześniej wystawiają odpady wielkogabarytowe.
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Do punktu 4-go posiedzenia: 
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Ryszard Kanigowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

 /-/ Ryszard  Kanigowski



Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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