OR.0012.120.2022
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia 24 marca  2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10:03 – 10:32

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 3 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecna radna Bucior Agnieszka i radny Andrzej Mielczarek.
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy: Burmistrz Krzysztof Wielec, Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich Monika Ostrowska, Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i obsługi archiwum zakładowego Alicja Olszewska.
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Drobin na lata 2022 - 2026” pod obrady XLV sesji Rady Miejskiej w Drobinie.
4. Sprawy różne
5. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył  przewodniczący Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Opieki Społecznej Pan Benedykt Olendrzyński


Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie i stwierdził quorum.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – odczytał porządek posiedzenia i zapytał, czy radni maja pytania do przedstawionego porządku.
Brak pytań.



Do punktu 3-go posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Drobin na lata 2022 - 2026” 

Przewodniczący posiedzenia – przystąpił do realizacji zaopiniowania uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Drobin na lata 2022 - 2026”. Prosił o wprowadzenie do projektu uchwały.

Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i obsługi archiwum zakładowego - wyjaśniła, że 17 grudnia 2021 r. weszła ustawa o zmianie niektórych innych ustaw, która nałożyła na samorządy gminne uchwalenie nowego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii do dnia 31 marca 2022 r. w związku z wejściem do profilaktyki, uzależnień behawioralnych. 

Przewodniczący posiedzenia – wyjaśnił, co to są zachowania behawioralne.

Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i obsługi archiwum zakładowego – dodała, że do zachowań behawioralnych zaliczamy również częste korzystanie z telefonu komórkowego, hazard, seksoholizm, pracoholizm, uzależnienie od internetu,  od gier komputerowych. Pani inspektor dodała, że pani w-ce dyrektor Krajowego Biura ds. przeciwdziałania uzależnieniom podnosiła na wykładach, że wynagrodzenie Gminnej Komisji nie powinno być zawarte w gminnym programie. Prosiła o wyrażenie zgody na usunięcie tego zapisu z programu. Pani Alicja poruszyła sprawę wynagrodzenia Gminnej Komisji tzn. od wynagrodzenia komisji zostaje pobrany podatek i zgodnie z ustawa o nowym ładzie również składka na ubezpieczenie zdrowotne.  Propozycja Gminnej Komisji o podniesieniu wynagrodzenia komisji o koszt pobierania składki zdrowotnej tj. 30 zł. Wynagrodzenie komisji opłacane jest z wpływów z korzystania z zezwoleń napojów alkoholowych. Program obowiązuje na okres 4 lat.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o uwagi bądź pytania. 

Burmistrz MiG – zapytał, czy podwyżka będzie ze środków budżetu, czy ze środków komisji.

Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i obsługi archiwum zakładowego – ze środków alkoholowych z tzw. korkowego.  
Przewodniczący posiedzenia – wypowiedział się w imieniu komisji, że przychyla się za podwyżką dla Gminnej Komisji o 30 zł dla każdego z członków komisji.
Poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych. 
Projekt uchwały w sprawie „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Drobin na lata 2022 - 2026”  został zaopiniowany pozytywnie i skierowany pod obrady oraz stanowi zał. Nr 2 do protokołu.


Do punktu 4-go posiedzenia:

Sprawy różne

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał jaki byłby przybliżony koszt naprawy Sali gimnastycznej szkoły w Drobinie.  

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że w dniu jutrzejszym poprosi p. Dyrektora szkoły o wyszacowanie kosztów  tego remontu. 

Radna Agnieszka Stepień – zgłosiła brak oświetlenia ulicznego na ul. Gospodarskiej. Radna podkreśliła, że oświetlenia nie ma od 2-ch tygodni.

Burmistrz MiG – nie miał wiedzy o tej sytuacji. Zostanie podjęta interwencja w tej sprawie. 

Przewodniczący posiedzenia – wspomniał o posiedzeniu wyjazdowym do placówek oświatowych na terenie naszej gminy. Podkreślił, że potrzeby w placówkach są bardzo duże.

Radna Agnieszka Stepień – zapytała p. Burmistrza jak wygląda sprawa z p. Gajdą.

Burmistrz MiG – sprawa jest skierowana do Sądu Rejonowego w Sierpcu, Wydział Cywilny. „Czekamy na wydanie postanowienia o zabezpieczeniu  tego ośrodka […]”.



Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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