OR.0012.41.2016

PROTOKÓŁ
z  posiedzenia stałych komisji Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 21 lipca 2016 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10.00 -14.00 .
Miejsce posiedzenia: Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Drobinie, ul. Rynek
Uczestnicy posiedzenia:
-członkowie Komisji Planowania i Budżetu – 5 radnych na ustalony skład 7;
-członkowie Komisji  ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – 3 radnych na obecny skład 5;
-członkowie Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej – 3 radnych  na ustalony skład 5;
-członkowie Komisji Wsi, Rolnictwa o Ochrony Środowiska – 2 radnych na ustalony skład 5 (brak quorum);
-członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 5 radnych na ustalony skład 5;
-Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz Miasta i Gminy Andrzej Samoraj, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Piotr Jarzębowski.
Listy obecności stanowią kolejno załączniki Nr 1,2,3,4 i 5 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie  zmieniający Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025.
2) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.
3) Projekt Uchwały rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Miasta i Gminy Drobin.
4) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem na lata 2016 – 2019.
5) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu  przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Drobin
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.


posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu
Marcin Fronczak






Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – witam państwa na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie. Czy z porządkiem obrad  się państwo zapoznali? Czy macie państwo uwagi do porządku? Proszę bardzo Pana Skarbnika.

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - witam wszystkich bardzo serdecznie. Chciałbym prosić o wprowadzenie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w związku z realizacją zadania inwestycyjnego: Modernizacja oświetlenia w budynku urzędu oraz w jednostkach organizacyjnych Miasta i Gminy Drobin. Taka uchwała do państwa Radnych wszystkich trafiła? Ona w pierwszym względzie była bez kwoty, ponieważ czekaliśmy na kosztorys a w dniu dzisiejszym państwo radnym rozdaliśmy już z uzupełnioną kwotą. Dziękuję. 

Radna Mirosława Krajewska - Czy w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki? To jest ta uchwała i to jako pierwsza bo z tego co wiem to jest w i w budżecie też jest założenie dotyczące tego projektu uchwały. 

Przewodniczący posiedzenia - Kto z państwa radnych jest za rozszerzeniem?  A to głosujemy Pani Radna. Może przegłosujemy i idziemy dalej. Z tego co wiem to wszystkie projekty  oddzielnie. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Jednogłośnie. Dziękuję bardzo. Kolejny to wniosek formalny. Ja chciałbym poprosić o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały rady miejskiej  w swoim wyrażeniu zgody na utworzenie jednoosobowej spółki SIM spółki   z.o.o w Drobinie. Czy Państwo macie jakieś uwagi do propozycji? Kto z Pań, Panów Radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie jednoosobowej spółki SIM z.o.o w Drobinie? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 2 wstrzymujące tak? Zaraz podliczymy jak to wychodzi na komisjach. 

Radny Mariusz Lewicki - Ja też wnoszę o rozszerzenie porządku  rozszerzenia o uchwałę zmieniającą uchwałę 23183/2016 z dnia 16 czerwca 2016 roku w sprawie wyrażania zgody na sprzedaż działki 1077/13 położonej w Drobinie oraz znajdujących się w zabudowie tej działki lokali mieszkalnych wraz z pomieszczeniami do nich przynależnymi na rzecz dotychczasowych najemców i proponowałbym, żeby tą uchwałę w porządku obrad przedstawić w punkcie 2 punkt 1, ze względu na to, że jest to mój wniosek tej uchwały a  mam  pilny wyjazd, także chciałbym, żeby to było w pierwszej kolejności.  

Przewodniczący posiedzenia - Proszę bardzo uwagi. Kto z Pań, Panów radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o proponowaną przez radnego projektu uchwały? 

Radny Marek Kacprzak - Mam tylko pytanie. Dostaniemy jakieś materiały na ten temat? 

Przewodniczący posiedzenia - Kto z Pań, Panów radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały proponowanego przez radnego Mielczarka? Kto sprzeciw? Kto się wstrzymał jednogłośnie? To jeszcze tylko przedstawię wynik głosowania rozszerzenia. Jednoosobową spółkę Sim. Czyli wniosek o rozszerzenie odnośnie spółki, jednoosobowej spółki Sim również został przyjęty i proszę bardzo Panie Skarbniku w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki. Proszę o wprowadzenie. To znaczy tak Pan Radny  przekazał projekty ja myślę, że (…) proszę bardzo panie radny 

Radny Mariusz Lewicki - Szanowni Państwo. Wnoszę o tą dzisiejszą uchwałę, której treść przedstawię pokrótce. Dotyczy to sprzedaży działki 1077/13 wraz z lokalami. Chodzi o zmiany paragrafu 2, który by miał następujące brzmienie: wyraża się zgodę na udzielenie bonifikata w cenie lokali mieszkania o wartości działki 1077/13 w Drobinie ustalone zgodnie z artykułem 67 ustawy o gospodarce nieruchomościami przy sprzedaży na rzecz najemców wysokości 70% proponuje, gdy nabywca dokonuje zapłaty należności jednorazowo, a 30%, że nabywca dokonuje zapłaty należności w ratach. Szanowni Państwo uzasadnienie mojego wniosku jest takie, iż Ci państwo, obecni najemcy, zwrócili się do mnie, że proponowana kwota 56 tyś jest dla nich za wysoka i nie są w stanie zapłacić takiej kwoty. Uzasadniam to tym iż wycena która miała miejsce jest taka jaka jest ale jest to związane z szeregiem inwestycji, które poczynili oni z własnych środków finansowych. Nie zwracali się do gminy. A mianowicie wybudowali łazienki, których tam nie było, wybudowali kotłownie, elewacje zewnętrzną, rozprowadzili nowy prąd, także te środki wpłynęły na wartość tej całej nieruchomości ale oni za to zapłacili z własnych środków. Mimo tego, że był to lokal gminny nie zwracali się do urzędu Miasta i  Gminy Drobin o dokonywanie remontów. To wnioskuje to tym iż na tym dachu. Przecież to widać ten budynek ma bardzo dużo przecieków i w niedługim czasie będzie także musiała nastąpić wymiana pokrycia dachowego. Dlatego proszę, żeby o połowę zmniejszyć im.. z 56 tyś na 25 tyś złotych tą sprzedaż tego budynku.  Panie burmistrzu jaka jest wycena tego bo ja już się pogubiłem bo te 56 tyś to jest do zapłaty po bonifikacie czy to jest ogólna wartość nieruchomości? 

Radny Ireneusz Makomaski - Jednorazowo czy na raty? Dziękuję.

Radny Marek Kacprzak - Jestem zdziwiony, że nie uwzględnił rzeczoznawca nakładów poniesionych, bo zasada była wcześniej taka, że uwzględniał rzeczoznawca przy wycenie własne nakłady. Tutaj wynika z tego co Pan mówi, że nie uwzględnione zostały te nakłady.

Radny Mariusz Lewicki - No ale jest jeszcze jedna sprawa, że jeżeli naprawdę nie sprzedamy im, to potem będzie obowiązkowa wymiana tego pokrycia dachowego no a wiadomo jakie to koszty poniesie wymiana tego dachu. Przecież to widać także to nie jest jakieś ten, że musimy wydać tu za oknem ten budynek także ja bym proponował żebyśmy sprzedali państwu za te 75% bonifikaty. 

Radny Marek Kacprzak - Jeszcze chciałem dopytać. Jak dawno zamieszkują?

Radny Adam Kłosiński - No i chyba jeszcze tu jedna rzecz jest, że zgodnie z jakimś takim priorytetem, który tak się zdaje funkcjonuje cały czas, że dążymy do tego żeby się pozbywać tych mieszkań komunalnych, które są dla nas uciążliwe, finansowo przede wszystkim ze względu na utrzymanie. Powinniśmy dążyć przede wszystkim do tego, żeby zmniejszać stan mienia komunalnego. To jest raz, a dwa trzeba przyjąć za fakt i prawdę to co mówił Mariusz, że Ci państwo włożyli ileś tam swoich pieniędzy , to nie powinniśmy tak mi się zdaję karać za to, że dbali o utrzymanie tego w należytym stanie. Nie wyciągali ręki do gminy, to trzeba iść chyba na rękę tutaj.

Radny Marek Kacprzak - Jasne tylko teraz to są informacje uzyskane od Pana Radnego. Bo ja nie mam takiej wiedzy. Mam ja teraz od Pana Mariusza i od Pana Kłosińskiego. Być może oni mają wiedze głębszą. O co chodzi? Ja byłbym za tym, żeby Pan Burmistrz stworzył jakieś stałe zasady bo dlaczego 50% a innym 70% było a innym 90%. Bo ja jestem za tym, żeby wszystkim sprzedawać z 90% bonifikatom.
Radny Mariusz Lewicki - Ale ja może powiem, bo czy Państwo zapoznawali się z tą uchwałą. Jest taka uchwała z 2003 roku, gdzie wymienia się, że lokale mieszkalne sprzedaje się z bonifikatą 90%. Jednak do tej uchwały jest załącznik i w tym załączniku akurat nie wiem dlaczego, nie znalazł się, że nie dotyczy to tego dlatego trzeba podjąć tą drugą uchwałę, w której podjęliśmy decyzje, że 50% i teraz Ci państwo wiedzą, że kiedyś było za 90% większe sprzedawane i wszystkich 90%. Od 2003 było za 90%.

Radny Marek Kacprzak - Tylko to będzie potencjalnym źródłem problemu później, bo następni ludzie powiedzą też, że chcieli by mieć, dlatego może ustalmy niech to będzie 75% bonifikaty ale stałe. My musimy teraz weryfikować tą wycenę. Ja to rozumiem Panie Burmistrzu tylko poniekąd mamy to teraz zweryfikować ta wycenę. 

Radny Mariusz Lewicki - Tam na osiedlu to było za prawie 200 tyś wycenione i myśmy 50% stosowali bonifikatę. Po 100 tyś z gruntem ale tu jest jeszcze działka. 

Radny Marek Kacprzak - My jako rada mamy zweryfikować wycenę teraz. 

Radny Ireneusz Makomaski - szanowni Państwo na czym my prowadzimy dialogi, ja tego nie rozumiem. Szanowni Państwo tyle dbano o te mieszkanie, łazienki porobiono i teraz za pół ceny wziąć to już (…) moi drodzy. Na czym my prowadzimy, tylko przeciągamy  więcej nic tylko ja proszę przewodniczącego o głosowanie. Więcej nic. Dziękuję bardzo.

Radny Marek Kacprzak - Ja tylko mam cały czas taką refleksję, że jeśli będziemy stosowali różne miary do różnych.. i w zasadzie bez uzasadnienia, bez żadnych zasad to za chwile będziemy mieli problem. Dlatego byłem za tym i jestem za tym, żebyśmy stworzyli jakąś formę podstawy, że chałupy starsze niż to 75% a chałupy młodsze niż 90%. Ale spróbujmy chociaż bo tak to relatywizm wprowadzamy i za chwile ktoś powie Kowalskiemu to daliście bonifikatę 75%.

Radny Mariusz Lewicki - Szanowni Państwo ja bym proponował, żeby się zapoznać z uchwałą z 2003 roku. Tam pawie wszystkie lokale są spisane. To są wyjątki właśnie takie mieszkania bo być może w tamtym czasie nie były one do sprzedaży bo to z 2003 roku. 

Radny Marek Kacprzak - To dopiszmy do tamtego wykazu i dajmy 90% bonifikaty jeśli są w porównywalnym stanie.

Radny Mariusz Lewicki  - Ci Państwo wyrazili zgodę na te 75%.... że oni są w stanie kupić jeżeli na połowę także ja już jak tu Wysoka Rada podejmie decyzje tak będzie ale na 75% prosili żeby zastosować im bonifikaty 75%.

Radna Mirosława Krajewska - Z tego co ja pamiętam to myśmy się, chyba zasugerowali Cieszewem. Tymi budynkami. Dobrze ale w Cieszewie kiedy były te budynki, bloki budowane to nie jest stara chałupa i porządek trzeba by było zrobić. To ja się nie podejmuje bo nie wyjdę na ulice.

Radny Marek Kacprzak – Rozumiem Panie Burmistrzu można wprowadzić kryterium wynikające z wieloletniego zamieszkiwania. Jeśli ktoś mieszka 50 lat to ma 90%, jeśli ktoś mieszka 5 lat to ma 10% bonifikaty ale spróbujmy chociaż stworzyć chociaż szkic jakiś zasad bo za chwile się pogubimy.

Przewodniczący posiedzenia - Wysoka Rado, Szanowni Państwo projekt zaproponowany przez radnego Lewickiego zawiera konkretną nieruchomość i bardzo państwa proszę o wyrażenie swojej opinii czyli o zagłosowanie, zaopiniowanie  projekt uchwały który ma w swojej treści konkretną nieruchomość na planowaną sesje. Kto z Pań, Panów Radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały na sesje przyszłotygodniową? Kto sprzeciw? Kto się wstrzymał? Jednogłośnie tak? Dziękuję bardzo. Jeden radny nie głosował, dobrze tak czy inaczej został zaopiniowany pozytywnie ten projekt uchwały i proszę bardzo kolejny punkt to jest: długoterminowa pożyczka. Proszę bardzo Panie Skarbniku.

Porządek posiedzenia po dokonanej zmianie:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w spawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w związku z realizacją zadania inwestycyjnego „Modernizacja oświetlenia na terenie Miasta i Gminy Drobin”.
2) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie jednoosobowej spółki „SIM  Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Drobinie”.
3) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie  zmieniający Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025.
4) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.
5) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Miasta i Gminy Drobin.
6) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem na lata 2016 – 2019.
7) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu  przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Drobin.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

Do punktu 2-go, ppkt 1 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w spawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w związku z realizacją zadania inwestycyjnego „Modernizacja oświetlenia na terenie Miasta i Gminy Drobin”
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Jeśli chodzi o uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z wojewódzkiego funduszu ochrony środowiska  na modernizacje oświetlenia budynku urzędu oraz w jednostkach organizacyjnych  z kosztorysu otrzymaliśmy kwotę 869 118 zł.  Pożyczka miałaby być brana z wojewódzkiego funduszu z dwóch powodów, ponieważ wojewódzki fundusz ma preferencyjne odsetki wynoszące 2%. Dodatkowo po spłacie 70% zadłużenia jest możliwość bardzo duża jeśli chodzi o umorzenie całego długu w wysokości 30% co daje nam kwotę 260 736 zł. Oświetlenie modernizacji oświetlenia w budynkach urzędu i jednostkach organizacyjnych polegałaby na wymianie obecnych opraw oświetleniowych na tzw.  ledowe, energooszczędne, w których tak naprawdę to my sterujemy po części oświetleniem, które, przygasa, zapala się, dostosowuje się do norm, które powinny być spełnione w klasach i na korytarzach. Jeśli chodzi o formy finansowania i oszczędności jakie by były po zastosowaniu tego oświetlenia to postaram się tutaj po krótce przedstawić. Jeśli chodzi o oszczędności. Obecnie za energię elektryczna płacimy 135 211 zł w tych wszystkich obiektach rocznie. Przy zastosowaniu oświetlenia energooszczędnego ten koszt spadnie o 80% czyli do 25 057 zł co daje nam roczne oszczędności w wysokości 110 150  złotych netto rocznie. Przy zastosowaniu prostej oszczędności inwestycja zwróciłaby się po 5 latach. Natomiast jeśli weźmiemy już pod uwagę tzw. białe certyfikaty które możemy dostać za wysoka energetyczność jeśli chodzi o czynności. Białe certyfikaty w zależności od wyliczeń audytora, który przyjdzie na nasze obiekty. Kwota białych certyfikatów będzie oscylowała od 100 000 do 150 000 zwrotu. Natomiast jeżeli przy pożyczce z wojewódzkiego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej byśmy dodatkowo jeszcze brali pożyczkę która jest umarzalna w 30% to tak naprawdę cały okres zwrotu przedsięwzięcia zwróci się w granicach dwóch i pół roku. Jeśli chodzi tutaj dodatkowo o koszty odsetek i koszty terminu spłaty, to spłata następowała by do 25 roku. Po spłacie 70% wystąpilibyśmy z wnioskiem o umorzenie czyli w 2023 roku moglibyśmy wystąpić o umorzenie pozostałej części w wysokości 260 736 zł. Natomiast odsetki na dzień do umorzenia kosztowało by nas w granicach 75 000 złotych.
 
Radny Ireneusz Makomaski - Na jaki procent weźmiemy tą pożyczkę? Jaki procent mniej więcej? 

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Oprocentowanie jest stałe i preferencyjne jeśli chodzi o wojewódzki fundusz i wynosi ono 2%. Jest stałe bez żadnych wiborów  i innych zmiennych… bez żadnych przetargów. Po prostu składamy wniosek o pożyczkę  do wojewódzkiego funduszu i jest tylko i wyłącznie 2%.

Radny Marek Kacprzak - Jest to jedyny koszt rozumiem. Żadnych opłat.

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Nie ma opłat i innych stałych od udzielenia prowizji, zmiennych, czy wibor będzie  2% czy wibor będzie 3,5%. Gmina ciągle będzie płaciła 2%.

Radny Marek Kacprzak - Mam pytanie o serwisowanie tego. Na ile gwarancja na tą instalacje? Jaki koszt serwisowania roczny? 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Kosztów serwisowania rocznie nie przewidujemy z tego względu, że gwarancje będziemy chcieli z przetargu opisać minimum pięcioletnią. Tak żeby zapewnić sobie w okresie zwrotu. Tak? Czy z minimalnego tego zwrotu. Bezpłatny serwis gwarancyjny czyli jak zepsuje się w ramach gwarancji wymieniają. Idą firmy na to. Prowadzę teraz rozmowy. Państwo radni podejmowaliście uchwałę o przeniesieniu środków na hale sportową żeby wymienić te oświetlenie tam. Wynegocjowałem takie warunki, że firmy, które oferują te lampy dają pięcioletnią gwarancje na swój produkt.

Radny Marek Kacprzak - Rozumiem . Tu jeszcze jakieś  pytanie. Pan Skarbnik mówił o certyfikatach także jest możliwość. Umorzenie jest możliwe. Co się może zadziać, że z tej możliwości nie będziemy mogli skorzystać? 

Skarbnik Miasta i Gminy - Dlatego ja tu państwu przedstawiłem tak naprawdę 3 warianty, w których jest tak zwana prosta oszczędność czyli bez żadnych dofinansowań, umorzeń. Inwestycja zwraca się po 5 latach. Oszczędności, które tak naprawdę będą kreowały się będą automatycznie spłacać nam to. Bo tak naprawdę oszczędności mamy 100 010 tyś złotych netto. Jeśli by wchodziły białe certyfikaty inwestycja by się zwracała w ciągu 4 lat. Przy zastosowaniu białych certyfikatów na najniższym poziomie czyli około 100 000 złotych. No nie brałem pod uwagę 100 050 bo tak naprawdę na dzień dzisiejszy jest ciężko mi powiedzieć czy to będzie 100 000 czy 150 000 i dodatkowo wojewódzki fundusz rzadko się proszę państwa zdarza żeby wojewódzki fundusz nie umarzał pożyczek, więc tak naprawdę biorę to za dobre doświadczenie więc kwota umorzenia pożyczki jest także wielce prawdopodobna i przy wszystkich elementach koszt zwraca się po dwóch i pół roku. Jeśli nie zastosowany był żaden mechanizm białych certyfikatów ani wojewódzkiego funduszu, koszt inwestycji zwraca się po 5 latach.
Radny Marek Kacprzak - Ja trochę nie rozumiem, że Pan nam mówi, że jest trochę prawdopodobne żeby nam nie umorzyli. Ja rozumiem, że jak spełniamy jakieś warunki to oni musza nam umorzyć bo na tym polega umowa. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Zgadzam się z Panem radnym tak jest… jeżeli nam udziela pożyczki to właśnie na takich warunkach: stałe oprocentowanie 2% i że będziemy mogli, dostaniemy opcje, że po spłaceniu 75% będziemy mogli wystąpić z wnioskiem o umorzenie. 

Radny Marek Kacprzak - I oni nam wtedy muszą jeżeli spłacamy.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Jeżeli takie w umowie z wojewódzkim funduszem ochrony środowiska takie zobowiązanie ze strony podejmą to mogę mówić, że jest to pewnik. Tak? Już na dzień podpisania umowy, że ja się zobowiąże, będę rzetelnie spłacał i po 70%  tej  wartości to ok, to my Ci 30%  umorzymy. Natomiast nie do końca dzisiaj jestem przekonany czy oni będą chcieli już w dniu umowy podpisać z nami taki zapis. Tak? W umowie, że będziemy mieli prawo. Wiąże się to pewnie ze zmiennością zasad rozdysponowania tych środków można powiedzieć preferencyjnych w ramach tutaj oferowanych pożyczek przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska. Dlatego mówimy tutaj o tej wariantowości, że no nie jesteśmy tutaj my w stanie do końca przewidzieć jak oni zareagują na taką propozycje. Białe certyfikaty drodzy państwo, Pan Hubert mów też o tym co do tej pory doświadczyliśmy bo możemy zarówno te białe certyfikaty  za nie wziąć więcej pieniędzy jak i możemy mniej. Na pewno będziemy dążyć do tego żeby je uzyskać. Bo czy weźmiemy mniej czy więcej.  To jakoś spieniężymy i to jest taki bonus do tej całej inwestycji.

Radny Marek Kacprzak - Rozumiem, że te certyfikaty mają zmienną cenę.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Tak bo to się na giełdę po prostu wystawia.

Radny Marek Kacprzak - Jasne, rozumiem, ale zrobienie tych certyfikatów zależy tylko od naszego wysiłku.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  Tak. Tylko cena jest zmienna czy to będzie 100 00 czy 150 000 i w jakim momencie sprzedajemy. Jaka jest koniunktura na rynku. Na pewno podejmiemy ten trud żeby te białe  certyfikaty zorganizować i to dodatkowy bonus do tej inwestycji.

Radny Marek Kacprzak - Ja myślę, że ten kredyt, ta pożyczka to też, są jasne reguły w momencie jej zawierania umowy, a nie uznaniowość, że może za 3 lata albo za 5 oni dojdą  do wniosku, że chyba zasady są jasne wejściu. Jeśli spełnimy określone warunki.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Tak. Są faktycznie linie kredytowe, natomiast my państwo radnym jeszcze nie do końca wiemy z której linii skorzystamy i dlatego nie jestem państwu radnym, bo pokazujemy warianty, prosta oszczędność białe certyfikaty i że możemy po prostu obniżyć szybkość zwrotu tej inwestycji. W każdym bądź razie nawet jak państwo przeanalizujecie prostą zależność czyli te 5 lat, ta inwestycja się opłaci.

Radny Marek Kacprzak - Rozumiem, tylko, że  jeśli godzimy się na zawarcie pożyczki, gdzie ma być 30% umorzone po spełnieniu przez nas określonych warunków no to głosujemy za tym świadomie, a jeżeli nie wiemy to już trochę zmienia się sytuacja.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Dobrze. Państwo Radni to głosujcie za opcją  tą prostą, czyli, że z oszczędności tych swoich dofinansujemy. Nie bierzcie pod uwagę tego, że są te białe certyfikaty, czy jest umorzenie. I tutaj oceniajcie pod tym kątem tą inwestycje, czy w waszym duchu się to opłaci czy nie. Czy te 5 lat i później po 5 latach oszczędzamy to jest w waszej ocenie. Czy warto to robić czy nie.

Przewodniczący posiedzenia - Tak czy inaczej sytuacja wygląda w ten sposób, że oszczędność roczna to jest wysokość spłaty, wysokość raty i jeszcze może trochę z przychodem. 

Radny Henryk Jeziak - Mam pytanie. Strona ekonomiczna, sprawa rozstrzygana, roztrząsana ale pytanie w kierunku zmierzające do: co z jakością tego światła.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  Głównym naszym motorem jest aspekt jednak ekonomiczny, bo staramy się szukać, gdzie tylko możliwe racjonalizacji kosztów. Musimy sobie drodzy Państwo zdać sprawę, że koszty energii raczej nie będą spadać, ale jak się utrzymają na podobnym poziomie jak są to będzie dobrze, natomiast nie sądzę bo zawsze jest to takie, obserwujecie od lat, że jest ten wzrost tych kosztów dlatego warto tą energie oszczędzać. Jeżeli chodzi o te walory inne też, które nas motywują do pracy nad tym tematem to jest to, że w niektórych szkołach podam przykład Rogotwórska, gdzie Państwo Radni mieli okazje widzieć sale i jak tam wygląda oświetlenie, to już musimy działania realizować żeby zapewnić pewne minima dla uczniów jeżeli chodzi o można powiedzieć doświetlenie ich stanowisk pracy i mamy tutaj pewne problemy z zapewnieniem tej odpowiedniej ilości światła na tych stanowiskach. I tym samym również ten problem rozwiążemy bo weźmiemy takie rozwiązania techniczne które zapewnią nam zgodność tutaj z przepisami prawa i będzie po prostu to nowe oświetlenie. Tak z praktyki to powiem, że przy okazji hali sportowej, ponieważ nie lubię kupować kota w worku poprosiłem firmy, które składały nam oferty o to, żeby w praktyce zaprezentowały produkt, który chcą nam zaoferować i sobie zrobiliśmy tez takie małe doświadczenie, czyli mierzyliśmy zużycie prądu i element czy powstaje energia bierna i również mierzyliśmy oświetlenie. To dla państwa wiadomości chciałem powiedzieć, że na tych nowych lampach ledowych dwukrotnie zwiększyło nam się natężenie światła niż w porównaniu do tego co mamy na starych. Czyli mamy jeszcze dodatkowo uzysk jakościowy. Mamy uzysk jakościowy czyli będzie to oświetlenie lepsze niż to co do tej pory mamy.

Radna Mirosława Krajewska - Panie burmistrzu to jest cały koszt. Jest kosztorys już zrobiony?

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - To dotyczy wymiany we wszystkich naszych jednostkach publicznych. We wszystkich przedszkolach, wszystkich szkołach, w urzędzie, we wszystkich jednostkach publicznych.

Radna Mirosława Krajewska - I mamy policzone ile tych obiektów jest? 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - To jest cały koszt na wszystkie jednostki.

Przewodniczący posiedzenia - Proszę bardzo kto z Państwa radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem tego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w związku z realizacją  inwestycyjną? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 3 wstrzymujące. Za chwile podam państwu wynik głosowania. We wszystkich komisjach, w których mamy to cały czas nie mamy w komisji ochrony środowiska został zaopiniowany projekt uchwały to został zaopiniowany pozytywnie. 
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w spawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w związku z realizacją zadania inwestycyjnego „Modernizacja oświetlenia na terenie Miasta i Gminy Drobin” został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Do punktu 2-go, ppkt. 2 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie jednoosobowej spółki „SIM  Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Drobinie”.


Przewodniczący posiedzenia - Proszę bardzo kolejny projekt w sprawie wyrażenia zgody na otwarcie jednoosobowej spółki SIM spółka z.o.o  w Dronie czy wolą Państwo przerwę przed tym, bo to też pewnie będzie ważki temat i denerwujący i absorbujący? To proszę bardzo Panie Skarbniku, Panie Burmistrzu zapoznać nas z projektem uchwały. 

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Jeśli chodzi tutaj o uchwałę wyrażenia zgody na utworzenie jednoosobowej spółki SIM, spółka z o.o, kierowaliśmy się tak naprawdę potrzebą, patrząc na nasze zadania i nasze, że tak powiem po części problemy i tak jak tu w uchwale jest przedstawione, że podstawowym przedmiotem działalności spółki będzie działalność w zakresie telekomunikacji i nowoczesnych technologii miejskich, zarządzania miejskim targowiskiem, poboru opłaty targowej, rewitalizacji i budownictwa mieszkaniowego, gospodarki nieruchomości i utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów  administracyjnych jak również świadczenie innych usług służących poprawie efektywności wykorzystania majątku miasta i gminy Drobin. Jeśli chodzi o kapitał zakładowy spółki wynosiłby 480 000 i dzieliłby się na 960 udziałów o wartości nominalnej po 500 złotych każdy udział, gdzie miasto i gmina pokryła by je w następujący sposób, czyli wkład pieniężny i wkład nie pieniężny. Wkład pieniężny wynosiłby 14 170 złotych jako kapitał zakładowy natomiast nie pieniężny były to by prawa nie własności  nieruchomości gruntowej nie zabudowanej położonej w Drobinie o numerze 219/1 o powierzchni 8 325 m2 w wartości 465 530 złotych. Oczywiście, że wszystkie udziały w kapitale zakładowym były by objęte przez miasto i gminę Drobin. Jeśli chodzi o nieruchomość, która byłaby tutaj przeznaczona dla spółki, ponieważ spółka tak jak było tutaj jakimi zadaniami by się zajmowała, czyli zadaniami własnymi gminy. Na tej nieruchomości miałaby za zadanie postawić blok komunalny w celu przesiedlenia mieszkańców z ulicy Sierpeckiej i Zaleskiej. To jest odnośnie uchwały. Natomiast jeśli chodzi o uzasadnienie czyli to co państwu przysłałem pod uchwałą tak naprawdę oprócz tych podstawowych zadań spółki SIM i jeśli chodzi o zadania własne gminy, chodzi też również o rozwój miasta i gminy, gdzie będziemy stawiać też spółce ambitne cele do osiągnięcia w ciągu 3 lat i na osiągniecie założonych celów konieczne jest wzmocnienie dotychczasowych struktur odpowiedzialnych za realizacje inwestycji miejskich natomiast dynamika inwestycji w sektorze infrastruktury mieszkaniowej i teleinformatycznej z nowoczesnymi technologami będzie wiązać się ze znacznym zwiększeniem obciążenia zadaniami inwestycyjnymi w celu pełnego zaspokojenia potrzeb mieszkańców w sferze inwestycji miasto i gmina zamierza powołać jednoosobową spółkę pod SIM spółka z o.o  w Dobinie. Podstawowym przedmiotem działalności tej spółki będzie prowadzenie działalności inwestycyjnej i zarządczej tych wcześniej wymienionych zadań. Działalność spółki będzie koncentrować się na przeprowadzeniu procesów inwestycyjnych, czyli budowlanych, teleinformatycznych i nowoczesnych technologii miejskich. Spółka będzie również zajmować się prowadzeniem działalności w zakresie targowiska miejskiego oraz teleinformatycznym. Powołanie spółki ma poprawić nie tylko zarządzanie ale i zwiększyć efektywność finansową nie tylko dzięki odzyskiwaniu podatku VAT ale również i pozwoli na swobodniejsze finansowanie przedsięwzięć, które będą zlecane przez miasto i gminę Drobin. Jeśli chodzi, czy są takie spółki? Tak naprawdę jest wiele spółek. Ja tutaj przedstawiłem jak dużo samorządów przekształca tak naprawdę większe miasta, wyprzedzając pytanie czy mamy również wypisałem sobie te  pierwsze z brzegu gmina Mońki, gmina Odolanów, gmina Kamień Pomorski, gmina Barciany, gmina Boleszkowice, gdzie zamieszkuje 3 tysiące ludności i tak naprawdę coraz częściej spotykamy się z tym, że no u nas w gminie zakład komunalny jest niestety po części udziałowcem jest kapitał obcy, więc każda złotówka, która wpłynie do tej spółki jest można powiedzieć dzielona na pół. Natomiast tutaj tak naprawdę spółka… każde zlecenie jakbym po części przekładał z jednego koszyka do drugiego, czyli sam sobie płacił. Dodatkowo jeśli chodzi, czy mogę zlecać bezpośrednio do spółki, właśnie kiedy mamy 100% kapitał spółki możemy korzystać z tak zwanego zlecenia IN HAUSE czyli w domu, gdzie tak naprawdę na stronie zamówień urzędów publicznych jest to bardzo dobrze opisane, gdzie trybunał sprawiedliwości Unii Europejskie powiedział, że jest to jak najbardziej swoboda działalności między gminą a spółką i wszystkie przepisy stanowią, że gmina może bezpośrednio zlecić, że zadanie inwestycyjne, zadanie własne do swojej spółki,  gdzie kapitał  podstawowy jest w 100% można powiedzieć gminy. Tyle tytułem wstępu. Jeśli chodzi o plan ekonomiczno-finansowy tej spółki powiem szczerze tak wstępnie został przygotowany jak spółka miała by działać, na jakich elementach się opierać w latach 2006 – 2017. W roli jeszcze tutaj wstępu w związku z planowanymi inwestycjami i rozwojem miasta i gminy Drobin, Burmistrz w miesiącu lipcu planuje utworzyć spółkę miejską w celu realizacji przedmiotowych zadań.  W związku z powyższym powstał mniejszy plan ekonomiczno-finansowy spółki na lata 2016, 2017. Plan ekonomiczno-finansowy spółki SIM na 2016, 2017 został opracowany w oparciu o priorytety inwestycyjne określone przez właściciela spółki, plany rozwojowe miasta i gminy Drobin, aport nieruchomości, czyli działki do spółki pod budowę budynku mieszkalnego, komunalnego o wartości 465 000 w wysokości pieniężnej pierwszej dopłaty do kapitału zakładowego, która wyniesie prawie 15 000 złotych. W okresie projekcji zakłada się, że spółka będzie generowała podstawowe przychody operacyjne, z obsługi komunalnej  gospodarki mieszkaniowej, zarządzania targowiskiem miejskim, obsługi informatycznej urzędu miasta, zarządzania nowo wybudowanymi nieruchomościami oraz wdrożenia nowych rozwiązań technologicznych w mieście i gminie Drobin. W związku z dynamicznym rozwojem działalności inwestycyjnej spółki planuje się w roku 2016, wygenerowanie ujemnego wyniku finansowego, który będzie ulegał poprawie rok do roku. Planowane koszty w układzie rodzajowym w oparciu o szacowane wartości przyszłe zakładając ich wzrost w latach kolejnych w związku z planowanymi do realizacji zadaniami inwestycyjnymi a tym samym rozwojem spółki i pierwsze założenia na lata 2016/2017, byłoby to planowane do realizacji inwestycyjnej będą prowadzone zgodnie  z terminami określonymi w harmonogramie rzeczowo – finansowymi inwestycji. Inwestycje będą finansowane w znacznym stopniu ze źródeł zewnętrznych w postaci środków uzyskanych z dofinansowania lub dotacji. Spółka pozyska niezbędne środki własne na realizacje inwestycji, wykorzystując mechanizm  oraz umownej sprzedaży od okupu sprzedaży spółki bądź tez ze źródeł finansowania dłużnego czyli kredyty inwestycyjne. Spłata zobowiązań długoterminowej spółki będzie ubezpieczona w UBF gminy Drobin oraz przez podmioty udzielające finansowania dokumentami zabezpieczającymi transakcje. Jeśli chodzi o zadania inwestycyjne w 2016 roku w priorytetach to planuje zacząć przygotowania i wstępne założenia do budowy bloku mieszkalnego w Drobinie o powierzchni użytkowej 340 m2, gdzie wartość nakładów inwestycyjnych wstępnie wynosi netto 900 00 złotych. Planowany termin zakończenia prac do końca 2016 roku. Prawdopodobnie będzie bardziej to pierwsze półrocze 2017 roku. Przeznaczenie: byłby to wynajem dla urzędu miasta i gminy Drobin. W 2017 roku, natomiast zaczęlibyśmy budowę budynku komunalnego w Mogielnicy, gdzie powierzchnia użytkowa jest 140 m2, wartość nakładów inwestycyjnych netto wynosiłaby w granicach 400 000 złotych i planowany termin zakończenia prac byłby to drugi kwartał 2017 roku i również przeznaczeniem byłby wynajem dla urzędu miasta i gminy w Drobinie. Dodatkowo tak jak państwo radni wiecie został złożony wniosek na modernizacje trzech budynków użyteczności publicznej. Z pierwszych informacji, które otrzymaliśmy już od jednostki, że projekt przeszedł ocenę formalną pozytywnie, teraz czekamy już tak naprawdę na punktacje jeśli chodzi o ten projekt. Zakłada on wartość inwestycji na poziomie 2 100 000 netto, gdzie planowany termin zakończenia prac byłby do końca roku 2017. Przeznaczeniem oczywiście byłaby optymalizacja kosztów wyznaczonych budynków użyteczności publicznej przez  docieplenie, fotowoltaikę pompy ciepła, które by przełożyły się na wydatki bieżące. Również tutaj mamy budowę mikro instalacji fotowoltaicznych, gdzie w mieście w Drobinie, gdzie zakładana ilość budynków jest 26, a szacunkowa wartość w granicach 400 000 złotych, gdzie celem montażu instalacji fotowoltaicznych zmniejszenie wysokości opłat ponoszonych przez mieszkańców miasta Drobin na zakup energii elektrycznej oraz poszczególne obiekty, założenie, że 100% wyprodukowanej energii byłoby zużywane przez dany obiekt. Następnym w podziale jest budowa mikro instalacji fotowoltaicznych już dla gminy Drobin, gdzie wartość szacowanych nakładów inwestycyjnych wynosiłaby 1 100 000 i również planowany termin zakończenia tych prac byłby koniec 2017 roku, Jeśli chodzi o budowę mikro instalacji  fotowoltaicznych jest na jakim etapie?  Idąc tu tak naprawdę dalej w 2016 roku spółka rozważa rozpoczęcie następujących inwestycji nie tylko związanymi z zadaniami gminy, czyli tak naprawdę Internet dla mieszkańców miasta Drobin, byłby to krótki pilotaż na razie w początkowej fazie do 250 abonentów a w 2017 byłby Internet dla mieszkańców wsi Łęg Probostwo. Również pilotażowy do 100 abonentów. W 2017 roku, już tak naprawdę w 2016 roku chcielibyśmy zacząć całą procedurę jeśli chodzi o rewitalizacje i środki z rewitalizacji, na który mam oddzielny dokument na ten temat 5 kamienic w Drobinie. Wdrożenie platformy e - Urząd Miasta i gminy Drobin, wdrożenie monitoringu miejskiego w mieście Drobin. Około 50 kamer. Implementacja w mieście i gminie Drobin technologii informacyjno-komunikacyjnej, czyli tak zwane SMART CITY w ramach wspólnego projektu badanie plus rozwój ze szkołą wyższą im. Pawła Włodkowica w Płocku, gdzie będziemy chcieli na dniach podpisać list intencyjny na działanie w tym kierunku, jeśli chodzi o nakłady inwestycyjne i źródła ich finansowania, zgodnie z planem, który tutaj był po części przedstawiany, tak naprawdę jest powieleniem wartości budowy bloku, budowy bloku w Drobinie , w Mogielnicy, termomodernizacji, natomiast tutaj tabela finansowania, czyli tak jak było na wstępie powiedziane: czy będzie to wszystko w 100% ze środków gminnych? Założenie jest takie, że na dzień dzisiejszy kiedy mamy różne formy finansowania, powiedzmy szczerze, inwestowanie bez środków obcych tak naprawdę nie jest opłacalne i nawet tutaj przy budynku bloku mieszkalnego w Drobinie, gdzie wartość jest szacowana na około 900 000 netto, środki własne byłyby w wysokości 600 000 złotych, pięćset z groszami, tu źle zaokrągliłem, a natomiast finansowanie zewnętrzne, czyli dotacja wynosiłaby 400 000. Jeśli chodzi o zadania mieszkaniowe, forma finansowania jest tutaj z banku gospodarstwa krajowego, gdzie składa się wniosek o dofinansowanie w wysokości, na dzień dzisiejszy jest to 35% i dodatkowo jeśli modyfikując projekt budowlany, można skorzystać z dopłaty w ramach LEMURA. Jeśli zwiększymy energetyczność budynków dodatkowe w granicach 10%, 5% co daje nam dofinansowanie przy budownictwie w granicach 40%. Jeśli chodzi tutaj o termomodernizacje to środki zewnętrzne byłyby w wysokości 1 700 000, natomiast środki własne w granicach 400 000, a wykonanie instalacji fotowoltaicznych to jak wiemy tutaj koszt własny ponoszą mieszkańcy, wkład własny ponoszą mieszkańcy, natomiast gmina pozyskuje dofinansowanie, więc tak naprawdę gmina nie angażowałaby tutaj w te projekty własnych środków a jedynie wykonawstwo. Jeśli chodzi o przychody spółki to w 2016 roku w 2017 oczywiście będą one w początkowej fazie na poziomie ujemnym o czym powiem w dalszej prezentacji, natomiast zatrudnienie przy obecnym planie ekonomiczno-finansowym i w pierwszym etapie działalności spółki zakłada się zatrudnienie działalności trzech etatów, natomiast prognoza rachunków zysków i strat, czyli wstępny kosztorys, koszty działalności spółki przychodowej i kosztowej. Szacuje się, że w 2016 roku ujemny wynik finansowy na poziomie 138 900  złotych, natomiast w latach kolejnych, ujemny wynik finansowy będzie ulegał zmniejszeniu, w 2017 roku, przewidywany będzie w wysokości 113 200 złotych. I tutaj tak naprawdę mamy, jeśli chodzi o przychody spółki, będzie to w 2016 r. - 203 300 złotych, w 2017 r. - 710 000, jeśli chodzi o koszty działalności w 2016 r.  będzie to 341 400 złotych, w 2017 r. - 821 200 złotych, gdzie zakup materiałów i energii w 2016 r. przewiduję się 23 800 zł, usługi obce 166 800 złotych, gdzie są podzielone na różne kategorie, takie jak porządkowe, remontowo-techniczne, informatyczne, telekomunikacyjne, pocztowe, bankowe, podatki, opłaty, wynagrodzenia w wysokości 110 00 złotych, ubezpieczenia społeczne w wysokości 23 000 złotych, pozostałe koszty rodzajowe 7 300 złotych i tak jak wspominałem na początku, zysk i strata, czyli tak naprawdę w początkowej fazie wychodzi strata i po krótce jeśli chodzi o rewitalizacje 5 kamienic w Drobinie. Poprzesyłam oczywiście, etapem pierwszym byłoby dokonanie charakterystyki sytuacji gminy, przedstawienia na podstawie zebranych danych oraz wyznaczenia obszaru zdegradowanego, wyznaczenia obszaru ECO, etap drugi, wyznaczenie rewitalizacji, etap trzeci, wyznaczenie specjalnej strefy rewitalizacji, etap czwarty, sporządzenie gminnego programu rewitalizacji i tu tak naprawdę wtedy składamy środki do tego programu i dalej to już kwestia jest inwestowania, włożenie tak naprawdę 10% do tego przedsięwzięcia, ponieważ z tego programu dofinansowania jest 90%. 

Radny Marek Kacprzak - Nie wiem czy dobrze zrozumiałem. Udostępni Pan nam ten materiał? Dostaniemy do dyspozycji. Świetnie. Pomysł jest świetny tylko obawiam się, skojarzenia mam takie, bo podobna argumentacja była przy przekształcaniu zakładu komunalnego w Drobinie. Przekształcanie najpierw w spółkę, a potem sprzedaż udziałów mniejszościowych obcemu kapitałowi. Tutaj Pan Skarbnik podkreślił, że będziemy mogli korzystać z bezprzetargowego zlecania, ale warunek 100 % kapitał gminny. Jednocześnie jako źródło pozyskiwania środków Pan Skarbnik powiedział, że sprzedaż udziałów. Ale padło coś takiego. Dlatego tu pewną sprzeczność zauważyłem w tym co Pan powiedział i się niepokoję, że skończy się jak z Remondisem. Tutaj Pan Kłosiński, Pan radny Kłosiński brał udział. On może nam więcej powiedzieć dlaczego tak się stało, że wyszliśmy źle na tym interesie z Remondisem. Bo to nie ulega wątpliwości, prawda? Nie tylko. Nie dawno się okazało. Nie no, Pan Burmistrz ma podobne zdanie w pewnym momencie. No OK. W każdym razie tu się tego trochę obawiam. Ale jednocześnie chciałbym się zapytać Pana Skarbnika. Bo bardzo ciekawe pomysły inwestycyjne, szczególnie jeśli chodzi o to budownictwo komunalne, aczkolwiek w momencie gdy słyszę, że budynki będą komunalne a mieszkańcy będą sobie finansować fotowoltanikę, tak, to.. Ale było coś takiego, że wtedy możemy skorzystać z programu. Dobrze, konkretnie, jaki ma być koszt jednego metra kwadratowego w tych budynkach? Dziękuję.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - jest to nasza prywatna, gminna spółka, czyli spółka komunalna. Tak jak Pan Radny zechciał stwierdzić faktycznie mieliśmy zakład gospodarki komunalnej wcześniej ze stu procentowym udziałem Gminy. No historia tego zakładu potoczyła się jak się potoczyła. Teraz nie jesteśmy samodzielnym właścicielem tego zakładu, tak co nas w obecnej chwili w dużej mierze też ogranicza, żeby potencjał możliwości tego zakładu wykorzystać. Powiem, dodam tylko może, że gdyby to tam w historii się nie stało, to na pewno byśmy dzisiaj o tym nie rozmawiali. I tą ocenę czy to dobrze czy to źle to naprawdę indywidualna ocena, tak. Z jednej strony, z jednych aspektów dobrze, z drugiej nie dobrze. Z aspektów to  takich że Gmina powiedzmy za sprzedaż udziałów pozyskała środki na inwestycje, można to rozważyć, że, przypisać na plus. Stworzyła spółkę która miała jakąś wartość. Pieniądze pochodzące ze sprzedaży zainwestowała, powiedzmy w drogi, bo nie pamiętam dokładnie na co te inwestycje poszły. Że sprzedaliśmy kawałek tego majątku, który teraz moglibyśmy zbożnie wykorzystywać, inaczej nim zarządzać, uważam, że minus, dlatego ta ocena naprawdę nie może być taka jednoznaczna. Zakładamy jak najniższy koszt wybudowania tego metra kwadratowego. Metoda właśnie budownictwa i finansowania tego budownictwa jest tak jak przedstawialiśmy tu tą wstępną analizę. My ją nieco  zmodyfikowaliśmy. Nie chcemy właśnie zewnętrznego podmiotu, który będzie nam organizował ten proces i zwrotu tego pieniądza. Sami po prostu to zrobimy. Sami to zrobimy, czyli zrobimy sobie to partnerstwo publiczno-prywatne sami ze sobą. Czyli nomen omen to  nie będzie można nazwać partnerstwem publiczno-prywatnym, czyli sami jako spółka zorganizujemy sobie środki na przeprowadzenie tego procesu tą metodą którą przedstawił Pan Skarbnik. I to tak jak wtedy opowiadaliśmy w jaki sposób się to robi przez ten kapitał. To jest nic innego jakby po prostu zaciągnięcie na hipotekę i potem odroczona płatność, rozłożona płatność w ratach. Tak mogę to chyba w najprostszy sposób wytłumaczyć. Dodatkowo przez aspekt naszej spółki możemy osiągnąć pozytywny aspekt tego budownictwa, że to w ramach spółki możemy sobie zorganizować grupę która będzie nam to budowała. Grupę która będzie budowała, czyli grupę która będzie również zainteresowana tym żeby wybudować dobrze, żeby później nie poprawiać, nie remontować, nie ponosić dodatkowych kosztów, czyli, bo będzie za chwile tym zarządzać, tak. Będzie za chwilę tym zarządzać, czyli będzie zainteresowana tym, żeby nie generować kosztów. Także tutaj w ten sposób chcemy do tego budownictwa podejść. Dodatkowo chciałbym nadmienić, że, tu  nie wspominaliśmy, ale rząd proponuje również rozwiązania innego typu budownictwa. Zobaczymy jak to się, można powiedzieć, wypierze wszystko0 i jak ten program będzie funkcjonował. Spółka będzie takim  elementem który będzie mógł również taki element spróbować realizować. Chcemy budować spółkę która będzie nie tylko żyła z pieniędzy gminy, tak, czyli nie tylko z tego co Gmina wpłaci za zarządzanie spółką czy właśnie realizacji, przez realizacje tych programów o których mówiliśmy termomodernizacja i budowa instalacji fotowoltaicznych ale również spółkę która będzie miała za zadanie być troszeczkę naszym gminnym operatorem telekomunikacyjnym. Czyli coś na zasadzie naszego gminnego Orange, który będzie sprzedawał produkt w postaci usługi telekomunikacyjnej i z tego tytułu będzie generował przychody i mam nadzieję, że tak skalkulują, że tak to będzie skalkulowane, przynajmniej będę  dopingował żeby było tak skalkulowane żeby przynosiło zysk, który będzie też wspomagał ten cel gminny, realizacji tego celu gminnego. Otwiera się również, przed nami również nowa furtka w postaci dostępu do środków na przykład pochodzących z rewitalizacji przestrzeni. I spółka jest tez no dobrym podmiotem, narzędziem do pozyskania tych środków. Nie zakładam w żaden sposób, że pozbędziemy się tej spółki zaraz, a na pewno to Państwo będziecie decydowali o tym, bo tylko i wyłącznie do kompetencji Rady Gminy należy decyzja o zbywaniu, także ten. Nie po to tworzymy żeby zbywać tylko po to żeby jak najefektywniej realizowała, realizowane były nasze zadania i wręcz żeby wzmacniać te zadania pieniądzem które są teraz brane przez kogoś innego, przez sektor prywatny. My chcemy trochę tego udziału do siebie przytulić. Niebagatelnym również motywatorem do stworzenia tej spółki jest podatek VAT, którego jako Gmina jesteśmy płatnikiem, tak, ostatecznym i musimy odprowadzić, natomiast spółka będzie mogła ten podatek VAT umiejętnie zagospodarować.  I tu tez te pieniądze są nie bagatelne, bo weźcie Państwo założenie, że spółka realizuje projekt termomodernizacji , tam jest 2 mln 100 netto. To tak jak szybciutko policzyłem to blisko 500 tysięcy to jest podatek VAT od tej inwestycji który trzeb by było w przypadku Gminy zapłacić. Natomiast spółka ma możliwość odliczenia tego podatku VAT, tak. I tutaj mówię, rysuje nam się perspektywa, że możemy coś właśnie zrobić swojego dla siebie. W 100 % nasze, czyli w zasadzie nowe opcje możliwości finansowania zadań, które i tak musimy zrobić. Które i tak musimy, bo mamy na przykład decyzje dotyczące remontów obiektów komunalnych co przedstawiałem kilka sesji wcześniej. Czyli te zadania musimy, już można powiedzieć teraz realizować. Natomiast te zadania również nie będą w naszych zamierzeniach inwestycyjnych gminnych blokować. 
Radny Marek Kacprzak - Panie Burmistrzu, wracając jeszcze do tego co Pan Skarbnik nam tutaj prezentował. Padło tam, że spółka będzie zarządzała również tymi nowopowstałymi obiektami. Dlaczego ma nie zarządzać również całością zasobów komunalnych? A tego tu nie ma w tym projekcie. Przynajmniej nie padło, że będą przekazane w zarząd. Rozumiem. To mam pytanie. O ile się zmniejszy zatrudnienie w Urzędzie w tym momencie? To którego, jeśli można zapytać, którego z pracowników Pan widzi jako prezesa tej spółki? Bo tam trzy osoby, mówił Pan. Myślałem, że wszystkie trzy osoby przeniesie Pan z Urzędu. 
Radny Marek Kacprzak - Ale można przyjąć, że tych dwóch pozostałych przynajmniej to pójdzie stąd. Powiem tak, jest to w miarę bezpieczne, tak myślę. Tak jak podobniej jak sprawa tej modernizacji oświetlenia, bo w ciągu dwóch i pół roku będzie widać efekty. Czyli będzie Panu Burmistrzowi zależało, żeby te efekty były, bo będzie, bo przed wyborami samorządowymi będzie już widać na tej no, na tym oświetleniu wyszliśmy tak jak deklarowano dzisiaj, prawda? I podobnie jest szansa, że będzie z tą spółką. Inna sprawa, że jeszcze wrócę na chwilę do tematu spółki komunalnej naszego zakładu komunalnego. Pomiar jest prosty. Wystarczy porównać zysk jaki w tym roku. Na jakim poziomie 100 tysięcy, więcej? O dywidendzie. 100 tysięcy z Remondisu. A już nawet nie chcę pytać jakie faktury zapłaciliśmy Remondisowi jako Gmina. I to jest prosty przykład.
Ale by zostały w połowie przynajmniej. Także rozumiemy się. Jasne. Pan zanegował moją opinię. OK. Nie, w porządku. Ja też staram się dostrzegać odcienie. Dlatego trochę niepokoi mnie sprawa tej spółki nowej, bo szczególnie zaniepokoił mnie ten zapis o możliwości zbywania udziałów, który tam. Ale w porządku. Stwierdziliście, że będzie to jednoosobowa i nie będzie żadnej sprzedaży udziałów. Poniekąd my mamy też coś do powiedzenia, a Państwo Radni myślę, że świadomie będą w razie czego głosowali. To Pan mnie zaniepokoił teraz. 

Radny Adam Kłosiński -  Ja myślę, że tu zabezpieczeniem, że tak powiem,  100 % udziałów Gminy w tej spółce, jest to, że tylko i wyłącznie spółce w której Gmina ma 100 % udziałów można zlecać zadania.

Radny Marek Kacprzak - Za chwile się okaże, że to nie jest żaden argument, bo nie ma pieniędzy na to żeby sfinansować. OK. To jest jakiś. Będziemy to podnosić w razie próby zbywania tych udziałów. 
Radny Adam Kłosiński - Na pewno Będziemy się temu przyglądać. 
Radny Marek Kacprzak - W każdym razie fajnie to. Powiem Panu Burmistrzowi tak, atrakcyjnie to zabrzmiało. Tylko, że obawiam się, że może być problem ze skutecznością przeprowadzenia tego. Dlatego chciałbym mieć też ten projekt. Plan techniczno-finansowy, żebym mógł ewentualnie monitorować temat i dopytywać Pana Burmistrza w trakcie jak ta spółka będzie zawiązywana, potem jak będzie działała i czy to jest zgodnie z planem. Dlaczego się obawiam? Obawiam się, bo skuteczność dotychczasowa jest taka sobie naszych działań wspólnych. Przykład chociażby z tą nieszczęsną fotowoltaiką, którą Pan Burmistrz i niektórzy radni użytkują. W krótce minie rok, minie rok jak zainstalowano te urządzenia a nadal nie bardzo wiemy w czym się poruszamy. Ostatnio dostaliśmy maile z Urzędu, w których informuję nas się, że powinniśmy zawrzeć umowy z pewnymi tam firmami na sprzedaż energii, a jednocześnie podpisaliśmy wcześniej umowy z Gminą, że nie będziemy sprzedawać energii. Także brakuje pewnego takiego skutecznego domykania spraw. I obawiam się, że z tą spółką może być podobnie. Nie możemy sprzedawać, doczytałem w umowie. Napisane jest, że żadnej energii my nie możemy sprzedawać. W umowie, którą zawarliśmy z Gminą. W porządku. Ja sobie. Tak, ale jednocześnie jedną umowę podpisałem,   dostaję maila, że mam zawrzeć umowę na sprzedaż, co jest sprzecznością. Ale to mniejsza z tym. Tylko widzi Pan, jest lipiec. Niedługo będzie rok, a to wszystko jest w proszku i nikt nic nie wie. W porządku. Nie tylko. Nie chcę wchodzić w szczegóły ale tu w tej sali informowano nas, że kilowaty będą rozliczane sztuka za sztukę a jednocześnie ja dosyć precyzyjnie pytałem, a opłata za przesył?- powiedziałem. Nie będzie żadnej opłaty za przesył. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Bo taki był projekt. Takie było założenie.
Przewodniczący posiedzenia - Szanowni Państwo, mam wrażenie, że uciekamy z tego tematu.
Radny Marek Kacprzak - W takim razie to jest przykład tylko, dlaczego mam obawy. Jasne. Tylko, że zadawali mieszkańcy pytania
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Informowaliśmy na dzień
Radny Marek Kacprzak – Błędnie. Przepisy wtedy były określone i było to wprowadzenie w błąd mieszkańców. Ale to szczegół. Dlatego się obawiam, że podobny los będzie tego projektu. Że za rok się okaże, że nie idzie zgodnie z planem. Dlatego chciałbym mieć ten plan, żebym mógł go monitorować. Dziękuję.
Przewodniczący posiedzenia - Kto za Panów, Pani Radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie jednoosobowej spółki SIM, spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Drobinie? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Jak poprzednio, zaopiniowano pozytywnie. 
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie  w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie jednoosobowej spółki „SIM  Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Drobinie” został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Do punktu 2-go, ppkt 3 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie  zmieniający Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Jeśli chodzi o WPF i zmiany w uchwale budżetowej w projekcie przedstawiamy następujące propozycje. Jeśli chodzi o strukturę dochodów, zwiększymy je o kwotę 84576 złotych 57 groszy, z czego dochody bieżące  w tej samej wysokości, w dziale 500 czyli targowiska w kwocie 4200 złotych z tytułu wpływów za niewykonany remont targowiska. Jest to zmiana klasyfikacji budżetowej przyniesionej do paragrafu 0970. W dziale 756 w kwocie 842 złote z tytułu rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych. W dziale 758 w kwocie 8000 ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na dofinansowanie i doposażenie szkół i placówek w zakresie pomocy dydaktycznej dla szkół podstawowych ogólnodostępnych w celu podnoszenia jakości udzielonej pomocy psychologiczno-pedagogicznej i zajęć rewalidacyjnych zgodnie z pismami Ministra Finansów z dnia 27 czerwca. W dziale również 758 w kwocie 2000 złotych z tytułu odsetek od środków zgromadzonych na lokatach bankowych, zwiększonych również w kwocie 5000,  w podziale: 3000 z tytułu darowizny z fundacji Banku Zachodniego WBK w Warszawie z przeznaczeniem na realizację zadania w szkole w Cieszewie „ Obudzić nadzieję. Zajęcia edukacyjno-rozwojowe dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych” , w kwocie 2000 z tytułu dotacji na realizację projektu w szkole w Cieszewie „Urządzimy sobie święta”, zgodnie z zawartą umową dotacyjną z 1 czerwca pomiędzy fundacją Fundusz Lokalny Ziemi Płockiej” Młodzi Razem” a szkołą podstawową w Cieszewie. W dziale 801 w kwocie 2000 złotych z tytułu środków z Agencji Rynku Rolnego na program e-szklanka mleka w przedszkolu w Drobinie. W dziale 852 pomoc społeczna w kwocie 622 złote z tytułu wpływu nienależnie pobranych zasiłków stałych za lata ubiegłe. W dziale 900 w kwocie 1462 złote 27 groszy z tytułu wpływu opłat za korzystanie ze środowiska. W dziale 900 w kwocie 99 złoty 29 groszy z tytułu wpływu z opłaty produktowej. W dziale 995 w kwocie 60350 złoty w podziale: kwota 350 złoty z tytułu darowizny w postaci pieniężnej od osoby fizycznej z przeznaczeniem na zakup energii do zasilania fontanny zlokalizowanej w Drobinie, ulica Rynek i w kwocie 60000 z tytułu dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu o Ochronie Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację zadania „ Szklarnia miejska- Centrum Edukacyjno-warsztatowe Drobin”. Jak również zwiększa się dochód majątkowy w kwocie 1 grosza z tytułu wpłaty środków finansowych z  niewykorzystanych w terminie wydatków które nie wygasają z upływem roku budżetowego. Natomiast zmniejsza się kwotę dochodów w kwocie 4200 złotych z tytułu wpływu za niewykonany remont targowiska o czym wspominałem wcześniej, że nastąpiła zmiana klasyfikacji budżetowej.  
Jeśli chodzi o strukturę wydatków,  propozycja jest następująca:
Aby zwiększyć wydatki ogółem w kwocie 1755604 złoty 46 groszy z czego na wydatki bieżące 121212 złoty 70 groszy w podziale:  w dziale 600- Drogi w kwocie 3000 złotych na realizację w ramach funduszu sołeckiego w sołectwie Rogotwórsk. Nowe zadanie realizowane w ramach funduszu- zakup tłucznia wraz z transportem na drogi gminne. W pozostałej działalności dróg: w kwocie 700 złotych, również fundusz sołecki, zmiana klasyfikacji budżetowej, usługa wykonania dwóch wiat przystankowych przy drogach gminnych we wsi Borowo. W dziale 700- mieszkaniówka w kwocie 20000 na remonty w budynkach mieszkaniowego zasobu gminy Drobin, czyli remont dachów, elewacji i wymiana stolarki budowlanej. W dziale 754- OSP w kwocie 6119 złotych 43 grosze na zakup materiałów niezbędnych dla zapewnienia gotowości bojowej jednostek OSP na terenie Miasta i Gminy Drobin.  W dziale 757 w kwocie 1473 złote na zapłatę odsetek od planowanej do zaciągnięcia w szesnastym roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu o Ochronie Środowiska i Gospodarki Wodnej. W dziale 801 w kwocie 5500 złoty, w podziale na kwotę 1500 złoty na wynagrodzenia bezosobowe, 1500 złoty na materiały z przeznaczeniem na realizację zadania w Cieszewie „ Obudzić nadzieję. Zajęcia edukacyjno-rozwojowe dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych”, w kwocie 900 złotych na wynagrodzenia bezosobowe i 1100 złotych na materiały, również na realizację projektu w Cieszewie pod nazwą „ Urządzimy sobie święta” i w kwocie 500 złotych na wynagrodzenia bezosobowe w szkole w Cieszewie. Tu też była zmiana, bo wcześniej widniało: Remont, ale to też dotyczy remontu. W kwocie 2000 złotych na materiały w przedszkolu w Drobinie- środki z Agencji Rynku Rolnego na program „E-szklanka mleka”. W kwocie 8000 złotych z przeznaczeniem na dofinansowanie i doposażenie szkół  i placówek w zakresie pomocy dydaktycznej dla szkół podstawowych ogólnodostępnych w ramach środków z rezerwy budżetowej, oświatowe. Gdzie w podziale jest, szkoła w Drobinie otrzyma 2000, Łęg Probostwo 2000, Cieszewo 2000, Rogotwórsk 2000. 852 dział - pomoc społeczna w kwocie 622 złote na zwrot nienależnie pobranych zasiłków stałych za lata ubiegłe. W kwocie 9385 złotych na wynagrodzenia osobowe pracowników z przeznaczeniem na realizację zadań w zakresie wczesnego wspomagania rozwoju w Przedszkolu w Drobinie. W kwocie 2600 złotych z przeznaczeniem na stypendia szkolne o charakterze motywacyjnym dla uczniów. I w kwocie ogółem 61813 złotych 27 groszy, w podziale 350 zł na zakup energii do zasilania fontanny zlokalizowanej w Drobinie, ulica Rynek. Środki pochodzą z darowizny w postaci pieniężnej od osoby fizycznej. W kwocie 1463 złote 27 groszy na usługi związane w zakresie środowiska i gospodarki wodnej. Środki pochodzą z opłaty za korzystanie ze środowiska. I w kwocie 6000 środki bieżące na zadanie „Szklarnia miejska. Centrum edukacyjno-warsztatowe w Drobinie”. Środki pochodzą z dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu o Ochronie Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
Jeśli chodzi o wydatki majątkowe, kwota ulega zwiększeniu o 1634391 złoty 76 groszy z przeznaczeniem: W dziale 010 w kwocie 32000 na realizację zadania inwestycyjnego „Budowa przydomowych, biologicznych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Drobin, z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej jako nowe zadanie inwestycyjne. W dziale 600 w kwocie 66999 złotych 76 groszy, w podziale na fundusz sołecki: w sołectwie Brzechowo 10797 złotych na realizację zadania - Przebudowa drogi wewnętrznej, działka o numerze ewidencyjnym 29 i 72/1 w miejscowości Brzechowo. Była tu zmiana nazwy zadania inwestycyjnego. Na realizację zadania inwestycyjnego- Przebudowa drogi gminnej numer 290535W na odcinku Brzechowo – Cieszewo w kwocie 12000 z przeznaczeniem na wykonanie prac geodezyjnych. I na realizację zadania inwestycyjnego, środki gminne- przebudowa drogi wewnętrznej, działka numer 2972/1 w miejscowości Brzechowo w kwocie 31202 złote 75 groszy przeznaczoną na dokumentację projektową i prace geodezyjne. Jest to łączna kwota, gdzie kwota 13202 dotyczy przeniesienia środków w związku ze zmianą nazwy zadania i kwota 18000 jako zwiększenie środków na realizację wyżej wymienionego zadania inwestycyjnego.
Również wprowadzamy na opracowanie projektu budowlanego uzyskanie wszystkich wymaganych uzgodnień niezbędnych do otrzymania decyzji i pozwolenia na budowę, opracowanie kosztorysu inwestorskiego, opracowanie szczegółowej specyfiki technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych, opracowanie przedmiaru robót, uzyskanie prawomocnej decyzji zezwalającej na budowę. Na realizację zadania inwestycyjnego – budowa chodników w Drobinie w kwocie 13000 złotych. W dziale 700 w kwocie 3174 złote na realizację zadania inwestycyjnego – zakup działki numer 843/2 o powierzchni 0,0038 ha położonej w Drobnie, przy ulicy Szkolnej, z przeznaczeniem na poszerzenie chodnika, jako nowe zadanie inwestycyjne. W dziale 75023 w kwocie 869118 na realizację zadania inwestycyjnego- modernizacja oświetlenia w budynku Urzędu oraz w jednostkach organizacyjnych Miasta i Gminy Drobin. W dziale 754 633100 złotych, jest tutaj zmiana nazwy zadania inwestycyjnego – zakup nowego śre3dniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki OSP w Drobinie.  W dziale 900 w kwocie 30000 na realizację zadania inwestycyjnego – budowa sieci wodociągowej w Drobinie, ulica Plebanka i ulica Cmentarna z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej, jako nowe zadanie inwestycyjne. I po stronie wydatków zmniejsza się ją  ogółem o 745105 złotych 76 groszy, z czego wydatki bieżące zmniejsza się o 49958 złotych, natomiast majątkowe o 695147złotych  76 groszy.
Przewodniczący posiedzenia - Proszę bardzo o pytania. Proszę bardzo.
Radna Mirosława Krajewska - To jest dział 900 -  gospodarka komunalna i ochrona środowiska, i tu jest zwiększenie o, było w planie 25300, a jest zwiększenie o 61912 złoty 56 groszy. Na co to zwiększenie? 912 złoty 56 groszy.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Na zakup energii do zasilania fontanny w Drobinie, na zadania z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, bo otrzymaliśmy środki za opłaty za korzystanie ze środowiska. I 60000 na realizację zadania „Szklarnia miejska. Centrum edukacyjno-warsztatowe Drobin.”
Rada Mirosława Krajewska - To jest tylko 61 tysięcy. Dobra. Moment. A co to jest ta Szklarnia miejska. Może Pan nam wytłumaczy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Pani Radna, z przyjemnością chcę Panią poinformować, że udało nam się uzyskać środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na stworzenie takiego  miejsca edukacyjnego. Mamy na celu żeby to było miejsce związane z nauką dzieci lekcji biologii, takiej, takiej z natury. I w ramach tego projektu mamy za zadanie wybudowanie takiej mini szklarni, gdzie nasze dzieciaki będą mogły chodzić podglądać jak rozwijają się roślinki, sadzić, pielęgnować swoje roślinki. Docelowo, bo to nie będzie też taka, jakiś wielki projekt, ale nie będzie też mały, ale myślę również, że, o czymś takim, że zorganizujemy swoje posadzenie na przykład kwiatów do, dla naszych rabat tutaj miejskich, gdzie za pomocą szklarni będziemy mieli swoje kwiaty. Dodatkowo w tym projekcie zakładamy również, założony był zakup na przykład tablicy multimedialnej, rzutnika i laptopa, które przekażemy właśnie w celu wyposażenia klasy w szkole. I żeby to był taki kompleks. Planuję, żeby ta szklarnia była umiejscowiona przy naszej szkole w Drobinie, żeby to było przyjemne z pożytecznym, czyli  żebyśmy osiągnęli te efekty edukacyjne dla dzieciaków i żebyśmy mieli również dla siebie na przykład kwiaty.
Radna Mirosława Krajewska - I te 60.000 to już będzie całkowity koszt? Wystarczy na te szklarnie?
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - 60 to jest dofinansowanie. 80 koszt realizacji całej inwestycji. 75 % dofinansowania.
Radna Mirosława Krajewska - Następna sprawa, 20 tysięcy, 6119 złotych na zakup niezbędnych materiałów dla zapewnienia gotowości bojowej jednostek ochotniczych. Dla wszystkich jednostek? Straży pożarnych oczywiście, nie dokończyłam. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – tak.
Radna Mirosława Krajewska -  I co to będzie za te 6 tysięcy powiedzmy?
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  Konieczne remonty i naprawy w garażach strażnic naszych ochotniczych straży pożarnych, żeby tą gotowość bojową utrzymać w jak najlepszej kondycji. 
Radna Mirosława Krajewska - No dobra. Teraz 1500 złoty wynagrodzenia bezosobowe w Cieszewie, drugie 900 złoty na wynagrodzenia bezosobowe w Cieszewie, trzecie, ale to już są osobowe.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - To jest w ramach wszystko, Pani Radna, przepraszam, że przerywam. To jest wszystko z tych projektów które otrzymaliśmy. Pierwsze „Obudzić nadzieję. Zajęcia edukacyjno-rozwojowe.” Środki z darowizny z Fundacji Banku, a drugie mamy „Urządźmy sobie święta” z umowy pomiędzy  Funduszem Lokalnej Ziemi Płockiej” Młodzi Razem” a szkołą w Cieszewie. Czyli te wszystkie środki są podzielone i  na wynagrodzenia bezosobowe i na materiały przy tych dwóch projektach. To jest 1500 złotych i 1100.
Radna Mirosława Krajewska - Tutaj mamy następne, 9385 na wynagrodzenia osobowe pracowników w przedszkolu w Drobinie. To jacyś nowo zatrudnieni?
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Tak, tutaj wniosek był od Pani Dyrektor Przedszkola. Jakby było chwilę przerwy bym poszedł, bo nie pamiętam dokładnie co tam było w tym wniosku napisane.
Radna Mirosława Krajewska - A już w ogóle w tym sołectwie, w tym Brzechowie to się pogubiłam
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Tak, ponieważ sołectwo realizowało zadanie inwestycyjne – Przebudowa drogi gminnej na odcinku Brzechowo – Cieszewo, miało na ten cel 13202 złote 65 groszy, kwota była niewystarczająca żeby dokończyć ten projekt, w związku z tym proponujemy zwiększyć kwotę o 18000 ze środków gminnych, co da nam łączną kwotę 31202 złote 65 groszy. W związku z tym, że wniosek który będziemy chcieli składać na tę drogę, jest inna nazwa zadania jeżeli sołectwo, które uchwalało w drodze uchwały, a inna nazwa zadania jest  potrzebna przy składaniu wniosku, w związku z tym automatycznie też jest zmiana nazwy zadania, więc musimy ze starego zadania zminusować te środki i wpisać je na nowe tak jak powinno być poprawnie nazwane. 
Radna Mirosława Krajewska - A bo to jest na dokumentacje. Rozumiem, że kiedy Państwo przewidujecie realizację tej inwestycji? W tym roku? W przyszłym? Bo to będzie jaki to koszt będzie ewentualnie? Nie widomo jeszcze bo nie ma dokumentacji i kosztorysu pewnie, tak?
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Tak, nie wiemy bo nie ma jeszcze dokumentacji sporządzonej. W mojej ocenie jest to droga, która możemy spróbować uzyskać dofinansowanie z Narodowego Programu Dróg Lokalnych, tak zwanych Schetynówek. Jak będziemy mieli dokumentację. Robimy wszystko żeby mieć tą dokumentację, żeby ewentualnie spróbować pozyskać te środki z tego programu na budowę tej drogi. Nabór będzie najprawdopodobniej ogłoszony tak jak do tej pory,  to bywało, chyba, że rząd inaczej do tego podejdzie we wrześniu tego roku i jest to taka alternatywa bo mamy dwa w zasadzie gotowe projekty, będziemy wybierać, który projekt zgłosimy do tego programu, w zależności od tego czy uda nam się wszystkie te elementy zebrać, tak. Pozwolenie na budowę, żeby wszystko było aktualne. 
Radna Mirosława Krajewska - Rozumiem, że to jest droga asfaltowa. Tak? 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Tak, tak, tak. Kompleksowo żeby wyremontować drogi łączące drogi krajowe z drogami powiatowymi. 
Radna Mirosława Krajewska - Teraz mamy następne. W kwocie 3174 złote na realizację zadania inwestycyjnego – zakup działki numer 843/2 położonej w Drobinie przy ulicy Szkolnej z przeznaczeniem na poszerzenie chodnika. 3174 złote. Ja pytałam na sesji 16 czerwca, bo żeśmy podejmowali uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na kupno. Pytałam o cenę tej działki. Dostałam odpowiedź, że cena tej działki jest 2174 złote. Tu widzę, że jest 3174 złote. Skąd ta różnica? 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Pani Radna bo trzeba zapłacić notariusza i wszystkie koszta sądowe. Kwota jest może troszeczkę przeszacowana, ale to po to żeby się  zmieścić już. We wszystkich tych koniecznych opłatach, które musimy, musimy wnieść. Oczywiście, co zostanie to z powrotem zostanie wrzucone do budżet
Radna Mirosława Krajewska - Dobra, teraz 30 tysięcy złotych na sieć wodociągową w Drobinie. To my finansujemy budowę sieci wodociągowej, nie Remondis?
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Chcemy zrealizować projekt budowlany sieci wodociągowej dla ulicy Plebanka, gdzie nie mamy w Drobinie jeszcze wody. Chcemy ten projekt my sfinansować z tego względu, żeby spróbować go wciągnąć, do łącznie z projektami przydomowych oczyszczalni ścieków, żeby do dać do dofinansowania do PROWU bo jest taka możliwość i obawiam się, że jeżeli tutaj te elementy projektowe nasza spółka by tutaj , nie wiem czy bylibyśmy w stanie uzasadnić koszta. Natomiast dokumentacja projektowa jest również, może być również kosztem kwalifikowalnym, dlatego proponuję Państwu Radnym, żebyśmy zapłacili za dokumentację projektową tego przedsięwzięcia. 
Radna Mirosława Krajewska - A jaka to długość będzie tej sieci? Ma Pan burmistrz orientację? Bo tu jest Plebanka, to są te budynki za szosą. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Dobrze Pani Radna celuje. To jest cała Plebanka. Pan Laskowski jeszcze, pod cieślami. Dodatkowo z prezesem Szykulskim doszliśmy do wniosku i do porozumienia żeby przy okazji zrobić kolejną spinkę, która zasili Drobin, żeby poprawić ciśnienie wody w Drobinie. I nie pamiętam teraz jaka długość ma być zaprojektowana ale jest tego trochę. Spinkę między naszymi sieciami wodociągowymi żeby wprowadzić z drugiej strony do Drobina wodę. Tak, wodę. Tak, żeby Tupadzką tutaj taką pętlą włączyć do sieci która z Kars idzie, która teraz była. Tutaj z tego co kojarzę. Dobra, może. Nie jestem pewien, ale nie wiem czy Wrogocin tutaj nawet na Tupadły, z Wrogocina woda nie jest tutaj pchana. A nawet jak coś to z jednej strony czy z drugiej strony  Karsy i to nam powoduje wyrównanie ciśnień w systemie i dzięki temu lepsze zaopatrzenie w wodę w mieście z każdej strony, bo tak to do tej pory jak zastaliśmy ten stan to była tylko i wyłącznie jedno lub dwa miejsca gdzie była woda wtłaczana do Drobina. Tych miejsc już teraz jest trzecie. Tak, wąskim prześwitem. Teraz jest już trzecie. I teraz chcemy jeszcze jedno wtłoczenie zrobić.
Radny Marek Kacprzak - Mam pytanie, czy osoby z ulicy Cmentarnej, Plebanka będą mogły w ten program z oczyszczalniami ścieków wejść czy będą musieli czekać aż im tam się zrobi kanalizację?
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Program ten dotacyjny to defacto, miejscowy plan na pewno przewiduje, że powinniśmy zorganizować dla nich ten. Aspekt ekonomiczny mówi, że jest to bez sensu. Ale nie wiem czy te osoby w ogóle złożyły deklarację do tego projektu bo tam jest też zakładany wkład własny mieszkańca w ten, przynajmniej my zakładamy wkład własny mieszkańca w tym projekcie. I to też jest pewien ogranicznik. Tak, tutaj w tym aspekcie. Nie blokuje, tutaj mają swoje szamba i w ten sposób to realizują. Znaczy to nawet nie miejscowy plan blokuje, tylko, że powinno być w miejscowościach gdzie te RLMy są to powinna być organizowana sieć miejska. Tak, w ten sposób. Jeżeli wystąpią o przydomowe oczyszczalnie ścieków, będą sami chcieli no to ja nie widzę przeszkód żeby to w ten sposób realizować. 
Radna Mirosława Krajewska – koszt samochodu to będzie powyżej tych 633000, tak? Za ten samochód.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin -  Tak. Tak naprawdę cały czas próbujemy zebrać model finansowania w tym roku. Oczywiście tych środków brakuje. Obecnie do Krajowego Systemu został wysłany wniosek o zwiększenie środków o 200000 bo środki jakie potrzebujemy żeby spiąć cały montaż finansowy to brakuje nam 200000 i tak naprawdę będziemy realizować te zadanie jeśli otrzymamy te 200000, bo nie chcemy angażować więcej swoich środków niż 200000, które mamy.
Radna Mirosława Krajewska -  Tutaj mamy, dobra dzięki. I tu w pozycji pozostała działalność cały czas nam wisi te 17000 przecież ten samochód to już jest kupiony a Pan tego nie zdjął? 
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - A dlaczego mam zdejmować? Mam plan, mam wykonanie i to zostaje. 
Radna Mirosława Krajewska - No dobra, bo jak tutaj przeglądałam zakupy kserokopiarki to zostało zdjęte 12 chyba, 12500.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Była zmiana klasyfikacji budżetowej. Był odnośnie GOPSu, ponieważ przyszło w ramach 500+ środków na utrzymanie. MGOPS wprowadził to jako bieżące, bo otrzymał tylko na bieżące utrzymanie. Napisali pismo do Ministerstwa o zmianę klasyfikacji budżetowej, żeby był to zakup inwestycyjny. W związku z tym u Pani Radnej się pojawiło zmniejszenie tego zadania ale później było zwiększone i plan musi zostać bo było 12 i pół tysiąca, jak dobrze  pamiętam i te pieniądze zostały wykonane i tak będzie widniało do końca roku tak samo jak samochód.
Radna Mirosława Krajewska - I ten samochód będzie widniał mimo wszystko?
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Tak, oczywiście.
Radna Mirosława Krajewska - W zmianach nie można zrobić minus 17 na zero po zmianach
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin - Nie, to tak nie działa.
Radny Henryk Jeziak - Moje pytanie jest odnośnie drogi Cieszewo, projekt Cieszewo – Brzechowo. Co Pan Burmistrz może powiedzieć o problemie wynikającym z tego, że droga przebiegała,  przebiegać ma przez działkę Skarbu Państwa. Czy ten problem jest już załatwiony? Jaka skala tego problemu? A może już po problemie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Nie, nie jest po problemie. Tu próbujemy się uwłaszczyć na tej działce czyli ją skomunalizować. Jest to teren po byłej kolejce do worzenia buraków cukrowych i to jest ogranicznik i tutaj czynimy prace komunalizacyjne. 
Przewodniczący posiedzenia - Nie widzę dalej uwag, wobec powyższego kto z Panów, Pań Radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-25? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Pan Marek Kacprzak nie głosuje, tak? Co? Tak, przepraszam, nie widziałem. Wypadła nam jedna z kolejnych komisji to jest Komisja Oświaty. Nie wiem jak quorum. W pozostałych został pozytywnie projekt zaopiniowany. 
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025 został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Do punktu 2-go, ppkt 4 posiedzenia:
 
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.

Przewodniczący posiedzenia - I kolejny to projekt uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający uchwałę  budżetową. Czy Państwo macie jakieś pytania? Wobec powyższego kto z Panów, Pań Radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający uchwałę  budżetową na rok 2016? Kto jest przeciw? Pani Radna jest przeciw, czy się wstrzymuje? Kto się wstrzymał? I tak jak poprzednio, pozytywnie został projekt zaopiniowany.
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Do punktu 2-go, ppkt 5 posiedzenia:
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia - Kolejny projekt to projekt uchwały  Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia zmian do statutu Miasta i Gminy Drobin. Proszę bardzo o pytania. Projekt Państwo z tego co kojarzę dostali chyba na jeszcze poprzedniej, wcześniej planowane posiedzenie komisji.
Radny Marek Kacprzak - Chciałbym zapytać, kto jest autorem tego projektu?
Przewodniczący posiedzenia - Wyszedł z klubu, od klubu radnych, tak. Był składany przez Przewodniczącego Klubu Radnych Samorządność. 
Radny Marek Kacprzak - Dlaczego pytam, chciałbym zapytać Pana Przewodniczącego Klubu Radnych Samorządność, czy konsultował to z Panem radcą prawnym, czy opiniował Pan Radca Prawny? 
Radny Adam Kłosiński - Wstępnie było to opiniowane.
Radny Marek Kacprzak - Czyli ten projekt jest uznany za prawidłowy? Tak? O co chodzi? Bo jeśli przegłosujemy w tej formie tą zmianę to będą problemy bo będzie źródłem sprzeczności z innymi zapisami statutu. Między innymi spowoduje problem, bo w statucie mamy ograniczenie liczby radnych w danej komisji, po drugie uważam, że ta uchwała powinna zawierać zapis, że z dniem wejścia w życie tej poprawki, rozwiązaniu ulegają komisje dotychczas funkcjonujące w Radzie. To tak wstępnie, ale jednocześnie chciałbym do Państwa Radnych zwrócić się z takim zapytaniem, czy jest naprawdę sens narzucania w statucie innych komisji niż te które wynikają z odrębnych przepisów? Z odrębnych przepisów wynika obowiązek funkcjonowania komisji budżetowej, z  komisji stałych, z komisji budżetowych, bo komisja rewizyjna to inna sprawa. W każdym razie, w projekcie statutu, który tam wcześniej wypracowaliśmy w ramach komisji statutowej proponowaliśmy zapis statutowy żeby zostawić, że Rada może powołać inne komisje. I wtedy jeśli uważacie za konieczne żeby funkcjonowały te dwie komisje, które chcecie wykreować te z dawnych, z obecnie funkcjonujących komisji czyli komisję oświaty i tak dalej oraz komisję rozwoju i tak dalej, jeśli uważacie to powołajmy je, ale proponuje żebyśmy w statucie zostawili zapis, że Rada może powołać inne. Bo jest zapis, Rada powołuje Komisję Rewizyjną oraz komisję stałą, komisję planowania i budżetu. I kropeczka. I proponuje taki zapis: Rada może również powołać inne komisje stałe. I powołajmy te dwie jeśli uważacie, że są one niezbędne dla prawidłowego funkcjonowania naszej Rady, ale zróbmy w tym statucie taki porządek, żeby następna Rada mogła powołać tylko te komisje, które będzie chciała a nie jakieś narzucone. Jeszcze jedna sprawa. Jeśli już szukamy, bo szukamy oszczędności i racjonalizowania pracy tej naszej Rady, Zastanówmy się czy te dwie komisje są niezbędne? Ale ja jestem gotów nawet głosować za powołaniem tych komisji, z  tym, że proponuję żebyśmy zrobili porządek w statucie, tak żeby on był bardziej praktyczny, funkcjonalny ale nie utrudniał nam życia. Poza tym jeszcze jedna sprawa, powinniśmy jakiś zakres kompetencji nałożyć tym komisjom, bo były problemy z kompetencjami. Ja jestem członkiem Komisji Rozwoju Miasta i tak dalej, nazwy pełnej już nie będę przytaczał. I zdarzyło nam się, że mnóstwo czasu straciliśmy na dyskusjach czy to jest w kompetencjach komisji czy to  nie jest w kompetencjach. Te nasze komisje defacto, teraz głupio się przyznać, ale nie wiele wnoszą. Bo podajcie mi przykłady do czego się te komisje sensownego przyczyniły przez te dotychczasowe  dwa lata. Dlatego moja taka propozycja. A to do Pana prawnika. Proszę, żeby Pan się wypowiedział na temat co spowoduje przyjęcie uchwały w tej formie projektu, jeśli nie ma zapisu, że ulegają rozwiązaniu z dniem wejściem uchwały w życie dotychczasowe komisje. To raz, a dwa tam są te ograniczenia w statucie, że komisje są pięcioosobowe. Nagle się okaże, że wyleci z komisji i nie będzie mogło do żadnej komisji należeć czy pracować kilka osób. Także uwaga, takie moje spostrzeżenie. Dzięki. 
Przewodniczący posiedzenia - nie  pięć tylko, trzech do pięciu. 
Radny Marek Kacprzak -  Ja o ograniczeniu liczebności do pięciu maksymalnie. Mówiłem o tym ograniczeniu. Nagle się okaże, że kilka osób może się znaleźć poza komisjami i nie mieć możliwości pracy bo jest ograniczenie. Dlatego trzeba by zdjąć ograniczenie do pięciu, moim zdaniem tą poprawką jeżeli chcemy narzucić. Generalnie trzeba by znieść te ograniczenie by wszyscy Radni mieli możliwość pracy w komisjach. Dziękuję.
Przewodniczący posiedzenia - Matematycznie to tak jakoś nie widzę tak. Może wystąpić jasne, zawsze może wystąpić, z resztą wystąpiła u nas taka sytuacja, że było pięć komisji i był radny bez udziału w żadnej komisji. Czyli jeżeli ktoś się uprze powiedzmy na jedną komisję i do tej jednej komisji będzie aplikowało dziesięcioro radnych, a w innych komisjach nie będzie chciał pracować dany radny to co mamy zrobić? Co? Wszystkim udostępnić? To nie do końca trzyma to się kupy ten argument a komisje w tym momencie  mamy w tym zaproponowanej zmianie, mamy komisję planowania i budżetu do której  przynależność, że tak powiem jest obligo, i dalej komisja oświaty, komisja rozwoju i komisja rewizyjna, czyli mamy 3 komisje takie do których radni zgłaszają, aplikują. Po 5 maksymalnie, 15 radnych. Odchodzi tak naprawdę przewodniczący czyli mamy 3 komisje na 14 radnych. Jak się dobrze to wszystko poukłada to wcale nie musi być tak że ktoś nie będzie. Natomiast co mamy zrobić, że  radny jeżeli aplikuje to mu się należy? To też tak trochę nieelegancko.
Radny Marek Kacprzak - O jakich komisjach Pan mówi? O jakich 3 komisjach? 
Przewodniczący posiedzenia -  Dwie stałe i jedna rewizyjna. Innego rodzaju jest komisja oświaty, innego rodzaju rozwoju, innego rodzaju jest komisja planowania i innego rodzaju jest komisja rewizyjna. Wszystkie są innego rodzaju. 
Radny Marek Kacprzak - Proszę Pana, komisja rewizyjna nie jest komisja stałą, to jest fakt. Jeśli chcemy żeby radni mieli możliwość pracy w komisjach stałych, nagle okazuje się , że Pan wprowadza embargo na pracę w komisjach stałych dla części radnych. Dziękuję.
Przewodniczący posiedzenia - Embargo, które było, jest i będzie. Bo tak jak powiedziałem wcześniej, jeżeli będzie, mieliśmy taką sytuację po wyborach, w momencie kiedy konstruowały się komisje. Były komisje do których aplikowało wielu radnych, były komisje do których nie do końca byli chętni radni pracować, czyli co? Jeżeli do jednej komisji zgłosi się 10, 12, 14 radnych, tak, to po co robić w ogóle jakiekolwiek ograniczenia i po co robić tak naprawdę nabory do komisji, tylko -  chcesz, jesteś i tyle. 
Radny Marek Kacprzak - Być może tak powinno być. Jeżeli radny może coś sensownego wnieść do pracy. 
Radna Mirosława Krajewska - To może zlikwidować wszystkie te komisje i będziemy tylko na sesji procedować i tyle.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - tutaj wszystkie te elementy przygotować projekty, po to, że na sesje zapraszamy i gości i ten, żeby nie marnować czasu tych osób. A na dopracowywanie projektów na sesjach. Po to się tworzy komisje żeby jak najlepsze te projekty puścić na element zatwierdzenia.
Radny Marek Kacprzak -  Jasne, tylko, że tą samą funkcje by spełniało posiedzenie plenarne, które proponowaliśmy. Przygotowawcze, plenarne przygotowawcze.  Bo tak to jest to sztuczne. Nagle się okaże, jeżeli część radnych się nie znajdzie w żadnej komisji, komisja rewizyjna nie musi być na posiedzeniu komisji wspólnych, zgadza się? Panie prawniku? Nawet nie ma prawa głosu? Radny, który nie jest w innej komisji, tylko jest w komisji rewizyjnej, na posiedzeniu komisji wspólnych być nie musi i nie ma prawa głosu?
Radca Prawny Urzędu - Znaczy, w posiedzeniach komisji mogą uczestniczyć radni nie będący jej członkami, mogą oni zabierać głos w dyskusji i składać wnioski bez prawa udziału w głosowaniu. Czyli mogą zabierać głos, nie mogą głosować. 
Radny Marek Kacprzak - Jasne, oczywiście. I w pewnym momencie, jeżeli. W porządku, ale nie może głosować. Na posiedzeniu wspólnym komisji? Jasne. Rozumiem, ale jest jeszcze coś takiego, że radny ma obowiązek uczestniczenia w pracach komisji jeśli jest jej członkiem. Zgadza się? Nawet ponosi konsekwencje.  Jeśli nie jest członkiem nie ma obowiązku uczestniczenia. W porządku. I tak się dopytywała. Ale chodzi o to żebyśmy usprawnili, bo faktycznie Panie Przewodniczący, komisje powinny dostawać, albo inaczej mogłyby. My to załatwiamy posiedzeniem wspólnym komisji. Ale na przykład część tych uchwał nad którymi dzisiaj pracujemy wszyscy mogłaby być przepracowana w komisji rozwoju a część w innych komisjach. I tylko przewodniczący komisji  zdaje sprawozdanie na sesji. Czy komisja jest za czy przeciw i tyle. My teraz rozwiązujemy inaczej, dlatego może lepszym wyjściem byłoby to posiedzenie plenarne, posiedzenie przygotowawcze. To kiedyś proponowaliśmy. Przepraszam, zapomniałem wyłączyć. W każdym razie proponuje, jeśli racjonalizujemy ten statut, to proponuje żebyśmy zrobili to rzeczywiście tak żeby nam to ułatwiało pracę a nie tylko komplikowało. A skutek może być taki, że za chwilę wybierając skład do tych dwóch komisji nagle się okaże, że jest zamieszanie. Bo ja rozumiem, że z jakiś tam przyczyn, część osób będzie musiała wejść a część będzie chciała. I zakładam, że część ta która musi to wejdzie a która chce niekoniecznie. No ale to dobrze, zostawmy, niech leci, niech się sprawy toczą swoim biegiem. Ja na coś zwracam uwagę, a zrobimy jak zechce większość.
Radca Prawny Urzędu - Znaczy tak, Szanowni Państwo. Tutaj jest pewne  oprogowanie ustawowe które musi być, tak. Czyli art. 21 ust. 1 mówi, ustawy o samorządzie gminnym, więc status jakby nie może tutaj ingerować, że Rada Gminy ze swojego grona może powoływać stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot działania oraz skład osobowy. Czyli nie może być powołana komisja bez ustalenia jej składu osobowego z góry, więc no skład nie może być tak. Co do Pana tu uwagi odnośnie. Bo istotnie tak, bo oczywiście ustawa o samorządzie gminnym mówi, że zmiany w statucie muszą być publikowane w dzienniku urzędowym, więc do dnia wejścia w życie my nie możemy na jednej sesji zmienić statutu i jednocześnie powołać nowych komisji, ponieważ dopóki zmiany które nie wejdą w życie, to było by nie uprawnione. Natomiast istotnie warta jest rozważenia tu Pana uwaga tylko, że ja może bardziej bym widział w tym, że nie rozwiązuje się komisje tylko po prostu z dniem wejścia w życie tej uchwały zmieniającej, uchwały z początku kadencji powołujące komisje. Ale to  myślę, że to do sesji jeszcze to doprecyzujemy.
Przewodniczący posiedzenia - To propozycja jest taka, ponieważ z Klubu wyszedł projekt, są uwagi, proponuję 10 minut przerwy, ewentualne przedyskutowanie w Klubie proponowanych zmian i dalej zamkniemy temat opiniujący już ten ewentualnie zmieniony projekt. Także 10 minut. Do za dziesięć pierwszej.
Radny Adam Kłosiński - Panie Przewodniczący, jakie są wnioski? To proponujemy, aby w nowej uchwale znalazł się zapis, że z dniem wejścia w życie tej nowej uchwały, którą byśmy ewentualnie podjęli tracą moc obowiązujące do tej pory postanowienia naszej uchwały ale to bardzo proszę Panie Prawniku, bo Pan ma  tam numer uchwały którą myśmy powoływali te komisje, żeby Pan przedstawił już konkretnie punkt  w jaki sposób to ma wyglądać.
Radca Prawny Urzędu - Tak, to znaczy tutaj byłby dopisany paragraf 3 o treści, z dniem wejścia w życie niniejszej uchwały traci moc uchwała numer 1/6 2014 Rady Miejskiej w Drobinie z 28 listopada 2014 w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie i automatycznie paragraf 4, uchwała wchodzi w życie z dniem, w życie  po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego. Ponieważ byłą jedna uchwała na początku kadencji powołująca wszystkie komisje, tak więc utrata mocy, istotnie byłoby to spójne z faktem. Natomiast oczywiście nowe komisje byłyby powołane dopiero po wejściu w życie, po opublikowaniu ewentualnych zmian w statucie w Dzienniku Urzędowym Wojewody. 
Radny Marek Kacprzak - Tylko proponowałbym żeby jeszcze, że tracą również moc te uchwały w których były uzupełniane składy osobowe komisji. Bo komisja rolnictwa była uzupełniona, komisja oświaty była uzupełniana, także to żeby to  miało ręce i nogi. Nie pamiętam jak to było dokładnie formalnie zrobione.
Przewodniczący posiedzenia - Meritum rozumiemy a zapis do sesji, czy jeszcze w momencie wysłania materiałów na sesję, myślę, że będzie właściwy. Także kto z Panów, Pani radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia.
Radny Marek Kacprzak - Jeszcze tylko pytanie, czy coś w sprawie ilości byśmy zmieniali czy zostaje w statucie? Jak już mieszamy w statucie. 
Przewodniczący posiedzenia - Proponowane zmiany, Pan Przewodniczący. Czy jakieś więcej zmiany czy tylko ten zapis? 
Radny Adam Kłosiński Przewodniczący Klubu Radnych Samorządność  - Nie, proponujemy tylko ten zapis. 
Przewodniczący posiedzenia - Kto z Panów, Pani radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia zmian do statutu Miasta i Gminy Drobin? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Z pozytywnie zaopiniowanych na tych komisjach na których mamy quorum, czyli bez oświaty i rolnictwa. 

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Miasta i Gminy Drobin został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Do punktu 2-go, ppkt 6 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem na lata 2016 – 2019

Przewodniczący posiedzenia - I kolejny punkt to projekt uchwały przejęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki na dzieckiem na lata 2016 – 2019. Bardzo proszę. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - a szczególniej ten temat omówi Pani Bożena Kowalska, tak. 
Pani Bożena Kowalska pracownik MGOPS Drobin - Próbujecie żebyśmy lepiej pracowali, jeśli byśmy pisali jakieś projekty. Jeśli ktoś ma jakieś pytania. Ja tu dużo nie będę mówiła na ten temat. Proszę? Dobrze. Kierownik opracował dwa programy: Gminny program przeciwdziałania przemocy w rodzinie na lata 2016-2021 i drugi program -  gminny program wspierania rodziny  i opieki nad dzieckiem na lata 2016 – 2019. Te programy są nam potrzebne do pracy i żebyśmy pisali jakiś projekt zgodnie z ustawą o pomocy społecznej i ustawą o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie , musimy mieć. 
Radny Marek Kacprzak - To mam pytanie, obowiązek przygotowania tych programów wynika z ustaw, tak? A te ustawy dawno weszły w życie?
Pani Bożena Kowalska pracownik MGOPS Drobin - Po prostu straciły ważność. Były po prostu na krótsze okresy. Nie pamiętam do którego roku były ale na pewno nie do 15.
Radny Marek Kacprzak - To jeszcze mam pytanie  apropo tego programu pomocy rodzinie, bo dostałem informację na maila, nie wiem czy i pozostali radni również, że jest jakiś konkurs ogłoszony w sprawie realizacji tych programów. Czy gmina się zgłosiła do tego konkursu czy nie.
Burmistrz Miasta i Gminy - Konkurs ogłoszony przez ?
Radny Marek Kacprzak - Przez jakąś instytucję, nie pamiętam w tej chwili. Dostałem na maila radnego, więc przypuszczałem, że to poszło po wszystkich Radach. Państwo Radni nie otrzymali takiej informacji?
Burmistrz Miasta i Gminy - Sprawdzę Panie Radny o co mogło chodzić jakby Pan mógł mi powrotnego tego maila do mnie już przesłać, to ja zmonitoruję, bo może faktycznie jest to jakaś szansa do uzyskania środków. Także poproszę o maila zwrotnego. 
Radny Marek Kacprzak -Jasne, prześlę Panu. Dziękuję. 
Przewodniczący posiedzenia - Proszę bardzo, czy macie Państwo jeszcze jakieś pytania do projektu? Kto z Panów, Pani radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem na lata 2016-2019? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Jednogłośnie. Dziękuję bardzo. 
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem na lata 2016 – 2019 został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Do punktu 2-go, ppkt 7 posiedzenia:
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu  przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Drobin

Przewodniczący posiedzenia - Kolejny punkt to projekt uchwały Rady miejskiej W Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w Gminie Drobin. Czy jakieś wprowadzenie w temat? Czy jakieś uwagi Państwo macie Radni? 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Tutaj Pani Bożena w zasadzie można powiedzieć łącznie te tematy omówiła, ich cel i potrzebę wprowadzenia tych programów. Powtórzę tylko za nią tutaj  że wynika to z dezaktualizowania się obowiązujących programów i konieczność napisania nowych w celu uzyskania możliwości pozyskiwania kolejnych środków na wsparcie zadań jakie gmina ma w tym zakresie. Jest konieczność uchwalenia tego typu programów. 
Pani Bożena Kowalska pracownik MGOPS Drobin - U nas w przychodni którejś był zatrudniony lekarz psychiatra bo z tym mamy największy problem. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin  - Ale jaka prośbę tak dokładniej?
 Pani Bożena Kowalska pracownik MGOPS Drobin - żeby komisja wystąpiła czy z Urzędu Gminy, referat który jest właśnie odpowiedzialny za zdrowie o zatrudnienie lekarza psychiatry.
Przewodniczący posiedzenia - Psycholog czy psychiatra? 
Pani Bożena Kowalska pracownik MGOPS Drobin - I ten i ten.
Przewodniczący posiedzenia - z tego co wiem w spółdzielni chyba też jest jakiś psycholog czyli tutaj z tej strony ewentualnie na jakąś pomoc też można liczyć w tym zakresie, tak.
[bookmark: _GoBack]Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - No tak, tylko tutaj w zasadnie było to ograniczenie generalnie  projektowe, czyli do osób, które uczęszczają na zajęcia w ramach Domu Seniora Wigor, na potrzeby tych osób jest, a myślę, że Pani Bożence chodzi bardziej o rozszerzenie tego zakresu do wszystkich mieszkańców. Postulat może i słuszny, obawiam się tylko, że nasz postulat może być odebrany, tak to ile dofinansujecie? I tu ewentualnie myślę że może się pojawić dla nas temat do rozwiązania taki i tak dalej. Ja może wybiegam, bo jeżeli jest taka potrzeba na pewno porozmawiamy  i z doktorem Fułkiem i doktorem Gajdą czy jest możliwość zorganizowania tego typu pomocy dla mieszkańców. 
Radny Marek Kacprzak - chodzi Pani o pomoc dla ogółu mieszkańców, nie tylko dla podopiecznych. Rozumiem. Chodzi o podopiecznych, tak? Dziękuję. 
Radny Adam Kłosiński - Zważając na czasy jakie mamy, no specjaliści tacy jak psycholog czy psychiatra to również byliby na pewno mile widziani nie tylko dla podopiecznych tylko dla wszystkich, dlatego Panie Burmistrzu bardzo prosimy o wystąpienie czy podjęcie tej inicjatywy, a ewentualnie gdy będzie się to rozbijało o te fundusze o których Pan wspomniał wtedy spróbujemy się nad tym zastanowić i zdecydujemy co i jak, żeby tylko był sygnał na przykład od jednego zakładu niepublicznego czy drugiego są gotowi zatrudnić takich lekarzy i na jakich warunkach a wtedy, że tak powiem kamyczek będzie w naszym ogródeczku to będziemy się zastanawiać nad tym co z tym zrobić. 
Przewodniczący posiedzenia - Proszę bardzo, czy macie Państwo jeszcze pytania do projektu? Kto z Panów, Pani radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Drobin. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Jednogłośnie. Dziękuję bardzo. 
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia gminnego programu  przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Drobin został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne
Przewodniczący posiedzenia - Kolejny punkt to sprawy różne, proszę bardzo czy Państwo Radni macie jakieś tematy. 
Radna Agnieszka Bucior - Panie Burmistrzu, ja mam taką prośbę, ponieważ zwrócił się do mnie człowiek aby pomóc mu w ustaleniu i może tutaj w uzyskaniu pomocy od Gminy w miarę możliwości. Jest chętny do zakupu działki w Setropiu na której stoi budynek, no tak pospolicie zwany mleczarnią. Po prostu nie mam pojęcia, wiem, że tak z poczty pantoflowej, że to jest inny właściciel jest gruntu, inny budynku i proszę o ustalenie i o pomoc w tym żeby załatwić, no pomóc temu człowiekowi. Do kogo ma się zwrócić o zakup, czy jest w ogóle możliwy zakup tej działki i tak dalej i tak dalej.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Prosiłbym tylko Panią Radną ewentualnie, żeby przekazała temu człowiekowi żeby przyszedł do mnie, żeby umówił się przez sekretariat na rozmowę i udzieliłbym mu po prostu  informacji w jaki sposób najlepiej to zrobić, dobrze?
Radna Agnieszka Bucior - A dlaczego nie na przykład przez moją osobę? Bo już wyjaśniam dlaczego się do mnie zwrócił, przebywa obecnie za granicą i bardzo rzadko jest na miejscu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - Bo nie znałem tego uwarunkowania. Drodzy Państwo ja bym prosił tylko, dajcie pismo, sprecyzujcie numer działki. Na geoportalu ma pani możliwość ustalenia w miejscowości jeżeli nie poradzi sobie, to zaraz przejdziemy. Pokaże mi Pani właśnie na geoportalu o którą nieruchomość chodzi bo nie chciałbym po prostu popełnić błędu, tak? I wtedy tam już się pojawi numer działki i wtedy  będę miał możliwość ustalenia co jest czyje, tak? Jaki jest stan prawny po prostu tej nieruchomości.
Przewodniczący posiedzenia - Proszę bardzo, ktoś jeszcze z Państwa. Wobec powyższego zamykam posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie. Dziękuję bardzo. 
Do punktu 4-go posiedzenia:
Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu zakończył wspólne posiedzenie komisji.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
							Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu
								       Marcin Fronczak
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