OR.0012.88.2021
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 20 maja 2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 10.00 – 11.00

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 4 członków komisji na ustalony skład 4;
- Członkowie Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego – p. Jeziak Henryk i p. Bogdan Kopciński.
- Prezes Spółki SIM p. Hubert Luśniewski.
- Przedstawiciele Urzędu: Pełniący Funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Grzegorz Szykulski, Sekretarz MiG Piotr Jarzębowski, Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Łukasz Żbikowski.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Omówienie spraw związanych z odbiorem odpadów komunalnych z terenu Miasta i Gminy Drobin.
3. Ocena Stanu dróg gminnych.
4. Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia przez Miasto i Gminę Drobin do realizacji w 2021 roku zadania z zakresu administracji rządowej polegającego na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Miasta i Gminy Drobin  pod obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w Drobinie.
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej Ryszard  Kanigowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych oraz przedstawił porządek posiedzenia. Następnie poinformował, że wnioskuje o zmianę porządku posiedzenia poprzez zamianę punktu 4 na poz. 3. Poddał swój wniosek pod głosowanie.
Głosowanie:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 4 radnych.
Zmiana porządku posiedzenia została przyjęta jednogłośnie i przedstawia się następująco:
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Omówienie spraw związanych z odbiorem odpadów komunalnych z terenu Miasta i Gminy Drobin.
3. Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych.
4. Ocena Stanu dróg gminnych.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia przez Miasto i Gminę Drobin do realizacji w 2021 roku zadania z zakresu administracji rządowej polegającego na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Miasta i Gminy Drobin  pod obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w Drobinie.
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie posiedzenia.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Omówienie spraw związanych z odbiorem odpadów komunalnych
 z terenu Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia - odczytał kolejny punkt i prosił Prezesa Spółki SIM o wprowadzenie.

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – złożył informację z odbioru odpadów komunalnych przez Spółkę SIM w roku 2020. 
Ilość odpadów: 
zmieszanych wyprodukowanych przez:
- wieś – 596.860 ton
- miasto – 473,9 tony 
Tworzywa sztuczne:
- wieś – 82,54 tony
- miasto – 107,3 tony
Szkło:
- wieś – 92,16 tony
- miasto – 53,78 tony
Odpady BIO: łącznie miasto i wieś 39,567 tony.
Dodatkowo p. Prezes poinformował, że Spółka współpracowała z wysypiskiem śmieci w Płońsku, Sierpcu i Ciechanowie. Frakcja zmieszana do Sierpca była dostarczana do maja za kwotę 575 zł/tonę netto. Natomiast za odpady zmieszane dostarczane do Płońska, cena wyniosła 480 zł/tonę netto. Spółka realizowała to zadanie dwoma śmieciarkami. Było zatrudnionych 2-ch kierowców oraz 6 osób fizycznych. Spółka uzyskała łączny dochód z gospodarki odpadowej w wysokości 1.644.277,76 zł. Wydatki zaś oscylowały w granicach 1.300.000 zł. Średniomiesięcznie na pracowników fizycznych przeznaczono ok. 60.000 zł w tym na kierowców – 6.000 zł, na pracownika administracyjnego 2.600 zł. Koszty administracyjne i zarządu 7.100 zł. Średnio na paliwo 9.700 zł, wynajem sprzętu 10.000 zł. Średnie koszty wywozu odpadów na wysypiska 51.500 zł. Rozliczenia comiesięczne za pojemniki 3000 zł, za worki na odpady miesięcznie ok. 4000 zł. Pozostałe koszty to 800 zł miesięcznie. „Dało to średnio zysk przeszło 60.000 zł netto”. 
Koszty odpadów segregowanych:
- papier, plastik i szkło – koszt 200 zł /tonę netto, w trakcie szkło podrożało do 350 zł/tonę jeżeli było w workach;
- odpady BIO – 350 zł/tonę netto. Przyznany limit  od 6 do 8 ton miesięcznie.
Pan Prezes przedstawił porównanie cen z 2020 r. w stosunku do roku br.
- wysypisko w Płońsku odpady zmieszane z 485 zł /tonę na 515 zł/tonę;
- wysypisko w Sierpcu – z 575 zł /tonę na 600 zł/tonę – odpady niesegregowane;
Odpady segregowane zwiększono do 350 zł /tonę netto.
- wysypisko w Kobiernikach – została podpisana umowa na dostawę szkła (355 zł/tonę netto) dlatego, że w Sierpcu szkło w workach podrożało do 550 zł/tonę netto, bez worków 400 zł/tonę.
- na wysypisku w Ciechanowie pozostało BIO bez podwyżki, czyli 350 zł/tonę, ale w ciągu roku może również być podwyżka cen.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał p. Prezesa, czy były jakieś straty, czy zaległości w spółce.

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – za 2020 r. Spółka przewiduje zysk w granicach 220.000 zł netto. Na dzień dzisiejszy Spółka nie posiada zaległości. Wszystko jest regulowane na bieżąco. „Na razie wracamy do płynności, że nie musimy się martwić i zbierać środki, żeby te przepływy pieniężne po prostu były na odpowiednim poziomie”.

Radny Krzysztof Dąbkowski – zapytał, ile osób nie płaci za śmieci? Ile jest dłużników?

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – wyjaśnił, że odnośnie gospodarki finansowej odnośnie pobierania opłat, zadanie to prowadzi gmina. Spółka jest tylko wykonawcą zbierania odpadów.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – zaproponował, że może poprosić pracownika, który udzieli informacji. 

Radny Krzysztof Dąbkowski – zapytał o perspektywy na najbliższy rok. „Jak będą wyglądały ceny, opłaty? Czy to będzie się kalkulowało, czy trzeba będzie trochę śmieci droższe zrobić? Jak wyglądają kalkulacje na ten rok”.

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – „na razie nie widać takich przesłanek. Robimy z panem Burmistrzem wszystko, żeby utrzymać tą stawkę i miejmy nadzieję, że PSZOK pomoże tak naprawdę tę drogę usprawnić, segregację tych odpadów i dzięki temu obronimy się przed podwyżkami”. Pan Prezes dodał, że w 2021 r. są podpisane umowy z Ciechanowem na BIO, z Płońskiem na zmieszane,  z Sierpcem na tworzywa sztuczne, a z Kobiernikami na odpady cmentarne i szkło. W 2020 r. udało się Spółce wypracować zysk z samych odpadów w granicach 350.000 zł. W 2021 r. wzrosły wynagrodzenia, wzrosły odpady w związku z czym Spółka będzie się starała utrzymywać w tych wartościach. 

Pełniący Funkcję Burmistrza Grzegorz Szykulski – dodał, że największym problemem jest mała ilość wysegregowanych odpadów w stosunku do zmieszanych. Pan Burmistrz zwrócił się z prośbą do radnych o propagowanie wśród ludności, mieszkańców prawidłowej segregacji odpadów.

 Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – pan Prezes dodał, że Spółka wydaje więcej worków niż 1 na jedną frakcję dlatego, że więcej worków i lepsza segregacja odpadów. 

Przewodniczący posiedzenia – podziękował p. Prezesowi za przybycie i złożenie sprawozdania. 

Do punktu 3-go posiedzenia:

Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych

Przewodniczący posiedzenia - odczytał kolejny punkt i prosił o złożenie sprawozdania z działalności Izb Rolniczych.
Pan Henryk Jeziak członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego – przedstawił historię izb rolniczych orz przypomniał na czym polegała ich działalność i pomoc dla rolników.

[bookmark: _Hlk72485309]Pan Bogdan Kopciński członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego – uzupełnił wypowiedź przedmówcy informują, co jeszcze nurtuje polskich rolników. Poinformował, gdzie mieści się biuro Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej w Płocku (ul. Padlewskiego 4), które jest dostępne dla rolników w związku z pandemią tylko w każdą pierwszą środę miesiąca od godz. 12.30. W biurze PRMIR można otrzymać bezpłatne porady prawne, pomoc w wystosowaniu pism do różnych instytucji. Zachęcał do korzystania ze strony internetowej MIR-u (www.mir.pl), gdzie rolnicy mogą pozyskać cenne informacje. Pan Bogdan poinformował również, że Pan Dariusz Nowicki z gm. Słubice jest Przewodniczącym Rady Powiatowej MIR w Płocku, Pan Wiktor Szmulewicz z gminy Mała Wieś, jest delegatem na Walne Zgromadzenie MIR oraz Prezesem Krajowej Rady Izb Rolniczych. Bardzo ważnym tematem, którym zajmuje się obecnie Związek jest temat zielonego ładu  w rolnictwie, gdzie jest propozycja ze strony Rady Europejskiej, że kraje członkowskie będą musiały zredukować o 50% stosowania środków ochrony roślin. W związku z tą sytuacją Zarząd Krajowy Izb Rolniczych po konsultacji z Wojewódzkim Izbami Rolniczymi przekazał Ministrowi Rolnictwa  i Rozwoju Wsi stanowisko, które jest wybrzmieniem rolników w obawie o sytuację ekonomiczną gospodarstw rolnych. Odczytał stanowisko Izb Rolniczych w tej sprawie. Dodał, że samorząd rolniczy zauważył, że rolnicy obawiają się wprowadzenia zielonego ładu, co podroży produkcję, zmniejszy opłacalność i zwiększy import żywności. Mówca poruszył jeszcze dość ważny problem, a mianowicie stwierdził, że w przeciągu ostatnich lat nastąpiła duża ekspansja produkcji farm fotowoltaicznych i fotowoltaiki. „Dochodzą sygnały bodajże w każdej gminie, że rolnicy spotykają się z propozycją wydzierżawiania gruntów pod farmy fotowoltaiczne. Tutaj jest spore zagrożenie ponieważ umowy, które są z reguły projektowane przez firmy fotowoltaiczne krótko mówiąc nie są korzystne. Izba na chwilę obecną, takie wzory umów dostaje od rolników, no i pewne rozwiązania sugeruje. Pewne elementy tych umów są rażąco niekorzystne dla rolnika. To jest takie zaburzenie równości dwóch podmiotów, które taką umowę miałyby podpisywać. Jednostronne projektowanie takich umów wiąże się z tym, że rolnicy w większości chyba nieświadomie tracą korzyści z tego tytułu, które mogłyby wyniknąć”. Reasumując podkreślił, że jeżeli są takie sytuacje na terenie naszej gminy, to rolnicy mogą się zgłaszać  do biura,  do prawnika MIR celem uzyskania porady prawnej  w celu przeanalizowania takich umów lub zaproponowania swoich rozwiązań. „Informować rolników, żeby pochopnie nie podpisywali takich umów, żeby  sami sobie poniekąd krzywdy nie robili. Z reguły takie umowy są jednostronne, zawierane na okres dość długi. Jest to taka trochę pułapka. Na 29 lat”. 

Przewodniczący posiedzenia – podziękował za udział, za godne reprezentowanie naszej gminy. 

Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Ocena Stanu dróg gminnych

Przewodniczący posiedzenia - odczytał kolejny punkt i prosił o wprowadzenie p. Sekretarza MiG.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – odniósł się do zadań wykonanych w roku 2020. Rozpoczął od zadań inwestycyjnych, które wiązały się z poprawą jakości dróg, z ich przebudową i budową w technologii doprowadzającej do kategorii dróg asfaltowych. 
Inwestycje drogowe:
1) Budowa ul. Gospodarskiej – prace wiązały się z budową ulicy i przebudową uzbrojenia podziemnego, dzięki czemu droga uzyskała kwalifikacje do kat. D o nośności 115 kN/oś. Szerokość drogi 5m. Zostały wybudowane zjazdy indywidualne z kostki na posesje. Dodatkowo została przebudowana cała infrastruktura związana z odwodnieniem tej drogi (kanalizacja deszczowa). Przebudowany został również wodociąg wraz z przyłączami i kolizyjna sieć telefoniczna. 
2) Budowa drogi w Rogotwórsku -  inwestycja była współfinansowana ze środków UE w Ramach Programu Rozwoju  Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. Droga uzyskała kwalifikacje do kat. D na odcinku prawie 1000 m (dokładnie 919 m). Szerokość drogi od 3 do 4 m. Dodatkowo udało się zrealizować 299 m  chodnika łączącego drogę krajową nr 10 z parkingiem przy kościele. Dodatkowo zostały zrealizowane pobocza z tłucznia – 75 cm. Poruszanie się po tej drodze z prędkością 50 km/h.
3) Budowa drogi w Sokolnikach – droga w technologii asfaltowej o długości 653 m na jednej działce o szerokości od 2,5 do 4 m. Wybudowano pobocza obustronne o szerokości 75 cm. Wartość realizowanej inwestycji 195.824,00 zł. 
Bieżące utrzymanie dróg gminnych:
W roku 2020 przy zaangażowaniu funduszy sołeckich i zrozumieniu potrzeb realizacji zadań drogowych przez sołectwa gminy Drobin zrealizować zakup inwestycyjny polegający na zakupie równiarki, która jest własnością Miasta i Gminy Drobin w użytkowaniu Spółki SIM. Pozwala to na bardziej racjonalną jej pracę w obszarze gminy. W roku ubiegłym na równanie dróg gmina przeznaczyła 44.355.000 zł. 
Poza tym p. Sekretarz poinformował, że  w roku ubiegłym zrealizowano progi zwalniające na ul. Spółdzielczej i w miejscowości Warszewka, 2 lustra drogowe na ul. Sierpeckiej, progi zwalniające na drodze w Borowie i w Krajkowie, oznakowano miejscowość Wrogocin, założono również próg zwalniający tzw. poduszka w mieście Drobin na ul. Przyszłość, 2 lustra w miejscowości Drobin oraz wykonano dodatkowe prace związane z organizacją ruchu. Pan Sekretarz dodał, że bieżące naprawy dróg gminnych są wykonywane w technologii suchego asfaltu przez Spółkę SIM. 

Radny Krzysztof Dąbkowski – zapytał odnośnie destruktu na drogę w miejscowości Łęg.  

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – stara się na bieżąco monitorować kwestię dostawy destruktu z drogi wojewódzkiej. „Otrzymałem informację od Zarządu Dróg Wojewódzkich, że harmonogram dostaw destruktu zostanie mi przekazany. [..] Jeszcze  nie mam tego harmonogramu.[…]”.

Radna Agnieszka Lemanowicz – podkreśliła, że żwirowanie w dalszym ciągu jest jeszcze nie zakończone. Radna prosiła o równiarkę na drogę w sołectwie Świerczynek I.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – ma świadomość, że prac związanych z równaniem dróg w kilku sołectwach jeszcze będzie. „Staramy się racjonalnie wysyłać równiarkę w teren”.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, co z ul. Sierpecką i z drogą w Borowie.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że realizacja zadań inwestycyjnych w Borowie jest bardzo istotna. Pan Sekretarz podchodzi z wielkim szacunkiem do osoby śp. sołtysa Marcinkowskiego. Oba odcinki tych dróg są bardzo ważne dla mieszkańców. Droga gminna, wykazana w wykazie dróg gminnych,  łącząca miejscowość Borowo poprzez miejscowość Cieszewo do Przeciszewa z gminą Staroźreby jest bardzo ważna i istotna. Ten odcinek drogi byłby właściwy do skierowania do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, żeby uzyskać dofinansowanie. Pozostały odcinek drogi w miejscowości Borowo (gdzie znajduje się nieruchomość śp. sołtysa Marcinkowskiego) był tłuczniowany i będzie utwardzany. „Na pewno będziemy tą drogę utwardzać w roku bieżącym, co przekazaliśmy na spotkaniu z mieszkańcami, a dalej docelowo budować tę drogę w technologii asfaltowej.

Przewodniczący posiedzenia – Co z ul. Sierpecką?

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że ul. Sierpecka została zniszczona w trakcie prac związanych z budową kanalizacji sanitarnej w 1998 r. i rzeczywiście wymaga gruntownych napraw. Pan Sekretarz zaznaczył, że rozmawia z wieloma firmami projektowymi, z którymi ustala zakres prac i kosztorys do realizacji tego zadania. „W związku z tym, że koncepcja budowy gazociągu w drogach gminnych  może spowodować kolejne zniszczenie powierzchni tej drogi, a odwodnienie w tej chwili wg. stanowiska projektantów drogowych nie jest możliwe bez położenia nowego dywanika. Dlatego w tej chwili, jedyne co można zrobić to naprawić ubytki, które tam są suchym asfaltem bo w bieżących środkach utrzymania dróg nie posiadamy tak znaczącej kwoty, która pozwoliłaby nam na założenie nowej nawierzchni i warstwy ścieralnej. Dlatego będziemy to naprawiać na bieżąco jako ubytki”.

Przewodniczący posiedzenia – prosił Kierownika Referatu GK o przedstawienie zadłużenia dotyczącego opłat za odbiór odpadów komunalnych.

Pan Łukasz Żbikowski Kierownik Referatu GK – udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Dąbkowskiego. Liczba osób, które nie uregulowały zaległości przedstawia się następująco:
- miesiąc styczeń  -  322 osoby, co dało kwotę 20.583,14 zł;
- miesiąc luty – 375 osób, co dało kwotę 23.847,71 zł;
- miesiąc marzec – 464 osoby, co dało kwotę 30.011,18 zł;.
Za te miesiące zostały wysłane upomnienia. W razie nie uregulowania zadłużenia zostaną wysłane nakazy do Urzędu Skarbowego. 
Natomiast w miesiącu kwietniu było już 719 osób zalegających z płatnościami na kwotę 49.958,60zł. Płatność za odpady za m-c kwiecień winna zostać uregulowana do 10 maja.

Radny Krzysztof Dąbkowski – zauważył, że co miesiąc zwiększa się liczba osób, które nie płacą. Proponował takie rozwiązanie, aby częściej występować z  pismem do tych osób i informować ich jakie mają zaległości. „Upomnienia z lat ubiegłych przynoszą jakieś skutki, czy motorycznie nie płacą?”.

 Pan Łukasz Żbikowski Kierownik Referatu GK – poinformował, że jest to problem. „Pracujemy i szukamy koncepcji wspólnie z Prezesem Spółki SIM. Urząd Skarbowy generalnie to wszystko umarza z uwagi na brak ściągalności. Jedyną drogą jest nakładanie kar w postaci decyzji administracyjnych. Można to zrobić w formie wejścia na mieszkanie, ale w przypadku tych osób są to mieszkania socjalne…”.

Radny Krzysztof Dąbkowski – podkreślił, że te osoby otrzymują środki finansowe z opieki społecznej i powinny starać się opłacać swoje zobowiązania, szczególnie te obowiązkowe.

Pan Łukasz Żbikowski Kierownik Referatu GK – wyjaśnił, że świadczenia socjalne - ściągalność z programu 500+ jest nie do ruszenia i ściągnąć środki z pomocy społecznej jest bardzo ciężko. Chronione jest to wieloma ustawami i rozporządzeniami. 








Do punktu 5-go posiedzenia:

Projekt Uchwały w sprawie przyjęcia przez Miasto i Gminę Drobin do realizacji w 2021 roku zadania z zakresu administracji rządowej polegającego na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Miasta i Gminy Drobin  

Przewodniczący posiedzenia - odczytał kolejny punkt i poprosił o wprowadzenie.

Pan Łukasz Żbikowski Kierownik Referatu GK – poinformował, że gmina otrzymała od Wojewody Mazowieckiego środki w wysokości 5000 zł na realizację zadania polegającego na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Miasta i Gminy Drobin i jest to zadanie zlecone. Podjęcie tej uchwały przyczyni się do podpisania porozumienia pomiędzy Burmistrzem, a Wojewodą Mazowieckim. Pan Kierownik dodał, że gmina zabezpieczyła w budżecie kwotę 2.000 zł  we własnym zakresie na realizację tego zadania. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Brak pytań.

Głosowanie celem zaopiniowania projekt Uchwały w sprawie przyjęcia przez Miasto i Gminę Drobin do realizacji w 2021 roku zadania z zakresu administracji rządowej polegającego na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Miasta i Gminy Drobin  

„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 4 radnych.
Projekt Uchwały w sprawie przyjęcia przez Miasto i Gminę Drobin do realizacji w 2021 roku zadania z zakresu administracji rządowej polegającego na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Miasta i Gminy Drobin  został zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 6-go posiedzenia:
Sprawy różne

Radny Krzysztof Dąbkowski – zapytał jaki mamy wpływ na to jak są remontowane ośrodki zdrowia w naszej gminie? Radny nadmienił, że ośrodek zdrowia w Łęgu Probostwie jest w opłakanym stanie i zagraża bezpieczeństwu osób, które wchodzą do tego ośrodka. Niebezpieczeństwo stanowi zawalający się daszek nad wejściem do ośrodka. Radny dodał, że w ośrodku zdrowia odpadają ściany i jest grzyb w pomieszczeniach.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że w zakresie wydzierżawienia nieruchomości, a tak naprawdę zgodnie umową najmu tego obiektu, uwarunkowania wynikające z tej umowy nakładają na wynajmującego  obowiązek prac remontowych. Dzierżawca nie wywiązał się z tego obowiązku. Pan Sekretarz sprawdzi dokładnie zapisy umowy, ale jak sobie przypomina była złożona deklaracja od dzierżawcy, że takie remonty wykona. P. Kierownik Referatu GK przygotuje odpowiedź na pytania przedmówcy. 





Do punktu 7-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Ryszard Kanigowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.


Na tym protokół zakończono i podpisano.







Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/ Ryszard  Kanigowski










Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 6

