OR.0012.172.2023

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 15 czerwca 2023 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 10:03 – 10:22

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 4 członków komisji na ustalony skład 4;
- Przedstawiciele Urzędu:  Sekretarz MiG, Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich, Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska  i Gospodarki Komunalnej;
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady LXV sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
    1) projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych;
    2) projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych oraz odbierania odpadów komunalnych.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej  Krzysztof  Dąbkowski


Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i stwierdził quorum – 4 radnych na ustalony skład 4. 





Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji -   przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.
Następnie przystąpił do realizacji porządku posiedzenia 

Do punktu 3-go, ppkt 1 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych

Przewodniczący posiedzenia – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 3 i prosił p. Kierownik o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich – poinformowała, że 31 grudnia br. upływa 4-letnia kadencja ławników sądowych. W związku z czym Prezes Sądu Okręgowego w Płocku wystosował do Urzędu pismo w sprawie wyboru ławników na kadencję 2024-2027 w tym do orzekania w Sądzie Okręgowym w Płocku 2 osoby i do orzekania w Sądzie Rejonowym w Sierpcu 1 osobę. W związku z powyższym Rada Miejska w Drobinie musi podjąć uchwałę w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych. Pani Kierownik prosiła o wskazanie kandydatów spośród radnych, którzy będą powołani w skład zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

Przewodniczący posiedzenia – zaproponował kandydaturę radnej Lemanowicz, Stępień i radnego 
Samoraja. Następnie poddał pod głosowanie zaopiniowanie ww. projektu uchwały pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych (Dąbkowski, Lemanowicz, Kanigowski i Samoraj)
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 4 radnych. 
Projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 2 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych 
oraz odbierania odpadów komunalnych

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i prosił p. Kierownik o wprowadzenie.




Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – wyjaśniła, że zmiana uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych oraz odbierania odpadów komunalnych jest podyktowana nowelizacją ustawy prawo wodne oraz ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie. Ostatnia uchwała była podejmowana w roku 2017. Nowelizacji podlega zapis dot. osadników przydomowych oczyszczalni ścieków. Pani Kierownik wniosła autopoprawkę do projektu uchwały dot. określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych § 1 pkt 1 projektu uchwały zmiana kwoty z 30 zł brutto za 1m3 na kwotę 40 zł brutto za 1m3. Pani Kierownik wyjaśniła, że zmiana kwoty podyktowana jest złożonymi ofertami oferentów, gdzie najwyższa kwota za świadczenie tych usług wynosi 37,80 zł brutto za 1m3. Cena dotyczy wszystkich mieszkańców, którzy znajdują się poza aglomeracją miejską.

Sekretarz MiG – wyjaśnił pewne kwestie dot. tego problemu. Dodał, że dany projekt uchwały przygotowany jest w  związku z uwarunkowaniami formalno-prawnymi wynikającymi z ustawy. Podkreślił, że Rada Miejska określa stawki maksymalne, które mogą zafunkcjonować na rynku. Usługa za wykonywanie tych czynności nie może kosztować więcej niż cena zaproponowana w uchwale. Organ wykonawczy ma obowiązek przeanalizować jakie stawki na dzień przedstawienia uchwały obowiązują. Na terenie naszej gminy tylko 2 podmioty realizują tego typu  usługi. 

Przewodniczący RM – miał taką wątpliwość: „jeżeli jednemu podmiotowi, większemu opłaca się za 25 zł brutto wywozić, a drugi który nie ma takich kosztów za cenę 38 zł brutto no to coś jest tu nie tak”.

Sekretarz MiG – „my jako organ wykonawczy, przedstawiając Państwu projekt uchwały wskazujemy stawki. Jedynie domniemujemy, że jego cena wynika z tego, że firma która wywozi bezpośrednio z rynku drobińskiego ma być może lepszy potencjał do tego, żeby te ścieki utylizować, czyli gromadzić we własnej oczyszczalni. Inny przedsiębiorca zaś musi zapłacić firmie utylizującej. Rzeczywiście jest to temat do dyskusji”.

Przewodniczący RM – podkreślił, że w przypadku podjęcia takiej uchwały podniesione zostaną stawki dla naszych mieszkańców.

Sekretarz MiG – zgłosił jedną zasadniczą kwestię ”zgadzam się z panem przewodniczącym, że to nie służy dobru mieszkańców. Jeżeli firma Remondis wykorzysta  podjętą uchwałę jako cel. Podjęcie uchwały, która w tej chwili wykluczy innego przedsiębiorcę, który stosował daną cenę, jest niezgodne z prawem. Wam nie wolno jako Radzie Miejskiej zatrzymywać potencjalnych innych dostawców? […]”.

Przewodniczący RM – „ w ramach wykonywania zarządu, udziału większościowego czy gmina jest w stanie utrzymać w ryzach to, co pan Sekretarz powiedział? […]”.

Sekretarz MiG  - „nie możemy w tej chwili udzielić twierdzącej odpowiedzi. Być może ta uchwała musi być więcej analizowana”. Pan Sekretarz zastanawiał się nad tym, czy bez podjęcia tej uchwały mogą być realizowane wywozy nieczystości. Proponował odłożyć uchwałę na kolejną sesję. 

Przewodniczący RM – zadał pytanie, czy ten projekt uchwały musi być przedłożony na najbliższej sesji, czy można z tą uchwałą zaczekać? 

Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – wyjaśniła, że można tę sprawę przeanalizować i odłożyć projekt uchwały na kolejną sesję.

Przewodniczący RM – wnioskował o odłożenie tej uchwały na kolejną sesję.

Przewodniczący posiedzenia – poddał pod głosowanie wycofanie projektu uchwały z porządku obrad najbliższej sesji.

Głosowanie:
”za” – 3 radnych (Dąbkowski, Lemanowicz i Samoraj)
„przeciw” – 1 radny (Kanigowski)
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 4 radnych.
Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych oraz odbierania odpadów komunalnych został wycofany z obrad najbliższej sesji. Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący posiedzenia zakończył  posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.





Przewodniczący
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/Krzysztof  Dąbkowski
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