OR.0012.123.2022
PROTOKÓŁ

z przebiegu posiedzenia 

Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia 24 marca  2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 09:10 – 12:00
Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 
Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecna radna Bucior Agnieszka.
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy: Burmistrz Krzysztof Wielec, Kierownik Referatu Oświaty, Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich;
- Dyrektor MOKSiR – Michał Lemanowicz;

- Dyrektor MGBP w Drobinie – Mateusz Kanigowski;

- Przedstawicielki Kół Gospodyń Wiejskich z terenu Miasta i Gminy Drobin;

- Przedstawiciele zespołów artystycznych działających na terenie Miasta i Gminy Drobin;

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Informacja o stanie kultury i sportu pozaszkolnego na terenie Miasta i Gminy Drobin.

4. Informacja na temat działania zespołów artystycznych na terenie Miasta i Gminy Drobin, w tym pieśni i tańca oraz muzycznych.

5. Informacja na temat działalności Kół Gospodyń Wiejskich działających na terenie Miasta i Gminy Drobin.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającą uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin pod obrady najbliższej sesji Rady Miejskiej w Drobinie.
7. Sprawy różne

Posiedzeniu przewodniczył  przewodniczący Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Opieki Społecznej Pan Benedykt Olendrzyński
Przebieg posiedzenia
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie i stwierdził quorum (3 radnych na ustalony skład 5) oraz przywitał wszystkich zebranych przybyłych na posiedzenie komisji.
Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – odczytał porządek posiedzenia i zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego porządku.

Brak uwag.
Do punktu 3-go posiedzenia:

 Informacja o stanie kultury i sportu pozaszkolnego na terenie Miasta i Gminy Drobin
Przewodniczący posiedzenia – przystąpił do realizacji porządku posiedzenia. Prosił o zabieranie głosu.
Dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie – opowiedział o działalności Biblioteki w Drobinie oraz filii w Łęgu Probostwie. Przedstawił skład woluminów (Drobin – 16.603, Łęg – 8.688) oraz liczbę czynnych użytkowników korzystających z bibliotek:

- Drobin – 668 osób, 
- Łęg – 183 osoby
 w tym:

	Przedział wiekowy
	Drobin
	Łęg P.

	Dzieci do lat 5
	27
	19

	Dzieci od 6 do 12 lat
	135
	56

	Dzieci od 13 do 15 lat
	88
	23

	Młodzież od 16 do 19 lat
	65
	16

	Osoby od 20 do 24 lat
	45
	3

	Osoby od 25 do 44 lat
	153
	36

	Osoby od 45 do 60 lat
	86
	14

	Osoby powyżej 60 lat
	69
	16


W roku 2021 r. bibliotekę w Drobinie odwiedziło 3201 osób, zaś w Łęgu 1696 osób. Biblioteka w Drobinie zorganizowała 4 imprezy (286 uczestników), w Łęgu również 4 imprezy (86 uczestników). 
Liczba wypożyczonych książek na zewnątrz: biblioteka Drobin 10.295, Łęg – 5399. 
Budżet biblioteki na rok 2021 wyniósł 340.000 zł. Na zakup nowości wydawniczych przeznaczono z budżetu kwotę 3000 zł z czego zakupiono 117 woluminów, zaś z dotacji w wysokości 3000 zł otrzymanej z Biblioteki Narodowej zakupiono 124 woluminów.
Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Drobinie współpracuje z Miejsko-Gminnym Przedszkolem w Drobinie organizując, współpracując przy organizacji wielu imprez np. „Dzień Pluszowego Misia”. 
Biblioteka współpracuje podobnie ze szkołami podstawowymi działającymi na terenie Miasta i Gminy Drobin. Biblioteka w Drobinie bierze czynny udział w projektach ogólnopolskich np. „Mała książka, wielki człowiek”.
Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji. Przewodniczący zapytał, czy w odniesieniu do lat ubiegłych, ubyło, czy przybyło czytelników.
Dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie – wyjaśnił, że ogólnie w naszym kraju spada czytelnictwo, co się również pokrywa z danymi statystycznymi w bibliotece. 
Przewodniczący posiedzenia – zapytał o lokal filii biblioteki w Łęgu P.
Dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie  - lokal, w którym znajduje się filia biblioteki należy do Akcji Katolickiej. Urząd płaci za ogrzanie tego lokalu ok. 4000 zł rocznie. Za wynajem lokalu nie ma żadnej opłaty.
Burmistrz MiG – poinformował, że z chwilą wybudowania nowego budynku przedszkola, biblioteka zostanie  przeniesiona  do budynku obecnego przedszkola w Łęgu.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – opowiedział o działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie oraz Stowarzyszenia Kultury i Sportu „PEGAZ” w Drobinie. Zarówno Ośrodek Sportu i Rekreacji jak i Stowarzyszenie wspólnie pozyskują środki i organizują różne wydarzenia. Pan Dyrektor opowiedział o pozyskiwaniu środków zewnętrznych oraz o braku środków finansowych na organizowanie imprez kulturalnych. 
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, co z kadrą?
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – z budżetu Miasta i Gminy ponoszone są tylko koszty zatrudnienia animatora sportu. Na budowę tego obiektu pozyskano środki z Ministerstwa Sportu. Część wynagrodzenia tj. 0,5 etatu pokrywają środki z Ministerstwa, a pozostałe 0,5 etatu z budżetu.
Przewodniczący posiedzenia – „jaka jest perspektywa różnych zajęć? Czy macie jakieś plany na przyszłość?”.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – podkreślił, że jest coraz mniej dzieci. Wcześniej było 180, a obecnie ok. 100 dzieci.

Radna Renata Chrobocińska -zapytała, czy duże jest zainteresowanie z zewnątrz spektaklami.  
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – jest duże zaangażowanie emerytów i rencistów i kół działających na naszym terenie, z którymi współpracuje MOKSiR. Dzieci w godzinach szkolnych.
Burmistrz MiG – stwierdził, że działalność kulturalna rozwija się i będzie się nadal rozwijała. P. Burmistrz wspomniał o wstępnych  rozmowach z p. Bieńkowskim oraz z Teatrem z Ciechanowa i Teatrem Dramatycznym w Płocku. 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – poruszył problem cieknącego dachu na budynku hali sportowej. Pan dyrektor dodał, że myślał już o wyłączeniu tego obiektu z użytku, ale nie ma co zrobić z dziećmi odbywającym na tej hali lekcje wychowania fizycznego. Miejski Ośrodek złożył pismo do ubezpieczyciela i otrzymał odszkodowanie w wysokości 1800 zł. Po złożeniu odwołania, ubezpieczyciel dołożył 70 zł więcej. Koszt naprawy dachu wg wykonanego kosztorysu to koszt 28.000 zł. Prosił, o pomoc w załatwieniu, przyspieszeniu tej sprawy.
Burmistrz MiG – zapytał od kiedy istnieje ten problem?
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – od lipca-sierpnia ubiegłego roku
Burmistrz MiG – „jeszcze raz wystąpimy do ubezpieczyciela, bo kwoty które zaakceptował ubezpieczyciel, to są kwoty śmieszne, niedopuszczalne. Złożymy dokumenty jeszcze raz i będziemy się odwoływać…..”.
Szczegółowa informacja o stanie kultury i sportu zarówno z Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz Stowarzyszenia Kultury i Sportu „PEGAZ” w Drobinie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 
Pan Weresiński – odniósł się do sportu szkolnego w 2021 r. Ze względu na pandemię nie działo się zbyt dużo. Wszystkie zawody były wstrzymane. Były organizowane tylko turnieje i zawody wewnątrzszkolne. Opowiedział o turniejach i zawodach sportowych. 

Mówca zapytał o:

- projekt boiska przyszkolnego;
- przeniesienie szklarni do hali;

- zagospodarowanie terenu dla najmłodszych dzieci w szkole.

 Obecne boisko przyszkolne nie spełnia wymogów, jest na nim niebezpiecznie (dużo dołów i szkieł). W tej chwili mają tam wybieg psy. 
Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że takie boisko jest potrzebne w Drobinie.
Burmistrz MiG – zaznaczył, że obiekt jest potrzebny, ale na dzień dzisiejszy nie stać gminy na boisko przyszkolne. Pan Burmistrz zajmie się tym tematem.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – brak jest dokumentacji na plac zabaw przy szkole podstawowej.
Burmistrz MiG – zapytał, kto w tej chwili odpowiada za ten plac zabaw? P. Burmistrz dodał, że każdy plac zabaw musi posiadać certyfikat i musi być dopuszczony do użytku.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – z rozmowy z p. dyrektorem szkoły w Drobinie nie było żadnego przekazania tego placu, a dokumenty prawdopodobnie miały się znajdować w urzędzie.

Burmistrz MiG – zajmie się tym tematem.
W tym momencie doszedł radny Mielczarek. Skład komisji 4 radnych na ustalony skład 5.

Prezes Ludowego Klubu Sportowego „Wicher” Cieszewo – opowiedział o działalności klubu. Poinformował, że klub liczy 58 zawodników. Zarejestrowanych jest 18 seniorów, 22 zawodników z rocznika 2007 i 18 zawodników z rocznika 2005. Drużyna gra w klasie A. Na koniec sezonu drużyna zajęła IV miejsce. Obecnie drużyna zajmuje miejsce XI. Są również 2 drużyny juniorskie, które osiągają duże wyniki. Drużyna z rocznika 2005 awansowała do Mazowieckiej Ligii, gdzie rywalizuje z bardzo dużymi miastami. Drużyna z rocznika 2007 również osiąga duże wyniki. Drużyna wygrała Turniej Mikołajkowy w Płocku, gdzie w półfinale grała z Wisłą Płock.
Klub boryka się z dużymi problemami. Pierwszym problemem jest okrojony budżet. Brak również środków na dokończenie szatni sportowej. 
Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania. 
Brak pytań.
Do punktu 4-go posiedzenia:

Informacja na temat działania zespołów artystycznych na terenie Miasta i Gminy Drobin, w tym pieśni i tańca oraz muzycznych
Przedstawiciel Chóru „Uśmiech Seniora”, Prezes Związku Emerytów, Rencistów i  Inwalidów Koło Nr 7 w Drobinie – opowiedziała o działalności chóru senioralnego, który powstał w 2009 r. i bierze udział w różnego rodzaju przeglądach na terenie Mazowsza, ziemi kujawskiej oraz lokalnie na terenie Miasta i Gminy Drobin. Chór korzystał ze środków projektu zewnętrznego, nagrał płytę. Pani Prezes wspomniała o braku środków finansowych na działalność chóru oraz o braku środków finansowych na opłacenie instruktora muzycznego. Pani Prezes ma świadomość, że w tej chwili gmina jest finansowo niewydolna, ale wierzy w to, że chociaż parę groszy  znalazłoby się w budżecie. Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Koło Nr 7 utrzymuje się z własnych środków, ponieważ już od 2 lat nie ma żadnych projektów zewnętrznych na  pozyskanie środków. Pani Prezes opowiedziała również o działalności Koła Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów oraz o Stowarzyszeniu m.in. pomoc w rozprowadzaniu żywności dla uchodźców z Ukrainy. Prosiła Radę Miejską o pomoc finansową dla chóru senioralnego.
Burmistrz MiG Drobin – dodał, że gmina współpracuje z chórem, Związkiem i pomaga również finansowo. Pan Burmistrz oczekuje na środki unijne i z chwilą ich uruchomienia wesprze finansowo działalność, o której opowiedziała przedmówczyni. Pan Burmistrz poinformował, że Spółdzielnia Socjalna „CIUŚ” w dniu wczorajszym podpisała umowę z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego Adamem Struzikiem na dystrybucję 10 tys. posiłków (obiad, kolacja) dla  rodzin ukraińskich, które znajdują się na naszym terenie. Korzystając z okazji p. Burmistrz zaprosił zebranych na uroczystą Mszę Św. w niedzielę 01 maja, godz. 10.00, na której będzie wręczona nominacja ks. Proboszczowi Ryszardowi Kruszewskiemu na kapelana strażaków.
Przedstawiciel Orkiestry Dętej w Drobinie – opowiedział o działalności orkiestry dętej. Podkreślił, że 2 lata orkiestra miała kłopoty z występami, ale od czerwca ubiegłego roku sytuacja znacznie się poprawiła. Orkiestra brała czynny udział w świętach kościelnych  na terenie naszej gminy. Potrzeby: zakup fletu – koszt. ok. 3.500 zł.
Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania.

Radna Renata Chrobocińska – zapytała ilu członków liczy orkiestra?

Przedstawiciel Orkiestry Dętej w Drobinie – 25 + 3 osoby początkujące w tym jedna mała  dziewczynka z Ukrainy.

Przewodniczący posiedzenia – nie może sobie wyobrazić gminy, w której nie ma orkiestry dętej. 

Burmistrz MiG – dodał, że orkiestra dęta promuje nasze Miasto i Gminę, nie tylko na scenie gminnej, ale  województwa i kraju. „Orkiestra to kawał naszej pięknej historii”. Pan Burmistrz pokreślił, że gmina zawsze będzie współpracowała z orkiestrą i starała się ją dofinansować. Pan Burmistrz poszuka środków finansowych na zakup fleta. 
Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że brak jest na dzisiejszym posiedzeniu przedstawicieli Zespołu „Radosne Serca”, który prawdopodobnie się rozpada. 

 Radny Andrzej Mielczarek – zapytał Burmistrza, czy są nadzieje jakiekolwiek na to, że szatnia na boisku sportowym w Cieszewie zostanie dokończona.
Burmistrz MiG – dołoży wszellkich starań, aby pozyskać środki finansowe na ten cel. Pani Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich śledzi wnioski o pozyskanie środków na dokończenie tej szatni. „Będę się tak starał, żebyście w tym roku tą szatnię skończyli”.
Przerwa w posiedzeniu – 20 minut.
Do punktu 5-go posiedzenia:

Informacja na temat działalności Kół Gospodyń Wiejskich działających
 na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt posiedzenia 
Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich Radosne Serca w Łęgu Probostwo – opowiedziała o założeniu i działalności Koła, które obecnie liczy 25 osób i pracuje zgodnie ze swoim statutem. KGW czynnie współpracuje z Zespołem „Radosne Serca”. Bierze udział w próbach i występuje na różnego rodzaju festynach praz bierze czynny udział w konkursach i imprezach okolicznościowych. Systematycznie współpracuje z Kołem Emerytów i Rencistów, Domem Seniora oraz innymi organizacjami i stowarzyszeniami. Oprócz występów artystycznych, KGW przygotowuje różnego rodzaju wypieki i dzieli się wyrobami kulinarnymi prezentując je na jarmarkach, kiermaszach, czy też innych lokalnych imprezach gminnych. Koło Gospodyń dba o integrację organizując wspólne wyjazdy na koncerty, balet, czy też wycieczki turystyczno-krajoznawcze. Członkinie Koła Gospodyń wykonują również różnego rodzaju stroiki bożonarodzeniowe i wielkanocne, ozdoby i dekoracje choinkowe. KGW wspomaga finansowo osoby potrzebujące. Zostały przekazane środki ze składek członkowskich w wysokości 500 zł na chore dzieci w Kraszewie oraz 500 złotych dla rodzin ukraińskich w Łęgu. Członkowie Koła uczestniczą w różnego rodzaju kursach, szkoleniach i warsztatach. 
Przewodniczący posiedzenia – poruszył problem lokalu.
Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich Radosne Serca w Łęgu Probostwo – poinformowała, że członkinie KGW spotykają się w Klubie Seniora.
Burmistrz MiG – poinformował, że w nowo wybudowanym budynku przedszkola planuje wygospodarowanie 1 pomieszczenia dla  seniorów.
Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich Radosne Serca w Kucharach – opowiedziała o działalności Koła, które zrzesza 19 członków gdzie jest również młodzież. KGW współpracuje ze Związkiem Buddyjskim. Najważniejszym problemem KGW jest brak lokalu do spotkań. Związek Buddyjski jest chętny przekazać nieodpłatnie działkę, ale brak jest pomieszczenia np. kontener. Przewodnicząca Koła prosiła o pomoc w zakupie takiego kontenera.
Burmistrz MiG – zaproponował przeznaczyć cały lub część funduszu sołeckiego z 2023 r. na zakup takiego kontenera, a wówczas część środków dołoży gmina. 
Przewodnicząca Koła Gospodyń Wielskich w Kozłowie - opowiedziała o działalności Koła, które zrzesza 37 członkiń. Koło współpracuje ze strażą pożarną i korzysta z pomieszczenia remizy strażackiej.  Ze środków, które Koło otrzymuje z Agencji został zakupiony sprzęt AGD oraz naczynia. Koło chciałoby się rozwijać. Organizuje ogniska dla dzieci, spotyka się wspólnie z okazji Dnia Kobiet i wigilii. 
Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania.
Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich Radosne Serca w Łęgu Probostwo – zaproponowała utworzenie funduszu, który finansowo wspomógłby KGW, czy też zespoły senioralne i artystyczne. Pani Przewodnicząca podkreśliła, że bardzo dużo środków finansowych pochłania przewóz uczestników na przegląd zespołów, czy też na udział w jakimś wydarzeniu na terenie naszego powiatu.
Burmistrz MiG – poinformował o dotacji dla seniorów, z której może być sfinansowany  przejazd dla seniorów.
Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich – dodała, że we wrześniu również zostanie sfinansowany przejazd seniorów. Pani Kierownik wraz z Burmistrzem podziękowała za organizacje Kół Gospodyń Wiejskich, współorganizację różnych imprez  kulturalnych. Pani Kierownik na zakończenie podkreśliła, że zawsze gmina może liczyć na Koła Gospodyń Wiejskich. 
Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich Radosne Serca w Łęgu Probostwo – proponowała zorganizowanie przeglądu zespołów senioralnych i artystycznych w Drobinie. 
Do punktu 6-go posiedzenia:

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 
31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego 
i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin
Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt posiedzenia. Poprosił o wprowadzenie.
Kierownik Referatu Oświaty – odczytała projekt uchwały. Dodała, że na dzień dzisiejszy brak jest pisemnych opinii związków zawodowych.
Radny Andrzej Mielczarek – nie zgodził się z tym dodatkiem. Uzasadniając dodał, że należy zaczekać na opinię związków zawodowych, jak również dyrektorzy małych szkół będą w dużym stopniu poszkodowani. Podał przykład szkoły w Cieszewie, gdzie brak jest osoby zatrudnionej w sekretariacie. Wszystkie zadania wykonuje pani dyrektor. „To że jest mniej oddziałów, to nie znaczy, że jest mniej pracy”.
Burmistrz MiG – przygotowując taki projekt uchwały uważa, że to jest najbardziej rozsądne, sprawiedliwe przyznanie dodatku funkcyjnego w zależności od liczby oddziałów. „Nie ma co porównywać szkoły, w której jest 40 dzieci tak jak w Cieszewie, do szkoły w Drobinie gdzie mamy 400. To był mój główny element, który przeważył o tym, że projekt takiej uchwały daje Państwu pod głosowanie i myślę, że Państwo uchwałę tą przegłosujecie na najbliższej sesji. […] Wysokość dodatku funkcyjnego zależy od liczby oddziałów, tak jak to było w poprzedniej już uchwale”. Odnośnie braku sekretarki, pan Burmistrz ma spotkanie z audytorem i przeprowadzi dokładną analizę w zakresie funkcjonowania finansowego oświaty. 
Radny Andrzej Mielczarek – uważa, że należy zaczekać na opinię związków zawodowych i nie spieszyć się z wprowadzeniem tej uchwały na najbliższej sesji. Radny zapytał, czy dotyczy to tylko dyrektorów szkół, czy również przedszkoli?

Kierownik Referatu Oświaty – w przypadku przedszkoli, wysokość dodatku funkcyjnego nie zmieniła się. Pani Kierownik podała kwoty dodatku funkcyjnego.

Przewodniczący posiedzenia – zgodził się z sugestią radnego Mielczarka. 
Radna Renata Chrobocińska – „Jaki jest termin dla spłynięcia opinii związków?”.
Burmistrz MiG – odpowiedział, że opinie nie są wiążące.
Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:

„za” – 1 radny (Chrobocińska)
„przeciw” – 2 radnych (Stępień i Mielczarek)
„wstrzymuje się” – 1 radny (Olendrzyński)
Projekt Uchwały zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin został zaopiniowany negatywnie i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – zapytał, jakie składniki składają się na wynagrodzenie innych dyrektorów? Dodał, że po przekształceniu MOKSiR-u w 2015 r.  p. dyrektor otrzymał trochę więcej dodatku funkcyjnego i tak pozostało do dnia dzisiejszego. 

Burmistrz MiG – dodatek motywacyjny jest zgodny z obowiązującymi przepisami prawnymi. Prosił o zgłoszenie się do pracownika zajmującego się naliczaniem wynagrodzeń, który poinformuje o  wysokości dodatku.
Do punktu 7-go posiedzenia:

Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Komisji
Oświaty, Zdrowia, Kultury

i Opieki Społecznej
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