OR.0012.135.2022
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 21 lipca 2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 11.10 – 11.28

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 3 członków komisji na ustalony skład 4;
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG, Sekretarz MiG;
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Ocena bieżących planów inwestycyjnych na terenie Miasta i Gminy Drobin.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej Krzysztof Dąbkowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i stwierdził quorum – 3 radnych na ustalony skład 4. Nieobecny radny Samoraj.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji -   przedstawił porządek posiedzenia. Następnie przewodniczący zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Ocena bieżących planów inwestycyjnych na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący komisji – przystąpił do realizacji porządku posiedzenia odczytał temat w pkt 3 i prosił o wprowadzenie.



Sekretarz MiG – podkreślił, że postara się omówić plany inwestycyjne naszego samorządu na rok 2022. P. Sekretarz przedstawił założenia inwestycyjne w trakcie realizacji jak również zrealizowane w roku bieżącym.
Przy udziale funduszy sołeckich jest realizowane zadanie - przebudowa drogi gminnej w miejscowościach Kozłowo - Kozłówko – Łęg Probostwo V etap. Krótkie odcinki drogi polegające na nakładkach bitumicznych warstwy ścieralnej.
Zakończenie inwestycji rozpoczętej w roku ubiegłym – przebudowa ulicy Rynek, Zaleskiej, Szkolnej i Bożniczej na odcinku 552 m. Wyjaśnił na czym polegała przebudowa tych ulic. Na to zadania w roku ub. Została przeznaczona kwota 302.000 zł. 
Planowana jest przebudowa ul. Spółdzielczej – na realizację tego zadania została zabezpieczona kwota 40.000 zł na sporządzenie dokumentacji projektowej. 
W chwili obecnej trwa przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Karsy – koszt zadania 522.000 zł. Odbiór inwestycji na początku następnego tygodnia.
Zadania również realizowane ze środków funduszu sołeckiego to zakup dwóch kontenerów do organizacji zebrań wiejskich w miejscowościach Chudzynek i Krajkowo. Realizacja w roku bieżącym. 
W roku bieżącym rozpocznie się również inwestycja tj. budowa budynku publicznego przedszkola w Łęgu z infrastrukturą towarzyszącą. Kwota przewidziana na to zadanie to 2.300.000 zł.
Kolejnym zadaniem inwestycyjnym przy pomocy subwencji rządowych będzie przebudowa infrastruktury kanalizacyjnej na kwotę 2.860.000 zł oraz 300.000 zł na realizację zadań związanych z modernizacją sieci wodociągowych. Pierwsze zadanie w kwocie 1.060.000 zł zostało przeznaczone na budowę oczyszczalni ścieków w Drobinie na rok 2022/2023. Kolejne zadanie to przebudowa sieci wodociągowej  w Drobinie przewidziana na rok 2022/2023 (uzbrojenie działek ewidencyjnych, powstałych w wyniku podziału działek stanowiących własność Miasta i Gminy Drobin jak również uzbrojenie działek przy ul. Św. Stanisława Kostki w Drobinie – w kierunku budynków socjalnych). 
Przy pomocy środków funduszu sołeckiego budowa oświetlenia w technologii LED w miejscowościach: Psary, Łęg Kościelny, Kozłowo, Maliszewko, Mogielnica  i Tupadły.
Następnym zadaniem inwestycyjnym jest budowa placu zabaw na osiedlu Kryskich – kwota przekazana na realizacje - 30.000 zł oraz w miejscowości Biskupice - kwota 24.000 zł.

Przewodniczący komisji – prosił o pytania.

Radny Ryszard Kanigowski – nawiązał do inwestycji przebudowy sieci wodociągowej w Drobinie na działach w stronę budynków socjalnych. Radny dodał, że należałoby wziąć pod uwagę również kolektor ściekowy, który jest wykonany tylko w części.

Sekretarz MiG – dodał, że pominął ten fakt. To zadanie również jest przewidziane do realizacji. 

Radny Ryszard Kanigowski – poruszył temat zadaszenia boiska.

Sekretarz MiG – udzielił wyjaśnień. 

Burmistrz MiG – nawiązał do zadaszenia boiska. Dodał, że boisko wygląda elegancko jak również wspomniał o wymianie nawierzchni bocznej płyty boiska w roku ubiegłym, która wyniosła ponad 200.000 zł. Nadmienił o awansie piłkarzy do V ligi, co wiąże się z większymi kosztami. 






Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

Radna Agnieszka Lemanowicz – poruszyła problem kruszywa dostarczanego na drogi gminne.

Sekretarz MiG – wyjaśnił, że kruszywo bywa różne, a w tym przypadku grubość frakcji może być uciążliwa. „My to obserwujemy, pan Burmistrz też. W trakcie żwirowania będziemy się zastanawiać, gdzie te miejsca wyrównywać. Trzeba zaznaczyć, że z pozyskanej w najbliższym czasie partii destruktu udało się utwardzić dwa ważne odcinki dróg na odcinku kilkuset metrów […]”. Dodał, że stara się na bieżąco monitorować stan dróg gminnych.

Radna Agnieszka Lemanowicz – odniosła się do otrzymanej odpowiedzi na interpelację złożoną na ostatniej sesji Rady Miejskiej. Wg radnej w odpowiedzi nie określono terminu realizacji.

Burmistrz MiG – zadeklarował zobowiązanie spółki SIM, aby do końca sierpnia br. wykonała to zadanie.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Krzysztof Dąbkowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/Krzysztof Dąbkowski
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