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Protokół
z przebiegu posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
 Rady Miejskiej w Drobinie
odbytego w dniu  27 czerwca  2013 r.


Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 11.00.
W posiedzeniu udział wzięli: członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie, radny Stanisław Nowakowski, Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Inspektor ds. inwestycji Urzędu Miasta i Gminy Drobin Edyta Dominiak, Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński, Policjant z Posterunku Policji w Drobinie Maciej Kraśniewski, Edward Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Przegląd oznakowania ulic w mieście Drobin i jego analiza.
2. Ocena stanu dróg i chodników w Mieście i Gminie Drobin. Analiza potrzeb w zakresie     napraw dróg i ulic w Mieście i Gminie Drobin.
3. Stan bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy Drobin.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ryszard Kanigowski - przywitał członków komisji oraz pozostałych uczestników posiedzenia. Następnie zaproponował zmianę porządku posiedzenia, a mianowicie przesunięcie punktu 3 na poz. 1.
Członkowie Komisji jednogłośnie poparli propozycję Przewodniczącego Komisji.
W związku z powyższym porządek posiedzenia przedstawia się następująco:
1. Stan bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy Drobin.
2. Przegląd oznakowania ulic w mieście Drobin i jego analiza.
3. Ocena stanu dróg i chodników w Mieście i Gminie Drobin. Analiza potrzeb w zakresie     napraw dróg i ulic w Mieście i Gminie Drobin.

Do punktu 1-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ryszard Kanigowski – poinformował, iż jest problem z osobami handlującymi w czwartek na ulicy Sierpeckiej. Wnioskował o nałożenie podwójnego abonamentu na tych handlujących.

Edward Wiśniewski – przedsiębiorca z Drobina – prosił o pomoc w sprawie przeniesienia osób handlujących na ulicy Sierpeckiej na teren targowiska, aby zrobić porządek w taki sposób, aby dostawcy, klienci mogli swobodnie dojechać do hurtowni materiałów budowlanych. Uważa również, iż obraz osób handlujących na ulicy psuje wizerunek Drobina. Mieszkańcy ościennych miejscowości bardzo źle wypowiadają się na temat władz, które przyzwalają na taki stan rzeczy. 



Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zaproponowała, uporządkować stoiska handlarzy w taki sposób, żeby swobodnie można przejść chodnikiem, czy przejechać ulicą.

Policjant z Posterunku Policji w Drobinie Maciej Kraśniewski – proponował wyznaczyć dla handlarzy konkretne stanowiska, w których  by mieli swoje produkty.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – stwierdził, iż panu Wiśniewskiemu należy się wjazd, czy się to komuś podoba czy nie. Uważa, ze wszystko zależy od tego jak kto rządzi. „Są odpowiednie podmioty do sankcjonowania prawa. Jest ustawa o targowiskach i zgodnie z przepisami powinno wszystko się odbywać. Są odpowiednie podmioty, żeby wyegzekwować prawo”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – uważa, że wjazdy na ul. Sierpeckiej nie są zastawiane.

Edward Wiśniewski  - przedsiębiorca z Drobina – uważa, że radny Dzięcioł jest w błędzie ponieważ co czwartek otwiera bramę, po to tylko, żeby nikt nie stanął samochodem, ale i tak samochody są stawiane.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – uważa, że handel na chodniku i utrudnianie przejazdu ulicą jest zakazane prawem.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zaproponowała, aby zaprosić na posiedzenie Komisji pana Krajewskiego, który dzierżawi to targowisko jak również wyszła z propozycją, aby gmina wystosowała odpowiednie pismo zakazujące handel na chodnikach.  
	
Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński -  poinformował: „jeżeli jest pobrana opłata za stanowisko to nie możemy nic zrobić ponieważ jest przyzwolenie, jeżeli nie ma można osobę ukarać za blokowanie ulicy”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – zaproponował wydzielić stanowiska poczynając od tzw. drobnych handlowców na początku, a na koniec ustawić handlowców największych.

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – uważa, że najlepszym wyjściem byłoby opracowanie regulaminu targowiska i wówczas stworzyć wszystkim handlującym warunki do handlowania.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – wie jak wygląda praca na targowiskach ponieważ sam kiedyś pracował i doskonale wie jaka jest walka o stanowiska i jakie są układy. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – „jest ustawa o targach i targowiskach. Jest zarządca i on wszystko powinien wiedzieć, a gminie nic do tego. Przepisy należy przestrzegać. Zarządca targowiska ma wyznaczone stanowiska i za nie bierze pieniądze. Jeżeli zezwala się handlującym handlować na ulicy to handlują”.



Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – proponował narzucić panu Krajewskiemu wysokość pobierania opłat od osób handlujących.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – uważa, ze plac pod handel w Drobinie jest wykorzystany. Patrzy na osoby handlujące na chodniku z przymrużeniem oka. Uzasadnił to tym, iż handel odbywa się tylko 1 raz w tygodniu i trwa nie więcej jak 2 lub 3 godziny. „Kierowcy autobusów wiedzą, że w czwartki jest problem przejechać przez ul. Sierpecką. Przecież mogą jechać przez rondo”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – podkreślił, że „drobni” handlowcy nie pójdą w tłum, ponieważ chcą wyjść do klienta, aby zarobić. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – „najgorsze , co można zrobić to zalegalizować handel na ulicy. Trzeba ich w odpowiedni sposób potraktować zgodnie z prawem”. 

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – „ nie mamy narzędzi, żeby coś z tym zrobić. Pan Krajewski pobiera opłaty od handlujących na ulicy. Nie można ukarać za blokowanie ruchu”.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – uważa, ze pan Krajewski od handlujących na ulicy nie powinien pobierać opłaty.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – „ jeżeli nie weźmie opłaty, a kto posprząta po ich odejściu. Czym  więcej handlujących tym więcej kupujących. To jest dobre dla Drobin a. To problem sztucznie wywołany. Natomiast, co do blokowania wjazdu do pana Wiśniewskiego do jego posesji tu ma rację”.

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – „ogólnie nie słychać zgłoszeń od mieszkańców, że coś jest nie tak. Tylko jedynie, że jest ciasno”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – „oprócz pana Wiśniewskiego, który duże partie towarów wywozi lub przywozi nie ma innych osób, które wniosłyby jakieś zastrzeżenia. Tematu nie ma kiedy nie są naruszane przepisy”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – „nie ma tak, żeby nie można było przejść chodnikiem na ul. Sierpeckiej”.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zaproponowała wprowadzić zakaz handlu koło pana Wiśniewskiego.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – twierdzi, że po części rozwiązaniem tego problemu byłby wyjazd z ul. Cmentarnej na drogę nr 10, który obecnie jest zamknięty.   

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – poinformował, iż obecne rozwiązanie tj. zamknięcie wylotu z ulicy Cmentarnej jest bardzo dobrym rozwiązaniem, ponieważ otwarcie tego wyjazdu spowodowałoby duże zagrożenie wyjazdu pojazdów z drogi podporządkowanej na drogę z pierwszeństwem. 


Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – uważa, że pan Wiśniewski ma problem i należałoby mu pomóc. Handlujący utrudniają pracę osób prowadzących działalność gospodarczą. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – poprosił na salę obrad panią Grażynę Matczak Inspektora ds. gospodarki nieruchomościami i zapytał jaka ustawa reguluje handel na targowisku. 

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Grażyna Matczak – wyjaśniła, iż targowisko zostało wydzierżawione osobie prywatnej panu Krajewskiemu. Rada Miejska w Drobinie podjęła uchwałę, która określa stawki dziennej opłaty targowej na targowiskach na terenie Miasta i Gminy Drobin na 2013 r. Pobór opłaty powierzono dzierżawcy. Nie zna ustawy o targowiskach. Zaznaczyła: „żeby wprowadzić nowe opłaty należy zaczekać do grudnia, kiedy będzie podejmowana nowa uchwałą Rady Miejskiej w sprawie określenia nowych stawek opłaty targowej na rok 2014”.

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – zaproponował, iż może udzielić pouczenia osobom handlującym na ulicy, że nie powinny w tym miejscu sprzedawać swoich produktów, a jeżeli to nie przyniesie skutku po 2 pouczeniu może dać  mandat.

Wniosek Komisji:
1. Wystosować pismo do dzierżawcy targowiska pana Krajewskiego o uporządkowaniu      targowiska w taki sposób, aby wszyscy handlujący zmieścili się na placu.
2. Zobowiązać pana Krajewskiego do przygotowania regulaminu korzystania z targowiska. 


Do punktu 2 i 3 porządku posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ryszard Kanigowski – zaproponował połączyć punkt 2 i 3 porządku posiedzenia ponieważ punkty te tematycznie uzupełniają się.

Członkowie Komisji jednogłośnie wyrazili zgodę na połączeniu tych punktów.

	Policjant Posterunku Policji w Drobinie Maciej Kraśniewski – poinformował o braku prawidłowego oznakowania ul. Sierpeckiej w kierunku Koziebród oraz brak oznakowania przejść dla pieszych na terenie miasta Drobin.
	
	Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ryszard Kanigowski – poinformował, iż  zauważył, że brakuje na terenie miasta tablic z nazwą ulicy. Stwierdził, że mieszkańcy Miasta i Gminy Drobin znają ulice na pamięć, ale osobie przejezdnej ciężko jest zlokalizować gdzie jest dana ulica bądź na jakiej ulicy dana osoba się znajduje. 

	Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – poinformował, iż na osiedlu przy ul. Polnej brak jest znaków z ograniczeniem prędkości. 

Policjant Posterunku Policji w Drobinie Maciej Kraśniewski – proponował wykonanie małego ronda na skrzyżowaniu ul. Płockiej, Rynek i Sierpeckiej koło sklepu pana Chojnowskiego. Uważa, że skrzyżowanie to stwarza duże zagrożenie dla pojazdów.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – poinformował, iż posiada opracowaną  dokumentację projektową  na Organizację Ruchu w Rynku w Drobinie.

Wniosek Komisji:
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zorganizuje w najbliższych dniach komisję wyjazdową w składzie: radny Andrzej Dzięcioł, Kierownik  Posterunku Policji w Drobinie oraz Pani Edyta Dominiak Inspektor ds. inwestycji  w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, której zadaniem będzie wyznaczenie miejsc -  ulic celem właściwego oznakowania  oraz uzupełnienie brakujących znaków drogowych.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie zakończył posiedzenie o godz. 12.30.


	Na tym protokół zakończono i podpisano.
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