BRM.0012.80.2013

PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

Rady Miejskiej w Drobinie  
z dnia 03 grudnia 2013 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 14.00.

W posiedzeniu udział wzięli: dyrektorzy szkół i przedszkoli z terenu Miasta i Gminy Drobin, Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury Małgorzata Klekowicka, przedstawiciele Rady Rodziców z placówek oświatowych z terenu miasta i gminy Drobin, Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński oraz radni - członkowie Komisji:

- Ryszard  Dylewski – przewodniczący komisji

- Andrzej Dzięcioł – członek

- Teresa Satkowska – członek

- Monika Wysocka – członek

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:

Stan oświaty w placówkach oświatowych w oparciu o informację o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Drobin za rok szkolny 2012/2013. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski  

Przewodniczący posiedzenia Ryszard Dylewski – poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej w Drobinie Adama Zbigniewa Kłosińskiego o zabranie głosu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński –poinformował, o celowości dzisiejszego spotkania. Podkreślił, że jak każdego roku na sesji w październiku omawiany jest stan realizacji zadań oświatowych za rok szkolny. W związku z tym na sesji w dniu 29 października br. były głosy, że stan realizacji zadań oświatowych jest rozpatrywany w zbyt wąskim gronie czyli tylko przez radnych w związku z czym dzisiejsze spotkanie ma na celu przedstawienie stanu realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013. Następnie poprosił Panią Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury o zapoznanie uczestników spotkania z Informacją oświatową.   

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – poinformowała, że organ wykonawczy, czyli Burmistrz jest zobowiązany ustawą o systemie oświaty, do składania informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny  do 31 października każdego roku i przedkłada to organowi stanowiącemu tj. Radzie Miejskiej w Drobinie. Pani Kierownik poinformowała również, że informacja była do tej pory przedstawiana w formie prezentacji, natomiast w roku bieżącym została opracowana w formie papierowej i przesłana radnym. Zadania zawarte w Informacji oświatowej  z roku na rok nie zmieniają się, zmianie ulegają tylko dane. Następnie przystąpiła do szczegółowego omówienia danych zawartych w niniejszej Informacji.

Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013 znajduje się na stronie  www.drobin.pl w zakładce Oświata.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – poinformowała, że w Informacji oświatowej podane są tylko punkty i średnie dla szkoły. Nie ma analizy szczegółowej, którą można uzyskać u  każdego dyrektora szkoły. 
„W każdym roku są określone liczby punktów, procentów w zależności czego to dotyczy”.
Przewodniczący posiedzenia – prosił Panią Klekowicką o podanie wyników egzaminów w szkołach podstawowych i gimnazjach oraz o wynikach matur w LO w Drobinie.  

Pani Małgorzata Klekowicka – zapoznała rodziców z wynikami egzaminów.
Pani Ludmiła Pacuła Rada Rodziców z Zespołu Szkół w Drobinie – zapytała, na którym miejscu w powiecie, w województwie znajduje się szkoła w Drobinie  pod względem zdawania sprawdzianów końcowych.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury -  przedstawiła zdawalność egzaminów przez uczniów w rozbiciu na szkołę podstawową i gimnazjum w Drobinie w porównaniu do powiatu i województwa. 

Przewodniczący posiedzenia - stwierdził: „żeby właściwie ocenić wynik szkoły, wynik klasy trzeba być dobrym fachowcem. […] Na złego ucznia, czyli wyraźnie odstającego z poziomem, żeby wyrównać przeciętną szkoły potrzeba od 2 do 2,5 dobrego ucznia, czyli piszącego 30 punktów na 40 w szkole podstawowej”. Podkreślił również, że nie zawsze i nie wszystko jest złe po stronie szkoły, mimo że nauczyciele, dyrektorzy „biją się w piersi” i starają się „podciągać” w tym co robią.
Zapytania rodziców:

Pan Piotr Jarzębowski przedstawiciel Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – stwierdził, że informacje przekazane przez Panią Kierownik są dość obszerne i wymagają głębokiej analizy ze strony rodziców, żeby odnieść się do nich w sposób jednoznaczny. Jednakże przedstawiciel Rady Rodziców stwierdził, iż zabrakło jednej bardzo ważnej rzeczy, a mianowicie brakuje stanowiska komisji, wniosków i ewentualnie spostrzeżeń, czy ta sytuacja oceni nas wszystkich i czy jest zadowalająca.

Pan Marcin Fronczak przedstawiciel Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – „nie oceniajmy pracy na podstawie tych informacji, które przed chwilą uzyskaliśmy”. Prosił o wyjaśnienie: W jaki sposób rodzice mogą ocenić pracę nauczycieli i wyniki pracy tych nauczycieli. „Bo jeżeli nie punkty, to co. Bo dla nas jest to bardzo prosta sprawa. Jest na papierze czarno na białym, punkty rok do roku, punkty do gminy, do pozostałych szkół w gminie. Czyli też teoretycznie ustawowo nie powinno się też porównywać. Proszę mi odpowiedzieć, w jaki sposób możemy wyciągać wnioski na temat tego jak nasze dzieci są uczone”.
Odpowiedzi na zapytania rodziców
Odpowiedzi na zapytania rodziców udzielił P Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski 
1) Na zapytanie Pana Piotra Jarzębowskiego przedstawiciela Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie - brakuje stanowiska komisji, wniosków i ewentualnie spostrzeżeń – wyjaśnił, że praca szkół opiera się o dwie ustawy, które narzuca ustawodawca, czyli sejm tj. ustawa o systemie oświaty i ustawa karta nauczyciela, w których zawarte są pewne obowiązki organu prowadzącego, organu nadzorującego, a także współpraca z Radą Miejską. Praca komisji musi opierać się na prawie. Działania komisji muszą być zgodne z prawem tzn. Rada przyjmuje informacje, może zapytać dyrektorów o pewne informacje, może wnosić uwagi do organu prowadzącego i do organu nadzorującego. Dalej Przewodniczący podkreślił, że informacja oświatowa przedkładana jest przez Panią Klekowicką Radzie i jest na tyle przejrzysta i zrozumiała, że Rada przyjmuje ją nie wnosząc uwag. Uwagi były wnoszone tylko i wyłącznie, co do formy prezentacji tej informacji. Przewodniczący zapytał, że jeżeli rodzice uważają, że sesja powinna być poświęcona tylko i wyłącznie oświacie to nie widzi w tym żadnego problemu. Pan Dylewski poinformował, ze Rada wspiera finansowanie programów i stara się o programy, które przechodzą przez budżet gminy, a które mają wspomóc ucznia, rodzica, nauczycieli. 
Pan Piotr Jarzębowski przedstawiciel Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – stwierdził, że nie w pełni satysfakcjonują go takie wyjaśnienia. „Intencją mojej wypowiedzi nie było szukanie winnych, tylko postawienie diagnozy, czy wynik nas satysfakcjonuje. Podstawowym zainteresowaniem rodziców zawsze będzie dobry rezultat uczenia ich dzieci. Stąd nasza obecność dzisiaj jest przede wszystkim po to, żeby uzyskać odpowiedź, czy to już jest wystarczający poziom, czy możemy zrobić coś więcej, żeby było lepiej”.
Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że każdy aktywny rodzic działa nie po to aby zaszkodzić szkole, ale po to aby ją wspomóc.
2) na zapytanie Pana Marcina Fronczaka przedstawiciela Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – jak ocenić szkołę – odpowiedział, że najlepiej jest oceniać szkołę wewnątrz szkoły tj. rozmawiać z dyrektorem placówki, starać się nawiązać kontakt z Radą Rodziców,. Podkreślił po raz kolejny, że nieodłącznym elementem jest współpraca rodziców ze szkołą. Szkoła istnieje dzięki dzieciom, rodzice pragną, aby interes dzieci został zachowany to pozostaje tylko w jakiś sposób dogadywać się ze sobą. Widzi tylko takie rozwiązanie. 
Pani Magdalena Siejka przedstawiciel Rady Rodziców ze Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku – zapytała, dlaczego nie ruszył projekt „Czego Jaś za młodu…”
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła, że projekt ten nie ruszył od 1 września br.. Pieniądze były pozyskane, ale z powodu tego, że wykonawca nie podpisał umowy z gminą, po prostu wycofał się z projektu.  
Pani Kierownik ustosunkowała się również do wypowiedzi Pana Piotra Jarzębowskiego odnośnie wyników egzaminów w stosunku do organu prowadzącego czyli Burmistrza. Pani Kierownik poinformowała zebranych, że wynik zadowalający odnośnie wyników egzaminów był tylko w Szkole Podstawowej w Cieszewie.  Średnia uzyskana w szkole była powyżej powiatu. W pozostałych szkołach średnia była mniejsza. Pani Klekowicka wyjaśniła rodzicom, co może zrobić organ prowadzący, czyli Burmistrz, aby wyniki w szkołach były lepsze, mianowicie: wsparcie dla nauczycieli w formie doskonalenia zawodowego, wsparcie finansowe na rozszerzenie bazy dydaktycznej na rozszerzenie zajęć dydaktycznych dla uczniów, dofinansowanie do pomocy psychologiczno - pedagogicznej (na logopedę, psychologa, pedagoga). Podkreśliła również, że to dyrektor szkoły dokonuje oceny pracy nauczyciela, natomiast Burmistrz jako organ prowadzący na tyle ile może wspiera szkoły, żeby wyniki, które nie są zadawalające, żeby można byłoby poprawić właśnie od tej strony. 

Pani Ludmiła Pacuła przedstawiciel Rady Rodziców z Zespołu Szkół  w Drobinie – ustosunkowując się do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Pana Ryszarda Dylewskiego wywnioskowała, że  wyniki w szkole w Drobinie są  odzwierciedleniem tego, że jest bardzo dużo dzieci słabych z rodzin patologicznych. Następnie zadała pytanie, czy w gminie prowadzone jest porównanie ile w naszej szkole jest dzieci z nadzorem kuratoryjnym, z równymi dysfunkcjami, z problemami w nauce i z zachowaniem, ogólnie mówiąc z orzeczeniami.
Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że są to dane tzw. poufne, do których mają dostęp dyrektorzy placówek oświatowych.

 Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – poinformowała, że informacja o liczbie dzieci z orzeczeniami i z opiniami z poradni psychologiczno-pedagogicznej z każdej szkoły umieszczona jest w informacji oświatowej. Odnośnie nadzoru kuratora, Urząd nie posiada takich informacji. 
Pan Marcin Fronczak przedstawiciel Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie - „pan przewodniczący mówi nie bierzcie pod uwagę punktów, bo na jedno złe dziecko potrzeba dwoje czy troje. Ja cały czas jestem nieusatysfakcjonowany odpowiedzią, bo jak mamy oceniać prace szkoły”. Podkreślił, że przez cały czas stoi po dwóch  stronach barykady, mimo tego chce współpracować i współdziałać w wielu zakresach. Uważa również, że edukacja dzieci zależy  w większości od nauczycieli oraz od organu prowadzącego. Nawiązał do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji oraz Pani Klekowickiej odnośnie punktów i stwierdził, że rozumie to w ten sposób, rewelacyjne wyniki czytajmy punkty i cieszmy się, w przypadku wyników poniżej średniej nie bierzmy pod uwagę punktów.
   Przewodniczący posiedzenia – „do oceny tego, co się dzieje, tych wyników potrzeba wiedzy i najlepiej to zrobić z dyrektorem w danej placówce. Dyrektorzy są przeszkoleni w tym kierunku jak analizować wyniki sprawdzianów i egzaminów. Nie jest moją rolą, aby wyręczać dyrektorów i aby analizować wynik w Cieszewie i go oceniać. […] Do oceny nauczyciela w szkole jest dyrekcja i upoważnieni przez niego pracownicy oraz kurator. Wyników nie da się ocenić”. Podkreślił, że wiele czynników pływa na punkty: liczebność klasy, podejście, wychowawcze oddziaływanie w klasie.
Pan Piotr Jarzębowski przedstawiciel Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – zaprotestował odnośnie wypowiedzi Pana Dylewskiego i uważa, że brniemy w ślepy zaułek. „Koncentrujemy się tylko na jednym elemencie szkoły, mianowicie na wynikach, na kwestiach dydaktycznych, na kwestiach oceny pracy nauczycieli, a szkoła to nie tylko nauczyciele. Szkoła to całość, to organizacja. Jeżeli tutaj dzisiaj jesteśmy, to po to, że postrzegamy możliwość szukania rozwiązań, które pozwolą tym szkołom być jeszcze lepszymi niż są”.
   Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że miał również to na uwadze, że po to są rodzice, aby wspomagać szkołę. Nie wyobraża sobie rodzica, działacza, który chce przeszkadzać szkole. 
Pani Ludmiła Pacuła przedstawiciel Rady Rodziców z Zespołu Szkół  w Drobinie – „odnośnie tych wyników, ja rozumie, ż trudno porównywać szkołę w gminie  Drobin do szkół na przykład w dużym mieście, gdzie są np. szkoły muzyczne gdzie dzieci są wybierane. Do tych szkół rozumie, średnie nie mają przyłożenia”. Uważa, że można wyciągnąć już wnioski porównując nasze szkoły ze szkołami z gminach ościennych. Zapytała, czy są robione takie porównania, ponieważ wyniki egzaminów to jedno, a  jaka jest korelacja między wynikami egzaminów, a średnią ze świadectwa z tych przedmiotów, z których zdawany jest później egzamin. 
Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że takie informacje można uzyskać u dyrektorów szkół.
Pani Danuta Bielska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Cieszewie – „myślę, że nie było Pana intencją Panie przewodniczący, aby mnie dotknąć tą wypowiedzią. Zrozumiałam, ze był to wypadek przy pracy ten wynik w Cieszewie – 23,13 najlepszy wynik. Dobrze wiemy, że wynik w Cieszewie należy do lepszych wyników w gminie od wielu lat:. Pani Dyrektor podkreśliła, że nam wszystkim powinno towarzyszyć przekonanie, że takie szkoły jak w gminie Drobin są w całym kraju. I takie problemy jak w gminie Drobin są w całym kraju i każdy nauczyciel bije się w piersi i z pokorą patrzy na takie wyniki. Uważa, że dużo winy leży po stronie nauczycieli. Wyniki co roku są solidnie porównywane z wynikiem nauczania i z wynikami na świadectwie. Uczniowie z dysfunkcją są oceniani inaczej, elastycznie i takie oceny mogą być inne. Pani dyrektor podkreśliła, że rodzice maja również duży wpływ na podwyższenie  wyników z egzaminów. Uczniowie z dysfunkcją nie są dopilnowywani w domu przez rodziców.  Każdy nauczyciel oczekuje od rodziców życzliwości i zaufania. 
Przewodniczący posiedzenia – przeprosił Panią Dyrektor Szkoły Podstawowej w Cieszewie, że w ten sposób odebrała jego wypowiedź. „Nie to miałem na myśli i nie było moją intencją takie wypowiedzenie”.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie członek Komisji Andrzej Dzięcioł – inaczej rozumie rolę Komisji Oświaty i Rady w stosunku do oświaty i szkoły. Uważa, że pod względem wychowania i efektów nauczania nauczyciele powinni być oceniani przez dyrektorów czy też kuratora. „My byśmy się bardziej spodziewali od państwa życzeń, co do materialnego bytu szkoły, czyli warunków nauki, warunków przebywania w szkole wszystko to, co związane jest z finansowaniem oświaty, w tym również wynagrodzeń pedagogów,  ponieważ jest to główna rola Rady i tu chcielibyśmy też usłyszeć Państwa życzenia”. Podkreślił, że dyrektorzy z punktu widzenia szkoły dbają o warunki, które chcą stworzyć dla dzieci w szkole. Bardzo często walczą o środki dodatkowe, o środki na remonty. 
Pani Ludmiła Pacuła przedstawiciel Rady Rodziców z Zespołu Szkół  w Drobinie – brak szafek dla dzieci klas IV-VI szkoły podstawowej.
Pan Piotr Jarzębowski przedstawiciel Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – uważa, że dużą rolę odgrywa współpraca z dyrektorem szkoły i Burmistrzem jako organem w kwestii projektu szerokorozumianego bezpieczeństwa i zabezpieczenia dotyczącego prac daleko rozumianych odnośnie bezpieczeństwa i higieny w szkole tzn. przeznaczyć środki na projekt, który został już złożony u Burmistrza do projektu planu finansowego.
Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że jeżeli będą pieniądze Rada i Burmistrz będzie wspomagał szkoły, a na rzeczy niezbędne musi starczyć środków finansowych. 
Następnie Pan Ryszard Dylewski poprosił dyrektorów, aby opowiedzieli  o swoich sukcesach, o swojej największej trosce oraz o potrzebach. 

Pani Danuta Bielska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Cieszewie – stwierdziła, że na dzień dzisiejszy nie ma pilnych potrzeb. Nie oczekuje nie wiadomo jakich kwot pieniędzy z uwagi na to, że ile by tych pieniędzy nie było każdą kwotę na pewno by spożytkowała. Potrzeby najpilniejsze są zaspokojone. Burmistrz i Rada Miejska dba o szkołę. Warunki higieniczno sanitarne bezpieczne są zapewnione. Szkoła w Cieszewie postawiła na efektywność społeczną, która przynosi efekty widoczne w środowisku, w realizacji zadań pozastatutowych. Poza budżetem szkoła pozyskała środki finansowe ok. 200 tys. zł. 
Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku – uważa, że średnia liczba punktów otrzymywana przez uczniów będzie zawsze brana pod uwagę i będzie wyznacznikiem. Pan dyrektor podkreślił, że szkoła w tym roku miała słaby wynik z egzaminów, ale kryzys, który dotknął szkołę w roku poprzednim to było dno. Wynik prawie 20 był prawie o 4 punkty lepszy niż w roku ubiegłym. Klasa z roku ubiegłego mimo, że zdobyła wynik 17 była lepsza o tej w roku bieżącym, która uzyskała wynik niespełna 20. Pan dyrektor uważa, że uczniowie mają bardzo duży potencjał umysłowy np. wiedzy na temat piłkarzy, czy zespołów muzycznych. Pan dyrektor poinformował o zaadoptowaniu mieszkania, które zwolniło się po nauczycielu na oddział przedszkolny oraz o problemie polegającym na odwozie dzieci  z Wrogocina.  
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu szkół w Drobinie – uważa, że problem jest obszerny i zarówno problem życia szkoły mniejszej, czy większej jest porównywalny i w skrócie nie da się go opowiedzieć. Uważa, że każdy młody człowiek ukierunkowuje swoją energię w tym kierunku, co go bardziej zainteresuje. Natomiast rolą nauczycieli, czy rodziców w życiu dziecka jest to, żeby dziecku pomagać. Uważa, że głównym powodem niepowodzeń nauczycieli patrząc na wyniki punktowe, procentowe uczniów jest fakt nadmiernego skupiania się nad tym, żeby dzieci były naszymi wizytówkami, omnibusami w każdej dziedzinie.  Bardzo mało jest takich dzieci, które spełnią oczekiwania nauczyciela w każdej dziecinie. Pani dyrektor podkreśliła, że w jej szkole brakuje możliwości rzetelnej diagnozy potrzeb dzieci, możliwości rzetelnej diagnozy opartej na wystandaryzowanych narzędziach,  potencjału dzieci i dopasowania pracy szkoły do potrzeb dzieci.  Pani dyrektor Woźniak uważa, że jeżeli dziecko samo czegoś nie dotknie, nie zepsuje później naprawi to nie nauczy się stosowania wiedzy w praktyce. Stwierdziła również, że w szkole w Drobinie stawia się bardziej na teorię, a pomija się kompetencje kluczowe, praktyczne, umiejętności. Wynika to z wieloletnich nawyków nauczycieli. Pani dyrektor podkreśliła, że dużo zależy od nauczycieli, ale także i od rodziców. Wyrażanie opinii  o szkole odbywa się na podstawie tego, co każdy z rodziców doświadcza za sprawą dzieci w szkole, o czym dziecko mówi wracając ze szkoły. Namawiała rodziców do bliższych kontaktów, do rozmów z dyrektorami na temat nauczania w szkole. Do otwierania oczu nauczycielom na usprawnienie metod nauczania.  Pani dyrektor szkoły poinformowała o małej ilości komputerów w szkole do nauczania informatyki. Drugą bolączką szkoły jest zbyt mała świetlica, która raczej spełnia rolę „przechowalni”, poczekalni niż świetlicy dla dzieci, które dojeżdżają. Reasumując Pani dyrektor stwierdziła, że podstawą do naprawy szkoły jest szeroko rozumiana i dobrze pojmowana współpraca. 
Pani Teresa Mielczarek Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – uważa, że praca z najmniejszymi dzieci przynosi najwięcej satysfakcji. Poparła wypowiedź swojej przedmówczyni, że nie regułka uczy, ale różnego rodzaju gry, zabawy, które rozwijają intelekt dziecka. Nie ma powodów do narzekań. Razem z nauczycielami pracującymi w przedszkolu Pani dyrektor stara się integrować wszystkich, współpracować z rodzicami. Jest zadowolona z rodziców, ze współpracy jaka jest cały czas utrzymywana. Największą bolączką Pani dyrektor jest borykanie się na okrągło z remontami. Obecnie boryka się z przeciekającym dachem. 
Pani Dorota Gałka Dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – przedszkole boryka się z warunkami lokalowymi. Jedyna placówka w gminie, która nie może przyjmować wszystkich dzieci, które chciałyby do tego przedszkola uczęszczać. Z racji tego, że przedszkole zlokalizowane jest w budynku szkoły, pomija się go w kwestiach remontów, które w dużej mierze są zasługą rodziców. W grudniu br. jak nic się nie zmieni jedna z sal przedszkola zostanie wyposażona w nowe meble. Kolejnym problemem są zajęcia dodatkowe, które mogą być realizowane dopiero po godz. 13. Pani dyrektor prosiła Radę Miejską  o pomoc w poprawie bazy lokalowej. 
Przewodniczący posiedzenia  - poinformował, iż z dzisiejszego spotkania nasunęły się wnioski, chociażby takie, że powinna być zorganizowana dodatkowa, odrębna sesja przeznaczona na sprawy oświatowe. Drugim wnioskiem, który wyszedł z tego spotkania to naturalna współpraca wewnątrz placówek rodziców z dyrekcją szkół, żeby uzyskiwać te informacje i planować prace. 
Pani Bogumiła Lewandowska wsparcie prawne rodziców z Zespołu Szkół w Drobinie - stwierdziła, że na tym spotkaniu zabrakło jednej grupy zawodowej, a mianowicie nauczycieli, ponieważ padły zarzuty pod ich kątem. Powinni się  wypowiedzieć jak się im pracuje i jak pracują na zajęciach z dziećmi. 
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – nie w pełni zgodziła się z przedmówczynią. Poinformowała, że inicjatywa poszerzenia Komisji o  przedstawicieli Rady Rodziców i dyrektorów wypłynęła od rodziców, którzy są obecni. Natomiast jeżeli chodzi o spotkania z rodzicami, to gmina jako organ prowadzący, do którego dochodzą sygnały, że coś się dzieje niedobrego sama prowadzi rozmowy z rodzicami, nauczycielami, dyrekcją i taka sytuacja miała miejsce w Drobinie. Na spotkanie z Burmistrzem przychodzi 5 osób bo rodzice nie mają czasu, albo nie chcą nic powiedzieć.
Pani Bogumiła Lewandowska wsparcie prawne rodziców z Zespołu Szkół w Drobinie – poinformowała, ze nauczyciele poją się podejść do Pani dyrektor, aby o cokolwiek zapytać.
Przewodniczący posiedzenia – nie wyobraża sobie nauczyciela, prowadzącego dzieci, kształtującego ich osobowość, przygotowującego ich do życia, w tym odwagi wypowiadania się, wypowiadania swojego sądu, zdania jeżeli ten nauczyciel nie potrafi wypowiedzieć swojego zdania, swojej opinii. Podkreślił, ze nauczyciel musi być otwarty, umieć rozmawiać o swoich problemach, o problemach dzieci, o problemach szkoły ze swoim dyrektorem. 
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – uważa, że żadne zarzuty pod adresem nauczycieli na tym spotkaniu nie padły. Nauczyciel wychodzi z propozycją zajęć do uczniów, a uczniowie w różny sposób z tych zajęć korzystają.
Pani Bogumiła Lewandowska wsparcie prawne rodziców z Zespołu Szkół w Drobinie  - nawiązała do wypowiedzi Pani Dyrektor Wożniak, że nauczyciele nie chcą się zmienić, to według niej jest zarzut w stosunku do nauczycieli, ponieważ uważa, że musi być powód dlaczego nie chcą się zmienić.
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – „proszę pani jeżeli ja słyszę bezosobowo, od kogoś, że  przez działania nauczycieli dziecko znielubiło szkołę, a nie chce mi powiedzieć z powodu którego nauczyciela, to każde zdanie wypowiedziane przez kogoś, komu się nie podoba będzie traktowane jak zarzut”. Pani dyrektor podkreśliła, że największym problemem jest brak kultury w dyskusji, brak kultury wymiany zdań. 
Pan Piotr Jarzębowski przedstawiciel Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – „chciałbym wrócić do wątku, który podjął pan przewodniczący, że uwarunkowania poszczególnych szkół powinniśmy dyskutować na gruncie szkoły”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński – ma nadzieję, że zostanie stworzona taka platforma, gdzie wszyscy będą mogli się na ten temat wypowiedzieć. 

Pan Paweł Szymerski Rada Rodziców ze Szkoły w Łęgu Probostwie – wypowiedział swoje zdanie na temat współpracy i dialogu pomiędzy szkołą i rodzicami. Wypowiedział swoje spostrzeżenie jako rodzic i nauczyciel. Uważa, że współpraca w szkole układa się dość dobrze. Współpraca między szkołą, rodzicami, uczniami i nauczycielami idzie w dobrym kierunku.    

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący posiedzenia Pan Ryszard Dylewski zakończył spotkanie o godz. 16.45 dziękując wszystkim za przybycie i za udział w dyskusji oraz korzystając z okazji złożył życzenia zdrowych i wesołych Świąt Bożego Narodzenia.

Na tym protokół zakończono i podpisano.







Przewodniczący Komisji

         ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

                                                                     Rady Miejskiej w Drobinie  







   Ryszard Dylewski

Protokołowała:

Joanna Skierkowska

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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