OR.0012.7.2015

PROTOKÓŁ
z  posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej
z dnia 07 lipca 2015 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10.10– 11.40
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji - 5 radnych  na ustalony skład 5;
- radni Rady Miejskiej w Drobinie: Marek Kacprzak, Krzysztof Mielczarek, Agnieszka Bucior, Mirosława Krajewska;
- Pan Roman Szymańki Kierownik MGOPS w Drobinie;
- Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOSIR-u;
- Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj;
- rodziny poszkodowane podczas pożaru budynku przy ul. Sierpeckiej 13;
Zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2.Sprawozdanie z pomocy udzielonej osobom poszkodowanym podczas pożaru budynku  w Drobinie przy ul. Sierpeckiej 13 i prognozy działania.  
3.Sprawy różne.
4.Zakończenie posiedzenia.


Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Agnieszka Olęcka

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca Komisji – otworzyła posiedzenie witając wszystkich gości oraz członków Komisji, a następnie odczytała porządek posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Sprawozdanie z pomocy udzielonej osobom poszkodowanym podczas pożaru budynku  w Drobinie przy ul. Sierpeckiej 13 i prognozy działania

Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła Pana Kierownika Opieki Społecznej o przedstawienie sprawozdania z udzielonej pomocy poszkodowanym podczas pożaru budynku przy ul. Sierpeckiej.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – poinformował, że pomoc należy podzielić na 2 części: na udzielenie schronienia oraz pomoc rzeczową oraz na pomoc udzieloną w formie finansowej. Następnie szczegółowo omówił w jaki sposób pomoc poszkodowanym została udzielona i w jakiej formie.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
 Przewodnicząca posiedzenia – prosiła poszkodowanych o wypowiedzenie się w tej sprawie.

Państwo Jadwiga i Zygfryd Wąsiewscy – poinformowali, że podpisali umowę na wynajem lokalu mieszkalnego w zasobie prywatnym na okres 6 miesięcy. Miesięczny koszt wynajmu to 800 zł. Prosili o pomoc w dofinansowaniu czynszu za wynajęty lokal.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zapewnił, że nie będzie problemu z dofinansowaniem do kosztów wynajęcia lokalu. Natomiast odnośnie zorganizowania pracy dla osób poszkodowanych na początku postara się zorganizować staż + 3 miesięczne zatrudnienie po zakończeniu stażu. Za zgodą osoby chętnej podjąć pracę może zostać uruchomiony od zaraz.

Pan Wiktor Umiński – wyraził zgodę na podjęcie pracy.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że stara się szukać innych alternatywnych rozwiązań na terenie miasta i gminy Drobin. Kluczowym elementem, o którym wspomniał p. Burmistrz jest uporządkowanie spraw dotyczących własności budynku. Pan Burmistrz zaoferował pomoc osób zatrudnionych w ramach robót publicznych do ewentualnego przeniesienia mebli lub sprzętu AGD.

Pani Jadwiga Wąsiewska -  poinformowała, że sprawa sądowa w sprawie zasiedzenia kosztuje 5500 zł (tylko za poprowadzenie sprawy).

Radna Mirosława Krajewska - poinformowała, że można złożyć do sądu wniosek o umorzenie kosztów ze względu na panującą sytuację finansową. Radna zaproponowała poradę radcy prawnego obsługującego Urząd.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że na obecną chwilę radca prawny p. Kowalski nie przedłużył umowy i Urząd jest w obecnej chwili na etapie poszukiwania nowego prawnika. Pan Burmistrz podkreślił, że gmina nie może wziąć prawnego ciężaru ponieważ są to środki publiczne, które muszą być wydawane zgodnie z procedurami, zgodnie  z prawem.

Radna Barbara Jankowska – uważa, że ofiarność społeczeństwa byłaby większa, żeby niektóre osoby poszkodowane nie nadużywały alkoholu. 

Radny Marek Kacprzak – zapytał poszkodowanych, czy byliby skłoni przekazać prawo dysponowania  budynkiem na rzecz gminy.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „nie było tej sprawy branej pod uwagę ze względu, że szanujemy Państwa własność. Będą prowadzone rozmowy dopiero kiedy uzyskacie Państwo prawo własności do tego budynku. W zasobie komunalnym brak lokali wolnych do zasiedlenia”. 

Pani Bogusława Lewandowska mieszkanka Drobina – zaproponowała pomoc prawną.  

Radny Marek Kacprzak – poinformował, że deweloper, który buduje blok przy ul. Spółdzielczej zobowiązał się do zapewnienia 1 mieszkania w nowym bloku do dyspozycji gminy. Prosił o sprawdzenie umowy z deweloperem, czy taki zapis faktycznie jest zagwarantowany na 1 mieszkanie dla gminy.


Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – nie kojarzy takiego zapisu w umowie, ale zobowiązuje się do jego sprawdzenia.

Radny Andrzej Wawrowski – wyjaśnił, że były prowadzone takie rozmowy, ale z deweloperami, z którymi nie doszło do porozumienia i  podpisania umowy. Z obecnym deweloperem nie było takiej umowy.

Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy rodziny poszkodowane w pożarze mają jeszcze jakieś oczekiwania od gminy.

Pan Wiktor Umiński – poinformował, że jest w trakcie rozmów  z właścicielem budynku przy ul. Gospodarskiej o wynajęcie lokalu mieszkalnego.

Radny Marek Kacprzak – sugerował Kierownikowi ośrodka pomocy społecznej powrócić do tematu i zaoferowania pomocy takiej, aby skutki pomocy były długofalowe.

Kierownik MGOPS w Drobinie – podkreślił, że w momencie zaspokojenia podstawowych czynności powróci do tematu pomocy wyjścia z nałogu alkoholowego.

Radna Mirosława Krajewska – stwierdziła, że alkoholiz to choroba i nie należy się jej wstydzić. Apelowała do rodzin poszkodowanych w pożarze, aby nie wstydziły się pomocy psychologa bo to jest w życiu bardzo pomocne. Taka rozmowa podbudowuje i może w życiu pomóc.

Pani Agnieszka Krogulska poszkodowana w pożarze – poinformowała, że od wypadku męża jest pod stałą opieką psychologa.

Radny Marek Kacprzak – stwierdził, że po to jest ośrodek pomocy społecznej, aby pomagać ludziom potrzebującym pomocy np. pomoc psychologa. Radny proponował powrócić do pomocy psychologicznej czy terapeutycznej.  

Kierownik MGOPS w Drobinie – wyjaśnił: „żeby z nałogiem walczyć musi być zgoda osoby, która chce z tej pomocy skorzystać”.

Radny Marek Kacprzak – zapytał, co z dalszą perspektywą pomocy dla poszkodowanych.

Kierownik MGOPS w Drobinie -  wyjaśnił, że wszystko będzie zależało od sytuacji rodziny. „Rodzina, która się do pomocy nie kwalifikuje z dochodu, ale kwalifikuje się ze względu na sytuację. W przypadku rodziny, która nie pracuje, nie ma dochodu sytuacja się komplikuje, ponieważ musimy zawrzeć umowę kontraktową”.

Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy ośrodek pomocy nie może pomóc w negocjacjach wynajęcia lokalu mieszkalnego.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że rozmawiał z właścicielem budynku, który ma do wynajęcia lokal mieszkalny w obrocie prywatnym i właściciel wyraził zgodę na wynajęcie lokalu na okres dłuższy niż 1 miesiąc. 



Radny Marek Kacprzak – zapytał, z czego wynikają kwoty planowane na pomoc społeczną.

Kierownik MGOPS – „z proponowanych kwot wynajmu i z tego co mamy zaplanowane w budżecie oraz zapewnienie, że środki będą przez Radę Miejską  dorzucone na realizację zadań do końca roku”.

Radny Marek Kacprzak – uważa, że pomoc mieszkańców z ofiar zbieranych do puszki nie jest mała. Proponował włączyć w taką zbiórkę inne parafie.

Kierownik MGOPS – wyjaśnił: „w najbliższych dniach zostanie wysłane pismo do fundacji, która zajmuje się pogorzelcami i zobaczymy jaką pomoc możemy od nich otrzymać.   Również Starostwo zaoferowało się pomóc. Działanie Ośrodka nie zakończyło się na pomocy finansowej. Pomoc niematerialna również jest ważna”.

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała o zorganizowanie koncertu charytatywnego dla poszkodowanych.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „jest taki zamysł, ale jest za wcześnie, aby cokolwiek więcej powiedzieć”.

Radny Marek Kacprzak – zapytał, co się stało, że do tej pory jeden z synów Państwa Umińskich nie został zauważony przez  ośrodek pomocy w celu udzielenia pomocy w uzyskaniu renty socjalnej.

Kierownik MGOPS – wyjaśnił: „w momencie, kiedy syn Państwa Umińskich uzyskał pełnoletność należało skompletować dokumenty i złożyć wniosek o przyznanie renty socjalnej. Obecnie zmotywowaliśmy rodzinę do podjęcia pewnych działań, aby tę sprawę doprowadzić do końca”.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała o pracę dla drugiego syna Państwa Umińskich.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „pracy jest dużo na terenie miasta i gminy. Spółdzielnia Pracy Socjalnej zajmuje się zatrudnianiem osób, które wykonują pracę na terenie naszej gminy”.

Państwo Jadwiga i Zygfryd Wąsiewscy – prosili o pomoc w uzyskaniu prawa własności do budynku, który spłonął w pożarze, aby go odbudować.

Przewodnicząca Komisji -  podsumowując dzisiejsze posiedzenie podkreśliła, że jedna z rodzin otrzymała pomoc w podjęciu pracy. Przewodnicząca wystąpiła z wnioskiem o przeprowadzenie kontroli w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej przez Komisję Rewizyjną pod względem sprawdzenia słuszności działań i zachowania wszelkich procedur związanych z udzieleniem pomocy poszkodowanym podczas pożaru. 
Następnie poddała wniosek pod głosowanie.





Za przyjęciem wniosku głosowało:
„za” – 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuję się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Wniosek został przyjęty.


Do punktu 3-go posiedzenia:

[bookmark: _GoBack]Nie zgłoszono innych spraw na dzisiejszym posiedzeniu Komisji.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punków, Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.



Na tym protokół zakończono i podpisano.




								Przewodnicząca posiedzenia:
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