OR.0012.132.2022
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia  23 czerwca  2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10:08 – 10:50

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecna radna Bucior Agnieszka.
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy: Burmistrz MiG Drobin;
- Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie;
- Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Funkcjonowanie pomocy społecznej w Mieście i Gminy Drobin – sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie za 2021 rok.
4. Sprawy różne
5. Zamknięcie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył  przewodniczący Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Opieki Społecznej Pan Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie i stwierdził quorum (4 radnych na ustalony skład 5) oraz przywitał wszystkich zebranych przybyłych na posiedzenie komisji.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – odczytał porządek posiedzenia i zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego porządku.
Brak uwag.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Funkcjonowanie pomocy społecznej w Mieście i Gminy Drobin – sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie za 2021 rok

Przewodniczący posiedzenia – przystąpił do realizacji porządku  posiedzenia  prosząc Kierownika M-GOPS o wprowadzenie.
Kierownik M-GOPS – poinformował, że w sprawozdaniu za rok 2021 wkradł się błąd, który zostanie sprostowany. Z uwagi na fakt, że sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej było przesłane radnym celem zapoznania się, przedstawił tylko kilka wniosków, które wynikają z tego sprawozdania.
Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie za 2021 rok stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. Prosił o pytania.

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał o koszty utrzymania w domu pomocy społecznej. „Czy do tych pensjonariuszy, których umieszczamy  w DPS-ie i za których musimy płacić, udało się kiedykolwiek wyegzekwować od rodziny jeżeli taka jest współfinansowanie tego pobytu? Czy teraz nie ma takiej możliwości”.

Kierownik M-GOPS -  udzielił wyjaśnień i podał przykłady.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał ilu brakuje pracowników do pracy w ośrodku pomocy.

Kierownik M-GOPS – wyjaśnił, że brakuje 2 osób, ale problem jest w tym, że brakuje osób które spełniłyby warunki kwalifikacyjne do podjęcia pracy jako pracownik socjalny. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał jaki dochód uprawnia do otrzymania pomocy z opieki społecznej?

Kierownik M-GOPS – w rodzinie 600 zł, osoby samotne 770 zł z groszami.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania. Brak pytań. Poddał pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Sprawozdanie zostało zaopiniowane pozytywnie.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

Radna Agnieszka Stępień – zapytała p. Burmistrza kiedy nastąpi sprzedaż działek budowalnych w Drobinie.

Burmistrz MiG – odpowiedział, że chodzi na pewno o działki w kierunku Dobrosielic, koło MOKSiR-u. W chwili obecnej zostały zlecone prace wykonania dokumentacji projektowej kanalizacji sanitarnej, czyli uzbrojenia podziemnego terenu. Z chwilą uzbrojenia terenu gmina przystąpi do sprzedaży tych działek w formie przetargu.

Radna Agnieszka Stępień – „jaka będzie przewidywana kwota?”.

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że działki są dość duże 9-10 arowe, a kwoty to 80-90 tys. zł. Burmistrz podkreślił, że są to kwoty szacunkowe sprzed uzbrojenia terenu. Cena może wyć wyższa. Pan Burmistrz dodał, że jest duże zainteresowanie tymi działkami, z czego się bardzo cieszy.

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, czy działki będą dostępne tylko dla mieszkańców gminy Drobin, czy również dla osób z zewnątrz?

Burmistrz MiG – „jeżeli będzie możliwa bonifikata to rozpatrzymy, czy tylko dla naszych mieszkańców, czy dla mieszkańców innych gmin. Ja uważam, że nie trzeba ograniczać tylko dla mieszkańców naszej gminy, ale żeby ściągnąć osoby do nas, żeby byli podatnicy, płacili podatki, żeby gmina się rozwijała”.
P. Burmistrz poinformował o następujących sprawach:
1) ośrodek zdrowia – w dniu dzisiejszym zostanie złożona oferta do NFOZ o zawarciu kontraktu i od 01 lipca br. ośrodek zdrowia w Drobinie ul. Przyszłość 18 zacznie swoją działalność;
2) planowane są dożynki powiatowo-gminne – w poniedziałek odbędzie się spotkanie z panem starostą na ten temat;
3) segregacja odpadów – p. Burmistrz wspomniał o dokonywanej kontroli segregacji odpadów komunalnych. Ostrzeżenia za złą segregacje nic nie dają, niektóre osoby nawet nie chcą się pofatygować do Urzędu, aby porozmawiać na temat właściwej segregacji odpadów.

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, czy kontrola właściwej segregacji odpadów odbywa się na posesji.

Burmistrz MiG – tak w obecności pracownika firmy SIM oraz mieszkańca danej posesji jeżeli tylko mieszkaniec wyjdzie i chce uczestniczyć w takiej kontroli.

Do punktu 5-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.


Na tym protokół zakończono i podpisano.
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