OR.0012.100.2021
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 123 września 2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 11.00 – 11.35

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12
Uczestnicy posiedzenia:
- 4 członków komisji na ustalony skład 4.
- Przedstawiciele Urzędu: Sekretarz MiG Piotr Jarzębowski;
- Prezes spółki SIM Hubert Luśniewski;
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Działalność Spółki SIM.
3. Stan monitoringu w mieście Drobin
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej Krzysztof Dąbkowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych oraz przedstawił porządek posiedzenia. Następnie wnioskował o zmianę porządku poprzez zamianę punktu 2 z pkt 3. Poddał swój wniosek pod głosowanie.
Głosowanie:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
Wniosek został przyjęty.
Porządek posiedzenia po dokonanej zmianie:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Stan monitoringu w mieście Drobin
3. Działalność Spółki SIM.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

Do punktu 2-go posiedzenia:
Stan monitoringu w mieście Drobin

Przewodniczący posiedzenia – poprosił p. Sekretarza MiG Drobin o przedstawienie informacji o stanie monitoringu w mieście Drobinie.
Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – złożył informację z technicznego stanu monitoringu miejskiego. Stan monitoringu:
23 kamery analogowe na ul. Rynek, Płockiej i Sierpeckiej;
16 kamer analogowych włączonych w system zapisu do 1 serwera mieszczącego się w budynku UMiG Drobin.
Dodatkowo w obszarze miasta jest 7 kamer, które nie są zsynchronizowane, tylko zlokalizowane są w poszczególnych jednostkach organizacyjnych. Brak środków na modernizację urządzeń monitoringu miejskiego. Szacunkowy koszt modernizacji tych urządzeń to kwota ponad 30 tys. zł. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił członków komisji o zadawanie pytań, następnie zapytał czy monitoring w szkołach jest pod nadzorem gminy? Czy odpowiadają za to wyłącznie szkoły?

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że monitoringi, które są w jednostkach organizacyjnych są wewnętrznymi urządzeniami tych placówek. Są administrowane przez administratora sieci szkolnej, archiwizowane i  służą bezpieczeństwu placówki. 

Przewodniczący posiedzenia – wyjaśnił, że jego pytanie podyktowane jest zwiększeniem ilości kamer na terenie szkoły w Łęgu Probostwie z uwagi na różne wybryki chuligańskie młodzieży przed szkołą i na boisku szkolnym.

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – szkoła i gmina razem realizują zadania w ramach posiadanego budżetu. 

Do punktu 3-go posiedzenia:
Działalność Spółki SIM

Przewodniczący posiedzenia – prosił Prezesa Spółki SIM o złożenie informacji z działalności spółki. 

Pan Hubert Luśniewski Prezes spółki SIM – przedstawił sprawozdanie spółki, które stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zadał następujące pytania:
- ilość odbiorców indywidualnych;
- wysokość stawki, która obowiązywała na starej kotłowni i obecnie; 
- jak działalność PSZOK-u wpływa na zwiększenie środków, którymi dysponuje gmina na odpady. „Ile powinno się przełożyć na nowe ceny odpadów?”.
- wyłączenie budynków komunalnych – „Czy ono jest związane ze stanem technicznym i Nadzór Budowlany nie dopuścił do użytkowania i wybudowanie tego nowego dla 7 rodzin to jest sprawa gardłowa?”.

Pan Hubert Luśniewski Prezes spółki SIM – udzielił odpowiedzi na zadane pytania.
PSZOK – najczęściej wywożonymi odpadami są meble, elektrośmieci i gruz budowlany.
Wybudowanie PSZOK-u zmniejszyło wyrzucanie odpadów w miejsca do tego nie przeznaczone. Na PSZOK-u odpady są segregowane podwójnie, gdzie część odpadów jest odzyskiwanych. Odnośnie stawki za odpady – na pewno stawka wzrośnie. 
Kotłownia – stawka w pierwszym roku z m2 wynosiła 5,98 zł, ale tylko przez okres grzewczy. W poprzednim sezonie stawki były różne od 6,12 zł nawet do 9,00 zł przez okres 12 miesięcy. 
Rozliczenie kotłowni – będzie odbywało się ze stawki GJ. Za poprzedni sezon grzewczy stawka wynosiła 80,57 zł za GJ. Zaś na nowy sezon grzewczy 2021/2022 stawka wyniesie 92 zł z groszami. 
Prezes wyjaśnił skąd wziął się wzrost stawki – pelet cały czas w roku ubiegłym drożał i cena peletu w roku ubiegłym to 601 zł netto. W roku bieżącym cena wynosi 723 zł netto. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapytał, czy na każdej wspólnocie jest zamontowany licznik i na tej podstawie wspólnota jest obciążana. 

Pan Hubert Luśniewski Prezes spółki SIM – wyjaśnił, że w okresie grzewczym na wszystkich wspólnotach i na indywidualnych blokach gdzie nie ma założonych wspólnot zostały zamontowane ciepłomierze oraz na budynku żłobka w celu zbadania wszystkich pomiarów. Koszt założenia ciepłomierzy to kwota 36 tys. zł. W roku bieżącym będą również dokonywane różne przeróbki jak również i na samej kotłowni. Będą założone specjalistyczne zawory na domkach przy ul. Spółdzielczej 5a. 

Radny Ryszard Kanigowski – zapytał, „Czy jest pełna moc wykorzystania tej kotłowni? Czy będzie można podłączyć szkołę?”.

Pan Hubert Luśniewski Prezes spółki SIM – „mamy tam 2 piece 250. Soboty obsługuje 1 bez jakiegoś większego wysiłku, drugi jest awaryjny, rezerwowy. Jeżeli następuje czyszczenie pieca lub następuje awaria, szybko rozpalamy drugi i drugi możemy zasilać. Obecnie zasilamy około 5500 m2 powierzchni budynków i ten piec sobie radzi. Uważam, że i ze szkołą nie byłoby problemów […]”. Pan Prezes dodał, że im więcej będzie podpiętych osób do ciepłowni, tym  koszty będą spadały.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – „czy jest w ogóle jakiekolwiek zainteresowanie ze strony mieszkańców indywidualnych? Czy ktokolwiek w ogóle wyrażał chęć podłączenia się i zgłaszał się z tą sprawą  do spółki”.

Pan Hubert Luśniewski Prezes spółki SIM – „na dzień dzisiejszy nie było. Nie prowadziliśmy nawet takiego rozeznania w tym kierunku…”.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne
W tym punkcie nie zgłoszono pytań.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Krzysztof Dąbkowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/Krzysztof Dąbkowski





Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 6

