BRM.0012.83.2014

Protokół
ze wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia  21 stycznia 2014 r.
(kontynuacja posiedzenia z dnia 14.01.2014 r.)


Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 11.00.
W posiedzeniu udział wzięli: radni - członkowie stałych Komisji Rady Miejskiej:
1) członkowie Komisji Planowania i Budżetu – 5 radnych (skład Komisji 5 radnych)
2) członkowie Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej –     4 radnych (skład Komisji 4 radnych)
3) członkowie Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej –     5 radnych (skład Komisji 5 radnych)
4) członkowie Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – 5 radnych (skład Komisji     5 radnych)
5) członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 3 radnych (skład Komisji     3 radnych) 
Listy obecności stanowią kolejno załączniki nr 1, 2, 3, 4 i 5  do niniejszego protokołu. 

oraz Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska, radny Mariusz Lewicki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie i radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski.

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli również mieszkańcy wspólnot mieszkaniowych przy ul. Padlewskiego oraz mieszkańcy domów przy ul. Spółdzielczej.

Temat posiedzenia:
Dokończenie posiedzenia z dnia 14 stycznia 2014 r. tj. 
Projekt uchwały budżetowej na rok 2014 – c.d.
Wolne wnioski 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu 
Rady Miejskiej w Drobinie  Adam Zbigniew Kłosiński

Przewodniczący posiedzenia poprosił mieszkańców wspólnot o podanie przyczyny obecności na dzisiejszym posiedzeniu.

	Pani Barbara Jankowska, przewodnicząca Wspólnoty Mieszkaniowej „Rodzina” przy ul. Padlewskiego – poinformowała, iż występuje na dzisiejszym posiedzeniu w charakterze przedstawiciela wszystkich wspólnot mieszkaniowych z ul. Padlewskiego i prosi radnych o wyrażenie zgody na budowę kotłowni miejskiej. 

	Przewodniczący posiedzenia – podziękował Pani Jankowskiej, a następnie poinformował, iż posiedzenie komisji zostanie poprowadzone w gronie samych radnych.
	


Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zarzucił Przewodniczącemu posiedzenia przekroczenie uprawnień i utajnienie obrad Rady. Radny uważa, że osoby, które przyszły na dzisiejsze posiedzenie mają prawo w nim uczestniczyć.

Przewodniczący posiedzenia – nawiązał do zapisu Statutu Miasta i Gminy Drobin i wyjaśnił, że na  posiedzenia komisji osoby z zewnątrz są zapraszane. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – zadał pytanie, czy są to obrady plenarne sesji, czy posiedzenie komisji, ponieważ według radnego są to obrady sesji ponieważ obradom przewodniczy Przewodniczący Rady Miejskiej.

Przewodniczący posiedzenia – ponownie odesłał radnego do zapisu Statutu Miasta i Gminy informując, że wspólnemu posiedzeniu komisji przewodniczy wybrany przewodniczący komisji. Przewodniczący stwierdził, że radni nie znają zapisów Statutu Miasta i Gminy Drobin.

Pani Barbara Jankowska – przewodnicząca Wspólnoty Mieszkaniowej „Rodzina” przy ul. Padlewskiego – poinformowała, że mieszkańcy wspólnot chcą się dowiedzieć, komu tak bardzo „zaszli za skórę”, że radni nie chcą się zgodzić na budowę kotłowni miejskiej biorąc pod uwagę fakt, że część środków została już wydatkowana w związku z tą inwestycją. Przewodnicząca podkreśliła, że mieszkańcy chcą wiedzieć, kto z radnych jest za budową kotłowni, a kto przeciwko. 

Przewodniczący posiedzenia – wyjaśnił, że mieszkańcy dowiedzą się kto jest za, a kto przeciwny budowie kotłowni podczas głosowania na najbliższej sesji Rady Miejskiej. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – stwierdził, że nigdzie nie spotkał takiego przepisu, żeby ograniczać uczestnictwo przedstawicielstwa gmin. „Jest to ograniczenie praw obywatelskich, to co Pan w tej chwili robi. Oni mają prawo sobie siedzieć i patrzeć.” 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że działa zgodnie ze Statutem, a mieszkańcy wspólnot przyszli ponowić swoją prośbę, która została przyjęta. 

 Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – stwierdził, że przewodniczący uskutecznia przed sesje.

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że są to obrady komisji wspólnych Rady Miejskiej, które zwoływane są zgodnie ze Statutem, który obecna Rada przyjęła. Przewodniczący przypomniał, że dzisiejsze posiedzenie komisji jest kontynuacją posiedzenia komisji z dnia 14 stycznia br. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – uważa, że walczy o prawa obywateli, które są im ograniczane.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał w jaki sposób ogranicza prawa obywateli.
  
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – „tak bo chce Pan ich wyprosić z jawnych obrad”.


    	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zadał pytanie, dlaczego komisja została powołana pod jego nieobecność, którą zgłaszał w związku z wizytą u lekarza.

Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że nie może ustalać posiedzeń komisji lub sesji pod indywidualne potrzeby radnych. „Zgadzając się i przyjmując mandat radnego każdy musi mieć świadomość, że być może będzie musiał się spotkać z nami jeśli ma życzenie  w czasie, w którym nie za specjalnie mu odpowiada”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – odwołał się do zwyczaju, który panuje w tej Radzie, a mianowicie stwierdził, że nie jest to pierwsza komisja, która będzie z udziałem społeczeństwa. Burmistrz podkreślił, że wielokrotnie przychodzili na komisje obywatele, którzy mieli problemy. „Jeżeli społeczeństwo domaga się pewnych swoich praw to nie widzę powodu, żeby powiedzieć, że wasza obecność tu jest nie pożądana, szkodliwa, czy jakakolwiek. Myślę, że nie będą nam przeszkadzali”.

Przewodniczący posiedzenia – „może dwa, trzy razy tak było, żeśmy poprosili osobę, która miała do nas jakieś tam uwagi. Jak słusznie pan Burmistrz zauważył były to skargi na działalność pana Burmistrza”. Przewodniczący podkreślił, że radni – członkowie komisji opowiedzieli się już za inwestycja pn. budowa kotłowni miejskiej glosując „za” lub „przeciw”.  

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że ostateczna decyzja na temat budowy kotłowni zostanie podjęta na sesji Rady Miejskiej, ale w związku z propozycjami zdjęcia środków twierdzi, że nie ma jeszcze ostatecznych ustaleń, co do kształtu budżetu. „Na pewne rzeczy z funkcji Burmistrza nie mogę się zgodzi, to co mi Państwo w swojej notatce przekazali”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – proponował reasumpcje głosowania na temat kotłowni i podkreślił, że dzisiejsze posiedzenie jest kontynuacją posiedzenia z poprzedniego tygodnia.

W związku z powyższym Przewodniczący posiedzenia zarządził reasumpcję glosowania: „Kto z koleżanek i kolegów jest za tym, aby w budżecie na rok 2014 zawrzeć inwestycję pn. ”modernizacja źródeł ciepła kotłownia miejska”.
Głosowanie:
Za budową kotłowni głosowało 6 radnych (w tym p. Lewicki), 8 radnych było przeciwnych budowie kotłowni na 14 biorących udział w głosowaniu.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – stwierdziła, że radni są przeciwni, co do całokształtu budowy kotłowni, natomiast są za wymianą ciepłociągu i mają źródła, z których mogą sfinansować tę inwestycję. Radna poinformowała również, że na następny sezon grzewczy ciepłociąg będzie naprawiony, będzie wykonane zadaszenie kotłowni, a także częściowy remont pieca.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – prosił, aby radni zapoznali zainteresowanych mieszkańców swoja propozycją.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – poinformowała, że rozmawiała z panem Dariuszem Ciarkowskim, który jest prezesem Mazowieckiej Agencji Energetycznej i jest w stanie udzielić gminie pożyczki na kwotę 50-80 tys. z oprocentowaniem rocznym 0,5% na 20 lat. Radna zapytała, dlaczego Burmistrz nie zwrócił się o pomoc do pana Ciarkowskiego.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „Ja się zwróciłem. Mam 2,7 mln dotacji, a pani mi kredyt wciska”.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – proponowała renegocjacje umowy.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że nie ma żadnej renegocjacji. Stwierdził, że albo umowę się realizuje, albo się projektu nie realizuje. 

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – uważa, że jest możliwość renegocjacji umowy i pozyskania środków na samą budowę ciepłociągu.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie  Stanisław Nowakowski – „panowie, to jest korupcja, wszystko to, co wy uprawiacie. [..] Wywieracie naciski, podciski zabierania, odbierania, żeby ci ludzie wiedzieli gdzie wy chcecie te pieniądze przeznaczyć”. 

Pani Barbara Jankowska Przewodnicząca Wspólnoty „Rodzina” – „mam jedną uwagę, że dziwi mnie to, że rzeczywiście po co pożyczać od kogoś pieniądze skoro 2,7 mln leży, żeby te pieniądze zabrać”. Mówczyni pokreśliła, że cała kotłownia nadaje się tylko do zburzenia. Stwierdziła, że sam ciepłociąg nie zda egzaminu, ponieważ nadejdzie dzień kiedy Nadzór Budowlany zamknie kotłownię. Jeszcze raz podkreśliła, „skoro są pieniądze i leżą te pieniądze, dlaczego ich nie wykorzystać”.   

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – zgodził się z wypowiedzią radnego Nowakowskiego i uważa, że nastąpił podział na interesy Drobina i  interesy wsi.  Radny przytoczył w tym momencie remont remizy OSP w Kozłowie i zapytał, ilu mieszkańców skorzystało z tej inwestycji i ile środków przypada na 1 mieszkańca Kozłowa z funduszy europejskich i z funduszu gminy. Następnie wymienił remont drogi do Wrogocina i zapytał, jakie są pieniądze na 1 mieszkańca tej wsi, żeby tę drogę wybudować. Uważa, że powinny być realizowane inwestycje nie tylko globalne, ale również dla poszczególnych grup. Reasumując podkreślił, że zabezpieczenia ciepła dla takiej grupy mieszkańców jest ważniejsze, niż pokrycie asfaltem jakiegoś odcinka dróg. Jak również stwierdził, że należałoby w przyszłości pochylić się nad rozdzieleniem miasta od wsi.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mieczysław Kozłowski -  wyjaśnił, że w samym Kozłowie zamieszkuje 290 osób, kwota środków wyniosła 230 mln, a sama remiza jest własnością komunalną i remont należy do gminy. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – przypomniał przedmówcy, że kotłownia również jest komunalna, a mimo to jest nie potrzebna i trzeba ją skreślić.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał Przewodniczącego posiedzenia dlaczego jego osoba za szczerą wypowiedź, za wypowiedzenie własnego zdania została ukarana poprzez zdjęcie środków z budowy dróg w Dobrosielicach i Kucharach.  



Przewodniczący posiedzenia – „na podstawie głosowania”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „w ramach restrykcji panie przewodniczący, chciał być niezależny od waszej grupy politycznej i miał swoje zdanie. Powiedział, że jest za budową kotłowni i w ramach restrykcji zdejmujecie inwestycję dla wsi też, wstyd. Bo to jest hańbiące wręcz Radę i polityków tej Rady Polskiego Stronnictwa Ludowego”.

Przewodniczący posiedzenia – „tak ma Pan Burmistrz rację, ale to my się będziemy wstydzić, a nie Pan”.  

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – zadała pytanie Burmistrzowi: „Jaka inwestycja oprócz kawałka asfaltu wybudowana w Karsach zaistniała na moim okręgu wyborczym, na Jurka Gajewskiego i na innych wioskach? Jaką inwestycją może się Pan pochwalić na tzw. ścianie wschodniej?”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – udzielił odpowiedzi na pytania radnej Satkowskiej: „Wszystkie inwestycje, które staraliśmy się do tej pory z dwoma poprzednimi radami i z którymi byłem jako Burmistrz, kierować się zdrowym rozsądkiem, czyli potrzebami i możliwościami. Jeżeli w danej wsi potrzeby były duże,  określone, robiliśmy jakieś inwestycje. Jeżeli były mniejsze, odkładaliśmy to na później i nie można postępować tak jak się mówi, w wywiadzie dla mediów, że proszę bardzo nam zależy na drogach, którymi będą autobusy szkolne jeździły, a za godzinę łupić pieniądze na dróżki gdzie nie ma, ani autobusu, gdzie nie ma żadnego ruchu, ani lokalnego, ani tranzytowego. Bo to, co zrobiliście państwo z podziałem tych pieniędzy to jest kolejny wstyd. Nie droga Głowna, tak gdzie rzeczywiście autobus chodzi tylko łup do czterech rolników w Maliszewku. [..] Pan Jeziak jest przy władzy w tej chwili i robimy. Nie ważne, ze w Budkowie jest droga przez całą wieś 500 m z dostępem do asfaltu, nie bo tam jest nasza radna łupimy pieniążki. Tak się kierowaliście pewnymi zasadami. […] Wieloletni Plan Inwestycyjny, po co występuje w tej gminie planowanie. Państwo przyszliście, posiedzieliście, złupiliście milion złotych i każdy w swoją stronę bez zastanawiania się nad potrzebami i możliwościami gminy”.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – „panie Burmistrzu zabezpieczając środki na budowę drogi przez Budkowo miałam na względzie przede wszystkim drogę w Niemczewie. A kolego radny, mówię do Andrzeja Dzięcioła, to Pan przez Stowarzyszenie wskrzesza  remizę strażacką, czy świetlicę w Niemczewie. Czy tam jest więcej mieszkańców jak w Kozłowie?”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – podkreślił, że niektórzy radni odrzucili inwestycję tj. budowę kotłowni ponieważ nie jest dla całej gminy tylko dla 350 osób.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – podkreśliła, że wszyscy radni są za tą inwestycją, o której wcześniej wspomniała i więcej w tym temacie głosu nie będzie zabierała.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – „jeżeli ktoś się budzi, tylko po to by zabrać pieniądze związane z działalnością innego i wyłączyć go ze sfery działalności publicznej i zaspokoić swoje nieciekawe ambicje, ja to nazywam korupcją wprost. I więcej jest to takie szkodzenie drugiemu człowiekowi oraz społeczności gminnej”. Radny wyjaśnił Pani Satkowskiej, że zbierała podpisy, ale na budowę mostka a nie na drogę. Zarzucił radnej, że teraz kiedy jest tak potrzebna inwestycja, inwestycja ważna dla społeczności lokalnej radna chce tę inwestycję na siłę storpedować i podsyła rodzime pomysły. Radny uważa, że inwestycja jest zabezpieczona, środki są przyznane i o 2,7 mln jest wzbogacony nasz budżet.”Czy pani znowu wybiera mostek zamiast drogi”. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – zarzucił radnemu Nowakowskiemu, że mówi tylko to, co chcą usłyszeć ludzie i stwierdził: „Nie jest Pan ani dobrym człowiekiem, ani dobrym radnym”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – „chciałem zauważyć, że 500 metrów tego ciepłociągu kosztuje 1 mln i 1500 metrów też kosztuje 1 mln zł. To jakaś nowoczesna matematyka”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – „1500 metrów kosztuje 3,7 mln zł”.

Pani Barbara Jankowska Przewodnicząca Wspólnoty Mieszkaniowej „Rodzina” – podziękowała Radzie za możliwość uczestniczenia w tym posiedzeniu. Pani Jankowska podkreśliła, że co do niektórych radnych to wstydzi się, że tych ludzi zna. Pani Jankowska stwierdziła, że dla niej jako mieszkanki Drobina jest dobra również remiza w Kozłowie pod warunkiem, że będzie wykorzystana. „Kochani nie patrzcie na swój czubek nosa, patrzcie na wszystkich. A kiedyś będzie za to zapłacone”.  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – „Kolego Lewicki, ja jak coś robię, to nie oceniam człowieka, oceniam postępowanie i publiczne postępowanie. Pan zaczyna mnie oceniać jakby Pan był Bogiem. […] Trzeba pochylić się nad zasadami religii, kiedy i jak należy być katolikiem.[…] Nie do Pana należy mnie oceniać”.

Przewodniczący posiedzenia – zakończył rozmowy na temat kotłowni i przeszedł do dalszej części posiedzenia komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie. Następnie Przewodniczący zapoznał radnych z treścią pism, które wpłynęły do Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Z pismem Ochotniczej Straży Pożarnej w Łęgu Probostwie z prośbą o poręczenie przez Gminę kredytu gotówkowego na zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej z funduszy PROW.
Pismo stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
2) Z pismem Dyrektora Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku w sprawie zagospodarowania pomieszczenia opuszczonego przez dotychczasowego najemcę dla potrzeb szkoły przez przeniesienia oddziału przedszkolnego tzw. „zerówki”. Szacowany koszt tego przedsięwzięcia to 25 tys. zł
Pismo znajduje się u Pani Skarbnik.
3) Z pismem Pani Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie w sprawie zwiększenia środków finansowych na 2014 r. na remont kapitalny pralni i pomieszczeń administracyjnych w budynku przedszkola oraz zwiększenie środków finansowych w paragrafie zakup materiałów i wyposażenia – zakup oleju opałowego. Szacowany koszt ok. 60 tys. zł.
Pismo znajduje się u Pani Skarbnik.
4) Z pismem Pani Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Urzędu Miasta i Gminy Drobin w sprawie zwiększenia planu wydatków budżetowych w poszczególnych rozdziałach: Gospodarka gruntami i nieruchomościami w kwocie 241.500,00 zł.
 Pismo znajduje się u Pani Skarbnik.
5) Z pismem Związku Gmin Regionu Płockiego w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2014 środków na zapłatę drugiej raty w kwocie 520,95 zł za przygotowanie dokumentacji aplikacyjnej do projektu „Współpraca w ramach Obszaru Funkcjonalnego Aglomeracji Płockiej kluczem do zintegrowanego rozwoju subregionu”.
Pismo znajduje się u Pani Skarbnik.
6) Z pismem Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka ds. Polityki Społecznej w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie na 2014 r. w kwocie 3376 zł z tytułu obsługi członków Międzyzakładowej Kasy Zapomogowo Pożyczkowej Pracowników Oświaty w Płocku oraz kwoty 7378 zł z tytułu finansowania kosztów ponoszonych przez Miasto  na dotacje dla przedszkoli niepublicznych w części dotyczącej mieszkańców Gminy.
Pismo znajduje się u Pani Skarbnik.
7) Z pismem Szkoły Podstawowej w Cieszewie w sprawie zwiększenia środków z 5 tys. zł do 10 tys. zł  w związku z remontem szatni, malowaniem klas i holu oraz zwiększenie środków o 26 tys. zł  tj. kwoty wynagrodzeń osobowych na pokrycie kosztów pomocy psychologiczno-pedagogicznej.
Pismo znajduje się u Pani Skarbnik.
8) Z pismem Pani Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury Urzędu Miasta i Gminy Drobin w sprawie zwiększenia środków finansowych na dowóz dzieci do szkół w kwocie 97.807 zł, w związku z realizacją zadań statutowych – gabinet rehabilitacyjny w kwocie 98.052 zł, pomoc materialna dla uczniów (stypendia socjalne) w kwocie 12.000 zł , a także dokształcanie i doskonalenie nauczycieli – przyznana kwota nie stanowi odpisu w wysokości 1% wynagrodzeń osobowych. Kwota 92.105zł przyznana na zadania w zakresie kultury jest niewystarczająca na realizowanie zadań zaplanowanych w kalendarzu imprez.
Pismo znajduje się u Pani Skarbnik.
9) Z pismem Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – zapotrzebowanie na środki finansowe w kwocie 116 tys. zł.
Pismo znajduje się u Pani Skarbnik.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał, co ma powiedzieć mieszkańcom Dobrosielic i Kuchar, kto odrzucił ich drogi. Stwierdził, że jako osoba niezależna od partii został ukarany. 

Przewodniczący posiedzenia – „trzeba powiedzieć prawdę”. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – „PSL odebrał mi pieniądze z drogi Dobrosielice i Kuchary. Nie patrząc na to, czy tam się coś rozwija, imprezy buddyjskie, przyjeżdża tyle ludzi. Nie macie wstydu, ja też nie będę miał. Co ja mogę zrobić. Rada tak zatwierdziła i tak to wykonuje”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – poinformował, że na poprzednim posiedzeniu wnioskował o wpisanie do budżetu na 2014 r. utwardzenie tłuczniem drogi gminnej nr 35W w Maliszewku - odcinki po 800 m po 75 tys. każdy. Radny podkreślił, że swój wniosek uzasadnił: ciąg drogowy Brzechowo – Cieszewo - Maliszewko był realizowany od roku 2007 w ramach programu „Modernizacja i przebudowa dróg w gminach regionu płockiego szansa ich dynamicznego rozwoju” sądząc, że takie uzasadnienie wystarczy, żeby taka inwestycja zaistniała w budżecie. Radny ponawia swój wniosek jednocześnie wnosi o zaprotokołowanie słów Burmistrza o dróżkach gdzieś tam w Maliszewku dotyczących 4 rodzin, pojedynczych osób, które Pan Burmistrz raczył użyć.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zapytał radnego Jeziaka dlaczego nie ustosunkował się do wypowiedzi radnego Staniszewskiego o zdjęciu środków z jego dróg. 


Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – stwierdził, że pewne ustalenia, co do inwestycji drogowych zostały przyjęte przez wszystkich przy ogólnej zgodzie i aprobacie. Pozostała tylko kwestia sporna kotłowni. Radny podkreślił, że podczas kiedy radny Staniszewski opowiedział się, że również jest za budową kotłowni zostało zwołane następne posiedzenie. Pan Nowakowski przypomniał, że jego kolega konsolacyjnie zgodził się na to, aby jego inwestycję drogową w Dobrosielicach nie asfaltować, ale usprawnić jeszcze jedną drogę, którą jeździ autobus szkolny na Kucharach i zrobić obydwie drogi w tłuczniu. Następnie radny stwierdził: „to jest bolesne w tej Radzie, że tu jest rozbijana wspólność jakakolwiek wspólność na terenie tej gminy. Dzielicie miasto od wsi, wieś od miasta. Tyle lat to funkcjonowało. I to jest bolesne. Najważniejszy jest partykularny interes, interes  ponadgminny”. Radny nawiązał do ślubowania, które każdy z radnych składał przed objęciem tej funkcji na początku kadencji, że będzie działał dla dobra społeczności tej gminy, a robi się wszystko, aby tą społeczność podzielić, żeby fundusze przeznaczone na jej funkcjonowanie wyprowadzić poza jednostkę z tej gminy. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – uważa, że zdradziła go jedna rzecz, szczerość, którą wykorzystano przeciwko niemu.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski - stwierdził, że Burmistrz zarzuca radnym, że dokonują zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, a do tej pory wszystkie zmiany w WPF-ie były dokonywane przez Burmistrza, a Rada tylko to akceptowała. Radny podkreślił, że do tej pory Rada robiła wszystko, co Burmistrz chce, a teraz jest dylemat bo Rada  sprzeciwiła się temu. Zarzucił radnemu Nowakowskiemu, że do tej pory był przeciwnikiem Burmistrza, a teraz stał się jego zwolennikiem. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – stwierdził, że nie jest fanem Burmistrza i nigdy nie był,  ale dla dobra społeczności będzie występował, ponieważ inwestycja jak budowa kotłowni jest potrzebna i pożyteczna.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – wnioskował do Przewodniczącego obrad o rozpoczęcie posiedzenia komisji i wysłuchanie Burmistrza i Pani Skarbnik, co do propozycji radnych złożonych na poprzednim posiedzeniu komisji. 
 
	Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – poparł wypowiedź przedmówcy. Również uważa, że należy przejść do meritum sprawy. Burmistrz zaproponował, aby zrobić krok w kierunku uchwalenia budżetu i przypomniał, że termin uchwalenia budżetu na 2014 r. upływa z dniem 31 stycznia 2014. Burmistrz nadmienił, że jeżeli do końca stycznia budżet nie zostanie przyjęty przez Radę to następstwem tego będzie przyjęcie naszego budżetu przez Regionalną Izbę Obrachunkową, co spowoduje konsekwencje w postaci zakazu prowadzenia inwestycji z kredytów, pożyczek i obligacji. Inwestycje będą mogły być prowadzone tylko i wyłącznie ze środków własnych, których nie mamy. Następnie Burmistrz zaproponował wrócić do ustaleń na komisji z 15 listopada 2013 r. Burmistrz podkreślił, że należałoby się trzymać pierwszej wersji o stanie zadłużenia, o ilości środków które możemy uzyskać z obligacji. Burmistrz zapytał radnych jakie jest ich stanowisko odnośnie propozycji, które odczytał w dniu dzisiejszym Przewodniczący obrad. Osobiście uważa, że przyjąłby taką zasadę: „pisma mamy w pamięci, że za miesiąc, za dwa do nich możemy wracać, szczegółowo analizując poszczególne rzeczy, co rzeczywiście jest konieczne dołożenia, a co nie. Bo jak znam te pisma,  jest tam wiele rzeczy zbędnych. Nie mamy dzisiaj czasu, aby każde pisemko roztrząsać”. Burmistrz proponował pozostawić: 
- drogi gminne  w Kozłowie, Dobrosielicach I i II, Kucharach i  Krajkowie.

- jedną drogę powiatową Łęg – Brzechowo.
„Państwo zaproponowaliście, aby zdjąć z Łęga środki i przerzucić na Psary i Rogotwórsk, a Łęg zostawić w pamięci, żeby doskrobać na tą inwestycję w trakcie roku budżetowego. […] Do tego z inwestycji ulice: Spółdzielcza na wniosek Pani Moniki Wysockiej, żeby 50 tys. zł zabezpieczyć, Komisji Edukacji Narodowej – 100 tys. zł, Przyszłość 671 tys. zł i pasaż 128 tys. zł. I takie proszę Państwa mieliśmy propozycje wyjściowe”. Burmistrz wnioskował do radnych, aby trzymać się tych propozycji. Dalej Burmistrz poinformował, że na dzisiejsze posiedzenie Pani Skarbnik nie mogła przygotować danych w związku ze sprzecznymi informacjami, które Burmistrz otrzymał od radnych. Sprzeczną i złą informacją jaką otrzymał Burmistrz jest dofinansowanie w kwocie 2,7 mln zł przenieść do rezerwy. Burmistrz podkreślił, że pieniędzy z dotacji nie wolno przenosić do rezerwy. Do rezerwy można przenosić tylko dochody własne. Rozdysponować można wkład własny w wysokości 1,1 mln zł. Dalej Burmistrz podkreślił, że jeżeli rozdysponujemy cały wkład własny, to oznacza, że cała inwestycja zostaje skreślona i ze strony dochodów i przychodów. Burmistrz przychylił się do propozycji radnych o zdjęciu z budżetu inwestycji „budowa oczyszczalni ścieków w Setropiu”. Oszczędności w kwocie 120 tys. zł. Jest natomiast przeciwny zdejmowaniu środków z budowy drogi w Dobrosielicach. Zdecydowanie Burmistrz jest przeciwny i nie wyraża zgody na zdjęcie środków z remontów budynków komunalnych (kwota 100 tys. zł). Burmistrz wyjaśnił, że są to środki zapisane w budżecie, pochodzące z czynszów i tych środków nie można zabierać z czynszów na cokolwiek innego. Środki te muszą wrócić do budżetu. Pieniądze te są przeznaczane na drobne naprawy, wymianę pieca, żarówek w korytarzach, przeglądy kominów, wentylacji itp. Burmistrz nie wyraża zgody na zdjęcie środków z działu 900  - zatrudnianie pracowników robót publicznych – 40 tys. zł. Urząd ma zobowiązania w stosunku do pracowników, którzy pracowali w ramach robót publicznych w roku ubiegłym do wypłacenia 13-tej pensji jak również nie może dopuścić do tego aby najbiedniejsze grono społeczności pozbawić pracy. Środki te potrzebne są również na zakup narzędzi, którymi pracują osoby zatrudnione w ramach tych robót. Burmistrz zgodził się na zdjęcie placu zabaw i siłowni. Burmistrz zapytał radnych, czy przewidują przeznaczyć jakiekolwiek środki na remont ciepłociągu, czy może mają inne rozwiązanie co do kotłowni miejskiej.

	Przewodniczący posiedzenia – zapytał Panią Skarbnik: „Jakimi środkami po tych zmianach i zdjęciu kotłowni dysponujemy”.

 Pani Maria Jeżewska Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – wyjaśniła, że jeżeli chodzi o zdjęcie środków tylko z kotłowni to jest do rozdysponowania  kwota 851.160,87 zł. Następnie Pani Skarbnik zapoznała radnych z treścią Uchwały Nr Pł.501.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 grudnia 2013 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2014 – 2023 oraz z treścią Uchwały Nr Pł.502.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 grudnia 2013 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin projekcie uchwały budżetowej i deficycie na 2014 rok, a także zapoznała radnych z autopoprawką do projektu budżetu na 2014 r. i z proponowanymi zmianami radnych Rady Miejskiej w Drobinie do projektu budżetu na 2014 rok.
Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie oraz autopoprawka i propozycje radnych Rady Miejskiej w Drobinie stanowią kolejno załączniki Nr 7, 8, 9 i 10 do niniejszego protokołu

Przewodniczący posiedzenia – „a z tych propozycji, o których pan Burmistrz przed chwilą wspomniał i które Pani zawarła w proponowanych zmianach przez nas. Które można zdjąć, a które nie. To ile to da”.

Pani Maria Jeżewska Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – „z oczyszczalni chcieliście zdjąć 120 tys. zł, 5 tys. zł to jest Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i on musi być przekazany na Gminny Fundusz Ochrony Środowiska. […] Jest to mała kwota i przeniesiemy ją na inny dział tam gdzie jest bardziej potrzebna. Możliwe do zrealizowania inwestycje gdzie jest możliwa propozycja zmiany. Tu są wszystkie drogi, które żeście nanieśli. […] Utwardzenie drogi gminnej w Maliszewku oraz Cieszewku po 75 tys. zł na każdą drogę. Zdejmujemy z Dobrosielic 300 tys. zł. Na remoncie chcecie Państwo zdjąć 100 tys. zł, gdzie my mamy tylko 50 tys. zł. więc to po prostu jest niemożliwe. […]  Nie możemy przenieść rezerwy, czyli nie realizujemy tej kotłowni, czyli muszę zdjąć te środki unijne po dochodach i po wydatkach i muszę zdjąć 951.160,87 zł po wydatkach naszych, na Urzędzie mamy 50 tys. zł zdjęte i na zakup usług remontowych na posterunku 50 tys. mamy dodane i nie widzę możliwości zdjęcia środków, o których mówił Burmistrz tj. 40 tys. zł  z robót publicznych, gdzie jest 20 tys. zł z wynagrodzenia i 20 tys. jest na wydatki bieżące”. Pani Skarbnik poinformowała, że osoby zatrudnione w ramach robót publicznych po 6 miesiącach pracy muszą być zgodnie z wymogami Powiatowego Urzędu Pracy w Płocku przez Urząd Miasta i Gminy zatrudnieni na jakiś okres (1 lub 2 tygodnie). Dalej Pani Skarbnik wyjaśniła, że jeżeli te pieniądze zostaną zdjęte osoby te nie będą mogły być zatrudnione i nie otrzymają zasiłku dla bezrobotnych. 

Przewodniczący posiedzenia – zadał pytanie Pani Skarbnik: „Jakie pieniądze po tych zmianach możemy wykorzystać?[…] Mamy do dyspozycji 115 tys. zł”. Przewodniczący zapytał jakie pieniądze można zdjąć, a jakich nie można w stosunku do propozycji. 

Pani Skarbnik Maria Jeżewska – poinformowała:
„Setropie 115 tys. zł. Dołożono środki w wysokości 475 tys. zł do dróg gminnych tj.: 50 tys. do Mogielnicy, Smolino 200 tys. zł i 225 tys. zł  do  Rogotwórska. Zdejmujecie  1.326.036,87 zł, a zwiększacie o 725 tys. zł, z czego 5 tys. zł Gminny Fundusz Ochrony Środowiska, 50 tys. zł to są remonty”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski -  wyszedł z propozycją, aby zostawić jakąś pozycję w budżecie związaną z kotłownią miejską. Prosił radnych o przyznanie środków na drogę Świerczyn – Bęchy, żeby mieszkańcom tej wsi pomóc.

Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że zgodnie z wyliczeniami Pani Skarbnik pozostaje kwota 601 tys. zł i tą kwotę należy pomniejszyć o kwotę  ok. 100 tys. zł,  której nie wolno jest ruszyć.  W związku z czym pozostaje na plusie kwota 500 tys. zł.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał Panią Skarbnik: Czy pozostaje droga w Kucharach, czy nie? Kto zabrał pieniądze z tej drogi i na jaką drogę przeszły te pieniądze? Radny domagał się odpowiedzi na te pytania z uwagi na to, że musi wytłumaczyć mieszkańcom, co stało się z tymi środkami.  

Pani Skarbnik – wyjaśniła, że to nie są pytania do niej, ale poinformowała, że w zestawieniu, które otrzymała od radnych nie ma środków przeznaczonych na drogę w Kucharach. Następnie Pani Skarbnik apelowała do radnych, że zgodnie z ustaleniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Płocku należy uchwalić budżet taki jaki jest z uwagi na krótki okres czasu (koniec stycznia) i dokonywać w trakcie wszelkich zmian. Dalej Pani Skarbnik poinformowała, że RIO musi do końca stycznia przesłać informację do Ministerstwa o zmianach jakie zostały dokonane pomiędzy projektem, a budżetem. „RIO musi od nowa analizować budżet, żeby nie wynikło z tego, że jest coś źle zrobione”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – prosił radnych, aby pozwolili Pani Skarbnik „zapiąć” ten budżet.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – uważa, że padły dwie główne propozycje, które winny być przeanalizowane. „Torujemy ścieżkę by pójść, tak trochę, kogoś ominąć, bo niewygodnie”. Radny uważa, że są to propozycje znaczące i winny być poddane analizie.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – wyjaśnił, że składał wniosek o zwykłe uspokojenie się i chodziło radnemu szczególnie o to, aby „dopiąć” budżet. Radny podkreślił: „Dzisiaj każdy chce wyrwać jakiś kęs i wiecie, że macie większość  i wyrwiecie”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – stwierdził, że jest spokojny i uważa, że Pan Dylewski „mąci”. Radny podkreśli, że również dąży do uchwalenia budżetu. „Proszę mnie nie porządkować”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – wycofał swoją propozycję, twierdząc: „nie będę się przepychał”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – poruszył sprawę OSP w Łęgu. Radny poinformował, ze OSP ma już zawartą umowę z Urzędem Marszałkowskim i koniec realizacji tego przedsięwzięcia z końcem kwietnia br.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zadał pytanie Przewodniczącemu posiedzenia: „Po co Pan nam czytał plik pytań, wniosków naszych jednostek organizacyjnych – chyba tylko po to by je ewentualnie rozpatrzyć  i uwzględnić  w budżecie”. Burmistrz podkreślił, że jeżeli już została podjęta decyzja o rozdysponowaniu tych środków to wnioski, które odczytał Przewodniczący należałoby wyrzucić do kosza. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zapytał, na czyj wniosek zostały przyznane pieniądze na Posterunek Policji. Radny uważa, że tych pieniędzy Rada nie powinna przeznaczyć z uwagi na fakt, że gmina przeznacza na policję i tak dużo pieniędzy (ogrzewanie, energia elektryczna). Radny stwierdził, że nie ma drugiej takiej gminy w powiecie, która łożyłaby na policje tak duże pieniądze. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – uważa, że proponowane zmiany przez radnych można zaakceptować, natomiast proponował przeznaczyć środki w kwocie 250-300 tys. zł na modernizację obecnej kotłowni i ciepłociągu, a środki kwocie 200-250 tys. zł pozostawić jako rezerwa budżetu gminy na realizację zadań ujętych w propozycjach złożonych przez jednostki organizacyjne.  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – poparł wniosek radnego Wawrowskiego.



Przewodniczący posiedzenia – zadał pytanie radnemu Dylewskiemu: ”składając wniosek o głosowanie na temat budżetu, to który budżet kolega ma na myśli”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – odpowiedział, że wycofał swój wniosek.
 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – proponował wrócić do drogi w Kucharach. Uważa, że pieniądze, które były przeznaczone na drogę w Dobrosielicach były podzielone na jedną i drugą drogę. Radny podkreślił, że wszystko było uzgodnione i bez zastrzeżeń. Następnie radny zadał pytanie  dlaczego droga w Kucharach została zdjęta, czy tylko dlatego, żeby radnego ukarać i tylko po to, że miał inne zdanie na temat budowy kotłowni. Następnie zwrócił się do radnego Wawrowskiego i przypomniał, że w pierwszej kolejności miały być robione drogi priorytetowe, po których jeździ autobus szkolny. Prosił radnego Wawrowskiego o szczerą odpowiedź.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski -  zapytał, co sugeruje radny Staniszewski. Radny wyjaśnił, że można to sprawdzić. Na poprzednim posiedzeniu komisji padały wnioski i przez kogo zostały zgłoszone oraz kto i jakie proponował zdjęcia z budżetu można sprawdzić w protokole.
 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – podkreślił, że nie chodzi mu o poprzednie posiedzenie komisji lecz o spotkania na początku kadencji i jakie były priorytety remontowania dróg.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – stwierdził, że na początku kadencji było wiele różnych postanowień, współpracy, głosowań, a później działo się tak jak się działo. Postanowienia były różne. 

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zapytała, czy projekty dróg, które były wpisane z funduszu sołeckiego, czy to jest nadal aktualne.

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – odpowiedziała, ze nadal są aktualne.

Przewodniczący obrad – poddał pod głosowanie wniosek radnego Wawrowskiego, aby do budżetu Miasta i Gminy Drobin wprowadzić wszystkie proponowane zmiany z uwagami, które przeczytała Pani Skarbnik z działów, z których nie można zdjąć określonych sum pieniędzy, czyli robót publicznych, budynków komunalnych i Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska oraz przeznaczyć środki finansowe na remont ciepłociągu w kwocie 300 tys. zł.

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – poinformowała, że do rezerwy można przeznaczyć tylko środki na inwestycje tylko nieprzewidziane. Nie można przeznaczyć środków do rezerwy na inwestycje, o których wiemy, że będą realizowane.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „to brzmi tragikomicznie. Wydawać pół miliona złotych na ciepłociąg, kiedy za 800-900 tys. można mieć całą kotłownię z ciepłociągiem”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – zapytał dlaczego Burmistrz tak długo odkładał budowę kotłowni. 

Burmistrz Miasta i Gmin y Drobin -  wyjaśnił, że skoro pojawiła się szansa na gaz, trzeba było wszystko przeanalizować, przemyśleć. „Teraz już wiadomo, że nie ma gazu należałoby ludziom pomóc i wybudować tę kotłownię”. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – stwierdził, że tak naprawdę nie wiadomo, ile wydamy na ten ciepłociąg. „To jest tylko nasza dobra wola, że chcemy przeznaczyć 250 tys., czy 300 tys.[…] Uszanujmy naszą wolę i głosujmy to, co już jest ustalone”. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – nie rozumie jak można w tak abstrakcyjny sposób podchodzić do gospodarki. Radny podkreślił, że tu jest brak woli, żeby dostawę tego ciepła do tych budynków dostarczyć. Co do gazu, radny wyjaśnił, że gaz nie pochodziłby z nitki PING, lecz z nitki ciepłowniczej. I nie dziwi się ludziom, że nie chcieli gazu.

Przewodniczący posiedzenie – poddał pod głosowanie 2 wnioski:

Wniosek 1- radnego Wawrowskiego wraz przeznaczeniem 250 tys. zł na realizację zadania „modernizacja ciepłociągu”

Głosowanie:
I. Komisja  Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie.
    Za ww. wnioskiem głosowało 4 radnych, 1 radny był przeciwny, 0 radnych  wstrzymało     się od głosu na 5 obecnych podczas głosowania. (skład Komisji 5 radnych). 
    Komisja   Planowania  i  Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie  pozytywnie  zaopiniowała     ww. wniosek.

II. Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
     w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 2 radnych, 1 radny był przeciwny, 0 radnych  wstrzymało się od głosu na 3 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 4 radnych).
Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. wniosek. 

III. Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
       w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 4 radnych, 0 radnych było przeciw, 0 radnych  wstrzymało się od głosu na 4 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 5 radnych).
Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
w Drobinie jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. wniosek.

IV. Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 5 radnych, 0 radnych było przeciw, 0 radnych  wstrzymało się od głosu na 5 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 5 radnych).
Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ww. wniosek.



V. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosował 1 radny, 2 radnych było przeciwnych, 0 radnych wstrzymało się od głosu na 3 obecnych podczas głosowania. (skład Komisji - 3 radnych).
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie negatywnie zaopiniowała ww. wniosek.

Wniosek 2 - Propozycje zmian podane przez radnych Rady Miejskiej w Drobinie z uwzględnieniem poprawek odczytanych przez Panią Skarbnik

Głosowanie:
I. Komisja  Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie.
    Za ww. wnioskiem głosowało 4 radnych, 1 radny był przeciwny, 0 radnych  wstrzymało     się od głosu na 5 obecnych podczas głosowania. (skład Komisji 5 radnych). 
    Komisja   Planowania  i  Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie  pozytywnie  zaopiniowała     ww. wniosek.

II. Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
     w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 2 radnych, 1 radny był przeciwny, 0 radnych  wstrzymało się od głosu na 3 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 4 radnych).
Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. wniosek. 

III. Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
       w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 3 radnych, 0 radnych było przeciw, 1 radny  wstrzymał się od głosu na 4 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 5 radnych).
Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. wniosek.

IV. Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 4 radnych, 0 radnych było przeciw, 1 radny  wstrzymał się od głosu na 5 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 5 radnych).
Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. wniosek.

V. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosował 1 radny, 2 radnych było przeciwnych, 0 radnych wstrzymało się od głosu na 3 obecnych podczas głosowania. (skład Komisji - 3 radnych).
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie negatywnie zaopiniowała ww. wniosek.

Przewodniczący posiedzenia – powrócił do sprawy poręczenia przez Gminę kredytu gotówkowego dla OSP w Łęgu Probostwie na zakup wyposażenia do świetlicy wiejskiej. Następnie zarządził głosowanie. 

Kto z radnych jest za poręczeniem kredytu dla OSP Łęg Probostwo na zakup wyposażenia do świetlicy wiejskie w wysokości 47 tys. zł.

Głosowanie:
I. Komisja  Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie.
    Za ww. wnioskiem głosowało 4 radnych, 0 radny było przeciw, 1 radny  wstrzymał   się     od głosu na 5 obecnych podczas głosowania. (skład Komisji 5 radnych). 
    Komisja   Planowania  i  Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie  pozytywnie  zaopiniowała     ww. pismo w sprawie poręczenia dla OSP Łęg Probostwo.

II. Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
     w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 3 radnych, 0 radnych było przeciw, 0 radnych  wstrzymało się od głosu na 3 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 4 radnych).
Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. pismo w sprawie poręczenia dla OSP Łęg Probostwo.

III. Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
       w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 3 radnych, 0 radnych było przeciw, 1 radny  wstrzymał się od głosu na 4 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 5 radnych).
Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. pismo w sprawie poręczenia dla OSP Łęg Probostwo.

IV. Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosowało 4 radnych, 0 radnych było przeciw, 1 radny  wstrzymał się od głosu na 5 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 5 radnych).
Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. pismo w sprawie poręczenia dla OSP Łęg Probostwo.

V. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie.
Za ww. wnioskiem głosował 2 radny, 0 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu na 3 obecnych podczas głosowania. (skład Komisji - 3 radnych).
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie negatywnie zaopiniowała ww. wniosek.

Pismo w sprawie poręczenia dla OSP Łęg Probostwo zostało zaopiniowane przez członków komisji pozytywnie.

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – prosiła o wskazanie z skąd mają zostać zdjęte środki na poręczenie tego kredytu, które przypadają w roku bieżącym.




Przewodniczący posiedzenia – proponował wziąć z rezerwy budżetowej.

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – zapytała, czy w ciągu 2-ch dni otrzyma od OSP kalkulację z banku, jakie będą to środki. Dane są potrzebne na najbliższą sesję Rady Miejskiej do Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Przewodniczący posiedzenia – zobowiązał się poinformować OSP w Łęgu Probostwie jakie dokumenty muszą przedłożyć do Urzędu, aby przygotować odpowiednią treść uchwały na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zapoznał z pismem Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Płockiej, które przesyła stanowisko Prezesów Lokalnych Grup Działania Województwa Mazowieckiego wraz z projektem uchwały intencyjnej  w sprawie poparcia dla zastosowania obligatoryjnego powiększenia o 10% maksymalnej stopy współfinansowania ze środków Unii Europejskiej.

WOLNE WNIOSKI

 	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – zgłosił brak etatu ginekologa w ośrodku zdrowia w Drobinie. 

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Maciej Wiśniewski – odnośnie sytuacji na drogach gminnych. Radny uważa, że drogi po których jeździ autobus gminny są tragiczne. Zapytał, czy zostało  podpisane porozumienia z osobami, które świadczą usługi odśnieżania i czy istnieje możliwość posypania chociażby najgorsze odcinki tych dróg piaskiem.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że na terenie rejonu szkoły Łęg wszystkie autobusy przejechały i miały tylko 5 minut spóźnienia. Burmistrz poinformował, że pługi ruszyły  i drogi były na tyle przejezdne, że autobusy przejechały. Nie przejechał tylko autobus w Karsach, ale na chwilę obecną droga jest już odsypana. Co do śliskiej nawierzchni dróg, Burmistrz poinformował, że jest możliwość posypania wszystkich dróg piaskiem, ale chodzi o środki finansowe. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego posiedzenia odnośnie posypania drogi powiatowej Drobin – Koziebrody.

Przewodniczący posiedzenia – odpowiedział, że należy tę sprawę skierować do odpowiednich osób, Przewodniczący nie jest władny do załatwienia tej sprawy. 

Następnie Przewodniczący posiedzenia prosił radnych o wypowiedzenie się na temat uchwały intencyjnej, o której mówił Burmistrz.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały pozwoli na to, aby pieniądze na wieś płynęły nie tylko z jednego źródła tj. z PROW-u, ale również z Europejskiego Funduszu Społecznego i z wielu innych funduszy po to, żeby te środki finansowe były większe.  




Przewodniczący poddał pod głosowanie podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie LGD

Głosowanie:
I. Komisja  Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie.
    Za podjęciem uchwały intencyjnej głosowało 5 radnych, 0 radny było przeciw, 0 radnych     wstrzymało   się  od głosu na 5 obecnych podczas głosowania. (skład Komisji 5 radnych). 
    Komisja   Planowania  i  Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie  pozytywnie  zaopiniowała     ww. projekt uchwały.

II. Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
     w Drobinie.
Za podjęciem uchwały intencyjnej głosowało 3 radnych, 0 radnych było przeciw, 0 radnych  wstrzymało się od głosu na 3 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 4 radnych).
Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

III. Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
       w Drobinie.
Za podjęciem uchwały intencyjnej głosowało 3 radnych, 0 radnych było przeciw, 1 radny  wstrzymał się od głosu na 4 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 5 radnych).
   Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
   w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

IV. Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie.
Za podjęciem uchwały intencyjnej głosowało 4 radnych, 0 radnych było przeciw, 1 radny  wstrzymał się od głosu na 5 obecnych podczas głosowania (skład Komisji - 5 radnych).
  Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie pozytywnie   zaopiniowała ww. projekt uchwały.

V. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie.
Za podjęciem uchwały intencyjnej głosowało 3 radnych, 0 radnych było przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu na 3 obecnych podczas głosowania. (skład Komisji - 3 radnych).
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.
Pismo wraz z projektem uchwały stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodniczący zakończył spotkanie o godz. 15.30.

	Na tym protokół zakończono i podpisano. 
									Przewodniczący posiedzenia

Protokołowała:								Adam Zbigniew Kłosiński
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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