BRM.0012.88.2014

Protokół

z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie

z dnia  02 kwietnia 2014 r.

Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 15.30.
W posiedzeniu udział wzięli: radni - członkowie Komisji, Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Kłosiński oraz Pani doktor Alicja Rączkowska – Dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej SAN-MED spółka cywilna w Drobinie, Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Pani Małgorzata Klekowicka – Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury:

Lista obecności stanowi załącznik nr 1  do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Umocowanie prawne lecznicy SAN-MED na poziomie miasta i gminy Drobin. 

3. Przekazanie informacji i problemów w zakresie opieki zdrowotnej.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący  Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie Pan Ryszard Dylewski
Do punktu 1-go porządku posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – przywitał wszystkich bardzo serdecznie i zapoznał z porządkiem obrad dzisiejszego posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji. 
Do punktu 2-go porządku posiedzenia:

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – poinformowała, że podstawowym zadaniem gminy jest zapewnienie opieki zdrowotnej podstawowej na swoim terenie. Opiekę zdrowotną na terenie Miasta i Gminy Drobin świadczy Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „San-Med”, który ma podpisany kontrakt  z Narodowym Funduszem Zdrowia na świadczenie usług podstawowej opieki  zdrowotnej. Ze strony gminy jest udostępniony budynek na zasadzie dzierżawy. Pani Kierownik poinformowała, że może wypowiadać się tylko i wyłącznie, co do budynku, który został przekazany i na jakich zasadach. Natomiast, co do świadczenia usług zdrowotnych nadzór sprawuje NFOZ, który rozlicza Zakład z tego jak te świadczenia są realizowane. Pani Kierownik wymieniła, co wchodzi w zakres świadczonych usług opieki podstawowej: lekarz rodzinny, pielęgniarka i położona, opieka szkolna, zakłady opieki zdrowotnej świadczące usługi w godzinach od 18.00 do 8.00 i w dni świąteczne, kiedy jest nieczynny nasz ośrodek zdrowia.
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – wyjaśniła, że przychodnia działa w oparciu o kontrakt z Narodowym Funduszem Ochrony Zdrowia, który zawarty jest na podstawową opiekę zdrowotną. W ramach podstawowej opieki zdrowotnej jest opieka lekarza rodzinnego, pielęgniarki środowiskowej i położnej środowiskowej w etatach przeliczeniowych na liczbę zapisanych pacjentów, które są ściśle wytyczone podobnie jak liczba pacjentów objętych opieką przez jednego lekarza. Norma wynosi 2750 pacjentów na lekarza, 2750 pacjentów na pielęgniarkę środowiskową, 6600 kobiet (etat przeliczeniowy) + noworodki płci męskiej do 2-ch miesięcy tj. 1 etat. W ramach tzw. peoz-tów przychodnia spełnia wszystkie normy. Liczba pacjentów jest proporcjonalna do liczby mieszkańców gminy, która nieustannie spada podobnie jak w sąsiednich gminach, co spowodowane jest tym, że wsie się wyludniają i powoduje to migracje ludności do miast i większych ośrodków. Pani doktor podkreśliła, że NZOZ zabezpiecza opiekę podstawową zdrowotną na terenie gminy, ale tylko w dobrze rozumianym pojęciu w ramach kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia. W ramach tego, co jest wytyczone, opłacane i w ramach realizacji tych, a nie innych zadań. Wszystkie zadania są wytyczone, sprecyzowane i w odpowiednich granicach. Co do stomatologii – jest to oddzielny dział, który w mniejszym lub większym zakresie jest różnie rozwinięty w różnych gminach. Pani Dyrektor poinformowała, że spółka jest odpowiedzialna za wszystkie sprawy prawno-finansowe w relacjach z Funduszem Zdrowia, który rozlicza NZOZ w Drobinie.
Przewodniczący posiedzenia – przypomniał, że jeden z radnych  twierdził, a nawet domagał się że jako Rada powinniśmy żądać od Dyrektora NZOZ sprawozdania z działalności służby zdrowia. Pan Przewodniczący dodał, że przed dzisiejszym spotkaniem skontaktował się z Panią Doktor i prosił o ustosunkowanie się do sprawy złożenia sprawozdania z działalności służby zdrowia. „Takie sprawozdanie nie jest prawnie umocowane”.  
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – dopowiedziała, że w ramach kontraktu z NFOZ  zakład nie realizuje wszystkich zadań. 
Do punktu 3-go porządku posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że zachęcał Panią Doktor do wygospodarowania czasu i  przyjście na sesję Rady Miejskiej, aby powiedziała kilka słów na temat problemów w służbie zdrowia.
Następnie Pan Dylewski przeszedł do następnego tematu posiedzenia, a mianowicie do bieżących problemów w służbie zdrowia.
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – wyjaśniła:
Odnośnie laboratorium analitycznego – w związku tym, że medycyna idzie cały czas do przodu, zmieniają się technologie i urządzenia oraz wzrastają wymagania. Od wielu lat laboratorium na miejscu wykonywało  bardzo mało badań, natomiast 2 razy w tygodniu materiał biologiczny był odwożony do Sierpca celem wykonania badań. W obecnej chwili NZOZ podpisał umowę z siecią laboratoriów, które mają najlepszy sprzęt, posiadają certyfikaty ISO, które obsługują szpitale. Materiał biologiczny pobierany jest codziennie w przychodni. Pobierany jest również materiał biologiczny przekraczający uprawnienia lekarza rodzinnego tzn. na prośbę pacjenta. Materiał biologiczny jest odbierany codziennie, a informacje na temat wyniku można uzyskać drogą internetową, logując się i wpisując numer pesel oraz otrzymany kod. Wyniki są dostępne już po kilku godzinach. Oryginały są podpinane do karty pacjenta. Pani Doktor zaznaczyła, że do wielu badań wymagana jest specjalistyczna aparatura i ochrona radiologiczna ponieważ przeprowadza się badania izotopowe, hormonalne, bakteriologiczne i nasze laboratorium nie spełniało tych wymogów.

Pani Dyrektor poinformowała również, że pielęgniarka - laborantka, która do tej pory pobierała materiał biologiczny z dniem 01 kwietnia br. została zatrudniona w sieci laboratoriów magister  Przygody w Płocku. 
Pan Ryszard Dylewski Przewodniczący posiedzenia – zapoznał z treścią pisma NZOZ „SAN-MED” s.c. w sprawie zakupu Lasera i aparatu do wykonywania zabiegów ultradźwiękami. Podkreślił, że radni będą starać się o pozyskanie środków w budżecie na zakup tego urządzenia, a tym samym wzbogacenie Gabinetu Rehabilitacyjnego o nowy sprzęt.

Pismo znajduje się w aktach sprawy pod numerem BRM.0004.5.2014

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury -  poinformowała, że w budżecie gminy są środki w wysokości 32 tys. zł na zakup sprzętu. 
Pan Ryszard Dylewski Przewodniczący posiedzenia –„jeżeli się w tym zmieścimy, to stanowisko Komisji w tej sprawie jest jednoznaczne”.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – przypomniała, że o tym sprzęcie wspomniał również Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie, który pomógł by również sportowcom po doznanych kontuzjach oraz osobom starszym.
Pan Adam Kłosiński Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapytał  ile wstępnie będzie kosztował ten laser.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – „teraz do budżetu jest nawet wpisane na jaki rodzaj sprzętu. Państwo podjęliście już taką uchwałę”.
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – podkreśliła, że gabinet jest bardzo potrzebny dla społeczeństwa oraz zainteresowanie jest bardzo duże. Następnie Pani Doktor przytoczyła statystykę korzystania z zabiegów w Gabinecie Rehabilitacyjnym przez okres 3 miesięcy. Pani Doktor poinformowała również, że zostały wydłużone godziny pracy  Gabinetu Rehabilitacyjnego o 2 godziny dziennie. 
Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że to jest właśnie ten punkt, w którym Pani Doktor przedstawia sprawozdanie z działalności ośrodka rehabilitacji.
Do punktu 4-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – zadał pytanie: „brak ginekologa w naszej przychodni”.
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – w tej części obrady zostały utajnione.
Przewodniczący posiedzenia – reasumując wypowiedź Pani Doktor stwierdził, że ginekologia nie jest w dziale opieki podstawowej i przy pomocy Rady i biorąc pod uwagę to o czym mówiła Pani Doktor można było by się przystosować, żeby część z tych zabiegów kobiety miały na miejscu ponieważ uciążliwe jest dojeżdżanie do Płocka, czy Sierpca. 
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – podkreśliła, że kobiety z terenu miasta i gminy Drobin nie zostały tak do końca pozbawione opieki ginekologicznej. Jest położona w ramach peoze-tó. W związku z tym, że ilość gabinetów i dostępność jest taka jaka jest i jaka będzie i taka sytuacja jest na całym Mazowszu.  Pani Dyrektor stwierdziła, że opiekę nad kobieta ciężarną i nad kobietą po zabiegach ginekologicznych przekazano położnej. Do tej pory położna wykonywała 1 do 2 patronaży u noworodka, w tej chwili do 6 tygodnia życia musi odbyć od 4 do 6 razy wizytę u noworodka. Natomiast kobieta ciężarna od 21 tygodnia ciąży jest objęta opieką położnej, którą musi odwiedzić  raz w tygodniu w domu, a od 32 tygodnia ciąży musi odwiedzić ciężarną dwa razy w tygodniu w domu. Pacjentki po operacjach ginekologicznych mają nadzór położnej peozet-ów do czasu wygojenia rany. Pani Doktor podkreśliła, że mimo wcześniejszej opieki ginekologicznej gro kobiet nie korzystała z opieki ginekologa pomimo, że ginekolog był w przychodni.
Burmistrz Miasta i Gmin y Drobin – prosił o ustosunkowanie się do kwestii: „krąży wiele opinii, że w sąsiednich gminach Staroźreby, Koziebrody to służba zdrowia, specjaliści są na wysokim europejskim poziomie no niestety tylko w Drobinie jest źle, niedobrze”.
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – wyjaśniła: „kontrakty realizujemy podobne i możliwości mamy podobne. Mamy różne przekroje ludności i różny stosunek do służby zdrowia i do rozumienia jakości pracy do służby zdrowia i jakości swojego zdrowia. […] Wynika to z różnych zwyczajów, które były pielęgnowane w poszczególnych gminach przez wiele lat i stąd różne widzenie tego, co się dzieje wokół”. Prosiła, aby nie wykorzystywać służby zdrowia do rozgrywek politycznych ponieważ służba zdrowia jest apolityczna. Działania służby zdrowia są skierowane zarówno w kierunku osób, które są zarówno z prawej jaki z lewej strony. Pani Doktor podkreśliła, że w obecnej chwili kadra lekarska została uzupełniona. Nie ma kolejek do lekarza i nie ma problemów. Na dzień dzisiejszy zatrudnionych jest 5 lekarzy i każdy z pacjentów może wybrać sobie lekarza. Odnośnie specjalistyki i tego, co jest w innych gminach Pani Doktor prosiła o spojrzenie do CEIDG, co mają w danych gminach zarejestrowane.
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Monika Wysocka – zapytała odnośnie stomatologii w szkole podstawowej. 

Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – gabinet w szkole to sprawa unikalna. W naszej gminie jest stomatologia ogólna z lokalizacją w szkole z umową wewnętrzną, że to ma służyć dzieciom. 80% pacjentów w szkole stanowią dzieci, 20% to dorośli. Gabinety stomatologiczne tylko dla dzieci są dwa w powiecie: jeden w Płocku i jeden w terenie. W takich gabinetach muszą być zatrudnieni specjalni stomatolodzy z wyższej półki. Pani Doktor podkreśliła, że obowiązują takie zasady i wymogi, że bez zgody rodzica i jego obecności dziecko do lat 16 nie może samo usiąść na fotel stomatologiczny.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zapytał: „Czyli w  gabinecie szkolnym tak samo jak w ośrodku przychodzą te dzieci, które po prostu wyrażą na to ochotę”,   czy to jest planowane. 
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – może być plan, ale dziecko do lat 16 musi być leczone w obecności rodzica i za jego zgodą.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – zapytała, czy sprzęt komputerowy zakupiony przez gminę, czy usprawnił pracę, czy nie.
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – „nasze działania są zblokowane tym, że musimy zakupić bardzo drogie oprogramowania”. Pani Doktor podkreśliła, że programy komputerowe będą ujednolicone i muszą być jednakowe dla wszystkich zakładów opieki. Licencja stanowiskowa na jedno stanowisko komputerowe kosztuje  4.200 zł na okres 1 roku. Duże koszty pochłaniają również wszelkie zabezpieczenia pomieszczeń, w których znajdują się komputery m.in. drzwi antywłamaniowe, przeciwpożarowe, kraty, firma ochroniarska, monitoring. Dopóki Fundusz nie opowie się do końca jak wszystko ma wyglądać nic nie  można zrobić. Komputery są rozstawione, podłączone i stoją. Część komputerów jest wykorzystana np. w rejestracji, w laboratorium. Część komputerów wykorzystują lekarze do wyszukiwania leków. Pani Doktor zdementowała również plotkę, że mieszkańcy się wypisują i przechodzą do innych miejscowości. Jest to nieprawda. Zdarzy się, że komuś coś się nie podoba, ale za miesiąc lub dwa znowu wracają. Liczba pacjentów spada i spowodowana jest wyjazdem za granicę za pracą, wyjazdem młodych osób na uczelnie itp. Ogólnie spowodowane jest to spadkiem liczby mieszkańców. Na zakończenie Pani Doktor podkreśliła, że Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej ma płynność finansową i nie ma żadnych problemów finansowych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zapytał: Jak zmienia się stan zatrudnienia w zakładzie? Chodzi przede wszystkim o liczbę pielęgniarek. 
Pani Doktor Alicja Rączkowska Dyrektor NZOZ „SAN-MED” w Drobinie – poinformowała, że jedna pielęgniarka odeszła na emeryturę, laborantka została zwolniona i otrzymała zatrudnienie u mgr Przygody w Płocku. Natomiast co do lekarzy, Pani doktor  Malicka pracuje na 1/2 etatu. 
Pani Doktor podkreśliła, że lekarzy brakuje. Zapotrzebowanie w przychodniach lekarskich jest na 100 lekarzy. Średnia wieku lekarza  jest powyżej wieku emerytalnego. 
W tej części obrady zostały utajnione.

Do punktu 5-go porządku posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – na zakończenie posiedzenia dokonał podsumowania spraw poruszanych na dzisiejszym posiedzeniu. Podziękował pani Doktor oraz pozostałym osobom biorącym udział w tym posiedzeniu za udział i po wyczerpaniu wszystkich punktów zakończył posiedzenie o godz. 17.30.  
Na tym protokół zakończono i podpisano.










Przewodniczący posiedzenia










      Ryszard Dylewski
Protokołowała:

Joanna Skierkowska

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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