OR.0002.67.2018  

PROTOKÓŁ NR  LXVII/2023
z przebiegu obrad  LXVII Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2024 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 28 sierpnia 2023 r.


Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 15:05 – 15:40 

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 10 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 66,67%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin, Skarbnik Miasta i Gminy, Inspektor ds. oświaty.
Listy  obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
    1) Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2023-2034;
    2) Uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2023 rok;
    3) Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIV/465/2023 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 27 kwietnia 2023 roku w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowej jednostek organizacyjnych zaliczanych do sektora finansów publicznych funkcjonujących na terenie Miasta  i Gminy Drobin;
    4) Uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w  szkołach podstawowych oraz punktów przedszkolnych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin;
    5) Uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin;
    6) Uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XLV/365/2018 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 22 lutego 2018 r. w  sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w publicznych przedszkolach, oddziałach przedszkolnych i punktach przedszkolnych, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin;
     7) Uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków na terenie Miasta i Gminy Drobin;
[bookmark: _Hlk143083129]     8) Uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydacie na ławnika. 
4. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
Adam Zbigniew Kłosiński

Przebieg obrad

Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący obrad – otworzył LXVII sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych oraz stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 10 obecnych (nieobecni radni: Bucior, Kanigowski, Mielczarek, Samoraj i Wawrowski).

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący obrad – podkreślił, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni, następnie prosił o uwagi do przedłożonego porządku obrad. Brak uwag.

Do punktu 3-go, ppkt 1 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin 
na lata 2023-2034

Przewodniczący obrad – odczytał pierwszy podpunkt w pkt. 3 i prosił p. Skarbnik o przybliżenie treści uchwały.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2023 – 2034.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź wątpliwości dot. ww. uchwały.
Brak pytań i wątpliwości.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXVII/476/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2023-2034 została podjęta jednogłośnie i stanowi wraz z protokołem do głosowania załącznik Nr  3 i 4 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2023 rok

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt. 3 i prosił p. Skarbnik o przybliżenie treści uchwały.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w Uchwale budżetowej na 2023 r.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź wątpliwości dot. ww. uchwały.

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – prosił o doprecyzowanie:
- działu 851 rozdział 85185; 85154 w kwocie 20 tys. zł na realizację zadań z przeznaczeniem na przeciwdziałanie alkoholizmowi - „Jakie to będą zadania?”;
- działu 921 rozdział 92105 w kwocie 21500 zł z przeznaczeniem na pozostałe zadania z zakresu działania kultury;
- kwota 1000 zł na przedsięwzięcia termomodernizacyjne – modernizacja budynku – „który to będzie budynek”.

Skarbnik MiG – udzieliła odpowiedzi na pytania przedmówcy. Poinformowała, że zadania o których mowa są związane z organizacją tegorocznych dożynek gminnych. Odnośnie termomodernizacji – dot. zwiększenia mocy na energię elektryczną w związku z wybudowaniem stacji fotowoltaicznej w Siemieniu. Odnośnie działu 851 są to zadania związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi.

Przewodniczący obrad – zapytał, czy radni maja jeszcze pytania do uchwały.
Brak pytań.
Przewodniczący zadał pytanie – „Ile środków jeszcze będzie do tej oświaty w tym roku brakowało?”.

Skarbnik MiG – ok. 1,3 mln zł.

Przewodniczący obrad - poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXVII/477/2023 zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2023 rok została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 5 i 6 do protokołu.

Do  3-go, ppkt 3 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIV/465/2023 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 27 kwietnia 2023 roku w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowej jednostek organizacyjnych zaliczanych do sektora finansów publicznych funkcjonujących na terenie Miasta  i Gminy Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt. 3 i prosił p. Skarbnik o przybliżenie treści uchwały.

Skarbnik MiG – zapoznała z treścią uchwały.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź wątpliwości dot. uchwały.
Brak.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXVII/478/2023 w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIV/465/2023 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 27 kwietnia 2023 roku w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowej jednostek organizacyjnych zaliczanych do sektora finansów publicznych funkcjonujących na terenie Miasta  i Gminy Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 7 i 8 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 4 obrad:

Uchwała w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w  szkołach podstawowych oraz punktów przedszkolnych prowadzonych 
przez Miasto i Gminę Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt. 3. Przewodniczący dodał, że w tej uchwale również chodzi o wykreślenie szkoły w Cieszewie i dopisanie Oddziału Przedszkolnego w Rogotwórsku. Prosił o pytania dot. tej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała NR LXVII/479/2023 w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w  szkołach podstawowych oraz punktów przedszkolnych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 9 i 10 do protokołu.
Do punktu 3-go, ppkt 5 obrad:

Uchwała w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt. 3. Przewodniczący dodał, że w tej uchwale podobnie jak w poprzedniej chodzi o likwidację szkoły w Cieszewie w związku z czym należało zmienić siatkę szkół. Prosił o pytania dot. tej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXVII/480/2023 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 11 i 12 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 6 obrad:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Nr XLV/365/2018 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 22 lutego 2018 r. w  sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w publicznych przedszkolach, oddziałach przedszkolnych i punktach przedszkolnych, dla których organem prowadzącym
 jest Miasto i Gmina Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt. 3. Następnie dodał, że w tej uchwale zmianie uległa stawka za godziny ponadwymiarowe w przedszkolach z 1 zł na 1,30 zł.
Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań i wątpliwości.
Podał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała NR LXVII/481/2023 zmieniająca Uchwałę Nr XLV/365/2018 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 22 lutego 2018 r. w  sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w publicznych przedszkolach, oddziałach przedszkolnych i punktach przedszkolnych, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 13 i 14 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 7 obrad:

Uchwała w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt. 3 i prosił o wprowadzenie.

Sekretarz MiG – poinformował, że jeżeli konieczne jest zapoznanie z treścią uchwały to zapozna z jej treścią.

Przewodniczący obrad – zapytał, czy radni mają pytania dotyczące przesłanej uchwały.

Radny Benedykt Olendrzyński – poruszył temat dworku w Kowalewie, w którym przebywał Fryderyk Chopin.  
Przewodniczący obrad – zapytał, czy radni mają pytania dotyczące uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXVII/482/2023 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków na terenie Miasta i Gminy Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 15 i 16 do protokołu.

 Do punktu 3-go, ppkt 8 obrad:

Uchwała w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji
 informacji o kandydacie na ławnika

Przewodniczący obrad – odczytał ostatni podpunkt w pkt 3. Przewodniczący dodał, że zespół powołany uchwałą Rady Miejskiej odbył posiedzenie, ocenił pod względem formalnym osobę, która została zgłoszona na ławnika, a następnie zostanie przesłane zapytanie do Komendanta Policji. Poza tym dodał, że osobą zgłoszoną na ławnika jest pani Joanna Monika Mielczarek. Prosił o pytania do uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXVII/483/2023 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydacie na ławnika została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 17 i 18 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Przewodniczący obrad – zapytał Burmistrza „jak w tej chwili ma się sprawa dotycząca obsady stanowiska dyrektora w Łęgu Probostwie”.

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że 09 sierpnia br. odbył się konkurs na dyrektora szkoły w Łęgu Probostwie, w wyniku którego dyrektorem szkoły została wybrana p. Agnieszka Tarnicka – Dymek. W pracach komisji brało udział 10 osób i w wyniku głosowania był tylko 1 głos przeciwny wyborowi p. Agnieszki na stanowisko dyrektora. Pani Agnieszka objęła stanowisko dyrektora i w chwili obecnej sprawuje tę funkcję. Pan Burmistrz opowiedział o posiedzeniu Rady Pedagogicznej w dniu dzisiejszym i o poruszanych sprawach po jej zakończeniu. Pan Burmistrz dodał: ”konkurs jest prawomocny. Pan Wojewoda - na dzień dzisiejszy nie otrzymałem żadnej informacji, że zarządzenie w sprawie przeprowadzenia konkursu  jak również i w przypadku pozostałych zarządzeń, takich zarządzeń jak powołanie p. Agnieszki Tarnickiej – Dymek na stanowisko dyrektora szkoły”.

Przewodniczący obrad – poruszył sprawę dot. wody, a mianowicie poinformował, że część wiosek była pozbawiona wody, która była dowożona beczkowozami. Radny podał m.in. przykład, że osobie starszej z końca wsi było ciężko dotrzeć do punktu dostarczania wody. Przewodniczący podał przykład jak taki problem został rozwiązany w gminie Baboszewo. Prosił Burmistrza, aby zorientował się jaki jest koszt zakupu wody w 5 l pojemnikach. 

Burmistrz MiG – przeanalizuje propozycje p. Przewodniczącego. Uważa, że na pewno trudno byłoby dowieźć do każdego mieszkańca. 

Radna Renata Chrobocińska – zapytała: „o której godzinie są wyłączane lampy w Drobinie? Czy na przejściach dla pieszych nie mogły by się cały czas te lampy palić?”.

Burmistrz MiG – „wyłączamy o godz. 23.00”. 

Radna Renata Chrobocińska – poinformowała, że w dniu wczorajszym już o 20.00 lampy się nie świeciły.

Burmistrz MiG – podziękował radnej za zgłoszenie. Zleci pracownikowi sprawdzenie dlaczego była taka sytuacja. 

Radna Renata Chrobocińska – prosiła o odpowiedź na drugie pytanie.

Burmistrz MiG – poinformował, że na drogach krajowych zostanie uruchomione dodatkowe zasilanie i pomimo tego że oświetlenie będzie wyłączone lampy przy przejściach dla pieszych będą się świeciły.

Radny Ireneusz Makomaski – zapytał: „kiedy będzie otwarcie przedszkola w Łęgu? Czy można wypożyczyć przyczepę?’.

Burmistrz MiG – udzielił w pierwszej kolejności odpowiedzi na pytanie 2. Zostały zakupione 2 przyczepy w ramach Polskiego Ładu. Jest to mienie gminne do celów publicznych i nie można go wypożyczać. 
Odnośnie przedszkola w Łęgu – otwarcie przedszkola nastapi w II lub III dekadzie września br. po odebraniu przedszkola przez odpowiednie służby.


Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LXVII sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.




 Przewodniczący Rady Miejskiej 
              w Drobinie

                 Adam Zbigniew Kłosiński






Protokołowała: 
Monika Ostrowska
Kierownik Referatu Organizacyjnego
i Spraw Obywatelskich
str. 2

