OR.0012.142.2022

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 22 września 2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 12:14 – 12:36

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 3 członków komisji na ustalony skład 4;
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG, Sekretarz MiG, Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej.
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady LII sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1) w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług zborowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ze zbiorczych urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych zlokalizowanych na terenie Miasta i Gminy Drobin;
2) wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej nieruchomości rolnej o numerze ewidencyjnym 425/10 położonej w Drobinie.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył członek Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej Ryszard Kanigowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący posiedzenia - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i stwierdził quorum – 3 radnych na ustalony skład 4. Nieobecny radny Dąbkowski.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodniczący posiedzenia -   przedstawił porządek posiedzenia, a następnie zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.


Do punktu 3-go, ppkt 1 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług zborowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ze zbiorczych urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych zlokalizowanych na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia – prosił p. Kierownik Referatu o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – dokonała wprowadzenia do projektu uchwały. Poinformowała jaka jest obecnie stawka za wodę i ścieki i jakie są proponowane stawki:
Woda:
– stawka obecna 4,34 zł, 
- proponowana 4,61 zł 
- wzrost o 0,27 zł;
 Ścieki:
- obecna stawka 14,32 zł, 
- proponowana 15,55 zł 
– wzrost o 1,23 zł. 
Propozycja p. Burmistrza w sprawie dopłat do cen wody i ścieków na tym samym poziomie, co do tej pory tzn. dopłata do wody 1,07 zł, do ścieków 7,62 zł.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania, propozycje.

Burmistrz MiG – poinformował, że w roku następnym ścieki stanieją.

Radna Agnieszka Lemanowicz – stwierdziła, że nie jest to duża podwyżka . Ze strony gminy nie może być większej dopłaty z uwagi na to, że nie stać gminy finansowo na taki wydatek. „To nie my decydujemy o tych cenach, tylko o dopłacie”.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie
Projektu uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług zborowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ze zbiorczych urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych zlokalizowanych na terenie Miasta
 i Gminy Drobin

„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 4 radnych. Nieobecny radny Dąbkowski.
Projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług zborowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ze zbiorczych urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych zlokalizowanych na terenie Miasta i Gminy Drobin został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Burmistrz MiG – dodał, że otrzymał od swojego prezesa spółki wnioski. Nie ma aż tak dużych różnic pomiędzy pierwszym, a drugim wnioskiem.

Przewodniczący RM – wyjaśnił, że obydwaj prezesi spółki Remondis będą zaproszeni na sesję i będzie można rozwiać wiele wątpliwości. 

Do punktu 3-go, ppkt 2 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej nieruchomości rolnej o numerze ewidencyjnym 425/10 położonej w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – prosił p. Kierownik Referatu o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – wyjaśniła, że projekt uchwały dot. działki 425/10 o pow. 11,4690 ha. Jest to działka rolna klasa II i IV położona za MOKSiR-em w Drobinie. „Wolą p. Burmistrza było, aby okres wydzierżawienia wynosił 5 lat, w trybie przetargowym”. 

Burmistrz MiG – stwierdził, że czym większa liczba chętnych do wydzierżawienia, tym większy wachlarz wyboru ofert od tej najniższej, aż po najwyższą. Wyjaśnił dlaczego propozycja wydzierżawienia na okres 5 lat. 

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.
Głosowanie
projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej nieruchomości rolnej o numerze ewidencyjnym 425/10 położonej w Drobinie

„za” – 2 radnych (R. Kanigowski, W.Samoraj)
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” –1 radny (A. Lemanowicz)
na 3 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 4 radnych. Nieobecny radny Dąbkowski.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej nieruchomości rolnej o numerze ewidencyjnym 425/10 położonej w Drobinie został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy  różne

Sekretarz MiG – poinformował, że została opracowana diagnoza dla Miasta i Gminy Drobin z racji opracowania strategii. Prosił radnych, aby odnieśli się do kierunków i działań biorąc pod uwagę dobre i złe strony działań naszej miejscowości. Pan Sekretarz dodał, że została opracowana specjalna ankieta celem odniesienia się  do działań niezbędnych dla rozwoju gminy. Ankieta zostanie również przekazana radnym na skrzynki e-mail. Prosił o uwzględnienie propozycji kierunków rozwoju, w jakich powinno podążać Miasto i Gmina Drobin w następnych latach. 

Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący posiedzenia zakończył  posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


Przewodniczący posiedzenia:
Członek Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/Ryszard  Kanigowski
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