BRM.0012.94.2014

Protokół
z przebiegu posiedzenia  Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin 
i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia  22 lipca 2014 r.


Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 11.00.
W posiedzeniu udział wzięli radni - członkowie  Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej  - 5 radnych (skład Komisji 5 radnych)

oraz Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Adam Zbigniew Kłosiński, P. Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego, P. Marlena Brzezińska Inspektor ds. ochrony środowiska.
Lista  obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Rozpatrzenie skargi złożonej przez Stowarzyszenie „Nasza Wieś” na działania i zaniechania     Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.
3. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu Przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Henryk Jeziak

Do punktu 1-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – przywitał pracowników Urzędu, Przewodniczącego Komisji Planowania i Budżetu oraz członków Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin, a następnie zapoznał z porządkiem dzisiejszego posiedzenia.

Do punktu 2-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – zapoznał zebranych z treścią skargi złożonej przez Stowarzyszenie „Nasza Wieś” na działania i zaniechania  Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.
Przewodniczący prosił o pytania i uwagi do przedstawionej skargi.
Kserokopia skargi stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Pani Marlena Brzezińska Inspektor ds. ochrony środowiska – poinformowała, że  z uwagi na to, że część pytań zawartych w skardze dotyczyła bezpośrednio inwestora, a szczególnie kwestii finansowych, 28 kwietnia br. zostało wysłane pismo do Farmy Wiatrowej Staroźreby o ustosunkowanie się do treści niektórych z tych pytań. Natomiast 5 maja br. Burmistrz wystąpił z pismem do Stowarzyszenia Energii Odnawialnej z prośbą o ustosunkowanie się i pomoc do pytań zawartych w tej skardze. Następnie pismem z dnia 14 maja br. Burmistrz powiadomił Stowarzyszenie „Nasza Wieś” o wystosowaniu pism do Farmy Wiatrowej Staroźreby i Stowarzyszenia Energii Odnawialnej i po otrzymaniu odpowiedzi udzieli szczegółowych odpowiedzi na postawione pytania. Odpowiedzi udzielono – Farma Wiatrowa Staroźreby przysłała odpowiedź w dniu 13 czerwca br., a Stowarzyszenie Energii Odnawialnej w dniu 12 czerwca br. „Posiłkując się wiedzą Stowarzyszenia Energii Odnawialnej i Farmy Wiatrowej udzieliliśmy odpowiedzi Stowarzyszeniu „Nasza Wieś” w dniu 30 czerwca 2014 r.”
Odpowiedzi na pytania stanowią załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – podkreśliła, że odpowiadając na te pytania Burmistrz kierował się informacjami pozyskanymi ze Stowarzyszenia Energii Odnawialnej, z którym gmina współpracuje już kilka lat.

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Adam Zbigniew Kłosiński -  zapytał: „Czy pod względem administracyjnym w tym przypadku, wszystkie te terminy udzielenia odpowiedzi zostały zachowane?”.

Pani Marlena Brzezińska Inspektor ds. ochrony środowiska – poinformowała, że w tym przypadku nie obowiązują przepisy kodeksu administracyjnego, a Stowarzyszenie zostało poinformowane pismem, że w związku z tym, że musimy zaczerpnąć wiedzy, fachowej otrzymają odpowiedź na postawione pytania po otrzymaniu odpowiedzi od inwestora i od Stowarzyszenia Energii Odnawialnej. 

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Adam Zbigniew Kłosiński – miał wątpliwości, co do punktu 2, a mianowicie „Czy subwencja w związku z ewentualną realizacją tej inwestycji będzie mniejsza, czy nie”.

Pani Marlena Brzezińska Inspektor ds. ochrony środowiska – wyjaśniła, że po konsultacji z p. Skarbnik subwencja zależy od tego ile jest mieszkańców. „A na dzień dzisiejszy trudno jest powiedzieć ile możemy zyskać, a ile możemy stracić”. 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że dochody z dzierżaw i wpływy z podatku od nieruchomości wpłynie na pomniejszenie subwencji. 

Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – stwierdziła, ze nie może wypowiedzieć się w tej kwestii ponieważ nie jest fachowcem. Pani Kierownik zapytała: „Czy gmina ma oczekiwać na subwencję, czy lepiej stać na własnych nogach”.

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Adam Zbigniew Kłosiński – zapytał: „Czy wpłynęły wnioski o odszkodowania związane z realizacją elektrowni wiatrowych”.

Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – „nie jestem w tej chwili w stanie odpowiedzieć na to pytanie”.



Radny Rady Miejskiej w Drobinie Członek Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin Błażej Staniszewski – stwierdził, że starostwo wydaje różne decyzje i pozwolenia nie patrząc na to, czy jest to dobre dla społeczeństwa, czy też nie.

Przewodniczący posiedzenia – nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy, stwierdził, że to nie starostwo jest winne takiego podejścia inwestora, czy gospodarza na danym terenie lecz społeczeństwo. Przewodniczący podkreślił, że w skardze jest zarzut: wprowadzenia w błąd szeroką opinię publiczną upowszechniając za pośrednictwem mediów te same, nieprawdziwe informacje, zaniechania uzyskania przez Burmistrza rzetelnej informacji na temat ewentualnych przychodów i szeroko rozumianych kosztów wiążących się z ewentualną inwestycją. Zadał pytanie członkom Komisji, czy oceniają działania Burmistrza pozytywnie, czy negatywnie i skargę należy odrzucić. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie, członek Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin  Andrzej Wawrowski – podkreślił, że w skardze jest zarzut nieterminowych odpowiedzi na pisma. Radny uważa, że każde pismo winno mieć odpowiedz i jest jakiś termin ustawowy wg którego należy odpowiedzieć na pismo. Radny nawiązał również do wypowiedzi pani Kierownik, że subwencja nie ma wpływu na budżet gminy. Według radnego subwencja ma duży wpływ na budżet gminy. 

Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – podkreśliła, ze nigdy nie odważyłaby się sformułować takiej tezy, że nieważna jest subwencja i nigdy tego nie powiedziała. Pani Kierownik stwierdziła, że każda gmina powinna dążyć do tego, aby utrzymywać się z własnych dochodów. Pani Kierownik podkreśliła, że zgodnie z przepisami kodeksu postępowania administracyjnego sprawy są rozpatrywane w sprawach indywidualnych i kończące się wydaniem decyzji administracyjnej. Skarga nie dotyczy sprawy indywidualnej i nie została wydana decyzja administracyjna. „Informowaliśmy Stowarzyszenie, o tym, żeby odpowiedzieć w miarę wyczerpująco […] wystąpiliśmy do Farmy Wiatrowej Staroźreby i do Stowarzyszenia Energii Odnawialnej jako fachowców w tej dziedzinie […]”.

Przewodniczący posiedzenia – po raz kolejny zapytał członków Komisji: „Czy Burmistrz zaniechał rzetelnej informacji, czy też nie?”.

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Adam Zbigniew Kłosiński – podkreślił, że z 1 postawionego wiatraka jest od 60 do 70 tys. urobku, czyli rocznie ok. 1 mln zł rocznie. Pan Przewodniczący uważa, że Pan Burmistrz nie upowszechniał nieprawdziwych informacji, przekazywał informacje prawdziwe i rzetelne.  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie, członek Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin Andrzej Wawrowski – nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy dlatego, że nie jest nigdzie określone, że taki będzie dochód z 1 wiatraka. Po drugie według radnego nikt nie odejmuje strat subwencji. PO trzecie było zbyt mało spotkań z mieszkańcami i firmą wiatrakową oraz mało rozmów na ten temat. Natomiast szkodliwości, radny uważa, że nie ma racjonalnych wytycznych, państwo się tym tematem nie interesuje. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał członków Komisji, czy Burmistrz wprowadzał radnych wielokrotnie w błąd?


Radny Rady Miejskiej w Drobinie, członek Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin Andrzej Wawrowski – podkreślił, że Burmistrz nie mógł wprowadzać radnych w błąd, jeżeli było zbyt mało spotkań.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie, członek Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin Jerzy Gajewski – stwierdził, że wiedza na temat dochodów jest niepewna. Brak rzetelnej informacji.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie, członek Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin Mieczysław Kozłowski – uważa, że nie może zając konkretnego stanowiska z uwagi na to, że sam inwestor nie wie jakie będą dochodu, więc kto ma to wiedzieć. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie, członek Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin Błażej Staniszewski – „na dzień dzisiejszy jest jedna niewiadoma, dużo niewiadomych […]”. Radny stwierdził, że informacji odpowiedniej, rzetelnej nie było.

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Adam Zbigniew Kłosiński – podkreślił, ze z treści skargi wywnioskował, że skarżącemu chodzi w szczególności o „urobek” z wiatraków.

Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że wszystko potoczyłoby się inaczej gdyby nie było protestów. „Działania Burmistrza szły w tym kierunku, aby ściągnąć inwestycje i ta inwestycja nie mogła mieć wad w publicznie wypowiadanych do nas, do Rady do opinii publicznej, że Burmistrz mówiąc o wadach chce inwestycje wprowadzić. W pewnym sensie jest to uzasadnione. […] Naszym obowiązkiem było sięganie po te prawdziwe dane […] chociaż nie zwalnia to z obowiązku  uczciwego informowania Rady. Pytania były różne i odpowiedzi też zdawkowe i wymijające. Gdyby nie protesty to pewnie inwestycja szła by szerokim frontem, a że komuś to przeszkadza i znalazł uwagi i przeciwności i wady tego, no to znów szuka do czego się przyczepić i żeby znaleźć argument na nie”. Pan Przewodniczący podkreślił, ze jest to niewdzięczna rola Rady, a jeszcze bardziej niewdzięczna rola Komisji, która musi to ocenić. 

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Adam Zbigniew Kłosiński – stwierdził, że winna być ustawa rządowa na temat wiatraków, która wszystko by rozstrzygnęła, 

Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – podkreśliła, że nie było do tej pory pytań, jakiś eskalacji ze strony mieszkańców i coś się w pewnej chwili stało, że powstało wiele wątpliwości i pytań.

Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że powinno być więcej informacji i więcej rozmów na ten temat.

Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Adam Zbigniew Kłosiński  - „trudny orzech do zgryzienia, żeby ustosunkować się do tej skargi”.

Przewodniczący posiedzenia – reasumując stwierdził, że radni powinni mieć więcej informacji i źródeł, Burmistrz nie wprowadzał wielokrotnie Rady w błąd, w tej formie nie obowiązują terminy.


Radny Rady Miejskiej w Drobinie, członek Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin Andrzej Wawrowski – stwierdził, że z firma wiatrakową jako radny miał  kontakt tylko 2 razy w tym roku.


Wniosek Komisji:

Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej analizując zarzuty zawarte w skardze złożonej przez Stowarzyszenie „Nasza Wieś” na działania i zaniechania Burmistrza Miasta i Gminy Drobin stwierdza, uznać skargę za:

1) Zasadną - w kwestii brak rzetelnych informacji dla radnych i społeczeństwa na temat inwestycji.
W związku czym uprasza się Burmistrza Miasta i Gminy Drobin o pogłębienie polityki informacyjnej społeczeństwa, aby w przyszłości zapobiec takim  skutkom.

2) Bezzasadna – wprowadzanie w błąd szeroką opinię publiczną upowszechniając za pośrednictwem mediów te same, nieprawdziwe informacje.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin nie wprowadzał w błąd opinię publiczną i nie rozpowszechniał nieprawdziwych informacji.

3) Bezzasadna – brak odpowiedzi na pisma -  skarga nie dotyczy sprawy indywidualnej i nie została wydana decyzja administracyjna i zgodnie z kodeksem postępowania administracyjnego nie podlega stosowaniu terminów wg KPA.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej zakończył posiedzenie o godz. 12.30.


Na tym protokół zakończono i podpisano.




				           				        Rozwoju Miasta i Gminy Drobin 
									i Gospodarki Komunalnej 
        

				                                                                 Henryk  Jeziak		



Protokołowała:
Joanna Skierkowska

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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