BRM.0012.96.2014

Protokół
ze wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia  05 sierpnia 2014 r.


Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 11.00.
W posiedzeniu udział wzięli: radni - członkowie stałych Komisji Rady Miejskiej:
1) członkowie Komisji Planowania i Budżetu – 5 radnych (skład Komisji 5 radnych)
2) członkowie Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej –  3 radnych     (skład Komisji 4 radnych)
3) członkowie Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej –     5 radnych (skład Komisji 5 radnych)
4) członkowie Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – 5 radnych (skład Komisji     5 radnych)
5) członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 3 radnych (skład Komisji     3 radnych) 
Listy obecności stanowią kolejno załączniki nr 1, 2, 3, 4 i 5  do niniejszego protokołu. 

oraz Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska, Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Elżbieta Anna Grączeska. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie  Adam Zbigniew Kłosiński

Porządek posiedzenia:

I. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XLI  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1. Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr 271/XXXVI/2012      Rady  Miejskiej w Drobinie   z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy      Finansowej Miasta  i Gminy Drobin na lata 2014-2025.
2.  Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok      2014  Nr 272/XXXVI/ 2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku.
3. Podjęcie Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej      dla Starostwa Powiatowego w Płocku.
II. Wolne wnioski

Do punktu I-go, ppkt. 1 i 2 posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – zaproponował, aby dzisiejsze spotkanie rozpocząć od inwestycji drogowych. Przewodniczący przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu sesji Rady Miejskiej w Drobinie padł wniosek, aby z zestawień, które otrzymali radni odnośnie utwardzenia dróg gminnych wykreślić poz. 5 – projekt i utwardzenie drogi gminnej w Niemczewie na kwotę 226.029,97 zł. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zaproponował, aby zsumować kwoty, które są potrzebne + pozostałe kwoty z drogi w Kozłowie i po podliczeniu powinna pozostać kwota 33.722,08 zł. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – zadał pytanie: „Ogłasza się przetarg i wychodzą ceny wyższe od planowanych w budżecie i to w kilku pozycjach, to na ogół powtarzało się przetarg. Jakie były powody, że teraz się tego nie robi?”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – wyjaśnił, że na ogół takich rzeczy się nie robi i przetargu się nie powtarza. Pan Burmistrz podkreślił, że ceny podane w przetargu są w miarę przyzwoite. 

Pani Maria Jeżewska Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – wyjaśniła, które inwestycje drogowe będą w pierwszej kolejności realizowane, a mianowicie Nagórki Dobrskie, Maliszewko, Cieszewko, Budkowo, Niemczewo i Kozłowo i pozostałaby jeszcze kwota 38.416,08 zł. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał o sytuację, w której trzeba będzie dołożyć drobne pieniądze na wykonanie przepustu lub na to coś, co nie zostało zawarte w projekcie wówczas Rada zastanowi się później.  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mieczysław Kozłowski – zapytał , kiedy ruszy budowa drogi w Kozłowie.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że najpierw musi podpisać umowę z wykonawcą na utwardzenie dróg ponieważ upływa termin jej podpisania, w przeciwnym razie przetarg zostanie unieważnione i trzeba będzie ogłosić następny. Dalej Pan Burmistrz podkreślił, żeby mógł podpisać umowę musi mieć zgodę Rady.

Pani Maria Jeżewska Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – przypomniała, że pozostały jeszcze do omówienia zmiany w budżecie odnośnie zdjęcia środków finansowych z remontu posterunku w Drobinie i zwiększenie środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi.

Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że radni zdecydowali pozostawić wszystkie środki tj. 50 tys. zł na remont posterunku w Drobinie. 
 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – stwierdził, że słyszał aprobatę radnych, aby wzmocnić finansowo klub sportowy za ich awans do IV Ligii jak również brakuje środków na koncie kultury, aby zorganizować gminne dożynki. W związku z czym Pan Burmistrz zasugerował, że należałoby znaleźć jakieś oszczędności, aby te dwie ważne sprawy zrealizować. Pan Burmistrz zaznaczył, że takowych oszczędności nie można szukać w inwestycjach ponieważ nie można przenosić środków majątkowych na wydatki bieżące. 

Przewodniczący posiedzenia – przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Prezes Klubu zobowiązał się do dostarczenia preliminarza wydatków, którego do chwili obecnej nie dostarczył. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – stwierdził, że otrzymał preliminarz wydatków od prezesa z dnia 28 lipca br. i następnie zapoznał radnych z jego treścią. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – podkreślił, że klub sportowy stworzył nowy preliminarz, a przed wejściem do IV Ligii również ponosił wydatki i środki finansowe powinny jakieś pozostać, chyba, że kasa klubu jest pusta. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał o inwestycje zgłoszone przez Pana  Burmistrza, a mianowicie budowa placu zabaw przy Zespole Szkół w Drobinie i budowa postumentu pod pamiątkowy dzwon proponując zdjęcie środków z tych inwestycji.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że zdjęcie środków z tych inwestycji to jednocześnie rezygnacja ze środków unijnych. Pan Burmistrz zaznaczył, że zdaje sobie sprawę z tego, że posterunek policji jest w bardzo złym stanie, ale wszystko zależy od posiadanych możliwości i środków i nic nie stoi na przeszkodzie, aby jeszcze pół roku popracowali w takich warunkach, gdzie zapewnione mają przede wszystkim ciepło. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał, co ze sprzedażą lokalu dla Pana Łożewicza. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – nic nie wie na ten temat. Nie wiadomo, czy Pan Łożewicz przystępuje do kupna tego mieszkania, czy nie.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Kanigowski – wyjaśnił, że sprawa jest w toku, a notariusz, który będzie sporządzał akt notarialny przebywa obecnie na urlopie. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin- wyjaśnił, że gmina ma swojego notariusza, który sporządza wszystkie akt notarialne. Jak również, jak podkreślił Pan Burmistrz środków finansowych ze sprzedaży mieszkania nie można przeznaczyć na inne cel jak majątkowe.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – prosiła Burmistrza o przygotowanie kopii pism, które były kierowane do właściciela niezamieszkałej posesji pomiędzy ul. Spółdzielczą, a ul. Padlewskiego. Radna podkreśliła, że często jeździ tą drogą i uważa, że dojdzie kiedyś do tragedii. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał Burmistrza ile będzie kosztowała wymiana ciepłociągu. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – 600 tys. zł  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał z jakich środków będzie finansowana ta inwestycja.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że ze środków budżetu.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał radnych dlaczego nie wyrazili zgody na budowę kotłowni, gdzie były pozyskane środki z Unii Europejskiej. Radny miał żal do kolegów, za zdjęcie środków z modernizacji drogi w Kucharach.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zaproponował, aby rozmawiać na konkretny temat związany w punktem posiedzenia.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – podsumowując swoją wypowiedz, stwierdził, że można było wykorzystać środki unijne i wówczas więcej środków finansowych pozostałoby do rozdysponowania, a w obecnej sytuacji nie ma pieniędzy i tym samym nie ma nic. Uważa również, że drogi, o których mowa nie powinny być robione.  


Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – poinformowała, że kredytu konsolidacyjnego gmina nie musiała wziąć, ale dzieje się tak w całej Polsce, a program Bestia, na którym pracuje księgowość nie przyjął zapisów zawartych wcześniej między bankami, a gminą. W związku z czym należało skonsolidować i dopasować tak, aby raty kredytu zmieściły się w tym programie. Pani Skarbnik poinformowała również, że program Bestia wydało Ministerstwo Finansów i należy dostosować się do tego programu. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – stwierdził, że wszędzie jest mowa o tym, ze zadłużenie gminy zostało zredukowane o połowę, a w rzeczywistości na koniec tego roku zadłużenie będzie powyżej 11 mln zł czyli 57%. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że w dokumencie, który radni otrzymują na sesję budżetową  jest ujęty cały budżet i przewidywane zadłużenie na dzień 31.12.2014 r. tj. 11 mln 200 tys. zł, co stanowi 46%. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – stwierdził, że brak jest rozmów ze społeczeństwem odnośnie inwestycji np. budowa biogazowni w Cieszewie. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że biogazownia, to nie jest gminna inwestycja. Rozmowy na temat planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Cieszewo i zapis, że istnieje możliwość budowy biogazowi. Jak wspomniał Pan Burmistrz były również były prowadzone na tej sali konferencyjnej konsultacje ze społeczeństwem wsi Maliszewko. Reasumując swoją wypowiedź Pan Burmistrz stwierdził, że biogazownia nie jest tak naprawdę potrzebna. Pan Burmistrz podkreślił, że zainteresowane strony otrzymały informację, ze taka inwestycja będzie robiona i mogą się na ten temat wypowiedzieć.

Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że radni chcą podtrzymać to, co zostało wcześniej powiedziane tzn. pozostawienie połowy środków z remontu posterunku policji. Przewodniczący prosił panią Skarbnik, aby popatrzyła w przepisy prawne, czy na pewno nie można przesunąć części środków ze środków majątkowych na działalność bieżącą. 

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – podkreśliła, że wydatki bieżące nie mogą być większe niż dochody bieżące i dochody majątkowe nie mogą przejść na wydatki bieżąca. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – nie bardzo rozumie o co radnym chodzi.

Przewodniczący posiedzenia – wyjaśnił, że radni skłoni są do wyrażenia zgody na zdjęcie 25 tys. zł  z remontu posterunku policji i przeznaczyć tą kwotę na klub sportowy „SKRA”. Pozostałą kwotę potrzebną na zrealizowanie pozostałych zadań proponuje poszukać z innych źródeł. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mieczysław Kozłowski – proponował nie zdejmować tej kwoty z remontu posterunku, natomiast wysunął propozycje zmiany prezesa klubu.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – oświadczył, że nie widzi możliwości znalezienia w budżecie pozostałej kwoty na zrealizowanie brakujących potrzeb.



Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – prosił o wyjaśnienie pozycji odnośnie przeciwdziałanie alkoholizmowi. 

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – wyjaśniła, że pieniądze z pozwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych musza być przeznaczone na ten sam cel. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – uważa, że te pieniądze można również przekazać na stowarzyszenia. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że środki finansowe, które wpływają ze sprzedaży napojów alkoholowych można przekazywać na finansowanie imprez tych stowarzyszeń ewentualnie na stowarzyszenia, które walczą przeciwko alkoholizmowi. „Stowarzyszenia nie można finansować, tylko jego konkretna działalność”.

Przewodniczący posiedzenia – wnioskował zdjąć z remontu posterunku policji 30 tys. zł i przekazać na klub sportowy „SKRA” , a pozostałe środki tj. 20 tys. pozostawić na remont posterunku policji.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł -  wnioskował, przekazać środki, które pozostaną z remontu policji tj. zakup okien i drzwi na organizację dożynek gminnych. 

Przewodniczący posiedzenia – podsumowując dotychczasowe ustalenia podjęte na dzisiejszym posiedzeniu stwierdził: 
- z utwardzenia dróg gminnych zdjąć poz. Nr 5 
- kwotę 50 tys. zł przeznaczoną na remont posterunku policji podzielić na: 20 tys. pozostawić na zakup okien i drzwi w pomieszczeniach posterunku policji, a 30 tys. przeznaczyć na klub sportowy „SKRA”. 

Do punktu II-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – nawiązał do pisma złożonego przez Panią Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie na sesji czerwcowej. Przewodniczący podkreślił, że z treści ww. pisma nie wynikało nic, co podważyłoby ustalenia Komisji Rewizyjnej. W związku z czym prosił radnych, aby zastanowili się nad tym jakiej odpowiedzi udzielić Pani Dyrektor. Według Przewodniczącego Rada Miejska nie znalazła innych faktów, które  świadczyłyby o tym, że decyzja Komisji Rewizyjnej jest błędna i w ostateczności Pani Dyrektor może tylko i wyłącznie zaskarżyć uchwałę Rady Miejskiej.  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – dziwi się jak takie wystąpienie Pani Dyrektor, kierownika placówki oświatowej mogło nie być uzgodnione z bezpośrednim przełożonym czyli Burmistrzem.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – twierdzi, że Komisja Rewizyjna ustosunkowała się tylko do tych zarzutów do których miała kompetencje, a do pozostałych zarzutów w ogóle się nie ustosunkowała. Radna podkreśliła, że jednym zarzutem było to, że Pani Dyrektor nie udzielała odpowiedzi na pisma. 




Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł  - nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy radnego Dylewskiego. Radny uważa, że każdy dyrektor ma jednego szefa, który go ocenia, wynagradza, karze i zajmowanie w tym momencie szerszego stanowiska poza tym co oceniła Komisja Rewizyjna to są ostateczne kompetencje.  „Nie będziemy szefem dyrektorów”. Radny podkreślił, że dyrektorzy placówek są „podwójnie rządzeni” tzn. przez Burmistrza i przez Kuratorium. 

Przewodniczący posiedzenia - wyjaśnił, że nie chodzi tu o podejmowanie drugiej uchwały, ale wypracowanie wspólnego stanowiska i udzielenie odpowiedzi na pismo Pani Dyrektor.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – wrócił do poprzedniej sesji nadzwyczajnej, gdzie w porządku obrad był pkt. 4 odnośnie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Starostwa Powiatowego w Płocku. Radny zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały była podana kwota 775 tys. zł, a na chwilę obecną istnieje potrzeba zapłacenia za wykonaną inwestycję kwotę ponad 300 tys. W związku z czym, radny prosił o podjęcie uchwały na taką kwotę za zrealizowaną inwestycję. 

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – wyjaśniła, że w uchwale były wymienione wszystkie 3 inwestycje związane z budową dróg z uwagi na płatności faktur, których termin jest 7 dniowy, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby zapis ten zmienić i wpisać  kwotę 350 tys. zł na inwestycję Mogielnica – Brzechowo.

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że w roku ubiegłym była podjęta uchwała, ale po zrealizowaniu wszystkich inwestycji i proponował również zrobić tak w roku bieżącym. 

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – poinformowała, że jedna inwestycja już została realizowana i zakończona. 

Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący przypomniał radnym o sesji nadzwyczajnej w czwartek 07 sierpnia o godz. 11.00.


Przewodniczący zakończył posiedzenie o godz. 12.30.

Na tym protokół zakończono i podpisano.




								Przewodniczący posiedzenia
							 
Adam Zbigniew Kłosiński



Protokołowała:
Monika Lewicka
Podinspektor ds. organizacyjnych							
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