Drobin, 31 stycznia 2006 roku

RRG 7625 / 4 / 05 / 2006

Z A W I A D O M I E N I E

o wszczęciu postępowania administracyjnego 

o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 

na realizację przedsięwzięcia


Na podstawie art. 53 i art. 32 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.) Urząd Miasta i Gminy w Drobinie podaje do publicznej wiadomości, że w „Publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacji o środowisku i jego ochronie” zamieszczono dane o wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na budowie Stacji paliw płynnych o poj. 60 m3 w Drobinie, ul. Płońska, na działce o nr ewid. 635/5, obręb Drobin, dla której właścicielem są P. Elżbieta i Remigiusz Morawscy, zam. 09-140 Raciąż, ul. J. Pawła II 1A/12.


Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 35 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) dla instalacji do magazynowania lub dystrybucji ropy naftowej, produktów naftowych lub substancji chemicznych, niewymienionych w § 2 ust. 1 pkt 22, z wyłączeniem stacji paliw na gaz płynny, sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.


Po przeanalizowaniu, załączonej przez Wnioskodawcę, informacji o planowanym przedsięwzięciu, biorąc pod uwagę opinię Starosty Płockiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku w przedmiotowej sprawie oraz fakt, iż planowane przedsięwzięcie będzie wiązało się z emisją zanieczyszczeń do środowiska, Burmistrz Miasta i Gminy Drobin postanowił nałożyć obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla powyższego przedsięwzięcia.


Raport o oddziaływaniu na środowisko „Stacji paliw płynnych o poj. 60 m3 w Drobinie, ul. Płońska , dz. o nr ewid. 635/5” wpłynął do Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie w dniu 26 stycznia 2006 roku

Wszyscy zainteresowani mogą składać uwagi i wnioski w w/w sprawie oraz zapoznać się z Raportem w terminie 21 dni od daty podania do publicznej wiadomości.

Miejsce składania uwag i wniosków: 
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