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GMINNY PLAN UTRWALANIA REZULTATÓW PPWOW

Rok 2010 to ostatni rok wdrażania Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejskich. Nasza gmina na wszystkie lata realizacji programu ( 2007-2010) z programu uzyskała wsparcie w wysokości 120 400 EURO. Według założeń Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej realizacja ostatnich płatności z tytułu zrealizowanych usług zakończy się  we wrześniu 2010 roku. W celu maksymalnej efektywności ostatnich miesięcy realizacji programu dokonano analizy postępu gmin w rozwoju społecznym w okresie trwania PPWOW. Wyodrębniono 3 grupy gmin: rozwijające się, zaawansowane i liderskie. Gmina Drobin zaliczona została do grupy gmin liderskich, czyli o najlepszym rozwoju aktywności lokalnej i najwyższych rezultatach osiągniętych podczas realizacji Programu.

W związku z osiągnięciem przez gminę statusu gminy liderskiej uzyskano możliwość ubiegania się o zwiększenie alokacji gminnej w ramach PPWOW. Dodatkowe środki mają być przeznaczone  na sfinansowanie działań wynikających z opracowanego planu utrwalania. Wypracowanie takiego planu jest wymogiem do ubiegania się o zwiększenie alokacji.


           W dniu 18 marca  2010 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie odbyły się warsztaty utrwalania rezultatów PPWOW.  Został wypracowany Gminny Plan Utrwalania . W warsztatach brali udział: Zespół PPWOW, usługodawcy, liderzy gminni, przedstawiciele samorządu gminnego, radni, przedstawiciele lokalnych NGO .


Dzięki intensywnej pracy zebranych osób wypracowano dokument, który został zaakceptowany przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin – P. Sławomira Wiśniewskiego. Wraz z wnioskiem o zwiększenie alokacji został terminowo złożony do akceptacji przez konsultanta regionalnego – Panią Katarzynę Tadeusiak – Jeznach , a po pozytywnej akceptacji Konsultanta został złożony w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej. Szacowana wysokość dodatkowych środków finansowych dla każdej kwalifikującej się gminy wynosi ok. 3000- 4000 euro. Wysokość środków przypadających na jedna gminę jest zależna od liczby zgłoszonych wniosków gminnych.  

W dniu 8  czerwca 2010 r. otrzymaliśmy informację z Biura Programu, że uzyskana wysokość środków dla naszej Gminy to kwota 20 861, 91 zł.
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