OR.0012.28.2019

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 19 września 2019 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13.05 – 13.50
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 5 radnych  na uchwalony  skład 5;
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Sekretarz MiG Piotr Jarzębowski, Kierownik Referatu Oświaty Mariola Wróblewska.
- Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Roman Szymański.
Zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Funkcjonowanie opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin.
3. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2019/2020.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały pod obrady XI sesji Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie  zmiany Uchwały Nr 146/XXIII/05 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 17  lutego 2005 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu określającego  tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli  ze specjalnego  funduszu  nagród za  ich osiągnięcia w zakresie pracy  dydaktyczno-wychowawczej, opiekuńczo-wychowawczej oraz realizacji  innych  zadań statutowych szkoły.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
przewodniczył  Przewodniczący Komisji  Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie i przywitał wszystkich zebranych. Następnie zapoznał z porządkiem posiedzenia. Zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do przedstawionego porządku. Następnie zgłosił wniosek o zmianę porządku poprzez zdjęcie pkt 3.
Uzasadnił swój wniosek.

Głosowanie za zdjęciem pkt 3 z porządku posiedzenia:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 radnych obecnych podczas głosowania. Nieobecna radna Bucior. Ustalony skład komisji 5 radnych.

Porządek posiedzenia po dokonanej zmianie:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Funkcjonowanie opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały pod obrady XI sesji Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie  zmiany Uchwały Nr 146/XXIII/05 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 17  lutego 2005 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu określającego  tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli  ze specjalnego  funduszu  nagród za  ich osiągnięcia w zakresie pracy  dydaktyczno-wychowawczej, opiekuńczo-wychowawczej oraz realizacji  innych  zadań statutowych szkoły.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Funkcjonowanie opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt i poprosił p. Kierownika MGOPS o wprowadzenie.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – poinformował, czym zajmuje się Ośrodek Pomocy Społecznej, jakie zasiłki są przyznawanie przez ośrodek, z jakimi problemami się ośrodek boryka? Pan Kierownik poinformował, że przy Ośrodku działa Zespół Interdyscyplinarny ds. Przemocy w Rodzinie. Budżet ośrodka na dzień dzisiejszy wynosi ok. 12.500.000 zł, natomiast na pomoc społeczną przeznaczonych jest 1.800.000 zł.  Pan Kierownik podkreślił, że p. Burmistrz wraz z p. Skarbnik podpisali stosowną umowę w sprawie realizacji projektu „Drobin – gmina przyjazna mieszkańcom”. 
Pan Kierownik opowiedział o karcie dużej rodziny oraz o  asystencie rodzinnym jak również o opłacaniu pobytu dzieci z naszej gminy w rodzinach zastępczych. Pan Kierownik podkreślił, że Ośrodek Pomocy stara się, aby niektóre z tych dzieci przebywające w rodzinach zastępczych wróciły do biologicznych rodziców. Problemy z jakimi boryka się Ośrodek Pomocy Społecznej to:
- problemy lokalowe
- braki kadrowe
- brak środka transportu na wyjazdy pracowników w teren
- brak podwyżek dla pracowników.
Została podpisana umowa z firmą zewnętrzną specjalistyczną, która zajmuje się ochroną danych osobowych i która jest inspektorem danych osobowych dla ośrodka pomocy.  

Radny Andrzej Mielczarek – ile wydawanych jest środków w roku bieżącym z budżetu miasta i gminy Drobin? Ile jest rodzin, którym odebrano dzieci i umieszczono w rodzinach zastępczych, a które się nie interesują, aby te dzieci do nich powróciły?

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – nie jest w stanie w tej chwili udzielić odpowiedzi na zadane pytania, ale przygotuje  odpowiedź na piśmie i przekaże przewodniczącemu komisji oświaty.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał na jakiej uczelni można zdobyć wykształcenie socjalne, aby spełnić wymogi pracy w Ośrodku Pomocy Społecznej.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – na każdej uczelni gdzie jest kierunek pedagogika, ze specjalizacją praca socjalna.

Przewodniczący posiedzenia – poddał po głosowanie przyjęcie informacji z funkcjonowania opieki społecznej.

Głosowanie:
 „za” – 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 radnych obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr 146/XXIII/05 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 17  lutego 2005 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu określającego  tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli  ze specjalnego  funduszu  nagród za  ich osiągnięcia w zakresie pracy  dydaktyczno-wychowawczej, opiekuńczo-wychowawczej oraz realizacji  innych  zadań statutowych szkoły

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny pkt posiedzenia. 

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – prosiła o dopisanie w § 1 ust. 1 publikatora tj. Dziennika Urzędowego.

Przewodniczący posiedzenia -  odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Prosił o pytania bądź uwagi do projektu uchwały.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał ile było funduszu nagród w poprzedniej uchwale dla Burmistrza, a ile dla dyrektora szkoły?

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty  - wyjaśniła, że podział procentowy został zachowany z regulaminu uchwalonego w 2005 r. Zmiana dotyczy kryterium oceny. Pani Kierownik odniosła się do odpisu na fundusz nagród. W uchwale z 2005 r. był zapis, że tworzy się odpis na fundusz nagród w wysokości 1% planowanych rocznych wynagrodzeń osobowych. Natomiast w myśl art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy Karta Nauczyciela odpis na fundusz nagród dla nauczycieli tworzy się w wys. co najmniej 1% planowanych rocznych wynagrodzeń osobowych.

Radny Andrzej Mielczarek  - zapytał o kryteria przyznawania nagród nauczycielom.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty  - kryteria określone są w regulaminie, który został uchwalony w 2005 r. Uchwała wprowadzająca regulamin jest opublikowana w BIP-ie.

Radna Agnieszka Bucior – zapytała, co było bodźcem do zmiany tej uchwały.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty  - złagodzenie kryteriów, jaką jest ocena pracy by nauczyciel mógł otrzymać nagrodę organu prowadzącego.

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący posiedzenia – zarządził głosowanie, celem zaopiniowania projektu uchwały pod obrady sesji.


Głosowanie:
 „za” – 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 radnych obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr 146/XXIII/05 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 17  lutego 2005 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu określającego  tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli  ze specjalnego  funduszu  nagród za  ich osiągnięcia w zakresie pracy  dydaktyczno-wychowawczej, opiekuńczo-wychowawczej oraz realizacji  innych  zadań statutowych szkoły został jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

 Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że we wtorek  01 października br. o godz. 13.00 odbędzie się posiedzenie komisji odnośnie przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2019/2020.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury  i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


                                                                                                     Przewodniczący Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury
								                      i Opieki Społecznej
     
          /-/   Benedykt Olendrzyński















Protokołował:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 4

