OR.0012.49.2020

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia  
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
z dnia 29 kwietnia 2020 r.
z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość
 (w formie telekonferencji)

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 11.15 – 12.45

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 5 radnych  na uchwalony  skład 5;
- Burmistrz Miasta i Gminy Andrzej Samoraj
- Kierownik Referatów: Monika Ostrowska Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich, Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty.
- Roman Szymański Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie.
Lista obecności - dostępności, stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Drobinie pod obrady XVIII sesji:
1) zmieniająca Uchwałę Nr II/15/2018 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 29 listopada 2018 r. w sprawie  ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży  służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie;
2) zmieniająca uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin.
3. Omówienie sprawozdań z:
-  realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2019 roku;
- działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie za 2019 r.;
- realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Przemocy Ofiar w Rodzinie w gminie Drobin na lata 2019-2021;
- realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Drobin na rok 2019 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na rok 2019.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
przewodniczył  Przewodniczący Komisji  Benedykt Olendrzyński




Przebieg posiedzenia
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie i przywitał wszystkich zebranych. Następnie przystąpił do sprawdzenia dostępności radnych biorących udział w posiedzeniu komisji w formie telekonferencji. Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia i dodał, że w pkt 3 porządku posiedzenia doszedł dodatkowy punkt, a mianowicie sprawozdanie z realizacji - „Programu współpracy Miasta i Gminy Drobin na 2019 rok z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. Poddał porządek posiedzenia pod głosowanie.

Głosowanie za przyjęciem porządku posiedzenia po dokonanej zmianie:
„za” – 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się”- 0 radnych
na obecnych 5 radnych. Ustalony skład Komisji 5 radnych. 
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 2-go, ppkt 1 posiedzenia:

Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr II/15/2018 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia
 29 listopada 2018 r. w sprawie  ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży  służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie

Przewodniczący komisji – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 2 i poprosił panią Kierownik Ostrowską o wprowadzenie.

Pani Monika Ostrowska Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich – zapoznała z projektem uchwały oraz uzasadnieniem do projektu uchwały.

Przewodniczący komisji – zapytał, czy radni, członkowie komisji maja uwaga bądź pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Brak uwag i pytań.

Głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały zmieniający Uchwałę Nr II/15/2018 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia  29 listopada 2018 r. w sprawie  ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży  służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie

„za” – 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się”- 0 radnych
na obecnych 5 radnych. Ustalony skład Komisji 5 radnych. 
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr II/15/2018 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia  29 listopada 2018 r. w sprawie  ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży  służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 2-go, ppkt 2 posiedzenia:

Projekt  zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny podpunkt w pkt 2 i poprosił panią Kierownik Wróblewską o wprowadzenie.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – dokonała wprowadzenia  odczytując uzasadnienie do projektu uchwały. Pani Kierownik poinformowała, że projekt uchwały zgodnie z ustawą o związkach zawodowych został przekazany związkom zawodowym do zaopiniowania. Na dzień dzisiejszy wpłynęła jedna opinia od jednego związku zawodowego, na drugą opinię czekamy.

Przewodniczący komisji – prosił o uwagi bądź propozycje do projektu uchwały.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał: „Co na to powiedziały konkretnie związki? Czy dyrektorzy i wicedyrektorzy też będą mieli 1% dodatku motywacyjnego?”. Radny nie zgodził się z takim projektem uchwały, z obniżką. Uzasadnił swoją wypowiedź.  

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – udzieliła odpowiedzi na pytania zadane przez radnego: 
- pytanie 1 – związki wydały opinię negatywną;
- pytanie 2 – propozycja obniżenia dodatku dla dyrektorów również o 7%.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał jakie zmiany odnośnie pracowników niepedagogicznych?

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – pracownicy niepedagogiczni otrzymali podwyżkę od 01 stycznia. Dodatkowo z tego wynagrodzenia został wyłączony dodatek stażowy. Do grudnia 2019 wynagrodzenie minimalne zawierało wszystkie składniki wynagrodzenia. 

Radna Agnieszka Bucior – zapytała, z jakich składników na dzień dzisiejszy składa się wynagrodzenie pracowników niepedagogicznych?

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – z wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 2.600,00 zł dla pracownika zatrudnionego w pełnym wymiarze + procentowy dodatek stażowy. 

Radna Agnieszka Bucior – zapytała, a z jakich składników wcześniej składało się wynagrodzenie?

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że na podobnych zasadach tylko pensja zasadnicza + dodatek stażowy mogły być równe pensji minimalnej ustanowionej przez Państwo. 

Radna Agnieszka Bucior – prosiła o odczytanie zapisu § 8 ust. 2 uchwały z 31 października 2019 r. 

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – odczytała ww. zapis. 

Radna Agnieszka Bucior – zapytała, który związek zawodowy przesłał  opinię, a który nie?


Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – Międzyzakładowa Komisja Oświaty i Wychowania NSZZ Solidarność w Płocku przesłała opinię. Czekamy na opinię Związku Zawodowego Nauczycielstwa Polskiego.

Radna Agnieszka Bucior – prosiła o zapoznanie z opinią związku, w której posiadaniu jesteśmy.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty - odczytała treść opinii Międzyzakładowej Komisji Oświaty i Wychowania NSZZ Solidarność w Płocku. 

Radna Agnieszka Bucior – zapytała, kiedy wpłynie kolejna opinia drugiego związku.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – wyjaśniła,  że w przypadku kiedy opinia nie wpłynie do dnia sesji, uchwalę trzeba będzie zdjąć z porządku obrad.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał jaki czas mają związki na wydanie opinii?

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – „maja jeszcze kilka dni i być może do posiedzenia Rady Miejskiej otrzymamy tą opinię”.

Radna Agnieszka Bucior – złożyła wniosek formalny, aby po wpłynięciu opinii związków zawodowych do Urzędu, była przekazana członkom komisji oświaty celem zapoznania się przed sesją.

Radny Andrzej Mielczarek – zadał pytanie: „Ile gmina zaoszczędzi jeżeli dojdzie do takiej obniżki?”.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – kwota nieco ponad 400 tys. zł w ciągu roku kalendarzowego przy obecnie obowiązujących stawkach wynagrodzenia zasadniczego. 

Przewodniczący komisji – stwierdził, że oświata i służba zdrowia to najważniejsze tematy dla wszystkich gmin. Radny był również sceptycznie nastawiony do tego, aby obniżać  dodatki, ale po zapoznaniu się ze szczegółami, z sytuacją jeżeli chodzi o budżet gminy na oświatę zmienił zdanie. „Coraz większe obciążenia są kierowane w stosunku do samorządów. Około 10% w ciągu 5 lat zmniejszyła się dotacja Rządu, a zwiększyło to obciążenie samorządów”. Radny zachęcił do przeczytania artykułu pt. ”Idą duże cięcia w szkołach”. Poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin

„za” – 2 radnych
„przeciw” – 3 radnych
„wstrzymuje się”- 0 radnych
na obecnych 5 radnych. Ustalony skład Komisji 5 radnych. 

Projekt  zmieniający uchwałę Nr XII/123/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 października 2019 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego i funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, punktach przedszkolnych oraz szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin został zaopiniowany negatywnie przez komisje i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Omówienie sprawozdań

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt i prosił Pana Romana Szymańskiego o wprowadzenie.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – przedstawił najważniejsze zagadnienia ujęte w sprawozdaniu z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2019 roku.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni, członkowie komisji mają pytania bądź uwagi.
Brak pytań i uwag.
Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2019 roku zostało przyjęte i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – przedstawił najważniejsze zagadnienia ujęte w sprawozdaniu z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie za 2019 r.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni, członkowie komisji mają pytania bądź uwagi.

Radna Renata Chrobocińska – zapytała jakie warunki należy spełnić, aby otrzymać żywność.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – udzielił  odpowiedzi.

Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie za 2019 r. zostało przyjęte i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – poprosił Panią Ostrowską o wprowadzenie do sprawozdania  realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Przemocy Ofiar w Rodzinie w gminie Drobin na lata 2019-2021.

Pani Monika Ostrowska Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich – przedstawiła najważniejsze zagadnienia ujęte w sprawozdaniu realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Przemocy Ofiar w Rodzinie w gminie Drobin na lata 2019-2021.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie -  dodał, że  jednym z realizatorów tego programu jest Zespół Interdyscyplinarny, do którego w roku 2019 wpłynęło 17 niebieskich kart do realizacji. Niebieskie karty zazwyczaj zakłada policja ponieważ policjanci jeżdżą na interwencje, szkoła oraz ośrodek pomocy. W 6 przypadkach nie wszczęto procedury niebieskiej karty. Sześć kart założonych w  2019 r. przeszło do realizacji na rok 2020, natomiast 5 kart zostało zakończonych z uwagi na to, że przemoc ustała w rodzinie i w 1 przypadku sprawca przemocy zmarł. 

Radna Agnieszka Bucior – zapytała, kto wchodzi w skład Zespołu Interdyscyplinarnego.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – kierownik MGOPS, kurator zawodowy z Sierpca, kurator społeczny, pielęgniarka, przedstawiciel Stowarzyszenia Filadelfia oraz dzielnicowy. 

Sprawozdanie realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Przemocy Ofiar w Rodzinie w gminie Drobin na lata 2019-2021 zostało przyjęte i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Pani Monika Ostrowska Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich –  przedstawiła najważniejsze zagadnienia ujęte w sprawozdaniu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Drobin na rok 2019 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na rok 2019.

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – przedstawił skład Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w skład której wchodzą: przewodniczący komisji - Kierownik MKOPS, sekretarz - pracownik Urzędu,  Kierownik Posterunku Policji, emerytowany kurator społeczny, przedstawiciel Stowarzyszenia Filadelfia. Pan Kierownik dodał, że w 2019 r. wpłynęło 12 wniosków dot. leczenia odwykowego. Z tego 6 wniosków zakończyło się skierowaniem sprawy do Sądu Rejonowego w Sierpcu z wnioskiem o przymusowe leczenie, 1 osoba była nieuzależniona. Pozostałe osoby podjęły leczenie dojazdowe w Poradni Profilaktyki i Leczenia Uzależnień.  

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Drobin na rok 2019 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na rok 2019 zostało przyjęte i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Pani Monika Ostrowska Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich –  przedstawiła najważniejsze zagadnienia ujęte w sprawozdaniu z „Programu współpracy Miasta i Gminy Drobin na 2019 rok z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni, członkowie komisji mają pytania bądź uwagi.
Brak pytań i uwag.

Sprawozdanie z „Programu współpracy Miasta i Gminy Drobin na 2019 rok z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” zostało przyjęte i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.








Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

Radna Agnieszka Bucior – prosiła, aby uchwały, które wymagają  opinii związków zawodowych, bezpośrednio przy przesyłaniu radnym projektów uchwał były podłączane. „To jest gro, żebyśmy się z nimi zapoznali. To jest mój wniosek formalny i chciałabym, żeby w przyszłości był zrealizowany”. 
Radna prosiła, aby Kierownik Referatu Oświaty przesłała radnym opinię, która była odczytana na dzisiejszym posiedzeniu.

Do punktu 5-go posiedzenia:


Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury  i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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