

                           Poakcesyjny Program Wsparcia Obszarów Wiejskich 

Program Integracji Społecznej umożliwi 500 gminom z terenów wiejskich realizowanie usług dla wybranych grup społecznych: ludzie starzy, niepełnosprawni, dzieci i młodzież, rodziny z małymi dziećmi zamawiane u organizacji pozarządowych oraz publicznych i prywatnych usługodawców usług integracji społecznej, szkoleń i pomocy eksperckiej dla personelu administracyjnego. 

Program Integracji Społecznej ma służyć wspieraniu budowania lokalnych Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. Taka Strategia została  opracowana w naszej Gminie w 2004 r., a obecnie podlega aktualizacji.

Środki finansowe będą przeznaczone na realizację strategii poprzez finansowanie projektów z niej wynikających. 

Działania podjęte w ramach Programu Integracji Społecznej przyczynić się mają do: 


1. budowy potencjału gmin wiejskich w zakresie strategicznego planowania i realizowania polityki społecznej na poziomie lokalnym; 

2. lepszego zaspokojenia potrzeb mieszkańców poprzez budowanie sieci usługodawców;

3. budowy potencjału instytucjonalnego i społecznego gmin pozwalającego na jak najlepsze wykorzystanie innych programów w obszarze integracji społecznej. 

Poprzez Informatyczny System Zarządzania prowadzony będzie bardzo skrupulatnie monitoring wszystkich projektów, a co za tym idzie kontrola wydatkowanych środków. 

Są dwie kategorie wydatków, które mogą być finansowane z PIS: 

1. Usługi z zakresu integracji społecznej dla mieszkańców gminy. 

2. Zakup przez gminę szkoleń dla personelu (te nie mogą przekroczyć 10% poziomu rocznych funduszy przyznanych gminie). 

Finansowaniu podlegają poniższe usługi: usługi dla mieszkańców w podeszłym wieku, usługi dla dzieci i młodzieży, usługi dla rodzin oraz szkolenia dla personelu, które maja wspomóc w przeprowadzeniu oceny społecznej opracowaniu strategii, a także podnieść poziom usług świadczonych dla osób starszych, młodzieży i rodzin. 

Gmina będzie ogłaszać zaproszenia do składania ofert i negocjować kontrakty z usługodawcami. Odstępstwem i to jedynym będzie kontraktowanie usług szkoleniowych. Te nie muszą być ogłaszane i kontraktowane w ramach konkursu. 

W naszej Gminie został już powołany 7-mio osobowy zespół roboczy, a także odbyły się spotkania z konsultantem regionalnym MPiPS Pania Agnieszką Smędzik. Ponadto został opracowany i zatwierdzony plan działania. W ramach przyznanych naszej gminie środków zostanie utworzona m.in. świetlica środowiskowa dla dzieci i młodzieży, która będzie spełniać wymagane standardy. 

Wiecej informacji o prpgramie: http://www.mps.gov.pl/
