BRM.0002.41.2014

PROTOKÓŁ NR XLI/2014

z przebiegu obrad XLI Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

odbytej w dniu 07 sierpnia 2014 r.

zwołanej w trybie art.  20 ust. 3 

ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

Sesja Rady Miejskiej w Drobinie rozpoczęła się o godz. 11.00.

W obradach udział wzięło 15 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych, co stanowi 100 % zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Poza radnymi w sesji uczestniczyli:  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska, Barbara Sowińska Sekretarz Miasta i Gminy Drobin.
Porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.  Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr 271/XXXVI/2012      Rady  Miejskiej w Drobinie   z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy      Finansowej Miasta  i Gminy Drobin na lata 2014-2025.
4.  Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok      2014  Nr 272/XXXVI/ 2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku.
5. Podjęcie Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej      dla Starostwa Powiatowego w Płocku.
6. Oświadczenia i komunikaty.

Obradom XLI  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie przewodniczył 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński
Do punktu 1-go porządku obrad:

Przewodniczący obrad – otworzył obrady XLI Sesji Rady Miejskiej w Drobinie wypowiadając słowa: „Otwieram XLI sesję Rady Miejskiej w Drobinie”, a następnie przywitał  radnych Rady Miejskiej w Drobinie, przedstawicieli Urzędu Miasta i Gminy Drobin i stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał na dzisiejszej sesji. 

Do punktu 2-go porządku obrad:

Przewodniczący obrad – odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji, który został przyjęty bez uwag.
Do punktu 3-go porządku obrad:
Przewodniczący obrad – zapoznał  z następnym punktem porządku obrad, a mianowicie podjęcie uchwały zmieniającą Uchwałę Nr 271/XXXVI/ 2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025. Następnie zadał Pani Skarbnik pytanie: „Co jest z pieniędzmi sołeckimi przeznaczonymi na projekty tych dróg, o których była mowa na komisjach?”.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – odpowiedziała, że pieniądze pozostały na kontach funduszu sołeckiego.
Przewodniczący obrad - zapytał, czy te pieniądze przepadną.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – poinformowała, że w chwili obecnej zawarte są umowy na dokumentację projektową ze środków funduszu sołeckiego na  drogę:
 - Psary – Łęg na kwotę 8.364 zł, 
- na drogę we Wrogocinie, gdzie 6000 zł to środki funduszu sołeckiego, a 2.241 zł to środki gminne;
- na drogę w Mogielnicy 4.120,50 zł 

- na drogę nr 290517W w Łęgu Kościelnym – 2.952 zł 
- na drogę nr 46 w Siemieniu na kwotę 2091 zł. 
Dalej Pani Skarbnik poinformowała, że 8 tys. zł jest przygotowane na dokumentację  na drogę gminną  w Niemczewie nr 21,20, 23 i 41 i to nie jest ta droga, którą gmina będzie robić. 
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – poinformowała, że wskazywała drogę do remontu od drogi krajowej nr 60 przez Budkowo przez rzekę i przez Niemczewo. Nie wskazywała drogi, o której wspomniała Pani Skarbnik. 
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – poinformowała, że posiada taki zapis „ przygotowanie dokumentacji na drogi gminne nr 21, 20, 23 i 41”. 
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – poinformowała, że Pani sołtys nie była w stanie podać numeru drogi. 
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – zapis wynika z wniosku sołectwa Niemczewo.
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – poinformowała, że wskazała do remontu drogę tą, która prowadzi do świetlicy. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – zapytał o środki finansowe na dokumentację  projektową na drogę w Nagórkach Dobrskich.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – wyjaśniła, że ze środków budżetu zostaną wykonane mapy, kosztorys i ksero, natomiast dokumentacja projektowa zostanie pokryta ze środków funduszu sołeckiego.  
Przewodniczący obrad – zapytał Panią Skarbnik dlaczego Rada nie może przenieść środków, które zostały zaoszczędzone w wyniku przetargu na drogach na wydatki bieżące.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – „nie można przenieść środków finansowych z wydatków majątkowych na wydatki bieżące”.
Przewodniczący obrad – poprosił Panią Skarbnik o przygotowanie podstawy prawnej, podania przepisu, który mówi o tym zakazie.
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – zapytała odnośnie realizacji zadania inwestycyjnego – przebudowa drogi gminnej nr 25 w miejscowości Kozłowo w kwocie 36.017, 24 zł. Radna wnioskowała o przeniesienie z tej inwestycji kwoty 6.017 zł na realizacje projektu drogi w Niemczewie. 
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – wyjaśniła, że w planie na drogę w Niemczewie jest przeznaczona kwota 140 tys. zł, która miała być zdjęta, ale w związku z wydatkami w kwocie 6451,60 zł należy kwotę 140 tys. pomniejszyć o te środki i dlatego na utwardzenie drogi w Niemczewie jest przeznaczona kwota 133.548,40 zł. Pani Skarbnik wyjaśniła również na czym polegało zmniejszenie środków z drogi w Kozłowie i w związku z czym pozostała kwota 31.914,48 zł. 
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – uważa, że jeżeli pozostały środki z inwestycji drogowych to środki te można przesunąć na remont drogi w Niemczewie.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – potwierdziła, że środki z „oszczędności” z inwestycji drogowych można przenieść na drogę w Niemczewie.  
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski -  zapytał odnośnie wieloletniej prognozy finansowej, a mianowicie o zwiększenie wydatków o kwotę 67482,30 zł  podaną w objaśnieniu- załącznik Nr 1 do WPF do projektu uchwały w pkt. I.

 Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – wyjaśniła, że są to środki finansowe, które w ciągu całego roku przychodzą do Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał o zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 63700 zł.  Radny podkreślił, że była mowa o środkach w wysokości 50 tys. zł, a nie o 63700 zł.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – wyjaśniła, że 30 tys. stanowią środki zdjęte z remontu posterunku policji, natomiast pozostała kwota to środki wynikające z zarządzeń Burmistrza. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – prosił o wyjaśnienie zapisu pkt I objaśnienia – załącznik Nr 1 do WPF – dot. zwiększenia wydatków bieżących.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – wyjaśniła Panu Wiceprzewodniczącemu zapis pkt. I objaśnienia.
W związku z brakiem pytań do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący obrad zarządził głosowanie: „Kto z kolegów i koleżanek  radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie  podjęcia uchwały zmieniającą Uchwałę Nr 271/XXXVI/ 2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025”.
Głosowanie:

Za podjęciem ww. uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu na 15 radnych obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr 299/XLI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie  zmieniająca Uchwałę  Nr 271/XXXVI/ 2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025 została podjęta większością głosów „za” i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Do punktu 4-go porządku obrad:

Przewodniczący obrad – zapoznał  z następnym punktem porządku obrad, a mianowicie podjęcie uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2014 Nr 272/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. W związku z tym, że zarówna Uchwała w sprawie WPF-u jak i Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2014 są ze sobą powiązane zarządził głosowanie za podjęciem ww. uchwały.
Głosowanie:

Za podjęciem Uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2014 Nr 272/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu na 15 radnych obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr 300/XLI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Budżetową na rok 2014 Nr 272/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. została podjęta większością głosów „za” i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Do punktu 5-go porządku obrad:

Przewodniczący obrad – zapoznał z projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Starostwa Powiatowego w Płocku. Prosił o wnoszenie uwag lub wątpliwości do tego projektu uchwały.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zgłosił merytoryczną uwagę do tego, co dzieje się w Radzie Miejskiej. Radny jest przeciwny omawiania tematów, które nie wynikają ani z przepisów, ani z  zadań  własnych gminy, tylko z ugrupowania politycznego, które chce zaspokoić swoje cele wyborcze. „Sesje się zwołuje w ciągu 24 godzin bez żadnego materiału, bez żadnych powiadomień formalnych tylko na sms-a…. Podjęliście działania typowo sportowej gry. Pod dyktando ludzi spoza Rady naruszyliście zasadę finansową i cały budżet…”.
Przewodniczący obrad – poprosił radnego Nowakowskiego o przedstawienie zarzutów. Przewodniczący wyjaśnił, że radny Stanisław Nowakowski również głosował za zmianą statutu, a następnie zadał pytanie: „Proszę powiedzieć, co się nie zgadza z postanowieniami   nowego statutu i w którym punkcie odnośnie zwołania komisji, czy sesji”. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – poinformował, że przedstawi zarzuty na temat uchwały odnośnie pomocy finansowej dla Starostwa. Radny odniósł się do wypowiedzi Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie, że to nie są wydatki własne gminy i jest to naruszenie zasad finansowych gminy. 
Przewodniczący obrad – zapytał w jaki sposób radni według kolegi Nowakowskiego chcą zrujnować budżet.
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zapytała radnego Nowakowskiego, co radni robią takiego złego i przeciwko społeczeństwu, jeżeli chcą zrobić drogi powiatowe, po których jeżdżą wszyscy mieszkańcy gminy Drobin. Radna poinformowała, że decyzja o budowie dróg powiatowy była wspólną decyzją wszystkich radnych. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – podkreślił , że to nie jest jego wymysł, lecz sama Regionalna Izba Obrachunkowa zastrzegła, że przekazanie środków finansowych dla Starostwa Powiatowego jest sprzeczne z prawem. Radny uważa, że urzędnicy powiatowi biorą pieniądze za działania i gospodarowanie powiatem, a gmina za działanie gminą. Dalej radny podkreślił, że Powiat powinien tak gospodarować, aby swoje zadania wykonywać, a nie obciążać jednostki uboższe i wyciągać z nich pieniądze na zadania własne. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie odnośnie podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Starostwa Powiatowego w Płocku.

Głosowanie:

Za podjęciem ww. uchwały głosowało 12 radnych, 2 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr 301/XLI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie została podjęta większością głosów „za” i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 
Do punktu 6-go porządku obrad:
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – zwróciła się z pytaniem do Pani Sekretarz odnośnie przygotowania na dzisiejszą sesję kopii pism, które Burmistrz wystosował do właściciela niezamieszkałej posesji pomiędzy ul. Padlewskiego, a  ul. Spółdzielczą w Drobinie.
Pani Barbara Sowińska Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśniła, że zgodnie ze statutem i ustawą o samorządzie gminnym sesja nadzwyczajna zwoływana jest na konkretne tematy i innych tematów się nie dokłada, w związku z czym nie udzieli odpowiedzi na pytanie radnej. Dalej Pani Sekretarz poinformowała, że w pokoju na parterze u P. Marleny uzyska informacje na postawione pytanie.  
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Monika Wysocka – wnioskowała o obcięcie rowów wzdłuż pasażu w kierunku ul. Spółdzielczej.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – w imieniu społeczności przy ul. Sierpeckiej złożył podziękowanie gminie za to, że poczuła się odpowiedzialna za los bezdomnego człowieka. Dalej radny poinformował, że Pan Piwoński został objęty opieką w zakresie opieki podstawowej przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Radny złożył podziękowanie na ręce Pani Sekretarz i poinformował, że prosi o dalszą pomoc dla Pana Piwońskiego (brak światła w lokalu mieszkalnym).     
Pan Marek Kacprzak mieszkaniec Drobina – zapytał, dlaczego nie było informacji o dzisiejszej sesji oraz nie było umieszczonego porządku obrad.

Przewodniczący obrad - wyjaśnił, że pracownik obsługujący Radę Miejską przebywa obecnie na urlopie, a decyzja o sesji nadzwyczajnej została podjęta na ostatnim posiedzeniu komisji stałych. Pan Przewodniczący podkreślił, że sesje nadzwyczajne zwoływane są na konkretny temat, a  w tym przypadku w sprawie uchwalenia zmian w budżecie gminy wynikające z bieżącej realizacji przetargów. Pan Przewodniczący przeprosił Pana Kacprzaka oraz lokalne społeczeństwo o braku informacji o dzisiejszym posiedzeniu.
Pan Krzysztof Mielczarek mieszkaniec wsi Świerczyn – poinformował radnych, że inwestor odstąpił od umowy z Panem Kamińskim. Pan Mielczarek poinformował również, że są kolejne chętne osoby do unieważniania umów odnośnie elektrowni wiatrowych. Następnie zwrócił się z pytaniem do pani Sekretarz, dlaczego nie będzie odpowiadała na pisma odnośnie zapytania jaki będzie dochód z elektrowni wiatrowych. Mówca zapytał również o skutki finansowe planu zagospodarowania przestrzennego na Chudzyn, Chudzyno, Chudzynek. Pan Mielczarek podkreślił, że prognoza finansowa jest na 10 i 20 lat, natomiast inwestycja jest przewidziana na 30 lat. Prosił o wyjaśnienie tej kwestii.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący obrad zakończył Sesję Rady Miejskiej w Drobinie o godz. 13.00 wypowiadając słowa: „Zamykam XLI Sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                                                Przewodniczący

                                                                                                         Rady Miejskiej w Drobinie

                                                                                                         Adam Zbigniew Kłosiński

Protokołowała:

Monika Ostrowska
Podinspektor ds. organizacyjnych
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