BRM.0002.44.2014

PROTOKÓŁ NR XLIV/2014

z przebiegu obrad XLIV Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

odbytej w dniu 13 listopada 2014 r. 

Sesja Rady Miejskiej w Drobinie rozpoczęła się o godz. 11.00.

W obradach udział wzięło 15 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych, co stanowi 100 % zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska, Sekretarz Miasta i Gminy Barbara Sowińska, Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Elżbieta Anna Grączeska, Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty Kultury Małgorzata Klekowicka, radca prawny Urzędu Zbigniew Czerwiński oraz goście zaproszeni i sołtysi z terenu miasta i gminy Drobin zgodnie z listami obecności, które stanowią kolejno załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr XLIII z sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 października 2014 r.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej.

5. Interpelacje radnych.

6. Wnioski i zapytania uczestników sesji.

7. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje i zapytania radnych i uczestników sesji.

8. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchwalenia „Programu  współpracy  Miasta      i Gminy Drobin z organizacjami pozarządowymi w roku 2015”.

2) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany  studium,      uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Drobin.

3) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchylenia uchwały Nr 262/XXXVI/2014 Rady      Miejskiej w Drobinie dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu      zagospodarowania przestrzennego terenów w obrębach geodezyjnych Chudzyno, Kolonia      Chudzyno i Chudzynek.
4) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą uchwałę Nr 271/XXXVI/2014 Rady Miejskiej      w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy      Drobin na lata 2014-2025.

5) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2014 Nr  272/XXXVI     /2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku.  
9. Analiza oświadczeń majątkowych Burmistrza Miasta i Gminy Drobin, Przewodniczącego Rady     Miejskiej w Drobinie oraz Pani Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Drobinie.  

10. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej w Drobinie za okres kadencji 2010-2014.
11. Oświadczenia i komunikaty.
Obradom XLIV Sesji Rady Miejskiej  w Drobinie przewodniczył

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński

Do punktu 1-go porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył obrady XLIV Sesji Rady Miejskiej w Drobinie wypowiadając słowa: „Otwieram XLIV sesję Rady Miejskiej w Drobinie” i stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Do punktu 2-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapoznał radnych z porządkiem obrad dzisiejszej sesji, który został przyjęty bez uwag jednogłośnie.
Do punktu 3-go porządku obrad:
Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem porządku obrad tj. przyjęcie protokołu z ostatniej sesji z dnia 30 października 2014 r. Podkreślił, że radni zapoznali się z treścią protokołu i prosił o uwagi bądź zapytania.

Uwag i zapytań nie zgłoszono.
Głosowanie:

Za przyjęciem protokołu z XLIII sesji Rady Miejskiej w Drobinie:

„za” - 15 radnych

„przeciw” - 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Protokół Nr XLIII/2014 z obrad XLIII sesji Rady Miejskiej z dnia 30.10.2014 r. został przyjęty jednogłośnie. 

Do punktu 4-go porządku obrad:

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski -  przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej za okres od 26 czerwca 2014 r. do 30 października 2014 r., które stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Do punktu 5-go porządku obrad:
INTERPELACJE  RADNYCH

Radny Stanisław Nowakowski – ponowił pytanie zadane na poprzedniej sesji: Co dzieje się  z obmiarem terenu przy figurce przy ul. Sierpeckiej? Drugie pytanie dotyczyło wykorzystywania służbowego samochodu do celów prywatnych: „Czy Pan Panie Burmistrzu w czasie urlopu wykorzystuje samochód służbowy, jeżeli tak to na podstawie jakiego tytułu prawnego? Czy wykazuje Pan ilość kilometrów przejechanych  tym samochodem i komu podaje Pan to do wiadomości?”.
Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – ustosunkował się do zarzutów postawionych przez Burmistrza na poprzedniej sesji w kierunku Jego osoby.  

Radna Teresa Satkowska – poinformowała, że 31% z funduszu sołeckiego w sołectwie Budkowo nie zostało wykorzystane. Następne pytanie dotyczyło utwardzenia drogi we wsi Budkowo. „Gdzie jest ta droga”.

Radny Mieczysław Kozłowski – zapytał odnośnie funduszy na budowę przystanku w Kozłowie.

Do punktu 6-go porządku obrad:
WNIOSKI I ZAPYTANIA UCZESTNIKÓW SESJI

Pan Marek Kacprzak mieszkaniec Drobina – zadał pytanie odnośnie emisji gminnych obligacji – „Co się zmieniło w tak krótkim czasie, że mamy tylko 40%  zadłużenia, a przedtem ta emisja była niemożliwa ze względów formalnych”.
Pan Krzysztof Mielczarek mieszkaniec wsi Świerczyn – skierował zapytanie odnośnie obwieszczeń w sprawie farm wiatrowych. Podkreślił również, że sołtys nie będąc stroną w sprawie nie mógł otrzymywać takich obwieszczeń w przeciwieństwie do tego, o czym mówił p. Burmistrz, że otrzymywał. Następne pytanie dotyczyło, czy gminie wystarczy środków do końca roku. Pan Mielczarek przypomniał, że w przypadku nie podjęcia uchwały w sprawie obligacji komunalnych gminie grozi Zarząd Komisaryczny. „Czy to prawda?”.
Pani Ewa Chojnowska sołtys wsi Chudzyno – prosiła p. Burmistrza o wyjaśnienie z jakich środków został postawiony przystanek w Chudzynie.
Do punktu 7-go porządku obrad:

ODPOWIEDZI BURMISTRZA NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH
 I UCZESTNIKÓW SESJI
na zapytanie radnego Stanisława Nowakowskiego:
- figurka przy ul. Sierpeckiej - Pani Grażyna Matczak Inspekt ds. gospodarki nieruchomościami Urzędu Miasta i Gminy Drobin – udzieliła odpowiedzi na zapytanie zadane przez radnego Nowakowskiego – p. Matczak wyjaśniła sprawę rozgraniczenia działki, na której usytuowana jest figura Matki Bożej przy ul. Sierpeckiej. Podkreśliła, że postępowanie w tej sprawie prowadzi Wójt Gminy Bielsk.

- wykorzystywanie samochodu służbowego do celów prywatnych -  p. Burmistrz podkreślił, że problem samochodu już wcześniej był wyjaśniany. P. Burmistrz uważa, że ma prawo korzystania z samochodu służbowego. Co miesiąc składa oświadczenie o korzystaniu bądź nie korzystaniu z samochodu służbowego w celach prywatnych, otrzymuje z Referatu Finansowego notę obciążeniową i opłaca  ja z własnych prywatnych środków.

na wypowiedź wiceprzewodniczącego Andrzeja Wawrowskiego:
- zarzuty kierowane pod adresem radnego – stwierdził, że zarzuty kierowane pod adresem p. Burmistrza świadczą o niekompetencji radnego Wawrowskiego. Natomiast odnośnie Polskiego Stronnictwa Ludowego – p. Burmistrz podkreślił, że PSL jest partia, którą bardzo szanuje i ma wśród tej partii dużo przyjaciół. 

na zapytanie radnej Teresy Satkowskiej

- w tej chwili p. Burmistrz nie pamięta ile procent funduszu sołeckiego zostało wykorzystane. Natomiast, co do drogi w Budkowie, wykonawca się opóźnia z realizacją z uwagi na gorący okres przedwyborcze, gdzie wszystkie gminy podokładały zadań i jest ciężko zrealizować je w terminie. P. Burmistrz podkreślił, że w obecnej chwili są w budowie 3 drogi: w Nagórkach, Cieszewku i Maliszewku. Jak podkreślił p. Burmistrz nie ma żadnego zagrożenia i droga w Budkowie zostanie zrobiona.

na zapytanie Pana Marka Kacprzaka
P. Burmistrz wyjaśnił, a nawet zapewnił Pana Kacprzaka, że na dzień 31 grudnia br. zadłużenie gminy nie przekroczy 45%, a być może, ze będzie jeszcze mniejsze. 
Pan Marek Kacprzak – zapytał dlaczego nie była możliwa emisja obligacji na początku tego roku. 

P. Burmistrz Sławomir Wiśniewski – wyjaśnił, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Płocku zmieniała swoją siedzibę i nie zdążyła wydać opinii,  dlatego realizacja nastąpiła  w tym roku na jesieni. 

Radny Stanisław Nowakowski – uważa, ze p. Burmistrz nie udzielił odpowiedzi  na jego zapytanie: Na podstawie jakiego tytułu prawnego korzysta z samochodu służbowego w czasie urlopu nie do celów służbowych?  Zapytał p. Skarbnik: „Jeżeli p. Burmistrz płaci za jakieś tam przebyte kilometry, we własnym interesie to dlaczego nie ma żadnego odbicia w dokumentach gminnych, finansowych. Następne pytanie radnego dotyczyło: Ile w 2014 r. p. Burmistrz zapłacił za kilometry przejechane samochodem służbowym w celach prywatnych?
Radna Teresa Satkowska – uważa, że nie uzyskała konkretnej odpowiedzi na swoje pytanie. Prosiła Burmistrza o lojalne zachowanie w stosunku do mieszkańców Budkowa i zajęcie odpowiedniego stanowiska.
Radny Ryszard Dylewski – zapytał p. Burmistrza jaka jest różnica pomiędzy p. Burmistrza stanowczością, a Jego uporem. Radny Dylewski podkreślił, że p. Burmistrz używał niestosownych słów pod jego adresem odnośnie wstąpienia do PSL-u. 
Radny Mieczysław Kozłowski – zwrócił się z pytaniem do Pana Makomaskiego sołtysa wsi Kozłówek – odnośnie kradzieży żużlu. 

Pani Barbara Sowińska Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – udzieliła odpowiedzi na pytanie Pana Mielczarka. Wyjaśniła, że wszystko, to co stanowi informację publiczną umieszczane jest w Biuletynie Informacji Publicznej i takiej informacji już nie udostępnia się. Pani Sekretarz poinformowała również, że Urząd nie wydaje kserokopii dokumentów z akt sprawy. Natomiast osoba, która jest stroną w sprawie ma prawo wglądu do akt sprawy, zrobienie zdjęć ewentualnie może żądać kserokopii za które trzeba zapłacić.
Radny Stanisław Nowakowski – uważa, że p. Sekretarz wykazuje dużą niekompetencję i nieodpowiednio traktuje obywatela.

na zapytanie Pani Ewy Chojnowskiej sołtys wsi Chudzyno:
p. Burmistrz wyjaśnił, że przystanek został postawiony ze środków funduszu sołeckiego.

Pani Anna Wujcik mieszkanka Chudzyna – przedstawiła informację, że p. Burmistrz w swojej ulotce przedwyborczej umieścił informację, że przystanek w Chudzynie został postawiony ze środków budżetu.

Pan Burmistrz – podkreślił, że środki funduszu sołeckiego to również środki budżet.

Pan Ireneusz Makomaski sołtys wsi Kozłówko – prosił radnego Kozłowskiego o złożenie na piśmie zarzutów kierowanych pod Jego adresem.
Do punktu 8-go ppkt 1 porządku obrad:

Przewodniczący obrad - odczytał projekt uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu  współpracy Miasta i Gminy Drobin z organizacjami pozarządowymi w roku 2015”. Prosił o zgłaszanie uwag bądź wątpliwości.

Brak uwag.

Głosowanie:

Za podjęciem ww. uchwały głosowało:

„za” - 15 radnych

„przeciw” -  0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr 314/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie  w sprawie uchwalenia „Programu  współpracy Miasta i Gminy Drobin z organizacjami pozarządowymi w roku 2015” została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 8-go ppkt. 2 porządku obrad:

Przewodniczący obrad - odczytał projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium, uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Drobin.  Pan Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały również został omówiony na posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej. Prosił o pytania bądź wątpliwości.

Pani Elżbieta Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – stwierdziła, że zarówno ta uchwała jak i następna w sprawie uchylenia Uchwały Nr 262/XXXVI/2014  Rady Miejskiej w Drobinie dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w obrębach geodezyjnych Chudzyno, Kolonia Chudzyno i Chudzynek zostaną przez organ nadzoru uchylone ponieważ uchwały w sprawie sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego są podejmowane w trybie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i zgodnie z art.  27 tej ustawy zmiany studium lub planu miejscowego następuje w takim trybie w jakim są te uchwały uchwalane. Dalej p. Kierownik poinformowała, że uchwała w sprawie uchwalenia planu miejscowego jest prawem miejscowym i każda zmiana prawa miejscowego następuje w ten sposób, że uchwala się nowe prawo miejscowe, które to prawo istniejące uchyla. Natomiast studium i plan uchwala się w takim samym trybie czyli zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i uchwalanie studium i planu podlega takim samym rygorom.  Pani Kierownik wyjaśniła całą procedurę uchwalania takiego planu.
Radny Stanisław Nowakowski – uważa, że uchylanie uchwały w sprawie planu przestrzennego powinno być realizowane w trybie ustawy, w trybie jego uchwalania, ale każdy organ uchwałodawczy ma prawo wypowiedzieć się, co do zgodności z prawem danego aktu. Radny uważa, że Rada winna wypowiedzieć się, co do zarzutów ujętych w skardze, czy należy je przyjąć, czy odrzucić oraz wypowiedzieć się, czy ta uchwała jest zgodna z prawem, czy nie. Radny nie chce dyskutować o skutkach takiej uchwały. Radny nie ma zarzutów, co do treści uchwały i do jej uzasadnienia, ale do treści samego nagłówka tej uchwały. Pan Nowakowski zgodził się z poglądem Pani Kierownik Grączeskiej i sam tytuł tej uchwała naraża ją na pewne skutki prawne. Radny ma pewne obawy.
Radny Ryszard Dylewski – uważa, że zarówno pracownicy jak i p. Burmistrz winni włączyć się i obronić ludzi, którzy są przeciwko wiatrakom. 
Radny Mariusz Lewicki – podkreślił, że po to jest organ nadzoru, aby rozstrzygnął, czy ta uchwała jest wadliwa i jeżeli stwierdzi, że jest niech ją uchyli.
Pani Elżbieta Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – zapytała, czy studium dotyczy całości, czy tylko wybranego obszaru. Pani Kierownik uważa, że do takiej uchwały powinien być dołączony załącznik graficzny. 
Radny Ryszard Dylewski – podkreślił, że nie było regulaminu konsultacji jak również samych konsultacji.

Pan Krzysztof Mielczarek mieszkaniec wsi Świerczyn – podkreślił, że mieszkańcy złożyli ok. 100 uwag do planu zagospodarowania i na żadne uwagi nie otrzymali odpowiedzi. 
Pani Katarzyna Kamińska mieszkanka wsi Stropie – zadała pytanie, co pracownicy Urzędu zrobili, aby pomóc mieszkańcom tych rejonów gdzie maja powstać farmy wiatrakowe. Pani Kamińska podkreśliła również, że mieszkańcy mieli otrzymać do dnia 31 października br. pismo zabezpieczające, którego do dnia dzisiejszego nie otrzymali.
Radny Stanisław Nowakowski – podkreślił, że Państwo Pietruszka złożyli bardzo argumentujące pismo, skargę w której zawarli ok. 10 zarzutów i istotą uchwały, którą Rada podejmie jest wypowiedzenie się, czy te zarzuty są prawdziwe, czy tez nie. „Rada uznaje zarzuty Państwa Pietruszka jako prawdziwe”.
Pan Burmistrz- potwierdził, że do końca października mieszkańcy mieli otrzymać odpowiednie dokumenty gdzie wiatraki będą postawione, a gdzie nie oraz przypomniał jaki przebieg miała rozmowa z mieszkańcami. 

Pani Bogumiła Lewandowska – mieszkanka Drobina- stwierdziła, że plan musi być zgodny że studium, a jeżeli będzie inny to będzie niezgodny. 
Radny Mariusz Lewicki – prosił o podjęcie tych uchwał.

Głosowanie:

Za podjęciem ww. uchwały głosowało:

„za” – 13 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr 315/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przystąpienia do sporządzenia  zmiany  studium, uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Drobin została podjęta i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Do punktu 8-go ppkt. 3 porządku obrad:
Przewodniczący obrad - odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 262/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w obrębach geodezyjnych Chudzyno, Kolonia Chudzyno i Chudzynek. Jednocześnie poinformował, że obydwa projekty uchwał zostały już  omówione w związku z czym zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Za podjęciem ww. uchwały głosowało:

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr 316/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchylenia uchwały Nr 262/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w obrębach geodezyjnych Chudzyno,  Kolonia Chudzyno i Chudzynek została podjęta i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Do punktu 8-go ppkt. 4 porządku obrad:
Przewodniczący obrad – przedstawił kolejny punkt porządku obrad – podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę Nr 271/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025. Pan Przewodniczący poinformował, że zarówno ten projekt uchwały jak i zmiany w uchwale budżetowej, były szczegółowo omawiane na posiedzeniu komisji, które wypracowały wspólne stanowisko w tej sprawie. Następnie poprosił p. Skarbnik, aby zapoznała Radę z propozycjami.

Pani Skarbnik – przedstawiła dwie propozycje: propozycję Rady zmniejszającą wydatki budżetowe o kwotę 186.421,83 zł oraz zmniejszającą przychody o kwotę 87.200 zł w związku z czym powstała różnica w kwocie 99.221,83 zł oraz propozycję p. Burmistrza – zmniejszającą dochody budżetowe o kwotę 71.338,12 zł i przychody o kwotę 71.338,12 zł .
Propozycje stanowią załącznik Nr 8 i 9 do protokołu.

Radny Mariusz Lewicki – wnioskował o pozostawienie uchwały w takiej formie jaka była przedłożona na komisjach stałych Rady Miejskiej.

Radny Stanisław Nowakowski – jest zaszokowany budżetem, który według radnego „był udeptany” kampanią wyborczą. Uważa, że wyemitowanie obligacji jest ukryciem  zadłużenia gminy.
Radny Mariusz Lewicki – zapytał dlaczego przyznawano pracownikom dodatki specjalne jeżeli były zdjęte środki z budżetu przeznaczone na płace pracowników.
Radny Andrzej Dzięcioł – w przeciwieństwie do radnego Nowakowskiego, uważa, że jest to nieduży ułamek, procent w stosunku do całego budżetu. Drobne niedoszacowania lub przeszacowania (np. prowizja dla sołtysów 20 tys.) według wiceprzewodniczącego  jest to w stosunku do całego budżetu niedoszacowanie, które zawsze może się zdarzyć i zdarza się w każdej firmie. 
Radny Stanisław Nowakowski – nie ma wątpliwości, że nie jest to „jakieś larum, krach”, bo gdyby był to zdaniem radnego zastopowałaby to Regionalna Izba Obrachunkowa. Radny wskazuje na rozsądne i profesjonalne finansowanie.
Burmistrz Sławomir Wiśniewski – podkreślił, że nie są to błędy podejmowane przez p. Skarbnik, czy p. Burmistrza jak również nie jest to złe gospodarowanie, ale jest to efekt dobrego gospodarowania finansami publicznymi. 

Radny Ryszard Dylewski – wnioskował o przesunięcie inwestycji remontu ulicy Zaleskiej i Gospodarskiej na rok przyszły z uwagi na to, że wg radnego należy zmienić organizację ruchu tych ulic.

Radny Mariusz Lewicki – zapytał p. Burmistrza dlaczego mimo niedoszacowania budżetu w zakresie płac przyznawał dodatki specjalne.
Burmistrz Sławomir Wiśniewski – z uwagi na zwiększenie p. Sekretarz Miasta i Gminy obowiązków polegających na prowadzeniu nieodpłatnie od kilku lat spraw związanych z osobami skazanymi przez sąd do odpracowania kary w ramach prac społecznie użytecznych. P. Burmistrz prosił Wysoką Radę o przychylne podejście do tego tematu i podjęcie uchwał.

Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – uważa, że bardzo dużo osób z terenu naszej gminy pracuje społecznie  bez wynagrodzenia i bez słowa dziękuje. Następnie zwrócił się z pytaniem do p. Skarbnik dlaczego przez  dwie sesje i dwie komisje było ukryte brak prowizji dla sołtysów. 
Radny Stanisław Nowakowski – zarzucił p. Burmistrzowi grę wyborczą przy wydawaniu pieniędzy.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie za podjęciem uchwały zmieniającą uchwałę Nr 271/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025 z propozycjami wypracowanymi na komisjach
„za” – 12 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 2 radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr 317/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą uchwałę Nr 271/XXXVI/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025 została podjęta i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Do punktu 8-go ppkt. 5 porządku obrad:
Przewodniczący obrad – poddał pod głosowanie 

Uchwałę Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2014 Nr 272XXXVI/
2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku wypracowaną na komisjach

Głosowanie:

„za” – 12 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 2 radnych

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr 318/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2014 Nr  272XXXVI/2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. została podjęta i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Pani Maria Jeżewska Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – poinformowała, że w związku z przyjęciem propozycji Rady i podjęciem uchwała, Rada Miejska naruszyła przepisy art. 233 pkt 3 ustawy z dnia 29 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych w związku z art. 30 ust. 2 pkt 1 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 08 marca 1990 r.  Pani Skarbnik podkreśliła, że Rada Miejska podejmując uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. przekroczyła zakres swoich kompetencji z uwagi na to, że dokonała takich zmian w budżecie, które nie były objęte inicjatywą uchwałodawczą Burmistrza Miasta i Gminy. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych inicjatywa w sprawie sporządzenia projektu uchwały m.in. o zmianie uchwały budżetowej przysługuje wyłącznie Burmistrzowi (art. 2 pkt 2 ustawy o finansach publicznych).  Pani Skarbnik odczytała również treść art. 30 ust. 2 pkt 1 ustawy o samorządzie gminnym.
Radny Stanisław Nowakowski – uważa, że to co zrobił, głosując za tą uchwałą było stanem wyższej konieczności dla ratowania porządku finansowego w tej gminie. Radny życzył p. Skarbnik powodzenia w postępowaniu odwoławczym.
Do punktu 9-go porządku obrad:
Przewodniczący obrad – zapoznał z analizą oświadczeń majątkowych Burmistrza Miasta i Gminy Drobin oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Drobinie, która została przeprowadzona przez Wojewodę Mazowieckiego oraz z analizą oświadczenia majątkowego Pani Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Drobinie, którą przeprowadził Urząd Skarbowy w Płońsku.

Analizy stanowią kolejno załącznik nr 12 i 13 do niniejszego protokołu.
Do punktu 10-go porządku obrad:

W związku z tym, iż dzisiejszy dzień jest ostatnią sesją w kadencji 2010-2014, Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński odczytał sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej w Drobinie za okres kadencji, które stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.
Po odczytaniu sprawozdania Przewodniczący wręczył wszystkim radnym Rady Miejskiej w Drobinie kadencji 2010-2014 upominki w formie książek oraz złożył podziękowanie wszystkim radnym za 4-letni okres, za czas, który poświecili dla dobra gminy i jej mieszkańców.  
Do punktu 11-go porządku obrad:
Pani Iwona Nejman mieszkanka wsi Budkowo – domagała się od Rady rozpatrzenia skargi, którą złożyła na bezczynność sołtysa wsi Budkowo. 
Przewodniczący obrad – wyjaśnił mówczyni, procedurę rozpatrywania skarg przez Radę Miejską i poinformował, że skarga zostanie rozpatrzona przez następną Radę.
Pani Elżbieta Olendrzyńska Radna Rady Powiatu Płockiego – złożyła podziękowanie wszystkim radnym, Burmistrzowi Miasta i Gminy za współprace z Powiatem.

Pan Maciej Jabłoński – Prezes Lokalnej Grupy Działania z siedzibą w Bielsku -  również podziękował radnym i p. Burmistrzowi za współpracę. Poinformował, że gmina Drobin poprzez aplikację o środki uzyskała łącznie 762 tys. zł.
Radny Stanisław Nowakowski – skarżył się na złe potraktowanie jego osoby zarówno na pierwszej jak i na ostatniej sesji jak również na to, że nie otrzymał zaproszenia, ani materiałów na dzisiejszą sesję. Radny podziękował kolegom za współpracę.
Pani Danuta Satkowska mieszkanka wsi Budkowo – skarżyła się na pracę sołtysa wsi Budkowo. 

Pan Pietruszka mieszkaniec wsi Chudzyno – w imieniu Stowarzyszeń, które prowadziły walkę z wiatrakami podziękował radnym za wspólną rozmowę za wysłuchanie argumentów.
Pani Marzena Kwaśniewska mieszkanka Drobina – zapytała p. Burmistrza „kiedy zakończy się praca u mojej mamy w domu”. Mówczyni skarżyła się na złe potraktowanie przez p. Burmistrza. 
Po wyczerpaniu wszystkich tematów porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady o godz. 14.00 wypowiadając słowa: „Zamykam XLIV Sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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