OR.0012.79.2017

PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 28 lutego 2018 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 11.00 – 15.30.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
-członkowie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej – 3 radnych   na ustalony skład 5;
- Pan Ireneusz Kamiński;
- Kierownik Posterunku Policji w Drobinie  st. asp. Adam Dziembowski;
-przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG Andrzej Samoraj, Edyta Dominiak Inspektor ds. inwestycji i dróg.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2. Spotkanie z autorem programu rewitalizacji dla Miasta i Gminy Drobin.
3.Sprawozdanie Kierownika Posterunku Policji z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców.
4. Ocena stanu dróg gminnych.
5.Sprawy różne.
6.Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej Henryk Jeziak

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Henryk Jeziak -  przywitał zebranych, a szczególnie gościa z zewnątrz Pana Ireneusza Kamińskiego oraz pozostałe osoby przybyłe na posiedzenie Komisji. Przedstawił proponowany porządek posiedzenia i zapytał, czy członkowie komisji mają uwagi do porządku.
Uwag nie wniesiono.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Spotkanie z autorem programu rewitalizacji dla Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia – poprosił Pana Ireneusza Kamińskiego o przedstawienie spraw dot. rewitalizacji Miasta i Gminy Drobin oraz programu. Przewodniczący nadmienił, że jest to kolejne spotkanie z panem Kamińskim na temat rewitalizacji. 


Pan Ireneusz Kamiński – podziękował za miłe przywitanie i podkreślił, że zbliżamy się pomału do finału tych prac, ale  udział w procesie tworzenia tych prac jest bardzo ważny. Pan Kamiński cieszy się, że jest takie zainteresowanie tematem wśród radnych. Pan Kamiński dodał, że Rada Miejska podjęła już uchwałę o części problemu rewitalizacji jakim jest diagnoza i żeby taki program stworzyć należy zdefiniować obszar rewitalizacji tzn. opisać gminę pod kątem występujących w niej problemów gospodarczych, społecznych związanych z funkcjonalnością, zagospodarowaniem przestrzennym, środowiskiem. Obecnie pracę trwają nad częścią działania programu, które mają na celu ograniczyć te problemy, występujące na terenie gminy. Obecnie p. Kamiński nadmienił, że pracuje nad częścią, która ma wskazać działania w ramach programu, które mają za cel ograniczyć te problemy występujące na terenie gminy, nad pełną aktywnością mieszkańców i nad wykorzystaniem  zewnętrznych zasobów, które te problemy mają ograniczyć. Pan Ireneusz podkreślił, że miejscowa społeczność zgłaszała różne pomysły, które można by wpisać w ten program rewitalizacji. Były również zbierane ankiety od mieszkańców, którzy osobiście nie mogli wziąć udziału w spotkaniach. Pomysły zostały uporządkowane i przyporządkowane pewnym celom. Pan Kamiński zaprezentował jakie są cele programu rewitalizacji.
Prezentacja stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Radny Adam Kosiński – stwierdził, że bardzo trudno jest w tej chwili młodzież czymkolwiek zainteresować. „Czy wg Pana wynika to tylko i wyłącznie z tego, że nie traktujemy tej młodzieży  podmiotowo, że nie próbujemy w jakiś sposób dać jej narzędzi do tego, żeby czuli się nie do końca gospodarzami, ale żeby czuli, że są potrzebni i że coś mają do powiedzenia”. Radny uważa, że zdecydowana większość młodzieży nie chce udzielać się społecznie. 

Pan Kamiński – przyznał radnemu racje i podkreślił, że nie tylko radny ma takie odczucie. Jest to pewne obiektywne zjawisko.  W związku z tym, że młodzież przez wiele lat nie była podmiotem, przyczyniła się do tego zjawiska. Generalnie żyjemy w świecie cyfrowym i ta młodzież  nie mając tego wpływu na rzeczywistość, ale mając potrzebę kontaktu z człowiekiem w ich wieku stworzyła swój własny świat, trochę równoległy i zaangażowanie tej młodzieży teraz jest o wiele trudniejsze. Pan Kamiński wspomniał o drugim projekcie, który dot. całości społeczności, ale w dużej mierze młodych ludzi i nazywa się Akcja – Animacja. W tym projekcie chodzi o wykształcenie, wyszkolenie animatorów społecznych.  Pan Kamiński wspomniał również o ochronie środowiska.

Radny Adam Kłosiński – zapytał, czy mówca spotka się z takim poglądem „palę, czym palę, ponieważ nie stać mnie na nic innego. […] Nie uważa pan, że kwestie finansowe w jakiś sposób też warunkują takie, a nie inne zachowanie. Może jest to, że ludzie przyzwyczaili się iść po jak najniższej linii oporu, czy wypływa to na zachowanie, o którym mówię: ekonomia z boku bo najważniejszy jest mój portfel. Jak Pan to widzi”.

Pan Kamiński – „jedno i drugie i trudno powiedzieć, gdzie granica przebiega. Bardzo subiektywne postrzeganie na co człowieka stać, a na co nie stać”. Pan Kamiński uważa, że najtrudniej będzie z mieszkańcami na wsi, ale są już drony, które może wysłać ochrona środowiska np. na wieś i zobaczyć czym mieszkańcy palą. Dojdzie też do tego, że będą wycofywane piece, zabronione piece na miał i substancje węglopodobne.  

Radny Adam Kłosiński – uważa, że najważniejszą rzeczą w tej chwili to jest budowanie świadomości, tylko może nie starszego pokolenia, tylko młodych, żeby w jakiś sposób oddziaływali na swoich rodziców, czy na dziadków i babcie. 


Pan Kamiński – proponował zauważyć, że społeczeństwo się starzeje. Młodzi ludzie nie zamieszkują z rodzicami i trzeba pomóc starszym osobom poprzez stworzenie takiego systemu, który będzie dla nich ekonomiczny, osiągalny, a jednocześnie i odciążenie fizyczne. Wg eksperta długofalowe działanie w Polsce winno polegać na koncentracji ludności. Ochrona środowiska winna iść w kierunku pomocy ludziom, którzy zostaną na wsi. Drugim głównym celem, jak wspomniał Pan Kamiński jest rozwój gospodarczy Miasta i Gminy Drobin dla podniesienia jakości życia mieszkańców. Rozwój gospodarczy zależy od koniunktury, która jest już nie tylko polska, ale ogólnoświatowa jak również od polityki fiskalnej bądź gospodarczej prowadzonej przez państwo. W przypadku naszej gminy, jak wspomniał Pan Kamiński część działań jest niemożliwa na własne życzenie. Gmina nie ma instrumentów prowadzenia polityki w zakresie inwestycji (brak terenów inwestycyjnych). W innych krajach gdzie polityka proinwestycyjna jest bardziej rozwinięta, samorządy pozyskują tereny inwestycyjne i ściągają inwestorów. Na dzień dzisiejszy gmina nie ma nic do zaoferowania, nie ma nic co byłoby dla inwestora argumentem, żeby tu zainwestować, a nie gdzie indziej. Powinna być długofalowa polityka gospodarczo - inwestycyjna i strategia rozwoju gospodarczego, które należy realizować. Przez okres 2-4 lat tego nie osiągniemy, ale przez okres 10 lat można osiągnąć rezultaty. Pierwszym krokiem w tym kierunku jest plan zagospodarowania przestrzennego, który został już zrobiony i należy wykonywać dalsze kroki, żeby mieć cokolwiek do zaoferowania tym, którzy mogą te miejsca pracy na naszym terenie stworzyć. 

st. asp. Adam Dziembowski – podkreślił, że Drobin leży na skrzyżowaniu bardzo ważnych dróg i może przez to uzyskać bardzo dużo korzyści. Mówca wspomniał o węźle kolejowym położonym 6 km od Drobina w pobliskim Raciążu, o gminie Chorzele, gdzie została stworzona strefa ekonomiczna w gminie, nie w powiecie.

Pan Kamiński – uważa, że Rada winna mieć wyjazdowe sesje w miejsca, z których można zyskać wiedzę i doświadczenie. Wspomniał również jak ważna jest rola sołtysa na wsi, o podobszarach rewitalizacji oraz o elementach budowania tożsamości lokalnej. 

Do punktu 3-go posiedzenia:

Sprawozdanie Kierownika Posterunku Policji z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców

Przewodniczący posiedzenia – przeszedł do drugiego punktu i prosił Kierownika Posterunku Policji w Drobinie o przedstawienie jak wygląda sprawa bezpieczeństwa mieszkańców w gminie Drobin. Jakie są dokonania, jakie problemy? Prosił o przedstawienie bieżącej sytuacji.

st. asp. Adam Dziembowski Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – z punktu statystyki sytuacja źle nie wygląda. 
1) Interwencje - w porównaniu do roku ubiegłego wzrosła liczba interwencji do 24 rocznie. Głównie interwencje dotyczyły zdarzeń drogowych. Łącznie wszystkich interwencji w bieżącym roku było 556 na terenie Miasta i Gminy Drobin, a w roku ubiegłym było 542. Zwiększenie interwencji spowodowane było zwiększonym ruchem na drogach.
2) Wykroczenia – 39 kradzieży w bieżącym roku z czego 30 zostało skierowanych do sądu. Wykroczenia zmniejszyły się w II półroczu największe nasilenie kradzieżami było w I półroczu odczuły to sklepy typu Biedronka oraz miejscowi przedsiębiorcy. W kradzieże zamieszane są 3-4 te same osoby, które cały czas się powtarzają. Pan Kierownik wspomniał o debacie  w czerwcu 2017 r., na które wspomniał o wprowadzeniu drastycznego programu, który został wprowadzony i zaczął skutkować. W tej chwili są to bardzo wysokie grzywny. Sądy nie chcą karać więzieniem, aresztem wiec p. Kierownik zobligował policjantów, żeby  tym osobom, którym wina została udowodniona przysądzić kary finansowe w wys. 3 tys. zł, a sąd to zatwierdza. W przypadku, kiedy taka osoba nie zapłaci kary finansowej 3 razy, otrzymuje wyrok aresztu. Zmniejszyła się liczba osób skazanych z art. 119 (drobne kradzieże), natomiast nie zmniejszyła się liczba osób za kradzież paliwa. Często kradzieże dokonywane są przez osoby, które poruszają się kradzionymi samochodami i ciężko jest ustalić takiego sprawcę. 
3) Problemy rodzinne – zwiększyła się liczba niebieskich kart i nie dlatego, że jest więcej agresorów, ale dlatego, że zwiększyła się śród ludności  świadomość, że mogą poprosić o pomoc. Takie karty nie mają zasadności, bardziej tym osobom przydałby się lekarz -psycholog niż policjant. Gro niebieskich kart założonych jest ze względu na alkohol w rodzinie. 
4) Drobne przestępstwa – zwiększyła się wykrywalność o ok.15% w stosunku do roku poprzedniego we wszystkich wskaźnikach. W niektórych przypadkach jest wzrost o 100%. Przy uśrednieniu wychodzi 95% wykrywalności. W stosunku do powiatu, jednostka w Drobinie ma jeden z najlepszych wyników. Pan Kierownik poinformował, że w roku bieżącym odbył się po raz 10 wybór najlepszego dzielnicowego powiatu. Z naszej gminy 2 policjantów jest w pierwszej trójce. Jeden dzielnicowy zajął 1 miejsce, a drugi 3 miejsce. 

Radny Adam Kłosiński – prosił o podanie nazwisk dzielnicowych, którzy zajęli 1 i 3 miejsce.

Kierownik Posterunku Policji – 1 miejsce – Piotr Chyliński i 3 miejsce Maciej Kowalski. P. Kierownik podkreślił, że przez 10 lat, policjanci z Drobina zajmowali 5 krotnie miejsce na podium. Pan Kierownik dodał, że sam 3 krotnie był na podium jako dzielnicowy roku.

Radny Adam Kłosiński – wysunął propozycję, aby uhonorować dzielnicowych, którzy zajęli miejsca na podium. 

1 - Wniosek komisji:
Członkowie Komisji jednogłośnie wnioskowali o wystąpienie do Przewodniczącego Rady Miejskiej o uhonorowanie przez Radę Miejską w Drobinie policjantów w osobach p. Piotra Chylińskiego i p. Macieja Kowalskiego za zajęcia 1 i 3 miejsca w konkursie „Najlepszy dzielnicowy roku w powiecie płockim”.  Radny Kłosiński zobowiązał się o dopilnowanie tej sprawy osobiście.

Kierownik Posterunku Policji – poinformował, że trwa remont posterunku policji. Na dzień dzisiejszy będą wolne 2 wakaty (odeszło 2 policjantów). Pan Kierownik podkreślił, że w 2016 r. sprawdzały się bardzo dobrze płatne służby. Na dzień dzisiejszy 1-2 płatne służby w miesiącu i policjanci są odciążeni obowiązkami w Posterunku by zając się innymi sprawami.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy p. Kierownik wnioskuje o takie służby do Burmistrza.

Kierownik Posterunku Policji – odpowiedział, że jeszcze nie rozmawiał z panem Burmistrzem. Jest to na razie tylko propozycja, która mogłaby rozwiązać niektóre problemy szczególnie w weekendy i zwiększyła by bezpieczeństwo mieszkańców.

2 – Wniosek Komisji
Jednogłośnie członkowie komisji wyrazili wolę zorganizowania płatnych patroli - służ policji w Drobinie. Temat rozważyć i przedstawić Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin oraz p. Skarbnik w znalezieniu odpowiednich środków w budżecie. 
W związku z przybyciem Burmistrza Miasta i Gminy Drobin na posiedzenie komisji, radny Adam Kłosiński poinformował, że komisja wyraziła swoje stanowisko odnośnie możliwości zorganizowania płatnych służb policyjnych.

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że remont posterunku trwa, a następnie zapytał Kierownika Posterunku, co jeszcze spędza mu sen z oczu, o czym jeszcze marzy? 

Kierownik Posterunku Policji – podkreślił, że gmina Drobin bardzo dużo już zrobiła dla Posterunku Policji (zakupiła samochód, przeprowadza remont), co jest bardzo ważne jeżeli chodzi o higienę pracy policjantów, za co jest osobiście bardzo wdzięczny. Odnośnie marzeń przydałby się jeszcze jeden pojazd nieoznakowany do pracy przy zdarzeniach kryminalnych. „Dostaliśmy już samochód od gminy. Jesteśmy naprawdę bardzo zadowoleni i nie możemy doprowadzić, żeby te nakłady finansowe zrujnowały budżet gminy, bo to są potężne nakłady”. Pan Kierownik podkreślił, że po skończonym remoncie posterunku dopiero może rzetelnie powiedzieć jak to wszystko wygląda. Pan Kierownik podkreślił, że obecnie atmosfera w Posterunku panuje bardzo dobra i tylko się cieszyć. Pan Kierownik wspomniał, że podczas remontu posterunek zostanie nieco przebudowany wewnątrz. 

Przewodniczący posiedzenia – zadał pytanie: jak się stało, że na nowo jest posterunek w Staroźrebach i jak to się przedkłada na prace u nas?

Kierownik Posterunku Policji – nie ma to, aż tak dużego znaczenia z uwagi na to, że zawsze istniała spółdzielnia między 3 gminami: Bielsk, Drobin i Staroźreby. W przypadku kiedy w jednym posterunku nie było służby to np. Drobin obsługiwał 3 gminy. To się tylko zmieniło dla gminy Bielsk, poza tym nic się nie zmieniło. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odniósł się do problemów kadrowych w posterunku policji. Pierwszym elementem będzie rozmowa z Komendantem Miejskim Policji o wzmocnienie jednostki w Drobinie. Nie można doprowadzić do takiej sytuacji, żeby samorząd realizował w pewnym sensie jakieś zadania policji. „Policja od siebie tez musi coś dać. Współczuje p. Kierownikowi, bo na nim spoczywa praca i zorganizowanie tego wszystkiego, żeby to było zgodne z prawidłami, przepisami, regułami policji, a przy szczupłych możliwościach, co jest bardzo trudne”. Pan Burmistrz wspomniał o zakupie samochodu dla policji oraz o remoncie pomieszczeń, który trwa w tej chwili. Burmistrz podkreślił, że Drobin zasługuje na to, żeby komisariat zafunkcjonował pełną obsadą i zabezpieczeniem i do tego będzie dążył. Zauważył, że w Drobinie zrobiło się spokojniej i można wyjść śmiało wieczorem na miasto nie obawiając się niczego. Prosił o interreakcję, żeby pogłębiać bezpieczeństwo,  żeby policja zadbała o porządek na targowicy (wydawać pouczenia jak ustawiać samochody, żeby właściwie zaparkować).  

Kierownik Posterunku Policji – odnośnie targowiska poinformował, że służby w czwartki rozpoczynają  się od 6 rano. Odnośnie spotkania w szkole w Drobinie na temat bezpieczeństwa podkreślił, że pan dyrektor Banaszczak stwierdził, że zniknęły wszystkie problemy z dziećmi w szkole, co udało się dzięki prascy dzielnicowych. Na początku roku były problemy z pewną grupą młodzieży, ale grupa została już wyeliminowana z życia szkoły. Inaczej nie można było tego zrobić. 
Sprawozdanie Kierownika Posterunku Policji z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.





Do punktu 4-go posiedzenia:

Ocena stanu dróg gminnych

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt i udzielił Pani Edycie Dominiak Inspektorowi ds. inwestycji i dróg głosu. Prosił o przedłożenie informacji jak wyglądał stan dróg w roku ubiegłym i co zostało wykonane w liczbach.

Pani Edyta Dominiak Inspektor ds. inwestycji i dróg -  poinformowała, że dane zaczerpnęła ze sprawozdania, które corocznie jest przekazywane do Generalnej Dyrekcji Dróg. Na inwestycje poza granicami miasta Drobina (drogi Łęg- Psary, Dobrosielice i chodnik w Krajkowie) wydano ok 1,8 mln zł. Bieżące utrzymanie  kształtowało się na poziomie 678 tys. zł. Inwestycje w Drobinie (chodnik na ul. Magnoliowej, zjazd przy ul. Tupadzkiej) wydano ok. 71 tys. zł. Łączna kwota wydatków na drogi w roku 2017 wyniosła 2,5 mln zł.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – nadmienił, że z bieżącego utrzymania dróg została wybudowana droga  Niemczewo-Karsy -  ok. 60 tys. zł oraz progi zwalniające, oznakowanie ulic, dróg, znaki drogowe, remonty przepustów, odmulanie rowów, pomoc dla powiatu w realizacji drogi. W roku 2018 został wykonany ok. 2 km odcinek drogi Krajkowo-Chudzyno. Zabezpieczone są środki na drogi w kwocie 2200 zł, środki z PROW-u (postępowanie przetargowe zostało przedstawione w roku ubiegłym). Wartość przetargu to 1,9 mln zł, a wartość nominalna  wyniosła 2,9 mln zł. Pan Burmistrz podkreślił, że  dobrze się stało, że postępowanie przetargowe odbyło się w roku ubiegłym, ponieważ w roku bieżącym byłoby większe o 30%. Zostały złożone również wnioski do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, czyli do p. Marszałka na 2 drogi na odcinek: w Mogielnicy oraz na odcinek drogi Rogotwórsk – Wrogocin. Wnioski przeszły ocenę formalną pozytywnie i pod koniec marca będzie ostateczne rozstrzygnięcie. Burmistrz podkreślił, że w zależności od tego, ile otrzymamy środków będziemy realizować inwestycje. W roku bieżącym przeznaczono 0,5 mln zł na budowę chodników w Drobinie. Zadanie zostanie przekazane Spółce Komunalnej, co do zakupu materiałów, do wykonania chodników oraz dokończenie ul. Magnoliowej, na drogę na osiedlu w Łęgu Probostwie w tym wymiana instalacji wodnej. Pomimo tego, ze nie ma zimy to na utrzymanie zimowe dróg gminnych wydatkowano z budżetu ok. 80 tys. zł. (zakup tłucznia) na udrożnienie dróg gminnych, żeby mieszkańcy mogli wyjechać z błota.  

Przewodniczący posiedzenia – prosił o kilka słów na temat równania dróg.

[bookmark: _GoBack]Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – prace równiarką już ruszyły, ponieważ przy udrożnieniu dróg niektóre prace musiały być wykonane równiarką. Bardzo dobrze układa się współpraca z wykonawcą z Cempkowa. Ze względu na warunki atmosferyczne równanie zostało zawieszone. Został rozstrzygnięty również przetarg na kruszenie, ale ze względu na ujemne temperatury prace również zostały wstrzymane. W budżecie gminy jest zabezpieczonych 160 tys. zł na bieżące utrzymanie dróg gminnych z czego 80 tys. już zostało wykorzystane. Prosił radnych o zwiększenie budżetu na bieżące utrzymanie dróg gminnych. 


Przewodniczący posiedzenia – zapytał odnośnie dróg powiatowych.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że powiat sobie poradzi, ma swoje równiarki i swoich wykonawców. Remonty odnośnie dróg można zgłaszać do bazy do Sikorza do pana Klekowickiego. 

Radny Adam Kłosiński – uważa, ze p. Burmistrz obrał dobrą strategię w sprawie dróg z uwagi na to, że jest wyznaczony pracownik w osobie p. Sekretarza, którego cały czas widać na drogach i widać, że Burmistrzowi leży na sercu stan dróg w gminie. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy z racji złego stanu dróg, ktokolwiek wystąpił o odszkodowanie, czy może miał roszczenia. 

Pani Edyta Dominiak Inspektor ds. inwestycji i dróg – występują takie problemy. W roku ubiegłym było opisywane zdarzenie do ubezpieczyciela. Pani Inspektor wyjaśniła, kto może i w jakim przypadku ubiegać się o takie odszkodowanie.  
 
Do punktu 5-go posiedzenia:
Sprawy różne

Innych spraw w tym punkcie nie zgłoszono.

Do punktu 6-go posiedzenia

Zakończenie posiedzenia
Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Drobinie zakończył posiedzenie  Komisji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
							    
    
Przewodniczący
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        /-/ Henryk  Jeziak








Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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