BRM.0002.4.2015  

PROTOKÓŁ NR V/2015
z przebiegu obrad V Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

w kadencji 2014-2018 

odbytej w dniu 20 lutego 2015 r.

zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11.09 – 12.10
Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 14 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 93,33 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj,  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski, Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury Małgorzata Klekowicka, Pani Marzena Wasielewska Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Wojciecha Kryskiego w Drobinie. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1do protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:
   1) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przekazania Radzie Powiatu         Płockiego stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie o potrzebie utworzenia w Drobinie         zasadniczej szkoły zawodowej i technikum.

   2) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchwalenia kryteriów rekrutacji        do publicznych przedszkoli oraz publicznych  innych form wychowania przedszkolnego        prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin.

  3) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady        Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy        Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2015-2025

  4) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok        2015  Nr IV/28/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 roku.  

4. Oświadczenia i komunikaty.
Obradom sesji przewodniczył
 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

Przebieg obrad

Do  punktu 1-go porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył V sesję Rady Miejskiej w Drobinie w kadencji 2014-2018 wypowiadając słowa: „Otwieram V sesję Rady Miejskiej w Drobinie”, a następnie stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Do punktu 2-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapoznał zebranych z porządkiem obrad dzisiejszej sesji, który został przyjęty bez uwag. 

Do punktu 3-go porządku obrad:

Przewodniczący obrad – poprosił panią Małgorzatę Klekowicką o zapoznanie z treścią Uchwały w sprawie przekazania Radzie Powiatu Płockiego stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie o potrzebie utworzenia w Drobinie zasadniczej szkoły zawodowej i technikum.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – poinformowała, że temat utworzenia w Drobinie technikum i zasadniczej szkoły zawodowej był rozpatrywany na posiedzeniu komisji oświaty i na tej komisji padł wniosek uzasadniony, że jest potrzeba utworzenia tego typu szkół zawodowych. Następnie Pani Kierownik poinformowała, że zostały przygotowane szczegóły dotyczące naboru tzn. jak nasza młodzież postrzega te szkoły oraz wyniki z przeprowadzonych ankiet. O zapoznanie z wynikami Pani Kierownik poprosiła Panią Dyrektor LO w Drobinie Marzenę Wasielewską – Łopata.

Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Wojciecha Kryskiego w Drobinie – przedstawiła wyniki ankiety w szkołach ponadgimnazjalnych w Łęgu i Drobinie, które stanowią kolejno załącznik nr 2,3 i 4 do niniejszego protokołu.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła sprawy finansowe, a mianowicie, żeby subwencja „się spięła” biorąc wskaźniki z roku ubiegłego, to liczba uczniów musiałaby być w granicach 40. Pani Kierownik wyjaśniła również jakie gmina poniesie koszty przy organizowaniu praktycznej nauki zawodu w przypadku organizowania przez szkołę. Pani Kierownik wspomniała o rozmowach, które były prowadzone z Firmą „Olewnik” i dlatego też  jest proponowany taki zawód  jak wędliniarz jak również, że został podpisany z tą Firmą list intencyjny, w którym Firma zobowiązała się przyjąć co roku 15 osób na praktyczną naukę zawodu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, jak w szkole do tej pory działała reklama szkoły ponadgimnazjalnej. 

Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Wojciecha Kryskiego w Drobinie – wyjaśniła, że promocja edukacyjna LO w Drobinie była prowadzona zarówno w Zespole Szkół  w Drobinie jak i w Łęgu. Do Zespołu Szkół w Łęgu przesyłane były ulotki i informacje o szkole następnie informacje zostały przekazywane przez panią Dyrektor młodzieży gimnazjalnej. Oprócz ulotki i informacji prowadzone były targi promocyjne, w których brała udział młodzież z Łęgu. Natomiast w Zespole Szkół w Drobinie dwa razy do roku były prowadzone rozmowy z młodzieżą gimnazjalną i przedstawiana była oferta edukacyjna. Pani Dyrektor podkreśliła, że nie miała możliwości przekazania takiej oferty rodzicom klas trzecich gimnazjum, podczas odbywających się zebrań klasowych, ponieważ nie otrzymywała informacji o terminach takich zebrań i zrealizowania tej informacji w odpowiednim czasie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – poinformował, że kilkakrotnie pytał Panią Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie, dlaczego jest pani Dyrektor nieobecna na tych zebraniach, otrzymywał informację, że jest pani informowana tydzień po zebraniu.

Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Wojciecha Kryskiego w Drobinie – podkreśliła, że rodzice mają duży wpływ na wybór szkoły przez swoje dzieci i dlatego akcja promocyjna powinna być prowadzona nie tylko wśród młodzieży ale przede wszystkim wśród rodziców na zebraniach klasowych.
Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy dysponujemy danymi, jakie są losy absolwentów gimnazjum. „Kto nie kontynuuje nauki po gimnazjum”.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – odpowiedziała, że w uzasadnieniu do uchwały były podane roczniki 1995,1996, 1997 i 1998 i pokazany jest w procentach jak wzrastało zainteresowanie uczniów szkołami zawodowymi. Natomiast, co do realizacji obowiązku szkolnego takich uczniów jest bardzo mało. Do 18 roku życia każde dziecko jest zobowiązane uczęszczać do szkoły. 

Radny Mariusz Lewicki – podkreślił, że Rada niczym nie ryzykuje podejmując taką uchwałę jak również stwierdził, że nie należy zamykać drogi rozwoju dla szkoły i dla uczniów, którzy chcą do niej uczęszczać. 
Radny Krzysztof Mielczarek – zapytał, czy była brana pod uwagę szkoła rolnicza. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odpowiedział, że była również brana pod uwagę, ale każdy zawód łączy się z praktyczną nauką zawodu, ale nie widzi przeszkód do zwiększenia kierunków nauczania w szkołach ponadgimnazjalnych.

Radny Marek Kacprzak – poparł propozycję radnego Mielczarka i stwierdził, że w latach ubiegłych uczeń uczęszczający do szkoły rolniczej mógł odbywać praktyczną naukę zawodu we własnym gospodarstwie rolnym.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – odczytała zapis z ustawy mówiący o praktycznej nauce zawodu.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że w naszym rejonie jest bardzo dużo szkół rolniczych  i mogłyby być trudności z przebiciem się z takim typem szkoły. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – stwierdził, że kierunki wykazane dają możliwości kształcenia i praktycznej nauki zawodu jak również Pan Przewodniczący uważa, że należy się duży szacunek zakładom, które zobowiązały się przyjąć uczniów na praktyczną naukę zawodu.

Po wyczerpaniu zapytań do projektu uchwały Przewodniczący zarządził glosowanie.

Głosowanie za podjęciem uchwały w sprawie przekazania Radzie Powiatu Płockiego stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie o potrzebie utworzenia w Drobinie zasadniczej szkoły zawodowej  i technikum
„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr V/40/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przekazania radzie Powiatu Płockiego stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie opinii o potrzebie utworzenia w Drobinie zasadniczej szkoły zawodowej  i technikum została podjęta i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Do punktu 3-go ppt 2 obrad:

Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem obrad z projektem uchwały w sprawie uchwalenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli oraz publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin. Poprosił p. Klekowicką o zapoznanie z jej treścią.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła dlaczego taka uchwała. Pani Kierownik wyjaśniła, że w latach ubiegłych kryteria były opracowywane przez dyrektorów i przedkładane do zatwierdzenia, natomiast w roku bieżącym zgodnie z zapisami ustawy kryteria na II etap rekrutacyjny ustala organ stanowiący, czyli Rada. Następnie p. Kierownik odczytała kryteria.

Radny Marek Kacprzak – zgłosił wniosek formalny o zmianę zapisu pkt 2 w tabeli – wprowadzić zapis „wyłącznie jeden rodzic”. 

Głosowanie za przyjęciem wniosku formalnego radnego Marka Kacprzaka

„za” – 3 radnych

„przeciw” – 9 radnych

„wstrzymuję się” – 2 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek formalny radnego Marka Kacprzaka został odrzucony. 

Głosowanie za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia kryteriów do publicznych przedszkoli oraz publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez miasto i gminę Drobin
„za” – 13 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr V/41/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchwalenia kryteriów do publicznych przedszkoli oraz publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez miasto i gminę Drobin została podjęta i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Wiceprzewodnicząca Agnieszka Bucior – wniosła zapytanie do podjętej uchwały w sprawie stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie odnośnie utworzenia w Drobinie zasadniczej szkoły zawodowej i technikum. Radna zapytała, czy zgodnie z ustawą będzie należał się zwrot środków finansowych zakładom, które wyraziły chęć przyjęcia uczniów na praktyczną naukę zawodu.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła, że praktyczna nauka zawodu zgodnie z rozporządzeniem jeżeli kieruje szkoła to ona ponosi koszty, ewentualnie nauka zawodu jest odbywana na zasadzie zatrudniania przez pracodawcę jako młodocianego i wówczas dany zakład – firma otrzymuje od gminy dofinansowanie.

Wiceprzewodnicząca Agnieszka Bucior – radna podkreśliła, że nie jest to całkiem bezinteresowne.

Do punktu 3-go ppkt 3 obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej - poprosił Pana Skarbnika o zapoznanie z treścią projektu Uchwały zmieniającą Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2015-2025.

Pan Hubert Luśniewski Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że zmiany podyktowane są wpływem dotacji na wypłatę świadczeń społecznych jak również na wypłatę zryczałtowanych dodatków energetycznych na I kw. 2015 r.

Brak uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Głosowanie za podjęciem Uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2015-2025 

„za” – 12 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 13 obecnych podczas głosowania. (brak radnego Mariusza Lewickiego). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr V/42/2015 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Nr IV/27/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2015-2025 została podjęta i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Do punktu 3-go ppkt 4 obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapoznał z kolejnym punktem obrad tj. z projektem Uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2015 Nr IV/28/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. Stwierdził, że projekt tej uchwały jest powiązany z projektem uchwały w sprawie WPF w związku z czym zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

Radna Mirosława Krajewska – wskazała pomyłki w projekcie uchwały:

- widnieje data 23 luty 2015 r., a nie 20 luty 2015 r. 

- niezgodność w podsumowaniu w planie wydatków budżetu § 1 pkt 1 uchwały.
Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że pomyłka nastąpiła z tego powodu ponieważ wstępnie ustalono termin sesji na 23 lutego br., który uległ zmianie na 20 lutego br., a projekt uchwały został już przygotowany wcześniej. Odnośnie niezgodności w podsumowaniu wydatków – błąd zostanie naprawiony.

Radny Marek Kacprzak – prosił, aby p. Przewodniczący dał szanse radnym na zastanowienie się przed głosowaniem i w miarę możliwości jeżeli istnieje błąd, możliwość jego naprawienia. 

Głosowanie za podjęciem  Uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2015 Nr  IV/28/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r.
„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr V/43/2015 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Budżetową na rok 2015 Nr IV/28/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 30 stycznia 2015 r. została podjęta i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:

Wiceprzewodnicząca Agnieszka Bucior – skierowała komunikat do Burmistrza Miasta i Gminy Drobin dotyczący nieobecności Radcy Prawnego na posiedzeniu Komisji Statutowej jako obiecane wsparcie podczas prac Komisji. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj – przeprosił Wiceprzewodniczącą za zaistniałą sytuację i za zaistniałe nieporozumienie w wyniku, którego Radca Prawny nie uczestniczył w posiedzeniu Komisji Statutowej.  Pan Burmistrz podkreślił, że projekt uchwały wraz z projektem statutu zostanie zaopiniowany przez Radcę Prawnego, który naniesie ewentualne swoje uwagi.

Przewodniczący Rady Miejskiej – usprawiedliwił nieobecność Radcy Prawnego na posiedzeniu Komisji Statutowej z uwagi na ważność spraw, które były priorytetem. 

Pan Michał Kowalski Radca Prawny Urzędu – prosił o informację z 2-dniowym wyprzedzeniem o posiedzeniu jakiejkolwiek komisji, w której jego obecność jest niezbędna. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zamknął sesję wypowiadając słowa: „Zamykam V Sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.







Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie








Marcin  Fronczak

Protokolant:
Joanna Skierkowska 

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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