OR.0002.4.2015  

PROTOKÓŁ NR  XIII/2015

z przebiegu obrad XIII Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

w kadencji 2014-2018 

odbytej w dniu 08 października 2015 r.

zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11.00 – 11.48.
Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 14 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 93,33 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj,  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Piotr Jarzębowski, Kierownik Referatu Oświaty Roman Żuk, Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Drobinie Marzena Wasielewska – Łopata. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1do protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie utworzenia Zespołu Szkół  Ponadgimnazjalnych w Drobinie.
4. Oświadczenia i komunikaty.

Obradom sesji przewodniczył

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

Przebieg obrad

Do  punktu 1-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył XIII sesję Rady Miejskiej w Drobinie w kadencji 2014-2018 wypowiadając słowa: „Otwieram XIII sesję Rady Miejskiej w Drobinie”, a następnie stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Do punktu 2-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapoznał zebranych z porządkiem obrad dzisiejszej sesji i prosił o ewentualne uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Radny Marek Kacprzak – zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad dzisiejszej sesji o skargę Pana Nowakowskiego i przekazanie jej do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący obrad – poddał wniosek radnego Kacprzaka pod głosowanie.

Głosowanie

za przyjęciem wniosku formalnego i rozszerzenie porządku obrad o ten punkt

„za” – 14 radnych
„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania (nieobecny radny Andrzej Wawrowski). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek radnego Kacprzaka został przyjęty.

Porządek obrad po zmianie:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie utworzenia Zespołu Szkół     Ponadgimnazjalnych w Drobinie.
4. Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przekazania do Komisji     Rewizyjnej skargi na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.

5. Oświadczenia i komunikaty.

Do punktu 3-go obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie utworzenia Zespołu Szkół  Ponadgimnazjalnych w Drobinie

Przewodniczący obrad – poprosił kierownika Oświaty p. Romana Żuka o zapoznanie radnych z projektem uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół  Ponadgimnazjalnych w Drobinie.
Pan Roman Żuk Kierownik Oświaty – zapoznał z treścią uchwały. Poinformował jakie szkoły wejdą w skład zespołu ponadgimnazjalnego, podał termin od kiedy uchwała zacznie obowiązywać jak również wyjaśnił przyczyny dlaczego została zwołana dzisiejsza sesja, aby podjąć taką formę uchwały. 
Przewodniczący obrad – prosił o zgłaszanie pytań lub ewentualnych uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała odnośnie zapisu w statucie Zespołu Szkół, a mianowicie w statucie jest mowa o stanowisku wicedyrektora szkoły i kierownika praktycznej nauki zawodu. Radna zapytała, czy te stanowiska będą od razu obsadzone, czy później jak to wszystko zacznie funkcjonować.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  podkreślił, że Statut jest dokumentem dość szerokim, napisany w ten sposób, aby w razie jakichkolwiek zmian nie poprawiać tego dokumentu. Na obecną chwilę  brak naboru do Zasadniczej Szkoły Zawodowej  i p. Burmistrz nie widzi potrzeby tworzenia takiego stanowiska i ma nadzieję, że dyrektor placówki poradzi sobie sam bez dodatkowej pomocy. Pan Burmistrz podkreślił, że w ustawie jest zapis, że przy 12 oddziałach można dopiero stworzyć stanowisko wicedyrektora.
Przewodniczący obrad – zarządził głosowanie za podjęciem ww. uchwały.
Głosowanie

za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie utworzenia Zespołu Szkół  Ponadgimnazjalnych w Drobinie

„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 14 obecnych podczas głosowania (nieobecny radny Andrzej Wawrowski). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr XIII/90/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie utworzenia Zespołu Szkół  Ponadgimnazjalnych w Drobinie została podjęta i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przekazania do Komisji Rewizyjnej skargi na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał treść skargi złożonej przez Pana Piotra Nowakowskiego na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Drobin Andrzeja Samoraj. Następnie poinformował, że formalną drogą jest skierowanie skargi do odpowiedniej komisji, w tym przypadku do Komisji Rewizyjnej. Prosił radnych o zgłaszanie uwag lub wątpliwości.
Radni jednogłośnie opowiedzieli się o skierowanie skargi do rozpatrzenia do Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący obrad – odczytał projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przekazania do Komisji Rewizyjnej skargi na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Drobin. 

Termin zakończenia postępowania kontrolnego Rad ustaliła do dnia 31 października 2015 r.
Następnie Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod glosowanie.

Głosowanie 

za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przekazania 

do Komisji Rewizyjnej skargi na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Drobin

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania (nieobecny radny Andrzej Wawrowski). Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr XIII/91/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przekazania do Komisji Rewizyjnej skargi na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Drobin została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 5-go obrad:

Oświadczenia i komunikaty

Radny Mariusz Lewicki – w związku z posiedzeniem Komisji Rewizyjnej w dniu jutrzejszym, zaprosił Pana Piotra Nowakowskiego na posiedzenie Komisji na godz. 13.30 z pełną dokumentacją, która posiada.

Pani Ewa Szymańska radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego – poinformowała o wymianie informacji pomiędzy WIOŚ-iem, Panem Piotrem Nowakowskim i p. Burmistrzem o składowaniu nie tylko gruzu, ale również odpadów niebezpiecznych, które nie powinny się w tym miejscu znajdować. Pani Szymańska prosiła o pilne zajęcie się tą sprawą z uwagi na to, że sprawa wymaga szybkiej interwencji. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – cieszy się, że przedmówczyni zaszczyciła naszą gminę swoją obecnością, jak również, że leżą na sercu Pani Szymańskiej problemy naszych mieszkańców. Pan Burmistrz przypomniał, że radny Makomaski na jednej z wcześniejszych sesji złożył interpelację odnośnie drogi dojazdowej, która jest jedynym jego dojazdem do posesji. Pan Burmistrz podkreślił, że podjął już działania, aby zbadać stan faktyczny tej drogi. Z materiałów, którymi dysponuje Urząd wynika, że jest to droga gminna, która przebiega przez staw. Zostały podjęte działania polegające do wyniesienia tej drogi poprzez nawiezienie jej gruzem z rozbiórki, kamieniami, a na pewno nie było tam materiałów niebezpiecznych. 
Przewodniczący obrad – zamknął dyskusje odnośnie tej sprawy, z uwagi na to że skarga skierowana jest na posiedzenie Komisji Rewizyjnej i tam będzie rozpatrywana. 

Radny Marek Kacprzak – odniósł się do wypowiedzi p. Burmistrza. Radny poinformował, że p. Nowakowski posiada mapy i dokumentacje fotograficzną, z których wynika, że staw znajduje się w granicach jego działki. Radny podkreślił, że przepisy prawne dokładnie określają, co można robić z gruzem rozbiórkowym.   

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „używanie trybu przypuszczalnego jako faktu dokonywanego  nie jest do końca fer”. Burmistrz proponował, aby Komisja Rewizyjna zbadała ten problem i podjęła decyzję, czy ta skarga jest zasadna, czy też nie.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył sesję wypowiadając słowa: „Zamykam XIII sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej









        Marcin  Fronczak

Protokolant:

Joanna Skierkowska

Inspektor  ds. obsługi Rady Miejskiej 
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