BRM.0012.26.2013
PROTOKÓŁ NR XXVI/2013

z przebiegu obrad XXVI Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

zwołanej  w trybie art. 20 ust.  ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym  

odbytej w dniu 28 lutego 2013 r. 

Sesja Rady Miejskiej w Drobinie rozpoczęła się o godz. 12.05.

W obrad udział wzięło 11 radnych na ustawowy stan Rady 15 radnych, co stanowi 73,33 %.
zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska. 
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały zmieniającą Uchwałę Nr 170/XXII/2012 Rady Miejskiej w Drobinie     z dnia 20 grudnia 2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy     Drobin na lata 2013 – 20120.

4. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy     Drobin. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Miejsko – Gminnego     Ośrodka Pomocy Społecznej  w Drobinie.

6. Wolne wnioski.

7. Zakończenie obrad.

Do punktu 1-go porządku obrad:


 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński – otworzył obrady XXVI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Drobinie i stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

 Do punktu 2-go porządku obrad:

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – przedstawił proponowany porządek obrad oraz zaproponował  wprowadzić zmianę do przedstawionego porządku polegającą na dodaniu punku: podjęcie uchwały w sprawie pozytywnej opinii zmiany rodzaju miejscowości w następujący sposób: Łęg Kasztelański, część wsi Łęg Kościelny. Następnie odczytał proponowany porządek obrad po wprowadzonej zmianie.
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały zmieniającą Uchwałę Nr 170/XXII/2012 Rady Miejskiej w Drobinie     z dnia 20 grudnia 2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy     Drobin na lata 2013 – 20120.

4. Podjęcie uchwał w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy     Drobin.

5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Miejsko – Gminnego     Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie pozytywnej opinii zmiany rodzaju miejscowości     w następujący sposób: Łęg Kasztelański, część wsi Łęg Kościelny.

7. Wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad.

W związku z powyższym poddał po głosowanie przyjęcie ww. porządku.
Głosowanie:

Za przyjęciem porządku obrad ze zmianą głosowało 11 radnych na 11 obecnych podczas głosowania (ustawowy skład Rady 15 radnych).

Proponowany porządek obrad ze zmianą został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 3-go porządku obrad:


 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – odczytał projekt uchwały zmieniającą Uchwałę Nr 170/XXII/2012 Rady Miejskiej w Drobinie  z dnia 20 grudnia 2012r w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy  Drobin na lata 2013 – 20120.

Prosił Panią Skarbnik Marię Jeżewską o wyjaśnienie z czego wynikają wprowadzone zmiany do tego projektu uchwały.


Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – wyjaśniła, że zmiany w ww. projekcie uchwały wynikają z nowego Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 r. w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego, które określa wzór wieloletniej prognozy oraz sposób przekazywania przez jednostkę samorządu terytorialnego regionalnej izbie obrachunkowej uchwał w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, które weszło w życie  01 lutego br.  W związku ze zmianą art. 226 ustawy z dnia 07 grudnia 2012 r. o zmianie niektórych ustaw w związku z realizacją ustawy budżetowej, a także ze zmianą art. 226 ust. 2  ustawy o finansach publicznych. 
Głosowanie:

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych na 11 obecnych podczas głosowania (ustawowy skład Rady 15 radnych).
Uchwała zmieniająca Uchwałę Nr 170/XXII/2012 Rady Miejskiej w Drobinie   z dnia 20 grudnia 2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy  Drobin na lata 2013 – 20120 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go porządku obrad:


Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – prosił radnego Ryszarda Dylewskiego Przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej o zapoznanie radnych z treścią rozpatrzenia skargi złożonej przez p. Annę Zbyszyńską na działalność Burmistrza.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie – Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Ryszard Dylewski – wyjaśnił, że obydwie skargi różnią się treścią i dotyczą różnych spraw.  Przypomniał  zasady jakimi powinien kierować się każdy radny pełniąc swój mandat. „Każdy radny obowiązany jest kierować się dobrem całej wspólnoty samorządowej, czyli wszystkich mieszkańców gminy. Powinien zatem działać nie w interesie pojedynczych mieszkańców, ale całego ogółu. Powinien dbać o lepsze zaspokajanie potrzeb zbiorowych wspólnoty gminy, wzrost jej zamożności i znaczenia oraz dążyć do poprawy warunków życia jej mieszkańców”. 

Następnie odczytał protokół z posiedzenia ww. Komisji w części dotyczącej rozpatrzenia skargi złożonej  przez p. Zbyszyńską. Poinformował, iż posiedzenie ww. Komisji odbyło się w dniu 19 lutego br. o godz. 12.10.  Skarga została uznana za bezzasadną. 

Protokół Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Poinformował również, że praca urzędnika jest trudna i wymaga dużej cierpliwości. „Byłem świadkiem rozmowy przeprowadzonej pomiędzy pracownikiem, a interesantem w sprawie ubiegania się o  przydział lokalu komunalnego. Obywatel zachowywał się „pozytywnie” do momentu uzyskania pozytywnej dla niego odpowiedzi. W momencie kiedy otrzymał odpowiedź negatywną zachowywał się nagannie”. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – nawiązał do przedstawionego przez radnego Ryszarda Dylewskiego protokołu i zapytał: Dlaczego nikt nie weryfikuje zgodności danych wpisywanych przez obywateli np. adresu zameldowania  podczas składania wniosku  o wydanie dowodu osobistego.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – wyjaśnił, iż dom przy ul. Zaleskiej w momencie składania wniosku przez syna p. Zbyszyńskiej  jeszcze istniał. Weryfikacja przez pracownika działu meldunkowego polegała na sprawdzeniu kartoteki zameldowania rodzinny i adresu zameldowania podanego we wniosku. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał, co stało się z  lokatorami budynku przy ul. Zaleskiej po jego zburzeniu.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – poinformował, iż wszyscy lokatorzy zamieszkujący w budynku przy ul. Zaleskiej po jego zburzeniu otrzymali nowe lokale, a p. Zbyszyńska nie otrzymała lokalu ponieważ nie zamieszkiwała fizycznie w tym budynku, tylko była w nim zameldowana. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – podkreślił, że sytuacja p. Zbyszyńskiej jest szczególna i trudna.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – stwierdził, że jeżeliby przydzielił to mieszkanie przy ul. Zaleskiej p. Zbyszyńskiej, to wówczas skargę wniosłaby p. Rosiak, ponieważ to ona była na liście pierwsza i oczekiwała na  lokal od 2008 r.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – „każdy obywatel w miarę swoich możliwości ma prawo sobie sam zapewnić warunki mieszkaniowe”.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – uważa, że „urzędnik winien był wychwycić osoby, które są zameldowane, a nie zamieszkują w danym lokalu”.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – przypomniał, że fakt zameldowania nie daje praw do otrzymania lokalu mieszkalnego.
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Monika Wysocka – uważa, że pracownicy w poszczególnych referatach Urzędu Miasta i Gminy Drobin powinny ze sobą współpracować, aby taka sytuacja nie miała w przyszłości miejsca.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir  Wiśniewski – „burzymy budynek, osoby fizycznie nie mieszkają, tylko posiadają zameldowanie, bo jakiś meldunek muszą mieć chociażby, aby np. zagłosować w czasie wyborów. Naszym zadaniem było zapewnienie osobom mieszkającym w budynku, który miał być zburzony odpowiedniego mieszkania i takie mieszkania otrzymały”.

 Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – „ nie rozwiążemy tej kwestii, czy ten lokal otrzyma pani Rosiak czy p. Zbyszyńska, ale nie można powiedzieć, że po 20 latach małżeństwa powinna pani mieć własny dom. Dlaczego tylko skargi są w kierunku pani Sekretarz, a nie w pana kierunku panie Burmistrzu o złe odzywanie się do interesanta”.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapytał jak wygląda sprawa monitoringu od strony prawnej. Czy można taki monitoring założyć w pokojach w budynku Urzędu”.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – „pan Burmistrz ma zwrócić szczególną uwagę na to, aby przydział otrzymały rodziny znajdujące się na liście”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „lista nie jest zrobiona w kolejności alfabetycznej, ale wg kryterium lokalowego”.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Drobin jako bezzasadną.
Głosowanie:

Za podjęciem ww. uchwały głosowało 5 radnych, 6 radnych wstrzymało się od głosu na 11 obecnych podczas głosowania (stan ustawowy Rady – 15 radnych).
Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy  Drobin została podjęta i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go porządku obrad:


Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – prosił radnego Ryszarda Dylewskiego Przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej o zapoznanie radnych z treścią rozpatrzenia skargi złożonej przez p. Joannę Kopcińską na działalność Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie  - Przewodniczący komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Ryszard Dylewski - odczytał protokół z posiedzenia ww. Komisji w części dotyczącej rozpatrzenia skargi złożonej przez p. Kopcińską. Poinformował, iż posiedzenie ww. Komisji odbyło się w dniu 19 lutego br. o godz. 14.00.  Skarga została uznana również za bezzasadną.
Stwierdził, że dogłębnie badając sprawę ww. może powiedzieć, że Kierownik MGOPS nie ma wpływu na środki finansowe, które otrzymuje z zewnątrz. Natomiast uważa, że Rada Miejska ma wpływ, przydzielając więcej środków z budżetu gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – uważa, że „ w ramach tego, że mamy kryzys pomoc państwa na pomoc społeczną winna wzrastać, a nie maleć”.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – apelował do Burmistrza i radnych o zajęcie stanowiska w sprawie wypracowania wspólnej decyzji udzielania pomocy osobom najuboższym w gminie.


Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – poparł wypowiedź przedmówcy. Jest również za tym, aby podać rękę osobom najuboższym z terenu gminy Drobin, ale proponował nie formę pieniężną lecz rzeczową.


Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – wnioskował, aby Kierownik MGOPS podał swoje stanowisko, propozycję w jaki sposób Rada może pomóc osobom najuboższym z terenu gminy Drobin. 
Z uwagi na brak pytań do ww. sprawy Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zarządził głosowanie za podjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie.
Głosowanie:

Za podjęciem ww. uchwały głosowało 10 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu na 11 obecnych podczas głosowania (ustawowy skład Rady 15 radnych). 

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie została podjęta i stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 6-go porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – odczytał projekt uchwały w sprawie pozytywnej opinii zmiany rodzaju miejscowości  w następujący sposób: Łęg Kasztelański, część wsi Łęg Kościelny. Następnie poddał ww. uchwałę pod głosowanie.
Głosowanie:

Za podjęciem ww. uchwały głosowało 10 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu na 11 obecnych podczas głosowania (ustawowy skład Rady 15 radnych). 
Uchwała w sprawie pozytywnej opinii zmiany rodzaju miejscowości  w następujący sposób: Łęg Kasztelański, część wsi Łęg Kościelny została podjęta i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Do punktu 7-go porządku obrad:

WOLNE WNIOSKI

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – prosił Radę o zajęcie stanowiska w sprawie przydziału mieszkania z zasobów komunalnych. Poinformował, że najemca lokalu komunalnego podnajął to mieszkanie swojej koleżance p. Barbarze Słupskiej. „Rozpoczęto działania w kierunku wyprowadzenia tej osoby z tego lokalu komunalnego, co się okazało: jest to osoba samotna, wdowa wychowująca troje niepełnoletnich dzieci. Jest dobrze sytuowana tzn. pracuje, ma dość duże dochody i nie jest na liście oczekujących na mieszkanie na 2013 r. Mamy podejrzenia, że ma prawo do spadku po ojcu swoich dzieci. Żeby ją wyrzucić z tego lokalu musimy mieć wystawiony nakaz sądowy o eksmisję z tego lokalu i druga sprawa musimy dać jej lokal zastępczy, którego na dzień dzisiejszy nie posiadamy. Ja chcę przydzielić ten lokal mieszkalny tej rodzinie, który mieści się w Drobinie przy ul. Sierpeckiej 6 za zgodą Rady”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – poinformował, iż bardzo dobrze zna sytuację p. Słupskiej i uważa, że należy pomóc jej rodzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – poddał propozycje Burmistrza w sprawie przydzielenia lokalu komunalnego rodzinie p. Słupskiej Barbary  w Drobinie przy ul. Sierpeckiej 6 pod głosowanie.
Głosowanie:

Za przydziałem lokalu mieszkalnego rodzinie p. Słupskiej w Drobinie przy ul. Sierpeckiej 6 głosowało 11 radnych na 11 obecnych podczas głosowania (ustawowy skład Rady 15 radnych).

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – przestawił Radzie problem lokatorów w Drobinie przy ul. Płockiej 3. „Problem jest pomiędzy lokatorami, a p. Baranowską. Lokatorzy skarżą się na hałas, zakłócanie ciszy nocnej”.

Propozycja Rady: w miarę posiadania wolnych lokali na terenie gminy, przesiedlić  p. Baranowską do lokalu na wsi.   
Do punktu 8-go porządku obrad: 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie podziękował radnym za udział w  nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Drobinie i zamknął obrady o godz. 13.40.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący









   Rady Miejskiej w Drobinie









  Adam  Zbigniew  Kłosiński

Protokołowała:

Joanna Skierkowska 

Inspektor ds. obsługi  Rady Miejskiej
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