                      



ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT NA

Usługi Integracji Społecznej

Gmina Drobin zaprasza zainteresowanych usługodawców do świadczenia wybranych usług integracji społecznej mieszkańcom Gminy. Zainteresowani proszeni są o skontaktowanie się z Urzędem Gminy w celu pobrania wniosków i uzyskania szczegółowych informacji. Spotkanie informacyjne dla zainteresowanych, potencjalnych usługodawców odbędzie się w Urzędzie Miasta i Gminy w Drobinie ul. Marsz. Piłsudskiego 12, w dniu 25 kwietnia 2008 roku o godzinie 14.00. 
ZAKRES ŚWIADCZONYCH USŁUG 
I. Usługi skierowane na pomoc osobom starszym:
1. Wyjazd integracyjny dla seniorów Gminy Drobin.
Jest on przewidziany na cztery dni. Celem wyjazdu jest umożliwienie osobom starszym z terenu Gminy Drobin zwiedzenia miejsc pamięci narodowej, kultu religijnego, a także związanych z literaturą polską. Wyjazd ten ma wzbogacić mieszkańców w wiedzę historyczną i literacką.
Celem wyjazdu jest integracja tej grupy społecznej poprzez wspólny wyjazd i pobyt, stworzenie okazji do wspólnego działania, zdobywania doświadczeń, tematów do rozmów. Wyjazd ten ma również posłużyć seniorom do rekreacji i wypoczynku w miejscach szczególnie atrakcyjnych, dotąd zupełnie nieznanych naszym mieszkańcom.
Na realizację zadania została przeznaczona kwota w wysokości 20 000,00 zł.

Termin realizacji usługi: 29 maja – 01 czerwca 2008 r. 
II. Usługi ukierunkowane na pomoc rodzinom:
1. Festyn rodzinny – Dni Drobina.

„ Dni Drobina” to impreza integracyjna w naszej gminie organizowana już od wielu lat. Jest ona okazją do wspólnych spotkań mieszkańców połączonych z prezentacją działalności różnych grup społecznych, organizacji i podmiotów działających na naszym terenie. Służy integracji społeczności lokalnej przy możliwości uczestnictwa w ciekawych formach kulturalnych, którymi są występy różnych artystów zaproszonych z zewnątrz, ale również programami artystycznymi przygotowanymi przez młodzież i lokalnych artystów. Inicjatywa ta łączy miejscowe pokolenia przy wspólnej zabawie, ale także w działaniu – przy przygotowaniu wspólnych wystaw, prezentacji. Celem tej otwartej imprezy, na którą przyjeżdżają okoliczni goście jest promocja naszej gminy, jej walorów i działań na niwie gospodarczej,  kulturalnej, ekologicznej i sportowej. 
Na realizację zadania została przeznaczona kwota 9 000,00 zł.
Termin realizacji usługi: 14 -15 czerwca 2008 roku.
2. Działania na rzecz rodzin i ich integracji ze środowiskiem poprzez sport – tj. sfinansowanie zajęć sportowych prowadzonych przez trenerów dla zawodników LZS ( LZS Wicher Czeszewo, LZS SKRA Drobin ).

Celem zajęć sportowych prowadzonych przez trenerów jest realizacja programu szkoleniowego dostosowanego do określonej kategorii wiekowej zawodników. Zajęcia te muszą mieć charakter stały i być prowadzone pod opieką wykwalifikowanej kadry instruktorskiej. 

Termin realizacji usługi: 01 czerwca 2008 roku do 31 października 2009 roku. 
Na realizację zadania została przeznaczona kwota 34 000,00 zł. tj. po 17 000,00 zł. dla każdego w/w klubu. 

PROCEDURA
Wybór usługodawców odbywać się będzie w oparciu o procedurę CPP opisaną w Podręczniku Realizacji Programu Integracji Społecznej dostępnym pod następującym adresem: http://www.ppwow.gov.pl 

UPRAWNIENI USŁUGODAWCY:
Organizacje pozarządowe (NGOs)

Organizacje kościelne

Firmy; spółdzielnie socjalne, prywatni usługodawcy

Samorządy zawodowe

Jednostki samorządu terytorialnego; stowarzyszenia jst

Usługodawcy muszą udokumentować minimum potencjału pozwalającego na świadczenie usług (np.: odpowiednia liczba.personelu o odpowiednich kwalifikacjach, wyposażenie, posiadanie odpowiedniego lokalu, wiarygodność finansowa itp.
KOSZTY KWALIFIKOWANE PODLEGAJĄCE REFINANSOWANIU WOBEC USŁUGODAWCY

Pracownicy merytoryczni

Pracownicy administracyjni i koszty administracyjne

Czynsz/dzierżawa i wyposażenie

Dobra konsumpcyjne

Transport usługobiorców i personelu

Dobra nietrwałe

Amortyzacja wyposażenia bezpośrednio użytkowanego w celu świadczenia usług (do 30% w skali roku)

Remonty ( do 30% proponowanego przedsięwzięcia / projektu )

TERMIN SKŁADANIA OFERT
Oferty należy składać w Urzędzie Miasta i Gminy w Drobinie ( pok. nr 3 ) do godz. 15.00 dnia 05 maja 2008 roku.
Wybór ofert nastąpi w ciągu 3-ch dni od ostatecznego terminu ich złożenia.

Rozstrzygnięcie konkursu podaje się do publicznej wiadomości na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Drobin http://umgdrobin.bip.org.pl/
Osoba kontaktowa: Roman Szymański

Tel./fax: ( 024 ) 2601042
Adres: 09-210 Drobin ul. Marsz. Piłsudskiego 12 ( pok. nr 3 )
