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RRG 7331 – 2 – 5/ 09

Zawiadomienie o wszczęciu postępowania 

                                      Burmistrz Miasta i Gminy w Drobinie  działając na podstawie art. 61 § 4  ustawy z dnia 14 czerwca 1960r – Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity z 2000 r Dz.U. nr 98 poz. 1071 z póżn. zm. ) na podstawie art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( dz. U nr 80 z 2003 z poz. 717 z póżn. zm. )

z a w i a d a m i a 

o wszczęciu w dniu 2009-07-14  postępowania  administracyjnego prowadzonego na żądanie inwestora,w sprawie wydania  decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego obejmującego  budowę wolnostojących elektrowni wiatrowych wraz z przyłączem energetycznym, drogą dojazdową od drogi gminnej z placem manewrowym i obiektami tymczasowymi infrastruktury technicznej w prognozowym okresie czasu inwestycji, przewidzianej do realizacji na działce o nr ewid. 63 w miejscowości Cieśle .                                                             

Pouczenie :

Na podstawie art. 10  § 1 oraz art. 73  kpa stronom  przysługuje czynny udział w każdym stadium postępowania , przed wydaniem decyzji administracyjnej strony mają prawo zapoznania się ze zgromadzonym materiałem , wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów .

Skorzystanie z powyższego prawa winno nastąpić w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia  w godzinach pracy urzędu tj. od godz. 8,00 do godz. 14,00 w pokoju nr. 7 . 

                                 Zawiadomienie o wszczęciu postępowania o tej treści zostaje podane na stornie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Drobin , tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin , w sposób zwyczajowo przyjęty w miejscowości. Cieśle.

                                                                                           Z upoważnienia Burmistrza

                                                                                          (- ) Barbara Sowińska

                                                                                     Sekretarz Miasta i Gminy

