Drobin, 7 sierpnia 2007 roku

RRG 7625/8-1 / 2007
Z A W I A D O M I E N I E

o wszczęciu postępowania administracyjnego

o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 

na realizację przedsięwzięcia


Na podstawie art. 46a ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.) oraz art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) Burmistrz Miasta i Gminy Drobin zawiadamia, iż w dniu 4 sierpnia 2007 roku wszczęto postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci wodociągowej wraz z przyłączami w obrębie ewidencyjnym Łęg Probostwo na dz. 223, 224, 225, 229 o dł. ok. 0,090 km”.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 63 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) dla przedsięwzięć, polegających na budowie kanałów odkrytych lub rurociągów, służących do przesyłania wody, z wyłączeniem przyłączy doprowadzających wodę do budynków, sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.


Burmistrz wnioskiem z dnia 7 sierpnia 2007 roku wystąpił do Starosty Płockiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o wydanie opinii co do konieczności sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Strony postępowania mogą na każdym etapie postępowania zapoznać się z zebranym materiałem w sprawie oraz składać wnioski, uwagi, zapytania. 

Podanie do publicznej wiadomości następuje w drodze zamieszczenia na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie oraz na stronie internetowej Miasta i Gminy Drobin www.umgdrobin.bip.org.pl.

Otrzymują:

1. Urząd Miasta i Gminy w Drobinie

2. Referat Organizacyjny Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie w celu zamieszczenia na tablicy ogłoszeń

3. P. Krzysztof Wielec Koordynator BIP Drobin w celu zamieszczenia na stronie internetowej
4. P. Henryka i Jerzy Reszczyńscy

5. P. Anna i Stanisław Bogdan Jankowscy

6. Starosta Płocki
7. RRG a/a

Sprawę prowadzi: mgr Beata Banaszczak tel. (024) 26-01-441 w. 106

