OR.0012.24.2019

PROTOKÓŁ
z posiedzenia wspólnego Komisji Planowani i Budżetu oraz Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 18 lipca 2019 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 11.10 – 12.20
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Planowania i Budżetu - 4 członków komisji na ustalony skład 5 
- członkowie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej – 4 członków komisji na ustalony skład 4;
-Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG Andrzej Samoraj, Sekretarz Piotr Jarzębowski, Skarbnik MiG Renata Łukaszewska;
- Pan Robert Nowakowski Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Płocku;
- Hubert Luśniewski Prezes spółki SIM.
Listy obecności stanowią kolejno załącznik Nr 1i 2  do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Omówienie spraw związanych z dofinansowaniem zakupu samochodu oznakowanego typu SUV dla Posterunku Policji w Drobinie.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

wspólnemu posiedzeniu komisji  przewodniczył Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu 
Adam Zbigniew  Kłosiński

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Komisji -  przywitał Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji w Płocku pana Roberta Nowakowskiego oraz członków komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Omówienie spraw związanych z dofinansowaniem zakupu samochodu oznakowanego typu SUV dla Posterunku Policji w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt posiedzenia  i podkreślił, że Komenda Policji nie do końca wywiązała się z umowy dot. wyremontowania pomieszczeń biurowych posterunku w Drobinie. Pan przewodniczący przypomniał, że gmina wywiązała się z umowy, przeprowadziła remont pomieszczeń w zamian za to Komenda Policji miła wyposażyć Posterunek Policji w Drobinie w meble biurowe i sprzęt. Do chwili obecnej nic ze strony Komendy nie zostało zrealizowane.

Pan Robert Nowakowski Zastępca Komendanta Policji w Płocku – podkreślił, że obecne stanowisko piastuje od niedawna.  Podkreślił, że na pewno Komenda wywiąże się ze swojej umowy i wyposaży komisariat w niezbędny sprzęt i meble biurowe.

Burmistrz MiG – zapytał, czy znana jest już marka samochodu dla policji.

Pan Robert Nowakowski Zastępca Komendanta Policji w Płocku – nie zna jeszcze marki samochodu. Na pewno będzie to samochód typu SUV z napędem na 2 osie.

Burmistrz MiG – zapytał o zasady finansowania samochodu. 

Pan Robert Nowakowski Zastępca Komendanta Policji w Płocku – po skontaktowaniu się z Komendą Policji udzieli stosownych informacji.

Radny Ryszard Kanigowski – podkreślił, że mieszkańcy naszej gminy skarżą się na brak patroli policji na ulicach miasta,  szczególnie w weekendy. Brak jest również patroli w dni targowe w czwartki.
Radny wspomniał o osobach poruszających się pojazdami mechanicznymi po ulicach i drogach naszej gminy bez stosownych uprawnień.

Burmistrz – zapytał, czy dałoby radę stworzyć dodatkowy wakat dla Posterunku Policji w Drobinie. 

Pan Robert Nowakowski Zastępca Komendanta Policji w Płocku – poinformował, że jest 1 wakat dla posterunku.

Radny Mariusz Lewicki – podkreślił, że  chodzi przede wszystkim o jednostki patrolowe, interwencyjne policji szczególnie na ulicach Drobina, głównie w weekendy.

Pan Robert Nowakowski Zastępca Komendanta Policji w Płocku – po uzyskaniu informacji z Komendy Policji udzielił wyjaśnień odnośnie dofinansowania samochodu:
- środki należy zabezpieczyć w budżecie gminy
- musi zostać podjęta stosowna uchwała Rady Miejskiej w tej sprawie
- środki należy przekazać na stosowne konto Komendy Policji
- w tej chwili trwa przetarg na samochody marki SUV
- przed przekazaniem środków finansowych musi zostać podpisane porozumienie z Komendą Policji w Radomiu.

Burmistrz – zapytał, co radni sądzą o przekazaniu środków na zakup samochodu dla policji w Drobinie.

Radny Ryszard Kanigowski – uważa, że zakup samochodu usprawniłoby w pewnym stopniu prace naszej policji.

Przewodniczący posiedzenia -  podkreślił, że na bezpieczeństwie naszych mieszkańców gmina oszczędzać nie będzie.

Burmistrz – reasumując dzisiejsze spotkanie podkreślił, że komenda uzupełni wakat  na posterunku policji oraz zakupi meble do pomieszczeń biurowych, a w zamian za to gmina dofinansuje zakup samochodu SUV dla Policji.

Pan Robert Nowakowski Zastępca Komendanta Policji w Płocku – zobowiązał się do wzmocnienia posterunku w Drobinie o dodatkowe patrole w czwartki i w weekendy. 

Radny Sławomir Sobociński – jako radnemu tej gminy również, leży mu na sercu bezpieczeństwo mieszkańców gminy. Wspomniał lata 2015-2016 kiedy piastował stanowisko kierownika Posterunku Policji w Drobinie i  kiedy były po negocjacjach  płatne służby na ulicach Drobina, a które przynosiły bardzo dobry skutek.

Pan Robert Nowakowski Zastępca Komendanta Policji w Płocku – ma nadzieje, że wakaty będą zniwelowane. Pan Komendant podkreślił, że policja ma bardzo dużo pracy. W samym mieście Płocku było w roku 2018 - 80 imprez masowych i ponad 100 zgromadzeń, rajdy, pielgrzymki, mecze, audioriver, biegi, przejazdy kibiców.

Burmistrz MiG – podkreślił, że naszym docelowym zamierzeniem jako mieszkańców miasta i gminy Drobin jest powstanie w Drobinie komisariatu policji.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował Panu Komendantowi za przybycie i udział w posiedzeniu komisji.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

Burmistrz MiG – przedstawił projekt, który otrzymał dofinansowanie z Ministerstwa Środowiska pn. ścieżka edukacyjna, ścieżka sensoryczna w parku nad stawami. Długość ścieżki ok 400 m. Nie jest to chodnik, nie jest to powierzchnia twarda. To są rzeczy, które przez stopy mają wpływać na zmysły. Materiałem są m.in. gryzik, żwir, szyszki, kamienie, wiklina, słoma, siano. Ścieżka podzielona jest na 4 odcinki ok. 100 m, symbolizujące 4 pory roku. Tablica informacyjna pisana również w alfabecie Braille, hoteliki dla owadów. Burmistrz zapytał radnych jak odbierają ten projekt jako mieszkańcy naszej gminy. Burmistrz dodał, że projekt jest dofinansowany w 90% z Ministerstwa, a pozostałe 10% środków pokrywa gmina. 

Radny Ryszard Kanigowski – zapytał, czy ścieżka będzie połączona z chodnikiem biegnącym do drogi nr 10. Czy to nie będzie ze sobą kolidować?

Burmistrz MiG – „połączenie chodnikowe do 10 teraz projektujemy, ale to jest całkiem inne założenie, inny projekt”.

Przewodniczący posiedzenia – wyraził swoje zdanie, twierdząc że w przypadku utwardzenia ścieżki będzie jazda na rowerach, czy innymi pojazdami. Radny uważa, że wyłożenie ścieżki kostką jest bez sensu. Radny podkreślił, że przy tak dużym dofinansowaniu grzech byłoby nie skorzystać z takiego rozwiązania. 

Burmistrz MiG – wysunął propozycje przesunięcia ścieżki bliżej stawu. Burmistrz poinformował, że szerokość ścieżki będzie wynosiła 1,5 m. Zaproponował takie rozwiązanie, aby szerokość ścieżki sensorycznej wykonać na 1 m i obok tej ścieżki wykonać drugą ścieżkę utwardzoną na szerokość również 1 m dla osób z wózkami dziecięcymi, czy inwalidzkimi, dla osób niepełnosprawnych.

Pan Hubert Luśniewski -  podkreślił, że wykonanie dodatkowej ścieżki łączy się z dodatkowymi środkami finansowymi w wysokości 20-25 tys. zł netto.


Przewodniczący posiedzenia – proponował dokończyć inwestycję tak, żeby służyła społeczeństwu, żeby spełniała wszelkie wymogi.

Radny Benedykt Olendrzyński -  zapytał, czy inwestycja będzie połączona np. z wykonaniem kąpieliska?

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że przy tworzeniu tego typu inwestycji są nałożone szczególne wymagania np. jak badanie wody itp. oraz koszty utrzymania.

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – podkreślił, że wszystko, to co się buduje, wymaga utrzymania, odnowienia, pielęgnacji itp. 

Burmistrz – prosił radnych, członków komisji o wyrażenie swojej opinii na temat tej inwestycji.

Sekretarz MiG – sugerował zwołanie posiedzenia Komisji Oświaty, zaproszenie dyrektorów jednostek oświatowych w kwestii wyrażenia swojej opinii ponieważ ścieżka sensoryczna będzie służyła przede wszystkim dzieciom.

Skarbnik MiG – środki na realizację ścieżki sensorycznej są  zabezpieczone w budżecie.

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – termin realizacji inwestycji do 30 września 2019 r.

Burmistrz MiG – podkreślił, że materiał którym będzie wyłożona ścieżka trzeba będzie co roku uzupełniać i to też trzeba będzie mieć na uwadze.

Przewodniczący posiedzenia – reasumując proponował wykonać całą ścieżkę sensoryczną łącznie z dodatkowym utwardzeniem.

Decyzja Komisji:
Radni, członkowie komisji jednogłośnie opowiedzieli się za kontynuacją ścieżki sensorycznej z dodatkowym utwardzeniem o szer. 1 m.

Do punktu 4-go posiedzenia: 
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący zakończył wspólne posiedzenie Komisji Planowania i Budżetu oraz Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


Przewodniczący posiedzenia
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