ORiK.0012.2.1.2024
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej 
z dnia  20 czerwca 2024 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 12:30 – 13:10.

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecna radna  Jankowska Barbara;
- Przedstawiciele UMiG Drobin: Burmistrz MiG Grzegorz Szykulski, Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Drobin Paweł Pachniewski, Alicja Olszewska pracownik UMiG Drobin;
- Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej; 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Funkcjonowanie podstawowej opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin – sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu komisji przewodniczyła  
 przewodnicząca Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej
 Beata  Brzezińska

Przebieg posiedzenia
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. Na ustalony skład 5, obecnych 4 radnych. 

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – zapoznała z porządkiem posiedzenia i przystąpiła do realizacji dzisiejszego porządku posiedzenia.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Funkcjonowanie podstawowej opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin – sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny punkt posiedzenia i prosiła o wprowadzenie Kierownika MGOPS w Drobinie.
Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie – przedstawił wnioski oraz dokonał porównania w stosunku do roku 2022, m.in.:
- o 250 zmniejszyła się liczba wniosków o pomoc społeczną na dożywianie;
- o 35 zmniejszyła się liczba wniosków o świadczenia rodzinne;
- o 36 zwiększyła się Karta Dużej Rodziny;
- o 296 zwiększyła się liczba wniosków o poradę, pomoc w wypełnieniu dokumentów;
- o 11 zmniejszyła się liczba odwołań od decyzji;
- o 17 zmniejszyła się liczba decyzji odmownych.
Pan Kierownik poinformował jakie najczęściej są powody o udzielenie pomocy. Ponadto  poinformował, że z pomocy społecznej skorzystało w 2023 r. 135 osób, tj. 669 osób w rodzinach. Pan Kierownik podkreślił, że w drastycznym tempie rośnie liczba sprawozdań. 
Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Burmistrz MiG Drobin – zapytał z jakimi fundacjami, stowarzyszeniami współpracuje MGOPS w sprawie dożywiania.

Kierownik MGOPS – z Polskim Komitetem Pomocy Społecznej.
Pan Kierownik poinformował o wzroście kosztów:
- pobytu w DPS-ie dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Miesięczny koszt pobytu 1 osoby to kwota 7800 zł . 
- w schronisku dla bezdomnych. Pobyt 1 osoby bezdomnej w schronisku to średnio koszt 90 zł dziennie bez usług opiekuńczych. Z usługami opiekuńczymi 150 zł dziennie. Obecnie w schronisku dla bezdomnych przebywają 4 osoby. 
- koszt pobytu dzieci w rodzinach zastępczych. W roku 2023 pobyt 18-tu dzieci z naszej gminy w pieczy zastępczej to koszt 152.412, 00 zł. W budżecie gminy w danym roku jest zabezpieczona kwota 120 tys. zł. 
Pan Kierownik poinformował również o braku środków na:
- wynagrodzenia osobowe dla pracowników ośrodka;
- na przeszkolenie osób należących do Zespołu Interdyscyplinarnego. Zgodnie z ustawą ciąży obowiązek szkolenia Zespołu 1 raz na 2 lata. 
- na bieżące funkcjonowanie ośrodka (korespondencja, zakup materiałów biurowych itp.).
Budżet ośrodka na dzień dzisiejszy to kwota 6.821.000 zł.

Przewodnicząca posiedzenia - prosiła o pytania.

Pani Alicja Olszewska pracownik UMiG Drobin – złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia sprawozdania z  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Drobin na rok 2022-2026 i Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Drobin na lata 2023-2026.

Przewodnicząca posiedzenia – poddała pod głosowanie wniosek p. Olszewskiej.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Uchwalony skład Komisji 5 radnych. Nieobecna radna Jankowska.
Wniosek został przyjęty.
Porządek posiedzenia po dokonanej zmianie: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Funkcjonowanie podstawowej opieki społecznej w Mieście i Gminie Drobin – sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie.
4. Sprawozdanie z  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Drobin na rok 2022-2026 i Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Drobin na lata 2023-2026.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Sprawozdanie z  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Drobin na rok 2022-2026 
i Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Drobin na lata 2023-2026

P. Olszewska pracownik UMiG Drobin – powróciła do szkolenia Zespołu Interdyscyplinarnego i podkreśliła, że szkolenie można sfinansować ze środków tzw. korkowego.
Ponadto dodała, że sprawozdanie z Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Drobin na rok 2022-2026 składa po raz ostatni. Od następnego roku sprawozdanie będzie składał Kierownik MGOPS w Drobinie.
Poinformowała jakie zadania realizują szkoły w zakresie programu, o zajęciach profilaktycznych organizowanych przez szkoły, przedszkola i inne jednostki organizacyjne oraz o działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  
Sprawozdanie z  Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Drobin na rok 2022-2026 i Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Drobin na lata 2023-2026 stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 6-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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