ORiK.0002.8.2024  

PROTOKÓŁ NR  X/2024
z przebiegu obrad  X Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2024 - 2029
zwołanej w trybie art. 20 ust. 1
odbytej w dniu 28 listopada 2024 r.


Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 10:00 – 14:20

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 15 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi  100%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Drobin, Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Drobin, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Sylwia Kozłowska, Kierownicy Referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych z terenu Miasta i Gminy Drobin, sołtysi wsi oraz przewodniczący Zarządu Osiedli z terenu Miasta i Gminy Drobin, oraz Adwokat Paweł Różalski z Kancelarii Prawnej w Płocku.
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu.

[bookmark: _Hlk148685661]Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z 2-ch ostatnich sesji:
    1) Nr VII/2024 z dnia 14 października 2024 r.;
    2) Nr VIII/2024 z dnia 24 października 2024 r.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.
5. Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącej Rady Miejskiej.
6. Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania.
7. Podjęcie uchwał:
[bookmark: _Hlk186195111]     7.1. Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok;
[bookmark: _Hlk186196071]     7.2. Uchwały w  sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2025;
[bookmark: _Hlk186196489]     7.3. Uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2025 rok;
     7.4. Uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa wymiaru podatku leśnego na obszarze gminy w 2025 roku;
[bookmark: _Hlk186196971]     7.5. Uchwały w sprawie ustalenia wysokości, zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie;
[bookmark: _Hlk186199974]     7.6. Uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów i przewodniczących zarządu osiedli;
[bookmark: _Hlk186200333]     7.7. Uchwały   w   sprawie   uchwalenia   „Programu   współpracy   Miasta  i    Gminy    Drobin  z organizacjami pozarządowymi w roku 2025”;
[bookmark: _Hlk186200928]     7.8. Uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 
     7.9. Uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników  w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków;
   7.10. Uchwały w sprawie zamiany udziału w prawie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Drobinie przy ulicy Rynek 24, przysługującego osobom fizycznym na lokal mieszkalny Nr 2 stanowiący odrębną nieruchomość położony w Drobinie przy ulicy Rynek 26, który zostanie wyodrębniony z nieruchomości stanowiącej współwłasność Miasta i Gminy Drobin;
[bookmark: _Hlk186203093]   7.11. Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu o numerach ewidencyjnych 6/2, 15/2, 14/1, 19/2, 21/2, 27/2, 31/2, 104/1 położonych w Chudzynie, obręb Kolonia Chudzyno;
[bookmark: _Hlk186203301]   7.12. Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki gruntu o numerze ewidencyjnym 37/4 położonej w Chudzynie, obręb Kolonia Chudzyno;
[bookmark: _Hlk186203440]   7.13. Uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Świerczynek.
[bookmark: _Hlk186204147]8. Analiza oświadczeń majątkowych dokonana przez Wojewodę Mazowieckiego oraz Naczelnika Urzędu Skarbowego w Płocku.
9. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczyła
 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie
 Alina  Marcinkowska – Racka


Przebieg obrad

Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodnicząca RM – otworzyła X sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitała zebranych i stwierdziła prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych – 15 obecnych. Przewodnicząca dodała, że obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Mówczyni podkreśliła, że sesja została zwołana na jej wniosek zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym.  

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodnicząca RM – podkreśliła, że porządek obrad wraz z materiałami otrzymali wszyscy radni i zadała pytanie, czy radni wnoszą uwagi do otrzymanego porządku obrad?

Burmistrz MiG – zgłosił wniosek o wycofanie ppkt. 7.4. Uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną jako podstawa wymiaru podatku leśnego na obszarze gminy w 2025 roku;

Przewodnicząca RM – poprosiła o wyjaśnienie Panią Skarbnik Renatę Łukaszewską.

Skarbnik MiG – przedstawiła wyjaśnienie związane z wycofaniem uchwały.

Przewodnicząca RM – czy ktoś chce jeszcze wnieść jakieś uwagi?

Radny Lewicki – wnosi zmianę do porządku obrad aby uchwała ppkt. 7.5. była procedowana jako ppkt. 7.1. , a ppkt. 7.1. jako 7.5. ponieważ jak twierdzi ta uchwała będzie miała wpływ na to jak głosować w sprawie uchwalenia podatków w naszej gminie. 

Przewodnicząca RM – Poddała wniosek formalny Burmistrza Miasta i Gminy Drobin pod głosowanie jawne.

Wniosek formalny został podjęty i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca RM – poinformowała, że przechodzimy do kolejnego głosowania wniosku, który złożył Pan Radny Lewicki.
Poprawka Pana Radnego nie została przyjęta, wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca odczytała nowy porządek obrad i przystąpiła do jego realizacji.

Do punktu 3-go obrad:

Przyjęcie protokołu Nr VII/2024 z dnia z sesji Rady Miejskiej w Drobinie 
z dnia 14 października 2024 r.

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i podkreśliła, że protokół został przesłany radnym do zapoznania się. Następnie zadała pytanie, czy są uwagi do protokołu?
Brak uwag.
Poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie jawne. Protokół Nr VII/2024 z 14.10.2024r. został przyjęty.
Protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Przyjęcie protokołu Nr VIII/2024 z dnia z sesji Rady Miejskiej w Drobinie 
z dnia 24 października 2024 r.

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny ppkt. obrad i podkreśliła, że protokół również został przesłany radnym do zapoznania się. Następnie zadała pytanie, czy są uwagi do protokołu?
Brak uwag.
Poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie jawne. Protokół Nr VIII/2024 z 24.10.2024 r. został przyjęty.
Protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.


Do punktu 4-go obrad:

Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i poprosiła pana Burmistrza Grzegorza Szykulskiego o złożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej.

Burmistrz Miasta i Gminy – złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej za okres od 25 października 2024 r. do dnia 28 listopada 2024 r., które stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.
Pan Burmistrz ogłosił również, że z dniem 1 listopada 2024r. w ramach awansu wewnętrznego Sekretarzem Miasta i Gminy Drobin została Pani Sylwia Kozłowska. 

Radny Lewicki – zwrócił uwagę, że jest to 2 sesja po zakończeniu audytu, który został przeprowadzony w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin. Zaznaczył też, że Burmistrz Miasta i Gminy Drobin jest zobowiązany zapoznać mieszkańców z jego wynikami i podkreślił, że udostępnienie audytu na stronie Biuletyn Informacji Publicznej nie jest wystarczające.

Bumistrz MiG – stwierdził, że jeśli jest taka potrzeba to audyt będzie przedstawiony.
 
Przewodnicząca RM – zapytała czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania. 
Brak pytań.

Do punktu 5-go obrad:

Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącej Rady Miejskiej

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i prosiła o zgłaszanie interpelacji i zapytań.

Radny Lewicki - zgłosił interpelację w sprawie zabezpieczenia środków na opracowanie projektu i wykonanie chodnika wzdłuż ul. Przyszłość.

Radny Dąbkowski – zgłosił interpelację w sprawie zabezpieczenie środków finansowych na wkład własny celem budowy garażu przy remizie OSP w Łęgu Probostwie. 

Przewodnicząca RM – zapytała czy są jeszcze pytania bądź interpelacje. 
Brak pytań.

[bookmark: _Hlk99705764]Do punktu 6-go obrad:

Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania uczestników sesji

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i prosiła o zgłaszanie wniosków i zapytań uczestników sesji.

Pan sołtys sołectwa Borowo – zapytał kiedy można spodziewać się zakończenia robót drogi asfaltowej w sołectwie Borowo. Podkreślił, że duże środki z wkładu własnego sołectwa zostały przeznaczone na budowę wspomnianej drogi asfaltowej. 
2 pytanie – w imieniu społeczeństwa chce się dowiedzieć z jakimi kosztami wiąże się program dotyczący przydomowych oczyszczalni ścieków.

Burmistrz MiG – w odpowiedzi na pierwsze pytanie zaznaczył, że będzie jeszcze dyskutował w tej sprawie z radnymi. Zaznaczył, że kwestie inwestycji nie są jeszcze zamknięte. 
W odpowiedzi na drugie pytanie powiedział, że wszyscy mieszkańcy dostali informację o możliwości złożenia do Urzędu ankiet, nie są one na ten moment obligujące. 

[bookmark: _Hlk186193734]Pan sołtys sołectwa Wrogocin – zwrócił się do Burmistrza z pytaniem czy inwestycja drogowa w miejscowości Wrogocin została już zakończona i odebrana?
2 pytanie : Czy gminna równarka jest już naprawiona?

Burmistrz MiG – odbiór drogi jeszcze nie nastąpił, będzie to miało miejsce do końca listopada. 
W odpowiedzi na drugie pytanie - równarka miała problemy techniczne, decyzją poprzedniego Burmistrza została skierowana do naprawy. Jestem w stałym kontakcie z mechanikiem natomiast na ten moment nie dostałem informacji z dokładną datą zakończenia prac remontowych.

Pan sołtys sołectwa Wrogocin – zwrócił się do radnych o ponowne przeanalizowanie i kwestii podaniesienia podatków i diet dla radnych oraz sołtysów. Zaznaczył, że w poprzednich kadencjach diety były obniżane, a nie podnoszone. 

Przewodnicząca RM – zwróciła uwagę przedmówcy, że nie są to zapytania do Burmistrza, a takie wypowiedzi powinny być przedstawione w punkcie oświadczenia i komunikaty.

Pani sołtys sołectwa Biskupice – zapytała kiedy odbędzie się montaż oświetlenia w sołectwie Biskupice. Zaznaczyła, że lampy miały być zamontowane z końcem października, następnie z koncem listopada. Poprosiła o podanie terminu kiedy montaż będzie zrealizowany.

Burmistrz MiG – z przyczyn niezależnych od pracowników Urzędu Miasta i Gminy Drobin prace się opóźniły. Wpływ na opóźnienie miały źle wykonane otwory, które trzeba było poprawić.

Pan Sołtys sołectwa Kozłowo – podziękował Panu Burmistrzowi i pracownikom urzędu za wysłuchanie prośby dotyczącej drogi asfaltowej w miejscowości Kozłowo.

Przewodnicząca RM – zapytała czy są jeszcze jakieś pytania.
Brak pytań. 

Do punktu 7 -go, ppkt 1 obrad:

Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok;

Przewodnicząca RM – odczytała pierwszy podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był procedowany na Komisji Planowania i Budżetu i pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji. Zapytała czy radni mają pytania do uchwały?
Brak pytań.
Odczytała treść uchwały i poddała pod głosowanie jawne.

Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2025 rok nie została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik nr 8 i 9 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 -go, ppkt 2 obrad:

[bookmark: _Hlk186196363]     Uchwała w sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2025;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był procedowany na Komisji Planowania i Budżetu i pozytywnie zaopiniowany. Zapytała radnych, czy mają pytania do przedstawionej uchwały?
Brak pytań.
Poddała uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/61/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2025 została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 10 i 11 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 -go, ppkt 3 obrad:

[bookmark: _Hlk186196652]Uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2025 rok;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był również procedowany na Komisji Planowania i Budżetu i pozytywnie zaopiniowany. Zapytała radnych, czy mają pytania do przedstawionej uchwały?
Brak pytań.
Poddała uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/62/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2025 rok; została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 12 i 13 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 -go, ppkt 4 obrad:

 Uchwała w sprawie ustalenia wysokości, zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był  procedowany na Komisji Planowania i Budżetu oraz Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej i pozytywnie zaopiniowany. Dodała, że na Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej projekt został odrzucony. Prosiła o pytania do uchwały. 

Radny Lewicki – wyraził swoje niezadowolenie w związku z procedowaniem uchwał dotyczących podniesienia diet dla radnych oraz podniesienia podatków. 

Radny Ciarkowski  - odniósł się do słów poprzednika. Zaznaczył, że zaciągnięta pożyczka zostanie przeznaczona na spełnienie obietnic z poprzedniej kadencji. 

Radna Kamińska – odniosła się do wypowiedzi Radnego Lewickiego. Przytoczyła sytuację o braku realizacji zadania dotyczącego modernizacji budynku w sołectwie Setropie. Zaznaczyła, że głosowanie jeszcze się nie odbyło i poprosiła o nieprzesądzaniu o jego wyniku.

Burmistrz MiG  - Podkreślił, że mieszkańcy gminy mają swój rozum i potrafią sami ocenić sytuację.
Odniósł się także do tematu podwyższenia diet dla radnych. 

Radny Mielczarek – powiedział, że jego zdaniem nie powinno podnosić się diet.

Nastąpiła wymiana zdań między Radnym Lewickim, Radną Brzezińską, Radnym Sztendurem dotycząca zaangażowania radnych w działalność na rzecz lokalnej społeczności oraz kwestii podniesienia diet. 

Radna Jankowska – poprosiła radnych o to aby diety zostały na tym samym poziomie jak dotychczas.

Przewodnicząca obrad – zapytała czy ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
Nikt z radnych się nie zgłosił. 

20 minutowa przerwa w obradach

Przewodnicząca obrad – zgłosiła i odczytała treść autopoprawki i poddała pod głosowanie jawne.
Autooprawka została przyjeta. ( protokół z głosowania stanowi załącznik nr 14 do ninejszego protokołu)
Przewodnicząca odczytała treść uchwały i poddała pod głosowanie jawne.
Uchwała w sprawie ustalenia wysokości, zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie; nie została podjęta. Protokół z głosowania st\anowi załącznik 15 do niniejszego protokołu.





Do punktu 7 -go, ppkt 5 obrad:

[bookmark: _Hlk186200227]Uchwała w sprawie ustalenia diet dla sołtysów i przewodniczących zarządu osiedli;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był  procedowany na Komisji Planowania i Budżetu pozytywnie zaopiniowany. Poinformowała, że radni będący sołtysami będą wyłączeni z głosowania. Prosiła o pytania do uchwały.
Brak pytań.
Następnie odczytała treść uchwały i poddała pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/63/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie ustalenia diet dla sołtysów i przewodniczących zarządu osiedli została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 16 i 17 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 -go, ppkt 6 obrad:

[bookmark: _Hlk186200848]Uchwała   w   sprawie   uchwalenia   „Programu   współpracy   Miasta  i    Gminy    Drobin  z organizacjami pozarządowymi w roku 2025”;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był  procedowany na Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej i pozytywnie zaopiniowany. Prosiła o pytania do uchwały.

Radna Jankowska – „dlaczego na komisję były zaproszone tylko koła gospodyń wiejskich? Nie było żadnych organizacji pozarządowych i innych stowarzyszeń.”

Radna Brzezińska – odpowiedziała radnej Jankowskiej, że wynikało to z realizacji planu stworzonego przez nie przez nia, a poprzedników.

Następnie odczytała treść uchwały i poddała pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/64/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w  sprawie   uchwalenia   „Programu   współpracy   Miasta  i    Gminy    Drobin  z organizacjami pozarządowymi w roku 2025” została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 18 i 19 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 -go, ppkt 7 obrad:

[bookmark: _Hlk186202338]Uchwała w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był  procedowany na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej i pozytywnie zaopiniowany. 
[bookmark: _Hlk186202527]Przewodnicząca zapytała czy radni mają pytania.

Radny Lewicki – zaznaczył, że kalkulacja którą otrzymał ze spółki SIM jest częściowa, zaznaczył, że jest przeciwny podjęciu tej uchwały.

Burmistrz MiG – zwrócił się do Radnego Lewickiego, że debata o wysokości stawek na 1 mieszkańca odbędzie się w grudniu na sesji budżetowej.

Skarbnik MiG – odpowiedziała na pytanie Pana Radnego Lewickiego.
Radny Mielczarek – zaproponował aby szczególna uwagę zwrócić na zaległości z tytułu nieuiszczonych zobowiązań od mieszkańców, a także na segregację odpadów.

Skarbik MiG – dodała, że podjęcie tej uchwały jest konsekwencją kwot ujętych w budżecie.

Przewodnicząca obrad – odczytała uchwałę i poddała ją pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/65/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 20 i 21 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 -go, ppkt 8 obrad:

[bookmark: _Hlk186202633]Uchwała w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników  w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był   szczegółowo omówiony na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej. Przewodnicząca zapytała czy radni mają pytania.
Brak pytań. Następnie odczytała uchwałę i poddała ją pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/66/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników  w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 22 i 23 do niniejszego protokołu.


Do punktu 7 -go, ppkt 9 obrad:

[bookmark: _Hlk186203026]Uchwała w sprawie zamiany udziału w prawie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Drobinie przy ulicy Rynek 24, przysługującego osobom fizycznym na lokal mieszkalny Nr 2 stanowiący odrębną nieruchomość położony w Drobinie przy ulicy Rynek 26, który zostanie wyodrębniony z nieruchomości stanowiącej współwłasność Miasta i Gminy Drobin;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był  procedowany na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej i pozytywnie zaopiniowany. 
Przewodnicząca zapytała czy radni mają pytania.
Brak pytań.
Przewodnicząca odczytała uchwałę i poddała ją pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/67/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zamiany udziału w prawie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Drobinie przy ulicy Rynek 24, przysługującego osobom fizycznym na lokal mieszkalny Nr 2 stanowiący odrębną nieruchomość położony w Drobinie przy ulicy Rynek 26, który zostanie wyodrębniony z nieruchomości stanowiącej współwłasność Miasta i Gminy Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 24 i 25 do niniejszego protokołu.


Do punktu 7 -go, ppkt 10 obrad:

[bookmark: _Hlk186203190]Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu o numerach ewidencyjnych 6/2, 15/2, 14/1, 19/2, 21/2, 27/2, 31/2, 104/1 położonych w Chudzynie, obręb Kolonia Chudzyno;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był  procedowany na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej i pozytywnie zaopiniowany. 
Przewodnicząca zapytała czy radni mają pytania.
Brak pytań.
Przewodnicząca odczytała uchwałę i poddała ją pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/68/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu o numerach ewidencyjnych 6/2, 15/2, 14/1, 19/2, 21/2, 27/2, 31/2, 104/1 położonych w Chudzynie, obręb Kolonia Chudzyno Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 26 i 27 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 -go, ppkt 11 obrad:

[bookmark: _Hlk186203335]Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki gruntu o numerze ewidencyjnym 37/4 położonej w Chudzynie, obręb Kolonia Chudzyno;

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był  procedowany na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej i pozytywnie zaopiniowany. 
Przewodnicząca zapytała czy radni mają pytania.
Brak pytań.
Przewodnicząca odczytała uchwałę i poddała ją pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/69/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki gruntu o numerze ewidencyjnym 37/4 położonej w Chudzynie, obręb Kolonia Chudzyno została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 28 i 29 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 -go, ppkt 12 obrad:

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Świerczynek.

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i dodała, że projekt uchwały był  procedowany na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej i pozytywnie zaopiniowany. 
Przewodnicząca zapytała czy radni mają pytania.

Radny Wysocki – czy były przeprowadzane konsultaacje społeczne z mieszkańcami zamieszkującymi dany obszar?

Burmistrz MiG – decyzja aby stworzyć tam PZP wynika z dwóch przesłanek : 
1. To poprawa relacji z największym lokalnym pracodawcą jakim jest firma Olewnik.
2. Firma Olewnik będzie się rozbudowywała, mając plan zagospodarowania przestrzennego skraca droge przy procesie budowlanym. Wpłynie to też na zmniejszenie obowiązków dla naszych pracowników.

Sekretarz MiG – plan później będzie udostępniony mieszkanców i będą mogli wnieść do niego uwagi.

Przewodnicząca odczytała uchwałę i poddała ją pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr X/70/2024 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Świerczynek została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 30 i 31 do niniejszego protokołu.

Do punktu 8 -go obrad:

Analiza oświadczeń majątkowych dokonana przez Wojewodę Mazowieckiego oraz Naczelnika Urzędu Skarbowego w Płocku.

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i poprosiła radną Agnieszkę Stępień  o zapoznanie z analizą oświadczeń majątkowych.
Radna Stępień – zapoznała z analizą oświadczeń majątkowych.
Analizy stanowią załącznik Nr 32.

Do punktu 9-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Przewodnicząca RM – poinformowała, że do Rady Miejskiej wpłynęło pismo od Wojewody Mazowieckiego, odczytała jego treść.
Drugie pismo wpłynęło od Dyrektora Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Płocku, radna Stępień odczytała jego treść.
Trzecie pismo, które wpłynęło do Rady Miejskiej to pismo od Naczelnika Ochotniczej Straży Pożarnej w Rogotwórsku, Przewodnicząca odczytała jego treść.
Czwarte pismo to zażalenie uczestnika związku buddyjskiego i osób prywatnych w związku ze złożoną skargą na uchwałę 49/379/2022 Rady Miejskiej w Drobinie z 30.06.2022r. w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla obrębu Ciesle oraz fragmentów obrębów Budkowo, Karsy, Kuchary Kryski. Osoby zainteresowane mogą zapoznać się z treścią pisma w Biurze Rady.

Burmistrz MiG – odniósł się do złożonego przez siebie oświadczenia majątkowego. Zwrócił się z pyt. Do meceasa „ czy można te wszystkie uchybienia odczytane odnośnie radnych potraktować jako nieprawdę zgodnie z kodeksem karnym według art. 233?”

Adwokat Różalski – „żywię przekonanie, że nie”

Radna Jankowska - Kiedy będzie zrobiony chodnik między ul. Padlewskiego 6, a 8?

Radny Mielczarek - Kiedy uda się usunąć zakrzaczenia w miejscowości Cieszewo prz chodniku ponieważ jest tam problem z przejściem. 

Burmistrz MiG – w odpowiedzi na obydwa pytania zaznaczył, że harmonogram przewiduje takie działania i będą one zrealizowane odpowiednim czasie. 

Radna Piątkiewicz – odniosła się do odpowiedzi na interpelacje i zapytała. Stwierdziła, że nie znalazła projektu budżetu w odniesieniu do tego przedsięwzięcia. Prosi o wyjaśnienie gdzie to zostało ujęte i kiedy będzie zrealizowane. 

Burmistrz MiG -  uchwały budżetowej jeszcze nie było, na pewno będziemy podejmować decyzje, które drogi będą priorytetowe. 

Radna Piątkiewicz – „czyli mam rozumieć, że Burmistrz się wycofuje z tego tak?”

Burmistrz MiG – „myślę, że moja odpowiedź była kompletna i rzeczowa”.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie zakończyła obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady Xsesji Rady Miejskiej w Drobinie”.



Na tym protokół zakończono i podpisano.
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