OR.0012.11.2015

Protokół
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 29 września 2015 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 11.12 – 11.40
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin.
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - 4 radnych na ustalony skład  5;
- Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński;
- Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Piotr Jarzębowski;
- Pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin Iwona Skólska

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2. Przegląd znaków drogowych i usystematyzowanie już istniejących.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie 
Adam Zbigniew Kłosiński

Do punktu 1-go posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie witając zaproszonych gości oraz członków komisji, a następnie przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.
Do punktu 2-go posiedzenia:
Przegląd znaków drogowych i usystematyzowanie już istniejących
Przewodniczący posiedzenia – poprosił Kierownika Posterunku Policji o  kilka słów w sprawie oznakowania ulic w mieście i gminie Drobin. Korzystając z tego, że jest przy glosie, Przewodniczący zwrócił uwagę na oznakowanie pionowe na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 60 w miejscowości Łęg – Brzechowo. Przewodniczący proponował o wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad  o zmianę tego oznakowania w tym miejscu. 
Pani Iwona Skólska pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin – poinformowała, że w dniu jutrzejszym tj. 30 września br. przyjedzie Firma Agatka z Torunia, która uzupełni brakujące znaki drogowe łącznie z pasami poziomymi na jezdniach w mieście Drobinie. 

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – poruszył sprawę brakującego znaku „strefa zamieszkania” na osiedlu Stanisława Kostki w Drobinie od ul. Polnej jak również od ul. Sierpeckiej. Pan Kierownik zgłosił również brak znaku „3,5 tony”. Jeden taki znak istnieje przy ul. Sierpeckiej koło p. Berdyńskiego, natomiast brakuje takiego znaku koło p. Wesołowskiego przy ul. Polnej i koło p. Dzięcioła. „To nie są drogi przeznaczone do jeżdżenia tirami”. „Zjazd z 10 na ul. Sierpecką, poprawiło się jest znak, oznakowanie już zostało uzupełnione”. Następną sprawą, którą poruszył p. Kierownik jest skrzyżowanie ul. Płockiej z ul. Przyszłość (koło p. Mikołajewskiego) z uwagi na bardzo dużą ilość zdarzeń. „Nie wynika to ze złego oznakowania. Tam jest prawidłowe oznakowanie, ale prawdopodobnie chodzi o to, że jak świeci słońce, to ci ludzie są oślepiani”. Pan Kierownik proponował stopy świetlne, ewentualnie progi zwalniające. Od 2013 r. do chwili obecnej było 18 zdarzeń kolizyjnych na tym skrzyżowaniu. 
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – zapytał, czyją własnością jest ta droga.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – droga z pierwszeństwem przejazdu z ograniczeniem prędkości do 50 km/h. 
Przewodniczący posiedzenia – proponował założenie progu zwalniającego od strony ul. Przyszłość i od zjazdu z drogi nr 60. 
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – uważa, że próg zwalniający należałoby założyć od strony ul. Przyszłość. 
Pani Iwona Skólska pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin – poinformowała, że pasy poziome będą na wysokości zakładu fryzjerskiego p. Mielczarek. 
Radna Mirosława Krajewska – przypomniała, że pasy miały znajdować się naprzeciwko Banku Spółdzielczego. 
Pani Iwona Skólska pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin – odpowiedziała, że naprzeciwko banku nie ma miejsca i tak zadecydował projektant. 
Przewodniczący posiedzenia – poruszył temat wyjazdu z drogi powiatowej w miejscowości Psary na drogę nr 60. Pan Kłosiński uważa, że należałoby wyciąć 5, 6 szt. drzew, aby zwiększyć widoczność. Drzewa rosną wzdłuż drogi krajowej nr 60. 
Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne
Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy dyrektor Banku Spółdzielczego nie skarży się na wyrzucanie śmieci.
Przewodniczący posiedzenia – nie słyszał żadnych uwag w tej sprawie.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – udzielił wyjaśnień radnej, a mianowicie poinformował, że cały czas trwają rozmowy z zarządcą nieruchomości, żeby ta wiata na odpady powstała. Rozmowy z najemcami mieszkań są trudne, ale zarządca podjął rozmowy z urzędem w tej sprawie.  
Przewodniczący posiedzenia – zapytał p. Sekretarza, o udzielenie odpowiedzi na pytanie: Czy jest informacja na temat monitoringu tzn. zatrudnienia osoby, która monitoring (szczególnie z weekendów, gdzie zdarzeń jest stosunkowo więcej)   będzie przeglądała? „Wypłynęło z Komisji, że ten kto będzie monitoring nadzorował bezpośrednio będzie zgłaszał to Policji, żeby Policja mogła reagować w trakcie zdarzenia.
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że jest to kwestia dotycząca funkcjonowania organizacyjnego, nie tylko Urzędu ale i porozumienia z różnego rodzaju innymi komórkami organizacyjnymi z obszaru gminy m.in. z Posterunkiem Policji w Drobinie. Pan Sekretarz podkreślił, że jest to czynnik kosztotwórczy i trzeba mieć świadomość, że osoba, która wypełniać będzie to zadanie musi być merytorycznie przygotowana. „Przymierzamy się dość zasadniczych działań  jeżeli chodzi o problematykę organizacyjną Urzędu dotyczącą podziału zadań pomiędzy konserwatorem, osobami sprzątającymi w Urzędzie, ale są to osoby merytorycznie do tego zadania nie przygotowane. […] Staramy się bardzo aktywnie reagować na wszelkie potrzeby Posterunku i odpowiadać na piśmie nie krócej niż w ciągu jednego dnia. […]”.
Radna Mirosława Krajewska – podkreśliła, że Policja może działać od poniedziałku do piątku. Bardziej kontrowersyjna była sprawa weekendowa, a p. Kierownik Posterunku wyraził chęć podłączenia podglądu na Posterunek Policji.
Sekretarz Miasta i Gminy – odpowiedział, że powyższa sprawa wymaga nakładów finansowych. 
Radna Mirosława Krajewska – podkreśliła, że największe skupisko wandali jest w parku za kościołem.
Przewodniczący posiedzenia – zaproponował zatrudnić pracownika w ramach robót publicznych do wykonywania tego typu pracy. 
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że taka osoba musi być kompetentna i przeszkolona, żeby mogła wykonywać tego typu pracę. 
Przewodniczący posiedzenia – zgodził się z wypowiedzią przedmówcy. 
Radna Agnieszka Bucior – zapytała: „Czy udało się dopiąć sprawę mieszkania?
Radna Mirosława Krajewska – doprecyzowała  pytanie przedmówczyni, informując, że chodzi o mieszkanie po zmarłej p. Wińskiej. 
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – „zgodnie z procedurą wynikającą z przydziału lokali socjalnych zostały wyznaczone osoby, które podpisały umowy najmu i zarówno to mieszkanie, o którym Pani mówiła jak i drugi  zwolniony lokal przy ul. Rynek 32 zostały rozdysponowane. Lokal pierwszy został zasiedlony, a drugi lokal po spełnionych kryteriach został zasiedlony przez pana Umińskiego, osobę która była doświadczona przez pożar”.
Do punktu 4-go posiedzenia:
[bookmark: _GoBack]Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia,  przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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