BRM.0012.12.2015

Protokół

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 

Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 23 lutego 2015 r.
Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 11.00 – 11.18
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin

Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji 4 radnych na ustalony skład 5;

- Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie

zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.

2. Prace nad projektem uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie regulaminu obiektu      sportowego podczas rozgrywek IV ligi.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.
Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Adam Zbigniew Kłosiński
Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitał wszystkich przybyłych i zapoznał z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.
Do punktu 2-go posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że głównym tematem dzisiejszego posiedzenia jest omówienie Regulaminu Meczów Piłki Nożnej drużyn III i IV ligi. Pan Przewodniczący podkreślił, że do tej pory nie było takiego regulaminu i z tego powodu Kierownik Posterunku Policji miał problemy, żeby egzekwować to, co powinno się egzekwować na stadionie przy tego typu rozgrywkach. Pan Przewodniczący poinformował również o spotkaniu z Ząbkach, którego organizatorem był Mazowiecki Związek Piłki Nożnej, gdzie Drobin był podawany za przykład jak nie powinno być. Dalej Pan Przewodniczący podkreślił, że regulamin jest potrzebny nie tylko po to aby egzekwować jego postanowienia, zapisy przez Policję, ale również po to, aby każdy obywatel, który chce obejrzeć mecz, obejrzał go w spokoju i bezpiecznie. Prosił o zgłaszanie uwag bądź wątpliwości do przedłożonego projektu uchwały jak również o kierowanie zapytań do Kierownika Posterunku Policji w Drobinie.   
Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Głosowanie w sprawie  zaopiniowania Projektu Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wprowadzenia Regulaminu Meczów Piłki Nożnej drużyn III i IV ligi oraz lig niższych niebędących imprezą masową na sezon 2014/2015 i lata następne celem wprowadzenia pod obrady najbliższej sesji
„za” 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuje się” – 0 radnych

na 4 obecnych podczas głosowania. Skład Komisji 5 radnych.

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wprowadzenia Regulaminu Meczów Piłki Nożnej drużyn III i IV ligi oraz lig niższych niebędących imprezą masową na sezon 2014/2015 i lata następne został jednogłośnie zaopiniowany przez członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3 posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęło z Zespołu Szkół w Drobinie pismo w sprawie bezpieczeństwa dzieci w szkołach. Pismo nie będzie rozpatrywane na dzisiejszym posiedzeniu, ponieważ temat bezpieczeństwa został ujęty w planie pracy komisji na miesiąc luty w związku z czym Komisja zajmie się tym tematem łącznie z tematem dot. straży pożarnych, które są przewidziane do rozpatrzenia w planie pracy komisji na miesiąc marzec br.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy Komisja Bezpieczeństwa może wnioskować o oznakowanie jezdni, ponieważ przejście na skrzyżowaniu koło Banku Spółdzielczego „Mazowsze” i koło sklepu „Stara Wędzarnia” jest bardzo niebezpieczne, szczególnie jeżeli chodzi o dzieci, które idą do szkoły - brak pasów poziomych na jezdni. 
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – poinformował, że nie będzie można tego zrealizować ponieważ jest za bliska odległość pasów. 
Radna Mirosława Krajewska – wnioskowała o oznakowanie jezdni pasami poziomymi na ulicy Zaleskiej (przejście z ul. Gospodarskiej w kierunku szkoły).

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – zaproponował zrobić wejście do szkoły przez MOSIR tzn. od ul. Zaleskiej.   
Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że kwestie bezpieczeństwa uczniów w szkołach widzi w ten sposób, że jednego dnia komisja spotka się w szkole w Łęgu, a następnego dnia w Drobinie. Natomiast, co do szkoły w Cieszewie i Rogotwórsku zostanie wystosowane pismo do Dyrekcji szkół o przesłanie swoich spostrzeżeń i uwag związanych z bezpieczeństwem uczniów w swojej szkole. Natomiast, co do spotkania ze strażami pożarnymi zostanie wystosowane zaproszenie do Prezesów OSP z terenu naszej gminy o wzięcie udziału w posiedzeniu komisji i przedstawienie swoich propozycji.  
Do punktu 4-go posiedzenia:
Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie zakończył posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący 
             Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego







        Adam Zbigniew Kłosiński 

Protokołowała:
Joanna Skierkowska 
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