OR.0012.13.2015

PROTOKÓŁ

z  posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia 27 października 2015 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13.05 – 15.30
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin

Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – 4 radnych    na ustalony skład 5.

- dyrektorzy placówek oświatowych z terenu miasta i gminy Drobin;
- Rady Rodziców placówek oświatowych;

- Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj

- Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Piotr Jarzębowski;

- Prezes Zarządu Ogniska Gminnego ZNP w Drobinie Pan Paweł Rogulski; 
- Kierownik Referatu Oświaty Pan Roman Żuk
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.

2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015. 

3. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczyła 
Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Agnieszka Olęcka

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otworzyła porządek posiedzenia komisji witając wszystkich uczestników, następnie zapoznała z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.
Do punktu 2-go posiedzenia:
Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła Kierownika Oświaty o zabranie głosu. 
Pan Roman Żuk Kierownik Referatu Oświaty – przedstawił informację w formie prezentacji. Podał podstawę prawną przedłożonej informacji oraz podstawy prawne realizowanych zadań oświatowych przez Miasto i Gminę Drobin. Wymienił placówki wychowania przedszkolnego, szkoły podstawowe, gimnazja i szkołę ponadgimnazjalną. Pan Kierownik wymienił uchwały podjęte przez Radę Miejską w Drobinie oraz Radę Powiatu Płockiego dot. szkolnictwa zawodowego. Przedstawił również kadrę kierowniczą w przedszkolach i szkołach w ciągu roku szkolnego 2014/2015, która nie uległa zmianie w stosunku do poprzedniego roku szkolnego. Pan Kierownik poinformował o powierzeniu stanowiska dyrektora szkoły w Rogotwórsku p. Waldemarowi Grodkiewiczowi oraz powierzenia obowiązków dyrektora Technikum w Drobinie p. Marzenie Wasilewskiej – Łopata. Przedstawił bazę lokalową oświaty, obiekty sportowe z ich wyposażeniem, stan wyposażenia w urządzenia specjalistyczne i zbiory biblioteczne. Poinformował o inwestycjach oświatowych i remontach, podał liczbę pracowników pedagogicznych i niepedagogicznych, liczbę etatów nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego, jak również poinformował, którzy nauczyciele ubiegali się o awans zawodowy. Podał również liczbę etatów według poziomu wykształcenia nauczycieli, wysokość nakładów finansowych na doskonalenie zawodowe nauczycieli, informację o nagradzaniu nauczycieli, pomoc materialną dla uczniów oraz wyniki nauczania w szkołach podstawowych i gimnazjach.
Prezentacja – informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pan Kierownik prosił o zadawanie pytań do przedstawionej prezentacji. 
Przewodnicząca posiedzenia – podziękowała p. Kierownikowi za prezentację i prosiła o zadawanie pytań.

Pytania do przedstawionej prezentacji

Radny Ireneusz Makomaski – zapytał ile uczniów jest obecnie w Technikum i Liceum Ogólnokształcącym.
Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor LO w Drobinie – udzieliła odpowiedzi na zapytanie radnego Makomaskiego. Łączna liczba uczniów to 12 osób.
Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – odniosła się do przedstawionej prezentacji. Pani dyrektor podkreśliła, że jest zarządcą dwóch szkół. W budynku Zespołu znajduje się przedszkole oraz kompleks boisk wielofunkcyjnych. Zdaniem Pani Dyrektor w prezentacji przy wynikach szkół zabrakło pochwały szkół. W prezentacji zdaniem mówczyni była przedstawiona tylko informacja, że szkoły nie mają wyników. Pani dyrektor uważa, że wynik w szkołach podstawowych był zły, ale nie tragiczny w skali kraju. „Nie jesteśmy szkołami na samym końcu, ale gdzieś po środku. Nie odstajemy od innych szkół w całym kraju. […] Najlepiej od lat idzie Szkoła w Cieszewie. […] Odnośnie gimnazjum chciałabym chociaż raz usłyszeć coś dobrego o pracy moich nauczycieli i mojej też. Mieliśmy bardzo dobre wyniki. Nie usłyszałam, że zrównaliśmy się ze średnią wojewódzką z języka polskiego. Uważam, że to jest sukces. Również mamy powyżej powiatowej, wyniki z historii, z wos-u, z przedmiotów matematyczno – przyrodniczych. […] W skali rankingu 890 gimnazjów stanowimy pozycję 512. Uważam, że to jest nasz sukces, zwłaszcza, że jesteśmy zespołem, który bazuje na podstawie szkoły podstawowej. Te same dzieci do nas przychodzą i dalej kontynuujemy. Na podstawówce nie wychodzi, pracujemy nad tym, aby wyniki podciągnąć wszelkimi możliwymi sposobami”. Pani dyrektor podkreśliła, że jest w szkołach coś takiego jak EWD czyli edukacyjna wartość dodana i szkoła w Łęgu od 4 lat pnie się do góry ponieważ szkoła w Łęgu jest szkołą wspierającą. Pani Dyrektor podkreśliła, że prezentacja powinna odzwierciedlać zarówno wyniki w nauce i finanse, ale są również osiągnięcia nauczycieli w pracy innej nie związanej z dydaktyką. Praca z dzieckiem to praca wychowawcza, dydaktyczna i opiekuńcza, w której każda ze szkół ma soje osiągnięcia. Pani Dyrektor prosiła, aby w następnym roku poszerzyć taką prezentację o elementy, o których mówiła.
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że prezentacja była wykonywana przez pracowników Urzędu Miasta i Gminy Drobin i poinformował jaki był cel przygotowania tej prezentacji. Pan Sekretarz pogratulował dyrektorom wyników w pracy, o których mówiła Pani dyrektor Zgódka – Wiśniewska. Jednakże jak podkreślił Pan Sekretarz celem prezentacji było przedstawienie obiektywnego, rzeczywistego stanu rzeczy dla zapoznania się Komisji Oświaty i radnych o rzeczywistym stanie realizacji zadań oświatowych w obszarze gminy. Pan Sekretarz uważa, że prezentacja przestawiona w takiej formie jest jak najbardziej satysfakcjonująca, chociaż przyjmuje uwagi dot. przedstawiania również sukcesów szkoły.  
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie  - zabrała głos odnośnie kosztów utrzymania 1 ucznia w szkole. Pani Dyrektor zapytała, czy w przypadku Zespołu Szkół uwzględnione były uwarunkowania, które Pani Dyrektor podawała w swoim wyliczeniu. Zespół Szkół w Drobinie opłaca wszystkie media hali MOKSIR oraz część LO i Technikum.
Kierownik Oświaty – dane, które przedstawia tabela, to dane które pochodzą z subwencji oświatowej  z planu finansowego konkretnej szkoły, czyli uśredniony koszt jednego ucznia i kwota, którą gmina dopłaca do każdego ucznia. 
Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – podkreśliła, że taki sam problem jest w szkole w Łęgu ponieważ koszt bieżący szkoły to również koszt przedszkolaka, gdzie przedszkole nie ma dotacji. W związku z czym koszt utrzymania ucznia również spada. 
Kierownik Oświaty – udzielił wyjaśnień  Pani dyrektor z Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie: „na chwilę obecną materiały w tej części, które od Pani otrzymaliśmy były trochę inne. Natomiast chciałem zrobić w ten sposób, żeby to co mnie interesowało: ile mamy budżetu w danej szkole, ile mamy uczniów w danej szkole, ile subwencji, ile ponosimy nakładów, żebyśmy wiedzieli ile kosztuje nas uczeń w danej szkole niezależnie od tego jak daleko wykracza finansowanie przez daną jednostkę poza swoje struktury”.  
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – odwołała się do slajdu dot. szkół podstawowych w kwestii wyników sprawdzianu w szkołach podstawowych.

Pan Paweł Rogulski prezes Zarządu Ogniska Gminnego ZNP w Drobinie - odniósł się do finansów. Pan Prezes uważa, że wystąpiło małe przekłamanie, a mianowicie gmina nie dopłaca do oświaty 4 mln zł, ale 2 mln zł ponieważ, utrzymanie przedszkoli jest zadaniem własnym gminy, podobnie jak budowa dróg w gminie. Panu Rogulskiemu zabrakło slajdu odnośnie osiąganie średnich płac nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. 
Pan Waldemar Grodkiewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku – podziękował p. Burmistrzowi za przedłużenie pełnienia funkcji dyrektora szkoły na kolejne 5 lat i za zaufanie. Odniósł się do kilku spraw podanych w prezentacji m.in. do dopłaty do 1 ucznia w szkole, o wynikach sprawdzianów w szkołach podstawowych. Pan Dyrektor podkreślił, że w szkole w Rogotwórsku był dobry rok,  dobrzy uczniowie i wyniki były zadawalające. Pan Dyrektor  poinformował, że tydzień temu zakończono procedurę wyłania kandydata na patrona szkoły Podstawowej w Rogotwórsku. Zapadła decyzja o nadaniu Szkole Podstawowej w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego. Pan Grodkiewicz przybliżył postać profesora i podkreślił, że wystąpi do Rady Miejskiej o podjęcie stosownej uchwały w sprawie nadania imienia szkole.
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – poruszyła sprawę gabinetu profilaktyki medycznej, a w szczególności chodzi o wyposażenie tego gabinetu, który około roku nie działa i nikt z niego nie korzysta, a zasób niszczeje.  Pani dyrektor prosiła, aby przywrócić stomatologię szkolną. 

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – udzielił odpowiedzi Pani Dyrektor informując, że mówimy o zagadnieniach dotyczących świadczenia dodatkowej opieki medycznej, która wychodzi poza podstawową opiekę dotyczącą higienistki szkolnej. Urząd pochyla się do tego tematu, przygotowuje się do procedury konkursowej dotyczącej realizacji różnego rodzaju zadań o charakterze zdrowotnym na obszarze gminy. „Są to zagadnienia wymagające dodatkowych nakładów finansowych, dodatkowych kosztów i bardzo wnikliwie te koszty śledzimy”. Pan Sekretarz podsumowując swoją wypowiedź stwierdził, że patrząc na pryzmat oświaty, patrzymy na pryzmat oświaty całej gminy i uważa, że mała szkoła może dawać czasem możliwość realizacji tych zadań w sposób bardziej  wymierny i lepszy rezultat. „Na prawdę staramy się wszystko oceniać w sposób w miarę nam wydaje się  obiektywny”. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że staraliśmy się w tym materiale przedstawić cały obraz Drobińskiej, gminnej oświaty nie ukrywając żadnych czynników. „Jako organ prowadzący szkoły jesteśmy zobligowani do  takiej transparentności. […]. My jako organy samorządowe musimy wykonywać pewne nałożone prawem obowiązki i dbanie o oświatę to jest tylko i wyłącznie jeden z elementów tych naszych obowiązków, które musimy wykonywać”.

Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – poinformowała o nowym rozporządzeniu Ministra Zdrowia,  które weszło w życie 01 września br., które nakłada nowy sposób żywienia dzieci przedszkolnych i szkolnych. Prosiła Pana Burmistrza i p. Kierownika o podjęcie jak najszybciej kroków w celu podniesienia stawki żywieniowej. „Za obecną kwotę nie jesteśmy w stanie ugotować obiadu zgodnie z wymogami Ministra Zdrowia”. Pani Dyrektor odniosła się do nagród przyznawanych przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin. Pani Dyrektor złożyła wniosek o przyznanie nagrody Burmistrza dla nauczyciela swojej szkoły zgodnie z obowiązującą Uchwałą Rady Miejskiej w Drobinie. Wysokość nagrody była niższa od wysokości nagród, które przyznają dyrektorzy szkół. Pani Dyrektor zapytała, czy ta uchwała będzie kiedykolwiek zmieniona? „Jak mam  na przyszły rok do tego się odnieść?

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  uważa, że bardzo dobrze się stało, że ten temat wypłynął przed konstruowaniem budżetu na rok przyszły. Odnośnie nagród – wartość nagród jest pochodną kwoty jako ma p. Burmistrz do dyspozycji. „Państwo dyrektorzy wy macie dużo więcej w tym względzie do dyspozycji niż ja. Ja staram się doceniać szersze grono, niż węższe bo wydaje mi się, że więcej osób zasługuje na wyróżnienie, docenienie dorobku pracy […]”.Pan Burmistrz poinformował, że została podjęta decyzja, aby regulamin z 2006 r. bardziej urealnić, urzeczywistnić, żeby wypracować nowy model myślenia, aby więcej roli było ze strony Rad Rodziców i opiniowania przez nich  pracy i wynagradzania nauczycieli. „To rodzice się składają na naszą zapłatę, na pracę funkcjonowania naszych jednostek i powinni mieć dużo więcej do powiedzenia  w tej materii i większe gremium nad tym winno pracować […]”.
Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – zaznaczyła, że Rada Rodziców ma takie kompetencje w uchwale z 2005 r. jak również Rada Rodziców może zwrócić się z wnioskiem do p. Burmistrza o nagrodę dla dyrektora, nauczyciela . „ W uchwalaniu Regulaminu nie możemy sobie rozszerzać, bo to jest kompetencja dwóch związków zawodowych, gdzie mamy przez dwa związki zaopiniowane”. Pani Dyrektor pochwaliła się przyznaniem medalu dla Pani Jankowskiej Małgorzaty  nauczyciela z Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie. Pani Dyrektor czuje się bardzo źle z tym, że nagroda przyznana przez dyrektora szkoły była wyższa kwotowo niż nagroda przyznana przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin, co jest niezgodne z uchwałą. 
Kierownik Oświaty – wyjaśnił, że proporcje przyznawania nagród są różne. Różna jest również liczba osób. Dyrektor może nagrodzić 1 nauczyciela, 10 lub nikogo, natomiast Burmistrz nagradza na wniosek dyrektora szkoły lub innych osób kompetentnych do wnioskowania do Burmistrza. Pan Kierownik podkreślił, ze pula przyznanych nagród nie była duża, a należało również docenić pracę pracowników fizycznych pracujących w szkole. Pan Kierownik poinformował o wzruszeniu osób, które zostały nagrodzone przez p. Burmistrza tylko dyplomami i skromną uroczystością w sali narad Urzędu w dniu święta Edukacji Narodowej w dniu 14 października. Nie do końca p. Kierownik rozumie porównanie p. Dyrektor, co do przyznawania nagród. „Niektóre nagrody nie wiążą się z pieniędzmi, ale jest to nagroda jakiejś rangi”.
Pan Paweł Rogulski Prezes Zarządu Gminnego Ogniska  ZNP w Drobinie – podkreślił, że ZNP jest gotowy na zmianę regulaminu uchwalonego w 2005 r. 
Pani Danuta Bielska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Cieszewie – podkreśliła, że pani Dyrektor z Łęga Probostwo nie chodziło, żeby uszczuplić kwotowo rangę nagrody. Nagród Burmistrza było zawsze bardzo mało, a nagród dyrektora w ciągu roku jest bardzo dużo. „Sama liczebność tej nagrody panie Burmistrzu, jeżeli to będą 3 nagrody, 2 nagrody Burmistrza, niech one będą po 100 zł, ale będą miały większą rangę”. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – weźmie sugestie dyrektorów pod uwagę przy rozdaniach nagród w roku przyszłym. Burmistrz stwierdził, że tę sytuację można różnie oceniać”.
Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – zapytała w sprawie subwencji oświatowej. Pani Dyrektor poinformowała, że obecnie są realizowane 3 subwencje oświatowe: jedna na edukacje włączającą, jedna na stołówki szkolne, a teraz otrzymano książki naszych marzeń i szkoła chce je realizować, ale do tej pory nie wie i prosi o sprawdzenie tzn. stołówki szkole  powinny otrzymać 7 tys. zł, a ma  na dzień dzisiejszy tylko 4680 zł prosi o uregulowanie. Po licznej korespondencji z księgowością nie ma informacji, czy te pieniądze wrócą do szkoły. „Czy mam robić zakupy za 7, czy za 4680?”.
Kierownik Oświaty – „podział jest taki jak wskazano w naszym piśmie. […]. Mieliśmy takie poczynania, że jeżeli nie ma Pani w planie finansowym w paragrafie 4210 zakup materiałów i wyposażenia tych 7 tys. Dawno takie ustalenia były. Z tego, co pamiętam szkoła w Drobinie 7 tys., szkoła w Łęgu 7 tys. Jeżeli chodzi o stołówki i edukacja włączająca było chyba 3 tys. na oddział”. P. Kierownik zapytał, do kogo pani Dyrektor pisała emaila, ponieważ żadnego nie otrzymał.
Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – „rozmowa rozpoczęła się od pana Skarbnika ponieważ Pan był na zwolnieniu”.
Pani Agnieszka Olęcka Przewodnicząca Komisji -  podziękowała za udział w spotkaniu oraz za spostrzeżenia, które będą przydatne na przyszłość.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin -  podkreślił, że prezentacja przedstawiona na dzisiejszym posiedzeniu, to obiektywne przedstawienie stanu finansów i realizacji zadań w obszarze naszej gminy, przygotowane dla komisji oświaty i dla radnych gminy Drobin przy naszym udziale i przy możliwości zabrania głosu. Pan Sekretarz podkreślił, że z przykrością słuchał pouczania i łajania Burmistrza, czym powinien się kierować przy przyznawaniu nagród. Nagroda jest suwerenną decyzją Burmistrza, zorganizowana w procedurze, która nie powinna naruszać pewnych  uwarunkowań formalno-prawnych. 
Pani Danuta Bielska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Cieszewie – podkreśliła, że nie chodziło o łajanie Burmistrza i pouczanie. Przeprosiła za złe odebranie jej intencji.  
Kierownik Żuk – wyjaśnił, że „słupki” w prezentacji wynikają z realnego stanu rzeczy. Pan Kierownik mówiąc o nich próbował  zdiagnozować, to co rzeczywiście jest. Prosił Dyrektorów o przekazywaniu informacji, które mają być ujęte w takiej informacji w roku przyszłym.
Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – nie zgodziła się z wypowiedzią przedmówcy. Podkreśliła, że dyrektorzy nie maja wpływu na prezentację odnośnie funkcjonowania oświaty.
Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor LO w Drobinie – proponowała wzbogacić tę prezentację o sukcesy w szkołach na przyszły rok. 

Radna Barbara Jankowska – uważa, że sukcesy są bardzo ważne i wszystko było pokazane w piśmie KONTAKT, który obecnie przestał być wydawany. Radna wspomniała o pięknym występie dzieci ze szkoły w Łęgu podczas uroczystości 01 września w Kozłowie. „Nikt o tym nie wie i nikt o tym nie wspomniał”. 
Pani Wioletta Lemanowicz Rada Rodziców z Zespołu Szkół w Łęgu – uważa, że szkoła w Łęgu jest mało postrzegana i mało się mówi o jej osiągnięciach.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że dzieci z Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie otrzymają nagrody za to, co robią i już o tej sprawie rozmawiał z Panią Małgosią Jankowską.
Do punktu 3-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Przewodnicząca posiedzenia – zapewniła Państwa Dyrektorów, że Komisja Oświaty wybierze się do każdej ze szkół, spotka się z dyrektorami, Radą Rodziców i nauczycielami. Złożyła wszystkim dyrektorom życzenia wytrwałości i sukcesów w pracy. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej.   
Na tym protokół zakończono i podpisano.









Przewodnicząca posiedzenia:









Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty,







          
Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej








       Agnieszka  Olęcka
Protokołowała:
Joanna Skierkowska 

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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