OR.0002.55.2018  

PROTOKÓŁ NR  LV/2022
z przebiegu obrad  LV  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2023 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 10 listopada 2022 r.

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 15:03 – 15:47

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 10 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 66,67%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy, Skarbnik Miasta i Gminy, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin.
Listy  obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2022 rok.
4. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
Adam Zbigniew Kłosiński


Przebieg obrad


Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący obrad – otworzył LV sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych oraz  stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 10 obecnych (nieobecni radni: Bucior, Lemanowicz, Mielczarek, Samoraj i Wawrowski)

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący obrad – podkreślił, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni, następnie prosił o uwagi do przedłożonego porządku obrad. Brak uwag.







Do punktu 3-go obrad:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok

Przewodniczący obrad – przystąpił do realizacji dzisiejszego porządku obrad. Odczytał punkt 3 i prosił p. Skarbnik o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w uchwale budżetowej na 2022 r.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź uwagi do przedłożonej uchwały. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – prosił o przedstawienie podmiotów wrażliwych na terenie Miasta i Gminy Drobin oraz o przybliżenie kwoty.

Skarbnik MiG – wyjaśniła jakie to są podmioty wrażliwe zgodnie z ustawą z uwagi na to, że nie zna sytuacji na terenie naszej gminy, odnośnie zaś kwot przyporządkowanych do tych podmiotów również nie udzieli odpowiedzi z uwagi na to, że wnioski będą składane do dnia 30.11.2022 r. Zna tylko dane szacunkowe i jest to kwota 103.924,00 zł. Odnośnie podmiotów wrażliwych na naszym terenie p. Skarbnik wymieniła szkoły, kościoły, ośrodki zdrowia, organizacje pożytku publicznego, ochotnicze straże pożarne.

Przewodniczący obrad – poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwała Nr LV/399/2022 zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 3 i 4 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:

Oświadczenia i komunikaty


Przewodniczący obrad – zapoznał radnych:
1) ze skargą złożoną na dyrektora Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie.
Prosił Radę o zastanowienie się, czy skargę skierować do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, celem rozpatrzenia. Brak  uwag. Poddał decyzję pod głosowanie.
Protokół głosowania odnośnie skierowania skargi do Komisji Skarg, Wniosków i petycji stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. Skarga została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
2) z petycją w sprawie okazania szacunku dla dorobku Konstytucji Marcowej.
Przewodniczący prosił o propozycje.

Radny Ryszard Kanigowski – uważa, że nie zaszkodzi wprowadzić ten temat na sesję. 

Przewodniczący obrad - poruszył sprawę ośrodka zdrowia w Drobinie. Podkreślił, że sytuacja nic się nie zmieniła. Proponował zwiększyć godziny urzędowania lekarza w Łęgu kosztem ośrodka w Drobinie. Prosił Burmistrza o zwrócenie na to uwagi.  

Radny Benedykt Olendrzyński – skorygował swoją wypowiedź, wypowiedzianą na jednej z sesji nt. przeprowadzenia kilka lat temu egzaminu końcowego w szkole w Łęgu.




Burmistrz MiG – przedstawił 3 sprawy:
1 sprawa – odniósł się do sprawy ośrodka zdrowia w Drobinie. P. Burmistrz spotka się w przyszłym tygodniu z właścicielem ośrodka celem rozwiązania tego problemu. Podziękował przewodniczącemu za słuszną uwagę. 
2 sprawa – zaprosił radnych na wieczornicę w Szkole Podstawowej w Drobinie o godz. 17.00. Zaś 11 listopada, godz. 12.00 na uroczystą Msze Św. i na Plac Św. Floriana na dalsze uroczystości związane ze Świętem Niepodległości oraz na bieg niepodległości ulicami Drobina.
3 sprawa – poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał informację e-mailową o uchyleniu przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie decyzji I i II instancji w sprawie likwidacji szkoły Podstawowej w Cieszewie. Informacja ta znajduje się również w Internecie na stronie orzecznictwa Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.



Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LV sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



 Przewodniczący Rady Miejskiej 
              w Drobinie

                  /-/Adam Zbigniew Kłosiński



Protokołowała: 
Joanna Skierkowska 
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 2

