ORiK.0012.2.2.2024
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia wyjazdowego
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej 
z dnia  29 sierpnia 2024 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13:00 – 14.30.

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecny radny Mielczarek.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Temat posiedzenia:
Zapoznanie się ze stanem zabytków znajdujących się na terenie Miasta i Gminy Drobin, a mianowicie:
1) Cmentarz przykościelny z nagrobkami i drzewostanem w Rogotwórsku;
2) Kościół pw. Św. Wawrzyńca w Rogotwórsku;
3) Polski cmentarz wojenny z czasów II wojny światowej w Kozłowie (lasek kozłowski);
4) Kapliczka Matki Boskiej w Drobinie przy ul. Sierpeckiej 68.

posiedzeniu komisji przewodniczyła  
 przewodnicząca Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej
 Beata  Brzezińska

Przebieg posiedzenia

Cmentarz przykościelny z nagrobkami i drzewostanem w Rogotwórsku

W obrębie kościoła w Rogotwórsku zachowały się mogiły dawnych dziedziców rodziny Kwasiborskich tj. Faustyny z Morawskich Kwasiborskiej i rodziny Kwasiborskich – lata 1910-1979.

Kościół pw. Św. Wawrzyńca w Rogotwórsku

Kościół Św. Wawrzyńca w Rogotwórsku jest jedną z najstarszych świątyń w okolicy, ma bogata historię i jest ważnym miejscem kultu religijnego dla mieszkańców tego regionu. Kościół był kilkakrotnie odbudowywany po spaleniu. W 1516 r. postawiono nowy. Kolejny wybudowano w 1739 r. Kolejna świątynię wzniesiono dzięki staraniom ks. Leona Radwańskiego w 1860 r., ale została ona zniszczona podczas pierwszej wojny światowej w 1915 r. Po tych wydarzeniach wybudowano tylko prowizoryczną kapliczkę, po czym w latach 1935-1938 murowaną obecnie istniejącą świątynię według projektu Stanisława Marzyńskiego, który jest obecnie patronem Szkoły Podstawowej  w Rogotwórsku. Obecnie kościół jest po gruntownym remoncie, dzięki staraniom ks. Krzysztofa Błaszczaka, parafian i ludzi dobrej woli. Prace w kościele polegały na zdemontowaniu starej podłogi i zamontowaniu systemu ogrzewania podłogowego. W nawie głównej, kaplicach bocznych, zakrystiach, kotłowni i łazience położono włoski konglomerat – spiek kwarcowy imitujący marmur. Przez środek kościoła położono dekoracyjny dywan, ozdobiony mosiądzem. Podłogę w prezbiterium wyłożono marmurem z dodatkami mosiężnych dekorów. Zamontowano piec gazowy potrzebny do ogrzewania podłogowego. Wykonano sztukaterię podsufitową . Za głównym ołtarzem na ścianie położono mozaikę w złotym kolorze. Generalny remont, odnowienie, unowocześnienie prezbiterium oraz zbudowano nowy ołtarz. 
W dniu 10 grudnia 2022 r. odbyła się uroczystość poświęcenia nowego ołtarza i odnowionego kościoła w Rogotwórsku przez Jego Ekscelencję ks. Biskupa Szymona Stułkowskiego. 

Polski cmentarz wojenny z czasów II wojny światowej w Kozłowie (lasek kozłowski)

W roku 1939 we wrześniu niemieckie samoloty zbombardowały oddział polskiego wojska odpoczywający w lesie w Kozłowie zabijając kilkudziesięciu żołnierzy powracających z kampanii spod Mławy. W lasku kozłowskim powstała mogiła upamiętniająca to wydarzenie. Spoczywa w niej 64 żołnierzy. Każdego roku 1 września odprawiana jest w tym miejscu uroczysta Msza Święta polowa.
Kapliczka Matki Boskiej w Drobinie przy ul. Sierpeckiej 68

Kapliczka Matki Bożej w Drobinie kiedyś stała na przecięciu ulicy Sierpeckiej z drogą na Koziebrody. Kapliczka gliniana, pomalowana z jednej strony na niebiesko z drugiej na biało, a za szybą figura Maryi. Działkę na której częściowo stała niegdyś kapliczka odziedziczył Krzysztof Sadowski i wtedy narodził się konflikt pomiędzy p. Sadowskim, a mieszkańcami. W konsekwencji kapliczka została przeniesiona na inne miejsce na ul. Sierpeckiej. Podzielono ją na trzy części, przeniesiono i odnowiono. Obecnie kapliczka Matki Bożej jest pomalowana, przykryta blaszanym daszkiem. W obrębie kapliczki teren jest utwardzony, wyłożony kostką i ogrodzony. Ścieżka do kapliczki Matki Bożej jest obsadzona pięknymi kwiatami. 

Wniosek komisji: Takie kapliczki powinny być z czterech stron świata, przy każdej wjazdowej drodze do Drobina.

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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