OR.0012.79.2021  

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia
 Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie 
z dnia 11 lutego 2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 14.30 – 15.09

Miekjsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, im. Andrzeja Wojciecha Samoraja 

Uczestnicy posiedzenia:
- 5 członków komisji na ustalony skład 5;
- przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin:  Skarbnik MiG Renata Łukaszewska.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Drobinie pod obrady XXVI sesji:
1) w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie inwestycji „Przebudowa targowiska gminnego w miejscowości Drobin” realizowanej z udziałem środków z Europejskiego Funduszu Rolnego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020;
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2021-2034;
3) zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2021 rok.
3. Sprawy różne.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu
Adam Zbigniew Kłosiński
 
Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Komisji – otworzył posiedzenie i przywitał wszystkich zebranych. Zapytał, czy radni wnoszą uwagi do przedłożonego porządku posiedzenia. Brak uwag.

Do punktu 2-go, ppkt 1 posiedzenia: 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie inwestycji „Przebudowa targowiska gminnego w miejscowości Drobin” realizowanej z udziałem środków z Europejskiego Funduszu Rolnego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020


Przewodniczący posiedzenia – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 2 i prosił o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – odczytała uzasadnienie do projektu uchwały i dodała, że koszt pożyczki która będzie odciążała budżet gminy to kwota odsetek w wysokości 6100 zł oraz prowizja od zaciągniętej pożyczki w kwocie 1000 zł. Kwota pożyczki jest uwzględniona w budżecie gminy. 

Radny Mariusz Lewicki – „skąd ta kwota wyszła taka duża? Przecież 1.400.000 zł jest cały projekt”.

Skarbnik MiG – udzieliła stosownych wyjaśnień dodała, że po zrealizowanym zadaniu gmina otrzyma dopiero zwrot środków, co nastąpi w roku 2022.

Radny Mariusz Lewicki – na jaki okres jest spłata?

Skarbnik MiG – na rok 2022. „Wszystko jest zaplanowane w budżecie?”.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał o zapis § 2 projektu uchwały, spłata w roku 2021, czy w 2022.

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że jest to błąd pisarski, chodzi o rok spłaty 2022.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:
„za” – 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie inwestycji „Przebudowa targowiska gminnego w miejscowości Drobin” realizowanej z udziałem środków z Europejskiego Funduszu Rolnego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 została zaopiniowana pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 2-go, ppkt 2 posiedzenia: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin
 na lata 2021-2034

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 2 i prosił o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – zapoznała z projektem uchwały. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał skąd kwota 2.040.000 zł. Radny wie, że 2 mln zł to środki na remont ulic Zaleska, Szkolna i Bożnicza, a skąd 40 tys. zł. 

Skarbnik MiG – kwota związana z zarządzaniem targowiska gminnego.

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał jak można zwiększyć te środki zachowując zapis ustawy aby nie wejść w dyscyplinę finansową.


Skarbnik MiG – wyjaśniła, że przed podpisaniem zobowiązania, nie ma podpisanej umowy na inspektora nadzoru oraz na zakup tablicy informacyjnej i dla tego zabezpieczamy środki w budżecie. Nie ma mowy o dyscyplinie finansów.

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał, co w przypadku, kiedy radni nie zgodzą się na zmianę w budżecie o te 40 tys. zł. 

Skarbnik MiG – „nie będziemy mogli zawrzeć umowy na inspektora nadzoru, a co w takim przypadku nie wiem”.

 Radny Mariusz Lewicki – doprecyzował wypowiedź radnego Wawrowskiego, twierdząc, że Burmistrz w nieuzasadniony sposób wydaje pieniądze publiczne i w takich kwotach, które mogłyby zostać na inne inwestycje.

Radny Ryszard Kanigowski – zapytał, czy pieniądze o których mówił radny Lewicki rzeczywiście można było przeznaczyć na inne cele?

Skarbnik MiG – udzieliła wyjaśnień.

Radny Ryszard Kanigowski – podkreślił, że bardzo szkoda, że się tak stało ale szkoda również przerwać inwestycję na targowisku z uwagi na brak środków na inspektora nadzoru.

Przewodniczący posiedzenia – poinformował o potrzebach placówek oświatowych z terenu naszej gminy, które zostały zgłoszone na posiedzeniu Komisji Oświaty w dniu dzisiejszym. „Jeżeli do tego zestawimy pismo, które przeczytała nam p. Kierownik, że w stosunku do pisma które dostaliśmy w październiku subwencja oświatowa zmniejsza się jeszcze o 100 tys. zł, czyli w tym momencie brakuje nam 300 tys. zł to mamy prawo głośno mówić, a wręcz krzyczeć, że postępowanie takie które prowadzi do tego że na jednej inwestycji mogliśmy zaoszczędzić 300 tys. zł to jest wręcz karygodne […] ja z takim postępowaniem nie zgadzam się”. 

Radny Mariusz Lewicki – „w głowie się nie mieści, że można było dopuścić do tego że są takie braki. Ja bym chciał panie przewodniczący, żeby Pan i na sesji, żeby mieszkańcy wiedzieli jakie są potrzeby i ile brakuje do wynagrodzeń ok 2,5 mln zł  i jeszcze mniejsza subwencja […] Co robi z nami Państwo…”.

Radny Andrzej Wawrowski – zwrócił się do p. Skarbnik: „Pani Skarbnik w dniu 28 stycznia br. zwróciłem się do p. Burmistrza z prośbą o przeznaczenie środków w wysokości  20 tys. zł dla Stowarzyszenia Kultury i Sportu „PEGAZ” na realizację bieżących zadań, na realizację zadań kulturalnych. Czy Pan Burmistrz rozmawiał na ten temat z Panią?”. 

Skarbnik MiG – p. Burmistrz rozmawiał i p. Skarbnik i miała poruszyć ten temat przy omawianiu zmian do uchwały budżetowej. P. Burmistrz prosił o przegłosowanie tego wniosku na komisji. Po zdjęciu środków na kulturze pozostanie kwota ok. 25 tys. zł, co może nie być wystarczającą kwotą na zorganizowanie np. Dożynek Gminnych. Przy podjęciu pozytywnej decyzji zostanie dokonana zmiana w uchwale budżetowej i przedłożona na sesję. 

Radny Mariusz Lewicki – proponował zdjąć środki i przekazać na stowarzyszenie. Rady stwierdził, że z organizacją imprez byłby jeszcze ostrożny bo nie wiadomo, co będzie.


Radny Benedykt Olendrzyński – poinformował, że sprawa przetargu już się rozniosła po Drobinie i mieszkańcy są tym zbulwersowani. 

Radny Andrzej Wawrowski – obawia się, czy na pewno wystarczy 40 tys. zł na inspektora nadzoru i zakup tablicy informacyjnej? Uzasadnił swoje obawy.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuję się” – 1 radny
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2021-2034 została zaopiniowana pozytywnie i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 2-go, ppkt 3 posiedzenia: 

Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2021 rok

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 2 i prosił o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w uchwale budżetowej na 2021 r.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał o kwotę 14 400 zł. „Z jakiej kwoty to zostało zdjęte, bo przecież środki te pochodzą z budżetu Państwa?”.

Skarbnik MiG – udzieliła wyjaśnień. Następnie odczytała pismo radnego Wawrowskiego o przekazaniu środków w wys. 20 tys. zł na Stowarzyszenie Kultury i Sportu „Pegaz” z prośbą o przegłosowanie tego wniosku.

Głosowanie wniosku radnego Wawrowskiego:
„za” 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2021 rok został zaopiniowany jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał: „Pani Skarbnik, czy wiadomo cokolwiek o zarządzaniu gminą w obecnej sytuacji w jakiej się znaleźliśmy? 
Skarbnik MiG – poinformowała, że w chwili obecnej urzędem zarządza p. Sekretarz , a p. Skarbnik jest od spraw finansowych. Do chwili obecnej nie została wyznaczona jeszcze osoba na pełniącego funkcję Burmistrza Miasta i Gminy. 

Do punktu 4-go posiedzenia:
Zakończenie protokołu

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Adam Zbigniew Kłosiński zakończył posiedzenie Komisji Planowania i Budżetu.
    
 Na tym protokół zakończono i podpisano.  




Przewodniczący
Komisji Planowania i Budżetu

/-/Adam Zbigniew Kłosiński











Protokołowała
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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