OR.0012.115.2022
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia 17 lutego  2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10:05 – 10:44

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecna radna Bucior Agnieszka.
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG – Krzysztof Wielec, Kierownik Referatu Oświaty – Mariola Wróblewska, Inspektor ds. oświaty Agnieszka Marciszewska.
- Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński; 
- Kierownik MGOPS Roman Szymański;
- dyrektorzy placówek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Drobin. 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2021 na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych pod obrady XLIV sesji Rady Miejskiej w Drobinie.
5. Sprawy różne
6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Radna przewodniczący Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Opieki Społecznej Pan Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum

Przewodnicząca komisji – otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i  stwierdził quorum.  

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodnicząca posiedzenia – zapoznał zebranych z porządkiem posiedzenia i zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia komisji.
Brak uwag.
Do punktu 3-go  posiedzenia:

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2021 na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin

Przewodniczący posiedzenia – przystąpił do realizacji dzisiejszego posiedzenia odczytując pkt 3 i prosił p. Kierownik Referatu Oświaty o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Oświaty – przekazała głos p. Agnieszce Marciszewskiej, pracownikowi który odpowiada merytorycznie za przygotowanie tego sprawozdania.

Pani Agnieszka Marciszewska Inspektor ds. oświaty – wyjaśniła, że w związku z analizą  wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2021 na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nie zostały osiągnięte średnie wynagrodzenia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Pani Inspektor przedstawiła różnice oraz poinformowała, że w dniu 31 stycznia 2022 r. został wypłacony dodatek uzupełniający każdemu z nauczycieli. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania do przedstawionego sprawozdania. Zapytał, z czego wynika ten niedobór.

Pani Agnieszka Marciszewska Inspektor ds. oświaty – wyjaśniła, że niedobór wynika ze zwolnień lekarskich, z kwarantanny. Wyjaśniła zasady przebywania na zwolnieniu lekarskim i jego płatności. 

Burmistrz MiG – dodał, że wypłata 14-ki dla nauczycieli jest uregulowana przepisami ustawy Karta Nauczyciela. Dokonano wszelkich czynności związanych z naliczeniem i wypłata tych środków.

Przewodniczący posiedzenia – zapoznał ze średnimi płacami nauczycieli w roku 2021. 

Kierownik Referatu Oświaty – podkreśliła, że kwoty, które przywołał  przewodniczący dotyczą nauczycieli dyplomowanych.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał jakie są największe braki w placówkach oświatowych. 

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – brak środków na remonty i zakup paliwa na ogrzanie budynku.

Wicedyrektor Szkoły Podstawowej w Drobinie – brak środków na remonty i wyposażenie. Uzasadniła swoja wypowiedź.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – dodała, że brakuje środków na zakup nowych komputerów i oprogramowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – wypowiedział się nt. finansowania oświaty i podkreślił, że nie jest to bolączka tylko naszej gminy, ale samorządów w całej Polsce. 

Burmistrz MiG – dodał, że jest to problem ogólnokrajowy, bardzo poważny problem związany z finansowaniem oświaty. Pan Burmistrz podkreślił, że gmina nasza wykazuje kreatywność i podał przykład podjęcia przez Radę Miejską uchwały o zamiarze likwidacji szkoły w Cieszewie. 

Radny Andrzej Mielczarek – podkreślił, że finansowanie szkół jest od dawien dawna problemem dla samorządów. Do każdej szkoły na terenie, gmina dokłada środki finansowe, ale to nie jest powód aby zamykać szkołę w Cieszewie. Radny dodał, że do klasy I  w następnym roku szkolnym będzie uczęszczało 6 dzieci. 

Burmistrz MiG – poinformował, że wystąpił do p. dyrektor szkoły w Cieszewie powołując się na ustawę prawo oświatowe, że nie będzie realizowane nauczanie w klasie pierwszej ze względów demograficznych. 

Radny Andrzej Mielczarek -  zapytał, ile dzieci będzie w klasie I w Rogotwórsku?

Kierownik Referatu Oświaty – podała dane z ewidencji ludności – dzieci 7-letnich zamieszkałych w obwodzie szkoły w Rogotwórsku jest 6-cioro. W obwodzie szkoły w Cieszewie, dzieci 7-letnich jest 2.

Radny Andrzej Mielczarek  - zapytał, czy będzie otwarta I klasa w Rogotwórsku?

Burmistrz MiG – „po połączeniu w Cieszewem będzie otwarta”.

Przewodniczący posiedzenia – „dojazdy do innych szkół tych dzieci nie będzie, tylko dojazd do Rogotwórska”.

Radny Andrzej Mielczarek  - radny uważa, że jeżeli deklarację złoży do szkoły w Rogotwórsku 6 dzieci i będzie klasa I, a  w Cieszewie też 6 dzieci i nie będzie klasy I, to jest nie w porządku. 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że nie chodzi tylko o pierwszą klasę, ale o demografię całej szkoły. Następnie zapytał, czy są jeszcze pytania do sprawozdania. 
Nie ma więcej pytań.

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2021 na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin, stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych

Przewodniczący posiedzenia – odczyta kolejny punkt posiedzenia. Prosił o wprowadzenie.

Kierownik MGOPS w Drobinie – wyjaśnił, że jak co roku, gmina stara się zorganizować prace społecznie użyteczne dla kilku osób, po 10 godzin w tygodniu, w 2-ch grupach tj. od 15 marca do 31 lipca i od 01 sierpnia do 15 grudnia 2022 r. Każda z grup będzie liczyła 5 osób. Pan Kierownik dodał, że niezależnie od całej sytuacji jest problem w znalezieniu chętnych osób. Wyjaśnił dlaczego. 

Burmistrz MiG – uzupełnił wypowiedź przedmówcy, dodał że pracownicy w sekretariacie udzielają wszelkiej pomocy w rejestracji osób bezrobotnych przez internet. 
Przewodniczący posiedzenia – prosił o poinformowanie wszystkich mieszkańców naszej gminy o takiej możliwości.

Kierownik MGOPS w Drobinie – pracownicy ośrodka informują petentów o skorzystaniu z takiej możliwości zarejestrowania się, ale nie w każdym przypadku da się elektronicznie zarejestrować.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zaproponował o przekazaniu takiej informacji na najbliższej sesji Rady Miejskiej.

Burmistrz MiG – podkreślił, że gro osób samodzielnie dokonuje rejestracji przez internet, ale są też osoby, które nie mają komputera, dostępu do internetu, czy też nie potrafią dokonać takiej rejestracji.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 6-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



Przewodniczący Komisji
Oświaty, Zdrowia, Kultury
i Opieki Społecznej

/-/ Benedykt Olendrzyński
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