BRM.0012.27.2015
Protokół

z posiedzenia Komisji Statutowej  Rady Miejskiej w Drobinie

z dnia 21 maja 2015 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 14:45 – 15:30
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin.
Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji Statutowej - 5 radnych na ustalony skład 5;

- Przewodniczący Rady Miejskiej – Marcin Fronczak;

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.

2.  Zaopiniowanie projektu zaproponowanych zmian do Statutu Miasta i Gminy Drobin.

3.  Sprawy różne.

4.  Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Statutowej Agnieszka Bucior
Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca Komisji Statutowej Agnieszka Bucior – otworzyła posiedzenie witając wszystkich członków Komisji, a następnie przedstawiła porządek dzisiejszego posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Radny Marek Kacprzak – zaproponował zmianę w § 34 pkt 1,  ppkt 6 – rozszerzenie  inicjatywy uchwałodawczej dla klubu radnych oraz dla mieszkańców gminy wpisanych do stałego rejestru wyborców. Radny proponował liczbę 20 mieszkańców. 
Przewodnicząca Komisji – zaproponowała zmianę § 39. Zmianę uzasadniła tym, że każdy radny ma prawo do składania interpelacji, do uzyskania informacji publicznej bez możliwości składania wniosku. Przewodnicząca proponując tę zmianę proponuje zmianę terminu odpowiedzi Burmistrza na interpelacje radnych z 30 na 14 dni na równi z wnioskiem o informację publiczną (§ 39 pkt 8). Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej proponowała, aby w tej poprawce zawrzeć „ odpowiedzi na pisemne wnioski umieszczane będą na stronie BIP”.

Radny Marek Kacprzak – prosił o zarządzenie głosowania za zaproponowanymi poprawkami i przystąpienie do przygotowania projektu uchwały. Radny wyjaśnił, że zaproponował zmniejszenie grupy osób, które miałyby inicjatywę uchwałodawczą z 100 do 20 osób. Radny podkreślił, że w obecnym stanie nie ma inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców. 

Radny Andrzej Wawrowski – jest przeciwny wprowadzaniu takiej zmiany.  
Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Fronczak – poparł wypowiedź radnego Kacprzaka uzasadniając tym, że „nie powinno zabierać się głosu tym osobom, których w pełnym sensie nie jest przedstawicielem, a które nie mają ochoty i przyjemności kontaktowania się ze mną i takie osoby powinny mieć możliwość, tylko pytanie jaka to ilość osób i czy nie powinno to być ograniczone do okręgów wyborczych”.
Radny Marek Kacprzak – wyjaśnił, że inicjatywa uchwałodawczą ograniczałaby się do danego okręgu.
Radny Andrzej Wawrowski – uważa, że to społeczeństwo danego okręgu wybrane niezależnie, czy mając 100 głosów, czy 200, czy to była 1/3 lub 2/5 do reprezentowania danego okręgu w Radzie Miejskiej  w Drobinie. Wiceprzewodniczący podkreślił, że każdy  ma prawo zgłosić wniosek Radzie, która go zaakceptuje i uchwali to może być tylko 1 osoba. 
Radny Marek Kacprzak – proponował wprowadzić dodatkowo inicjatywę uchwałodawczą dla radnego. Radny zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Wawrowskiego informując, że jego mandat jest mandatem wolnym i może przyjąć inicjatywę mieszkańców, ale nie ma takiego obowiązku. 
Radny Andrzej Wawrowski -  nie rozumienie dzisiejszego posiedzenia i dokonywania poprawek. 
Przewodnicząca posiedzenia – poddała zaproponowane poprawki pod głosowanie.

Głosowanie: 
I poprawka - zmiana zapisu § 34 – zapis proponowany: „inicjatywa uchwałodawcza przysługuje Burmistrzowi, Przewodniczącemu, Komisji, radnym, klubom radnych
 i grupie 20 mieszkańców gminy wpisanych do stałego rejestru mieszkańców”
„za” – 3 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Powyższa poprawka została przyjęta.

II poprawka – zmiana zapisy § 39 pkt 8 – zapis proponowany: „Burmistrz udziela odpowiedzi na interpelacje pisemne w ciągu 14 dni od daty jej złożenia. Odpowiedzi 
na interpelacje pisemne są umieszczane na BIP”
„za” 4 radnych
„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych. 

Powyższa poprawka została przyjęta.

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał, czy są to zmiany do zmian, czy zostało coś przeoczone i należy to zmienić.

Przewodnicząca Komisji – wyjaśniła „nie jest to zmiana do zmiany, jest to zmiana nowa, zaproponowana dzisiaj przez moją osobę. Zmiana była uzasadniona – zbyt długi termin udzielania odpowiedzi na interpelacje”.
III poprawka – zmiana zapisy § 35 pkt 2 – proponowana zmiana: „Z inicjatywą przez Radę rezolucji może wystąpić komisja, klub radnych, radny, grupa 20  mieszkańców gminy wpisanych do stałego rejestru wyborców
„za” - 3 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych. 

Powyższa poprawka została przyjęta.

Przewodnicząca Komisji – zapytała, czy ma omówić poprawki, które zostały wcześniej omówione przez Komisję. 
Członkowie Komisji nie chcieli omawiać zmian już wcześniej omówionych.
Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy członkowie Komisji zgłaszają uwagi do formy projektu uchwały.

Radni członkowie komisji nie zgłosili zastrzeżeń do takiej formy projektu uchwały.
Przewodnicząca Komisji – poddała zaopiniowanie projektu zaproponowanych zmian do Statutu Miasta i Gminy Drobin pod glosowanie.
Głosowanie:

„za” - 3 radnych

„przeciw” – 2 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych. 

Zaproponowane zmiany do Statutu Miasta i Gminy Drobin zostały zaopiniowane pozytywnie i stanowią załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy  różne

Radny Andrzej Wawrowski – poruszył sprawę statutu sołectw. „Zajmujemy się gminnym statutem, a odłożyliśmy statut sołectw nie wiadomo dlaczego….  Jak dobrze wiecie do 31 maja burmistrz poprosił sołtysów o zmianę funduszu sołeckiego na ten rok. Byłem na spotkaniu w Sokolnikach 11 maja, przyszło 6 osób na sto coś. Aby podjąć uchwałę musi być 50% gospodarstw, jak dobrze wiecie miejscowość ta trochę jest skłócona. Tam było rozstrzygnięcie dwoma głosami”. Radny uważa, że należy to zmienić ponieważ żadna uchwała zebrania wiejskiego nie zostanie podjęta z uwagi na małą frekwencję. Radny podkreślił, że należałoby zmienić tylko jeden zapis, że po 15 minutach niezależnie od liczby uczestników uchwały podjęte są prawomocne. 

Radny Marek Kacprzak – uważa, że to bardzo trafna uwaga  tylko jest problem w tym, że będzie można zająć się tą sprawą w przypadku zlecenia przez Radę  Miejską. Na dzień dzisiejszy Komisja Statutowa nie ma kompetencji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – „z własnego doświadczenia trudno jest w 100% mieć pewność, jak dotarła informacja o zwoływanym zebraniu”. Nie ma dowodów na to, że osoba wysłała okólnik, jak również nie ma dowodów, czy dana osoba go odebrała. Przewodniczący był za wprowadzeniem systemu wysyłania bramek sms-em, czy dotarła informacja, kto został powiadomiony, kiedy i czy otrzymał wiadomość. 
Radny Marek Kacprzak – był za usprawnieniem systemu przesyłania informacji na wsi.
Radny Andrzej Wawrowski – odczytał zapis postanowień końcowych statutu sołectwa.
Radny Marek Kacprzak – „nie zlecono tego Komisji Statutowej, nie było takiego projektu uchwały”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – uważa, że statuty sołectw jako radnych bezpośrednio nie dotyczą. Pan Przewodniczący uważa, że inicjatywa zmiany statutu sołectwa nie powinna wychodzić od radnego. Jeżeli jest taka potrzeba to mieszkańcy winni wyjść z taką inicjatywą. 
Radny Andrzej Wawrowski – z taka inicjatywą wyszli mieszkańcy sołectwa Wrogocin w liczbie 8 osób, gdzie uchwała jest nie prawomocna. Następnie odczytał § 22 statutu sołectwa.
Radny Marek Kacprzak – proponował radnemu Wawrowskiemu złożyć wniosek przy zebraniu  1/5 składu Rady i złożyć wniosek o zmianę w statucie sołectwa.  
Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodnicząca Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Drobinie zakończyła posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono  i podpisano.
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Agnieszka  Bucior
Protokołowała:

Joanna Skierkowska 
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