OR.0012.28.2016
 Protokół 
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 23 lutego 2016 r.

Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 10:00 – 11:49.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji 5 radnych na ustalony skład 5;
-Pan Krzysztof Wielec Prezes Zarządu Głównego OSP w Drobinie / Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej;
- Pan Roman Żuk Kierownik Referatu Oświaty;
- pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie
zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2.  Bezpieczeństwo uczniów w jednostkach oświatowych na terenie  Miasta i Gminy Drobin. 
3. Spotkanie z przedstawicielem Zarządu Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych na temat bieżącej kondycji jednostek OSP.
4.  Sprawy różne.
5.  Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
 Adam Zbigniew Kłosiński

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitał wszystkich przybyłych i zapoznał z porządkiem posiedzenia. Prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do porządku posiedzenia.
Uwag nie zgłoszono.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Bezpieczeństwo uczniów w jednostkach oświatowych na terenie  Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt posiedzenia i przypomniał, że w roku ubiegłym odbyło się posiedzenie wyjazdowe do placówek oświatowych na terenie Miasta i Gminy Drobin w temacie bezpieczeństwa uczniów. Przewodniczący poinformował, co wynikało z bezpieczeństwa uczniów w poszczególnych placówkach oświatowych. Największe problemy z bezpieczeństwem uczniów były w szkole w  Drobinie. Poprosił Kierownika Referatu Oświaty o poinformowanie zebranych, czy działy się w placówkach oświatowych jakiekolwiek rzeczy w roku bieżącym, na które komisja bezpieczeństwa powinna zwrócić szczególną uwagę. 


Pan Roman Żuk Kierownik Referatu Oświaty – podkreślił, że w placówkach oświatowych na ternie miasta i gminy Drobin są pewne niedociągnięcia związane z zapewnieniem bezpieczeństwa uczniom i pracownikom w szkołach i przedszkolach. Pan Kierownik wymienił akty prawne, które mówią o bezpieczeństwie uczniów i pracowników oraz programy, które zapobiegają nadużywaniu alkoholu i innych używek. Pan Kierownik Żuk podkreślił, że uczulił dyrektorów szkół i przedszkoli oraz rozmawiał z Kierownikiem Posterunku Policji odnośnie odebrania ewentualnych sygnałów niebezpieczeństwa uczniów płynących z zewnątrz, aby takie sygnały nie były w najmniejszym stopniu bagatelizowane, a wręcz aby taka reakcja była natychmiastowa, żeby takie sytuacje wykluczać. Pan Żuk podkreślił, że każdorocznie w puli Ministra Edukacji Narodowej w ramach subwencji oświatowej są przeznaczane środki finansowe na likwidację różnego rodzaju zagrożeń. Pan Kierownik podkreślił, że Państwowa Inspekcja Sanitarna sprawdza i nadzoruje kwestie równomierności ułożenia zajęć lekcyjnych. Dużo uwagi jak podkreślił p. Kierownik skupia się na przerwach międzylekcyjnych, które mają być ustalone równomiernie. Pan Kierownik proponował kwestie przerw ujednolicić. Przytoczył przykład przerw, które obowiązywały wcześniej, a mianowicie przerwy 10 minutowe i 1 przerwą 20 minutową. Najbardziej niepokoi Kierownika szkoła w Rogotwórsku i po części szkoła w Cieszewie (przerwy 5 minutowe z 1 przerwa 15 minutową), a w takim przypadku zalecane są przy przerwach 5 minutowych 2 przerwy 15 minutowe. Pan Kierownik Żuk poinformował, że na najbliższym spotkaniu z dyrektorami placówek oświatowych omówi kwestie związane z bezpieczeństwem uczniów.

Informacja na temat bezpieczeństwa uczniów w jednostkach organizacyjnych na ternie miasta i Gminy Drobin stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował Panu Kierownikowi za wyczerpującą informację na temat bezpieczeństwa uczniów w placówkach oświatowych i uwrażliwienie komisji na inne rzeczy, które są bardzo ważne. Przewodniczący zapytał, czy ktoś z nauczycieli jest przeszkolony do udzielenia pierwszej pomocy w razie jakiegokolwiek zdarzenia do momentu przyjechania karetki pogotowia.  Przewodniczący posiedzenia poprosił Kierownika Posterunku Policji o przedstawienie w skrócie „jak to wygląda oczami policji”.

Radna Mirosława Krajewska – poinformowała o sytuacji, w której dziecko jest szykanowane przez rówieśnika w szkole i nikt na niego nie ma wpływu. Radna zadała pytanie, co w takim razie ma zrobić rodzic takiego dziecka, do kogo ma się udać o pomoc.

Pan Roman Żuk Kierownik Referatu Oświaty – uważa, że p. radna poruszyła bardzo ważną kwestię ponieważ taki problem występuje prawie w każdej szkole. Kwestia dyscypliny w szkołach odbiega od tej, która kilka lat temu obowiązywała. Dlatego też, w szkołach zatrudnieni są psycholodzy, którzy muszą na takie sytuacje reagować. Pan Kierownik podkreślił, że są również pedagodzy i nauczyciele, z którymi należy o takich sytuacjach rozmawiać. Można również wymóc na rodzicach ucznia, który jest nadpobudliwy i dokucza w szkole kolegom, udanie się do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. 

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – uściślił wypowiedź przedmówcy i poinformował o sytuacji, która wydarzyła się w szkole w Łęgu P.,  gdzie rodzic będący pod wpływem alkoholu chciał odebrać swoje dziecko. Pan Kierownik pochwalił postawę nauczycieli szkoły, którzy szybko zareagowali i dziecko nie zostało wydane. Bardzo dobrze układa się również współpraca policji z Panią pedagog ze szkoły w Drobinie. Pan Kierownik poinformował, że ze szkoły w  Drobinie jest najwięcej zgłoszeń i wniosków do sądu. Pan Kierownik przytoczył kilka sytuacji, które miały miejsce w szkole w Drobinie: posiadanie noża przez ucznia (szybka reakcja p. pedagog i p. dyrektor szkoły), 2 dzieci w roku ubiegłym były w szkole pod wpływem alkoholu. Pan Kierownik podkreślił, że bardzo ważną rzeczą jest bezpieczeństwo dzieci w szkole i poza nią np. bezpieczna droga do szkoły. Pan Kierownik uważa, że należy spotykać się z dziećmi, szczególnie z tymi najmłodszymi, których trzeba edukować, uświadamiać jakie zagrożenia mogą ich spotkać, wyposażać w  kamizelki, odblaski i inne rzeczy potrzebne do dobrej widoczności. 
Odnośnie narkotyków – odbywają się spotkania w szkołach, co do kwestii narkotyków i dopalaczy. Trudno jest natomiast oceniać i pominąć rolę rodziców. Pan Sobociński podkreślił, że największą rolą rodziców jest dbanie o to, aby reagowali na sygnały, na zachowania swoich dzieci. Dwa lata temu zostały zakupione przez Urząd Miasta i Gminy Drobin dla Posterunku Policji w Drobinie narkotesty w ramach programu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii, które bardzo rzadko są wykorzystywane przez rodziców. Zachęcił do korzystania z narkotestów. 

Pan Roman Żuk Kierownik Referatu Oświaty – zobowiązał się do przypomnienia dyrektorom szkoły, że narkotesty są dostępne w Posterunku Policji w Drobinie i warto skorzystać z takiego środka. 

Do punktu 3-go posiedzenia:

Spotkanie z przedstawicielem Zarządu Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych na temat bieżącej kondycji jednostek OSP


Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że w roku ubiegłym odbyło się spotkanie z przedstawicielami OSP z terenu miasta i gminy Drobin i dzisiejsze posiedzenie jest jak gdyby kontynuacją ubiegłorocznego spotkania. Poprosił Pana Krzysztofa Wielec Prezesa Zarządu Głównego OSP w Drobinie o przedstawienie w skrócie problemów finansowych jednostek OSP jak również jak to wygląda od strony finansowej Urzędu, żeby te przedsięwzięcia w jakiś sposób zrealizować. 

Pan Krzysztof Wielec Prezes Zarządu Głównego OSP w Drobinie – podkreślił, że do zadań własnych gminy należą sprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego, o czym mówi ustawa o samorządzie gminnym. Na sprawy bezpieczeństwa składa się szereg różnych elementów. Zadania gminy odnośnie straży pożarnych reguluje ustawa o ochronie przeciwpożarowej z 1991 r. Przytoczył zapis art. 32 cytowanej ustawy.  Pan Prezes podkreślił, że obowiązkiem gminy jest wypłata ekwiwalentu za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach organizowanych przez Państwową Straż Pożarną z chwilą złożenia wniosku przez jednostkę OSP. Na dzień dzisiejszy ekwiwalent wynosi 10 zł/godz.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy ten ekwiwalent jest oddzielnie płacony za  szkolenie i za udział w akcji.

Pan Krzysztof Wielec Prezes Zarządu Głównego OSP w Drobinie – „tak oddzielnie”.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał: „ jaka kwota ogólnie w ciągu roku wchodzi w rachubę. Ile to jest te 10 zł/godz. Ile to daje w sumie. Jaką sumą to obciąża budżet”.

Pan Krzysztof Wielec Prezes Zarządu Głównego OSP w Drobinie – na dzień dzisiejszy jest to kwota 10 tys. zł. rocznie. Pan Prezes poinformował o wyjazdach ochotniczych straży pożarnych do poszczególnych zdarzeń:
- OSP Drobin - wyjeżdżała 103 razy do akcji ratowniczo-gaśniczych, 51 razy do pożarów na terenie miasta i gminy Drobin, 43 razy do usuwania miejscowych zagrożeń (12 razy pszczoły, 6 razy skutki zanieczyszczenia, 7 razy usuwanie drzewa z jezdni, 1 raz współdziałanie z lotniczym pogotowiem ratunkowym, 3 razy alarmy fałszywe, 4 razy pomoc policji). 
- OSP Łęg Probostwo – 6 razy
- OSP Maliszewko  - 7 razy głównie do pożarów.
Pan Prezes podkreślił, że straż w Drobinie jest dość dobrze wyposażona. Posiada następujące urządzenia: motopompę pływającą, pilarkę, agregaty prądotwórcze, oddymiacz, pompy szlamowe, piłę do betonu i stali, pompę hydrauliczną Holmatro. Został wystosowany wniosek o pozyskanie środków finansowych na zakup samochodu strażackiego dla Drobina. Jednostka Drobin dobrze przygotowana bojowo, dobrze wyszkolona do udzielania pierwszej pomocy i do kierowania ruchem drogowym. 
OSP Maliszewko posiada samochód strażacki, pompę szlamową, pilarkę, motopompę, węże, prądownice.
OSP Kozłowo – samochód strażacki po kapitalnym remoncie, motopompę pływającą, pilarkę, pompę szlamową oraz podstawowe wyposażenie. 
OSP Łęg Probostwo posiada samochód, ale ma już ponad 30 lat i obecnie straż jest na etapie pozyskiwania drugiego wozu strażackiego. Na wyposażeniu jednostka posiada pompę szlamową, pilarkę, motopompę pływającą, przecinarkę spalinową do cięcia betonu i stali.
OSP Wrogocin – samochód żuk, motopompa. „Na pewno, w miarę możliwości będziemy starać się o pozyskanie przechodzonego samochodu ..”. 
OSP Rogotwósk – samochód żuk. Jednostka daje sobie radę. Jest duże zaangażowanie druhów. 
OSP Nagórki Dobrskie – samochód żuk, podstawowe wyposażenie. Duże zaangażowanie druhów strażaków. 
OSP Chudzyno, jednostka bardzo martwi Prezesa. Brak frekwencji na ostatnim zebraniu sprawozdawczo-wyborczym. Posiada samochód żuk (niezbyt sprawny).   
OSP Setropie – brak sprzętu. Został wybrany nowy prezes. Jednostka posiada remizę. Pan Prezes zobowiązał się pomóc OSP Setropie w pozyskaniu środków zewnętrznych. 

Przewodniczący posiedzenia – reasumując wypowiedź p. Prezesa uważa, że do pełnego i dobrego funkcjonowania jednostek ochotniczych straży pożarnych na terenie miasta i gminy Drobin są potrzebne duże nakłady finansowe chociażby na uzupełnienie sprzętu strażackiego. Przewodniczący zasugerował pomoc ze strony p. Burmistrza w miarę posiadanych możliwości, nie tylko finansową, ale również pomoc w innej formie.   

Pan Krzysztof Wielec Prezes Zarządu Głównego OSP w Drobinie – zgodził się z wypowiedzią przedmówcy. Zobowiązał się, że dołoży wszelkich starań, aby pozyskać środki zewnętrzne na których pozyskanie są różne możliwości. Został przygotowany i wysłany wniosek do Urzędu Marszałkowskiego, Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w ramach dofinansowania z tzw. Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego – kwota 200 tys. zł. Istnieje również możliwość dofinansowania poprzez Zarząd Główny OSP, wniosek również został wysłany. Otrzymaliśmy pozytywną opinię druha Hilarego Januszczyka Zarządu Powiatowego ZOSP, a następnie wniosek został przesłany do Zarządu Oddziału Wojewódzkiego pod dalszą procedurę. Pan Wielec podkreślił, że od 29 lutego rusza Regionalny Program Operacyjny i wspólnie z Kierownik Elżbietą Grączeską zorientuje się jaką kwotę dofinansowania będzie można pozyskać na zakup samochodu strażackiego. Pan Kierownik poinformował jakie są jeszcze inne formy dofinansowania. Poinformował również  o dużym zaangażowaniu strażaków ochotników do pracy przy remoncie remiz strażackich (m.in. Rogotwórsk, Nagórki). 



Radna Mirosława Krajewska – zapytała ile razy w okresie zimowym remizy strażackie są wykorzystywane dla mieszkańców danej miejscowości. Chodzi o termomodernizację. Radna podkreśliła, że jeżeli remiza nie jest wykorzystywana to szkoda pieniędzy na termomodernizacje, a środki  lepiej przeznaczyć na remonty remiz. Prosiła, aby takie rozwiązanie zasugerować p. Burmistrzowi.

Pan Krzysztof Wielec Prezes Zarządu Głównego OSP w Drobinie – do termoizolacji jest przewidziana tylko jedna remiza OSP Wrogocin, Szkoła Podstawowa w Rogotwórsku i Urząd Miasta i Gminy Drobin.

Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że przy remizie we Wrogocinie planowana jest prawdopodobnie pompa ciepła. „Minimum ogrzewania w czasie trwania zimy będzie. […] Bałbym się wysuwać tej tezy, że nie damy tym mieszkańcom czegoś, co by ich w jakiś sposób scalało, mobilizowało na rzecz współpracy dla swojego środowiska…”. Uważa, że należy dać mieszkańcom szansę, żeby wychodzić naprzeciw ich oczekiwaniom i pomóc im w organizacji tzw. wspólnego lokum na wsi. Proponował wypracować wspólny model najlepszy z jednej strony dla mieszkańców, a z drugiej strony dla budżetu gminy. 

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

Radna Mirosława Krajewska -    przypomniała, że w czasie wizytacji placówek oświatowych pod kątem bezpieczeństwa uczniów, dyrektor w szkole w Drobinie wspomniał o niebezpieczeństwie wchodzenia do szkoły osób z zewnątrz. Radna podkreśliła, że dyrektor sugerował jakieś rozwiązanie. Ty coś w tym kierunku poczyniono.

Przewodniczący posiedzenia – poinformował, ze była sugestia dyrektora Taflińskiego odnośnie dowozu dzieci. Sugerował, że w przypadku mniejszych pojazdów, które wjeżdżały by na plac koło MOKSIRU to było by prawdopodobnie bezpieczniej. Pan Przewodniczący podkreślił, że sugestiami podzielił się z p. Burmistrzem, który obiecał, że przy przetargu na dowóz dzieci, który odbędzie się roku bieżącym zastanowi się i przeanalizuje taka możliwość, że zamiast np. 2 dużych było 6 autokarów mniejszych.

Do punktu 5-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zakończył posiedzenie.


Na tym protokół zakończono i podpisano.


								Przewodniczący 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
						
							      Adam Zbigniew Kłosiński

Protokołowała:
Joanna Skierkowska
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