OR.0002.2.2016  

PROTOKÓŁ NR  XVIII/2016
z przebiegu obrad XVIII Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2014-2018 
odbytej w dniu 25 lutego 2016 r.

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11.00 – 16.15.
Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 14 radnych na ustawowy skład 15 radnych, co stanowi 93,33 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj,  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski, p. Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej, Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych, Pan Roman Żuk Kierownik Referatu Oświaty, Pan Jarosław Szumański Radca Prawny, Pan Przemysław Wiśniewski Prezes Fundacji Zaczyn w Warszawie, Pan Sławomir Wiśniewski Wiceprezes Zarządy Stowarzyszenia Nasz Drobin, radni powiatowi, Pani Ewa Szymańska radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego, Pani Halina Jeżewska Przewodnicząca Miejsko-Gminnej Komisji Wyborczej w Drobinie, Pani Monika Ostrowska Pełnomocnik Wyborczy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych z terenu miasta i gminy Drobin, przewodniczący osiedli i sołtysi wsi. 
Listy obecności stanowią kolejno  załącznik nr 1,2 i 3 do protokołu.

Porządek obrad:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.Złożenie ślubowania przez radną wybraną w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Drobinie.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu Nr XVI/2015 z obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia  31 grudnia 2015 r. oraz Nr XVII/2016 z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 22 stycznia 2016 r.
5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej.
6. Interpelacje radnych.
7. Wnioski i zapytania uczestników sesji.
8. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje i zapytania radnych i uczestników sesji.
9. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025.
2) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/ 130/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 roku.
3) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr 253/XLVII/10 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 26 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za pierwsze półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.
4) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność sołtysa sołectwa Kozłowo.
5) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu.
6) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/134/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie nadania Szkole Podstawowej w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego.
7) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych.
8) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany wysokości diet dla radnych Rady Miejskiej w Drobinie.
10. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2015 na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin.
11. Oświadczenia i komunikaty.

Obradom XVIII sesji Rady Miejskiej w Drobinie przewodniczył 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Fronczak- przywitał wszystkich zebranych przybyłych na dzisiejszą sesje Rady Miejskiej. Następnie poprosił Panią Halinę Jeżewską Przewodniczącą Miejsko-Gminnej Komisji Wyborczej w Drobinie o przedstawienie wyników wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Drobinie, które zostały przeprowadzone w dniu 14 lutego 2016 r.  i ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego dnia 18 lutego 2016 r. pod poz. 1510.

Pani Halina Jeżewska Przewodnicząca Miejsko-Gminnej Komisji Wyborczej w Drobinie – przedstawiła wyniki wyborów uzupełniających zarządzonych na dzień 14 lutego 2016 r., w których radną została wybrana Pani Renata Chrobocińska z listy nr 1 KWW Renaty Chrobocińskiej (131 głosów).
Obwieszczenie Komisarza Wyborczego w Płocku z dnia 15 lutego 2016 r. o wynikach wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Drobinie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie - poprosił  Panią Halinę Jeżewską Przewodniczącą Miejsko-Gminnej Komisji Wyborczej w Drobinie o wręczenie wybranej w wyborach uzupełniających 
P. Renacie Chrobocińskiej  zaświadczenia o wyborze na radną Rady Miejskiej w Drobinie.

Pani Halina JeżewskaPrzewodnicząca Miejsko-Gminnej Komisji Wyborczej w Drobinie - odczyta treść zaświadczenie i składając gratulacje wręczył radnej Renacie Chrobocińskiej.

Do punktu 2-go obrad:

Złożenie ślubowania przez radną wybraną w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Drobinie

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – poinformował zebranych o przystąpieniu do ceremonii  złożenia ślubowania  przez p. RenatęChrobocińską. Objaśnił w jaki sposób będzie odbywało się ślubowanie: „Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu przeze mnie roty ślubowania radna powstaje i wypowiada słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem słów: Tak mi dopomóż Bóg”.

Wszyscy zebrani w sali narad powstali. Został odegrany hymn narodowy Mazurek Dąbrowskiego. powstanie 

Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał rotę ślubowania o treści „Wierna Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnej sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”

Radna Renata Chrobocińska - wypowiedziała słowo„Ślubuję - tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – podziękował radnej, złożył gratulacje  i stwierdził, że  radna, która złożyła ślubowanie objęła mandat radnej Rady Miejskiej w Drobinie i może już brać udział w głosowaniu.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. W sesji udział wzięło 14 radnych na ustawowy skład 15 radnych. Nieobecny radny Andrzej Wawrowski.

Do punktu 3-go obrad:

Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący obrad – podkreślił, że wszyscy radni otrzymali proponowany porządek obrad dzisiejszej sesji. Prosił o ewentualne uwagi do zaproponowanego porządku.

Radny Adam Kłosiński – złożył wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad ppkt 8 w pkt 9 tj. projektu Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany wysokości diet dla radnych Rady Miejskiej w Drobinie. Swoją decyzję uzasadnił tym, że o ile temat poruszany w projekcie uchwały jest ważny, należałoby nad nim rozmawiać, procedować, poszerzyć. Radny uważa, że projekt uchwały winien być poddany pod obrady komisji Planowania i Budżetu, celem wypracowania wspólnego stanowiska.

Przewodniczący obrad – poddał wniosek formalny radnego pod głosowanie.

Głosowanie 
za zdjęciem projektu uchwały z obrad dzisiejszej sesji i przeniesienie go na najbliższe posiedzenie Komisji Planowania i Budżetu

„za” – 9 radnych
„przeciw” – 4 radnych
„wstrzymuje się – 1 radny
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Wniosek formalny radnego Kłosińskiego został przyjęty.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie Agnieszka Bucior–odniosła się do wniosku zgłoszonego przez radnego Kłosińskiego. Radna złożyła wniosek formalny, aby głosowanie za zdjęciem projektu uchwały było imienne oraz zanotowane do protokołu imiennie, kto się opowiedział za zdjęciem tego projektu uchwały. Następnie wiceprzewodnicząca zapozna opinię publiczną czego dotyczył zdjęty z obrad sesji projekt uchwały.   

Radny Marek Kacprzak – prosił, aby wypowiedział się radca prawny, czy taka forma przeprowadzenia głosowania bez umożliwienia wypowiedzenia się przed głosowaniem radnej,która wniosek złożyła,  czyli bez możliwości odczytania treści projektu uchwały. Radny zapytał, czy to jest zgodne z treścią ustawy o samorządzie lokalnym.

Pan Jarosław Szumański radca prawny urzędu – wyjaśnił, że ustawa w tym temacie się nie wypowiada. „Zmiana porządku obrad może nastąpić w każdym czasie większością głosów. Natomiast tutaj mamy zapisy statutowe § 20 ust. 2 pkt 10 statutu Miasta i Gminy Drobin”. Pan Szumański odczytał treść § 20 ust. 2 pkt 10 oraz ust. 4 i 6 tego samego paragrafu.

Radny Marek Kacprzak – podkreślił, że wnioskodawcą uchwały jest radna Bucior.

Pan Jarosław Szumański radca prawny urzędu – wyjaśnił, że wniosek formalny wymaga uzasadnienia wnioskodawcy projektu uchwały.

Radny Marek Kacprzak  - prosił o powtórzenie po raz drugi zapisu, który mówi, co się robi ze złożonym wnioskiem o uchwałę. 

Przewodniczący obrad – wyjaśnił: „wniosek o uchwałę zapadł na komisji i zgodnie ze Statutem taki projekt uchwały otrzymaliśmy, został wpisany do porządku obrad i wnioskiem formalnym został przeniesiony nie zdjęty celem głębszego pochylenia się nad nim”. Podziela intencję pani wiceprzewodniczącej, projekt uchwały będzie procedowany na Komisji Planowania i Budżetu, aby na najbliższej sesji został włączony pod obrady.
Pan Przewodniczący prosił radnych o zgłaszanie wniosków formalnych do porządku obrad.

Przewodniczący posiedzenia – poddał wniosek formalny wiceprzewodniczącej pod głosowanie.

Głosowanie
za wnioskiem formalnym wiceprzewodniczącej Bucior w sprawie imiennego  głosowania za zdjęciem z porządku obrad projektu uchwały w sprawie obniżenia diet dla radnych

„za” – 4 radnych
„przeciw” – 9 radnych
„wstrzymuje się – 1 radny
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Wniosek formalny wiceprzewodniczącej Bucior został odrzucony.

Porządek obrad po zmianie przedstawia się następująco:
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2.Złożenie ślubowania przez radną wybraną w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Drobinie.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu Nr XVI/2015 z obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia  31 grudnia 2015 r. oraz Nr XVII/2016 z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 22 stycznia 2016 r.
5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej.
6. Interpelacje radnych.
7. Wnioski i zapytania uczestników sesji.
8. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje i zapytania radnych i uczestników sesji.
9. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025.
2) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/ 130/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 roku.
3) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr 253/XLVII/10 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 26 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za pierwsze półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.
4) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność sołtysa sołectwa Kozłowo.
5) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu.
6) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/134/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie nadania Szkole Podstawowej w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego.
7) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych.
10. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2015 na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin.
11. Oświadczenia i komunikaty.

Do punktu 4-go obrad:

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad i zapytał, czy są uwagi do protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. i XVII sesji z dnia 22 stycznia 2016b r.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad – zarządził głosowanie za przyjęciem ww. protokołów. 

Głosowanie
za przyjęciem protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.

„za” – 14 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się – 0 radny
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Protokół Nr XVI/2015 z obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. został przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie
za przyjęciem protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 22 stycznia 2016 r.

„za” – 14 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się – 0 radny
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Protokół Nr XVII/2016 z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 22 stycznia 2016 r. został przyjęty jednogłośnie.
Radny Marek Kacprzak – prosił, aby po każdym głosowaniu przewodniczący podawał dokładny wynik głosowania zgodnie z procedurami.

Przewodniczący obrad – przychylił się do prośby przedmówcy.

Do punktu 5-go obrad:

Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej

Przewodniczący obrad – poprosił Burmistrza Miasta i Gminy Drobin o złożenie sprawozdania ze swojej działalności międzysesyjnej.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Pani Marta Wiśniewska koordynator działań WOŚP w Drobinie – poinformowała o wynikach finału tegorocznej Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Drobinie. Pani Marta złożyła podziękowanie za wsparcie i zaangażowanie Panu Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin, Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Drobinie, dyrekcji i Zespołowi Szkół w Łęgu Probostwie, Zespołowi Szkół w Drobinie, Szkole Podstawowej w Rogotwórsku, Miejsko-Gminnemu Przedszkolu w Drobinie, Społecznemu Towarzystwu Oświatowemu Raciążu, LO w Drobinie oraz darczyńcom, sponsorom i wolontariuszom.

Do punktu 6-go obrad:

Interpelacje radnych

Przewodniczący obrad – prosił radnych o zgłaszanie interpelacji do Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.

Radny Ireneusz Makomaski–zgłosił następujące sprawy:
1) problem z dojazdem do posesji p. Stanisława Fronczka z Kozłowa;
2) dolanie asfaltu do drogi 60 w Kozłowie ok. 300 m;
3) remont drogi od Kozłowa do Łęga.

Radna Barbara Jankowska – podziękowała Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin za przybycie do Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów koło nr 7 na dzień Babci i Dziadka, za odśnieżanie na osiedlu Zacisze w Drobinie.
Radna w dalszym ciągu czeka na informację w sprawie chodnika do Zakładów Mięsnych Olewnik w Świerczynku. Radna oczekuję na informację, czy ten chodnik będzie, czy cokolwiek robi się w tym kierunku. Radna prosiła, aby p. Burmistrz wziął pod uwagę modernizację dróg na osiedlu Zacisze. Radna zgłosiła również prośbę mieszkańców ul. Spółdzielczej o założenie 2 szt. lamp oświetleniowych. Radna apelowała, aby zadanie to znalazło się w planach inwestycyjnych na rok następny.

Radny Marek Kacprzak – zapytał:
1) skąd taka kwota 531,92 zł za śmieci. Radny nadmienił, że wcześniej podana była kwota za okres 3-letni. Radny zapytał, czy to znaczy, że kwota ta została podzielona przez 3;
2) Czy jest już wiadomo, gdzie będzie punkt selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Drobin.

Radny Krzysztof Mielczarek – zgłosił brak kompletu dokumentów w związku z rozprawą w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym w Warszawie w sprawie Chudzyna. „Dlaczego nie wszystko zostało wysłane? Rozprawa została odroczona”.
Przewodniczący obrad – złożył zapytanie odnośnie etatów w spółce Remondis w związku z przegranym przetargiem na śmieci. Czy etaty będą likwidowane, czy ten san będzie utrzymany?

Radna Mirosława Krajewska–podziękowała za otrzymaną odpowiedź na interpelację, która została przesłana emailem. Radna podkreśliła, że interpelację składała 31 grudnia 2015 r., a odpowiedź otrzymała 12.02.2016 r.  w ciągu  43 dni, gdzie w statucie Miasta i Gminy widnieje zapis, że termin odpowiedzi na interpelację wynosi 30 dni. Radna podziękowała Burmistrzowi za wyczerpującą odpowiedź na pismo Klubu Radnych Lepsza Gmina i w związku z tym zapytała: „jeśli wojewoda uchyli lub unieważni Panu to zarządzenie, to co wtedy będzie? Kto pokryje koszty, bo na pewno koszty będą? Radna zapytała również, czy w tym roku będzie oznakowanie ulic w Drobinie, chodzi o tabliczki na budynkach.

Wiceprzewodnicząca Agnieszka Bucior – prosi o wyjaśnienie przyczyny nieumieszczenia do dnia dzisiejszego nagrania z sesji nadzwyczajnej ostatniej. „Dlaczego nie ma tego na stronie Miasta i Gminy Drobin”.

Do punktu 7-go obrad:
Wnioski i zapytania uczestników sesji

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad. Prosił uczestników sesji o przedstawianie się celem poprawnego zapisania w protokole.

Pani Bożena Woźniak nauczyciel Zespołu Szkół w Drobinie – złożyła 3 zapytania w związku z informacją o odwołaniu z dniem 27 lutego 2016 r. w trybie dyscyplinarnym ze stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół w Drobinie po czym z początkiem lutego 2016 r. p. Burmistrz powierzył pełnienie obowiązków Dyrektora Szkoły Panu Bogdanowi Banaszczakowi w dniu 02 lutego 2016 r. Pani Woźniak zadała następujące pytania:
1) Jaki był udział organu prowadzącego Zespół Szkół w Drobinie „w procedurze” przejęcia szkoły przez p. Bogdana Banaszczaka?
2) „Dlaczego jest kluczowa data 02 lutego, a może dlatego, że Zarządzenie w sprawie powierzenia obowiązków wydał Pan 2 lutego i już 2 lutego p. Bogdan Banaszczak z udziałem p. intendentki szkoły, pana konserwatora i p. sekretarz szkoły oraz 2 czy 3 nauczycielami, których podpisy są na plombach założonych na drzwiach pokoi, w których znajdowała się dokumentacja szkolna oraz wiele moich prywatnych rzeczy?”. Pani Woźniak poparła swoją wypowiedź przykładami. Mówczyni poinformowała o teczce, która znajdowała się w jednym z pokoi, a w której znajdowały się dokumenty dotyczące nadużycia finansowego przez Prezesa Pawła Rogulskiego (pan Prezes Rogulski ponad rok pobierał pensję w pełnym wymiarze świadcząc pracę w połowie wymiaru, a w połowie wymiaru będąc nielegalnie oddelegowany do pracy w Związku Nauczycielstwa Polskiego). 
3) Na mocy jakiego dokumentu (kiedy i przez kogo wydanego) p. Woźniak otrzymała zmniejszoną pensję za m-c luty 2016 r.
4) Kiedy p. Woźniak może się spodziewać przydziału stałych obowiązków jako nauczyciel?
 „Nie przyjmuje do wiadomości, że nie ma dla mnie godzin”.

Pan Leszek Sieradzki sołtys sołectwa Łęg Probostwo – zapytał, kiedy będzie robiona droga na osiedlu w Łęgu Probostwie.

Pan Piotr Turbaczewski OSP w Łęgu Probostwie – złożył zapytanie odnośnie zabezpieczenia środków na zakup samochodu strażackiego dla OSP Łęg Probostwo. W związku z tym zadał pytanie: kiedy rusza projekt o pozyskanie środków zewnętrznych na zakup samochodu strażackiego? Czy będzie zakup samochodu dla jednostki w Łęgu? Skąd będą środki na zakup tego samochodu w przypadku kiedy obecnie zabezpieczone środki przejdą na zakup samochodu OSP w Drobina?

Pani Ewa Chojnowska sołtys sołectwa Chudzyno–prosiła o wyrównanie drogi Chudzyno – Krajkowo i kolonia Chudzyno.

Pan Błażej Staniszewski sołtys sołectwa Kuchary – zwrócił się z pytaniem do Pana Wielec Krzysztofa w sprawie drogi powiatowej w kierunku Koziebród (obietnice przedwyborcze). Sołtys apelował również o uwzględnienie do remontu drogi Kuchary – Nowa Wieś, którą jeździe autobus szkolny.

Do punktu 8-go obrad:

Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje i zapytania radnych i uczestników sesji

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj – udzielił odpowiedzi na interpelacje radnych i zapytania uczestników sesji posiłkując się pracownikami Urzędu ora dyrektorami jednostek organizacyjnych miasta i gminy Drobin.

na interpelację radnego Ireneusza Makomaskiego:

- droga do pana Fronczka w Kozłowie
odpowiedzi udzieliła P. Elżbieta Grączeska Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych. Pani Kierownik poinformowała, że postaramy się w tym roku, jak najszybciej  dokończyć dzieła i usprawnić dojazd do nieruchomości”.
- skrzyżowanie dróg w Kozłowie z drogą nr 60
odpowiedzi udzieliła P. Elżbieta Grączeska: „Pan projektant pracuje nad kosztorys i zobaczymy jakie będą koszty. Mam nadzieję, że w tym roku również się uda zrealizować”. Pani Kierownik podkreśliła, ze po wykonaniu kosztorysu dopiero zostanie podjęta decyzja.
- droga z Kozłowa do Łęga
Odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG Drobin podkreślając, że zdaje sobie sprawę, że ta droga coraz bardziej podupada. Na chwilę obecną brak możliwości finansowych, aby tego typu projekt zmieścić w budżecie na rok bieżący, ale bieżące naprawy na tej drodze będą wykonywane.

na interpelację radnej Barbary Jankowskiej:

- osiedle Zacisze
odpowiedzi udzieliła Pani Elżbieta Grączeska Kierownik Referatu Planowania, Inwestycji i Zamówień Publicznych twierdząc, że na bieżąco jest monitorowany stan dróg w mieście i gminie Drobin. „Rozważymy możliwości usprawnienia przejazdu. Nasze możliwości finansowe jak Państwo wiecie też są ograniczone. Postaramy się, coś tam zadziałać, żeby przejazd był dobry”.
- chodnik w kierunku Zakładów Mięsnych „Olewnik”  
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Drobin informując, że jeszcze nie podjęto żadnych czynności w tym kierunku, ze względu, że rok ubiegły był trudnym rokiem jeżeli chodzi o „spięcie budżetu” i o czym radni również byli informowani. „ W tym roku postaramy się wstępne elementy tutaj zrealizować, czyli takie podejście ewentualnego projektowania kosztorysu. Zdaję sobie sprawę, że duża grupa osób zatrudnionych w tym zakładzie na co dzień korzysta  z tej drogi”.




- lampy na ul. Padlewskiego
Odpowiedzi na to pytanie udzielił Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – podkreślił, że zostaną sprawdzone możliwości techniczne zamontowania tych lamp i po wstępnych oględzinach zostanie podęta decyzja odnośnie montażu.

na interpelację radnego Marka Kacprzaka:

- odnośnie śmieci 
odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Drobin informując, że EKOMAZ wygrał przetarg na 3 lata w kwocie 2.722.410 zł. Burmistrz sprostował swoja poprzednią wypowiedź, informując, że dzieląc podaną kwotę przez 3 daje kwotę 907.470 zł, a nie 930 tys. jak podał wcześniej. Przeprosił za pomyłkę. Pan Burmistrz poinformował, że Remondis złożył ofertę na kwotę 3.478.204,80 zł.
- punkt selektywny zbiórki odpadów
Odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG Drobin informując, że jest takie zamierzenie Związku Gmin i to zadanie ZGRP chce realizować ze wsparciem zewnętrznym, ponieważ na realizacje tzw. PSZOKÓW można uzyskać zewnętrzne dofinansowanie. Burmistrz będzie zabiegał, aby ZGRP w pierwszej kolejności taki PSZOK zorganizował na terenie naszej gminy. Temat będzie omawiany na najbliższym posiedzeniu komisji. 
Radny Marek Kacprzak  zapytał, jaki był ustawowy termin zorganizowania PSZOKÓW? Czy Związek Gmin bierze pod uwagę terminy ustawowe?
Burmistrz Miasta i Gminy – poinformował, że musiałby sprawdzić ta informację ponieważ nie pamięta w tej chwili. Odpowiedzi udzieli na piśmie.
Radny Marek Kacprzak – podkreślił, że wystarczy udzielenie odpowiedzi przy najbliższej okazji.

na interpelację radnego Krzysztofa Mielczarka:

- rozprawa Chudzyno, brak kompletu dokumentów
odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG Drobin – twierdząc „Panie radny dużo zgryźliwości w Pana głosie tutaj słyszę, w tym temacie, że czegoś nie dopełniliśmy. Jako organ przekazałem tę sprawę, do dokończenia, do prowadzenia p. mecenasowi Marcinowi Przychodzkiemu, który nie sfinalizował mi żadnych braków w dokumentacji. Poza tym jest to suwerenna decyzja sądu, o co zapyta, co mu będzie do rozpatrzenia sprawy potrzebne”. Brak oficjalnego pisma, które by wskazywało na jakiekolwiek braki dokumentacji.
na interpelację Przewodniczącego Rady Miejskiej Marcina Fronczak:

- co z etatami w Remondisie
odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG Drobin –podkreślił, że nikt pracy nie stracił i nie straci. 

na interpelację radnej Mirosławy Krajewskiej:

- uchylenie zarządzenia w sprawie odwołania Pani Bożeny Woźniak z funkcji dyrektora Zespołu Szkół w Drobinie
odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG Drobin –podkreślił, że jest za wcześnie aby spekulować. Materiał przekazany p. Wojewodzie obrazuje całość sytuacji jaka w tej jednostce panuje i p. Wojewoda podejdzie do tej sprawy rozsądnie i rozsądnie ja oceni. Burmistrz jest dobrej myśli, że to zarządzenie nie zostanie uchylone.
- oznakowanie ulic w Drobinie
Odpowiedzi udzielił Kierownik Krzysztof  Wielec informując, że do zadań własnych gminy należy wykonanie i zamocowanie takiej tabliczki. Natomiast jeżeli chodzi o numerację  należy to do zadań 

właścicieli nieruchomości. Pan Wielec zobowiązał się do wstępnego rozeznania możliwości finansowych i ewentualne wykonanie tego zadania.
Radna Krajewska podkreśliła, że chodziło o oznakowanie ulic, które wychodzą z centrum i w centrum Drobina „Bo tylko ludzie błądzą”.
Burmistrz MiG Drobin prosił radną Mirosławę Krajewską o dokładne sprecyzowanie na piśmie swojej prośby.
- udzielenie odpowiedzi na interpelację z 31.12.2015 r.
odpowiedzi udzielił Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Piotr Jarzębowski –przyznał, że odpowiedź na interpelację została faktycznie przekazana później niż to przewidują przepisy statutu Miasta i Gminy. Pan Sekretarz podkreślił, że sesja 31 grudnia 2015 r. była bardzo złożona i bardzo długa i interpelacji i zapytań było dużo. Pan Sekretarz poinformował, że zdarzają się problemy interpretacyjne i dlatego prosiłby, aby interpelacje radnych odpowiadane na piśmie były składane również na piśmie. Ma również nadzieję, że odpowiedź na interpelację była wyczerpująca, satysfakcjonująca i w pełni wyjaśnia te zagadnienia, które były przedmiotem zapytania.

na interpelację Wiceprzewodniczącej Agnieszki Bucior:

- brak publikacji na stronie internetowej nagrania z XVII sesji Rady Miejskiej 
odpowiedzi udzielił Sekretarz Miasta i Gminy Drobin informując, że była to sesja nadzwyczajna i dotyczyła gospodarki niskoemisyjnej i już jest zamieszczona na stronie internetowej.

na zapytania Pani Bożeny Woźniak nauczyciela  Zespołu Szkół w Drobinie:

na pytanie 1 odpowiedzi udzielił p. Bogdan Banaszczak p.o. Dyrektora Zespołu Szkół w Drobinie – wyjaśnił, że p. Bożena Woźniak z funkcji dyrektora szkoły została odwołana dnia 27 stycznia br. i jeszcze przez 3 dni (czwartek, piątek i poniedziałek) urzędowała jeszcze w gabinecie. Następnie otrzymała informację od Kierownika Oświaty, że zgodnie z wydanym zarządzeniem Burmistrza powinna opuścić gabinet przekazując dokumenty, klucze, hasła i inne rzeczy niezbędne do funkcjonowania szkoły. W dniu 01 lutego br. w sali narad Urzędu Miasta i Gminy odbyło się posiedzenie rady pedagogicznej zwołane przez Burmistrza MiG Drobin celem zadania pytania, kto podejmie się zadania poprowadzenia dalej szkoły. Nikt z rady pedagogicznej nie wyraził takiej woli i na zapytanie, kogo nauczyciele widzą na tym stanowisku wskazano osobę p. Banaszczaka, który wyraził zgodę. Na 37 osób głosujących, oddano 37 głosów na osobę p. Banaszczaka. A następnie 02 lutego br. oficjalnie powierzono stanowisko p.o. Dyrektora Zespołu Szkół w Drobinie. Pan Banaszczak wyjaśnił po kolei całe zdarzenie związane z przejęciem obowiązków Dyrektora Zespołu szkół w Drobinie.

- zmniejszona pensja za m-c luty 2016 r.
odpowiedzi udzielił Kierownik Oświaty p. Roman Żuk informując, że zmniejszenie dotyczy dodatku funkcyjnego zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej w Drobinie z 2009 r. w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania dodatków dla nauczycieli. Pan Kierownik odczytał § 15 ust. 2 regulaminu, który mówi, że dodatek funkcyjny nie przysługuje, jeżeli nastąpiło m.in. odwołanie ze stanowiska Dyrektora. W związku z czym od lutego taki dodatek p. Woźniak nie przysługuje zgodnie z uchwałą.

na zapytanie sołtysa sołectwa Łęg Probostwo Leszka Sieradzkiego:

droga na osiedlu w Łęgu Probostwie
odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Drobin –informując, że przed budową drogi na osiedlu należało by się zastanowić nad zbiorową utylizacja odprowadzania ścieków. „Najpierw sensowne było by skanalizowanie tego osiedla, a dopiero budowa drogi”. Pan Burmistrz podkreślił, że miesiącu marcu będzie przygotowane przez projektanta wstępne założenie, co do kosztów postawienia większej przydomowej oczyszczalni ścieków, która obsłużyłaby to osiedle. 

Na zapytanie p. Piotra Turbaczewskiego z  OSP w Łęgu Probostwie:

- przeniesienie środków z OSP Łęg P.  na zakup samochodu dla OSP Drobin
odpowiedzi udzielił p. Kierownik Krzysztof Wielec informując, że kwota ok. 200 tys. zł jest zaplanowana w budżecie gminy dla OSP Łęg P. z przeznaczeniem na zakup samochodu strażackiego dla OSP w Drobinie. Decyzja taka jest konieczna ponieważ OSP Drobin należy do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego i jednostka ta posiada dużo większe możliwości chociażby dlatego, że należy to Krajowego Systemu i pozyskania środków zewnętrznych z Urzędu Wojewódzkiego, Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, z Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, czy Zarządu Głównego OSP gdzie jest warunek, że muszą być zabezpieczone środki własne gminy. Pan Kierownik podkreślił, że w przypadku jednostki OSP w Łęgu, która nie jest w tym systemie pozyskanie takich środków jest dużo trudniejsze, a nawet mniej możliwe. „Będziemy się również starać o pozyskanie dla Łęga środków z Regionalnego Programu Operacyjnego. Wnioski z tego programu składamy w miesiącu kwiecień i maj. Rozpatrzenie miesiąc wrzesień. […] Prosimy o chwilę cierpliwości. […] Przesunięcie środków na tej sesji jest konieczne”.

na zapytanie sołtys sołectwa Chudzyno p. Ewy Chojnowskiej:

- wyrównanie drogi Chudzyno – Krajkowo i kolonia Chudzyno
Odpowiedzi udzieliła Kierownik Referatu Elżbieta Anna Grączeskainformując „monitorujemy, wiemy, co się dzieje w tej chwili  na drogach.[..] Jesteśmy po ogłoszonym przetargu na kruszywo. Wpłynęło 9 ofert, komisja oceni oferty. Po przetargu będziemy mogli realizować dostawy tłucznia. Na drogę Chudzyno – Krajkowo złożyliśmy wniosek o dofinansowanie projektu tj. 2018 r. Będziemy podejmować działania doraźne”.

na zapytanie sołtysa sołectwa Kuchary p. Błażeja Staniszewskiego:

- droga powiatowa w kierunku Koziebród
odpowiedzi udzielił p. Kierownik Krzysztof Wielec informując, że droga powiatowa w kierunku Koziebród jest brana pod uwagę celem wykonania remontu, ale są inne drogi powiatowe w gorszym stanie, które wymagają natychmiastowego remontu. Pan Kierownik na posiedzeniu Zarządu Powiatu postara się poruszyć sprawę remontu tej drogi. „Na dzień dzisiejszy ta droga nie jest przewidziana do generalnego remontu, natomiast przewidywana jest do drobnych napraw np. załatanie dziur. Jeżeli chodzi o moja sugestie przedwyborczą. Na pewno nie było takich sugestii, że ja tam na pewno planowałem remonty”.

Do punktu 9-go ppkt 1 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025

Przewodniczący obrad – odczytał treść projektu uchwały informując jednocześnie, że nie było żadnych zmian od posiedzenia komisji do dnia dzisiejszego. Prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie za podjęciem uchwały.

Głosowanie
za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025

„za” – 9 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 4 radnych
na 13 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Zajączkowski. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr XVIII/147/2016 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025 została podjęta i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Do punktu 9-go ppkt 2 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016 
Nr XVI/ 130/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 roku

Przewodniczący obrad – odczytał treść projektu uchwały i prosił radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag do projektu uchwały.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała dlaczego nie uzyskano dofinansowania na drogę w Kucharach, jakie są losy tej drogi?

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin–wyjaśnił, że nie uzyskaliśmy dofinansowania z tzw. schetynówek mimo poprawienia projektu. Wniosek znalazł się na 45 pozycji. 22 wnioski będą realizowane . Zyskaliśmy 20 punktów, a zaważyły 4 i dlatego należy zdjąć to finansowanie i zaktualizować budżet.  Został złożony kolejny wniosek, żeby wzmocnić środki gminne na budowę tej drogi, żeby w 2016 r. ok. 700 m tej drogi powstało.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie
za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016
Nr XVI/ 130/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 roku


„za” 10 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 4 radnych
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr XVIII/148/2016 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016
Nr XVI/ 130/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 roku została podjęta i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.



Do punktu 9-go ppkt 3 obrad:

UchwałaRady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr 253/XLVII/10 
Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 26 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za pierwsze półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury

Przewodniczący obrad – odczytał treść projektu uchwały i prosił radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie
za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr 253/XLVII/10 
Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 26 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za pierwsze półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury


„za” – 14 radnych
„przeciw” -0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr XVIII/149/2016 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr 253/XLVII/10 
Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 26 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za pierwsze półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Do punktu 9-go ppkt 4 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność sołtysa sołectwa Kozłowo

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad i prosił o zgłaszanie uwag do przedstawionego projektu uchwały. Następnie złożył wniosek formalny o zmianę redakcyjną polegającą wykreśleniu słów: „z późniejszymi zmianami”, w kodeksie postepowania administracyjnego.
Wniosek formalny poddał pod głosowanie.

Głosowanie za wnioskiem formalnym Przewodniczącego Rady Miejskiej w Drobinie

„za” – 13 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 1 radny
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej został przyjęty.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie za podjęciem uchwały po dokonanej zmianie.

Głosowanie
za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność sołtysa sołectwa Kozłowo

„za” – 13 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 1 radny
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Uchwała Nr XVIII/150/2016Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność sołtysa sołectwa Kozłowo została podjęta i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy ta zmiana musiała być głosowana ponieważ miała być przyjęta jako autopoprawka.

Przewodniczący obrad – „zmiana jest jak autopoprawka, jest zmiana treści i to że zostało przegłosowane jest bardziej w porządku niż w przypadku jeżeli nie byłoby głosowania”.  

Do punktu 9-go ppkt 5 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad i prosił p. Sławomira Wiśniewskiego o zabranie głosu jako współtwórcę projektu Statutu wraz z Fundacją Zaczyn.

Pan Sławomir Wiśniewski  - sprostował, że nie jest już dyrektorem Fundacji Projektu, który zakończył się 31 grudnia 2015 r. i został rozliczony. Obecnie pełni funkcję Wiceprezesa Zarządu Stowarzyszenia Nasz Drobin. Podkreślił, że martwi się, kiedy widzi pewne zahamowania w rozwoju w zmianach i to, co zostało ustalone na dzień dzisiejszy w statucie z tym, co było wcześniej zapisane. Pan Wiceprezes opowiedział o zorganizowaniu spotkań z 5 organizacjami, stowarzyszeniami oraz o spotkaniu, które odbyło się na początku lutego tylko z 3 organizacjami (z 2 kołami emeryckimi z Drobina i Łęga i z ZNP) eliminując tym samym 2 organizacje. Pan Wiceprezes uważa, to za złą decyzję z uwagi na to, że są to dwie organizacje najbardziej aktywnie działające. Po krótce p. Wiśniewski opowiedział o tych dwóch organizacjach i poprosił Burmistrza o chwile refleksji nad znaczeniem tych organizacji, o ich roli.

Przewodniczący obrad - poinformował, że jednym z powodów wyeliminowania tych 2 organizacji było to, że są w nich osoby w wieku 20-30 lat, które tchnęły nowe życie. „My  nie powołujemy rady stowarzyszeń, tylko Radę Seniorów. Głównym argumentem były te organizacje, które są stricte senioralne”. Pan Przewodniczący podkreślił, że brak p. Wiśniewskiemu obiektywizmu ponieważ jest Wiceprezesem tego stowarzyszenia, które w jego oczach jest aktywne, ale na terenie miasta i gminy Drobin działają stowarzyszenia, które są również bardzo aktywne i należy im również dać szansę. Pan Przewodniczący przypomniał, że członkami Stowarzyszenia Nasz Drobin są te same osoby, co reprezentują  Związek Emerytów i Rencistów w Drobinie i będą miały możliwość wykazania się w Radzie Seniorów. Zapytał Pana Wiśniewskiego, w ilu gminach rady podjęły taką uchwałę w sprawie rad senioralnych w formie niezmienionej podkreślając jednocześnie, że projekt przedłożonego Statutu miał wady prawne, które należało wyeliminować ponieważ istnieje prawdopodobieństwo, że zostały by zauważone przez Wojewodę i uchwała zostałaby uchylona. „Uważam, że udało nam się wypracować dobry kompromis, który da miejsce do aktywności innym osobom”.
Pan Przemysław Wiśniewski Fundacja Zaczyn w Warszawie –poinformował, że reprezentuje Fundację Zaczyn, fundację warszawską, która działa od tego roku międzynarodowo. Jest autorem projektu budowania rad seniorów i w kilku słowach opowiedział o klimacie konsultacji społecznych, które były realizowane w Drobinie na temat rad seniorów.

Przewodniczący obrad – po raz kolejny podkreślił, że  stowarzyszenia, które nie weszły w skład Rady Seniorów nie są organizacjami senioralnymi. Natomiast jak są aktywne i w jaki sposób funkcjonują pozostawia to stowarzyszeniom. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – przypomniał, że na kongresie stowarzyszeń był obecny Sekretarz Miasta i Gminy Drobin, który był niezauważony.

Radna Barbara Jankowska – ustosunkowała się do wypowiedzi p. Burmistrza i stwierdziła, że był zauważony, ale nie było informacji, że jest w zastępstwie za p. Burmistrza.

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin –cieszy się z tego, że został dostrzeżony i przypomniał formułę całego spotkania. „W trakcie spotkania reprezentując organ wykonawczy, czyli p. Burmistrza Miasta i Gminy Drobin nie było informacji o tym, że Państwo chcecie przekazać projekt dokumentu, o którym jest mowa”. 

P. Sławomir Wiśniewski  Wiceprezes Zarządu Stowarzyszenia Nasz Drobin – prosił Burmistrza o rozważenie tej sprawy jeszcze raz.

Radny Krzysztof Mielczarek – złożył wniosek formalny, aby projekt uchwały w sprawie powołania Rady Seniorów wrócił ponownie na posiedzenie komisji wspólnych.

Przewodniczący obrad – poddał wniosek radnego Mielczarka pod głosowanie.

Głosowanie
za wnioskiem formalnym radnego Mielczarka

„za” 4 radnych
„przeciw” – 6 radnych
„wstrzymuje się” – 3 radnych
Na 13 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Maciej Wiśniewski. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 
Wniosek radnego Krzysztofa Mielczarka został odrzucony.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – ustosunkował się do wypowiedzi Pana Przemysława Wiśniewskiego i Sławomira Wiśniewskiego. Podkreślił, że projekt statutu w sprawie utworzenia Rady Seniorów był procedowany, ale to Rada Miejska uchwała statut. Pan Burmistrz wspiera wszystkie działania stowarzyszeń działających na terenie naszej gminy oraz ma przeświadczenie, że poprzez organizacje można więcej zrobić.  

Przewodniczący obrad – poddał projekt uchwały pod głosowanie.






Głosowanie
za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu

„za” - 8 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 5 radnych
na 13 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Maciej Wiśniewski. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr XVIII/151/2016 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów w Drobinie i nadania jej Statutu została podjęta i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Do punktu 9-go ppkt 6 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/134/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie nadania Szkole Podstawowej 
w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego

Przewodniczący obrad – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/134/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie nadania Szkole Podstawowej w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego. Prosił radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie
za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/134/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie nadania Szkole Podstawowej
w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego

„za” - 13 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 13 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Maciej Wiśniewski. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr XVIII/152/2016 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/134/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie nadania Szkole Podstawowej w Rogotwórsku imienia profesora Stanisława Marzyńskiego została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.





Do punktu 9-go ppkt 7 obrad:

Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych


Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem obrad. Prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do przedstawionego projektu. 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad  poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie
za podjęciem uchwały w sprawie  przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych

„za” - 13 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 13 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Maciej Wiśniewski. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr XVIII/153/2016 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Do punktu 10 –go obrad:

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2015 na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad informując, że sprawozdanie było przedstawione na posiedzeniu wspólnym komisji. Prosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do sprawozdania.

Uwag nie zgłoszono.

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w roku 2015 na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Miasto i Gminę Drobin zostało przyjęte bez uwag przez radnych Rady Miejskiej w Drobinie i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Do punktu 11-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

[bookmark: _GoBack]
Pani Bożena Woźniak nauczyciel Zespołu Szkół w Drobinie – odniosła się do odpowiedzi Burmistrza Miasta i Gminy Drobin oraz Dyrektora Bogdana Banaszczaka  na pytania zadane w pkt 7 dzisiejszych obrad, a mianowicie m.in. przejęcia dokumentacji, majątku Zespołu Szkół przez p. Dyrektora Banaszczaka. Pani Woźniak miała zastrzeżenia i odniosła się do wypowiedzi, że jeszcze przez 3 dni urzędowała w swoim gabinecie jako dyrektor pomimo tego, że p. Kierownik wydał dyspozycję, że tego nie może robić. Poinformowała również o rozmowie, która odbyła się w dniu 02 lutego br.  z Burmistrzem Miasta i Gminy Drobin gdzie nie było mowy jak będzie przebiegało przekazanie majątku szkoły, a w dniu dzisiejszym dowiedziała się, że szafki w gabinecie dyrektora szkoły zostały już otwarte. Pani Woźniak zapytała, jak można przekazywać dokumentację, bez osoby, która ją bezpośrednio tworzyła i bez obecności organu prowadzącego. Zadała pytanie dlaczego na plombach drzwi w Zespole Szkół widnieje pieczęć Urzędu Miasta i Gminy Drobin, gdzie nikogo z Urzędu MiG nie było? „Ktoś powierzył pieczęć p. Banaszczakowi”. Pani Bożena Woźniak poruszyła sprawę nie wyrażenia przez p. Wicedyrektor Szymańską przejęcia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół do końca roku szkolnego, co skutkuje tym, że powierzenie obowiązków p. Banaszczakowi odbyło się z ewidentnym naruszeniem prawa i przytoczyła przepis z ustawy o systemie oświaty. Poruszyła sprawę  koncertu Jarubasa „nie wolno wciągać orkiestry, dzieci w sprawy polityczne”. Poruszyła również sprawę „że dla orkiestry zabrakło miejsca w szkole, tak jak i dla kółka muzycznego”.Na zakończenie swojej wypowiedzi p. Woźniak podkreśliła, że nie pozwoli, aby z niej robiono przestępczynię i przypisywano jej rzeczy, których nie zrobiła.

Pani Ewa Szymańska Radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego – w związku z wypowiedzią p. Woźniak zadała Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin pytanie: „Czy prawdą jest, że w połowie grudnia zwołał zebranie na terenie szkoły Rady Pedagogicznej pod nieobecność pani dyrektor, a pod obecność p. wicedyrektor i pan przewodniczył temu zebraniu. Czy zgodnie z prawem pan to zrobił i podpisuje się pan pod protokołem przewodniczenia na tym zebraniu? Czy pan ma wiedzę panie Burmistrzu, że są dwa protokoły z tego spotkania. Drugi protokół mówi o tym, że pan się nie podpisuje pod przewodnictwem. Ten pierwszy gdzieś znika, a pojawia się ten drugi i już przewodniczy pani wicedyrektor Szymańska? Teraz chciałabym się dowiedzieć, czy ma pan wiedzę taką, czy panu można przewodniczyć, czy panu wolno zwoływać zebranie na terenie szkoły i wolno panu przewodniczyć w tym zebraniu bo ja mam wiedzę taką, że nie”. Pani radna podkreśliła, że tępo wypowiedzenia pracy pani dyrektor jest bardzo szybkie. „Sprawa jest u Wojewody, pochylają się nad tym prawnicy. To nie jest wcale łatwa sprawa i pani dyrektor będzie na pewno bronić swojego honoru”. Pani Radna zapytała, czy otrzyma odpowiedź od p. Burmistrza na zadane pytania.

Przewodniczący obrad – zapytał, czy traktujemy to jako interpelację, czy jako pytanie retoryczne odnośnie zapytań do Burmistrza.

Pani Ewa Szymańska Radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego – prosiła o udzielenie odpowiedzi w dniu dzisiejszym.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – cieszy się, że pani Radna Szymańska  jest  na dzisiejszej sesji, ale zauważył, że lubi wchodzić w sprawy konfliktowe nie znając racji z dwóch stron. Podziękował pani Bożenie Woźniak za wypowiedź za monolog, który obrazuje Jej osobę i współpracę z Nią. Potwierdził, że pani wicedyrektor odmówiła objęcia obowiązków p.o. dyrektora Zespołu Szkół. Przypomniał słowa p. Woźniak, które padły w jego gabinecie, że kontrakt pani wicedyrektor Szymańskiej zakończył się z chwilą odwołania p. Woźniak z funkcji dyrektora. ”Nie mając akt osobowych p. Szymańskiej ciężko to było stwierdzić. Jak się później szczęśliwie okazało, akta p. Szymańskiej i p. Taflińskiego znajdowały się w szafce, do której dziwnym zbiegiem okoliczności nie chciała pani oddać kluczy przez co musieliśmy się posunąć do metod brutalnych. […] Brakowało nam akt. Deklaruje pani dobrą wolę, ale tej dobrej woli nie widać. […] Nie odpowiada pani na telefony, na pisma tylko stawia pani warunki”. Pan Burmistrz wyjaśnił dlaczego w Zespole Szkół nastąpiła zmiana kodów dostępowych. Burmistrz Miasta i Gminy Drobin zadał pytanie p. Woźniak „czego pani się bała lub czego pani szukała obciążając szkołę fakturą za ekspertyzę porównawczą pisma, za usługi grafologa?”.


Pani Bożena Woźniak – zapytała, czy ta faktura została zrealizowana, zapłacona. Faktura nie została złożona w Urzędzie Miasta i Gminy.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, ż w żadnym wypadku faktura taka nie została by zapłacona ze środków publicznych. Następnie p. Burmistrz zwrócił się do Pani Radnej Sejmiku zapewniając, że nic złego nie grozi Jej w Drobinie, że może czuć się bezpiecznie. Burmistrz odpowiedział Pani Radnej na zadane pytania, ale upewniając się odpowiedzi udzieli również na piśmie. Po raz pierwszy słyszy, że są dwa protokoły. Protokoły rady Pedagogicznej nie są przekazywane do Urzędu. Natomiast, co do spotkania, było ono efektem wcześniejszego spotkania na prośbę nauczycieli, w Urzędzie Miasta i Gminy gdzie usłyszał dużo goryczy ze strony nauczycieli. Odwołał się do ustawy o systemie oświaty, że widnieje zapis mówiący że organ prowadzący może zwołać posiedzenie Rady Pedagogicznej na terenie szkoły.   Do pytań zadanych przez panią radną, p. Burmistrz odniesie się na piśmie.

Pani Bożena Woźniak – podkreśliła, że do szkoły wpłynęło pismo „zwołuję” z podaną datą, godziną bez podania porządku zebrania. Podkreśliła, że w ustawie o systemie oświaty jest taki zapis, ale organ prowadzący może być tylko inicjatorem zwołania takiego zebrania występując z wnioskiem do dyrektora szkoły lub  wicedyrektora o zwołanie takiego zebrania. 

Radna Mirosława Krajewska–doprecyzowała swoją interpelację odnośnie oznakowania ulic w centrum Drobina: Czy w tym roku będzie oznakowanie ulic w Drobinie? Czy w tym roku zostaną oznakowane ulice? 

Pan Krzysztof Wielec – musi skonsultować to z p. Burmistrzem ponieważ są to wydatki finansowe i na następnej sesji udzieli odpowiedzi na to pytanie. 

Radny Mariusz Lewicki – zwrócił się z prośbą o dołączanie skanu dokumentów, odnośnie przychodzącej korespondencji do biura rady.

Radny Marek Kacprzak – prosił Burmistrza, aby przedstawiał sprawozdanie z własnej działalności, a nie z działalności jednostek organizacyjnych, które winni przedstawiać  dyrektorzy tych  jednostek.
Radny poinformował, że 01 marca br. o godz. 12.00 w Łęgu odbędą się uroczystości związane z obchodami pamięci żołnierzy wyklętych. Uroczystości w Łęgu objął patronatem narodowym Pan Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Andrzej Duda. Wszystkich serdecznie zachęca  do udziału we Mszy Św. we wtorek o godz. 12.00. Zostaną złożone kwiaty przed tablicą. 
Z informacji uzyskanej od p. Banaszczaka wie, że p. Burmistrz ma zapewnić udział pocztów sztandarowych.

Pani Ewa Szymańska Radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego – wspomniała o nakręconym filmiku z Jej udziałem, który został spreparowany i rzucony do sieci na serwery rosyjskie.

Pan Jerzy Kopciński – poinformował, że on jest autorem filmu, o którym wspomniała radna oraz wypowiedział swoje zdanie na temat kolegów, towarzyszy partyjnych Burmistrza z Polskiego Stronnictwa Ludowego.

Radny Mariusz Lewicki – odniósł się do filmiku, o którym mowa i do wypowiedzi radnej.

Pani Ewa Szymańska Radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego – zobowiązała się przesłać oryginalny film radnym i panu Burmistrzowi.


Przewodniczący obrad – zapoznał radnych z następującymi dokumentami:
1) z Uchwałą Nr Pł.78.2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 03 lutego 2016 r. w sprawie wydania opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu;

2) z Uchwałą Nr 3.45.2016 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 02 lutego 2016 r. w sprawie orzeczenia nieważności w części Uchwały Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025.
Powyższe uchwały znajdują się w aktach sprawy w biurze Rady Miejskiej.

Przewodniczący obrad zakończył obrady oraz poinformował radnych, że korespondencja jest dostępna do wglądu w biurze rady.

Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy uchwały RIO będą publikowane na BIP-ie.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odpowiedział, że Przewodniczący Rady poinformował, że będą dostępne w biurze rady.

Radny Marek Kacprzak– stwierdził, że bardzo uważnie śledził to, co czytał p. przewodniczący i prosił, aby przewodniczący uczył swoich kolegów, żeby  poświęcili mu więcej uwagi.


Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady wypowiadając sowa „Zamykam obrady XVIII sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

							



Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie

								Marcin  Fronczak
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