OR.0012.10.2019

PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 14 marca 2019 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 11.30 – 12.24.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- 4 członków komisji na ustalony skład 4 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński;
- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej Benedykt Olendrzyński;
- Prezes Spółki SIM Hubert Luśniewski;
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz Andrzej Samoraj; Sekretarz Piotr Jarzębowski, Kierownik Referatu GK Krzysztof Wielec;
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektu Uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Drobin na rok 2019” pod obrady VI sesji Rady Miejskiej w Drobinie. 
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej Ryszard  Kanigowski

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Komisji -  przywitał zebranych, przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku. 
Brak uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Projekt Uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Drobin na rok 2019”

Przewodniczący posiedzenia - odczytał kolejny punkt i prosił o wprowadzenie.

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – podkreślił, że projekt uchwały co roku jest przyjmowany przez Radę Miejską. Projekt uchwały był uzgodniony z Powiatowym Lekarzem Weterynarii, z Towarzystwem Opieki nad Zwierzętami oraz z Kołem Łowieckim działającym na terenie gminy Drobin. W Programie opieki nad zwierzętami w stosunku do roku ubiegłego nastąpiły zmiany w rozdz. II  § 1 pkt 10 oraz w rozdz. IV. Pan Kierownik zapoznał zebranych ze zmianami. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał: ile jako gmina mamy wykupionych miejsc i ile kosztuje umieszczenie psa w schronisku?

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej- zgodnie z umową ze schroniskiem w Pawłowie gmina ma wykupionych 8 miejsc. Utrzymanie 1 psa kosztuje prawie 300 zł miesięcznie (8 zł/dobę + podatek Vat). 

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady VI sesji Rady Miejskiej.

Głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Drobin na rok 2019”
„za” – 4 radnych
„przeciw”- 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 4 radnych.
Projekt Uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Drobin na rok 2019” został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

Burmistrz – poinformował, że na posiedzenie zaprosił Prezesa Spółki SIM, aby opowiedział jak po pierwszym miesiącu wygląda gospodarka odpadowa, co zostało zrobione. Prosił o poinformowanie ile w miesiącu lutym wywieziono odpadów, jakie to były frakcje, jak to wygląda kosztowo oraz o bieżących kłopotach z RIPOK-ami. 

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki „SIM” w Drobinie – poinformował, że w pierwszym miesiącu spółka borykała się z rozwiezieniem pojemników i worków dla mieszkańców. Pan Prezes wspomniał o tym, że mimo punktów odbierania odpadów tj. w Płocku, Sierpcu i Kobiernikach trudno było podpisać umowę. Udało się podpisać umowę z Sierpcem gdzie są odbierane odpady zmieszane i segregowane. Odpady można wywozić tylko do wskazanych instalacji. Dodatkowym obciążenie jest przez okres 2-ch, 3-ch miesięcy koszt 1 tony odpadów zmieszanych, zamiast kosztować 375 zł będzie kosztował ok. 525 zł. Pan prezes podkreślił, że Sierpc jest instalacją zastępczą i wyjaśnił dlaczego. Odpady segregowane – na te odpady nie ma regionalizacji, można je wozić gdzie się chce. Ceny są wszędzie takie same. Odpady segregowane kosztują 150 zł netto za 1 tonę. Przedstawił strukturę odpadów w miesiącu lutym br. i tak z terenu miasta i gminy Drobin wywieziono:
- 92 tony odpadów zmieszanych 
- 15 ton odpadów segregowanych
Około 96% deklaracji jest złożonych na odpady segregowane. Wszystkie pojemniki są rozwiezione wśród mieszkańców. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy będą pojemniki na popiół?

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki „SIM” w Drobinie – pojemniki o poj. 140 litrów będą zakupione od następnego okresu grzewczego. Jest złożonych ok. 600 deklaracji na pojemniki na popiół.  

Burmistrz MiG – uzupełnił wypowiedź p. Prezesa odnośnie zakupu koszy na popiół. P. Burmistrz  cieszy się, że spółka poradziła sobie z dostarczeniem koszy mieszkańcom i będzie wdrażała się do tego systemu odpadowego.

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej- podkreślił, że cały czas gmina stara się uszczelnić system związany z gospodarką odpadową. Jest jeszcze sporo gospodarstw, które nie złożyły deklaracji na odbiór odpadów komunalnych. Zostały wszczęte postępowania administracyjne dot. złożenia deklaracji przez poszczególne gospodarstwa rolne. W chwili obecnej przygotowywane są wezwania do złożenia deklaracji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zwrócił się z pytaniem do prezesa Spółki SIM „jakie pan ma  możliwości jako spółka żeby egzekwować, to co było zadeklarowane, czy wymuszać to żeby tą tendencję niekorzystną odwrócić?”.

Prezes Spółki SIM – stara się to robić delikatnie i po woli. Pan Prezes poinformował, że w przypadku kiedy pracownicy zauważą przez worek, że znajdują się w nim odpady nie wyselekcjonowane i  to w dużej ilości, jest wówczas przyklejane na pojemnik ostrzeżenie „zła segregacja”. Gospodarstwo, które otrzyma takie ostrzeżenie otrzymuje informację jak należy właściwie segregować daną frakcję.  Pomimo przyklejenia kartki z ostrzeżeniem odpady są odbierane. Są dwa ostrzeżenia o złej segregacji, a za trzecim ostrzeżeniem odpady powinny nie zostać odebrane i winna być wysłana informacja do Urzędu Miasta i Gminy Drobin o wydanie nowej decyzji o zmianie sposobu segregacji z segregowanych na niesegregowane.

Burmistrz MiG – wspomniał o RIPOK-ach (Regionalnych Instalacjach Przetwarzania Odpadów Komunalnych) i stawkach, które tam obowiązują. Pan Burmistrz podał ilość deklaracji złożonych przez mieszkańców na odpady segregowane i niesegregowane na wsi i w mieści:
Odpady segregowane – wieś 4079 deklaracji, miasto – 2274 deklaracje
Odpady niesegregowane – wieś 99 deklaracji, miasto 73 deklaracje
Łącznie złożono 6525 deklaracji, czyli 6525 mieszkańców jest w systemie. 

Prezes Spółki SIM – poinformował odnośnie frakcji bio. Pojemnik 240 l kosztuje 70 zł. Koszt odbioru odpadów z Ziemi Polskiej sp. z o .o. wynosi od 1500 z do 2000 zł. Z tego spółka zrezygnowała. Po rozmowie z Ciechanowem oraz po spotkaniu w Kobiernikach w następnym tygodniu odnośnie odbioru odpadów bio, których jest jak na razie mało (ok. 1 tony), a które będzie można zutylizować w ww. instalacjach.

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej- poinformował, że przewodniczący poselskiej Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi zwrócił się z prośbą  do radnych o przekazanie stanowiska całej Rady do projektów ustaw:
- ustawy o ochronie zwierząt 
- ustawy o ubezpieczeniach upraw i zwierząt gospodarskich.
 Pan Kierownik przygotował krótkie streszczenie dot. proponowanych zmian.  Jeden projekt jest Prawa i Sprawiedliwości oraz drugi projekt Platformy Obywatelskiej. Obydwa projekty są do siebie bardzo podobne, ale dot. m.in. zmiany:
- wprowadzenia rejestru znakowania psów i utworzenie centralnego rejestru tzw. oczypowanie;
- rozszerzenia katalogu czynu znęcania się nad zwierzętami;
- doprecyzowanie obowiązku straży gminnej oraz policji w przypadku konieczności interwencyjnego odbioru zwierząt;
- zakazu utrzymywania psów na łańcuchach;
- zakazu wykorzystywania zwierząt w cyrkach.

Przewodniczący Rady Miejskiej – prosił o przesłanie materiałów do wszystkich radnych, aby na następnym posiedzeniu komisji w miesiącu kwietniu  zając się tym tematem. Następnie zapytał, czy w projekcie ustawy jest mowa, kto ma to egzekwować, jeżeli w danej gminie nie ma straży miejskiej? 

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej - wiele obowiązków spada na policję. Pan Kierownik poinformował, że drugi projekt ustawy dot. ubezpieczenia upraw rolnych i zwierząt gospodarskich. Przybliżył projekt ustawy.
Prosił radnych, aby zastanowili się nad tymi projektami ustaw i ewentualnym zaproponowaniu zmian.

Do punktu 4-go posiedzenia: 
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Ryszard Kanigowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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