OR.0012.81.2021
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 18 marca 2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 10.00 – 10.20

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 3 członków komisji na ustalony skład 4;
- Przedstawiciele Urzędu: Pani Katarzyna Regulińska.
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Drobin na rok 2021”.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej Ryszard  Kanigowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych oraz przedstawił porządek posiedzenia. 

Do punktu 2-go posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Drobin na rok 2021”

Przewodniczący komisji – poprosił pracownika urzędu p. Regulińską o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński – zaproponował, aby omówić tylko zmiany, które zaszły i będą wprowadzone w tej uchwale.

Pani Katarzyna Regulińska Inspektor ds. gospodarki komunalnej i gospodarki nieruchomościami – poinformowała, co zmieniło się w stosunku do roku ubiegłego. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński – zapytał, czy środki dlatego są większe w związku z większymi kosztami utrzymania zwierząt w schronisku?

Pani Katarzyna Regulińska Inspektor ds. gospodarki komunalnej i gospodarki nieruchomościami – ze względu również na zwiększenie kosztów usług weterynaryjnych. Pani inspektor poinformowała o podpisaniu nowej umowy na świadczenie usług weterynaryjnych z gabinetem weterynaryjnym Opolski.

Przewodniczący komisji – poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Samoraj. Ustalony skład komisji 4 radnych.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Drobin na rok 2021” został zaopiniowany jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński – poinformował, że w piątek odbyło się zebranie z protestującymi w sprawie budowy ferm towarowych trzody chlewnej na terenie naszej gminy. Budowa ferm dotyczy 5 lokalizacji w miejscowościach Krajkowo, Psary, Niemczewo, Nagórki Dobrskie i Kuchary. Żadna społeczność w tych miejscowościach nie chce na swoim terenie tak uciążliwej lokalizacji związanej z wieloma rzeczami m.in. zagrożenie biologiczne, fetor, muchy oraz pogorszenie życia mieszkańców, którzy już tam mieszkają. Pan przewodniczący podkreślił, że w otrzymanych materiałach budżetowych jest pozycja z kwotą 17 tys. zł, którą zaproponował Burmistrz na sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego tylko i wyłącznie dla Kuchar. Radny uważa, że nie wie dlaczego tylko Kuchary ponieważ Psary i Krajkowo są miejscowościami najbardziej zaawansowanymi pod względem papierologicznym w całej tej procedurze dojścia do inwestycji. W związku z powyższym p. przewodniczący zaproponował, aby komisja zastanowiła się nad tym, aby na najbliższej sesji podjąć uchwałę intencyjną w sprawie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla pozostałych 4 miejscowości. Pan przewodniczący poprosił, aby komisja swoje stanowisko wyraziła poprzez głosowanie. Następnie mówca zwrócił się do Kierownika Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich o przygotowanie uchwały intencyjnej w sprawie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości PGR Krajkowo, Psary, Niemczewo i Nagórki Dobrskie. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, „czym się Państwo Olewnik tłumaczyli, że chcą nam taką śmierdzącą inwestycję podrzucić?”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński – m.in. firma chce się wzorować na firmie CEDROB i swoją produkcję chcą opierać na zasadzie od pola do stołu. Wyjaśnił na czym polega ta zasada. Pan przewodniczący opowiedział co jeszcze było poruszane na spotkaniu. „Ja rozumie, że biznes jest biznesem, ale nigdy nie powinien iść przed człowiekiem i musimy z całych sił bronić praw naszych mieszkańców do tego aby żyli godnie tak jak do tej pory, a nie skazywać ich na życie do końca swoich dni w fetorze, w brudzie, w hałasie i co się jeszcze z tym wiąże”.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy brane były pod uwagę kwestie wody.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński – w tej kwestii wypowiadał się członek Zarządu Firmy Olewnik. Przewodniczący poinformował o szczegółach.

Radny Krzysztof Dąbkowski - wątpi, czy do produkcji trzody chlewnej, do pojenia trzody będzie można używać wody ze studni głębinowej. Uzasadnił swoją wypowiedź. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński - uważa, że jest jeszcze jedna przyczyna, która jest nie trafiona z tą inwestycją. Radny dodał, że pani Prezes Firmy Olewnik stwierdziła, że jest elastyczna co do innych lokalizacji ferm trzody chlewnej. „Na terenie naszej gminy ja nie widzę możliwości takich miejsc, gdzie te fermy mogłyby być zlokalizowane i jeszcze w takiej ilości jak tu, żeby nie były uciążliwe dla mieszkańców […]”.

Przewodniczący posiedzenia – poddał pod głosowanie podjęcie uchwały intencyjnej na najbliższej sesji Rady Miejskiej w sprawie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości PGR Psary, Krajkowo, Niemczewo i Nagórki Dobrskie.

Głosowanie:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Samoraj. Ustalony skład komisji 4 radnych.
Uchwała intencyjna została pozytywnie zaopiniowana.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Ryszard Kanigowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.





Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/Ryszard  Kanigowski





Protokołowała:
Monika Ostrowska
Kierownik Referatu Organizacyjnego
i Spraw Obywatelskich
str. 6

