OR.0012.125.2022  
PROTOKÓŁ

z przebiegu posiedzenia
 Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie 

z dnia 21 kwietnia 2022 r.
Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 14.00 – 15.01
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, im. Andrzeja Wojciecha Samoraja 

Uczestnicy posiedzenia:

- 5 członków komisji na ustalony skład 5;
- przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG Krzysztof Wielec, Skarbnik MiG Renata Łukaszewska;
- Prezes Spółki SIM Hubert Luśniewski.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Omówienie spraw związanych ze zwiększeniem planu finansowego Szkoły Podstawowej im. Marsz. Józefa Piłsudskiego w Drobinie w związku z:

    - naprawą wewnętrznych uszkodzeń holu, szatni i dyżurki oraz Sali gimnastycznej w wyniku zalania przez przeciekający dach;

    - zakupem mebli szkolnych.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji Rady Miejskiej w Drobinie:

1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2022-2034;

2) zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok.
5. Sprawy różne.

6. Zakończenie posiedzenia. 
Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu

Adam Zbigniew Kłosiński

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Otwarcie i stwierdzenie quorum
Przewodniczący komisji – otworzył posiedzenie i przywitał zebranych oraz stwierdził quorum. 
Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia
Przewodniczący komisji – odczytał porządek posiedzenia i zapytał, czy członkowie komisji mają uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Omówienie spraw związanych ze zwiększeniem planu finansowego 
Szkoły Podstawowej im. Marsz. Józefa Piłsudskiego w Drobinie
Przewodniczący komisji – przystąpił do realizacji porządku posiedzenia. Dodał, że sprawa dotyczy uszkodzeń, które powstały wskutek przeciekania dachu na budynku szkoły w Drobinie. Pan przewodniczący poinformował, że w tej sprawie p. dyrektor szkoły wystosował pismo do Rady Miejskiej. W rozmowie z panem Burmistrzem miała zostać dokonana wycena prac, które należy wykonać w budynku szkoły.  
Burmistrz MiG – poinformował, że tym tematem zajął się już Prezes Spółki SIM w Drobinie. 

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – przedstawił kosztorys szczegółowy wykonania prac remontowych. Stwierdził, że w najgorszym stanie jest sala gimnastyczna, zbyt duże zacieki. Ściana wymaga również odgrzybienia i pomalowania. Całość wykonania prac remontowych to minimum kwota 37.000 zł brutto. Kolejnymi pomieszczeniami są:

- pomieszczenie, w którym przebywają panie woźne. Cały sufit wymaga zerwania i ponownego położenia i pomalowania. Koszt wykonania prac brutto 7.500 zł;
- korytarz oraz szatnie po prawej stronie – koszt 9.000 zł brutto;
- klasy na najwyższym piętrze – przy lampach, malowanie i klejenie dziur – 5.500 zł brutto.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy koszt 37.000 zł brutto dotyczy tylko jednej ściany, czy całości?

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – odnośnie Sali gimnastycznej wyjaśnił, że są dwie ściany do remontu + sufit + szatnia w piwnicy. Pan Prezes proponował wykonanie w szatni nowej posadzki, zabezpieczenie oraz izolację, a na ściany szkło wodne.
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy w związku z tym koszty się zwiększą?
Radny Mariusz Lewicki – stwierdził, że pomieszczenie jest bardzo małe i nie powinno być dużego wzrostu.
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, jak wygląda sprawa z budżetem?
Burmistrz MiG – po analizie budżetu i po rozmowie z p. Skarbnik na dzień dzisiejszy nie możemy wyasygnować żadnych środków na ten cel. W piśmie wystosowanym do Sanepidu wskazano termin usunięcia usterek w szkole to 30 sierpnia 2023 r.
Radny Andrzej Wawrowski – obawia się tego, aby Sanepid nie wyłączył tych budynków, a głównie Sali gimnastycznej z użytkowania. Miejsca te zagrażają bezpieczeństwu uczących się tam dzieci. Radny uważa,  że remont należy wykonać niezwłocznie, w wakacje.
Skarbnik MiG – stwierdziła, że po analizie wykonania planu finansowego szkół do dnia 31 marca 2022 r. na paragrafie dot. zakupu materiałów szkoła podstawowa nie ma pieniędzy na zakup oleju opałowego, na  wynagrodzenia. Analizując budżet nie tylko szkoły w Drobinie, ale wszystkich szkół i przedszkoli we wszystkich jednostkach jest ciężka sytuacja i są duże braki na wynagrodzenia.  Pani Skarbnik dodała, że środki z rezerwy ogólnej zostały już wykorzystane w 50%.
Przewodniczący posiedzenia – zapytał: ”jak ewentualny brak zgody Sanepidu na przesunięcie tego terminu i zamknięcie tych pomieszczeń wpłynie na działalność szkoły? Czy były prowadzone takie przymiarki?”.
Burmistrz MiG – odpowiedział, że takie przymiarki nie były prowadzone. Poza tym pan Burmistrz dodał, że odbył rozmowę z osobą, która prowadzi dowóz dzieci do szkół w sprawie przygotowania aneksu do umowy zwiększającego koszty. Pan Burmistrz odmówił podpisania takiego aneksu. 
Radny Mariusz Lewicki – podpowiedział, że można byłoby skorzystać z Funduszu Przewozów Autobusowych i utworzyć linię w gminie. Można również zastosować, że zostały zachwiane przewozy gminne ponieważ gro środków idzie od wojewody. „Wszystkie samorządy, które zgodziły się na utworzenie takich linii mogą również nimi dowozić dzieci, ponieważ nie są to dowozy regularne, specjalne tylko dowozy w ramach transportu zbiorowego również i dzieci. Na tą chwilę są zaplanowanie środki na 2023 r. w dopłacie w wysokości 3 zł. Organizator, czyli gmina jest zobowiązany pokryć minimum 10% tej kwoty, czyli 0,30 zł od km. Uważam, że byłoby to znacznie tańsze rozwiązanie […]”. Radny dodał, że wszystkie gminy, które złożyły wnioski otrzymały to dofinansowanie.
Burmistrz MiG – przyznał, że jest to bardzo dobre rozwiązanie, ale p. Burmistrz obawia się tylko jednego, czy osoba, z którą została podpisana umowa na dowóz nie zrezygnuje. Zapytał, czy w trakcie trwania umowy jeśli zrezygnuje osoba z dowozu, zapłaci karę umowną, czy p. Burmistrz będzie mógł wtedy wejść w to rozwiązanie, o którym mówił radny Lewicki.
Radny Mariusz Lewicki – stwierdził, że tak. Podał szczegóły.
Radny Andrzej Wawrowski – zapytał: „czy nie można byłoby próbować składać wnioski dot. oświaty do wojewody, marszałka, Ministerstwa Oświaty?”.
Radny Mariusz Lewicki – wspomniał o subwencji 04- gdzie remont budynku szkoły (zalanie) to również zdarzenie losowe podłączając do tego decyzję Sanepidu. Również był za wystosowaniem pismo do ww. instytucji o pomoc finansową na remont pomieszczeń szkoły.
Burmistrz MiG – porozmawia z p. Kierownik Referatu Oświaty w tej sprawie.
Przewodniczący posiedzenia – proponował wystosować pismo o środki na kontynuację dalszych prac remontowych w szkole. „Zróbmy to dwutorowo, raz czekając na pismo z Sanepidu, dwa wystosowując pismo do Ministerstwa o tą subwencję. To jest tylko nasza sugestia”. 
Przewodniczący dodał, że prośba komisji jest taka, aby p. Burmistrz zbadał tą sprawę i ewentualnie z takim wnioskiem do Ministerstwa wystąpił. 

Zapytał, czy radni mają pytania do tego punktu.

Brak pytań
Do punktu 4-go, ppkt 1  posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2022-2034
Przewodniczący komisji – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 4. Prosił o wprowadzenie.
Skarbnik MiG – wniosła autopoprawkę, z którą zapoznała członków komisji. Pani Skarbnik zapoznała z Wieloletnią Prognozą Finansową po wprowadzonej autopoprawce.
Przewodniczący komisji – prosił o pytania.
Brak pytań.
Poddał projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:

„za” – 3 radnych (Lewicki, Dąbkowski i Olendrzyński)

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuje się” – 2 radnych (Kłosiński i Wawrowski)
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2022-2034 został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Do punktu 4-go, ppkt  2  posiedzenia:

Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2022 rok

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny podpunkt w pkt 4. Prosił o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – wniosła autopoprawkę, z którą zapoznała członków komisji. Pani Skarbnik zapoznała z treścią uchwały budżetowej na rok 2022 po dokonanej autopoprawce.

Przewodniczący komisji – prosił o pytania.
Radny Mariusz Lewicki – zapytał, czy są to środki własne związane z podatkiem VAT?

Skarbnik MiG – tak. 

Radny Mariusz Lewicki -  nie jest w stanie zaakceptować dopłaty 333.000 zł z przeznaczeniem na realizacje przedsięwzięcia „Budowa ulicy Rynek, Zaleskiej i Szkolnej”. Radny uważa, że inspektor nadzoru winien odnieść się do tej sprawy i szczegółowo wskazać, że rzeczywiście tak jest jak mówi firma. „Na tę chwilę mnie to nie przekonuje, żeby zapłacić 330.000 zł  za tę inwestycję […]. Przedsiębiorca czego nie doszacował wcześniej teraz próbuje sobie odbić”.
Skarbnik MiG – odniosła się do wypowiedzi przedmówcy. 

Radny Andrzej Wawrowski – odniósł się do podatku VAT. Radny stwierdził, że dziwnym trafem nie ma tego vatu w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Jest tylko kwota 74.000 zł, a VAT-u już nie ma. Zapytał: „czemu  jest teraz VAT w przesunięciach budżetowych?”. 

Kolejne pytania:

- skąd środki własne gminy ponad 200 tys. zł – „z czego te środki?”;

- przedszkole w Łęgu – duża kwota 95% - własne środki 5% tak było, obecnie 95% - nasze środki własne 25%. „Obawiam się, że po realizacji tego zadania  wystąpi coś takiego jak przy inwestycji Zaleska, Rynek, Szkolna, że znowu trzeba będzie dołożyć 20% albo więcej do tej inwestycji, bo na to się wszystko zanosi […]”. Radny prosiło wyjaśnienie.
Skarbnik MiG – udzieliła stosownych wyjaśnień przedmówcy.
Przewodniczący komisji – zapytał, czy radni chcą zabrać jeszcze głos nt. zmian w uchwale budżetowej.
Brak chętnych.
Poddał projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.
Głosowanie:

„za” – 2 radnych (Dąbkowski, Olendrzyński)
„przeciw” – 3 radnych (Lewicki, Kłosiński i Wawrowski)
„wstrzymuje się” – 0 radnych 
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2022 rok został negatywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Do punktu 5-go posiedzenia :
Sprawy różne

Radny Mariusz Lewicki – poinformował, że 11 kwietnia br. wpłynęło do Starosty Płockiego zawiadomienie o organizacji ruchu na ulicach Zaleska i Gospodarska. W dniu wczorajszym odbyła się kontrola oznakowania tych dróg. „Może 10% tej organizacji zostało wprowadzone. Nie tylko to, co było w projekcie jeszcze troszeczkę uwag Starosta wskazał w dodatkowym piśmie, że trzeba te znaki dostawić. […] Ona musi być kompletna w 100%. Ona nie może mieć braków, a praktycznie jej nie być, bo w tym momencie powinna być włączona ta droga. Czemu miało służyć to pismo, że już 11 jest wprowadzona. Organ, pan Starosta ma 14 dni na przeprowadzenie kontroli tego oznakowania. Czternasty dzień mija w poniedziałek. […]”. Radny prosił, aby w zawiązku z tym pismem organizacja była kompletna, taka jaka powinna być.
Burmistrz MiG – „do jutra organizacja będzie wykonana”. Pan Burmistrz stwierdził, że jeżeli będzie to oficjalna kontrola, to powinien o takiej kontroli wiedzieć.
Radny Mariusz Lewicki – „zgodnie z rozporządzeniem nie informuje się zarządcy drogi o przeprowadzeniu takiej kontroli”.
Radny Andrzej Wawrowski – zapytał p. Burmistrza, czy wie cokolwiek na temat, czy podmiot który miał otworzyć działalność na naszym terenie (chodzi o ośrodek zdrowia) jest nadal zarejestrowany, ma zatrudnionych lekarzy, którzy wystawiają faktury i pewnie w niedługim czasie podmiot wystąpi do Miasta i Gminy Drobin z zapłatą za te wszystkie czynności, które ponoszą koszty, a nie prowadzą usług.  
Burmistrz MiG – oficjalnie takie informacje do p. Burmistrza nie dotarły. Pan Burmistrz uważa, że są to tylko domysły. Jeżeli nawet do tego dojdzie i podmiot, który wygrał przetarg już powinien prowadzić tą działalność i zaskarży Miasto i Gminę Drobin, więc gmina zaskarży obecny podmiot, który zajmuje budynek o zwrot wszystkich środków, które domaga się podmiot, który wygrał przetarg. ”Formalnie nic nie wiem na ten temat i na tematy nieformalne nie będę rozmawiał”.  
Do punktu 6-go posiedzenia:

Zakończenie protokołu

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Adam Zbigniew Kłosiński zakończył posiedzenie Komisji Planowania i Budżetu.

 Na tym protokół zakończono i podpisano.  
Przewodniczący

Komisji Planowania i Budżetu

/-/Adam Zbigniew Kłosiński
str. 6

