ORiK.0002.13.2024  

PROTOKÓŁ NR  XV/2025
z przebiegu obrad  XV  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2024 - 2029
zwołanej w trybie art. 20 ust. 1
odbytej w dniu 25 marca 2025 r.


Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 15:32 – 16:30

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 14 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 93,33%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Drobin,  Z-ca Burmistrza MiG Drobin, Skarbnik MiG Drobin, Sekretarz MiG Drobin, Kierownicy Referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin, sołtysi wsi z terenu Miasta i Gminy Drobin, p. mecenas Różalski z Kancelarii Prawnej w Płocku.
 Listy  obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
[bookmark: _Hlk148685661]1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr XIV/2025 z dnia 27 lutego 2025 r. z ostatniej sesji Rady Miejskiej w Drobinie.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  
5. Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącego Rady Miejskiej.
6. Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania.
7. Podjęcie uchwał:
    7.1. Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2025-2038;
    7.2. Uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2025 rok;
    7.3. Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;
    7.4. Uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2025”.
 8. Przedstawienie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Drobin:
    - o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Pomocy za 2024 rok;
    - o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 za 2024 rok.  
9. Zapoznanie z protokołem Komisji Rewizyjnej z kontroli ściągalności od mieszkańców Miasta i Gminy Drobin opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za 2024 rok.
10. Oświadczenia i komunikaty.




obradom przewodniczyła
 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie
 Alina  Marcinkowska – Racka
Przebieg obrad

Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodnicząca RM – stwierdziła prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 14 (nieobecny radny Mielczarek). Następnie otworzyła XV sesję Rady Miejskiej w Drobinie, wypowiadając formułę: „Otwieram Sesję Rady Miejskiej w Drobinie”. Przywitała zebranych i  dodała, że sesja została zwołana na jej wniosek zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym.   

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodnicząca RM – podkreśliła, że porządek obrad wraz z materiałami otrzymali wszyscy radni i zadała pytanie, czy radni wnoszą uwagi do otrzymanego porządku obrad?
Brak uwag.
Przystąpiła do realizacji porządku obrad.

Do punktu 3-go, ppkt 1 i 2 obrad:

Przyjęcie protokołu Nr XIV/2025 z dnia 27 lutego 2025 r.

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad sesji. Podkreśliła, że protokół został przesłany radnym wraz z materiałami. Następnie zadała pytanie, czy są uwagi do protokołu?
Brak uwag.
Poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie jawne. Protokół Nr XIV/2025 z 27.02.2025 r. został przyjęty. Protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4-go obrad:

Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i poprosiła Burmistrza Miasta i Gminy Drobin o złożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej.

Burmistrz MiG – złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej za okres od 28 lutego 2025 r. do 25 marca 2025 r. , które stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go obrad:

Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącej Rady Miejskiej

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i poprosiła radnych o składanie interpelacji i zapytań.

Radny Lewicki  – złożył  interpelacje w następujących sprawach:
- podania wynagrodzeń miesięcznych netto z wszelkimi dodatkami pracowników zobowiązanych do składania oświadczeń majątkowych z UMiG Drobin oraz jednostek organizacyjnych wraz ze spółką SIM za miesiąc grudzień 2024 r., styczeń i luty 2025;

- podania najwyższego i najniższego wynagrodzenia netto w poszczególnych referatach UMiG Drobin i MGOPS za miesiąc grudzień 2024 oraz styczeń i luty 2025;
- przekazania najniższego i najwyższego wynagrodzenia netto za miesiąc grudzień 2024 oraz styczeń i luty 2025 pracowników zatrudnionych w Miejskim Ośrodku Kultury, Sportu i Rekreacji;
- wskazanie kwoty jaka została przeznaczona w 2025 r. na podwyżki dla pracowników UMiG Drobin oraz w jakim procencie zostały podwyższone wynagrodzenia;
- przedłożenia wydatków miesięcznych na obsługę prawną UMiG Drobin z uwzględnieniem poszczególnych miesięcy od czerwca 2024 r. do marca 2025 r. oraz wskazania wszystkich umów jakie zostały zawarte z kancelariami prawnymi i na jakie kwoty.

Następnie radny odniósł się do interpelacji złożonej na sesji w dniu 21 stycznia 2025 r. Przypomniał treść  interpelacji oraz poinformował o otrzymanej odpowiedzi od Spółki SIM, w której była zawarta informacja o uniemożliwieniu udzielenie odpowiedzi na interpelację we wskazanym terminie. Radny dodał, że wszystko rozumie, że mogą wystąpić różne okoliczności i mogą być opóźnienia w udzieleniu odpowiedzi, ale do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi na zadaną interpelację. Przytoczył przepis z ustawy o samorządzie gminnym, który mówi o 14 dniowym terminie udzielenia odpowiedzi  przez Burmistrza MiG na złożoną interpelację. Po krótkim wyjaśnieniu stwierdził: „Nie trudźcie się Państwo, nie udzielajcie mi odpowiedzi na ta moją interpelację. Dziękuję bardzo”.

[bookmark: _Hlk99705764]Do punktu 6-go obrad:

Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania uczestników sesji

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i prosiła o zgłaszanie wniosków i zapytań uczestników sesji.

Nie zgłoszono wniosków i zapytań.

Do punktu 7-go, ppkt. 1 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin 
na lata 2025-2038

Przewodnicząca RM – odczytała pierwszy podpunkt w pkt 7 i podkreśliła,  że projekt uchwały był procedowany na Komisji Planowania i Budżetu i pozytywnie zaopiniowany. Zapytała, czy radni mają uwagi bądź pytania do przedstawionej uchwały?
Brak uwag i pytań.
Poddała uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr XV/107/25 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin 
na lata 2025-2038 została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr  6 i 7 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt. 2 obrad:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2025 rok

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7 i podkreśliła, że uchwała była również procedowana na Komisji Planowania i Budżetu i pozytywnie zaopiniowana. Następnie zwróciła się do radnych, czy mają uwagi bądź pytania do przedstawionej uchwały?


Radny Lewicki – zwrócił się do p. Skarbnik o wyjaśnienie - kwota 110 000 zł – na remont i zakup wyposażenia.” „ Jakie to są kwoty na remont i jakie na zakup wyposażenia ?”. 

Skarbnik MiG – udzieliła wyjaśnień. 

Burmistrz MiG – uzupełnił wypowiedź p. Skarbnik, dodał że realizacja tego zadania rozpoczęła się w 2024 r. W trakcie robót wyszły różne problemy z konstrukcją tego budynku, który ma 120 lat. Doszły prace dodatkowe, nieprzewidziane, które należało wykonać. Podał przykłady i opowiedział o zakresie wykonanych robót.

Przewodnicząca RM - poddała uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr XV/108/25 zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2025 rok została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr  8 i 9 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt. 3 obrad:
    
Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 
09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

Przewodnicząca Rady Miejskiej – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7, dodała że projekt uchwały był procedowany na Komisji Planowania i Budżetu i pozytywnie zaopiniowany.
Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały.
Brak pytań.
Dodała, że radni będący jednocześnie sołtysami są wyłączeni z głosowania nad uchwałą.
Poddała uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr XV/109/25 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 10 i 11 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt. 4 obrad:

Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2025”

Przewodnicząca Rady Miejskiej – odczytała kolejny podpunkt w pkt 7, dodała że projekt uchwały był procedowany na Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej i pozytywnie zaopiniowany.
Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały.
Brak pytań.
Poddała uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr XV/110/25 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2025” została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 12 i 13 do niniejszego protokołu



Do punktu 8-go obrad:

Przedstawienie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Drobin:
- o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Pomocy za 2024 rok;
- o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Przeciwdziałania 
COVID-19 za 2024 rok

Przewodnicząca Rady Miejskiej – odczytała kolejny punkt obrad. Dodała, że obydwie informacje zostały przesłane radnym na skrzynki e-mail, a następnie zadała pytanie: „Czy życzą sobie Państwo radni, żeby te informacje były odczytane na tej sesji?”.

Radni jednogłośnie odstąpili od odczytania informacji Burmistrza Miasta i Gminy Drobin o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Pomocy za 2024 rok oraz  o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 za 2024 rok.

Do punktu 9-go obrad:

Zapoznanie z protokołem Komisji Rewizyjnej z kontroli ściągalności od mieszkańców Miasta i Gminy Drobin opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za 2024 rok

Przewodnicząca Rady Miejskiej – odczytała kolejny punkt obrad i poprosiła radną Monikę Osińską Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o zapoznanie z protokołem komisji.

Radna Monika Osińska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – zapoznała z protokołem z kontroli ściągalności od mieszkańców Miasta i Gminy Drobin opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za 2024 rok.

Do punktu 10-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała o następujących sprawach:
- przypomniała o składaniu oświadczeń majątkowych. Dodała, że druki oświadczeń oraz objaśnienia jak należy wypełnić oświadczenie zostały przesłane na skrzynki e-mail. Termin składania oświadczeń majątkowych upływa 27 kwietnia 2025 r.
- w imieniu prezesa oraz strażaków OSP Nagórki Dobrskie zaprosiła radnych na walne zebranie sprawozdawcze, które odbędzie się 25 kwietnia br. o godz. 16.00 w Remizie OSP w Nagórkach Dobrskich.

Radny Dąbkowski – zapytał kiedy będzie równiarka? Radny dodał, że stan dróg gminnych w niektórych miejscach jest bardzo zły, ciężko jest przejechać. Zadał pytanie Burmistrzowi: „Jak pan to planu, jaki jest zamysł na te nasze drogi?”.

Burmistrz MiG – poinformował, że w tym tygodniu od czwartku rozpocznie się równanie dróg gminnych. Jeszcze p. Burmistrz nie wie, czy będzie to nasza równiarka, czy równiarka wynajęta?  Dodał, że przetarg na kruszywo, otwarcie ofert odbędzie się 02 kwietnia br. Kruszywo będzie sukcesywnie uzupełniane na drogi w ramach środków funduszu sołeckiego oraz ze środków budżetowych. 
Korzystając z okazji podziękował radnym za jednomyślność w głosowaniach nad uchwałami, a przede wszystkim ze względu na 2-ie bardzo ważne sprawy tj. Centrum Integracji w Łęgu oraz kontener WC dla mieszkańców gminy.
Zaapelował do mieszkańców o utrzymanie czystości na terenie miasta i gminy.


Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie zakończyła obrady sesji wypowiadając formułkę: ”Zamykam sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.



Na tym protokół zakończono i podpisano.



								    	 Przewodnicząca 
					                     		      Rady Miejskiej w Drobinie

	                                                                                                     /-/Alina  Marcinkowska - Racka








Protokołowała:

Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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