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PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 18 marca 2025r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 14:05 – 14:52

Miejsce posiedzenia: Szkoła Podstawowa im. Szarych Szeregów w Łęgu Probostwie, Łęg Probostwo 31.

Uczestnicy posiedzenia:
- 4 członków komisji na ustalony skład 5 (nieobecny radny Wysocki)
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG Drobin, Zastępca Burmistrza MiG Drobin, Sekretarz MiG Drobin, Skarbnik MiG, Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Zamówień Publicznych.
- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie;
- przedstawiciel policji mł. asp. Cezary Kalinowski.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Sprawozdanie Kierownika Policji w Drobinie z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin.
4. Sprawozdanie Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Drobinie z wyjazdów i zgłoszeń jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Drobinie działających na terenie Miasta i Gminy Drobin za rok 2024.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2025” pod obrady XV sesji Rady Miejskiej w Drobinie. 
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej  Michał Ciarkowski


Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i stwierdził, że na ustalony skład 5 radnych, obecnych jest 3 radnych. Nieobecna radna Osińska i radny Wysocki).




Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji - przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy radni mają uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.
Następnie przystąpił do realizacji porządku posiedzenia.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Sprawozdanie Kierownika Policji w Drobinie z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin


Przewodniczący komisji – odczytał pierwszy punkt posiedzenia i prosił o złożenie sprawozdania przedstawiciela Posterunku Policji w Drobinie.

mł. asp. Cezary Kalinowski – w imieniu Kierownika Posterunku Policji w Drobinie złożył sprawozdanie z działań poprawiających bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Drobin, które stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
p. Kalinowski po przedstawieniu sprawozdania poinformował, że największym problemem podczas zadań operacyjnych policji jest brak monitoringu na terenie miasta Drobina oraz brak współpracy mieszkańców z organami ścigania w przypadkach, w których należy złożyć zeznania do protokołu.

Przewodniczący komisji – prosił o zadawanie pytań przedstawicielowi władzy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – zapytała, co z narkotykami na terenie naszej gminy?

mł. asp. Cezary Kalinowski – udzielił wyjaśnień. Poinformował o działaniach policji, o współpracy z innymi służbami i jednostkami w tym zakresie. Dodał, że dużym plusem jest pełna obsada Posterunku Policji w Drobinie.

Burmistrz MiG Drobin – podsumował okres od 07 maja 2024 r. do chwili obecnej i podkreślił, że współpraca z policją układa się bardzo dobrze. Wspomniał o sytuacjach kiedy policja pozytywnie zareagowała np. handel uliczny w czwartki – sprawa rozwiązana, przemoc w rodzinie – współpraca z MGOPS i policją.

Przewodniczący komisji – prosił o pytania.

Radna Brzezińska - poruszyła problem, który zaistniał w szkole w Rogotwórsku. Radna uważa, że należy rozmawiać z dziećmi, a nie je straszyć bo wówczas dzieci nic nie powiedzą.

W tym momencie doszła radna Monika Osińska. Skład komisji 4 radnych na ustalony skład 5.

Przewodniczący komisji – podziękował mł. asp. Kalinowskiemu za wyczerpujące sprawozdanie i za przybycie.





Do punktu 4-go posiedzenia:

Sprawozdanie Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Drobinie z wyjazdów i zgłoszeń jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Drobinie działających 
na terenie Miasta i Gminy Drobin za rok 2024

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny punkt posiedzenia i dodał, że Komendant Gminny OSP w Drobinie nie może być obecny na dzisiejszym posiedzeniu, ale przesłał sprawozdanie, z którym zapoznał zebranych.
Sprawozdanie Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Drobinie z wyjazdów i zgłoszeń jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Drobinie działających na terenie Miasta i Gminy Drobin za rok 2024 stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2025”

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny punkt posiedzenia i prosił o wprowadzenie.

Pani Monika Lewicka – Jeżewska Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych – zapoznała z projektem uchwały. Podkreśliła, że  projekt Programu został przekazany do zaopiniowania Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii, organizacjom społecznym, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt, działającym na obszarze gminy Drobin i dzierżawcom/zarządcom obwodów łowieckich, działających na obszarze gminy Drobin. Nie wniesiono uwag. Pani kierownik dodała, że Środki finansowe przeznaczone na realizację zadań wyszczególnionych w Programie są zabezpieczone w budżecie gminy na rok 2025. Na zakończenie swojej wypowiedzi pani Kierownik podziękowała policji w Drobinie za współpracę, za pomoc w ustalaniu właścicieli odławianych zwierząt. 

Przewodniczący komisji – prosił o pytania. Brak pytań.
Poddał projekt uchwały pod głosowanie jawne, celem zaopiniowania pod obrady najbliższej sesji.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych  
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych. Nieobecny radny Wysocki.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Drobin na rok 2025”
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Sprawy różne

Radny Sztendur – zapytał o zjazd w miejscowości Chudzyno.

Burmistrz MiG – uważa, że należy przeprowadzić inwentaryzację, wyjazd terenowy i zbadać, kto ten zjazd przerobił. „Przyjąć formułę wezwania do naprawy”.

Radny Dąbkowski – zapytał o równiarkę.


Pani Monika Lewicka – Jeżewska Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych – poinformowała, że równiarka wraz z operatorem zostanie wynajęta i rozpoczną się prace na drogach gminnych. 

Burmistrz MiG – uzupełniając wypowiedź przedmówczyni dodał, że równiarka gminna jest jeszcze w naprawie. Uszkodziła się pompa. Następnie p. Burmistrz zwrócił się do p. Kierownik z pytaniem, czy został już ogłoszony przetarg na żwir i tłuczeń?

Pani Monika Lewicka – Jeżewska Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych – wyjaśniła, że przetarg zostanie ogłoszony jutro tj. w środę 19 marca br.

Burmistrz MiG – podkreślił, że w kolejnym tygodniu równiarka będzie pracowała na drogach gminnych. Korzystając z okazji zaprosił wszystkich do włączenia się do akcji „Czysta gmina, czyste miasto, wiosenne porządki”. Finał akcji odbędzie się w dniu 22 marca br. przy stawach w Drobinie.  


Do punktu 6-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia


Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący posiedzenia zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.



Na tym protokół zakończono i podpisano.





Przewodniczący
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/Michał Ciarkowski
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