OR.0012.85.2021

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia 22 kwietnia 2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13.00 -15.09

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5;
-Przedstawiciele Urzędu: Pełniący Funkcję Burmistrza MiG Grzegorz Szykulski,  Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty, 
- Lemanowicz Michał Dyrektor MOKSiR Drobin, 
- Matusiak Henryk Łęg Kościelny,
- Olęcka Agnieszka,
- Jankowska Barbara Przewodnicząca Koła Nr 7 Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Drobinie  
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Informacja o stanie kultury na terenie Miasta i Gminy Drobin.
4. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XXVIII sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1) projekt uchwały w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar obniżek, zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli;
2) sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie;
3) sprawozdanie z realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny w 2020 r.;
4) informacja nt. realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie” na lata 2018-2021 w 2020 r.;
5) sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin za rok 2020”; 
5. Sprawy różne
6. Zakończenie posiedzenia.


Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Opieki Społecznej Benedykt Olendrzyński


Przebieg posiedzenia
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji – otworzył posiedzenie i stwierdził quorum.  

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji – przywitał wszystkich zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Informacja o stanie kultury na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący komisji – odczytał kolejny punkt posiedzenia i poprosił dyrektora MOKSiR o złożenie informacji.

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin – przypomniał, że w 2015 r. MOSiR został przekształcony w Miejski Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji. Wcześniej ośrodek zajmował się imprezami biletowanymi typu kabarety, koncerty. W roku ubiegłym 2020 nie działo się za wiele w związku z pandemią. Ośrodek zorganizował wspomnienie, koncert poezji śpiewanej o Annie German, który odbył się w Szkole Podstawowej w Drobinie. Poza tym Ośrodek zajmował się tylko sportem, który był odblokowany ponieważ co do kultury nic nie można było organizować. Zostały podpisane umowy, które są przesunięte w czasie (na Kabaret z Konopi, na recital - wspomnienie o Janie Pawle II z okazji 15-lecia śmierci oraz 100-lecia pontyfikatu, który miał odbyć się na jesieni w kościele w Drobinie). W październiku 2020 r. Ośrodkowi został przekazany do użytku budynek Remizy OSP  w Drobinie. Budynek jest własnością OSP Drobin, w dzierżawie UMiG Drobin, a w użytkowaniu MOKSiR Drobin na działalność kulturalną. Obecnie Ośrodek oczekuje na rozstrzygnięcie projektu na doposażenie obiektu (stoły, krzesła, wyposażenie wszystkich pomieszczeń, wyposażenie sceny, barierki koncertowe, aparaty fotograficzne). Na obecna chwilę Ośrodek jest na etapie rozstrzygnięcia konkursu piosenki filmowej. Informacje są zamieszczone na Facebooku Ośrodka. W przeglądzie piosenki wzięło udział 23 dzieci. Głównym sponsorem wydarzenia jest PKN ORLEN. Dzięki p. Burmistrzowi udało się pozyskać środki, które zostaną przeznaczone na organizację wydarzenia oraz na doposażenie obiektu. Prosił o pytania. 

Pani Barbara Jankowska Przewodnicząca Koła Nr 7 Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Drobinie  - zapytała jak p. Dyrektor widzi współpracę z organizacjami pozarządowymi typu Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Koło nr 7 w Drobinie, Stowarzyszenie Nasz Drobin, Chór Uśmiech Seniora. 

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin – zawsze jest otwarty na współpracę ze wszystkimi organizacjami. Wszystkie instytucje z terenu naszej gminy traktuje jednakowo. Pan dyrektor chciałby aby wszystkie instytucje korzystały z obiektu (remiza OSP Drobin) w miarę potrzeb. Obiekt będzie otwarty codziennie. Działalność ośrodka będzie opierała się od poniedziałku do piątku, zaś weekendy będą przeznaczone na wydarzenia typu: kabarety, koncerty, ewentualnie sala będzie mogła być użyczana na 18-tki, chrzciny. Pan dyrektor dodał, że w obiekcie jest kuchnia, która nie jest wyposażona i projekt również nie obejmuje doposażenia tej kuchni. 

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał, jak pan dyrektor widzi współpracę z innymi stowarzyszeniami np. z klubem sportowym Wicher Cieszewo. Radny nawiązał do cięcia trawy na boisku w Cieszewie, co stwarza wiele problemów. Brakuje odpowiedniego sprzętu do cięcia tej trawy. Stwierdził, że problem dotyczy również  Orlika w Łęgu Probostwie poprzez uzupełnienie piasku kwarcowego. 

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin – Ośrodek nie prowadzi działalności związanej z konserwacją obiektów, czy obcinaniem trawy, czy też dbaniem o obiekt  który nie jest przekazany w zarząd. Odnośnie obiektu w Cieszewie problem polega na dojechaniu, brak pojazdu na dojechanie, brak odpowiedniego sprzętu, brak osób do wykonywania takiego zadania. Traktor do cięcia trawy został zabrany z MOKSiR-u i przekazany do Cieszewa. 

Radny Andrzej Mielczarek – uważa, że każda sytuacja jest do rozwiązania. Natomiast, co do przekazania traktorka do cięcia trawy na boisku w Cieszewie, sprzęt zużył się i wymaga gruntownej naprawy.

Przewodniczący posiedzenia -  potwierdził, że problem ten był już poruszany na posiedzeniu komisji. Klub sportowy w Cieszewie jest w trudnej sytuacji nie tylko odnośnie cięcia trawy, ale dokończenia budynku szatni. Radny podkreślił, że potrzeba ok. 15-20 tys. z budżetu gminy aby rozwiązać ten problem. Zwrócił się z pytaniem do p. Burmistrza, czy jest sposób, aby temu klubowi udzielić pomocy?

Pełniący Funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Drobin Grzegorz Szykulski – podkreślił, że problem finansowania klubów jest znany od wielu lat. Zawsze są jakieś potrzeby - niewystarczająco zabezpieczone środki finansowe. Funkcjonowanie klubów sportowych jest oparte również o zarząd, który winien wykazywać inicjatywę w pozyskiwaniu środków poprzez sponsorów. Na dzień dzisiejszy p. Burmistrz nie jest w stanie zagwarantować dodatkowych środków w budżecie. Apelował o pozyskiwanie środków z różnego rodzaju grantów. Odnośnie budynku remizy OSP w Drobinie – „każda inicjatywa, która mogłaby się odbyć w tym domu to będzie miała udostępniony ten budynek. Czy to chodzi o stowarzyszenia, czy koła gospodyń, czy inne organizacje które będą miały pomysł, a ten budynek spełni ich oczekiwania […]”.

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin – poinformował, że został złożony wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego ok. 300 tys. zł na wyposażenie obiektu. Wymienił jaki sprzęt będzie zakupiony. Pan Dyrektor wymienił również z ilu pomieszczeń i o jakiej powierzchni składa się cały obiekt remizy OSP w Drobinie. Pan dyrektor dodał, że będzie możliwość organizowania kina dla dzieci i młodzieży szkolnej. 

Radna Renata Chrobocińska – zapytała ile sala może pomieścić osób?

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin -  widownia bez stołów ok. 150 osób, zaś impreza taneczna max 80 osób. 

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał, czy w związku z niezrealizowaniem imprez przez COVID-19, czy są jakieś oszczędności?

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor MOKSiR Drobin – wszystkie wydarzenia, które nie zostały zrealizowane miały odbyć się w roku ubiegłym. Natomiast w roku bieżącym, to co zostało zaplanowane systematycznie się odbywa. 

Pani Barbara Jankowska Przewodnicząca Koła Nr 7 Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Drobinie  - poinformowała, że chór Uśmiech Seniora powstał w 2009 r. Opowiedziała o działalności chóru, o pozyskanych grantach. Pani przewodnicząca podkreśliła, że gmina nie chciała dofinansowywać działalności chóru. Członkowie musieli sami, z własnych środków opłacać instruktora muzyki i dlatego też próby ograniczyły się do 1 razu w tygodniu. „Byliśmy przez ostatnie lata tak jakby na boczny tor odsuwani. Inni dostawali pieniądze, robili sobie wycieczki ”. W roku 2010 chór nagrał płytę, na której znajduje się 10 piosenek. 
Oczekiwania: Prosiła, aby p. Burmistrz przychylił się  do równego traktowania wszystkich, nie tak jak poprzednik po macoszemu. 

Pan Henryk Matusiak – 10 lat już prowadzi zespół Radosne Serca. Jest animatorem kultury w Klubie Senior+. Zostało również założone Koło Gospodyń Wiejskich na bazie członków zespołu i również przez to Koło są pozyskiwane środki finansowe. Pan Henryk opowiedział o udziale zespołu w różnych przeglądach piosenki, konkursach, koncertach, festiwalach oraz o zajmowanych miejscach i wyróżnieniach. Zespół liczy 18 osób. Mówca zwrócił się z prośbą do Urzędu Miasta i Gminy o przyjrzenie się jak to wygląda w okolicznych miejscowościach np. w Bielsku, Mochowie i wygospodarowania środków na przejazdy do okolicznych miejscowości gdzie zespół również promuje Miasto i Gminę Drobin. Zespół ma do dyspozycji w Łęgu aż 3 sale tj. sala OSP, sala parafialna oraz sala Senior+. 

Przewodniczący posiedzenia - prosił o uwagi bądź zapytania.

Radny Andrzej Mielczarek – uważa, że wszystkim stowarzyszeniom należy pomagać, czy to  jest klub sportowy, czy Senior+ ponieważ nikt nie bierze pieniędzy do kieszeni tylko spędza aktywnie czas, stara się rozwijać i poszerzać swoje zainteresowania.

Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że w budżecie gminy powinny być zabezpieczone, zagwarantowane  środki dla działalność kulturalną klubów, zespołów.

Pani Agnieszka Olęcka członek zespołu Radosne Serca -  poinformowała, że zarówno zespół śpiewaczy, sportowy, czy muzyczny biorąc udział w różnych przeglądach rozsławia w ten sposób  miejscowość, w której mieszkamy ale przede wszystkim gminę. Mówczyni podkreśliła, że panie z zespołu biorą udział w konkursach rękodzieła (wykonują palmy i stroiki wielkanocne, stroiki bożonarodzeniowe, kwiaty z bibuły). 

Pełniący Funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Drobin Grzegorz Szykulski – pozyskał wiele cennych informacji na dzisiejszym spotkaniu. Jeżeli tylko „niebiosa” będą przychylne musi zmierzyć się z tym tematem przy planowaniu budżetu na przyszły rok. „Na bazie stowarzyszeń dobrze byłoby, aby była jedna osoba koordynująca te działania np. jeden instruktor śpiewu, który mógłby być wykorzystany przez inne chóry”.

Pan Henryk Matusiak – proponował, aby w Urzędzie wyznaczyć osobę, która mogłaby pomóc przy rejestracji stowarzyszeń, w poszukiwaniu grantów lub wniosków dofinansowujących ich działalność. 

Pani Barbara Jankowska Przewodnicząca Koła Nr 7 Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Drobinie   – dodała, że Stowarzyszenie Nasz Drobin pozyskiwało i pozyskuje pieniądze, granty, ale na wycieczki zabierało również osoby z innych stowarzyszeń. Stowarzyszenie nie ma środków na instruktora. 

Przewodniczący posiedzenia – podsumowując uznał, że to spotkanie było cenne i potrzebne. Był za wsparciem zespołów i stowarzyszeń ze środków budżetu. Podziękował za przybycie. 



Do punktu 4-go, ppkt 1 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar obniżek, zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt i prosił o wprowadzenie. 

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – zapoznała z projektem uchwały. Szczególną uwagę zwróciła na zmiany w stosunku do poprzedniej uchwały. Podkreśliła, że projekt uchwały został wysłany celem zaopiniowania przez związki zawodowe czyli ZNP i „Solidarność”. Obydwie opinie związków są pozytywne. Prosiła o ewentualne pytania.

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że nauczyciele z przedszkoli czują się pokrzywdzeni, że godziny wychowawcze mają o 100 zł mniej płatne niż w szkołach. 

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – poprawiła przewodniczącego informując, że chodzi o dodatek za wychowawstwo. 

Przewodniczący posiedzenia - zapytał, czy są pytania do omówionego projektu uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie celem zaopiniowania  projekt uchwały w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar obniżek, zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli

„za” – 5 radnych
„preciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiar obniżek, zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go, ppkt 2 posiedzenia:

Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 4 i  prosił o wprowadzenie. 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – omówił najważniejsze zagadnienia, wnioski  dot. działalności MGOPS w Drobinie. Dokonał porównania w stosunku do roku 2019.
Przewodniczący posiedzenia - zapytał, czy są pytania do sprawozdania.
Brak pytań.

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Komisję i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 4-go, ppkt 3 posiedzenia:

Sprawozdanie z realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny w 2020 r.

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 4 i  prosił o wprowadzenie. 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – przedstawił sprawozdanie z realizacji zadania z zakresu wspierania rodziny w 2020 r.

Przewodniczący posiedzenia - zapytał, czy są pytania do sprawozdania.
Brak pytań.

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Komisję i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Do punktu 4-go, ppkt 4 posiedzenia:

Informacja nt. realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie” na lata 2018-2021 w 2020 r.

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 4 i  prosił o wprowadzenie. 

Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – przedstawił informację odnośnie Zespołu Interdyscyplinarnego i Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Pani Alicja Olszewska pracownik UMiG – uzupełniła wypowiedź przedmówcy odnośnie realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy ze strony Urzędu Miasta i Gminy Drobin. Wyjaśniła na czym polega walka z przemocą w rodzinie na naszym terenie.

Przewodniczący posiedzenia - zapytał, czy są pytania do sprawozdania.
Brak pytań.

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Komisję i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Do punktu 4-go, ppkt  5 posiedzenia:

Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin za rok 2020”

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 4 i  prosił o wprowadzenie. 

Pani Alicja Olszewska pracownik UMiG – przedstawiła najważniejsze zagadnienia z realizacji 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Akoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin za rok 2020. Poinformowała, że tylko 45% środków wydatkowano z tego programu  w 2020 r. w związku z pandemią COVID-19 oraz co zakupiono. 

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Komisję i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Do punktu 5-go posiedzenia:

Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 6-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia


Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.


Na tym protokół zakończono i podpisano.







Przewodniczący Komisji
Oświaty, Zdrowia, Kultury
i Opieki Społecznej

/-/Benedykt Olendrzyński








Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 2

