OR.0012.37.2016

PROTOKÓŁ

z  posiedzenia wyjazdowego Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia 24-25maja 2016 r.

Cel posiedzenia wyjazdowego ww. Komisji  
„Ocena stanu placówek oświatowych na trenie miasta i gminy Drobin”

Posiedzenie wyjazdowe Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

w dniu 24 maja 2016 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 10.00 wyjazdem sprzed Urzędu Miasta i Gminy Drobin. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w liczbie 3 radnych na uchwalony skład 5 (nieobecna usprawiedliwiona radna Barbara Jankowska i nieobecny radny Andrzej Wawrowski) oraz P. Andrzej Samoraj Burmistrz Miasta i Gminy Drobin. 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Miejsko-Gminne Przedszkole w Drobinie
Jako pierwsze wizytowane było Miejsko-Gminne Przedszkole w Drobinie, po którym oprowadziła komisję Pani Dyrektor Teresa Milczarek. Budynek  jest w stanie „niezłym” gdyż boryka się z następstwami remontu z roku 2009. Są to głównie pękające ściany, niewymienione rury centralnego ogrzewania, niedziałające kolektory słoneczne. Dodatkowe koszty związane z wydatkami na utrzymanie gabinetu rehabilitacyjnego, a ponoszone z budżetu przedszkola. Głównie jednak widoczna jest potrzeba wymiany podłóg, gdyż są to stare gumolity sprzed 30 lat, przeróbka ścianek działowych dla wygospodarowania większej powierzchni użytkowej. Pani Dyrektor skarży się też na duże ilości ptaków, które w dużym stopniu zakłócają porządek  i spokój dzieci przebywających na placu zabaw oraz na brak ściągacza przy bramce dla poprawy bezpieczeństwa dzieci (bramka zamykałaby się sama).
Szkoła Podstawowa im. Miry Zimińskiej – Sygietyńskiej w Cieszewie
Następną placówką była Szkoła Podstawowa w Cieszewie. Pani Dyrektor Danuta Bielska na pierwszym miejscu stawia wymianę ogrodzenia, ale również malowanie ścian po ciągłych przeróbkach oraz wymianę podłóg. Schody do kotłowni jak też budynek gospodarczy wymagają remontu. Dla usprawnienia pracy nauczycieli przydałby się telewizor bądź laptop. Budynek wewnątrz jak i na zewnątrz wygląda dobrze gdyż widać dbałość o czystość i estetykę.
Szkoła Podstawowa im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku
Z Cieszewa Komisja udała się do Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku. Pan Dyrektor Waldemar Grodkiewicz oprowadzając Komisję po budynku podkreślał duży wkład pracy rodziców dzieci uczęszczających do tej placówki. Z zewnątrz budynek jest ocieplony, posiada nową kotłownię. Po mieszkaniach dla nauczycieli powstały pomieszczenia dla przedszkola, które wyglądają dobrze i spełniają swoją funkcję, czego nie można powiedzieć o reszcie budynku. Oświetlenie w klasach to żarówka plus oprawka, podłogi z desek bądź pokryte gumoleonem, pod którym wyczuwalne są dziury. Tak więc izby klasowe, sala gimnastyczna, która się sypie jak też teren przed szkołą wymagają kapitalnego remontu. Szkoła w Rogotwórsku odbiega w dużym stopniu od innych placówek z naszego terenu. 
Posiedzenie wyjazdowe Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

w dniu 25 maja 2016 r.


 Następnego dnia tj. 25 maja 2016 r. o godz. 10.00, Komisja w składzie 3 radnych na uchwalony skład 5 radnych (nieobecna usprawiedliwiona  radna Jankowska Barbara i nieobecny radny Andrzej Wawrowski) oraz Kierownika Referatu Oświaty Pana Romana Żuka, udała się sprzed   Urzędu Miasta i Gminy Drobin do Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie, Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie, Zespołu Szkół w Drobinie oraz Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Drobinie.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Zespół Szkół w Łęgu Probostwie
Po obiekcie Zespołu Szkół oprowadziła Komisję Pani Dyrektor Mirosława Zgódka – Wiśniewska, która zwróciła uwagę na liczne niedociągnięcia po remoncie, liczne zacieki, odpadający tynk na stołówce pod parapetami. Niezbędny, a wręcz konieczny byłby remont korytarza na górze przy łazienkach w Szkole Podstawowej. Oprócz tego przegląd dachu, wymiana podłóg oraz malowanie ścian w Szkole Podstawowej. Budynek gimnazjum jest stosunkowo młody dlatego oprócz stołówki nie wymaga większych robót. Sala gimnastyczna wymaga pomalowania ścian jak też linii poziomych na parkiecie. Ogólnie budynki wyglądają dobrze, teren wokół szkoły tworzą: boisko sportowe, oprócz tego tzw. „Orlik” , z którego mogą korzystać nie tylko uczniowie tej szkoły.
Gminne Przedszkole w Łęgu Probostwie
W najstarszej części Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie mieści się Gminne Przedszkole. Pani Dyrektor Dorota Gałka stwierdziła, że jedynym problemem z jakim się boryka był brak dodatkowej klasy, ponieważ zwiększyła się liczba dzieci w związku ze zmianą ustawy o sześciolatkach. W związku z tym Szkoła Podstawowa odstąpiła jedno pomieszczenie dla przedszkolaków. Od zawsze problem stanowiły też oddalone łazienki i mały plac zabaw.
Zespół Szkół w Drobinie
Kolejną placówką był Zespół Szkół w Drobinie. Komisję oprowadzał Wicedyrektor Pan Bogdan Banaszczak. Budynek pomimo niedawno przeprowadzonego remontu tak jak wiele innych boryka się z przeciekającym dachem i w związku z tym z licznymi zaciekami. Przy okazji remontu nie zostało wymienione oświetlenie, które pobiera dużo energii, a co za tym idzie to wysokie koszty za prąd. Słabej jakości drzwi, podziurawione, które nadają się tylko do wymiany. Potrzeba urządzeń powielających, ponieważ stare już się wysłużyły, ale i zwykłych odtwarzaczy, magnetofonów do odsłuchania tekstów. Brakuje map, globusów, czyli pomocy dydaktycznych. Niezbędny jest magazyn bądź zwykły blaszany garaż do składowania sprzętu sportowego, który zalega w budynku C. Pozbycie się krat przy szafkach pozwoliłoby wygospodarowanie dodatkowej przestrzeni i poprawy wyglądu szkolnego korytarza. Jednak na pierwszym miejscu pozostaje wymiana ogrodzenia, starej, porozciąganej siatki, chociażby od strony ulicy dla poprawy przede wszystkim bezpieczeństwa dzieci. Szereg złych rozwiązań, których usunięcie spowodowałoby poprawę komunikacji w obrębie szkoły, chodzi tutaj o możliwość wjazdu autobusu szkolnego na teren szkoły, żeby dzieci nie musiały wsiadać z ulicy. Pan Wicedyrektor Bogdan Banaszczak wskazał również na potrzebę usunięcia sprzed szkoły świerku, który umocowany jest linami do ziemi ze względu na bezpieczeństwo i estetykę.
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Drobinie
Ostatnim punktem oceny Komisji był Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Drobinie. Pani Dyrektor Marzena Wasielewska – Łopata nakreśliła Komisji stan zainteresowania uczniów kształceniem ponadgimnazjalnym w Drobinie. Największym zainteresowaniem cieszy się technikum i zawodówka. Powstały dwa nowe kierunki wsparte zakupem sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem. Szeroka promocja nie przynosi jednak zainteresowania uczniów spoza Drobina. Baza lokalowa jest wystarczająca. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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