BRM.0012.3.2015
PROTOKÓŁ

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej oraz Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 13 stycznia 2015 r.

Godzina rozpoczęcia: 11.00

Godzina zakończenia: 16.10

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin

Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej – 5 radnych    na ustalony skład 5.

- członkowie  Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – 5 radnych na ustalony skład 5.

- Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Fronczak

- radny Krzysztof Mielczarek 

- Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj

- Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego

Listy obecności stanowią kolejno załącznik Nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia

2. Przedstawienie porządku.

3. Konsultacje społeczne na terenie Miasta i Gminy Drobin.

4. Opracowanie planu pracy komisji na rok 2015.

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie posiedzenia.
Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin 
i Gospodarki Komunalnej  Henryk Jeziak
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji i otworzył wspólne posiedzenie komisji. 
Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia - zapoznał z porządkiem dzisiejszego posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.
Do punktu 3-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – poprosił Panią Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego o zapoznanie z treścią projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych.
Pani Elżbieta Anna Grączeska – zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych na terenie miejscowości Karsy, Niemczewo, PGR Nagórki Dobrskie. Pani Kierownik poinformowała, że dyspozycję do podjęcia takiej uchwały daje przepis art. 5a ustawy o samorządzie gminnym i w związku z tym, że sprawa elektrowni wiatrowych budzi kontrowersje przygotowano taki projekt uchwały. Pani Grączeska poinformowała kto z mieszkańców może opowiedzieć się za budową elektrowni wiatrowych, w jakich godzinach będą odbywały się konsultacje jak również prosiła o zwrócenie szczególnej uwagi na zapis ust. 6 i 7 w § 4 projektu uchwały.
Radny Marek Kacprzak – zapytał odnośnie składu komisji konsultacyjnej powoływanej przez Burmistrza.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że zapisy zawarte w projekcie nie są obligatoryjne, co nie znaczy, że  konsultacje mają zostać przeprowadzone w I kwartale br. może to być również II kwartał. Pan Burmistrz zaznaczył, że potrzebna jest opinia społeczeństwa, która nakreśli pewne kierunki działania. 
Radny Marek Kacprzak – proponował inną formę konsultacji poprzez zbieranie głosów przez sołtysów sołectw.
Przewodniczący posiedzenia – chciałby usłyszeć opinię z zewnątrz na temat  wiatraków.
Pani Hanna Kuźniewska – mieszkanka wsi Niemczewo – wypowiedziała swoje spostrzeżenia, co do odległości posadowienia wiatraka od siedliska. Mówczyni uważa, że określenie odległości będzie niesprawiedliwe ponieważ większość mieszkańców będzie poza tą odległością, o której jest mowa. Pani Kuźniewska uważa, że jeżeli wszyscy staną do głosowania tak jak mówi o tym projekt uchwały, to sprawa jest już z góry przegrana ponieważ mniejszość osób mieszka w odległości zagrożenia. Pani Kuźniewska podkreśliła, że przekazywała listy osób, które są przeciwko elektrowniom wiatrowym, a które notabene znajdują się w strefie zagrożenia.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – stwierdził, ze projekt tej uchwały ma na celu wysłuchanie całego społeczeństwa , aby wypowiedziało się na temat elektrowni wiatrowych. P. Burmistrz podkreślił, że są listy osób i głosy „za” jak również listy osób i głosy „przeciw”, a przeprowadzając takie jawne, otwarte, transparentne konsultacje i na zasadzie większości ustalić czy społeczeństwo jest „za” czy „przeciwko” budowie elektrowni wiatrowych. P. Burmistrz podkreślił również, że społeczeństwu zostaną przedstawione zarówno pozytywne jaki i negatywne aspekty  budowy elektrowni wiatrowych. 
Pani Hanna Kuźniewska – mieszkanka wsi Niemczewo – poinformowała, że mieszkańcy na Karsach nie chcą się wypowiadać przeciwko wiatrakom, ponieważ boją się, że będą szykanowani. Prosiła radnych, aby nie podejmowali uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji w takiej formie. Prosiła o przeprowadzenie konsultacji w innej formie.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – docenia wkład pracy, zaangażowanie i role p. Kuźniewskiej w tworzenie wspólnoty. P. Burmistrz podkreślił, że w projekcie uchwały proponowana jest taka forma wypowiedzi, która otworzyłaby mieszkańców, czyli w sposób tajny. 

Pani Hanna Kuźniewska – mieszkanka wsi Niemczewo – apelowała do radnych, aby nie podejmować takiej formy konsultacji.

Radny Henryk Jeziak – uważa, że reprezentuje interesy wszystkich mieszkańców, a nie tylko jakiejś części. Radny podkreślił, że są mieszkańcy, którzy są za budową wiatraków i zebrał aż 150 podpisów zwolenników wiatraków. Proponował rozszerzyć konsultacje na całą gminę. Jest przeciwny podawaniu nazwiska na karcie konsultacyjnej.
Radny Marek Kacprzak – proponował dokładnie pochylić się nad tym tematem, aby wypracować na przyszłość model konsultacji ponieważ w niedługim czasie będą prowadzone konsultacje na temat biogazowi w Cieszewie i spalarni w Łęgu.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – uważa, że forma konsultacji nie jest zła, chodzi tylko o kwestię dopasowania szczegółów. Jest to zdaniem P. Burmistrza pewna forma wyborów opracowania większościowego stanowiska. 
Radna Barbara Jankowska – proponowała wykreślnie imienia i nazwiska z karty konsultacyjnej. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał: „Jaką wiedzę mają ci pytani posiąść i od kogo, czyli temat i kwestia informacji z zebrań, spotkań, które ten problem naświetlą. […] Kto ma informować, kto ma pouczać na, kto ma pogłębiać zasób wiedzy na ten temat…”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że wiedzę przekaże strona inwestora, która pokaże teoretycznie zalety i pewne środowiska w gminie, które posiadły dużą wiedzę na temat złego oddziaływania instalacji wiatrowych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Fronczak – zapytał, czy istnieje możliwość podania lokalizacji wiatraków tzn. gdzie i w jakim miejscu.

Radny Krzysztof Mielczarek – proponował wydłużyć promień odległości o  100m. Radny poinformował również, że grunty były nieodrolnione, a plan zagospodarowania pod dyskusję został poddany. 
Pani Elżbieta Grączeska Kierownik RRG – konsultacje na terenie gminy sąsiedniej nie mogą być przeprowadzone ponieważ jurysdykcja gminy Drobin już nie sięga. Pani Kierownik wyjaśniła, że grunty nie zostały odrolnione ponieważ nie wpisano dwóch miejscowości Borowa i Stanisławowa. Sprawa była tematem posiedzeń komisji poprzedniej kadencji.
Radny Krzysztof Mielczarek – podkreślił: „żeby konsultacje były sprawiedliwe to w promieniu zrobić”. Radny proponował odległość 2-3 km od lokalizacji.

Radny Marek Kacprzak – podkreślił, że nie ma określonego przepisu, co do odległości , ale jest opinia z Ministerstwa Zdrowia, że minimalna odległość to 2-4 km. Radny zwrócił również uwagę na to, ze nie można ograniczyć się do wypowiedzenia się na temat wiatraków tylko do mieszkańców naszej gminy, ale powinniśmy również pozwolić na wypowiedzenie się w tej kwestii rożnego rodzaju stowarzyszeniom, ekologom. Radny zapytał w jaki sposób przeprowadzić konsultacje, aby wszyscy byli zadowoleni.

Radny Krzysztof Mielczarek – poinformował, że są ograniczenia w studium i tego należałoby się trzymać. Proponował zapisać w studium, że nie dopuszcza się elektrowni przemysłowych tylko prosumenckie rzeczy na własne życzenie z wykluczeniem spalarni i biogazowni. Zdaniem radnego należy wykreślić wszystkie szkodliwe inwestycje, które szkodzą środowisku i mieszkańcom i wówczas konsultacje będą niepotrzebne.
Wnioski radnych dot. projektu ww. uchwały:

Radny Krzysztof Mielczarek – odległość 2 km od elektrowni przemysłowych od miejsca lokalizacji. 

Burmistrz Miasta i Gminy – proponował zmienić zapis § 3 – Uprawnionymi do udziału w konsultacjach są mieszkańcy, których zabudowania są zlokalizowane w promieniu 2 km od posadowienia przemysłowych elektrowni wiatrowych.
Pani Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – uściśliła wypowiedź p. Burmistrza w odnośnie brzmienia § 3 - Uprawnionymi do udziału w konsultacjach są mieszkańcy, których zabudowania są zlokalizowane w promieniu do 2 km od planowanego posadowienia  przemysłowej  turbiny wiatrowej, mających w dniu ich  przeprowadzenia ukończone 18 lat – znajdujący się w stałym rejestrze wyborców. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił o dalsze zgłaszanie wniosków, propozycji do niniejszego projektu uchwały.

Pani Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – prosiła o wypowiedzenie się do zapisu ust. 5 w § 4.
P. Burmistrz – wyjaśnił, że sam narzucił  zapis ust. 5, ponieważ w tych godzinach mieszkańcy mają więcej wolnego czasu np. w niedzielę. 

Radny Maciej Wiśniewski – proponował taką formę pytania: „Czy jesteś za budową elektrowni przemysłowej zlokalizowanej w miejscowości……” 
Pani Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – prosiła o zwrócenie uwagi na zapis ust. 4 w § 4 odnośnie terminu konsultacji. Zaproponowany termin to I kwartał 2015 r.
Radni zaproponowali termin – I półrocze 2015 r.
Radny Marek Kacprzak – proponował wskazać konkretne miejscowości. Radny proponował zastąpić wyraz „w każdym sołectwie” na wyraz „w każdej miejscowości”.

p. Burmistrz – wskazał dopisać w § 4 ust. 1 po słowach: Konsultacje będą przeprowadzone kolejno z mieszkańcami …….”
Radny Marek Kacprzak – zaproponował w § 1 wykreślić nazwy miejscowości i bardziej rozbudować zdanie.

Radny Andrzej Wawrowski – zaproponował ustalić promień do 2 km. Radny uważa, że imię i nazwisko na karcie konsultacyjnej winno pozostać.
Przewodniczący posiedzenia – miał odmienne zdanie i uważa, że imię i nazwisko nie powinno być umieszczone na karcie konsultacyjnej. 

Pani Elżbieta Grączeska – odczytała projekt uchwały wraz z naniesionymi poprawkami zaproponowanymi przez radnych – członków komisji. 

Przewodniczący posiedzenia poddał projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych wraz z naniesionymi poprawkami pod głosowanie.

Głosowanie:
1) Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej 

„za” pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały glosowało 5 radnych

„przeciw” 0 radnych

„wstrzymuję się” 0 radnych

na 5 obecnych podczas głosowania.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez członków ww. Komisji.

2) Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

„za” pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały glosowało 4 radnych

„przeciw” 0 radnych

„wstrzymuję się” 1 radny

na 5 obecnych podczas głosowania.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez członków ww. Komisji.

Obydwa projekty uchwał (przed dokonanymi poprawkami i po) stanowią załącznik nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.
Do punktu  4-go posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – zapoznał z kolejnym punktem – opracowanie planu pracy komisji na rok 2015. Pan Przewodniczący podkreślił, że należałoby wskazać minimum 4 problemy, którymi komisja zajęłaby się w ciągu bieżącego roku. Radny Henryk Jeziak zaproponował jako pierwszy – plan pracy Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej. Jako pierwszą propozycję do planu pracy przewodniczący zgłosił przegląd mieszkań komunalnych.

Radna Barbara Jankowska – ma wątpliwości, czy komisja ma prawo wchodzić do mieszkań komunalnych.   
Przewodniczący posiedzenia – wyjaśnił, że komisja Rozwoju ma w swoich obowiązkach zasoby komunalne. 
Radna Barbara Jankowska – nie widzi takiej potrzeby, żeby komisja musiała chodzić do mieszkań.
Radny Marek Kacprzak – podkreślił, że gmina posiada budżet na rewitalizację zasobów na remonty i obsługę zasobów komunalnych i p. Burmistrz będzie nad tym pracował, aby poprawiać kondycję tych zasobów. Proponował, aby dokonać oględzin i zobaczyć, co jest w bardzo złym stanie, a co jeszcze nie i taki przegląd proponował na I kwartał br.
Radna Barbara Jankowska – proponowała dokonać oględzin zasobów komunalnych w Setropiu, Biskupicach, Łęgu. 

Radny Krzysztof Mielczarek – proponował dokonać zakupu kamer, aby zwiększyć monitoring w Drobinie i objąć miejsca newralgiczne, ewentualnie zdjąć 4 kamery z parku naprzeciwko Urzędu i zamontować je w miejscach newralgicznych oraz wyznaczyć osobę do obsługi tego monitoringu od godz. np. 17.00 do 4.00 rano.
Radny Maciej Wiśniewski – proponował utworzyć w Urzędzie komórkę, która będzie zajmowała się taki sprawami 

Przewodniczący posiedzenia - prosił o zgłaszanie propozycji do planu pracy Komisji.
Radny Marek Kacprzak – proponował porządek, zasoby komunalne i czystość .

Radny Andrzej Wawrowski – ma wątpliwości, czy Komisja Rozwoju może kontrolować mieszkania komunalne.

Radny Marek Kacprzak – proponował połączyć przegląd dróg gminnych z zasobami komunalnymi. Radny proponował również zwrócić uwagę na rozmieszczenie ulicznych koszy na śmieci w Drobinie. 
Przewodniczący posiedzenia – prosił radnego o podanie konkretnego tematu do planu pracy komisji.

Radny Marek Kacprzak - ocena stanu i utrzymania porządku na terenie miasta i gminy Drobin w miesiącu III/2015.

zasobów komunalnych Miasta i Gminy Drobin  - m-c IV-VI/2015.

Radny Andrzej Wawrowski – proponował w planie pracy umieścić analizę taryf na wodę i ścieki w miesiącu IX/2015.
Radny Marek Kacprzak – zbadanie aktualnego zagospodarowania terenów postprymowskich pod katem stworzenia warunków dla prowadzenia tam działalności gospodarczej. 
Radny Maciej Wiśniewski – wyjaśnił, że p. Pietrzak nie jest zainteresowany  powrotem do Drobina, ani wydzierżawieniem tych terenów. Radny zaproponował, aby Urząd zajął się tym tematem i pozyskał informacje na temat terenów po byłym PRIM-ie.
Radny Marek Kacprzak – zaproponował dyskusje na temat opracowania regulaminu komisji. Radny podkreślił, że na dzień dzisiejszym nie ma aktualnego regulaminu zgodnego ze statutem.

Radna Barbara Jankowska – zgłosiła przejęcie dróg na osiedlu Zacisze - ul. Spółdzielcza i Padlewskiego pod władanie gminy. Prosiła, aby tym tematem zajęła się Komisja Rozwoju.
Następnie radna odczytała następujące pisma:

- pismo Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Płockiej 22 w Drobinie w sprawie  dokończenia naprawy drogi wokół bloku;
- pismo Zakładów Mięsnych Olewnik-Bis ze Świerczyna w sprawie kontynuacji ścieżki rowerowej do Zakładu, którą codziennie jeżdżą lub dochodzą pracownicy do pracy.

Radna przedstawiła sprawę zapadnięcia się gruntu po wymianie ciepłociągu przy boku przy ul. Padlewskiego 10. 

Radny Andrzej Wawrowski – podkreślił, że komisja tylko rozpatruje, opiniuje, ale całość zatwierdza Rada.   

Przewodniczący podsumował zadania zaproponowane przez członków komisji do planu pracy Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej na rok 2015:
m-c III – Ocena stanu i utrzymania porządku na terenie miasta i gminy Drobin
m-c IV-VI – Ocena stanu zasobów komunalnych miasta i gminy Drobin

m-c VI – Możliwości rozwoju odnawialnych źródeł energii na terenie miasta i gminy Drobin 

m-c IX- Analiza taryf i ścieków

m-c X – Podsumowanie dotychczasowej współpracy ze ZGRP w zakresie realizacji obowiązku ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej – prosił Przewodniczącego Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie zadań do planu pracy komisji na rok 2015.
Przewodniczący Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Maciej Wiśniewski – poinformował, że zadania pozostają takie same na rok 2015 jak w roku ubiegłym.

Plan Pracy ww. Komisji stanowi załącznik nr 5 i 6 do protokołu. 
Do punktu 5-go  posiedzenia:

Pani Elżbieta Grączeska – zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Drobin. Pani Kierownik poinformowała, że w dniu 13 listopada 2014 r. Rada Miejska w Drobinie podęła uchwałę Nr 315/XLIV/2014  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Drobin. Następnie p. Kierownik odniosła się do zapisu § 2 i uzasadnienia cytowanej uchwały i stwierdziła, że zmiana studium polegałaby na wykreśleniu elektrowni wiatrowych i zadała pytanie: „Co  jeśli w toku opracowywania studium okazałoby się, że np.: wpłyną wnioski na zmianę terenów rolnych na tereny, żeby zaplanować lokalizację funkcji mieszkaniowej”. Pani Kierownik uważa, że zmieniając studium urbaniści musieliby ograniczyć się tylko do wykreślenia lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie gminy-miasta Drobin. Pani Kierownik podkreśliła, że w związku z tym zaproponowany jest taki projekt uchwały o takiej treści, aby uchwałę nr 315/XLIV/2014  „wyrzucić” z obrotu. 
Radna Agnieszka Bucior – uważa, że nie może być przyjęty taki projekt uchwały w formie przedstawionej przez p. Kierownik. Radna stwierdziła, że mogłaby pozostać pod warunkiem naniesienia do tego projektu zawartości, zapisów, które są ujęte w uchwale nr 315/XLIV/2014. Radna podkreśliła, że w przeciwnym razie trud mieszkańców poszedłby na marne. U uchwale z 13 listopada 2014 r. zostało zawarte to wszystko czego mieszkańcy żądali. 
Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy istnieje inne rozwiązanie, aby nie uchylać uchwały nr 315/XLIV/2014.

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał: „Dlaczego robimy konsultacje na temat ferm wiatrowych jeżeli teraz chcemy wykreślić. Chyba to jest sprzeczne”.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że jest to kwestia formalna, ponieważ Rada zobligowała Burmistrza do wykonania uchwały i jak tą uchwałę precyzyjnie wykonywać i kiedy.  

Pani Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – wyjaśniła, że podjęta uchwała nr 315/XLIV/2014  nie wykreśliła studium z obiegu prawnego, studium jest i będzie dopóki nie będzie nowego studium.  Pani Kierownik podkreśliła, że nie wiadomo, co dalej, czy nadal procedować nad całym planem, czy podejmować uchwały i jakie uchwały. 
Radny Marek Kacprzak – uważa, że jeżeli studium zostało  uchwalone przez radę poprzedniej kadencji to w tej chwili nie można mówić o pracach nad planem zagospodarowania i nie można mówić o procedowaniu nad tym planem jeżeli ma być zmieniane studium.  
Pani Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – „ta uchwała będzie wiązała ręce urbaniście, żeby się poruszał tylko w tym obszarze”.
Pani Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – zaproponowała, aby § 1 projektu omawianej uchwały wykreślić zdanie: „zatwierdzonego Uchwałą Nr 92/XII/2011 z dnia 28 grudnia 2011 r. Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Drobin”.
Radny Marek Kacprzak – proponował projekt ww. uchwały uzupełnić o zapisy z uchwały nr 315/XLIV/2014.  
Radna Agnieszka Bucior – proponowała odłożyć ten projekt uchwały.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał p. Burmistrza o opinię. 
P. Burmistrz – proponował w omawianym projekcie uchwały zapisać elementy z uchwały nr 315. 

Radny Marek Kacprzak – „przywracamy w ten sposób termin na zaskarżanie”.

p. Burmistrz – zgodził się z radnym Markiem Kacprzakiem i prosił o odłożenie tego projektu uchwały do następnego posiedzenia komisji.

Projekt Uchwały został odłożony do procedowania na następne posiedzenie komisji i poddany  opinii radcy prawnego. Projekt Uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odczytał pismo Spółdzielni Socjalnej Wielu Branż „KOOPERACJA” z Mgielnicy w sprawie wsparcia finansowego działalności. 
Radny Andrzej Wawrowski – poinformował, że w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej była taka sprawa i Rada odstąpiła od takiej formy pomocy.

P. Burmistrz – poinformował, że samorząd może dofinansować taką formę pomocy dla spółdzielni socjalnej. Prosił, aby Komisja Rozwoju przyjęła te informację i zajęła się tym tematem.

Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej zorganizuje spotkanie i przeprowadzi rozmowę z przedstawicielami tej spółdzielni.

P. Burmistrz – zapoznał członków komisji z pismem, które złożył na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie odwołania Pani Marii Małgorzaty Jeżewskiej z funkcji Skarbnika Miasta i Gminy Drobin. P. Burmistrz Miasta i Gminy Drobin poinformował, że głównym argumentem podjęcia takiej decyzji był brak środków finansowych na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli na dzień 02 stycznia br.
Radna Barbara Jankowska – zapytała, czy p. Burmistrz przewiduje zatrudnienie p. Skarbnik na innych stanowisku w Urzędzie.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – stwierdził, że nie widzi dalszej współpracy z p. Skarbnik jak również brak jest środków na utworzenie dodatkowego stanowiska w Urzędzie dla p. Skarbnik.

Członkowie Komisji przyjęli informację do wiadomości.

Do punktu 6-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin Henryk Jeziak zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.









Przewodniczący posiedzenia:








           Henryk  Jeziak

Protokołowała:

Joanna Skierkowska

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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