OR.0012.61.2020

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 30 września 2020 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 10.10 – 10.39

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 4 członków komisji na ustalony skład 4;
- Przedstawiciele Urzędu: Pełniący Funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Grzegorz Szykulski, Sekretarz MiG Piotr Jarzębowski;
- Prezes Spółki SIM Hubert Luśniewski;
- Przewodniczący Komisji Oświaty Benedykt Olendrzyński.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Złożenie sprawozdania z działalności spółki SIM w Drobinie.
3. Stan monitoringu w mieście Drobin.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej Ryszard  Kanigowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie witając zebranych, a nastepnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Zapytał, czy radni wnoszą uwagi do przedłożonego porządku.
Brak uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Złożenie sprawozdania z działalności spółki SIM w Drobinie

Przewodniczący komisji – poprosił Prezesa Spółki SIM  o przedstawienie sprawozdania z działalności spółki.

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – złożył sprawozdanie z działalności spółki za rok 2019, które stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, co ze stratami? Czy pomniejszyły się, czy powiększyły?

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – „straty teraz się pomniejszają. Spółka w 2021 r. jeżeli będzie prowadziła spółkę w analogiczny sposób tak jak w roku 2020 pokryje w całości  straty, które były wygenerowane w 2018 i 2029 r. […] Część ciężaru gminy spółka bierze na swoje barki, kiedy w pewnym momencie gmina nie posiada środków. Spółka realizuje zadania własne gminy, a nie żeby osiągać jak największy zysk. Obecnie zysk jest po to generowany, aby odrobić straty i zrobić płynność dla spółki, żeby mogła jak najlepiej realizować zadania. Im spółka ma lepsze przepływy pieniężne jest w stanie też ograniczyć pewne koszty nawet samych odsetek 15-20 tys. zł łącznie z obsługą rachunku”.

Radny Benedykt Olendrzyński Przewodniczący Komisji Oświaty – zapytał o projekt budowy mieszkań komunalnych, co wiąże się z zatrudnieniem nowych pracowników. Radny podkreślił, że projekt jest bardzo ciekawy. 

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – wszystkiego spółka nie jest w stanie zrealizować, ale część prac, część zadań spółka realizuje ze swoimi pracownikami, co daje zysk i daje pracownikom lepsze wynagrodzenie ponieważ pracownicy są na stawkach godzinowych, im więcej pracują tym więcej zarabiaj […]”. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał jak daleko jest spółka z inwentaryzacją źródeł ciepła?
 
Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – wyjaśnił, że na inwentaryzację źródeł ciepła udało się pozyskać 100% dofinansowania tj. ok. 90 tys. zł.  Została już podpisana umowa z wykonawcą. Na początku października będą przygotowane już wszystkie informacje i konspekty, które należy uruchomić w terenie. Zaś ok. 15 października ruszy tzw. spis (ok. 17 osób), którzy zbiorą informację z jakich  źródeł ciepła korzystają mieszkańcy.  

Przewodniczący posiedzenia – zapytał o termin wykonania tej inwentaryzacji.

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – do końca roku kalendarzowego. Poza tym p. Luśniewski dodał, że firma z którą została podpisana umowa realizuje 34 takie kontrakty. „ Na naszą gminę wystarczą im 3 tygodnie”.  

Radny Benedykt Olendrzyński Przewodniczący Komisji Oświaty – zapytał  kiedy rusza gminna kotłownia? Czy będzie możliwość podłączenia szkoły?

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – odpowiedział, że dopiero jak ruszy kotłownia będzie można stwierdzić, ile ciepła generuje, ile potrzeba, jak jest z przesyłem. Na prośbę p. Burmistrza będą zamontowane liczniki na budynkach. 

Radna Agnieszka Lemanowicz – zapytała o kosze na popiół. 

Pan Hubert Luśniewski Prezes Spółki SIM – podkreślił, że tą kwestię musi przedyskutować z p. Burmistrzem, przekalkulować i dopiero zostanie podjęta decyzja w tym kierunku.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Stan monitoringu w mieście Drobin

Przewodniczący komisji – poprosił Sekretarza Miasta i Gminy Drobin zapoznanie ze stanem monitoringu w mieście Drobin.



Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – przedstawił stan monitoringu miejskiego:
- 23 kamery analogowe, które monitorują strefy najbardziej niebezpieczne (centrum miasta ul. Rynek, Płocka i Sierpecka)
- 16 kamer analogowych włączonych jest w system zapisu jednego zbiorczego serwera, który znajduje się w budynku UMiG Drobin;
- pozostałe kamery tj. 7 – znajduje się w innych miejscach na terenie naszego miasta i są niescentralizowane (każda z kamer zapisuj się na oddzielnym serwerze). 
Pan Sekretarz wspomniał o skierowanym wniosku komisji w roku ubiegłym w sprawie przeznaczenia kwoty 30 tys. zł na wymianę kamer na cyfrowe, ale ze względu na ograniczone środki finansowe nie doszło do takiego zakupu  w roku bieżącym. Szacowany koszt samego zakupu takich kamer to 30 tys. zł bez kosztów montażu, którego dokona informatyk zatrudniony w Urzędzie MiG Drobin. Przy postępowaniach sądowych Posterunek Policji w Drobinie korzysta z danych Urzędu, na podstawie stosownego wniosku złożonego do Urzędu MiG. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił, aby p. Sekretarz pamiętał o tych środkach na rok następny.

Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin -  podkreślił, że z powodu ważnych zadań inwestycyjnych zabrakło funduszy na wygospodarowanie środków na zakup i wymianę tych kamer. Pan Sekretarz ma nadzieję, że uda się środki zabezpieczyć i zadanie zrealizować w roku następnym.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

Radny Benedykt Olendrzyński Przewodniczący Komisji Oświaty -  zapytał, na jakim etapie znajduje się instalacja kotłów? Czy już się rozpoczęła?

Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że w najbliższy piątek nastąpi montaż wszystkich urządzeń w kotłowni. 

Burmistrz MiG Drobin Grzegorz Szykulski – poinformował, że po dotarciu i zainstalowaniu kotłów odbędzie się spotkanie z mieszkańcami odbierającymi ciepło. Na spotkaniu zostaną przedstawione warianty kosztowe i rozliczenie sezonu grzewczego. Wykonawca ma problem wynikający z przyczyn niezależnych od niego, co przedłużyło się o 3 tygodnie. Planowane spotkania z mieszkańcami osiedla, którzy odbierają ciepło planowane było w dniach 29-30 września, ale nie udało się tego zorganizować. „Czekamy do piątku, jeżeli nie dostaniemy piecy to okres się przedłuży i będzie to trudna decyzja, że wykonawca będzie musiał ponieść kary zapisane w umowie”. 

Radny Benedykt Olendrzyński Przewodniczący Komisji Oświaty – zapytał, ile czasu będzie trwało przygotowanie tych kotłów?

Burmistrz MiG Drobin Grzegorz Szykulski  - od 5 do 7 dni.

Sekretarz MiG – „przy dość rygorystycznej umowie użyjemy wszystkich możliwych instrumentów  łącznie z sankcjonowaniem tej umowy, ale złożył w tej chwili wykonawca informację powołując się również w sposób uzasadniony  na to, że są to kotły technologicznie rzadko spotykane i ten rynek dostaw jest bardzo wąski, a druga kwestia spowolnienie generalnie rynku usług przez sytuację związaną z COVID-em i przedstawianą przez podwykonawcę spowodowało to opóźnienie […]”.

Radny Krzysztof Dąbkowski – zapytał o remont Sali gimnastycznej w szkole w Łęgu Probostwie. 

Burmistrz MiG Drobin Grzegorz Szykulski  - gmina wystąpiła o wydłużenie okresu rozliczeniowego do końca listopada. Został ogłoszony przetarg na wykonanie i zadanie będzie realizowane, gdy zgłoszą się oferenci. Burmistrz podkreślił, że gmina otrzymała środki na to zadanie w wys. 90 tys. zł, ale są to znikome środki w porównaniu z zakresem prac, które należy wykonać w tej Sali.
Radny Krzysztof Dąbkowski – zapytał o modernizację rynku w Drobinie.

Burmistrz MiG Drobin Grzegorz Szykulski   - odpowiedział, że pod koniec tego roku zostanie uruchomiony przetarg na to zadanie. 

Sekretarz MiG – „jesteśmy przed nowym budżetem. Będziemy mieli wyzwanie dotyczące wpisania tego zadania do budżetu. […] Mamy kwestie dotyczące podpisania porozumienia odnośnie dofinansowania tego zadania, ale to jest dopiero 50% kosztów, które tam się pojawią”.

Radny Benedykt Olendrzyński Przewodniczący Komisji Oświaty – zapytał, czy nie dałoby się zmniejszyć zakresu prac i wówczas kwota wykonania zadania modernizacji rynku byłaby mniejsza? 

Burmistrz MiG Drobin Grzegorz Szykulski   - wyjaśnił, że zakres prac można rozszerzyć, ale nie zmniejszyć.


Do punktu 5-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia


Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Ryszard Kanigowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.





Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej
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Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 3

