OR.0012.46.2016
 Protokół 
z przebiegu posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 22 września 2016 r.

Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 14:05 – 15:30.
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji 5 radnych na ustalony skład 5;
- przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Pan Andrzej Samoraj Burmistrz MiG Drobin, Pan Hubert Luśniewski Skarbnik MiG Drobin, Pan Krzysztof  Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej.
- Przewodniczący rady Miejskiej p. Marcin Fronczak.
- Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński
zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2. Działalność Posterunku Policji w Drobinie.
3. Oświetlenie uliczne na terenie gminy.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady XXVI sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Komendzie Miejskiej Policji w Płocku;
2) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025.
3) Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
 Adam Zbigniew Kłosiński

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitał wszystkich przybyłych i zapoznał z porządkiem posiedzenia. Prosił o zgłaszanie uwag do przedstawionego porządku.

Radni - członkowie Komisji Bezpieczeństwa nie zgłosili żadnych uwag.






Do punktu 2-go posiedzenia:

Działalność Posterunku Policji w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – prosił p. Kierownika Posterunku Policji o przedstawienie sprawozdania z działalności Posterunku Policji w Drobninie za rok ubiegły. Pan Przewodniczący prosił również o naświetlenie sprawy, która była również tematem posiedzenia Komisji Planowania i Budżetu, a mianowicie udzielenia pomocy finansowej dla Komendy Miejskiej Policji w Płocku na dodatkowe patrole policji, z uwagi na to, że projekt uchwały wzbudził wiele pytań. Prosił również o naświetlenie rozmów, które były prowadzone odnośnie tego tematu i do czego one zmierzały.

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie:

odnośnie działalności posterunku

Posterunek Policji podobne jak w roku 2015 działa i w tym roku. Wykonywane są czynności związane z obsługą zdarzeń kryminalnych, interwencji publicznych, postępowań przygotowawczych oraz czynności zlecone przez sąd i prokuraturę. Ocena posterunku przez władze zwierzchnie jest pozytywna z uwagi na to, że wskaźniki wykrywalności na terenie miasta i gminy są pozytywne. W ostatnim czasie pojawiły się problemy związane z zachowaniem mieszkańców miasta i gminy Drobin. W miejscach publicznych doszło do kilku interwencji policji, które były szeroko omawiane przez społeczeństwo gdzie z jednej strony padały pozytywne opinie, a z drugiej opinie negatywne. 14 sierpnia br. odbyło się spotkanie Komendanta Miejskiego Policji w Płocku z Burmistrzem i  przedsiębiorcami z terenu Miasta i Gminy Drobin. Na spotkaniu została omówiona sytuacja, która panuje na chwilę obecną w mieście Drobin. Jedną z propozycji, która  padła na spotkaniu była propozycja dodatkowych służb płatnych przez miasto i gminę Drobin. Pan Kierownik podkreślił, że dodatkowe patrole są przydzielane z Komendy Miejskiej Policji z Płocka, z uwagi na to, że Posterunek Policji w Drobinie nie jest posterunkiem całodobowym. Zdaniem p. Kierownika dodatkowe patrole spowodują to, że będzie policji więcej widać, a społeczeństwo będzie czuło się bardziej bezpiecznie. Patrole mają być realizowane w czasie, kiedy policjanci Posterunku Policji w Drobinie nie pełnią służby w danym miejscu i czasie. W przypadku pozytywnego zaopiniowania tego projektu uchwały i uchwalenia jej przez Radę Miejską dodatkowe patrole nie będą realizowane na terenie innych gmin, tylko na terenie miasta i gminy Drobin. 

Radna Mirosława Krajewska – zapytała ilu na dzień dzisiejszy mamy funkcjonariuszy?

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – struktura 8-osobowa w tym: Kierownik Posterunku, 2 policjantów wykonujących czynności związane z prowadzeniem postępowań przygotowawczych tzw. zespół kryminalny, 2 policjantów dzielnicowych, 3 policjantów zespołu kontrolowego (w tym 1 policjant obecnie przebywa na szkoleniu).

Radna Mirosława Krajewska – zapytała w jakich godzinach funkcjonuje posterunek.

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – posterunek w Drobinie ma spółdzielnię z posterunkiem w Bielsku. W godzinach  od 8.00 do 16.00  jest obecny Kierownik, a po godz. 16.00 rozpoczyna się służba wymienna tzn. raz służbę pełnią policjanci z Drobina, a raz policjanci z Bielska od poniedziałku do piątku.

Radna Mirosława Krajewska – w jaki sposób będą odbywały się dodatkowe płatne patrole?


Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – „służby płatne będą realizowane nie tylko przez policjantów z Drobina, ale również przez policjantów Komendy Miejskiej w Płocku i będą realizowane w czasie, kiedy nie ma służby podstawowej na Posterunku Policji w Drobinie. Służby mają być realizowane głównie w weekendy i godzinach wieczornych, nocnych”.

Przewodniczący posiedzenia – przypomniał, że ma być 66 patroli.

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – sprostował, że nie 66 patroli, tylko 33 patrole, z uwagi na to że muszą być one realizowane przez 2 policjantów przez 8 godzin.

Przewodniczący Rady Miejskiej – podkreślił, że policjanci będą jeździć samochodem i w ten sposób realizować patrole.  

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – „ Jest to służba płatna, płacona za wykonanie konkretnej pracy, czyli pracy patrolowej i zapewnienie bezpieczeństwa i moim zdaniem wyznacznikiem takiej dobrze spełnionej służby jest brak wydarzeń (zakłócenie porządku, zdarzenia kryminalne) w trakcie realizacji tej służby”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał jak będą wyglądały patrole od 8.00 do 16.00 oraz w sobotę i niedzielę.

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – „odnoszę wrażenie, że pan Przewodniczący próbuje zrobić z policjantów urzędników. Niestety tak nie jest. […] Dzielnicowi wykonują służby obchodowe i nie są one realizowane tylko w godz. od 8 do 16. Policjanci Posterunku Policji w Drobinie pełnią służby również popołudniami, w nocy i pełnią służby w weekendy. Nie jest to tak, że te służby są pełnione non stop 24 godz./dobę, bo tak się nie da. Obsada posterunku nie pozwala na realizację całodobowych patroli policji […]”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – nie miał na myśli robić z policjantów urzędników. Przewodniczący zapytał, co ze służbą po 16.00 oraz w soboty i niedziele. „Jak wygląda obsługa przez policje w godzinach od 8.00 do 16.00   oraz w weekendy?”.

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – od 8.00 do 16.00 patrol dedykowany tylko na gminę Drobin i do obsługi zdarzeń w godzinach popołudniowych i nocnych - patrol z Drobina lub z Bielska. Pan Kierownik dodał, że policjanci Posterunku Policji w Drobinie nie pełnią służ tylko i wyłącznie w ramach dyżurów.  

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, ile musi być policjantów, żeby gmina Drobin była bezpieczna.

Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – trudno jest ocenić, są dni, tygodnie, czy miesiące gdzie można realizować służbę np. obchodową przez policjantów dzielnicowych, a są też takie gdzie nie można nic zrealizować ponieważ co dziennie coś się dzieje. Powstrzymał się od podania konkretnej liczby.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował p. Kierownikowi za przybycie.




Do punktu 3-go posiedzenia:

Oświetlenie uliczne na terenie gminy

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt posiedzenia i prosił p. Kierownika Wielec o przedstawienie sprawy odnośnie oświetlenia ulicznego na terenie miasta i gminy Drobin.

Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej  - poinformował, że w dniu 11 września 2014 r. Burmistrz Miasta i Gminy Drobin podpisał umowę o świadczenie usługi oświetlenia z ENERGA Oświetlenie spółka z o.o. W umowie zostały zawarte zapisy dotyczące wysokości opłat za użytkowanie i utrzymanie urządzeń oświetleniowych. Umowa została zawarta od dnia 11.09.2014 r. do 31.12.2016 r. W okresie od 15 września 2014 r. do 31 grudnia 2014 r.  - opłaty wynosiły 13,60 zł brutto za 1 punkt oświetleniowy, od 01 stycznia do 31 grudnia 2015 r. - opłaty w umowie w wyniku negocjacji zostały ustalone na kwotę brutto 17,71 zł.  Umowa zawiera również zapis odnośnie odpłatności za zużycie energii elektrycznej: od 15 września do 31 grudnia 2014 r.  – opłata wynosiła 248,00 zł za 1MWh netto, od 01 stycznia do 31 grudnia 2015 r. – opłata wynosiła 260,00 zł za 1MWh netto, od 01 stycznia do 31 grudnia 2016 r. – cena za energię została ustalona poprzez negocjacje, które odbyły się dnia 30 listopada 2015 r. i został podpisany aneks do umowy na kwotę 233,00 zł za 1MWh netto. Pan Kierownik podkreślił, że będziemy przystępować do kolejnych negocjacji, żeby zawrzeć umowę na rok 2017. W umowie, która obowiązuje do końca tego roku istnieje zapis, że gmina może zwiększyć ilość punktów świetlnych od istniejących do 15% bez wymaganej zgody Energy. Odnośnie punktów świetlnych – mamy 678 punktów świetlnych na terenie miasta i gminy Drobin. Pan Kierownik dodał, że niektóre sołectwa w ramach funduszu sołeckiego podejmują decyzję o przeznaczeniu środków finansowych na montaż punktów świetlnych. W 2016 r. trzy punkty świetlne ze środków funduszu sołeckiego w Cieszewku i  3 punkty świetlne w sołectwie Stanisławowo. Natomiast w 20165 r. wpłynęły 2 wnioski o dodatkowe punkty świetle, 1 lampa w sołectwie Warszewka i 5 punktów świetlnych sołectwo Chudzyno.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał odnośnie negocjacji w sprawie dostarczania energii na oświetlenie uliczne przez Związek Gmin Regionu Płockiego. „Czy te negocjacje posunęły nas do przodu, czy w ogóle się udały? Czy ZGRP w naszym imieniu będzie to robił i występował w imieniu grupy nie pojedynczych? Czy spełgło to na niczym?”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – była podejmowana próba, rozmowa przez ZGRP silniejszej grupy, czyli wszystkie gminy zrzeszone w związku gmin nt. zakupu energii, zakupu negocjacji warunków na oświetlenie uliczne.  Były prowadzone rozmowy z zarządami spółki ENERGA. „Grupa gmin, trochę niepoważnie podchodzi do sprawy. To się skończyło tym, że będziemy rozmawiać, ale kiedy przechodzi się do konkretnych warunków, nie są w stanie nic zaproponować. Zależy im chyba bardzo na tym, żeby rozgrywać gminy pojedynczo. Jedyny ruch ze strony związkowej to jest, to że wójtowie na bieżąco swoje wyniki negocjacji podają do związku, żeby dać informację kolejnym tym, którzy negocjują, żeby ci mieli możliwość na poziomie negocjacyjnym, żeby mieli wiedzę. Stawka za prąd uściślę tylko jest wynegocjonowana na zakup  prądu dla urzędu i jednostek. Jeżeli chodzi o zasilanie oświetlenia, to jesteśmy w trakcie negocjacji nowej umowy”.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał odnośnie kosztów lamp solarnych z uwagi na to, że zbliżają się zebrania sołeckie w sprawie rozdysponowania funduszu sołeckiego na rok 2017 i dobrze byłoby wiedzieć jaki jest koszt 1 lampy solarnej.


Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „temat przyszłościowy, lampy, oświetlenie ledowe, całe moduły,  moduł jest wyposażony, czy tylko w sam panel fotowoltaiczny, czy w dodatkowo mały generator z wiatru. Na chwilę obecną bez wsparcia finansowego zewnętrznego w postaci dofinansowania te projekty mają zastosowanie wyłącznie tam, gdzie kosztowne będzie doprowadzenie sieci energetycznej”.

Radna Mirosława Krajewska – prosiła o założenie chociaż 1 lampy na ul. Bożniczej (od ul. Zaleskiej w kierunku boiska szkolnego).

Burmistrz MiG – stwierdził, że od postawienia tam lampy powstrzymuje go to, że jest tam założony monitoring i druga sprawa, że tą ulicą tak naprawdę nikt nie chodzi. 

Radna Agnieszka Olęcka – zapytała jaki jest koszt założenia 1 lampy.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podsumował, że więcej kosztuje linka pociągnięta od licznika i projekt niż sama lampa. Ogólny koszt ok. 5 tys. zł.

Do punktu 4-go, ppkt. 1 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Komendzie Miejskiej Policji w Płocku

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt posiedzenia i poprosił radnych o uwagi bądź wnioski do projektu uchwały. 

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy p. Burmistrz zawarł z Komendantem Policji jakieś porozumienie, umowę.?

Burmistrz Miasta i Gminy – wyjaśnił, że pomysł wywiódł się z rozmowy z przedsiębiorcami i ostatnich wydarzeń, które miały miejsce szczególnie w mieście Drobinie gdzie szukano wspólnego rozwiązania tego problemu i żeby zająć się osobami, które zakłócają porządek w mieście. „Padł taki pomysł, żeby dodatkowo wzmocnić nasze siły posterunku osobami z zewnątrz, którzy by tutaj dojechali i w sposób tajny, nieoficjalnym samochodem, po cywilnemu, po godzinach swojej służby, żeby spróbować tak na gorącym uczynku pewne rzeczy złapać, ustalić i wtedy egzekwować prawo i zapewnić spokój i bezpieczeństwo naszym mieszkańcom”.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała: „czy damy te 10 tys. zł jednorazowo, czy co jakiś czas”.

Burmistrz Miasta i Gminy –  „podpiszemy porozumienie na taką kwotę i będziemy to wykorzystywać w czasie. To my decydujemy i rozliczamy policję z tego przyjazdu, z jego efektów, o tym o której mają być, kiedy mają być. My narzucamy policji harmonogram. To jest praca w terenie”.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania.







Głosowanie za zaopiniowaniem ww. projektu uchwały:
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
„za” – 5 radnych
„przeciw” - 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Komendzie Miejskiej Policji w Płocku został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go, ppkt. 2 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025

Przewodniczący posiedzenia – przedstawił kolejny punkt posiedzenia i prosił p. Skarbnika o jego zreferowanie.

Skarbnik MiG – przedstawił zmiany do uchwały budżetowej i do WPF-u.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał odnośnie refundacji funduszu sołeckiego: „czy to jest refundacja z ministerstwa za poprzedni rok”.

Skarbnik MiG Drobin – tak.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie – zapytała ile jest dzieci w technikum w Drobinie.

Burmistrz MiG – odpowiedział, że łącznie jest  nabór na 21 osób. „Państwo radni powinniście docenić to, że jest znaczny przyrost uczniów w tej szkole. Czyli w moim odczuciu wszystko idzie w dobrym kierunku, trzeba tylko po prostu dalej szukać zawodów, specjalności, których te dzieciaki nasze mogli byśmy kształcić. Nie ma tylko samych zysków, czasami trzeba zainwestować w to, żeby przyszłe nabory były jeszcze większe”.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała o środki na zadanie, budowa drogi Psary – Łęg.

Skarbnik MiG – podkreślił, że zmiana ta była już wprowadzona na sesji poprzedniej. „Państwo radni otrzymujecie uchwałę budżetową, która ze wszystkimi zmianami jest od początku. Natomiast w objaśnieniach są ujęte zmiany, które zaszły od ostatniej sesji do chwili obecnej”.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie za zaopiniowaniem ww. projektu uchwały:
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
„za” – 5 radnych
„przeciw” - 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025 został zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 4-go, ppkt. 3 posiedzenia:

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.

Przewodniczący posiedzenia – przedstawił kolejny punkt posiedzenia i podkreślił, że projekt tej uchwały został omówiony przy Wieloletniej Prognozie Finansowej. Następnie zarządził głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały.

Głosowanie za zaopiniowaniem ww. projektu uchwały:
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
„za” – 5 radnych
„przeciw” - 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.

Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniający Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. został jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw poza ujętymi w porządku posiedzenia.

Do punktu 6-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia


Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zakończył posiedzenie.


Na tym protokół zakończono i podpisano.


								Przewodniczący 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
						
							      Adam Zbigniew Kłosiński
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