OR.0002.4.2016  

PROTOKÓŁ NR  XX/2016
z przebiegu obrad XX Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2014-2018 
odbytej w dniu 14 kwietnia 2016 r.
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 13.00 – 13.53.
Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 12 radnych na  ustawowy skład Rady 15 radnych, co stanowi 80 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj,  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1do protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025;
2) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.; 
3) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/136/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015r., w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na 2016 r.”.
4. Oświadczenia i komunikaty.

Obradom sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył obrady XX sesji Rady Miejskiej w Drobinie i wyjaśnił dlaczego została zwołana sesja w trybie art. 20, ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził quorum i prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Przywitał Burmistrza Miasta i Gminy, Sekretarza oraz radnych. 

Do punktu 2-go obrad:

Przewodniczący obrad – zapoznał z porządkiem obrad i prosił o ewentualne uwagi lub pytania.

Uwag i pytań nie zgłoszono.
Do punktu 3-go, ppkt 1 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025

Przewodniczący obrad – oczytał punkt porządku obrad i prosił o zgłaszanie uwag bądź wątpliwości do projektu uchwały.

Radna Mirosława Krajewska – stwierdziła, że przeglądając Wieloletnią Prognozę Finansową nie widziała, bliższych, ani dalszych latach inwestycji, które byłyby przewidziane na Drobin poza 12 tys. na rok bieżący na chodnik na ul. Szkolnej. Radna zapytała, czy te środki są przeznaczone na dokumentację, czy na roboty? Zapytała również o zwiększenie o 420 tys. zł. i o budowę chodnika w Krajkowie i Cieszewie. Radna uważa, że w pierwszej kolejność winno robić się chodniki tam gdzie jest większe skupisko ludzi. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podziękował radnej za zadanie pytań i wyjaśnił i poinformował, że kwotę 420 tys. zł udało się wygospodarować z roku poprzedniego. „Po pierwsze  nie było sensu uruchamiać tych środków w zimę ponieważ nie było wiadomo, co stanie się z budżetem kiedy przyjdą wytyczne z Ministerstwa Finansów dokładnie określające na co można liczyć”. 
P. Burmistrz poinformował, że subwencja oświatowa zmniejszyła się o  130 tys. zł. Wspomniał, że projekt na ul. Gospodarską niedługo się skończy, jest bardzo żmudny ze względu na ilość ludzi z którymi trzeba pewne rzeczy uzgodnić. W bieżącym roku powinien zostać zakończony. Pan Burmistrz wyjaśnił radnej dlaczego budowa chodnika w Cieszewie i Krajkowie z uwagi na środki z funduszu sołeckiego jak również poinformował, że został wyłoniony wykonawca na wykonanie dokumentacji na chodniki w Drobinie oraz rozstrzygnięty przetarg na drogę w Kucharach na kwotę 320 tys. zł brutto.

Przewodniczący obrad – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę 
Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025

„za” – 12 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 12 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

[bookmark: _GoBack]Uchwała Nr XX/167/2016 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.

Przewodniczący obrad – oczytał kolejny punkt porządku obrad i prosił o zgłaszanie uwag bądź wątpliwości do projektu uchwały.
Radna Mirosława Krajewska – zapytała o darowiznę w kwocie 3910 zł z przeznaczeniem na funkcjonowanie liceum w Drobinie. Radna zapytała dlaczego na funkcjonowanie liceum, które będzie wygaszane z uwagi na brak kandydatów. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że darowizna została przekazana zgodnie z umową. Odnośnie wygaszania liceum Burmistrz nie przypomina sobie, żeby kiedykolwiek coś takiego powiedział o wygaszaniu jakiejkolwiek ze szkół.

Radna Mirosława Krajewska – radna uważa, że nie jest to cała darowizna, która winna być przekazana. Prosiła o odpowiedź.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że w jego ocenie jest to cała darowizna.

Radny Marek Kacprzak – uważa, że jest to darowizna, która miała zrekompensować wydatki na pobory z tytułu podwójnego dyrektorowania. Radny prosił o podanie kwoty jaka została wydatkowana na ten cel oraz zapytał w jaki sposób gmina partycypuje w dodatkowych kosztach (np. wyższy próg podatkowy). Czy taka sytuacja zaszła, jeżeli tak, czy gmina pokryje takie koszty.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „nie przewiduję nic innego, tylko to co zostało powiedziane i dogadane”.

Przewodniczący obrad – zaprosił radną Krajewską i radnego Kacprzaka do Kierownika Referatu Oświaty, który dokładnie wyjaśni tę sprawę. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.

„za” – 11 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 1 radny
na 12 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr XX/168/2016 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. została podjęta i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 3 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/136/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015r., w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na 2016 r.”

Przewodniczący obrad – oczytał kolejny punkt porządku obrad i prosił o zgłaszanie uwag bądź wątpliwości do projektu uchwały.
Uwag i wątpliwości nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad - zarządził głosowanie.



Głosowanie za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany
 Uchwały Nr XVI/136/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015r., w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na 2016 r.”

„za” – 12 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 12 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr XX/169/2016 rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/136/2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015r., w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na 2016 r.” została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:

Oświadczenia i komunikaty

Przewodniczący obrad – zapoznał z następującymi sprawami:
1) odczytał uchwałę Nr 142/XIV/2016 Powiatu Płockiego z dnia 30 marca 2016 r. w sprawie podjęcia przez Wojewodę Mazowieckiego działań zmierzających do wprowadzenia na obszarze powiatu płockiego stanu klęski żywiołowej z tytułu ujemnych skutków przezimowania upraw;
2) oświadczenie Nr 1/2016 gminy Rościszewo w sprawie podziału statystycznego województwa mazowieckiego.
Pan Przewodniczący podkreślił, że Rada Miejska w Drobinie odniesie się również do tego tematu oddzielną uchwałą. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – prosił radnych, aby zastanowi się czy nie wesprzeć tej inicjatywy z uwagi na to, że już kilka samorządów podjęło taką uchwałę i to jest rozsądne podejście i należałoby się do tego włączyć ponieważ da naszej gminie możliwości do dalszego rozwoju po roku 2020.  

Radny Marek Kacprzak – zapytał dlaczego podziału statystycznego nie zrobiono wcześniej. Radny uważa, że temat wypłynął teraz ponieważ dotyczy pogłosek na temat nowego podziału administracyjnego. Podkreślił, że gminom biedniejszym zaburza wizerunek ekonomiczny przynależność do województwa mazowieckiego. Radny nie widzi sensu włączania się do tej inicjatywy na tym etapie.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że od 2010 r. tej statystyki nie wprowadzono ponieważ nie było elementu zagrożenia jeżeli chodzi o przerost dochodów i obniżenie wskaźnika i to wszystko ma znaczenie dopiero po roku 2020.

Przewodniczący Rady Miejskiej – „dlaczego wcześniej tego nie zrobiono, ponieważ  do tej pory nie było zagrożenia, że będziemy wyjęci, ponieważ według statystyk jesteśmy ponad połową średnią europejską jeżeli chodzi o województwo mazowieckie. Jeżeli chodzi o dochody i wysypujemy się brzydko mówiąc z dotacji. Dlatego podział administracyjny nie, a podział statystyczny tak, a kolejny element dlaczego do tej pory nie było, ponieważ były realizowane takie inwestycje, które w przypadku ewentualnego podziału administracyjnego są lokowane tylko i wyłącznie w mieście stołecznym i w okolicy np. koleje mazowieckie”. 
Radny Adam Kłosiński – uważa, że wszystkie kroki podejmowane przez naszą Radę będą zmierzały do tego, aby naszych dochodów jako gmina nie uszczuplać.

Radny Marek Kacprzak – uważa, że chodzi tu przede wszystkim o zabezpieczenie interesów p. marszałka.

Rany Adam Kłosiński – zaproponował, poddać pod głosowanie, czy taki projekt uchwały ma być przygotowany pod obrady kolejnej sesji.

Przewodniczący obrad – poinformował, że radni otrzymali raport z realizacji w latach 2014-2015 Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Drobin na lata 2012-2016 z perspektywą do roku 2019. Prosił o zgłaszanie pytań lub uwag do programu.

Pani Joanna Skierkowska Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – poinformowała, że raport wraz z pismem przewodnim został radnym przekazany drogą e-mailową w dniu 22 marca 2016 r. 

Radni nie wnieśli uwag. Raport został przyjęty i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Radna Barbara Jankowska – odnośnie dzikiego wysypiska na targowicy  przy ul. Padlewskiego. Fakt wysypywania śmieci został zgłoszony na Posterunek Policji. Radna prosiła p. Burmistrza, aby zajął się tym tematem. Radna zapytała, czy jest przewidziany remont chodników na osiedlu Zacisze, ul. Padlewskiego i Spółdzielczej.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podziękował radnej za podpowiedź. Nieczystości zostaną uprzątnięte. Jest kłopot z ilością nieczystości, które wybierane są systematycznie z koszy przyulicznych w Drobinie. Jak stwierdził P. Burmistrz wśród tych nieczystości są śmieci z prywatnych posesji np. popiół. Pan Burmistrz apelował do mieszkańców miasta Drobina o wysypywanie własnych nieczystości do swoich pojemników na odpady. Odnośnie chodników – na razie nie ma ujętych środków na chodniki na osiedlu Zacisze, ul. Padlewskiego i Spółdzielczej. W pierwszej kolejności należy uregulować stan prawny chodników, dróg na tym osiedlu. Procedura się przedłuża w związku z procedurą upadłością spółdzielni. P. Burmistrz ma nadzieję, że do końca roku jeżeli się wszystko dobrze ułoży, być może do końca II kwartału uda się zrobić jeszcze coś dobrego. 

Radny Ireneusz Makomaski -  w związku z mrozowym, czy będzie powoływana komisja. Radny obawia się, co będzie jeżeli rolnicy już zaczynają wchodzić na pola, dokonują zaorywania i sieją nowe rośliny.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odpowiedział, że komisja jest już powołana i zatwierdzona przez wojewodę i niedługo ruszy w teren. Jest złożonych ok. 300 deklaracji w sprawie wymarznięć. Nie ma znaczenia, czy będzie dokonywane zaoranie i nowe zasianie roślin ponieważ to rolnik sam ocenia wielkość strat w swoim gospodarstwie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie  zakończył obrady wypowiadając sowa „Zamykam obrady XX sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

							Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
								Marcin  Fronczak
Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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