OR.0012.5.2015

PROTOKÓŁ

z  posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia 30 czerwca 2015 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10.07 – 11.45

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin

Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji - 4 radnych  na ustalony skład 5.

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

- Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Piotr Jarzębowski

- dyrektorzy jednostek oświatowych z terenu miasta i gminy Drobin

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.

2. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2015/2016.  

3. Sprawy różne.

4. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Agnieszka Olęcka
Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Radna Agnieszka Olęcka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – otworzyła posiedzenie witając dyrektorów jednostek oświatowych oraz członków Komisji. Następnie zapoznała z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag. 
Do punktu 2-go posiedzenia:

Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2015/2016

Radna Agnieszka Olęcka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – prosiła Państwa Dyrektorów o podzielenie się uwagami, spostrzeżeniami w związku z przygotowaniem placówek oświatowych do nowego roku szkolnego. 
Pani Danuta Bielska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Cieszewie – poinformowała, że szkoła ma w planie przez okres wakacji wykonać naprawę ogrodzenia w wokół szkoły, malowanie holu, postawienie ścianki z karton gipsu oraz wymianę grzejników.
Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – poinformowała o zagospodarowaniu świetlicy szkolnej na klasę w związku z czym należy zakupić meble. Malowanie 2 klas we własnym zakresie. Pani Dyrektor zapytała o konserwatora, którego w obecnej chwili nie ma, a jest bardzo potrzebny do wykonywania drobnych prac w szkole.  Pani Dyrektor podkreśliła, że największym problemem szkoły jest brak pomieszczenia do składowania nowych podręczników szkolnych.
Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Drobinie – w związku z tym, ze LO mieści się budynku Zespołu Szkół w Drobinie nie ma większego zapotrzebowania na prace remontowe. Z drobnymi naprawami szkoła radzi sobie we własnym zakresie.
Pani Teresa Mielczarek Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – zgłosiła remont dachu – zostały już poczynione kroki w tym zakresie. Remont pomieszczeń gdzie obecnie jest pralnia i kancelaria. Poza tym dużo napraw w budynku jest wykonywanych we własnym zakresie z udziałem rodziców dzieci uczęszczających do przedszkola.
Pani Dorota Gałka Dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – poinformowała o odnowieniu placu zabaw i prosiła o pomoc w pozyskaniu osób, które wykonałyby to malowanie z uwagi na to, że materiały do odnowienia placu zostały już zakupione. Drobne naprawy wykonywane własnym sumptem. 

Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – zgłosiła wymianę siatki ogrodzenia szkoły od strony ul. Szkolnej. Monitoring wizyjny  - chodzi o dozór nad boiskiem szkolnym, zakupiono kamery, ale brak jest miejsca w rejestratorach. Pani Dyrektor poinformowała o złym stanie technicznym zmywarki z wyparzarką. Zmywarka jest w bardzo złym stanie technicznym i zagraża życiu pracownic w kuchni. Pani Dyrektor podkreśliła, że od 01 września br. wchodzi w życie nowe rozporządzenie o żywieniu zbiorowym dzieci, które nakłada na placówki oświatowe  zlikwidowania z terenu szkoły wszelkich produktów ze sklepików, które nie znajdują się w rejestrze owego rozporządzenia jak również w rozporządzeniu jest informacja o dostępności dzieci do wody do picia (pomysł o wyprowadzeniu na korytarze źródełek, żeby bez kubków dzieci mogły korzystać z wody. Jedno źródełko na 100 dzieci.). Natomiast ubytki płytek, terrakoty na ścianach w budynku C i A zostaną wykonane we własnym zakresie. 
Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła Sekretarza Miasta i Gminy Drobin o zabranie głosu.

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że duża część przekazanych informacji przez dyrektorów szkół wiąże się z koordynacją procesu zadań do przygotowania się do nowego roku szkolnego. Pan Sekretarz uważa, że należy się przyjrzeć  zadaniom, które zostały wymienione na dzisiejszym posiedzeniu  szczegółowo i ustalić, gdzie ta problematyka jest najtrudniejsza i stwarza zagrożenie dla funkcjonowania szkoły. Pan Sekretarz skupił się na problematyce skonstruowaną przez Panią Dyrektor Wiśniewską.
Współpraca z konserwatorem – osoby zatrudnione na stanowiskach konserwatorów w Zespole Szkół w Drobinie będą świadczyły pomoc również w Zespole Szkół w Łęgu Probostwie. Współpraca z konserwatorem musi być dopracowana i będzie możliwa do realizacji. Pomoc przy pracach porządkowych wokół szkoły będzie możliwa poprzez pracowników w ramach robót publicznych  lub przez pracowników Spółdzielni Socjalnej.  
Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – zapytała, że dalej nie rozumie do kog ma się zgłosić o taką pomoc.
Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że traktuje dzisiejsze spotkanie i omawiane sprawy jako zgłoszenie p. Dyrektor. 
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – poruszyła sprawę zmiany sposobu ogrzewania placówek oświatowych. Pani dyrektor prosiła, aby pracownicy szkoły byli o tym poinformowani, żeby byli obecni ponieważ jest czas urlopowy i odpowiednio przeszkoleni. Prosiła o podanie terminu.

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – stwierdził, że problematyka związana ze zmianą sposobu ogrzewania placówek oświatowych wiąże się z tym, że do końca wakacji planowane jest przeprowadzenie prac adaptacyjnych w obrębie Zespołu Szkół w Drobinie w zakresie sposobu dostawy paliwa do szkoły. Kwestie przeszkolenia pracowników odbędzie po wakacjach w przypadku,  jeżeli takie przeszkolenie będzie miało w ogóle miejsce z uwagi na to, ze osoby zatrudnione na stanowiskach palaczy na pewno takie uprawnienia posiadają, a jeżeli nie posiadają to zostanie powzięta stosowna decyzja w tej sprawie. 
Dyrektor Krzysztof Tafliński z Zespołu Szkół w Drobinie – poinformował, że otrzymał taka informację od p. Burmistrza, że do końca września wszystkie placówki zostaną przekształcone w materiał grzewczy jakim jest pelet. 
Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że jest to poważne wyzwanie i sprawa nie jest łatwa i dotyczyła w szególności zdobycia odpowiednich uprawnień przez określone osoby. „Cała problematyka inwestycyjna jest zagadnieniem na pewno trudnym i odpowiadam na pytanie zadane przez panią Dyrektor Woźniak dotyczące urlopów pracowników administracyjnych szkoły”.

Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – „ rozumię, że konserwatorzy przy pracach podczas adaptacji istniejącej infrastruktury, wykonawcy nie będą potrzebni”.

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – „obecność tych, którzy do tej pory realizowali określone zadania będzie pomocna, ale nie jest niezbędna. Proszę śmiało planować plany urlopowe państwa pracowników administracyjnych według własnego rozeznania”. 

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy cały dach przecieka na przedszkolu.

Pani Teresa Mielczarek Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – wyjaśniła, że są niedociągnięcia po kapitalnym remoncie, ale w wakacje dach zostanie naprawiony.

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – udzielił wyjaśnień odnośnie nowych warunków płacy, które otrzymali w dniu dzisiejszym dyrektorzy szkół. Warunki płacy są mniej korzystne, a główną przyczyną obniżenia płacy jest brak rezultatu kształceniowego szkół.
Pani Mirosława Zgółka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – nie zgodziła się z wypowiedzią p. Sekretarza. Pani Dyrektor uważa, że na wyniki szkoły pracują wszyscy nauczyciele. Pani Dyrektor czuje się ukarana i prosi o uzasadnienie do decyzji powziętej przez p. Burmistrza. Pani Dyrektor podkreśliła, że dodatek motywacyjny jest za pracę, w jej przypadku za prowadzenie 3 jednostek (gimnazjum, szkoły podstawowej i za nadzór nad obiektem w tym za przedszkole). Prosiła o uzasadnienie do powziętej decyzji.  

Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że takie uzasadnienie może przekazać tylko Burmistrz Miasta i Gminy Drobin. Zwrócił się do Pani Dyrektor o zaadresowanie w indywidualnym trybie do p. Burmistrza uzasadnienia do powziętej decyzji.
Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że p. Dyrektor  Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie ma niski rezultat procentowy prowadzonej przez siebie placówki oświatowej.
Pani Mirosława Zgółka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – nie zgodziła się z uzasadnieniem p. Sekretarza. 
Radny Marek Kacprzak – prosił o wyjaśnienie i podanie w procentach rezultatów Zespołu szkół w Łęgu.

 Pan Piotr Jarzębowski Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – „szkoła podstawowa jest poniżej poziomu. Jest ostatnią placówka na obszarze naszej gminy”.
Pani Mirosława Zgółka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – wyjaśniła, że w gimnazjum wyniki są b. dobre, poza częścią humanistyczną (0,2 % poniżej wojewódzkiej) natomiast wszystkie pozostałe części są powyżej powiatowej. Pani Dyrektor pokreśliła, że w szczególności chodzi o wyniki w gimnazjum, ponieważ gimnazjaliści są przygotowywani do szkół dalej.
Przewodnicząca posiedzenia – zadała pytanie odnośnie naboru do szkół średnich.
Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor LO w Drobinie – podkreśliła, że jeszcze nie zna wyników dopiero 7 lipca br. będzie miała więcej informacji na ten temat.

Pani Agnieszka Olęcka Przewodnicząca posiedzenia - podziękowała dyrektorom za zaangażowanie, za pracę włożoną w placówki oświatowe. Życzyła szczęśliwych wakacji i miłego wypoczynku.

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

Pani Dorota Pankowska córka Państwa Wąsiewskich – zapytała co z rodzicami i pozostałymi rodzinami, które zostały poszkodowane w wyniku pożaru budynku przy ul. Sierpeckiej. Córka Państwa Wąsiewskich zapytała o lokal mieszkalny dla swoich rodziców.
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił,  że w czasie tragedii zadaniem gminy jest zapewnienie poszkodowanym bezpieczeństwa, co zostało zagwarantowane udzielając poszkodowanym schronienia na hali MOSIR-u. Udzielono również pomocy finansowej z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w postaci talonów żywnościowych. Gmina boryka się z brakiem mieszkań socjalnych. Jest problem administracyjny w związku z odbudową domu. Pan Sekretarz poinformował również o powstaniu komitetu pomocy poszkodowanym pod nazwą „Dach nad głową” i wyjaśnił na czym będzie polegała rola tego komitetu. 

Radny Marek Kacprzak – nawiązał do wypowiedzi Kierownika MGOPS z poprzedniego posiedzenia  komisji  i zapytał jakie zasiłki zostały udzielone, a jakie można jeszcze udzielić. Prosił o poproszenie na posiedzenie Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej.  
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że p. Kierownik MGOPS jest w Warszawie w sprawach programu Senior-Wigor. Pan Sekretarz podkreślił, że omawiane zagadnienie zostało na komisje wprowadzone jako zagadnienie dodatkowe i prosił o szansę przygotowania się do tego zagadnienia na oddzielnym posiedzeniu komisji, aby szczegółowo podać kwoty wynikające z zapisów wynikających z określonych ustaw dot. funkcjonowania pomocy społecznej. „To nie może być referowane At hock. To musi mieć formę pisemną”.
Radny Marek Kacprzak – złożył ustny wniosek do p. Przewodniczącej o zwołanie komisji oświaty w trybie pilnym i przygotowanie informacji na temat udzielonej pomocy poszkodowanym. Następnie radny przytoczył przepisy ustawy o pomocy społecznej  mówiące o statusie osób bezdomnych. Radny uważa, że są duże szanse na uzyskanie pomocy ze środków zewnętrznych na zadania zlecone. 
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – stwierdził, że nie ma pełnej wiedzy, czy osoby poszkodowane w pożarze mają status osób bezdomnych. 

Radny Marek Kacprzak – uważa, że należałoby się zastanowić, czy nie ma możliwości powiększenia zasobu mieszkań komunalnych o wynajem tych (przez gminę, czy komórkę opieki społecznej) mieszkań w obrocie prywatnym. Radny podkreślił, że w ustawie jest mowa o możliwości stosowania pożyczek na różne cele. Radny odczytał art. 40 o pomocy społecznej i prosił Panią Przewodniczącą o zwołanie w jak najszybszym terminie posiedzenia Komisji. 
Przewodnicząca posiedzenia – wyjaśniła, że ciężko jest ustalić termin najbliższego posiedzenia komisji z uwagi na to, że w pierwszej kolejności należy zebrać informacje, żeby wiedzieć na czym się stoi.
Radny Marek Kacprzak – proponował przyszły tydzień na zwołanie posiedzenia komisji.
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – uważa, że termin tygodniowy jest jak najbardziej odpowiedni.

Pan Jacek Pankowski zięć Państwa Wąsiewskich – podziękował za zajęcie się sprawą poszkodowanych w pożarze. Zaproponował zorganizowanie koncertu charytatywnego na rzecz poszkodowanych.

Radna Mirosława Krajewska -  zapytała, czy grunt pod spalonym budynkiem jest po dziadku.
Pani Dorota Pankowska – wyjaśniła, że sprzed wojny.
Pan Jacek Pankowski – zaproponował, aby wspólnymi siłami przy pomocy gminy odbudować dom, przekazać w użytkowanie teren i na zasadzie czynszowej, komunalnej wynająć mieszkania rodzinom poszkodowanym.
Radny Marek Kacprzak – nawiązał do wypowiedzi przedmówcy i podkreślił, że gmina musi złożyć deklarację wyjścia z zarządzania.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że jest niewłaściwy wpis w rejestrze budynków.
Radny Marek Kacprzak – zapytał jak dawno powstała ta nieprawidłowość.

Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił: „Nie potrafię jednoznacznie odpowiedzieć kiedy ujawniono tą nieprawidłowość w rejestrze gruntów. Zapis w rejestrze gruntów jest realizowany przez Starostę Płockiego w ramach postepowań związanych z procedurą aktualizacyjną ewidencji gruntów. Być może jakieś zapisy ujawniły się w latach wcześniejszych. Powtarzam, że jest to prawo użytkowania, które musi być wykonywalne, żeby było skuteczne”.
Radny Marek Kacprzak –  „skupmy się na tym, co gmina może i ośrodek pomocy dla poszkodowanych”. 

Radna Mirosława Krajewska – uważa, że należałoby porozmawiać z właścicielami lokali mieszkalnych, którzy chcieli by wynająć lokal poszkodowanym.

Radny Krzysztof Mielczarek – proponował „zrzucić się” na  zapłacenie czynszu dla osób poszkodowanych i ulokować ich w zasobie mieszkań prywatnych.

Radny Marek Kacprzak – „bardzo bym prosił, abyśmy spróbowali zainteresować ośrodek pomocy społecznej stworzeniem programu wychodzenia z bezdomności dla każdej z tych rodzin oddzielnie. Są na to przepisy, są na to źródła finansowania”.
Radny Ireneusz Makomaski – zaproponował zorganizowanie dla osób poszkodowanych w pożarze pracy w ramach robót publicznych. 
Sekretarz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że kontakt z wszystkimi rodzinami jest bardzo dobry. Rozmowy są niełatwe, ale konstruktywne. Jeden z Panów zadeklarował chęć podjęcia własnych działań w stosunku do wydzielonych lokali i podjęcia pracy. Podzielił pogląd radnego Mielczarka o jak najszybsze przydzielenie lokali dla poszkodowanych. 
Przewodnicząca posiedzenia – wyznaczyła termin posiedzenia komisji Oświaty na dzień 07 lipca na godz. 10.00.  Tematem posiedzenia będzie sprawozdanie z pomocy udzielonej osobom poszkodowanym  podczas pożaru budynku przy ul. Sierpeckiej.
Do punktu 4-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.









Przewodnicząca posiedzenia:
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