ORiK.0002.3.2024  
PROTOKÓŁ NR  V/2024
z przebiegu obrad  V  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Drobinie
w kadencji 2024 - 2029
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3
odbytej w dniu 9 sierpnia 2024 r.
Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 8:00 – 8:30.
Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.
W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 14 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 93,33%. 
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Drobin, Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Drobin, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin, Z-ca Kierownika Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych, przedstawiciel Kancelarii Prawnej w Płocku.
 Listy  obecności stanowią załącznik nr 1i 2 do protokołu.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2024 rok.
2) wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej nieruchomości rolnej o numerze ewidencyjnym 78/3 położonej w miejscowości Rogotwórsk.
3) wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do klastra energii o nazwie: „Klaster Energii Ziemi Płockiej”
4. Oświadczenia i komunikaty.
obradom przewodniczyła
 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie
 Alina  Marcinkowska - Racka
Przebieg obrad
Do punktu 1-go obrad:
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodnicząca RM – otworzyła V sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitała zebranych i stwierdziła prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 14, nieobecny radny Wysocki. Przewodnicząca dodała, że dzisiejsza sesja jest sesją nadzwyczajną i została zwołana na wniosek Burmistzra MiG Drobin zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. Następnie przystapiła do realizacji porządku obrad. 

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca RM – podkreśliła, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni. Zapytała, czy radni wnoszą uwagi do przedłozonego porządku obrad.

Brak uwag.
Do punktu 3-go ppkt 1 obrad:
Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2024 rok
Przewodnicząca RM – odczytała pierwszy podpunkt w pkt 3 i prosiła o jej zreferowanie p. Skarbnik MiG Drobin.
Skarbnik MiG – wniosła autopoprawkę do projektu uchwały, która została przedłożona radnym w formie pisemnej przed sesją. Zapoznała radnych z autopoprawką i projektem uchwały.
Przewodnicząca RM - prosiła o pytania bądź uwagi do przedłożonej uchwały.

Brak pytań i uwag.

Następnie przewodnicząca poddała uchwałe pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr V/36/2024 została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3-go ppkt 2 obrad:

Uchwała w sprawie  wyrażenia zgody  na  wydzierżawienie  niezabudowanej  nieruchomości  rolnej o  numerze  ewidencyjnym 78/3  położonej w miejscowości Rogotwórsk
Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 3 i prosiła o jej zreferowanie p. Sylwię Kozłowską.
p. Kozłowska – wyjaśniła, że uchwała dotyczy wyrażenia zgody na wydzierżawienie niezabudowanej nieruchomości rolnej położonej w Rogotwórsku. Działka o pow. 4,0271 ha będącej własnością Miasta i Gminy Drobin.  P. Kierownik dodała, że kończy się termin poprzedniej dzierżawy, której dzierżawca jest osobą fizyczną I dzierżawi nieruchomość od 2018 r. Umowa kończy się 19.10.2024 r., a p. Burmistrz pragnię kontynuować wydzierżawienie tej działki obecnemu dzierżawcy na co potrzebna jest zgoda rady miejskiej.

Przewodnicząca RM - prosiła o pytania bądź uwagi do przedłożonej uchwały.

Brak pytań i uwag.

Następnie przewodnicząca poddała uchwałe pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr V/37/2024 została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 5 i 6 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3-go ppkt 3 obrad:

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do klastra energii o nazwie: „Klaster Energii Ziemi Płockiej”
Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt 3 i prosiła o jej zreferowanie p. Pawła Pachniewskiego Z-cę Burmistrza MiG Drobin.

Z-ca Burmistrza MiG Drobin – wyjaśnił na czym polega przedmiot niniejszej uchwały. Mówca dodał, że w dniu dzisiejszym wystepujemy o zgodę rady, na przystapienie do klastra energii. Poinformował o zmianie klastrów, odczytał preambułę do umowy Nr 1/2024/ZP „Klastra Energii Ziemii Płockiej” oraz opowiedział o strukturze klastra.

Przewodnicząca RM - prosiła o pytania bądź uwagi do przedłożonej uchwały.

Brak pytań i uwag.

Następnie przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr V/38/2024 została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 7 i 8 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty
Radny Mielczarek – zapytał, czy jest możliwość wysypania dróg gminnych gruzem pozyskanym z rozbiórki budynków? “Czy będzie to zrobione przez gminę, czy może należy zlecić to komuś innemu?”.
Burmistrz MiG – poinformował, że materiał został pozyskany z remontu ulic Spółdzielczej i Padlewskiego. Maszyna do kruszenia będzie funkcjonowała do 30 września br. i będzie można dowieźć gruz ze swoich prywatnych posesji do kruszenia. P. Burmistrz uczulił, że materiał do kruszenia ma być czysty bez żadnych materiałów niebezpiecznych.
Radna Piątkiewicz – zapytała, czy na kolejnej sesji rada będzie zajmowała się dopłatami do wody.
Burmistrz MiG – tak.

Ponadto p. Burmistrz podziękował radnym za dzisiejszą sesję. Uzasadnił swoją wypowiedź. 
Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie zakończyła obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady V sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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