OR.0012.166.2023
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia  20 kwietnia 2023 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 11:05 – 13:50

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5. Nieobecna radna  Bucior Agnieszka;
- Przedstawiciele kultury i sportu: Stowarzyszenie Kultury i Sportu „PEGAZ” w Drobinie – P. Michał Lemanowicz, Ludowy Klub Sportowy Wicher  Cieszewo – Prezes Andrzej Mielczarek,  Ludowy Klub Sportowy SKRA Drobin – Prezes Jarosław Pietrzak, Pan Bartłomiej Weresiński Instruktor piłki siatkowej;
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie;
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG , Kierownik Referatu Oświaty, Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich;
- Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drobinie.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Informacja o stanie kultury i sportu pozaszkolnego na terenie Miasta i Gminy Drobin.
4. Informacja na temat działania zespołów artystycznych na terenie Miasta i Gminy Drobin, w tym pieśni i tańca oraz muzycznych.
5. Zaopiniowanie materiałów  pod obrady LXIV sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
    1) projektu uchwały w sprawie likwidacji Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w  Cieszewie; 
    2) projektu uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej -  Sygietyńskiej w  Cieszewie wraz z oddziałem przedszkolnym;
    3) sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2022 r.;
    4) sprawozdania z realizacji „Programu Współpracy Miasta i Gminy Drobin za rok 2022 z organizacjami pozarządowymi”.
6. Sprawy różne
7. Zakończenie posiedzenia.                      



posiedzeniu komisji przewodniczyła  
 przewodnicząca Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
 Renata  Chrobocińska

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. Na ustalony skład 5 obecnych 4 radnych. 

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała porządek posiedzenia i zapytała, czy radni wnoszą uwagi do przedłożonego porządku.
Brak uwag. 

Do punktu 3-go  posiedzenia:

Informacja o stanie kultury i sportu pozaszkolnego na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła P. Lemanowicza o zdanie sprawozdania, informacji o stanie kultury i sportu pozaszkolnego ze Stowarzyszenia Kultury i Sportu „PEGAZ” oraz z Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – poinformował o działalności kulturalnej oraz o sporcie. Dodał, że działalność kulturalna jest po części ograniczona ze względu na ograniczone środki finansowe i wszystko co jest organizowane jest robione „bezkosztowo”.  MOKSiR współpracuje ze wszystkimi jednostkami oświatowymi na terenie naszego miasta i gminy. Pan dyrektor wspomniał, że są organizowane, teatrzyki, różnego rodzaju spotkania, zajęcia pozalekcyjne w których uczestniczą dzieci ze szkół i przedszkoli. Pan dyrektor wymienił, czym zajmuje się Stowarzyszenie Kultury i Sportu PEGAZ oraz jakie niezbędne inwestycje należy zrealizować dla potrzeb sportu w Drobinie.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca posiedzenia – prosiła o pytania do sprawozdania przedłożonego przez p. dyrektora.

Radny Benedykt Olendrzyński – poruszył problem dot. boiska przyszkolnego przy Szkole Podstawowej w Drobinie. Radny uważa, że boisko niszczeje i żal na to patrzeć. Mówca stwierdził, że nie potrzeba żadnej dokumentacji i pozwoleń, żeby to boisko doprowadzić do porządku i użytkowania przez dzieci.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – jest odmiennego zdania. Wręcz przeciwnie uważa, że remont boiska wymaga wykonania dokumentacji i uzyskania certyfikatów, aby było przede wszystkim bezpieczne dla dzieci.

Prezes Ludowego Klubu Sportowego „SKRA” w Drobinie Jarosław Pietrzak – stwierdził, że tylko plac jest ładny, a poza tym nic więcej.  Podkreślił, że nie da się tego boiska wykonać bez dokumentacji, bez pozwoleń.  

Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła o przedstawienie sprawozdania Prezesa Ludowego Klubu Sportowego „Wicher” Cieszewo.



Prezes Ludowego Klubu Sportowego „Wicher” Cieszewo Andrzej Mielczarek – poinformował, że w roku 2022, klub sportowy miał 3 sekcje, 1 seniorską i 2 juniorskie (15 i 17 latków). Obecnie drużyna zajmuje 5 miejsce w okręgu płockim. Drużyna piłkarska juniorska 17-latków awansowała do Ligii Mazowieckiej. Drużyna utrzymywała się w tej lidze, ale trzeba było ją rozwiązać z uwagi na brak środków finansowych. Drużyna 15-latków zajęła III miejsce w okręgu płockim. Obecnie są 2 drużyny piłkarskie (1 juniorska i 1 seniorska). Pan Prezes wspomniał o wyremontowaniu w 2022 r. szatni na boisku sportowym. Złożył podziękowanie Burmistrzowi MiG oraz radnym Rady Miejskiej. Mówca apelował o zajęcie się tym obiektem sportowym w Cieszewie szczególnie chodzi o pielęgnację trawnika na boisku. Pan Prezes stwierdził, że boisko w Cieszewie jest chyba najgorsze w całym powiecie.

Prezes Ludowego Klubu Sportowego „SKRA” w Drobinie Jarosław Pietrzak – ad vocem  stwierdził, że przedmówca nie ma najgorszego boiska lecz jedno z lepszych boisk sportowych. „Ja wiem bo po tych boiskach jeżdżę i nie ma co się wstydzić…”. 

Instruktor piłki siatkowej p. Weresiński – opowiedział o sporcie w szkole w Drobinie. W roku 2022 dzieci jeździły na piłkę ręczna, nożną, siatkową i koszykową. Największym sukcesem w roku 2022 były Zawody Wojewódzkie Dziewcząt w piłce nożnej, na których dziewczęta ze szkoły zajęły  V miejsce w województwie. Odnośnie potrzeb p. Weresiński prosił o regenerację boiska przyszkolnego ewentualnie zagospodarowanie placu na boisko, na którym obecnie stoi szklarnia i znajduje się plac zabaw, którego urządzenia nie posiadają atestu. Mówca poruszył problem siłowni, która znajduje się na ul. Spółdzielczej,  a która służy młodzieży jedynie do schadzek i do opierania się o urządzenia. Uważa, że siłownia winna znajdować się przy obiekcie MOKSIR-u, gdzie ktokolwiek miałby na nią wgląd i przesmarował urządzenia od czasu do czasu. „Bo to jest, ale nikomu nie służy”.

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy nie można byłoby przenieść tej siłowni zewnętrznej na obiekt MOKSIR-u?

Burmistrz MiG – stwierdził, że przysłuchując się rozmowom potrzeby są niesamowite na rozwój sportu, ale zastanawia się nad tym czy lepiej byłoby zrobić jedną z dróg na terenie wiejskim aby ludzie nie topili się, czy zrobić inną inwestycję w zakresie sportu. „Daję Państwu pod rozwagę, żebyście Państwo wybrali coś co jest priorytetem, czy coś co trzeba zrobić i zrobimy to, ale ja mówię nie od razu […]”. Co do przeniesienia siłowni zewnętrznej sprawa nie jest prosta z uwagi na to, że była ona wykonana z projektu gdzie była przewidziana dokumentacja, i nr działki.

Radny Olendrzyński – uważa, że jest zbyt dużo dróg na terenie naszej gminy, jak również jest brak środków finansowych  na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli. 

Radny Mielczarek – stwierdził, że mało środków otrzymują kluby sportowe  na swoją działalność. Prosił o zwiększenie środków na rok 2024.

Prezes Ludowego Klubu Sportowego  „SKRA” Drobin Jarosław Pietrzak – dodał, że klub działa nieprzerwanie już 76 rok. Na dzień dzisiejszy są dwie drużyny seniorska i juniorska. Jednakże wymogi licencyjne od ligi okręgowej w górę wymagają od drużyn  posiadanie minimum 2-ch drużyn młodzieżowych. W Drobinie działa Stowarzyszenie PEGAZ, które zajmuje się szkoleniem dzieci. Została podpisana umowa partnerska gdzie drużyny PEGAZA reprezentują drużynę młodzieżową SKRY Drobin. Drużyna juniorska została zgłoszona do najniższej grupy rozgrywkowej w Płockim Okręgowym Związku Piłki Nożnej. Jedna drużyna piłki nożnej od tego sezonu gra w V lidze mazowieckiej. Prezes nawiązał do finansów, gdzie sytuacja finansowa nie jest najlepsza. Poruszył również problem braku pomieszczenia, w którym klub mógłby się spotkać, zostawić swoje puchary, sprzęt. Pan Prezes prosił p. Burmistrza oraz radnych, aby przygotowali się do zarezerwowania środków finansowych na wykonanie projektu na dodatkowe pomieszczenie dla klubu sportowego „SKRA” Drobin.

Burmistrz MiG – uzupełnił wypowiedź przedmówcy. Dodał, że były prowadzone rozmowy o dodatkowe pomieszczenie dla klubu. „W przypadku jeżeli będą stosowne dokumenty, stosowne pozwolenia i dopiero dalej możemy działać”.  

5 minutowa przerwa w posiedzeniu 

Do punktu 4-go posiedzenia:

Informacja na temat działania zespołów artystycznych na terenie Miasta i Gminy Drobin, 
w tym pieśni i tańca oraz muzycznych

Chór „Uśmiech Seniora” w Drobini Pani Barbara Jankowska – poinformowała o przeglądach chóru i wymieniła miejsca, w których chór brał udział. Poinformowała również o udziale chóru w zapustach w Gołyminie.  Pani Prezes prosiła o dofinansowanie działalności chóru. Uważa, że kwota 10.00 zł rocznie zaspokoiłaby podstawowe potrzeby chóru. Na dzień dzisiejszy chór liczy 18 członków.

Chór „Radosne Serca” z Łęga Probostwo Pan Henryk Matusiak – zgodził się z opinią poprzedniczki odnośnie dofinansowania działalności chórów. Rocznie jest 20-30 występów. Mówca wymienił miejscowości, w których udział brał chór „Uśmiech Seniora”. Złożył podziękowanie pani Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich za wsparcie finansowe dla zespołu. Pan Kierownik prosił podobnie jak przedmówczyni o zabezpieczenie kwoty 10.000 zł w budżecie na działalność chóru.

Radny Mielczarek – podziękował chórom za ich działalność, za reprezentowanie gminy na zewnątrz. 

2 minutowa przerwa w posiedzeniu 

Do punktu 5-go, ppkt. 1 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie likwidacji Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w  Cieszewie


Przewodnicząca posiedzenia – odczytała pierwszy podpunkt w pkt. 5. Prosiła o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Oświaty – odczytała projekt uchwały oraz krótkie uzasadnienie. Pani Kierownik dodała, że  projekt uchwały został przekazany do zaopiniowania związkom zawodowym, zrzeszających nauczycieli. Na dzień dzisiejszy jest 1 opinia – negatywna wydana przez NSZZ „Solidarność”. „Na opinię ZNP czekamy”. 

Radny Mielczarek – był przeciwny zamknięciu szkoły i punktu przedszkolnego w Cieszewie. Apelował do radnych o zastanowienie się na tym tematem.  

Przewodnicząca Komisji – zapytała, czy teraz dzieci nie są doprowadzane do szkoły przez rodziców. 
Radny Mielczarek – stwierdził, że rodzice przyprowadzają dzieci. Podkreślił, że rodzice bardzo źle wypowiadali się na temat zamknięcia tej szkoły. Radny dodał, że Cieszewo od kilku lat stało się  tzw. „kozłem ofiarnym” oraz dodał, że zamknięcie szkoły w Cieszewie nie ocali gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zadał radnemu Mielczarkowi kilka pytań:
1 – od kiedy został zapoczątkowany proces wygaszenia szkoły? 
„W 2017”.
2 – czy jako Rada dawaliśmy sygnał, że być może zmienimy zdanie w tej materii i będziemy rozpatrywali inny scenariusz?
 „Nie”.
3 – co przez tych pełnych 5 lat zrobili rodzice, żeby szkołę uratować? „Proponowaliśmy powołanie szkoły społecznej. Gmina oferuje oddanie budynku za darmo. Gmina oferuje oddanie subwencji, która będzie wpływała na Cieszewo w 100%. Nie trafia do mnie argument, że nie ma chociaż jednej osoby  w Cieszewie, która by to poprowadziła. Za chwilę zgodnie z demografią będzie 33 uczniów i 17 nauczycieli. Po 2-ch nauczycieli na 1 ucznia. Czy to jest normalne. Wg mnie to nie jest normalne. Jeżeli mówimy o kosztach, to koszt utrzymania 1 ucznia w szkole w Cieszewie jest ok. 7000 zł ”. Prosił p. Kierownik o sprawdzenie. 

Kierownik Referatu Oświaty – „na chwilę obecną nie jestem w stanie p. Przewodniczący”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie - „czy my podejmując decyzję o wygaszeniu tej szkoły, to ją podejmujemy tak jak to kolega zasugerował, że się uparliśmy? Czy to jest tak, że gmina ma pieniądze i po prostu skąpi tych pieniędzy akurat na Cieszewo, bo się uparliśmy? No chyba nie. Jeżeli ten proces trwa 5 pełnych lat i nie ma żadnego sygnału ze strony przeciwnej, że ma jakiekolwiek zamiary podjęcia zorganizowania tej szkoły, żeby ją uratować, żeby ona żyła to o czym my rozmawiamy. […]”.  

Radny Mielczarek – zapytał, czy były rozmowy podejmowane w sprawie przejęcia szkoły ponadpodstawowej w Drobinie przez Starostwo?

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – prosił o skierowanie tego pytania do organu prowadzącego.  

Radny Mielczarek – uważa, że zawsze był za przedszkolem w Łęgu, ale w przypadku budowania takiej inwestycji nie powinno być mowy o zamknięciu szkoły w Cieszewie. 

Burmistrz MiG - wyjaśnił, że odnośnie szkoły ponadpodstawowej, wielokrotnie były podejmowane rozmowy ze Starostwem. Powiat nie chce sobie brać „na głowę” kolejnego wydatku finansowego. Temat nadal jest aktualny i p Burmistrz prowadził rozmowy na temat przejęcia tej szkoły,  ale bez pozytywnego skutku. Pan Burmistrz dodał, że szkoła cały czas się rozwija. Kierunki, które są mają duże powodzenie i coraz więcej przybywa uczniów. Odnośnie utworzenia szkoły społecznej – musi powstać stowarzyszenie, które jest odpowiedzialne za powstanie takiej szkoły. Szkoła otrzymuje stosowną subwencję, a stowarzyszenie musi dopłacać do utrzymania szkoły.   

Radny Mielczarek - zwrócił się do p. Burmistrza o zaproponowanie osoby, która podjęłaby się utworzenia, poprowadzenia szkoły społecznej w Cieszewie.

Burmistrz MiG – zorientuje się, czy może zaproponować taką osobę. „Muszę zapoznać się z przepisami prawa w tym temacie”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – stwierdził, że to nie będzie taka łatwa sprawa. Stowarzyszenie do działanie oddolne, gdzie musi być 15 osób. Należy stowarzyszenie zarejestrować, mieć opracowany statut. Pan Przewodniczący nie wyobraża sobie, że to Burmistrz jako organ prowadzący wyznaczy osobę i stowarzyszenie powoła do życia.  Nie wierzy również w to, że spośród 17 nauczycieli nie ma osoby, która podjęłaby się poprowadzenia takiej szkoły. 

Burmistrz MiG – sprostował swoją wypowiedź i podkreślił, że może zaproponować nie wyznaczyć osobę ponieważ nie może ingerować w sprawy stowarzyszenia.

Radny Mielczarek – zapytał – jeżeli dzieci ze szkoły w Cieszewie nie pójdą do szkoły do Rogotwórska i w szkole będzie poniżej 50 osób to szkoła również będzie do zamknięcia.

Burmistrz MiG – „na dzień dzisiejszy nie ma takiej opcji, żebyśmy takie możliwości rozpatrywali”.

Kierownik Referatu Oświaty – udzieliła odpowiedzi na pytanie zadane wcześniej odnośnie kosztów utrzymania 1 ucznia w szkole w Cieszewie. 
Roczny koszt utrzymania 1 ucznia w szkole – 26500 zł, zaś miesięczny koszt utrzymania 1 ucznia w szkole – 2200 zł w roku 2022.

Przewodnicząca komisji – poddała projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 1 radny (Chrobocińska)
„przeciw” – 2 radnych (Mielczarek, Stępień)
„wstrzymuje się” – 1 radny (Olendrzyński)
na 4 radnych obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie likwidacji Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w  Cieszewie został zaopiniowany negatywnie i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go, ppkt. 2 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej -  Sygietyńskiej w  Cieszewie wraz z oddziałem przedszkolnym

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 5. Prosiła o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Oświaty – wyjaśniła, że sytuacja analogiczna w stosunku do poprzedniego projektu uchwały. 

Przewodnicząca komisji – poddała projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 1 radny (Chrobocińska)
„przeciw” – 2 radnych (Mielczarek, Stępień)
„wstrzymuje się” – 1 radny (Olendrzyński)
na 4 radnych obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej -  Sygietyńskiej w  Cieszewie wraz z oddziałem przedszkolnym został zaopiniowany negatywnie i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
2 minutowa przerwa w posiedzeniu

Stan radnych obecnych na posiedzeniu 2. Nieobecni radny Mielczarek i Stepień.

Do punktu 5-go, ppkt. 3 posiedzenia:

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2022 r.

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 5. Prosiła o wprowadzenie.

Kierownik MGOPS w Drobinie – przypomniał, że zgodnie z ustawą do 31 marca każdego roku jest przedkładane sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny. Sprawozdanie następnie przedkłada Burmistrz Radzie Miejskiej. Zadanie w dużej części jest zlecone do realizacji ośrodkowi pomocy społecznej dlatego też, to sprawozdanie zawsze przedstawia radzie. 
Zapoznał ze sprawozdaniem.

Przewodnicząca posiedzenia – zapytała, czy przybyło osób dla asystenta rodziny w porównaniu z poprzednim rokiem.

Kierownik MGOPS w Drobinie – wyjaśnił, że asystent w roku 2022 miał 12 rodzin, w roku 2021 – 15 rodzin. Dodał, że na 1 asystenta maksymalnie może przypadać 15 rodzin. Poinformował również o rodzinach w pieczy zastępczej, która w porównaniu do lat wcześniejszych zmniejszyła się o 2 osoby – jest obecnie 11 dzieci, w roku 2021 – było 13 dzieci z 8 rodzin. Opłaty w pieczy zastępczej z roku na rok rosną.  

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2022 r. stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go, ppkt. 4 posiedzenia:

Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Miasta i Gminy Drobin za rok 2022 z organizacjami pozarządowymi”

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 5. Prosił o wprowadzenie.

Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich – zapoznała ze sprawozdaniem z realizacji „Programu Współpracy Miasta i Gminy Drobin za rok 2022 z organizacjami pozarządowymi”.  Pani Kierownik dodała, że były prowadzone konsultacje społeczne, które zostały przeprowadzone od 28 października 2021 r. do 08 listopada 2021 r. i nie wpłynęły żadne uwagi.
Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.


Do punktu 6-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.


Do punktu 7-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia


Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



     									Przewodnicząca komisji
				         				           Oświaty, Zdrowia, Kultury
      							                                i Opieki Społecznej
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