OR.0012.6.2015

Protokół
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 02 lipca 2015 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10.05 – 12.05
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin.
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - 5 radnych na ustalony skład  5;
- Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński;
- Komendant Gminny OSP – Tadeusz Łuniewski;
- Kierownik MGOPS Roman Szymański;
- Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina;
- przedstawiciele firmy Remondis Drobin: Pan Krzysztof Cybulski i Pan Grzegorz Szykulski;
- radni Rady Miejskiej w Drobinie: Fronczak Marcin, Kacprzak Marek, Mielczarek Krzysztof;
- Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj;
- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Krzysztof Wielec. 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2. Zapoznanie z pismem Pana Romana Wiśniewskiego w sprawie wydarzeń, które zaistniały w okresie od 15 do 21 czerwca 2015 r. 
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie posiedzenia.


Posiedzeniu przewodniczył 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie 
[bookmark: _GoBack]Adam Zbigniew Kłosiński

Do punktu 1-go posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie witając zaproszonych gości oraz członków komisji, a następnie poinformował jaki jest cel zwołania dzisiejszego posiedzenia.
Do punktu 2-go posiedzenia:
Przewodniczący posiedzenia – odczytał pismo Pana Romana Wiśniewskiego przedsiębiorcy z Drobina, a następnie w kolejności wymienił osoby, które będą wypowiadały się w przedmiotowej sprawie.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – poinformował jak przebiegała akcja podczas pożaru budynku przy ul. Sierpeckiej, gdzie w tym samym czasie odbywały się również Dni Drobina. Pan Kierownik podkreślił, że przy emocjach i panującym nieporządku działania były takie jakie były, a ocenę i działania policji pozostawia pod rozwagę Komisji Bezpieczeństwa.

Pan Tadeusz Łuniewski Komendant Miejsko-Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych - szczegółowo opis wydarzenia, które miały miejsce z 14 na 15 czerwca 2015 r. „godzina 24:22 przybyła jednostka straży pożarnej z Maliszewka. Dowodzenie objął druh Marcin Redel do momentu przybycia straży z Płocka. Na początku ewakuowane były osoby z budynku. Po przeliczeniu osób okazało się, że jedna osoba się nie zgadza. Jeden ze strażaków z Płocku stwierdził, po wejściu do ruin budynku, że jest zwęglone ciało osoby. Okazało się później, ze to mężczyzna.[…] Rozbiórką zgliszczy zajęła się jednostka OSP Drobin. […] Podczas pożaru w pierwszej kolejności odcina się prąd i co za tym idzie brak wody”. 
Pan Krzysztof Cybulski członek Zarządu Remondis Drobin Komunalna spółka z o. o – poinformował, że brak wody uwarunkowany był odcięciem prądu w całym Drobinie. Była przekazana informacja strażakom z jakich punktów mogą czerpać wodę.
Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – „jakie były działania zapewniające pomoc osobom poszkodowanym w pożarze. Zabezpieczono miejsce gdzie osoby spędziły noc w budynku MOSIR-u. Druga część działań pomocy to pomoc finansowa z opieki społecznej. Były również prowadzone rozmowy z poszkodowanymi, jakiej pomocy oczekują od gminy. Zakupiono kołdry, pościel, ręczniki, środki czystości. Wypożyczono zastawę do przygotowywania posiłków. Zabezpieczono również możliwość spożycia ciepłego posiłku w szkole. Tej formy pomocy skorzystały 2 rodziny, nie skorzystała jedna rodzina. Posiłki w szkole są zapewnione do dnia 10 lipca br., ale trwają rozmowy, aby ten posiłek rodziny otrzymały do końca lipca br. Zakupiono również plandekę do zabezpieczenia budynku przed opadami deszczu. Poza pomocą gotówkową poszkodowani otrzymali pomoc bezgotówkową (pomoc z Caritas Polska), żywność z Banku Żywności oraz z Koła Emerytów i Rencistów. Udzielono pomocy psychologa (1 rodzina odmówiła takiej pomocy), pomoc w leczeniu uzależnienia od alkoholu (rodzina odmówiła takiej pomocy). Gmina szuka ze swojej strony we własnych zasobach mieszkań jak również w obrocie prywatnym. Poszkodowane rodziny również na własną rękę szukają mieszkań do wynajęcia. Rodzinom nie tyle zależy na pomocy doraźnej, ale na tym kiedy wynajmą mieszkanie i trzeba będzie go zagospodarować. Taką pomoc zapewniliśmy ze strony ośrodka pomocy, chociażby w remoncie mieszkania. Z chwila podpisania umowy najmu, rodzina otrzyma środki z ośrodka pomocy społecznej na zagospodarowanie się oraz na pokrycie kosztów wynajęcia mieszkania w wysokości 50% kosztów przez okres 3-ch miesięcy. Zostało założone specjalne konto, na które można wpłacać pieniądze, aby pomóc w odbudowie budynku w zależności jaki będzie odzew ze strony społeczeństwa. Na stronie internetowej Urzędu zamieszczono informację o pomocy rzeczowej dla poszkodowanych. Pomoc dla poszkodowanych jest również prowadzona przez osoby prywatne. W pomoc włączyło się również Starostwo Powiatowe w Płocku”.
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy można ujawnić jaka kwota wpłynęła dla poszkodowanych.   
Pan Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – w dniu wczorajszym wpłynęła kwota  ok. 2500 zł z Parafii Rzymskokatolickiej w Drobinie.  
Pan Andrzej Samoraj Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że na posiedzeniu komisji oświaty w dniu 07 lipca br. będzie podana dokładna kwota, jaka została zebrana. Pan Burmistrz wyjaśnił: „od samego początku byłem przy tym wydarzeniu. Był problem z osobami, które chciały pomagać przy pożarze nie zważając na niebezpieczeństwo. Była Policja, która starała się pomóc, później OSP Drobin. Wyłączono prąd ze względów bezpieczeństwa, co zakłóciło pracę hydrantu na ul. Sierpeckiej. Samochód OSP Drobin ma ograniczone ilości wody na samochodzie. Po telefonie do głównego energetyka czynności przełączenia do  innych ujęć zadziałały, ale trochę to trwało. Nie mamy informacji ze strony Prokuratury, co było przyczyną pożaru. Uczymy się kolejny raz na błędach, pokazujemy niedociągnięcia, które należy w przyszłości eliminować. Z Remondisem analizujemy, co należy zrobić, aby wyeliminować wszystkie błędy i niedociągnięcia np. zakup agregatu prądotwórczego, żeby nie dopuścić do braku wody przy wyłączeniu energii elektrycznej. Przy najbliższym zgromadzeniu wspólników Firmy Remondis zostaną omówione kwestie poprawy infrastruktury wodociągowej, aby nie spadało ciśnienie wody. Jeden wóz średni strażacki w naszej gminie to za mało. Jest celowe, aby rozważyć pozyskanie środków na zakup średniego wozu strażackiego. Źle funkcjonuje system powiadamiania informację o pożarze OSP Maliszewko otrzymało ode mnie. Monitorujemy potrzeby poszkodowanych. Sytuacja jest dość złożona, nieuregulowana forma własności. Rozważamy różne elementy pomocy, które chcemy w zależności od sytuacji rodziny zastosować. Jedna z\ rodzin poszkodowanych znalazła stację i już w niej zamieszkuje i mamy druga propozycje stancji. Powstał pomysł, aby przy Stowarzyszeniu Klubu SKRA Drobin utworzyć konto dla poszkodowanych. Jest również próba zorganizowania koncertu charytatywnego dla poszkodowanych”. 
Przewodniczący posiedzenia – zapytał jaki będzie koszt zakupu agregatu prądotwórczego.
Pan Krzysztof Cybulski członek Zarządu Remondis Drobin Komunalna spółka z o. o – „dwie stacje wodociągowe zostały zmodernizowane, koszt ok. 2 mln zł.  Pozostają jeszcze dwie stacje Wrogocin i Łęg. W Drobinie jest stacja podnoszenia ciśnienia i Drobin jest zasilany w wodę ze stacji zewnętrznych. Chodzi nie tylko o zakup agregatu prądotwórczego, ale również o miejsce na jego umieszczenie. Rok 2016 nie przewiduje prowadzenia inwestycji w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym. Będziemy się starać o pozyskanie środków z zewnątrz”. 
Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina – podziękował za szybkie zwołanie komisji bezpieczeństwa i porządku publicznego. Pan Roman ma negatywne odczucia, zastrzeżenia do całej akcji gaśniczej. Pan Wiśniewski uważa, że sprawniejsza akcja gaśnicza przyczyniła by się do uratowania sąsiednich budynków. Opowiedział szczegółowo jak wyglądała w jego oczach akcja pożarnicza przy gaszeniu budynku przy ul. Sierpeckiej. Przedsiębiorca sam osobiście dzwonił do Zakładu Energetycznego prosząc o wyłączenie prądu tylko na ul. Sierpeckiej, nie w całym Drobinie. „Zabrakło wody, pożar się rozprzestrzeniał. To jest trzeci pożar w ciągu pół roku. Czy to jest przypadek, czy nie. Nigdy do tej pory  nie zdarzyło się, aby zabrakło wody. Ubezpieczyciel nie jest chętny do wypłacania ubezpieczenia. Jakie jest zarządzanie w takich przypadkach”.
Przewodniczący posiedzenia – prosił o zadawanie pytań.
 Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, Prezes Zarządu Gminnego OSP – przypomniał o zdarzeniach sprzed 20 lat. Podkreślił, że jednostkami  OSP kieruje jednostka straży w Płocku, a jednostka OSP Drobin jest bardzo dobrze przygotowana. Akcja prowadzona przez jednostkę straży z Drobna była prowadzona dobrze. Pan Wielec poinformował, że podczas akcji ratowniczej jeden ze strażaków z Drobina uległ zaczadzeniu, ale po pobycie w szpitalu na drugi dzień wyszedł do domu. Pan Prezes podkreślił, że jednostka OSP w Łęgu posiada „stary” samochód i należałoby pomyśleć  o nowym samochodzie. Na sesji Rady Powiatu w dniu wczorajszym padła propozycja dokonywania wpłat na konto poszkodowanych w pożarze.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zapytał p. Wiśniewskiego, o której godzinie straż przyjechała do pożaru.
Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina – „24.18. Można było tę akcję poprowadzić skuteczniej i o 5 minut straż przyjechała za późno”.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że zahamowanie akcji straży była przyczyna ustawienia się samochodu TIR przed garażem straży celem zabrania parasoli z Placu Św. Floriana. 
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – „należy usystematyzować jedną rzecz. Zawsze należy dzwonić na 212, gdzie siedzący dyspozytorzy dalej powiadamiają odpowiednie służby. Jest prowadzone śledztwo w Prokuraturze Rejonowej w Sierpcu. Zostanie wydana opinia o przyczynie pożaru, przygotowana przez biegłego. Nie było szans wejścia na górę, ponieważ pożar był rozprzestrzeniony na całej górze. Policjanci działali na dany moment bardzo dobrze”.
Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy była włączona syrena.
Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina – podkreślił, że od dawna syrena nie jest włączana. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Fronczak – wyjaśnił, że informacja o zagrożeniu idzie bezpośrednio przez system.
Radny Marek Kacprzak – stwierdził: „syrena ma działać jako system ostrzegawczy dla mieszkańców niezależnie od tego, co się dzieje. Wyjazd straży powinien być swobodny, dotyczy to również czwartków”. Radny proponował zwrócić się zakładu energetycznego na ile można zróżnicować źródła zasilania, aby Drobin nie był na tej samej linii, co stacja podnoszenia ciśnienia.
Pan Krzysztof Wielec Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, Prezes Zarządu Gminnego OSP – ustosunkował się do drożności przejazdu samochodu strażackiego w czwartki. „Osoba jest wytypowana, która sprawdza drożność wyjazdu z garażu OSP w czwartki”.
Radny Krzysztof Mielczarek – proponował wziąć przykład ze straży pożarnej w Bielsku, gdzie samochód strażacki w różne organizowane imprezy wyprowadzany jest na plac poza garaż, aby w czasie zagrożenia mógł swobodnie wyjechać. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że przed Dniami Drobina rozmawiał z panem Konradem Rybickim o wyprowadzeniu samochodu strażackiego z garażu , ale nie jest to takie proste ponieważ należy taki pojazd zabezpieczyć przed osobami postronnymi.
Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy jest znana godzina powiadomienia przez policję straży.
Pan Sławomir Sobociński Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – poinformował, że zostało wystosowane pismo o udzielenie takiej informacji.
Przewodniczący posiedzenia – podziękował, za udział w komisji bezpieczeństwa i porządku publicznego. Proponował jako wspólny wniosek opracować procedury postepowania  w takich przypadkach. 
Radny Marek Kacprzak – uważa, że procedury są tylko trzeba je uściślić. Proponował wyjść z prośbą do zakładu energetycznego, aby nie odcinał prądu na całej gminie w przypadku zagrożenia. 
Pan Jerzy Gajewski z OSP Nagórki Dobrskie – „praktyki wyłączania wody były prowadzone również wcześniej”.



Do punktu 3-go posiedzenia:
Pan Tadeusz Łuniewski Komendant Miejsko-Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych – zwrócił się do spółki Remondis: „Jest za mało hydrantów np. brak stojaka do hydrantu w Borowie. Zwracałem się do spółki, ale do tej pory nic się nie dzieje. Przy posesji p. Gąbińskiej w Cieszewie  ukręcona jest zasuwa przy hydrancie”.
Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina – zapytał, czy są w ogóle sprawdzane hydranty.
Pan Grzegorz Szykulski członek Zarządu Remondis Drobin Komunalna spółka z o. o – „hydranty są sprawne, często są zamykane zasuwy, żeby nie było kradzieży wody. Zagrożenie pożarowe przy panującej suszy zagraża wszystkim mieszkańcom”.
Radny Marek Kacprzak – proponował na okres letni odblokować zasuwy na hydrantach.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – prosił spółkę Remondis o zamontowanie stojaka do hydrantu w Borowie.
Pan Roman Wiśniewski przedsiębiorca z Drobina – poinformował o incydencie, który miał miejsce na ul. Sierpeckiej, a mianowicie obrzucenie sklepu, który prowadzi butelkami z piwem. „Problem polega na tym, że po interwencji policji osobnicy znani policji zrobili zadymę. Straty ok. 2500 zł”.
Radny Marek Kacprak – uważa, że policjanci, na niektóre zachowania „wandali” są bezsilni.
Do punktu 4-go posiedzenia:
Po wyczerpaniu wszystkich punktów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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