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PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia wyjazdowego Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
[bookmark: _GoBack]z dnia 15 maja 2019 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 9.15 – 11.00
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „SAN-MED” s.c. w Drobinie ul. Przyszłość 18.

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 5 radnych  na uchwalony  skład 5;
- Pani Beata Skierkowska Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „SAN-MED” s.c. w Drobinie.
Lista obecności, stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Temat posiedzenia:
1. Analizy podstawowej opieki zdrowotnej na ternie Miasta i Gminy Drobin.
2. Sprawy różne.
3. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
przewodniczył  Przewodniczący Komisji  Benedykt Olendrzyński

Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Analizy podstawowej opieki zdrowotnej na ternie Miasta i Gminy Drobin

Z pracą Ośrodka zapoznała i na pytania odpowiadała Pani Kierownik Beata Skierkowska. 

Ośrodek jest dzierżawiony, właścicielem jest gmina Drobin. Umowa dzierżawy kończy się w 2020 roku. Podczas dyskusji poruszano problem zatrudnienia położnej, która  przyjeżdża wg potrzeb pacjentek i wykonuje swoje obowiązki należycie. Bardzo ważną rolę spełnia gabinet rehabilitacyjny, który służy tylko mieszkańcom gminy. Pacjenci z tych usług są bardzo zadowoleni.
Zakład poszukuje lekarza ginekologa. W Ośrodku znajduje się wyposażony pod jego potrzeby gabinet. Wokół Zakładu położono kostkę brukową. Latem będzie remontowany parter. W Przychodni w Łęgu Probostwie, remontu wymaga system ogrzewania budynku.
W Przychodni w Drobinie pracował (ale bardzo krótko) lekarz urolog, ale było bardzo małe zainteresowanie jego usługami. Narodowy Fundusz Zdrowia nie przyznał dotacji na odtworzenie przychodni stomatologicznej w Szkole Podstawowej w Drobinie, pomimo że znajduje się w niej lokal wyposażony w potrzebny sprzęt. Urząd Miasta i Gminy może wystąpić do Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia o dofinansowanie na gabinet profilaktyki stomatologicznej w szkole. Obecnie pewne zabiegi wykonuje tam pielęgniarka. Na profilaktykę stomatologiczną do 5 tys. zł wydatków, Fundusz pokrywa 40%, a powyżej 80%. W zakładzie dokonano komputeryzacji usług. Usprawniło to pracę personelu. Dla młodych lekarzy taki Ośrodek jest idealną „przystanią” do dalszej kariery. W Łęgu Probostwie punkt lekarski został wyposażony w nowy sprzęt lekarski. Pacjenci chwalą bliskość usług medycznych oraz ich poziom. 
Sprawozdanie z podstawowej opieki zdrowotnej na terenie Miasta i Gminy Drobin stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 2-go posiedzenia:
Sprawy różne

Przewodniczący posiedzenia - zapoznał z:
- pismem Szkoły Podstawowej im. pro. Arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku w sprawie wsparcia finansowego projektu International Education: Primary Schools organizowanego przez Oddział Lokalny AIESEC działający w Szkole Głównej Handlowej w Warszawie. 
Pismo stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Decyzja Komisji:
Komisja proponuje wspólne spotkanie radnych ze studentami z zagranicy w miesiącu maju i deklaruje przekazanie po 50 zł przez  każdego radnego jako wsparcie finansowego tego programu. Łącznie kwotę 750 zł.

- prośbą rodziców klas pierwszych ze Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie w sprawie nie łączenia klas pierwszych od nowego roku szkolnego 2019/2020, które stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Decyzja Komisji:
Członkowie Komisji wyrażają poparcie dla propozycji rodziców dzieci uważając, że klasy młodsze w szkołach nie powinny być zbyt liczne  i zgodnie z przepisami prawa nie powinny one przekraczać 25 uczniów. W Szkole Podstawowej w Łęgu Probostwie, w klasie obecnie pierwszej od września będzie 24 dzieci.
Przy rozpatrzeniu tej prośby przez p. Burmistrza na pewno istotna będzie sytuacja finansowa budżetu gminy, która do oświaty dopłaca ok. 4 mln zł rocznie w tym ok. 2 mln zł stanowią wynagrodzenia dla nauczycieli. Członkowie Komisji uważają, że to zadecyduje o podjęciu decyzji w tej sprawie. 

Do punktu 3-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury  i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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