OR.0012.96.2021
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej 
z dnia 26 sierpnia  2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 13.00 – 16.35

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 4 radnych na uchwalony skład 5;
- dyrektorzy placówek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Drobin;
- Radny Mariusz Lewicki;
- Przewodniczący Rady Miejskiej Adam Zbigniew Kłosiński;
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Krzysztof  Wielec, Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przygotowanie placówek oświatowych  do nowego roku szkolnego 2021/2022.
4. Sprawy różne
5. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Opieki Społecznej Benedykt Olendrzyński


Przebieg posiedzenia

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji – otworzył posiedzenie, przywitał zebranych oraz  stwierdził quorum.  

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przewodniczący komisji – zapoznał z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Przygotowanie placówek oświatowych  do nowego roku szkolnego 2021/2022

Szkoła Podstawowa w Łęgu Probostwie 

Przewodniczący posiedzenia – poprosił panią dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie o zapoznanie radnych z przygotowaniem palcówki do otwarcia roku szkolnego.
Pani Ewelina Jóźwiak Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie –
Procedury - zostały przygotowane procedury w oparciu o wytyczne Ministerstwa Edukacji Narodowej, Głównego Inspektora Sanitarnego oraz Ministerstwa Edukacji i Nauki w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa związanego z COVID-19. Szkoła na dzień dzisiejszy posiada 1 stację sanitarną do dezynfekcji rąk, ale zostało wystosowane pismo w sprawie zwiększenia ilości takich stacji. 
Początek roku szkolnego - dzieci do szkoły od 1 września będą wchodziły 2-ma wejściami tj, wejściem głównym (klasy I-III) i wejściem od strony boiska (klasy IV-VIII).  Szatnie również zostały wydzielone dla poszczególnych dzieci etapu edukacyjnego. Dzieci na przerwy będą wychodziły rotacyjnie. Pani dyrektor opowiedziała jak będzie wyglądał początek roku, że będzie on w innej scenerii niż do tej pory przy zachowaniu najwyższego reżymu sanitarnego.
Remonty – w roku bieżącym nie było remontu sal lekcyjnych. Jedynym remontem w szkole był remont Sali gimnastycznej.
W czerwcu br. na skutek nawałnic i anomalii pogodowych, które przeszły w naszym rejonie zniszczeniu uległo boisko szkolne oraz zostały zalane sale lekcyjne. 
Projekty rządowe – szkoła będzie starała się o udział w projekcie rządowym „aktywna tablica” oraz zawnioskowała o zajęcia wspomagające dla dzieci z rezerwy oświatowej w ilości 50 godzin (otrzymała 75 godzin) dla uczniów klas IV-VIII.
Pani dyrektor wspomniała o reaktywacji ludowego Zespołu Pieśni i Tańca „Łężaki”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał: „Czy 75 godzin zajęć z ministerstwa to to jest tygodniowo, czy miesięcznie? Jak to jest rozłożone?”.

Pani Ewelina Jóźwiak Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – „75 godzin jest przeznaczone dla wszystkich uczniów klas IV-VIII do wypracowania w cyklu od 01 września do 22 grudnia. Godziny w uzgodnieniu z rodzicami zostaną przeznaczone na język polski, angielski i matematykę”. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił o podanie liczby uczniów oraz klas w tym roku szkolnym w porównaniu do roku ubiegłego.

Pani Ewelina Jóźwiak Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – klasa I – 16; klasa IIa – 13, klasa IIb – 12; klasa III – 18; klasa IV – 23; klasa V – 25; klasa VIIa – 19; klasa VIIb – 19; klasa VIIIa -14; klasa VIIIb – 17, co daje  176 uczniów na 10 oddziałów.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o podanie klas, w których są 2 oddziały.

Pani Ewelina Jóźwiak Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – udzieliła stosownych wyjaśnień.

Radny Mariusz Lewicki – poruszył następujące sprawy:
1) wyniki egzaminów w szkole. Zadał pytanie: „Jakie Pani wdroży działania, żeby to usprawnić bądź czym to jest spowodowane?”.
2) Wydatki związane z oświatą – radny ma zastrzeżenia do arkusza organizacyjnego pracy szkoły co do podziału klasy II na 2 oddziały. Uzasadnił swoje zastrzeżenia. Radny uważa również, że stanowisko wicedyrektora szkoły jest zbędne. Podkreślił, że pani dyrektor daje sobie świetnie radę z prowadzeniem tej szkoły. Radny podkreślił, że jest to nieuzasadniony wydatek.
Mówca zwrócił się do Burmistrza MiG i przekazał swoje uwagi, odnośnie arkusza organizacji pracy szkoły w Łęgu Probostwie. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zgodził się z opinią swojego przedmówcy. Również uważa, że podział II klasy był nie potrzebny. 

Pani Ewelina Jóźwiak Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – odniosła się do podziału klasy II na 2 odziały i wyjaśniła, czym on był spowodowany oraz do stanowiska wicedyrektora szkoły.

Radny Mariusz Lewicki – porównał ilość dzieci w klasach w szkole w Drobinie i w Łęgu, gdzie mimo wszystko klas w Drobinie w szkole się nie dzieli. 

Pani Ewelina Jóźwiak Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie – odniosła się do wyników egzaminów w szkole. Pani dyrektor podkreśliła, że powinien być wprowadzony program naprawczy przy udziale nauczycieli metodyków z zewnątrz. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – podzielił wypowiedź radnego Lewickiego odnośnie podziału klasy II na 2 oddziały oraz stanowiska wicedyrektora.

Radny Andrzej Mielczarek – odniósł się do podziału klasy II i stwierdził, że było to dobre i potrzebne rozwiązanie jak również do wyników egzaminów w szkole i do stanowiska wicedyrektora. Prosił o podanie kosztów zatrudnienia wicedyrektora w szkole.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – wyjaśniła, że takich danych nie może podać z uwagi na to, że dana osoba nie składa oświadczenia majątkowego. 

Radny Mariusz Lewicki – uważa, że można było poprowadzić pierwszą klasę w składzie takim jaki jest. „W tym momencie nas nie stać na wicedyrektora, jeżeli dyrektor tyle czasu poświęca się politycznie”.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował pani dyrektor Szkoły Podstawowej w Łęgu Probostwie.

Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia - poprosił kolejnego dyrektora panią Marzenę Wasilewską - Łopata dyrektora Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie.

Pani Marzena Wasilewska – Łopata dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – przekazała na ręce p. Burmistrza protokół z kontroli bezpiecznych i higienicznych warunków przebywania uczniów w szkole, następnie poinformowała że szkoła jest przygotowana do rozpoczęcia nowego roku szkolnego i przyjęcia uczniów. 
Remonty i prace adaptacyjne – remont i adaptacja pomieszczeń w budynku C. Szkoła na te remonty pozyskała środki pozabudżetowe. Gro prac zostało wykonanych przez samych nauczycieli. Został wyremontowany dawny ciąg administracyjny szkoły podstawowej. Zakupiono 25 krzeseł konferencyjnych do wyposażenia nowo otrzymanych sal. Pani dyrektor poinformowała, że w najbliższej przyszłości chciałaby odświeżyć korytarze, które nie są malowane od 2002 r. Prace zostałyby wykonane we własnym zakresie tylko chodzi o środki na zakup farby. Pani dyrektor prosiła radnych o uwzględnienie tego wydatku w planie budżetu na kolejny rok. 

Radny Mariusz Lewicki – zapytał  jaka jest potrzebna kwota na zakup tej farby.

Pani Marzena Wasilewska – Łopata dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – po wymierzeniu korytarzy poda kwotę. 
Rekrutacja - pani dyrektor poinformowała o wynikach rekrutacji w roku 2021/2022:
- klasa pierwsza technikum – 15 osób w tym: 7 osób technik handlowiec
					 8  osób technik informatyk ze specjalnością e-sportową
- klasa I szkoły branżowej Io  - 10 osób w zawodzie sprzedawca, fryzjer, stolarz, mechanik pojazdów samochodowych.
Wśród uczniów, którzy rozpoczną naukę od września są osoby z terenu naszej gminy oraz z gminy Staroźreby, Raciąż i Zawidz. 
Projekty – Szkoła otrzymała tytuł:
 „Złotej szkoły” Narodowego Banku Polskiego oraz
„centrum Mistrzostwa Informatycznego” – został złożony wniosek o grant dla jednego z nauczycieli informatyka na sfinansowanie dwusemestralnych studiów podyplomowych na Politechnice Warszawskiej  w zakresie programowania. W ramach tego grantu nauczyciel otrzymuje również kwotę 6400 zł na prowadzenie zajęć z programowania dla uczniów jak również cały pakiet projektowy, w którym  będą roboty, pomoce z robotyki i programowania. 
Potrzeby – doposażenie pracowni do kształcenia praktycznego. W roku bieżącym udało się szkole wyposażyć stanowiska egzaminacyjne (6 stanowisk), ale są one niekompletne i trzeba będzie  stanowiska doposażyć do końca roku szkolnego.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał ile ogółem jest uczniów w szkole i jak duże są klasy?

Pani Marzena Wasilewska – Łopata dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – ok 115-120 uczniów. Klasy zawodowe liczą od 7 do 18 osób.  

Przewodniczący posiedzenia – poprosił p. dyrektora Banaszczaka, aby dokończyć kwestie wspólne dot. budynku szkoły.

Pani Marzena Wasilewska – Łopata dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – korzystając z obecności pana dyrektora chciała poruszyć kwestie organizacyjne funkcjonowania we wspólnym obiekcie tj. przemieszczanie się uczniów szkoły podstawowej do hali sportowej przez budynek C. Pani dyrektor prosiła, aby dzieci ze szkoły podstawowej przechodziły przez budynek C pod opieka nauczyciela w obydwie strony z maseczką na twarzy. Następnie zapytała p. dyrektora Banaszczaka, czy zakłada powrót do dawnego systemu dzwonków z uwagi na to, że system ubiegłoroczny robił dużo zamieszania w szkole ponadpodstawowej. Wyjaśniła przyczynę zmiany organizacji dzwonków. Prosiła pana dyrektora Banaszczaka o powrót do dawnego systemu dzwonków, ewentualnie jak ten problem rozwiązać.

Pan Bogdan Banaszczak dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – nawiązał do przekazania budynku zgodnie z decyzją administracyjną wydaną przez poprzedniego Burmistrza. Pan dyrektor dodał, że wystąpił do organu prowadzącego o uporządkowanie tej przestrzeni dot. zarządu budynków. Na chwilę obecną nie ma umocowania prawnego, poza zwyczajem deklaracji. Dodał, że cały obszar szatni od wejścia głównego – przypadła p. dyrektor szkoły ponadpodstawowej. Odnośnie przechodzenia uczniów szkoły podstawowej na halę sportową – „zastosujemy się do wszystkich tych elementów. Postaramy się, aby ten reżim sanitarny został zachowany. To, że dzieci będą przechodziły pod opieką, to jest poza wszelką dyskusją, natomiast co do kwestii drugiej dotyczącej dzwonów niestety takich deklaracji drodzy Państwo w tej chwili złożyć nie mogę z prostej przyczyny”. Uzasadnił soją decyzję twierdząc, że przydałby się pani dyrektor szkoły ponadpodstawowej własny system dzwonków. 
 
Pani Marzena Wasilewska – Łopata dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – wyjaśniła, że założenie oddzielnego systemu dzwonków wiąże się z kosztami. P. dyrektor podkreśliła, że problem ten musi zostać rozwiązany jak również, że nie ma w tej chwili takiej potrzeby, żeby dzieci ze szkoły podstawowej miały szatnię w innym miejscu. „Chodzi tylko o dobrą współpracę i funkcjonowanie   we wspólnej przestrzeni. Nie ma planów przejęcia części z szatniami”. 

Pan Bogdan Banaszczak dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – pomimo takich deklaracji składanych przez panią dyrektor prosił, aby organ prowadzący  uregulował tą sytuację, aby była jasna. 

Pani Marzena Wasilewska – Łopata dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – prosiła organ prowadzący, aby kwestię tą ustalił w potrzebach szkoły ponadpodstawowej. „Chciałabym uczestniczyć we wszelkich dyskusjach dotyczących uregulowania tej kwestii”. 

Burmistrz MiG – „pani dyrektor, oczywiście, będzie pani stroną postępowania. Będzie miała pani wgląd w dokumenty. Będzie podjęta przeze mnie decyzja jako organu prowadzącego”.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował p. dyrektor za udział i złożona informację.

Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – poprosił dyrektora Szkoły Podstawowej w Drobinie o złożenie informacji dot. przygotowania placówki do nowego roku szkolnego.

Pan Bogdan Banaszczak dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – podziękował panu Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej za realne podjęcie działań dot. szkoły w zakresie zalania dwóch elementów całego kompleksu budynku szkoły (sala gimnastyczna oraz łącznik budynku B i C). Pan dyrektor opowiedział o trwających pracach na i wewnątrz budynku szkoły. Prosił o wsparcie. Pan dyrektor poinformował, że w przygotowanym aneksie do arkusza organizacyjnego szkoły będą kolejne oszczędności  (w tygodniu ok. 15 godzin). W szkole zostanie uruchomiony punkt szczepień raz bądź dwa razy w tygodniu. Szkoła organizacyjnie jest przygotowana do rozpoczęcia roku szkolnego. Odnośnie stołówki szkolnej – będzie uruchomiona od 6 września, stawka żywieniowa wynosi 3,5 zł, ale w porównaniu do innych szkół w naszym powiecie wynosi ona 6-7 zł. W związku z czym p. dyrektor będzie wnioskował o zwiększenie stawki żywieniowej w szkole do 4 zł. Pan dyrektor dodał, że coraz więcej uczniów pojawia się w szkole z Ukrainy. Do szkoły w Drobinie ze szkół poza obwodowych zgłosiło się 6 uczniów na ten rok szkolny.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał jaki jest stan uczniów i klas w porównaniu do roku ubiegłego.

Pan Bogdan Banaszczak dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – rok obecny 416, rok 2020 – 426, 21 oddziałów. W roku 2022 będzie spadek o 2 oddziały, zaś w roku szkolnym 2022-2023 – będzie tylko 18 oddziałów.

Radny Andrzej Mielczarek – uważa, że szkoła ponadpodstawowa nie powinna przyjmować nowych nauczycieli, lecz posiłkować się nauczycielami  ze szkoły podstawowej.

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, czy zmieniła  się kadra nauczycielska, czy pozostała na tym samym poziomie.

Pan Bogdan Banaszczak dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – nie zmieniła się. Odszedł nauczyciel muzyki, ale w jego miejsce zostanie zatrudniony nauczyciel ze szkoły w Łęgu Probostwie.

Radny Mariusz Lewicki – podkreślił, że zarówno w szkołach jak i w przedszkolach Rada wraz z Burmistrzem będzie dążyła do tego, aby zatrudniać w tych placówkach osoby, które nie posiadają żadnego dochodu. Osoba, która decyduje się odejść na emeryturę ma już jakieś źródło utrzymania. „zawsze będę stał po stronie tego młodego i zawsze będę pana Burmistrza usilnie namawiał do tego, żeby jednak emeryci odpoczywali na emeryturze jeżeli decydują się przejść na odpoczynek”.

Pan Bogdan Banaszczak dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – „jeżeli jest ktoś, kto potrzebuje pracy, ok jest pełna zgoda …”.

Radny Mariusz Lewicki – poinformował, że wystąpił z takim zapytaniem do wszystkich dyrektorów szkół i okazało się, że w każdej szkole jest taka osoba, co pobiera emeryturę i pracuje.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował p. dyrektorowi za udział i wyczerpującą informację.

Szkoła Podstawowa im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku

Przewodniczący posiedzenia – poprosił kolejnego dyrektora placówki oświatowej o złożenie informacji z przygotowania placówki do otwarcia nowego roku szkolnego.

Pan Waldemar Grodkiewicz dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – podał liczbę uczniów w poszczególnych oddziałach:
- dzieci przedszkolne w wieku 3-5 lat – 8 osób
- dzieci przedszkolne w wieku 6 kat – 7 osób
Razem 15 dzieci w punkcie i oddziale przedszkolnym. 
Liczba uczniów w klasach:
Klasa I – 5 dzieci,
klasa II – 6 dzieci,
klasa III – 0, 
klasa IV – 8 dzieci,
klasa V – 7 dzieci, 
klasa VI – 8 dzieci,
klasa VII – 6 dzieci
klasa VIII – 8 dzieci. 
Razem 48 osób.
Liczba nauczycieli 21 osób w tym 10 nauczycieli pełnozatrudnionych i 11 niepełnozatrudnionych. 

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał ile jest etatów w szkole. 

Pan Waldemar Grodkiewicz dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – ok. 10 etatów. Pan dyrektor poinformował o remontach w szkole oraz o naprawie dachu zarówno na szkole jak i na kotłowni. 

Radna Renata Chrobocińska – prosiła pana dyrektora, aby skupił się na przekazaniu informacji nt. przygotowania placówki do otwarcia nowego roku szkolnego. Sprawy, które pan dyrektor porusza w tej chwili były już omawiane w roku ubiegłym.

Pan Waldemar Grodkiewicz dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – poruszył sprawę boiska sportowego przy szkole podstawowej. Podkreślił, że status boiska jest nieuporządkowany i nie jest to boisko szkolne. Pan dyrektor dodał, że z boiska korzystają równeż osoby w różnym wieku i wyrządzają szkody.  Pan dyrektor obawia się o bezpieczeństwo uczniów, którzy korzystają z obiektu poza zajęciami szkolnymi.

Radny Mariusz Lewicki – zwrócił się do p. Kierownik Referatu Oświaty.” Proszę Panią, żeby Pani ustaliła kto, kiedy włada tym obiektem sportowym? W jakich godzinach jest to obiekt sportowy i nadzór nad tym obiektem ma dyrektor, a czy jeżeli po godzinach jest dostępne dla innych mieszkańców. Kto nad tym ma również nadzór i rzeczywiście jeżeli to jest dewastowane, jest to mienie publiczne? Ja bardzo Panią proszę, żeby Pani też napisała pismo do Policji w Drobinie o częstrze patrole w tym miejscu. Rzeczywiście trzeba to konkretnie sprecyzować kto w jakich godzinach ma nadzór nad tym obiektem”.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – zajmie się tą sprawą i przeanalizuje wszystko w tym zakresie. 

Radny Andrzej Mielczarek – również popiera propozycję swojego przedmówcy i uważa, że po godzinach szkolnych takimi boiskami jak w Rogotwórsku, Cieszewie i Drobinie winien zająć się Miejski Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie.

Pan Waldemar Grodkiewicz dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku –  informację z przygotowania placówki do otwarcia nowego roku szkolnego złożył  na piśmie, która stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. Pan Dyrektor dodał, że śp. Burmistrz Samoraj prosił o przygotowanie regulaminu tego boiska i taki regulamin został przygotowany i przekazany do Urzędu. Dalszych losów regulaminu nie zna. 

Przewodniczący posiedzenia – podziękował p. dyrektorowi za udział i wyczerpujące informacje.

Szkoła Podstawowa im. Miry Zimińskiej Sygietyńskiej w Cieszewie

Przewodniczący posiedzenia – poprosił kolejnego dyrektora placówki oświatowej o złożenie informacji z przygotowania placówki do otwarcia nowego roku szkolnego.

Pani Danuta Bielska dyrektor Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej Sygietyńskiej w Cieszewie – na miarę możliwości szkoła jest przygotowana do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Szkole w tym roku szkolnym udało się utworzyć I klasę złożoną w większości z dzieci 7 letnich z zewnątrz (7 osobowa klasa). Łączna liczba uczniów w szkole 42 osoby.  
Punkt przedszkolny – 19 dzieci.
Zatrudnienie – na tym samym poziomie, co w roku ubiegłym.  Zmianie uległa liczba zatrudnionych na pełne i cząstkowe etaty (8,89 etatu).  Łączna liczba nauczycieli z oddziałem przedszkolnym – 17 osób.
Jest 6 oddziałów i nie ma klasy III i IV.

Radny Andrzej Mielczarek – podkreślił, że w stosunku do szkoły w Cieszewie jest to niesprawiedliwe, że w szkole w Rogotwórsku przy takiej samej liczbie uczniów są 2 panie woźne, a w Cieszewie 1 woźna. W szkole w Rogotwórsku jest pół etatu sekretarki, w szkole w Cieszewie ogarnia wszystko p. dyrektor. 

Pani Danuta Bielska dyrektor Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej Sygietyńskiej w Cieszewie – podkreśliła, że jest duże ograniczenie finansowe i pani dyrektor nie jest w stanie przeprowadzić jakiegokolwiek remontu. W tym roku za sprawą rodziców udało się w szkole odmalować dolny i górny korytarz, 1 salę komputerową oraz zagospodarowano nieużytek przy boisku szkolnym. Szkoła ma problem ze schodami wejściowymi, które wymagają remontu. Drugą bolączką szkoły jest plac zabaw, który jest dewastowany przez młodzież. Na dzień dzisiejszy nie spełnia on swojej roli.  Obejście wokół szkoły i wnętrze szkoły – jest czysto i schludnie. Szkoła jest zabezpieczona w środki higieny osobistej i dodatkowy dyspenser.   

Radny Mariusz Lewicki – zapytał, czy w szkole są zatrudnione osoby, które przeszły na emeryturę.

Pani Danuta Bielska dyrektor Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej Sygietyńskiej w Cieszewie -  nie ma takich osób.

Radny Mariusz Lewicki – pochwalił szkołę za wyniki egzaminów.

Pani Mariola Wróblewska Kierownik Referatu Oświaty – udzieliła odpowiedzi na pytania dot. liczby etatów pedagogicznych w szkole w Cieszewie i w Rogotwórsku. 
SP Rogotwórsk – 14,1 etatu
SP Cieszewo – 9,19 etatu
Pani kierownik wyjaśniła skąd taka różnica.

Burmistrz MiG – zapytał ile jest w szkole sprzątaczek?

Pani Danuta Bielska dyrektor Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej Sygietyńskiej w Cieszewie – 1 sprzątaczka i 1 pomoc nauczyciela, która wykonuje dodatkowo zadania sprzątaczki.

Burmistrz MiG – ilu nauczycieli uczących w szkole  jest z naszej gminy, a ilu spoza gminy Drobin?

Pani Danuta Bielska dyrektor Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej Sygietyńskiej w Cieszewie – 2 nauczycieli spoza naszej gminy pozostali nauczyciele to nauczycieli z terenu naszej gminy. 

Przewodniczący posiedzenia – podziękował za przybycie i złożenie informacji.

Miejsko-Gminne Przedszkole w Drobinie

Przewodniczący posiedzenia – poprosił kolejnego dyrektora placówki oświatowej o złożenie informacji z przygotowania placówki do otwarcia nowego roku szkolnego.

Pani Teresa Mielczarek dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w  Drobinie – 
Ilość dzieci – 5 grup po 25 dzieci, łącznie 125 dzieci. 
Grupa I – 3-4 latki (18 dzieci 3-letnich i 7 dzieci 4-letnich). Problem z pomocą w tej grupie, gdzie jest tylko 1 nauczyciel i 1 woźna do pomocy przy tych dzieciach, gdzie trzeba wykonać wszystkie czynności. 
Grupa II – same dzieci 4-letnie i 1 dziecko 5 letnie z listy rezerwowej. Łącznie 25 dzieci. 
Grupa III – same dzieci 5-letnie (25 dzieci)
Grupa IV – same dzieci 6-letnie (25 dzieci)
Grupa V – 5-cio i 6 -letnie dzieci (25 dzieci)
Pani dyrektor poinformowała o 1 dziecku niespełna 4 -letnim z Białorusi, ale z uwagi na brak miejsc udzieliła odpowiedzi odmownej na przyjęcie do przedszkola.

Burmistrz MiG – zapytał, czy w przypadku znalezienia pracy przez rodzinę z Białorusi, czy dziecko zostanie przyjęte do przedszkola.

Pani Teresa Mielczarek dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w  Drobinie – nie ma miejsc wolnych.

Burmistrz MiG – stwierdził, że w przypadku podjęcia pracy przez rodziców, dziecko musi mieć jakąś opiekę. 

Pani Teresa Mielczarek dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w  Drobinie – wyjaśniła, że nie może być więcej w grupie jak 25 dzieci. „Jeżeli nikt nie zrezygnuje, ja nie mogę wyrzucić dziecka i przyjąć inne”. Pani dyrektor podkreśliła, że  na kuchni ma 2 i pół etatu i chciałaby prosić o dołożenie jeszcze 0,5 etatu. 
Odnośnie remontów – brak środków finansowych na generalne remonty. Został wykonany remont łazienki, pomalowany korytarzyk, hol, kuchnia, kotłownia.
Pani dyrektor poinformowała o przeciekającym dachu. Urządzenia na placu zabaw wymagają naprawy, wymiany. 
Potrzeby – zakup pieca konwekcyjnego i zmywarki.
Przygotowanie sal – płyn do dezynfekcji rąk jest zabezpieczony. 
Pani dyrektor przypomniała o jeszcze jednym problemie jakim są wykładziny na podłogach w salach, które trzeba wymienić.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował p. dyrektor za udział. 

Gminne Przedszkole w Łęgu Probostwie

Przewodniczący posiedzenia – poprosił kolejnego dyrektora placówki oświatowej o złożenie informacji z przygotowania placówki do otwarcia nowego roku szkolnego.

Pani Dorota Gałka dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – w nowym roku szkolnym przedszkole będzie funkcjonowało w 4 oddziałach – łącznie 66 dzieci. Każde pomieszczenie w przedszkolu w miarę możliwości jest przystosowane do wytycznych jak w roku ubiegłym. 
Potrzeby – odświeżenie pomieszczeń – sal przedszkolnych. Remont urządzeń na placu zabaw.
Pani dyrektor wspomniała o problemie, a mianowicie sale przedszkolne nie są dobrze wyizolowane  w związku czym nie jest w nich zbyt ciepło w zimę. Rodzice dzieci często skarżą się, że ich dzieciom jest zimno. Pani dyrektor poinformowała, że w rozmowie z p. Burmistrzem dowiedziała się, że są poczynione kroki w kierunku budowy budynku przeznaczonego na przedszkole. Pani dyrektor dodała, że stan techniczny pomieszczeń obecnego przedszkola jest zły i za nim powstanie nowy budynek na przedszkole prosiła o pochylenie się nad przeprowadzeniem remontu tych sal. 

Radna Renata Chrobocińska – prosiła o podanie w jakim wieku są dzieci.

Pani Dorota Gałka dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – 26 dzieci 6-letnich, 16 dzieci 5-letnich, 13 dzieci 4-letnich, 11 dzieci 3-letnich.

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał, czy byłaby taka możliwość, gdyby lokal był większy, czy  można by było wówwczas przyjąć więcej dzieci. 
Pani Dorota Gałka dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – tak ok 5-6 dzieci.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował za przybycie i złożoną informację.


Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw. 


Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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