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Protokół
ze wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie
odbytego w dniu  18 kwietnia 2013 r.


Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 13.00.
W posiedzeniu udział wzięli: radni - członkowie stałych Komisji Rady Miejskiej:
1) członkowie Komisji Planowania i Budżetu – 4 radnych na (skład Komisji 5 radnych)
2) członkowie Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – 4 radnych (skład Komisji 4 radnych)
3) członkowie Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej – 5 radnych (skład Komisji 5 radnych)
4) członkowie Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – 4 radnych (skład Komisji 5 radnych)
5) członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 3 radnych (skład Komisji 3 radnych) 
Listy obecności stanowią kolejno nr 1, 2, 3, 4 i 5  do niniejszego protokołu. 

oraz Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Inspektor ds. inwestycji Edyta Dominiak
 
Porządek posiedzenia:
1. Wypracowanie  koncepcji modernizacji i przebudowy dróg gminnych.
2. Wolne wnioski.

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia Adam Zbigniew Kłosiński – poinformował, iż dzisiejsze wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie zostało zorganizowane na prośbę Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z uwagi na to w jaki sposób  postępować z drogami gminnymi i jaki wybrać kierunek remontowania tych dróg. Które drogi i w jakiej kolejności należy remontować. Następnie oddał głos Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – przedstawił radnym plan drogowy na 2013 r. oraz poinformował, iż w wyniku oszczędności przetargowych, które zostały do tej pory rozstrzygnięte oraz z uwagi na to, iż w bieżącym roku nie będzie budowana kotłownia miejska, gmina zaoszczędziła środki na kwotę ok. 1 mln zł. Podkreślił również, że jest to pokaźna kwota, ale patrząc na potrzeby inwestycyjne związane z remontem dróg to nie jest to wcale tak dużo. „Pierwszym dylematem, który chciałem z państwem uzgodnić i rozstrzygnąć jest - jak budować i co budować.” Burmistrz zaznaczył, że za 1 mln zł można wybudować ok. 3 km dróg asfaltowych i nic więcej. Postawił pytanie radnym: Czy w bieżącym roku z uwagi na to, że zima była wyjątkowa nie zrezygnować z kompletnego remontu dróg łącznie z asfaltem i na najgorsze odcinki dróg nie położyć podbudowy piaskowej, kamiennej, która by już  zabezpieczyła wsie, że w najgorszym momencie taka droga już się nie rozpłynie, nie rozjeździ będzie zawsze przejezdna. Burmistrz wymienił jego zdaniem najgorsze odcinki dróg gminnych: Mokrzk, Siemki i Cieśle. Jednakże decyzję pozostawił radnym Rady Miejskiej. Podkreślił, iż w mieście Drobin dróg nie wysypie się piaskiem, a ulica Spółdzielcza zaplanowana jest w budżecie
Plan drogowy na 2013 r. stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Monika Wysocka – zapytała dlaczego w planie drogowym na 2013 r. położenie asfaltu ul. Spółdzielcza jest tylko 0,2 km. Uważa, że to bardzo krótki odcinek, a droga przy segmentach gdzie mieszka między innymi  p. Pietrzak i p. Sabalińska jest  w bardzo złym stanie.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – wyjaśnił, dlaczego w planie drogowym zaproponował te drogi i na takich odcinkach. Uważa, że drogi główne przejazdowe są ważniejsze, niż te boczne - dojazdowe, które są mało uczęszczane. Uzasadnił dlaczego 0, 2 km drogi w Drobinie ul. Spółdzielcza (koło pana Jacka Wiśniewskiego) oraz najgorszy odcinek 0,3 km ul. Zaleska (po kanalizacji) w kierunku szkoły.
 
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Teresa Satkowska – wnioskowała, o zobowiązanie pana Jacka Wiśniewskiego do usunięcia brzózek, które zastawiają widoczność, a tym samym zagrażają bezpieczeństwu. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski  – poinformował, iż w bieżącym roku są do wykonania również 2 drogi powiatowe, na które przetarg już się odbył, kwota 300 – 400 tys. Odbył się również przetarg na budowę ul. Powstania Styczniowego, łączny wydatek związany z tą inwestycją to 750 tys. „Przedyskutujmy, mniej asfaltów, czy więcej kamienia”.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – „utwardzanie kamieniem to miały być te bitumiczne”.

Przewodniczący posiedzenia Adam Zbigniew Kłosiński – wyjaśnił radnej Hannie Lemanowicz,  że panu Burmistrzowi chodzi o drogi polne. „Oszczędność, o której pan Burmistrz mówił około 1 mln zł. jeżeli chcielibyśmy robić to jako drogę asfaltową obojętnie, którą byśmy zdecydowali to zrobilibyśmy maksymalnie 3 km”. Przewodniczący poinformował, iż rozmawiał w dniu dzisiejszym z dyrektorem Zarządu Dróg powiatowych w Płocku panem Marcinem Błaszczakiem na temat jak remontować drogi gminne, jaką technologią i jak je przygotować pod asfalt. Pan Dyrektor wyjaśnił, że należałoby taką drogę wykorytować, dać 10 cm podsypki żwirowej i na to 20 cm tłucznia. Natomiast w przypadku odejścia od asfaltu i robienia dróg w technologii: droga utwardzona, przejezdna i w przypadku położenia asfaltu na takiej drodze za rok, dwa lata czy więcej, będzie mniej kosztowała niż poczwórne utwardzenie. Podsumowując stwierdził, że w takiej technologii można by zrobić nie 3 km dróg, a 10 lub 12 km zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – „karty pokazały, że poczwórne nawożenie nie zdało rezultatu”.

Radna Rady Miejskiej  w Drobinie Teresa Satkowska -  „ utwardzenie kamieniem Cieśle 2 km i potem pierwsza pozycja pod względem żwirowania Cieśle 20 samochodów. Dlaczego tak w jedno miejsce”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – podkreślił, że wszystko jest jeszcze do uzgodnienia. Zamiast 20 samochodów może być 15 lub 10.   

Przewodniczący posiedzenia Adam Zbigniew Kłosiński – prosił radnych o wzięcie pod uwagę dróg, którymi jeździ autobus szkolny dowożący dzieci do szkół na terenie naszej gminy.

 Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – proponował utwardzić drogę w Sokolnikach. 

Przewodniczący posiedzenia Adam Zbigniew Kłosiński – „najpierw musimy zdecydować, czy robimy drogi asfaltowe, czy te w utwardzeniu kamieniem. Jeżeli zdecydujemy, że robimy te drogi w utwardzeniu kamieniem będziemy wtedy decydować, które to drogi bo to będzie zdecydowanie więcej kilometrów do zrobienia. W tej chwili skupmy się, żeby się wypowiedzieć jak my to widzimy i co chcemy robić. Czy asfaltowe, czy jako pod budowę i przygotowanie  pod przyszłe asfalty, czy nie. Dopiero wtedy będziemy zastanawiali się które”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – proponował podzielić tak, aby wszyscy na tym skorzystali.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – uważa, ze drogi na Kucharach są w złym stanie. „Po zimie te drogi są straszne. Droga, którą ja jeżdżę do asfaltu jest okropna”. Wnioskował o zainteresowanie się drogą dojazdową do sołtysa, która jest również drogą gminną, często uczęszczaną przez mieszkańców wsi.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Monika Wysocka – wnioskowała o zainteresowanie się drogą na ul. Spółdzielczej koło pana Pietrzaka i pani Maciejewskiej.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – „wybór należy do państwa. Rada podejmie decyzję, że robimy wszystkie drogi asfaltowe to zrobimy”. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił radnych o skupienie uwagi na tym w jakiej technologii, a następnie, które to będą drogi.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – „ja mam takie pytanie panie Burmistrzu odnośnie tych 5 kilometrów koszt 750 tys. zł. Mam rozumieć, że to jest droga przygotowana później tylko pod asfalt z okopaniem rowów, przepustów i tak dalej”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski - 
„nie wszędzie rowy i przepusty będą robione. Jeżeli droga będzie wyniesiona to nic nie będzie przeszkadzać. Na przykład w Siemkach rowy nie będą robione”.

 Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – uważa, że jeżeli nie będzie odprowadzenia wody przez rowy to takiej drogi nie ma sensu w ogóle robić i wykonywać podbudowę z kamienia. Stwierdził, że jest to wydawanie pieniędzy na próżno. „Rowy i przepusty to jest podstawa, żeby doga była dobra”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – „jak ja znam życie to jak nie będzie rowów będzie zawracanie na drodze i będzie mały skutek”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – „ myślę, że tu bez dyskusji jest droga do Mokrzka i Ciesiel. Natomiast do Siemek to jest tylko niepotrzebny wydatek w takiej technologii jak on wygląda. Tam jest w ogóle mało mieszkańców. Natomiast są inne drogi naprawdę nad którymi trzeba się pochylić. Ja bym z Siemek w tym roku zrezygnował”.  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – uważa, ze to nie jest takie proste, ponieważ wieś Siemki co roku się „topi”. „Tu jest pokazany tylko kilometr do Siemek, a Siemki mają około 2 lub 2,5 km”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski  - uważa, że w technologii utwardzenia kamieniem mieszkańcy jeżdżący po tej drodze będą uszkadzać sobie samochody, ponieważ będą tworzyły się doły, a mieszkańcy zrobią sobie przejazd nie drogą lecz po polu.
Podkreślił, że wrzucenie kamienia w taką drogę nie zda rezultatu.

	Rada Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zapytała, ile osób będzie korzystało z tej drogi.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – „nie ważne ile osób będzie korzystać. Czy to na Siemkach, czy na Cieślach to jest nie ważne. Ludzie jeżdżą co dzień do pracy”.

	Przewodniczący posiedzenia – zapytał: „czy koleżanki i koledzy są za tym aby robić drogi gminne w systemie przygotowującym je do położenia asfaltu, czyli podsypka żwirowa i utwardzanie kamieniem bardzo proszę o poniesienie ręki”. Następnie zarządził głosowanie.

Głosowanie:
I. Komisja Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie.
Za przyjęciem propozycji Przewodniczącego posiedzenia głosowało: 4 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu na 5 obecnych podczas głosowania  (stan Komisji - 5 radnych). 
Komisja Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie większością głosów przyjęła propozycje Przewodniczącego posiedzenia.

II. Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
w Drobinie.
Za przyjęciem propozycji Przewodniczącego posiedzenia głosowało: 2 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu na 4 obecnych podczas głosowania  (stan Komisji - 4 radnych).
Komisja ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej 
w Drobinie pozytywnie przyjęła propozycje Przewodniczącego posiedzenia. 

III. Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
w Drobinie.
Za przyjęciem propozycji Przewodniczącego posiedzenia głosowało: 4 radnych, 1 radny był przeciw na 5 obecnych podczas głosowania (stan Komisji - 5 radnych).
Komisja Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej 
w Drobinie większością głosów przyjęła propozycje Przewodniczącego posiedzenia.

IV. Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie.
Za przyjęciem propozycji Przewodniczącego posiedzenia głosowało: 4 radnych, 
na 4 obecnych podczas głosowania (stan Komisji - 5 radnych).
Komisja Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie jednogłośnie przyjęła propozycje Przewodniczącego posiedzenia.


V. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie.
Za przyjęciem propozycji Przewodniczącego posiedzenia głosował: 1 radny na 1 obecny podczas głosowania  (stan Komisji - 3 radnych).

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – zaproponował, aby komisja inwestycyjna wspólnie z Burmistrzem objechała drogi i zdecydowała, które drogi i w jakiej kolejności. Uważa, że ciężko podjąć decyzję nie widząc jaki jest stan tych dróg. „Jest Komisja inwestycyjna, zrobić spotkanie, objechać te drogi, które wytypujemy i wtedy przedstawią nam swoje zdanie na ten temat”.

	Przewodniczący posiedzenia – prosił o zgłaszanie propozycji w związku z wyjazdem komisji na drogi gminne.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – cały czas obstawał za drogą w Kucharach w kierunku Drobina. 

	Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – poinformował, iż droga w Kucharach od traktu do dworu powinna być asfaltowa i jest przewidziana w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym na rok 2014, którego nie można przeskoczyć. Proponował, aby z drogą w Kucharach zaczekać do przyszłego roku i zgodnie z harmonogramem położyć asfalt. Burmistrz wyjaśnił, że zaproponował trzy drogi tj. drogę Mokrzk, Siemki i Cieśle bo są one w najgorszym stanie. „Kiedy przychodzi jesień, zima i przedwiośnie to one są ewidentnie najgorsze w całej gminie i  ludzie się topią. Dlatego proponuję te drogi”.
 
	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – proponował, aby te drogi, które będą robione asfaltem nie utwardzać. 

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – proponował dopisać drogę w Sokolnikach, o której mówił radny Jerzy Gajewski do czworaków. Swoją decyzję uzasadnił tym, iż jest to droga uczęszczana przez autobus gminny  i należałoby ją utwardzić.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – zwrócił uwagę, że budowanie drogi w sensie już wożenia kamieni to jest już strategia wyższa, szczebel wyżej, chociażby w związku z większymi nakładami, kosztami. Stwierdził, ze droga taka powinna być wyznaczona, wymierzona geodezyjnie gdyż mogą być w związku z tym różne roszczenia. Uważa, że jest jeszcze wiele rzeczy w tej chwili nie do ustalenia, żeby głosować „za”.

	Przewodniczący posiedzenia – zapytał panią Edytę Dominiak, czy w urzędzie w planie jest podana szerokość poszczególnych dróg. „Jeżeli teraz zdecydujemy, wyznaczymy jakieś drogi, które zgodnie ze sugestią  Mariusza objedzie komisja i ewentualnie chętni radni, żeby zobaczyć co i jak, wtedy będziemy wiedzieli”. Przewodniczący nie wyobraża robienia dróg pod przyszły asfalt bez wytyczenia tych dróg zgodnie z istniejącym planem. Nie poparł obaw jakie przedstawił przedmówca radny Henryk Jeziak.

	Pani Edyta Dominiak Inspektor ds. inwestycji – poinformowała, iż w mapach ewidencyjnych nie wszystkie drogi mają podane szerokości.  

	Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – poparł po części obawy radnego Henryka Jeziaka, aczkolwiek stwierdził, że jeżeli będziemy szli zgodnie z procedurami to drogi do Siemek nigdy nie pobudujemy.”Pan Henio ma wiele racji. Aczkolwiek jeżeli będziemy robić to zgodnie z procedurami to drogi do Siemek nigdy nie zrobimy”. Podkreślił, że pas drogowy w Siemkach jest wąski, a ziemie wokół tej drogi należą do rolników nie z Siemek lecz z Nowej Wsi, którzy nie dadzą centymetra pola pod drogę.

	Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – stwierdziła, że rowy „giną” z powierzchni, ponieważ rolnicy sami je niszczą.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zgodził się z wypowiedzią koleżanki radnej i stwierdził, że na odcinku od Drobina w kierunku Koziebród (droga powiatowa) po części rowów nie ma ponieważ rolnicy je zaorywują. Podkreślił, iż nikt na to nie reaguje.

	Przewodniczący posiedzenia – prosił radnych o zgłaszanie propozycji dróg, które ma objechać i sprawdzić komisja. Następnie wymienił drogi zaproponowane przez:
-  pana Burmistrza tj. droga w Mokrzku, Siemkach i Cieślach,
 - radnego Andrzeja Wawrowskiego w Sokolnikach  do czworaków.
Prosił o następne propozycje.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – zgodnie z wcześniejszymi propozycjami jest za kontynuacją programu naprawy dróg. Proponował drogę od Cieszewka w stronę Brzechowa, która według radnego jest drogą przyszłościową.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – cały czas obstawał za drogą do Kuchar.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – proponował, aby te drogi, które będą robione asfaltem nie utwardzać.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – zaznaczył, iż w przedstawionym planie drogowym nie ma żadnej wsi – drogi z jego okręgu wyborczego. 

	Przewodniczący posiedzenia – proponował drogę od Łęga do Mokrzka do drogi Nr 60. 
	Przewodniczący posiedzenia – odczytał nazwy wsi, w których drogi zdaniem radnych są najgorsze i godne zobaczenia, a które zostały zaproponowane do utwardzenia kamieniem pod przyszły asfalt, są to drogi: Mokrzk, Siemki, Cieśle, Cieszewko-Brzechowo, Sokolniki do czworaków, Budkowo, Niemczewo oraz Łęg – Mokrzk.

	Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – zwrócił uwagę radnym dlaczego obstają za drogami w swoim okręgu wyborczym.”Dlaczego każdy z Państwa pilnuje tylko swoich okręgów wyborczych”. 
Zaproponował, aby omówić jeszcze problem żwirowania dróg oraz wyjaśnił co oznaczają plusy postawione przy nazwie miejscowości w przedstawionym planie drogowym na 2013 rok, a mianowicie trzy plusy to drogi najgorsze, jeden plus dobre, a plus - minus oznacza drogi w miarę dobre.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – zaproponował drogę do Bęch od pana Krysztofiaka do pani Wysockiej. Jego zdaniem droga, którą zaproponował jest w bardzo złym stanie. Są okresy, że nie można w ogóle nią przejechać. Prosił o uwzględnienie tej drogi w planie na rok 2013.

	Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, iż nie ujął drogi zaproponowanej przez radnego Ryszarda Dylewskiego, ponieważ droga ta jest żużlowa. Uważa, że należałoby podjąć decyzję o dokupieniu żużlu w celu poprawienia tej drogi.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie  Andrzej Wawrowski – zapytał Burmistrza odnośnie urządzenia centrum Rogotwórska: „Mam pytanie panie Burmistrzu bo tu jest wpisane 400 tys. na Rogotwórsk,  na urządzenie centrum Rogotwórska. Czy już był przetarg i wiadomo, że wydamy 400 tys. zł”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin –odpowiedział, że przetargu jeszcze nie było.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie  Andrzej Wawrowski – „ to znaczy, że nie wydamy i też coś zostanie”.

	Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odpowiedział, że kosztorys opiewa łącznie na Kozłowo i Rogotwórsk  900 tys. zł. „Uważam, że ze stówkę odejdzie bo tam doszło troszeczkę w Kozłowie w remizie. Nie było łazienek, a na wniosek straży doszły łazienki”. Uważa, że 800 tys. zł na te dwie wioski wystarczy środków.

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – w związku z brakiem funduszu sołeckiego dla miasta Drobina zgłosił wniosek o wyremontowanie dróg przy ul. Płockiej koło pana Matusiaka, Dudy i pani Bojarskiej. 

	Radny Rady Miejskiej  w Drobinie Jerzy Gajewski – zgłosił do żwirowania drogę w Nagórkach Olszynach od państwa Marcinkowskich do Bieńkowskich w stronę pana Kostrzewy.   

	Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – proponowała pomniejszych dostawę żwiru do Kowalewa o jeden samochód i przeznaczyć go na drogę do Mogielnicy koło państwa Mączyńskich. 

	Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zgłosił do remontu drogę w Drobinie na Osiedlu Zacisze, drogę w Stanisławowie – 300 m od drogi powiatowej utwardzonej koło pana Skomorskiego koło figurki.

Radny Rady Miejskiej  w Drobinie Błażej Staniszewski – zgłosił drogę koło pana Laskowskiego w Kucharach do żwirowania. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Kanigowski – zgłosił do remontu drogę w Drobinie przy ul. Magnoliowej koło pana Sadowskiego.  

	Przewodniczący posiedzenia – zaproponował na przewodniczącego komisji wyjazdowej radnego Henryka Jeziaka.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak -  zaproponował wyjazd komisji w sprawie oględzin dróg gminnych we wtorek na  godz. 13.00.

Radni jednogłośnie zaakceptowali termin i godzinę wyjazdu komisji spod budynku Urzędu Miasta i Gminy Drobin.



Przewodniczący posiedzenia -  odczytał nazwy miejscowości, w których należałoby w szczególny sposób zwrócić uwagę na stan dróg gminnych, a następnie wymienił te miejscowości tj. Cieśle, Siemki, Mokrzk, Cieszewko-Brzechowo, Sokolniki do czworaków, Budkowo -Niemczewo, Kuchary, Łęg-Mokrzk. Zaznaczył, że są to drogi, które będą robione w podbudowie kamiennej, a nie żwirowej. Zaproponował również, aby oszczędności, które pozostaną z przetargów, a konkretnie z remontu dróg  przeznaczyć na remont remiz OSP.

Do punktu 2-go porządku posiedzenia:

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – zapytał Burmistrza, że w sytuacji gdzie wszystkie wspólnoty zrezygnowały z kotłowni gazowych, czy mimo tego gaz dotrze do Drobina. Wysunął propozycję umieszczenia ankiety na stronie internetowej Urzędu, kto z mieszkańców decyduje się na podłączenie gazu.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – odpowiedział, iż gaz na pewno dotrze do Raciąża. W Drobinie istnieje nadzieja, ze może podłączyły by się osoby, które w tej chwili palą olejem, natomiast osoby które palą śmieciami nie wyrażą na to zgody.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Monika Wysocka – poinformowała, że w Drobinie przy ul. Spółdzielczej 90% mieszkańców jest chętnych, aby podłączyć gaz. 

Radny Rady Miejskiej  w Drobinie Andrzej Wawrowski -  „chciałbym poruszyć temat panie Burmistrzu dalej, bo jest tutaj wypisane ponownie SAN-MED., Kozłowo, Rogotwórsk, plac zabaw i chciałbym wspomnieć właśnie o tutaj o tym, że tak powiem przeniesieniu tych pieniążków z Mosiru z pozycji na pozycję”. Poinformował, iż prośba podyktowana jest zakupem przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji sprzętu do utrzymania i konserwacji murawy na orliku, który służyłby również do wykaszania na stadionie dla SKRY i na boisku szkolnym przy szkole. W związku  z tym prosił o zdjęcie z projektu na zadaszenie stadionu i dołożenie na zakup tego sprzętu. Poinformował również że sprzęt, o którym mówi kosztuje ok. 30 tys. zł + Vat. Poruszył również sprawę składania przez podmioty gospodarcze pism z prośbą o dofinansowanie.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „ktoś zrobił poważną akcję, że gmina, Rada finansuje prywatnych przedsiębiorców. Ochrona zdrowia jest zadaniem gminy i my mamy prawo to dofinansować”. 

Przewodniczący posiedzenia – poinformował, iż do Rady wpłynęły 4 podania przedsiębiorców z Drobinie w sprawie dofinansowania działalności gospodarczej. Następnie odczytał nazwiska przedsiębiorców oraz proponowane przez nich kwoty dofinansowania działalności gospodarczej. „Pani Marzena Wiśniewska – 30 tys. zł na zakup wózka widłowego, Pan Roman Wiśniewski – 22 tys. zł na zakup programów komputerowych, Pan Edward Wiśniewski – 30 tys. zł na zakup szlifierki, Pani Grażyna Piotrowicz dofinansowanie zakładu fryzjerskiego nie określiła kwoty dofinansowania”. Poinformował również, że przedstawiona sprawa była konsultowana z radcą prawnym, który wydał opinię, że gmina nie ma kompetencji, ani funduszu gwarancyjnego na  podstawie którego przyznałaby takie dofinansowanie. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał jakim zakładem jest Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej SAN-MED. Czy nie jest takim samym podmiotem gospodarczym jak inne podmioty działające na terenie naszej gminy. 



Przewodniczący posiedzenia – uważa, że SAN-MED. nie jest takim samym podmiotem gospodarczym.  Przypomniał, że sprzęt będzie zakupiony przez gminę i będzie jej własnością. Gmina natomiast przekaże go w użytkowanie SAN-MED-owi. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – stwierdził, że nie przypomina sobie, żeby na sesji była mowa o zakupie sprzętu i przekazaniu go w użytkowanie. Stwierdził, że można wspierać zakład ponieważ jest to obowiązek, ale podkreślił, że podczas interweniowania przez mieszkańców, że zakład źle działa, czy źle funkcjonuje to każdy umywa ręce i mówi, że to jest Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej.
 
Radny Rady Miejskiej  w Drobinie Andrzej Dzięcioł – uważa, że SAN-MED jest zakładem użyteczności publicznej i to pani dyrektor SAN-MED-u tłumaczy się Radzie ze swojej działalności, co tego nie robią inne podmioty gospodarcze.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski -  stwierdził, że wyliczenia, których dokonał radny Stanisław Nowakowski w związku z dochodami SAN-MED-u są intratne. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – stwierdził, że mieszkańcy źle pojmują kwestie służby zdrowia. Przypomniał, iż radny pan Nowakowski wyliczył 2.400.000 zysku, radny pan Wawrowski tylko 1.200.000 zysku. Wynika z tego, że dochód San-MED-u zmalał o 50%. Podkreślił, że nie mając wiedzy na dany temat nie powinniśmy się wypowiadać.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – sprostował wypowiedź pana Burmistrza stwierdzając, że podał kwotę nie 1.200.000, ale 1.600.000, a wynikało to z różnej liczby mieszkańców, dlatego jest taka rozbieżność w wyliczeniu. Na zakończenie swojej wypowiedzi radny podkreślił, że Rada wspiera Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, mimo tego, ze są ciągłe zastrzeżenia, co do jego funkcjonowania. Uważa, że Rada powinna wpierać nie Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, ale obywateli  tego miasta.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „na szczęście tak myślą tylko nieliczni. Zadaniem gminy jest dbanie o stan służby zdrowia”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – przypomniał, że od dzierżawy Ośrodka Zdrowia nie wpłynęła żadna złotówka do kasy gminy. Pani Doktor płaci 1/3  podatku ustalonego przez Radę.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie  Henryk Jeziak – zapytał: w wyniku czego wpłynęły te pisma do Rady.  

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „to tylko 4 osoby, a nie całe społeczeństwo”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie  Henryk Jeziak – podkreślił, że temat służby zdrowia nie jest tematem dzisiejszego spotkania, a sprawa została rozstrzygnięta na sesji.





Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – uważa, ze gmina wygrała oddając ośrodek zdrowia w ręce prywatne. Jednym z atutów jest to, że nie musi ponosić opłat za światło, ścieki, remonty. Porównał dotowanie Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej z dotacjami z budżetu Państwa np. na szkoły.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Kanigowski – podkreślił, że Pani Doktor jest bardzo dobrym gospodarzem. Nie płaci podatku do gminy, ale remonty w Ośrodku wykonuje na bieżąco.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – uważa, ze w pewnych momentach stajemy się bezradni na wyczyny pana radnego Stanisława Nowakowskiego. „Jeżeli ma coś niech mówi, ale nich da powiedzieć innym. Mogę mieć odmienne zdanie od innych radnych bo to jest demokracja, ale nie można komuś odbierać głosu i powinniśmy bronić się przed takimi występkami jak prowadzi pan Nowakowski”. Apelował do Przewodniczącego Rady Miejskiej o to, aby nie pozwolił sobie odbierać głosu.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski – poinformował, iż w czworaku w Setropiu zamieszkuje 8 rodzin. Rodziny te pozbawione są szamba i kanalizacji. Uważa, że najlepszym rozwiązaniem byłaby budowa małej oczyszczalni ścieków typu Ekopan. „Jest to duży koszt. Można by pobudować kanalizację z szambem, ale idą  za tym koszty opróżniania tego szamba”. 
Burmistrz Miasta i Gminy poruszył również problem przeprowadzenia wykonania remontu remiz Ochotniczych Straży Pożarnych.” Wrogocin naprawa dachu ok. 30 tys. zł, jeszcze do tego dochodzi wymiana okien, będzie ok. 50 tys. zł. Rogotwórsk to samo, Nagórki wymiana dachu. Czy mamy robić to w tym roku, czy nie. Jeżeli tak to musimy okroić drogi, żeby zrobić remont remiz OSP”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – uważa, że przewodniczący ma prawo na udzielanie lub nie udzielanie głosu. 

Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – uważam, że w tej chwili przewodniczący nie ma żadnych praw. Przewodniczący został rozbrojony. Każdy radny powinien zabierać głos przez trzy minuty i więcej nie powinien zabierać głosu. „Nigdy pan przewodniczący nikomu nie zabierał i nie ograniczał głosu, ale w tej sytuacji należałoby to zrobić”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – proponował, aby przewodniczący nie udzielał głosu radnemu, który zabiera po kilka razy głos w tej samej sprawie.

Radny Rady Miejskiej  w Drobinie Andrzej Wawrowski – uważa, każdy radny powinien wypowiadać się na temat do danego punktu lub uchwały. Proponował, aby radni wspierali przewodniczącego w jego pracy. 

Przewodniczący posiedzenia – uważa, że udzielając głosu radnemu nie wie, czy będzie on mówił na temat czy też nie. 

	Radny Rady Miejskiej  w Drobinie Andrzej Wawrowski – przypomniał Burmistrzowi, że obiecał dać pieniądze na remont remizy we Wrogocinie z uwagi na to, iż w tym roku OSP Wrogocin obchodzi jubileusz.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - zapytał radnych, co ma robić ponieważ od poniedziałku miało rozpocząć się żwirowanie dróg gminnych. Zadał pytanie, czy ma odłożyć to żwirowanie. „Mam 100 samochodów. Komu zabrać, a komu dołożyć”.

	Przewodniczący posiedzenia – zaproponował, aby drogi, które będą sprawdzane przez komisję na razie wyłączyć ze żwirowania. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie -  Andrzej Wawrowski – proponował, aby przeprowadzić żwirowanie dróg zaproponowanych w harmonogramie podanym przez Burmistrza.

Drugą część wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Miejskiej w związku z komisją wyjazdową w sprawie oględzin dróg gminnych ustalono na czwartek 25 kwietnia 2013 r. na godz. 14.00 w sali narad Urzędu Miasta i Gminy Drobin.

Wspólnego posiedzenie Komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie zakończyła się o godz. 15.30.  

	Na tym protokół zakończono mi podpisano. 




Protokołowała:
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