BRM.0012.6.2015

Protokół

z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

Rady Miejskiej w Drobinie

z dnia 29 stycznia 2015 r.
Rozpoczęcie i zakończenie posiedzenia: 16.30 – 18.45
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin

Uczestnicy posiedzenia:

- członkowie Komisji 5 radnych na ustalony skład 5;

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak;

- radny Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki;

- Burmistrz Miasta i Gminy Drobin;

- dyrektorzy placówek oświatowych z terenu miasta i gminy Drobin;

- Przedstawiciele Rady Rodziców placówek oświatowych z terenu miasta i gminy Drobin;

- Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – p. Małgorzata Klekowicka

zgodnie z listami obecności, które stanowią kolejno załącznik Nr 1 i 2 do protokołu.

Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku.
2. Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przekazania Radzie Powiatu     Płockiego stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie o potrzebie utworzenia w Drobinie     zasadniczej szkoły zawodowej i technikum.

3. Rozpatrzenie wniosku Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie w sprawie oddzielenia     szkoły podstawowej od gimnazjum.

4. Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie ustalenia dodatkowych kryteriów     rekrutacji do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych i punktów przedszkolnych     prowadzonych przez gminę Drobin.

5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie Agnieszka Olęcka

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otwierając posiedzenie przywitała wszystkich przybył i zapoznała z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.
Do punktu 2-go posiedzenia:
Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny punkt posiedzenia prosząc zebranych o zajęcie stanowiska w tej sprawie.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – przybliżyła zebranym projekt uchwały, następnie poinformowała dlaczego taki projekt powstał. Pani Kierownik wyjaśniła, że z realizacji obowiązku szkolnego przez młodzież po ukończeniu szkoły gimnazjalnej wynika, że więcej młodzieży podejmuje naukę w szkołach zawodowych niż w liceach jak również ok. 34% młodzieży wybiera naukę w technikum niż w liceum. Najbardziej pożądanymi kierunkami jak również z rozeznania i możliwości, które posiada gmina Drobin najbardziej pożądanymi kierunkami w wybieraniu szkoły zawodowej jest zawód sprzedawca i wędliniarz. Natomiast w wyborze technikum najbardziej pożądanymi kierunkami jest handlowiec i technik technologii żywności  na podbudowie kwalifikacji produkcja przetworów mięsnych i tłuszczowych.  Pani Kierownik poinformowała również, że utworzenie takich szkół leży w gestii Powiatu, a gmina zobowiąże się do przejęcia tej szkoły.
Przewodnicząca posiedzenia – wyraziła swoje stanowisko w ww. sprawie i podkreśliła, że takie zawody i szkoły  są potrzebne ponieważ brakuje wykwalifikowanych pracowników.

Radny Ireneusz Makomaski – poparł wypowiedź przewodniczącej.
Radny Mariusz Lewicki – proponował, aby członkowie Komisji przegłosowali projekt uchwały.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – podkreśliła, że stanowisko Rady Miejskiej musi być przekazane do Rady Powiatu, aby ta szkoła mogła powstać i żeby można było przeprowadzić nabór od września 2015 r.  
Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy będą  chętni uczniowie do takiej szkoły, czy taka szkoła jest w ogóle potrzebna?  
Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Licem Ogólnokształcącego w Drobinie – poinformowała, że często spotyka się przy naborze do LO z pytaniami rodziców dlaczego w Drobinie nie ma technikum lub zawodówki. Pani Dyrektor poinformowała, że ankieta na temat utworzenia technikum i szkoły zawodowej została już opracowana i zostanie przeprowadzona w pierwszych dniach po feriach. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że wskaźnikiem dla gminy będzie nabór do szkół. Nie będzie naboru, to szkoła nie zaistnieje, a gmina na tym nic nie straci.

Pan Paweł Rogulski Prezes ZNP Zarządu Gminnego w Drobinie – prosił o wyjaśnienie zapisu uchwały „tworzone szkoły zostaną przejęte do prowadzenia przez miasto i gminę Drobin w ramach porozumienia”.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła, że Powiat nie jest zainteresowany, żeby w Drobinie tworzyć te szkoły i je finansować i zapis powstał dla poinformowania radnych Powiatu, że miasto i gmina Drobin te szkoły przejmie. 
Pan Piotr Jarzębowski Przewodniczący rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – jako rodzic uważa, że bardzo szeroko trzeba przeprowadzić konsultacje dotyczące tego projektu. Mówca ma dyskomfort osobisty ponieważ nie wie jak ta szkoła ma wyglądać, czy to ma być szkoła w zastępstwie liceum, czy to ma być nowa szkoła?

Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Licem Ogólnokształcącego w Drobinie – wyjaśniła, że w przypadku naboru uczniów chętnych do LO to szkoła pozostanie, a technikum jest odrębną dodatkowa szkołą. 
Pan Krzysztof Tafliński Wicedyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – ma wątpliwości, czy obecny budynek pomieści dodatkowo uczniów tworzonych szkół.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła, że przy pełnym naborze do LO, do szkoły zawodowej i technikum nie ma możliwości, aby uczniowie pomieścili się w budynku Zespołu Szkół. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że w przypadku dobrego finansowania się szkoły i naboru widzi aspekt rozwiązania problemów lokalowych tych szkół.  

Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Licem Ogólnokształcącego w Drobinie – uważa, że szkoły ponadgimnazjalne nie zabiorą powierzchni użytkowej szkole podstawowej i gimnazjum, ale lepiej byłoby aby mieściły się w innym budynku.

Pani Ludmiła Pacuła przedstawiciel Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie -  zapytała, co z wejściem do szkoły, czy byłoby wspólne z uczniami szkoły podstawowej, gimnazjum i uczniami szkół ponadgimnazjalnych. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – potwierdził, że temat jest nadal „żywy” i taki typ szkół w Drobinie jest potrzebny.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapytał, czy Powiat może zablokować stanowisko Rady i odrzucić pomysł utworzenia szkół ponadgimnazjalnych. 

Burmistrz Miasta i Gminy  Drobin – stwierdził, że Powiat może uznać nasz  pomysł za bezsensowny.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania przez członków Komisji:

Głosowanie w celu pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały:
5 radnych za, 0 radnych przeciw, 0 radnych wstrzymało się od głosu  na 5 obecnych podczas głosowania. Skład Komisji 5 radnych.
Projekt Uchwały w sprawie przekazania Radzie Powiatu Płockiego stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie o potrzebie utworzenia w Drobinie zasadniczej szkoły zawodowej i technikum został pozytywnie jednogłośnie zaopiniowany przez członków Komisji i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała wniosek Rady Rodziców Zespołu Szkół w  Drobinie w sprawie oddzielenia szkoły podstawowej od gimnazjum 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że w związku z tą prośbą zostało przygotowane kilka wariantów, koncepcji funkcjonowania szkoły w Drobinie w różnych modelach. Prosił P. Klekowicką o przedstawienie koncepcji.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – przedstawiła zebranym różne koncepcje, demografię za pomocą slajdów, które stanowią załączniki od nr 4 do nr 15 do niniejszego protokołu.
Pan Piotr Jarzębowski Przewodniczący Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – podkreślił, że wniosek o rozdzielenie szkół jest trudny, ale rodzice dzieci ze szkoły podstawowej są przekonani, że ich dzieci uczące się w tej szkole nie mogą mieć kontaktu z ich starszymi kolegami. Pan Przewodniczący stwierdził, że wniosek był lakoniczny, ogólnikowy, ale poprzez podział Zespołu Szkół rodzice widzą całość działań kompleksowych i są wdzięczni za przedstawione propozycje.  
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – podkreśliła, że jest to wariat z wielu rozwiązań i na temat łączenia, czy dzielenia budynków  muszą się wypowiedzieć fachowcy.
Przedstawiciele Rady Rodziców, Wicedyrektor Tafliński, Pani Kierownik RZOK, P. Paweł Rogulski wskazywali różne koncepcje podziału Zespołu Szkół w Drobinie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – stwierdził, że brakuje stanowiska Rady Pedagogicznej. Pan Przewodniczący przypomniał, że 4 lata temu również był podejmowany temat rozdzielania Zespołu Szkół i były obawy nauczycieli związane z wypowiedzeniem  stosunku pracy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że do takiego podziału Zespołu Szkół należy się przygotować chociażby pod względem finansowym.
Pan Piotr Jarzębowski Przewodniczący Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – stwierdził, że potrzebna jest rozsądna koncepcja działania. Pan Przewodniczący liczy na następne spotkanie i zaproponowanie konkretnego projektu uchwały. Podziękował P. Przewodniczącej Komisji za zaproszenie i udział w dzisiejszym posiedzeniu. 

Radny Mariusz Lewicki – uważa, że bardzo dobrze się stało, że doszło do takiego spotkania. Radny może porównać wnioski sprzed 4 lat i z obecnego spotkania i po wysłuchaniu argumentów Rady Rodziców może stwierdzić, że jest również za podziałem Zespołu Szkół na szkołę podstawową i gimnazjum.

Radny Andrzej Wawrowski – cieszy się, że to Rada Rodziców wystąpiła do Burmistrza z takim wnioskiem.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił również o zajęcie stanowiska w sprawie podziału Zespołu Szkół,  rodziców z przedszkola w Drobinie.

Pani Teresa Mielczarek Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – zobowiązała się porozmawiać z rodzicami w celu wypracowania wspólnego stanowiska i przekazania Radzie Miejskiej.
Podsumowanie dyskusji:
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zapytał: „czy dalej prowadzić wersje projektowe i który wariant zaproponować, może przystąpić do reformy szkolnictwa w Drobinie związanej z rejonizacją, może zmniejszyć liczbę oddziałów w szkołach „przesyconych”, co umożliwi lepsze i efektywniejsze wykorzystanie budynków w Łęgu i Drobinie”.
Pan Piotr Jarzębowski Przewodniczący Rady Rodziców Zespołu Szkół w Drobinie – apelował o jednoznaczny projekt uchwały w sprawie rozdzielenia Zespołu Szkół i prosił radnych o rozstrzygnięcie tego problemu poprzez podjęcie stosownej uchwały.
Przewodnicząca posiedzenia – zobowiązała się w możliwie jak najszybszym czasie przygotować odpowiedni projekt uchwały. Pani Przewodnicząca pokreśliła, że najważniejsze jest dobro dzieci i taka sprawa jest priorytetem.
Wniosek Komisji:
Przygotować ankietę dla rodziców celem wypowiedzenia się, czy są za podziałem Zespołu Szkół na szkołę podstawową i gimnazjum.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny punkt posiedzenia - projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie ustalenia dodatkowych kryteriów  rekrutacji do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych i punktów przedszkolnych prowadzonych przez gminę Drobin. Poprosiła p. Kierownik RZOK o zabranie głosu.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła, że zmiana ustawy o systemie oświaty obliguje do ustalenia naboru, rekrutacji  do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych i punktów przedszkolnych na terenie naszej gminy. Następnie odczytała kryteria, które będą brane przy rekrutacji dzieci do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych i punktów przedszkolnych. 
Pani Monika Obrębska Przewodnicząca Rady Rodziców Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie -  podziękowała za przychylność ze strony Komisji i za zaproszenie na dzisiejsze spotkanie i wyraziła pozytywna opinię na temat przedstawionych kryteriów.
Przewodnicząca posiedzenia - poddała projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania.
Głosowanie za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały:

„za”  5 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymuję się – 0 radnych na 5 radnych obecnych podczas głosowania. Skład Komisji 5 radnych.
Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie ustalenia dodatkowych kryteriów  rekrutacji do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych i punktów przedszkolnych prowadzonych przez gminę Drobin został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji i stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go posiedzenia:

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podziękował wszystkim uczestnikom za przybycie i wspólne obradowanie z Komisją ds. Oświaty. P. Burmistrz podkreślił, że postara się wypracować model, aby komisja oświaty była miejscem spotkania poglądów, zarówno Rad Rodziców, Rad Pedagogicznych  żeby można było się łatwiej zrozumieć i wymienić informacje.
Do punktu 6-go posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodnicząca  Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie zakończyła posiedzenie dziękując wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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