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PROTOKÓŁ NR  XXII/2016
z przebiegu obrad XXII Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2014-2018 
odbytej w dniu 31 maja 2016 r.
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 13.00 – 13.36.
Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 14 radnych na  ustawowy skład Rady 15 radnych, co stanowi 93,33 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Piotr Jarzębowski. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1do protokołu.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025;
2) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016 Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.; 
4. Oświadczenia i komunikaty.
  
Obradom sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył obrady XXII sesji Rady Miejskiej w Drobinie i podkreślił, że sesja dzisiejsza jest zwołana w trybie art. 20, ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził quorum i prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Przywitał wszystkich zebranych, przybyłych na dzisiejsze obrady. 

Do punktu 2-go obrad:

Przewodniczący obrad – zapoznał z porządkiem obrad i prosił o ewentualne uwagi lub pytania.

Uwag i pytań nie zgłoszono.





Do punktu 3-go, ppkt 1 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025

Przewodniczący obrad – odczytał punkt obrad i podkreślił, że zmiany do projektu uchwały zostały zaprezentowane na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu dzisiejszym. Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy spłata długu na koniec 2014 r. wynosiła 650 tys. zł

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że spłata rat kredytów w 2014 r. wyniosła 650 tys. zł, a w 2015 r. – 750 tys. zł, a na rok 2016 będzie wynosiła 400 tys. zł.

Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy do tego dochodziło 750 tys. umorzonych obligacji „wycofaliśmy się z emisji części obligacji”.

Wyjaśnień na zapytanie radnego udzielili Burmistrz oraz Skarbnik Miasta i Gminy Drobin.

Przewodniczący obrad – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie
za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025

„za” – 10 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się”- 4 radnych
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 14 radnych.

Uchwała Nr XXII/172/2016 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Nr XVI/129/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2016-2025 została podjęta i stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Budżetową na rok 2016 
Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.

Przewodniczący obrad - odczytał kolejny punkt obrad. Prosił o zgłaszanie uwag do projektu uchwały.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała o wydatki na zadania inwestycyjne – budowa chodnika w Krajkowie 60 tys. zł.  Radna zapytała, czy jest to całkowity koszt. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odpowiedział, że jest to całkowity koszt inwestycji i jest to dokończenie inwestycji.

Radna Mirosława Krajewska – „fundusz sołecki - budowa chodnika przy drodze gminnej w miejscowości Krajkowo”. Radna zapytała, czy to jest ta sama inwestycja, czy nowa rzecz.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że mieszkańcy wsi Krajkowo z funduszu sołeckiego przeznaczyli również środki na budowę chodnika.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała jaki jest całkowity koszt projektu drogi asfaltowej w Łęgu Kościelnym? 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że mieszkańcy z funduszu sołeckiego przeznaczyli środki na wykonanie dokumentacji projektowej.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy to są nowe inwestycje?

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „to nie są projekty, które zostały wprowadzone ostatnią zmianą do budżetu”.

Radna Mirosława Krajewska -  podobne pytania zadała odnośnie inwestycji w miejscowości Sokolniki, Kozłowo, Kuchary, Nowa Wieś.

Radny Marek Kacprzak – uważa, że jeżeli radna ma wątpliwości do projektu uchwały ma prawo zapytać. „Chcemy wiedzieć za czym głosuje i mamy do tego prawo”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odnośnie całego procesu inwestycyjnego wyjaśnił, że nie celowym jest podawanie jakichkolwiek kwot i wartości dotyczących poszczególnych projektów w momencie gdy sporządzamy dokumentację. Dokumentacja ma odpowiedzieć w jaki sposób tą drogę robimy, jakim systemem.

Radny Adam Kłosiński – wrócił do zapytania radnej Mirosławy Krajewskiej odnośnie budowy chodnika w miejscowości Krajkowo. Jako radny z tego okręgu wyjaśnił na czym polega inwestycja oraz dlaczego taka kwota ponieważ chodnik biegnie przez całą wieś.

Radna Mirosława Krajewska – stwierdziła, że zainteresowała się Krajkowem ponieważ jest to bardzo duży koszt budowy i zaangażowane są tu środki gminne gdyż fundusz sołecki wystarczy może tylko na dokumentację. Zapytała ilu jest mieszkańców we wsi Krajkowo radnego Kłosińskiego, ten odparł, że ok.200. Radna stwierdziła, że na najstarszym osiedlu w Drobinie usytuowanym między ul. Szkolną, Polną i starą Sierpecką nie ma żadnego chodnika, a tam mieszka ok. 400 osób. Radna nie jest przeciwna budowaniu chodników na wsiach ale uważa, że priorytetowe powinny być budowy chodników w mieście, gdzie są większe skupiska ludzi.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - wyjaśnił, że jest zlecona dokumentacja na chodniki na ulicach na tym Osiedlu.

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący obrad – poddał projekt uchwały pod głosowanie.






Głosowanie
za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016
Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r.


„za” – 10 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się”- 4 radnych
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 14 radnych.

Uchwała NR XXII/173/2016 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2016
Nr XVI/130/ 2015  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 31 grudnia 2015 r. została podjęta i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Radna Barbara Jankowska – przekazała  prośbę od mieszkańców osiedla Zacisze odnośnie założenia dwóch lamp oświetleniowych. Prosiła Burmistrza Miasta i Gminy Drobin, aby zwrócił uwagę na stan ulic i chodników na Osiedlu Zacisze: ul. Padlewskiego i Spółdzielcza. „Chodniki i drogi mają dużo do życzenia. Co się w tym kierunku robi?”. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -   wyjaśnił, że cały czas myśli o tym osiedlu, aby poprawić stan infrastruktury. Odnośnie lamp oświetleniowych – z inwentaryzacji lamp na terenie całej gminy z roku ubiegłego wynika że dwie lampy były zawieszone na osiedlu Zacisze i jeżeli są jeszcze inne potrzeby prosił radną, aby sprecyzowała dokładnie, w których miejscach brakuje tych lamp. Pan Burmistrz skontaktuje się z Energą – Oświetlenie celem sprawdzenia jakie są możliwości przyłączeniowe ponieważ słupy do przesyłu prądu musza być wyposażone w dodatkową infrastrukturę opomiarowania. Odnośnie inwestycji w postaci budowy chodników i dróg, bardzo dużym ograniczeniem jest dla gminy likwidacja Spółdzielni Mieszkaniowej, z którą nie bardzo można wyprostować kwestie własnościowe i doprowadzić do końca zamianę  działek, do których można byłoby uzyskać tytuł prawny.

Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy został zakupiony samochód dostawczy  dla gminy za 17 tys. zł.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odpowiedział, że jeszcze nie został zakupiony z uwagi na to, że dotychczas obejrzany samochód nie spełnił wymaganych oczekiwań. Pan Burmistrz jest umówiony na kolejne spotkanie celem obejrzenia kolejnych samochodów.

Radna Mirosława Krajewska – zadała pytanie odnośnie konkursu na dyrektora Zespołu Szkół w Drobinie –„ Czy jest Pan zorientowany kiedy będzie rozstrzygnięcie? Czy osoby niezwiązane, czyli ja czy ktoś z koleżeństwa może być obecny w trakcie tego konkursu, czy nie, czy tylko będą zainteresowani?”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – udzieli informacji po konsultacji z Kierownikiem Referatu Oświaty.

Radny Krzysztof Mielczarek -  zapytał, czy mógłby uzyskać wytyczne na podstawie których komisja szacowała straty o wymarznięcie.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – nie widzi problemu. Dokumenty pochodzą z Urzędu Wojewódzkiego. „Przekażemy te materiały, które są w naszym posiadaniu”.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie  zakończył sesję wypowiadając sowa „Zamykam obrady XXII sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
							







Przewodniczący 
    Rady Miejskiej w Drobinie

							Marcin  Fronczak


























Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 
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