BRM.0012.90.2014

Protokół

z przebiegu wspólnego posiedzenia  Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin 

i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Drobinie oraz Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia  13 maja 2014 r.

Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 10.00.

W posiedzeniu udział wzięli radni - członkowie  Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej  - 4 radnych (skład Komisji 5 radnych), członkowie Komisji Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Drobinie – 5 radnych (skład Komisji 5 radnych) oraz Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego, Pani Katarzyna Regulińska Podinspektor ds. ochrony przyrody i dróg gminnych, Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami.
Listy  obecności stanowią kolejno załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Ocena stanu dróg gminnych po okresie zimowym i określenie działania w zakresie ich      remontu.

3. Stan realizacji budżetu miasta i gminy Drobin w 2014 r. w kontekście remontu dróg     gminnych.

4. Sprawy różne.

5. Zakończenie posiedzenia.
Posiedzeniu Przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Henryk Jeziak
Do punktu 1-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak -  przywitał Burmistrza Miasta i Gminy Drobin, pracowników Urzędu oraz członków komisji i zapoznał z porządkiem dzisiejszego posiedzenia.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.

Do punktu 2-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Drobinie Henryk Jeziak – zapytał Panią Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego: Jaka jest sytuacja na drogach ponieważ zaczęło się już zwirowanie dróg, na jakim jesteśmy etapie i dlaczego teraz się ono odbywa, a nie wcześniej? Jakie są działania w zakresie remontu i żwirowania?
Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – poinformowała o stanie zaawansowania inwestycji, a mianowicie:

- droga powiatowa Mogielnica – Brzechowo – przetarg został rozstrzygnięty na kwotę 603 tys., powinno zostać ok. 43 tys. zł;
- droga Rogotwórsk – Bromierzyk – przetarg rozstrzygnięty na kwotę 358 tys. zł;
- droga Smolino – Psary - w trakcie opracowywania dokumentacji; 
- przebudowa drogi gminnej Krajkowo-Chudzyno – przetarg został rozstrzygnięty, zabrakło środków w kwocie 77 tys. (środki zaplanowane w budżecie - kwota 355 tys. po przetargu wyszła kwota 432 tys. zł);

- przebudowa ul. KEN w trakcie przetargu – oferty zostały złożone;
- droga w Kozłowie – przetarg zaplanowany na czerwiec;

- drogi w  Nagórkach Dobrskich,  Maliszewku odcinek 800 m, Cieszewku odcinek 800m, Budkowie, Niemczewie  - przetarg zaplanowany na czerwiec.
Pani Kierownik podkreśliła, że przetarg wykaże czy wystarczy środków na wykonanie utwardzenia wszystkich tych dróg.
- Urządzenie centrum spacerowo – rekreacyjnego – w trakcie oceny ofert;
- modernizacja przestrzeni publicznej w Drobinie etap III – oferty złożone, oczekiwanie na podpisanie umowy. Przy przebudowie istniejącego ciepłociągu jest ogłoszony przetarg na 23 maja br. termin składania ofert. Pozostały przetargi na drogi i na Kozłowo. 

W związku z przygotowaniem dokumentacji projektowej na drogi z funduszu sołeckiego pani Kierownik przygotowała zestawienia dla każdego z radnych, które stanowią kolejno załącznik Nr 3 i 4 do niniejszego protokołu. Pani Kierownik podkreśliła, że na dokumentację projektową zabrakło w budżecie środków na kwotę 3129 zł (we wsi Nagórki Dobrskie i Wrogocin). 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Maciej Wiśniewski – zapytał, o którą drogę chodzi w Łęgu Probostwie.
Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – wyjaśniła, że chodzi o drogę na osiedlu domków jednorodzinnych. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Maciej Wiśniewski – zapytał jaki status ma ta droga, czy na pewno jest to droga gminna.
Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – do końca trwania komisji zobowiązała się sprawdzić status tej drogi.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Maciej Wiśniewski – prosił o zrobienie porządku na zakręcie drogi z Łęga w kierunku Kowalewa przy płocie betonowym. Radny podkreślił, że jest to bardzo niebezpieczne miejsce po jednej stronie drogi krzaki, a po drugiej betonowy płot. Nie ma możliwości aby dwa samochody się wyminęły. 
Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że droga w Cieszewku, Maliszewku i Budkowie jest na pozycji straconej.
Do punktu 3-go porządku posiedzenia:

Kierownik referatu Rozwoju Gospodarczego – zapoznała radnych ze stanem realizacji budżetu miasta i gminy Drobin w kontekście remontu dróg  gminnych.

Informacja stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podkreślił, że po opracowaniu kosztorysów w budżecie jest tylko połowę środków zabezpieczonych tj. ok. 150 tys. zł , które będą potrzebne.  Prosił o zastanowienie się i zdecydowanie, które odcinki mają być robione, a z których trzeba będzie zrezygnować. Wszystko okaże się po rozstrzygnięciu przetargu. 
Przewodniczący posiedzenia – „chciałem zauważyć, że my mówiliśmy o konkretnych kwotach, czyli 150 tys. to jest ten rejon Cieszewko-Maliszewko i 150 tys. w Budkowie. Bardzo prowizoryczną, hipotetyczną była cyfra 800, czy 700 metrów w przypadku Cieszewka, czy Maliszewka bo po prostu taki tam odcinek pasował, ale pewną, stałą i faktem jest 150 tys. zł. Czyli tu nie powinno być jakieś dywagacji, czy one starczą, czy nie. Ja myślę, że one są, czy powinny być”.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił przedmówcy, że 150 tys. jest w budżecie, chodzi tylko i wyłącznie o to, że te dwa odcinki będą kosztowały dwukrotnie więcej. Wynika z tego, że trzeba będzie dołożyć bądź zrezygnować z jednego odcinka. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – zapytał o poszerzenie przepustu zjazdu z drogi gminnej w Nagórkach Dobrskich koło ŚP. Pana Popielskiego w kierunku wsi. Przepust jest zbyt wąski i nie ma możliwości wjazdu sprzętem rolniczym na pole. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – zaproponował zaczekać do rozstrzygnięcia wszystkich przetargów i zobaczyć co dodatkowo można będzie zrobić i ile będzie środków.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – stwierdził, że nie jest to, aż tak duży koszt. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy może usłyszeć od Burmistrza, że priorytetem są drogi gminne.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odpowiedział, że dlatego proponuje odłożenia spawy mostka w Nagórkach Dobrskich na później ponieważ na pierwszym miejscu są drogi gminne.
Następnie Pan Burmistrz zapytał radnego Gajewskiego, czy to jest mostek pod drogą, czy zjazd z drogi.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – wyjaśnił, że jest to mostek pod drogą.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał jaka jest sytuacja z dokumentacją na drogę w Dobrosielicach i Kucharach. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że dokumentacja jest ważna 3 lata.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał, czy został naprawiony resor w autobusie szkolnym dowożącym dzieci do szkoły, ponieważ w dniu dzisiejszym dowiedział się, że resor pękł.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – został naprawiony i nic nie wie, że w dniu dzisiejszym cokolwiek wydarzyło się z autobusem szkolnym.  
Przewodniczący posiedzenia – zapytał jaka jest sytuacja na drogach gminnych odnośnie żwirowania i dlaczego równanie dróg przebiega tak późno.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – uważa, że żwirowanie dróg jest bardzo wcześnie. W latach ubiegłych żwirowanie było kończone w połowie wakacji. Burmistrz podkreślił, że żwirowanie przebiega bardzo dobrze.  Pierwszy raz od kilku lat udało się wziąć taką firmę, która obrabia po 2-3  sołectwa dziennie. Koniec żwirowania Burmistrz przewiduje na koniec następnego tygodnia. Pan Burmistrz stwierdził, że są różne opinie na temat jakości żwiru. Próbka żwiru została pobrana i przewieziona do laboratorium, wynik będzie w dniu dzisiejszym. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że wykonano przesiew i zbadano frakcję. Okazało się, że frakcje są dobre do 35 mm. Towar będzie się super zagęszczał. Na prośbę Burmistrza wykonawca zwiększy procent frakcji, żeby była mniej pylista i lepiej się ubijała.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał  kiedy będzie żwirowanie w Sokolnikach. Radny zapytał również, czy istnieje możliwość pozyskania żwiru na drogi w tych sołectwach, gdzie nie przeznaczono środków z funduszu sołeckiego m.in. chodzi o wieś Wrogocin, zapotrzebowanie na 6 wywrotek żwiru. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – żwirowanie w Sokolnikach jest wyznaczone na 15 maja br. Natomiast, co do żwirowanie dróg w sołectwach, które nie przeznaczyły środków w ramach funduszu sołeckiego, sprawa rozstrzygnie się pod koniec żwirowania dróg ewentualnie można będzie coś dokupić. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał odnośnie wytyczenia geodezyjnego dróg. Sołectwo Wrogocin we wniosku w ramach funduszu sołeckiego zapisało wytyczenie takiej drogi. Na jakim to jest etapie.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wytyczanie dróg jest na etapie ogłaszania przetargów ok. 2-3 tygodni. 
Przewodniczący posiedzenia – zapytał o cenę żwiru.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – cena jest bardzo korzystna. „Średnio wyszło 17,96 zł brutto już za tonę z przywiezieniem. […]”. Pan Burmistrz poinformował, ze będzie nadwyżka w wysokości  ok. 40 tys. zł. „Te wsie, które mają mało realizuje od razu na 100%, natomiast te wsie, które mają dużo żwiru będą miały dodatkowo po 2-3 samochody w etapie drugim”. Pan Burmistrz poinformował, że ta sama firma wygrała przetarg na tłuczeń za cenę 91 zł  brutto za 1 tonę, czyli skład 3730 zł. 
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, które wsie mają tłuczeń.
Pani Katarzyna Regulińska Podinspektor ds. ochrony przyrody i dróg gminnych -  Brzechowo, Dobrosielice I, Łęg Kościelny I, Łęg Kościelny II, Łęg Probostwo i Świerczynek I.
Do punktu 4-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – zapytał: „Jak z komunalizacją boiska w Borowie?”
Pani Elżbieta Anna Grączeska Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego – nie potrafiła odpowiedzieć na to pytanie, ale odpowiedź zostanie udzielona przez Panią Matczak, która zajmuję się ta sprawą.
Przewodniczący posiedzenia – poinformował, że w roku ubiegłym w listopadzie do Pana Burmistrza został złożony wniosek. Prosił o konkretną informację w tej sprawie. Następnie Pan Przewodniczący zapytał: Jakie są plany z rekultywacją wysypiska w Cieszewie?

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że rekultywacja jest na etapie przygotowywania dokumentacji i złożenia wniosku do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska o ewentualne dofinansowanie. Sama rekultywacja to rok przyszły 2015. Rekultywacja jest wpisana w dokumenty Spółki Remondis i na pewno będzie wykonana.
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy termin nie nagli na wykonanie tej rekultywacji.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „rekultywacja - nic, że tak powiem nas nie przyśpiesza”.
Pan Burmistrz poruszył temat budynku komunalnego przy ul. Zaleskiej 7. Poinformował, że prowadzona jest obserwacja tego budynku przez inspektora Ziółkowskiego i ustalono, że należy już zlecić opracowanie ekspertyzy budowlanej. Pan Ziółkowski nie ma takich uprawnień. Był on tylko obserwatorem i wyda opinię budowlaną natomiast na podstawie tej opinii należy poczynić dalsze kroki. Pan Burmistrz poinformował, co mogą zalecić budowlańcy opracowujący ekspertyzę np. wzmocnienie fundamentów, rozbiórkę dachu stropu górnego itd. W związku z czym należy zabezpieczyć środki finansowe w budżecie w wys. 100 – 150 tys. zł na remont tego budynku. Pan Burmistrz podkreślił, że w tym budynku zamieszkują na górze 2 rodziny – mieszkania komunalne, natomiast na dole zamieszkuje rodzina Pana Łaguny – prywatna własność.  Jedyna pocieszającą informacją jest to, że na okres letni można te rodziny przenieść, przekwaterować do budynku po byłych szatniach SKRY Drobin. Jest tam dużo miejsca, są łazienki, ale lokal ten nadaje się tylko w okresie letnim, nie jest przystosowany do warunków zimowych (brak ogrzewania, budynek jest niedocieplony). Najważniejszą sprawą, o której wspomniał Pan Burmistrz jest rozwiązanie sprawy z prywatnym właścicielem, który zajmuje pomieszczenia na parterze kamienicy. Trzeba z tą rodziną zawrzeć porozumienie, nie można rozdzielić działki ponieważ stanowi ona jedną całość. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – zapytał, co z pryzmami ziemi wywożonej na Kuchary. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że ziemia jest po to składowana, aby zwalczyć dzikie wysypisko śmieci.  
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał, czy pęknięcia w budynku przy ul. Zaleskiej 7 nie zostały spowodowane budową Banku Spółdzielczego. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – „możliwe, że tak. W opinii będzie zapisane, że wpływ na to mogła mieć budowa banku spółdzielczego, że wpływ  na to ma  ruchliwa ul. Zaleska. […], że wpływ ma też nowa budowa, przecież ciężki sprzęt wjeżdża na budowę Pana Mikołajewskiego”. Pan Burmistrz podkreślił, że będzie trzeba rozmawiać, partycypować z Bankiem Spółdzielczym o odszkodowanie.
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zapytała, czy w przypadku przyznania tym osobom zamieszkującym w tej kamienicy zastępczych lokali, czy nadal na  gminie będzie ciążył obowiązek wyremontowania tego budynku. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że jest to wspólna działka, wspólny dach, wspólne fundamenty, wspólne ściany i nic nie zwalnia gminy z obowiązku wyremontowania tego budynku.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał, co z deweloperem, który miał budować mieszkania komunalne.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że deweloper w tym roku ma rozpocząć budowę.
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zapytała, co z niedokończonym budynkiem naprzeciwko targowiska zwierzęcego.
Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami – wyjaśniła, że jest to działka Spółdzielni Mieszkaniowej w Likwidacji. Budowa tego budynku została rozpoczęta i nie wiadomo z jakich przyczyn nie została dokończona. Pani Matczak poinformowała, że niedokończony budynek chciało przejąć Towarzystwo Budownictwa Społecznego TBS w Płocku, ale ekspertyza, którą przeprowadzono wykazała, że mury i fundamenty tego budynku nie nadają się do dalszej eksploatacji.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Jerzy Gajewski – zapytał Burmistrz, czy gmina nie posiada zastępczego lokalu, aby pójść na ugodę z Panem Łaguną.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie ma takiego lokalu.

Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami – wyjaśniła, że w trakcie budowy budynku banku spółdzielczego Pan Łaguna zgłaszał do Nadzoru Budowlanego w Płocku, że coś dzieje się z tym budynkiem. Nadzór Budowlany na jakiś okres czasu wstrzymał tę budowę, ale później ją odblokował. 
Dalej Pani Matczak wyjaśniła sprawę boiska w Borowie – wpłynął wniosek pod koniec roku ubiegłego. „Jeszcze żeśmy się do tej komunalizacji nie wzięli. Robimy drogi i inne działki, ale trzeba zrobić badania hipoteczne przez geodetę, pamiętamy o boisku i będziemy to regulować”.

Przewodniczący posiedzenia – „trochę przykro mi to słyszeć, bo chociażby z takiej racji, że sołectwa kierują jakieś tam środki, uszczuplają własne fundusze sołeckie by wspomóc działalność młodzieży typu sportowej gry w piłkę. I jak się okazuje one po drodze przepadają w jakichś innych funduszach i budżetach, a nie trafiają tam gdzie są adresowane”.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że gdyby nawet komunalizacja rozpoczęła się w roku ubiegłym to i tak w tym roku nie zakończyłaby się ponieważ komunalizacja trwa długo.
Przewodniczący posiedzenia – prosił o zidensyfikowanie tego tematu.
Pani Grażyna Matczak pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin – zobowiązała się napisać zlecenie o przeprowadzenie badań hipotecznych.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – zapytał, co działką po sklepie Pana Gawrońskiego. 
Pani Grażyna Matczak pracownik Urzędu Miasta i Gminy Drobin – wyjaśniła, że odbyły się trzy przetargi nieskuteczne na tą działkę. W związku  z czym nie została wznowiona nowa procedura przetargowa. Nie było zainteresowania tą działką.  
Radna Rady Miejskiej w Drobinie Hanna Lemanowicz – zapytała, czyją własnością jest niedokończony budynek obok PKO.  

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że jest to budynek Pana Gałażewskiego.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał jak przedstawia się sytuacja z wiatrakami.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – stwierdził, że decyzja należy do Rady. Burmistrz wypowiedział swoje stanowisko w tej sprawie. Jest za kontynuacją tej inwestycji. Pan Burmistrz podkreślił, że na Burmistrzu  i Radzie spoczywają pewne zobowiązania w stosunku do inwestora, któremu kilka lat temu wyraziliśmy zgodę na wejście na nasz teren. Burmistrz podkreślił, że myślał nad tą sprawą i uważa, że z jednego wiatraka koło Pana Mielczarka można by było zrezygnować. Można by również zrezygnować z wiatraka w Nowej Wsi. Prosił Radę, aby nie wyrzucać całego projektu ponieważ gmina stanie się niewiarygodna w stosunku do innych inwestorów.  Żaden z inwestorów nie będzie chciał przyjść na nasz teren. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – stwierdził, że sami rolnicy, którzy podpisali umowy 3 lata temu, a teraz mają już lepszą wiedzę na temat wiatraków nie chcą ich. Radny podkreślił, że nic dobrego nie wyniknie uszczęśliwiając kogoś na siłę. Radny uważa, że można było znaleźć lokalizację na terenach gdzie wiatraki nie kolidowałyby bezpośrednio ze społeczeństwem.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  stwierdził, że nie rozmawiał z żadnym rolnikiem, który by się wycofywał z wiatraków. Rolnicy przychodzą, pytają się Burmistrza na jakim etapie jest dana inwestycja i każdy jest zadowolony. Pan Burmistrz wymienił nazwiska rolników z którymi rozmawiał i którzy byli zadowoleni i nie było mowy o wycofaniu się. Pan Burmistrz podkreślił, że na tym etapie każda umowa jest do zerwania. 
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Wawrowski – podkreślił, że umowy można zerwać, ale wiążą się z tym potężne koszta.
Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – poinformował, że mieszkańcy Ciesiel, którzy będą w bliskim sąsiedztwie z wiatrakami ponieważ graniczą z gminą Raciąż nie otrzymali żadnego obwieszczenia o postawieniu wiatraków. Wieś Kuchary otrzymała zawiadomienie pomimo, że odległość jest większa. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał Burmistrza, czy odpowie na pytania postawione w piśmie przez Stowarzyszenie „Nasza Wieś”.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na wszystkie pytania.

Do punktu 5-go porządku posiedzenia:

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej Henryk Jeziak zakończył posiedzenie o godz. 11.47.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący posiedzenia:










Przewodniczący Komisji

               






       Rozwoju Miasta i Gminy Drobin 









i Gospodarki Komunalnej 






                     

      Henryk  Jeziak


Protokołowała:

Joanna Skierkowska

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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