BRM.0012.98.2014

Protokół

z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie

z dnia  11 września 2014 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 12.00.

W posiedzeniu udział wzięli: radni członkowie Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie – 4 radnych (ustawowy skład 4), Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński, Dyrektorzy placówek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Drobin, Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie Michał Lemanowicz oraz Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu Małgorzata Klekowicka zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – zaproponował uporządkować w kolejności sprawy, które zostaną w dniu dzisiejszym poruszone i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Ocena przygotowania placówek oświatowych, których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin do roku szkolnego 2014/2015 
2. Współpraca placówek oświatowych z Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji w Drobinie.
3. Sprawy różne.
Porządek podany w tej kolejności został jednogłośnie zaakceptowany przez członków Komisji oświaty. 
Porządek posiedzenia:
1. Ocena przygotowania placówek oświatowych, których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin do roku szkolnego 2014/2015 
2. Współpraca placówek oświatowych z Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji w Drobinie.
3. Sprawy różne.
Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Sportu, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski
Do punktu 1-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – wspomniał o pismach – prośbach dyrektorów placówek, które wpłynęły do Przewodniczącego Rady Miejskiej w sprawie przydzielenia dodatkowych środków finansowych w związku z potrzebami z jakimi się borykają. Pan Przewodniczący nadmienił, że organem prowadzącym placówki oświatowe jest gmina reprezentowana przez Burmistrza Miasta i Gminy i to Burmistrz jest kreatorem budżetu, a nie Rada Miejska. Przewodniczący podkreślił, że w 4-letniej działalności tej komisji, działalności całej Rady nie było sytuacji, w której radni zatrzymaliby cokolwiek ze środków finansowych i byli przeciwni  temu co zaproponuje organ prowadzący. Przewodniczący posiedzenia przypomniał, że ze strony Burmistrza padło zapewnienie, że w miarę pozyskiwania środków, które nie były zaplanowane w budżecie będą kolejne rozdziały gdzie będzie się starał w miarę możliwości te środki na poszczególne placówki gdzie jest deficyt kierować. Następnie poprosił dyrektorów placówek oświatowych, aby wypowiedzieli swoje spostrzeżenia, bolączki z jakimi borykają się w swoich placówkach.

Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – poinformowała, że na bieżące funkcjonowanie szkoły środków nie brakuje, natomiast dużo środków finansowych pochłaniają media, które są pokrywane również za Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Liceum Ogólnokształcące z budżetu Zespołu Szkół w Drobinie. Największą bolączką szkoły jak wspomniała Pani dyrektor jest niedobór w wyposażeniu szkoły w pomoce naukowe z dziedzin przyrodniczo matematycznych, brak pomocy naukowych w pracowni chemicznej, wyposażenie świetlicy szkolnej. Dostosowanie dużej sali gimnastycznej do egzaminów końcowych dla gimnazjalistów od strony akustycznej (koszt przeszło 20 tys. zł). Następnym problemem, z którym boryka się placówka to odnowienie ścian w budynku C. Pani dyrektor poinformowała również, że pobudowanie placu zabaw jest ostatnim punktem szkoły, aby stała się dobrze przygotowana na przyjęcie dzieci 6-letnich. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, co z przeciekającym dachem na budynku szkoły.
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – „dach w sierpniu został naprawiony i to bardzo gruntownie”.
Pani Teresa Mielczarek Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – obawia się, że przesunięcia budżetowe spowodują, że zabraknie środków finansowych na płace dla pracowników oraz na materiały i pomoce dydaktyczne. Pani dyrektor poinformowała również, że dużo wydatków wiąże się z utrzymaniem gabinetu rehabilitacyjnego, które ponoszone są z budżetu przedszkola. Drugą bolączką placówki to zbyt mało miejsca o czym świadczy fakt, że jeszcze jedna grupa dzieci jest w Zespole Szkół. Dużą pomocą dla placówki jest pomoc finansowa rodziców, którzy pokrywają część drobnych remontów. Do wykonania pozostało jeszcze trochę rzeczy m.in. wymiana podłóg w salach.
Przewodniczący posiedzenia – uważa, że przydzielone środki w budżecie winny być adekwatne do wydatków ponoszonych w placówce.
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – zapytała Pana przewodniczącego, co z gabinetem stomatologicznym, który nie funkcjonuje, a zajmuje jedno pomieszczenie.

Przewodniczący posiedzenia – wyjaśnił, „odbyło się spotkanie z Panią Dyrektor  Rączkowską, która wyjaśniła, że w kontraktach jest to odcięte, jest pół na pół. Jest tylko etat na całość”. 
Pani Dorota Gałka Dyrektor Gminnego Przedszkola w Łęgu Probostwie – wyjaśniła, że przedszkole mieści się w budynku Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie. W roku bieżącym zostały wymienione meble i wykładziny. Placówka boryka się z brakiem łazienki bezpośrednio przy salach, z brakiem pomieszczenia na przyjmowanie dzieci przez pedagoga lub logopedę. Pani Dyrektor apelowała o dodatkowe pomieszczenia o rozbudowę przedszkola.   
Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Drobinie – wyjaśniła, że media LO pokrywane są z budżetu Zespołu Szkół w Drobinie.  Natomiast LO boryka się z brakiem środków na remont i malowanie korytarza, zakup rolet lub wertykali do pracowni komputerowej. Placówka boryka się również z brakiem środków na naprawę serwera – koszt. ok. 6000 zł.
Przewodniczący posiedzenia – zapytał Panią Dyrektor LO o nabór, ile uczniów jest w  klasie pierwszej.

Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Drobinie – wyjaśniła, że klasa I liczy 8 osób, ale liczba zwiększy się podobnie jak w roku ubiegłym. Natomiast klasa II LO liczy 14 osób. Załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący posiedzenia – ubolewa nad faktem, że brak jest jakiegokolwiek zainteresowania ze strony Burmistrza na temat LO.
Pani Teresa Satkowska Radna – członek Komisji oświatowej – wnioskowała o wydłużenie linii dowozu dzieci z miejscowości Karsy Wydmuchowo. Radna poinformował, że jest 9 małych dzieci, a wydłużenie linii dowozu usprawniłoby rodzicom odbiór dzieci, a także ich bezpieczeństwo. 
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik RZOK – wyjaśniła, że trasa zostanie objechana, środki finansowe zostaną przeliczone i zostanie wówczas podjęta decyzja, czy taki dowóz może być zorganizowany. Pani Kierownik nawiązała również do wypowiedzi pana przewodniczącego posiedzenia i poinformowała, że zainteresowanie Burmistrza Miasta i Gminy Liceum było, ponieważ znał akceptację Rady Miejskiej.  
Pan Michał Lemanowicz Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – poinformował o potrzebach, które są niezbędne do wykonania na hali  sportowej: malowanie głównej hali, wymiana oświetlenia bocznego – 16 lam, które są niezbędne  w związku z bezpieczeństwem na hali podczas wyłączenia światła.
Przewodniczący posiedzenia – zapytał, co z zaciekami na dachu na hali sportowej. 
Pan Michał Lemanowicz Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – wyjaśnił, że przecieki są naprawione. Pan Dyrektor wspomniał również o zakupie nowych bramek na halę w ramach bezpieczeństwa. Stare bramki maja pęknięcia. Cena 1 bramki 1600 zł bez siatki za sztukę. Pan Dyrektor poruszył również temat zadaszenia trybun na stadionie. 

Przewodniczący posiedzenia – odniósł się do braków zgłoszonych przez dyrektorów placówek oświatowych.
Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Drobinie – zgłosiła przecieki na dachu na głównym budynku Zespołu Szkół w Drobinie. 
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – zaproponowała przegląd dachu z możliwością dokonania drobnych napraw. 

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik RZOK – zaproponowała dopisać wszystkie potrzeby dyrektorów placówek oświatowych do informacji, która jest przygotowywana na sesję oświatową. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński – stwierdził, że wszystkie budynki placówek oświatowych z zewnątrz wyglądają bardzo dobrze. Przewodniczący uważa, że należałoby zastanowić się nad wyodrębnieniem dodatkowych środków na pomoce dydaktyczne. Uważa również, że środki finansowe, które są planowane w budżecie na te pomoce nie powinny podlegać zdjęciom lub przesunięciom budżetowym. Pan Przewodniczący potwierdził słowa Pani Dyrektor z przedszkola w Łęgu, że warunki lokalowe są trudne i jest to problem nad którym należałoby się dobrze zastanowić.
Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że gminę stać na to, aby budowlaniec – fachowiec zatrudniony w gminie zajmował się wszystkimi przeglądami szkół i za nie odpowiadał. 

Do punktu 2-go porządku posiedzenia:

Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie -  poinformował, że współpraca szkoły z MOSIR-em układa się bezstresowo i bezproblemowo. Dzięki współpracy z Dyrektorem MOSIR-u szkoła może realizować zajęcia wychowania fizycznego na hali sportowej. Pani Dyrektor podkreśliła, że Dyrektor Lemanowicz nie poprzestaje tylko na wypożyczaniu hali, ale również wypożycza sprzęt sportowy (piłki, paletki) i korzystając z okazji podziękowała Panu Dyrektorowi Lemanowiczowi za owocną współpracę.   
Pani Teresa Mielczarek Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie – podobnie jak przedmówczyni potwierdziła, że Dyrektor MOSIR-u jest otwarty na wszelkie propozycje i pomoc w stosunku do dzieci małych – przedszkolnych. Jest rzetelny i gotowy do współpracy. 

Pani Marzena Wasielewska – Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Drobinie –  podpisała się pod wypowiedzią Pani Dyrektor Woźniak. Potwierdziła, że młodzież LO również korzysta z hali sportowej i sprzętu sportowego. 
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik RZOK – również podziękowała Panu Dyrektorowi Lemanowiczowi za pomoc i owocną współpracę z placówkami oświatowymi. 

Pan Michał Lemanowicz Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Drobinie – podziękował za miłe słowa i liczy na dalsza współpracę.
Przewodniczący posiedzenia – podziękował dyrektorom placówek za przybycie i podzielenie się swoimi problemami. Następnie w imieniu własnym i całej komisji złożył dyrektorom oraz wszystkim dzieciom życzenia bezpiecznego kontynuowania roku szkolnego.
Do punktu 3-go porządku posiedzenia:

Przewodniczący posiedzenia – poinformowała o komisji wyjazdowej, której celem była kontrola przystanków, miejsc  na których wsiadają dzieci szkolne. 

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik RZOK – zapoznała członków komisji z wykazem miejsc i przystanków na których wsiadają i wysiadają dzieci w drodze do i ze szkoły. 

Wykaz stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że zadaniem komisji nie było tworzenie kolejnych kosztów dla organu prowadzącego, ale zobaczenie, zinwentaryzowanie jak wygląda sytuacja dojazdu dzieci, warunków, co zostało zrobione, a co należy jeszcze zrobić.   
Pani Bożena Woźniak Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie – stwierdziła, że niektóre linie są mało obciążone dziećmi i nie jest potrzebny autobus, ale 2 busy. 
Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie o godz. 13.45.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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      Ryszard  Dylewski
Protokołowała:
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