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Realizując obowiązek wynikający z art. 14 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz. U. z 2010 r., Nr 185, poz. 1243, z późn. zm.), Zarząd Województwa Mazowieckiego rozpoczął prace mające na celu przygotowanie Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami dla Mazowsza na lata 2012-2017 z uwzględnieniem lat 2018-2023”, aktualizacji „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu województwa mazowieckiego” oraz sporządzenia „Prognozy oddziaływania na środowisko Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami dla Mazowsza na lata 2012-2017 z uwzględnieniem lat 2018-2023 i aktualizacji Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu województwa mazowieckiego”. 
Dokumenty zostaną sporządzone w oparciu o przepisy ustawy o odpadach oraz ich zmiany wprowadzone ustawą z dnia 1 lipca 2011 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. Nr 152, poz. 897). 
Jednocześnie informujemy, iż każdy z mieszkańców naszej gminy może aktywnie uczestniczyć w realizacji powyższych poprzez wypełnienie „Ankiety dla mieszkańców Mazowsza na temat odpadów z gospodarstw domowych”. Ankieta jest udostępniona do pobrania na stronie www.drobin.pl w zakładce „ochrona środowiska” oraz www.umgdrobin.bip.org.pl w zakładce „tablica ogłoszeń”.
