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Protokół
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
 Rady Miejskiej w Drobinie
odbytego w dniu  15 maja 2013 r.


Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 10.00.
W posiedzeniu udział wzięli: członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie, Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński, radni: Mieczysław Kozłowski, Henryk Jeziak, Ryszard Dylewski, Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski, Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński, Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie Mirosława Zgódka – Wiśniewska, Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie Bożena Woźniak, przedsiębiorczy z terenu miasta Drobina: Wiśniewski Roman, Morawski Remigiusz, Barbara Brzezińska, Tadeusz Guzowski, Inspektor ds. zarządzania kryzysowego obrony cywilnej i spraw obronnych Krzysztof Wielec, Prezes OSP Drobin Ryszard Łuniewski zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Zapoznanie się z problemami porządku i bezpieczeństwa mieszkańców miasta i gminy     Drobin.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Kanigowski – przywitał zebranych przybyłych na posiedzenie, a następnie poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej w Drobinie Adama Zbigniewa Kłosińskiego o zabranie głosu. 

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński – przywitał zebranych, przybyłych na posiedzenie Komisji. Następnie poinformował, że powodem zwołania Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego jest zmiana na stanowisku i powołanie nowego Kierownika Posterunku Policji w Drobinie  oraz coraz bardziej pogarszająca się sytuacja dotycząca przedsiębiorców. 
Poprosił Kierownika Posterunku Policji w Drobinie o przedstawienie swoich spostrzeżeń, jakie widzi problemy z chwilą objęcia stanowiska Kierownika i w jaki sposób możemy sobie z nimi poradzić.

	Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – poinformował, iż decyzją Komendanta Miejskiego Policji w Płocku z dniem 06 kwietnia br. został powołany na stanowisko Kierownika Posterunku Policji w Drobinie. Głównymi problemami, z którymi spotkał się Kierownik jest duża przestępczość, która w miesiącu kwietniu br. jeszcze bardziej wzrosła. Powodem tego było wystąpienie do Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie o zwołanie komisji, żeby dowiedzieć się o problemach. Podkreślił, że jest bardzo słaba współpraca pomiędzy mieszkańcami miasta i gminy Drobin, a policją. Stwierdził, że społeczeństwo Drobina jest negatywnie nastawione do tutejszej policji. Mając do dyspozycji 7 policjantów nie jest w stanie  całodobowo zapewnić służby dla gminy Drobin. Ze względu na chęć poznania gminy i jej zakątków oraz ze względu na braki kadrowe osobiście bierze udział w służbie patrolowej. Patrole nocne w Drobinie są wspomagane przez patrole policji z Bielska. Podkreślił, że bardzo duża jest liczba zgłaszanych interwencji, a najwięcej do kradzieże sklepowe. Podał przykład kradzieży na stacji paliw STATOIL u pana Remigiusza Morawskiego. Sprawcy kradzieży są znani i jako oskarżyciel publiczny przy Sądzie Rejonowym w Sierpcu nie będzie wnioskował dla motorycznych złodziei o 500 zł kary grzywny, ale będzie wnioskował, albo o 30 dni aresztu, albo  o 5 tys. zł. „Co innego w stosunku do człowieka, który przyjdzie, zrobi to z biedy, ukradnie bułkę i mleko bo nie ma co jeść. Sam pójdę takiego człowieka pouczę i za to mleko i bułkę zapłacę. Jeżeli natomiast jest to alkohol jeśli są to papierosy, a jest to motoryczne, co pan Morawski może potwierdzić, że wchodzą jak po swoje i biorą. Zresztą nie tylko u niego. U pana Kobielskiego dzieje się to samo. W Starej Wędzarni dzieje się to samo”. Kierownik Posterunku Policji podkreślił, że pracując dopiero miesiąc na tym stanowisku stara się wprowadzać pewne kanony służby i liczy na pomoc. Jego priorytetem jest walka ze spożywaniem alkoholu przed sklepem oraz walka ze złodziejami. Podjął już pewne kroki w związku z kradzieżą butli gazowych i na dzień dzisiejszy jest spokój. Oczekuje uwag i próśb, co do pracy policjantów. Wszystkie spostrzeżenia zostaną zapisane i nie dojdzie do żadnych zaniechań z jego strony. Poinformował, iż na jego prośbę Naczelnik Wydziału Kryminalnego Komendy Wojewódzkiej Policji w Płocku przysłał patrol Wydziału Prewencji z Białej. Patrol jeździ w każdą niedzielę. Pragnie, aby normalny człowiek mógł wieczorem wyjść spotkać się z przyjaciółmi i czuł się w tym mieście bezpiecznie. Do tego będzie dążył. Jego pracę jako Kierownika Posterunku będzie oceniał Komendant Miejski Policji w Płocku oraz  mieszkańcy Drobina. Pragnąłby aby ocena dokonana przez mieszkańców Drobina była pozytywna i wszystko będzie robił, aby ta ocena była jak najlepsza. Pan Sobociński poinformował, że zdaje sobie sprawę, że mogą być również jakieś niedociągnięcia w związku z czym prosi o  sygnalizację, że policjanci zadziałali źle. Na bieżąco będzie starał się wszystkie uchybienia naprawiać. Następnie zwrócił się do pana Burmistrza oraz Rady Miejskiej o pomoc. Pomieszczenia w Posterunku Policji wymagają  odświeżenia. Samochód policyjny ma niskie podwozie i jest ciężko dojechać nim do niektórych domostw na wsi. Zwrócił się do pana Burmistrza o rozszerzenie monitoringu o nowe kamery. „Nowa kamera przydałaby się na ul. Gospodarskiej, na pewno nowa kamera przydałaby się na ul. Sierpeckiej przy wlocie do Placu Św. Floriana, tak też zaczyna się dziać życie. Są dziwne spotkania na św. Placu Floriana. Młodzież spożywa alkohol tam w tych  miejscach  i to robi nagminnie. Oni się tłumaczą, że nie mają gdzie iść”. Kilkakrotnie zwracał uwagę, że nie mogą spożywać alkoholu w miejscach publicznych ponieważ jest to karane. Podkreślił, ze policja nie jest od karania. Policjanci, którzy tu pracują chcą żyć razem ze społeczeństwem i razem z nim współpracować, ale społeczeństwo drobińskie jest specyficzne. W związku z tym spotkaniem pan Sławomir Sobociński chce się dowiecie jakie są problemy i w czym może pomóc. Oczekuje na sugestie zarówno te pisemne jak również zaprasza osobiście do Posterunku w godzinach od 8.00 do 16.00. W jaki sposób ma zwiększyć bezpieczeństwo mieszkańców i w jaki sposób ma postępować, aby mógł więcej robić dobrego niż złego. Wie, że ludzie się buntują i mają czasami do policji różne pretensje. Nie ukrywa również, że w zachowaniach policjantów są pewne uchybienia, które wynikają z natłoku obowiązków. Na zakończenie swojej wypowiedzi poinformował, iż oczekuje od Burmistrza i od Rady Miejskiej pomocy poprzez dodatkowy monitoring, zakup samochodu lub dofinansowanie. W policji są braki finansowe, kadrowe, ale najważniejsze według Kierownika jest bezpieczeństwo obywateli. Zaproponował również utworzenie dodatkowych patroli, które mogłyby być finansowane ze środków Urzędu Miasta i Gminy tak jak to jest praktykowane w gminie Słupno, czy w mieście Płock.     




Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński – prosił zebranych o zadawanie pytań bądź ustosunkowanie się do wypowiedzi Pana Kierownika. 

Przedsiębiorca z Drobina Roman Wiśniewski – uważa, że Kierownik Posterunku Policji słusznie ocenił sytuację w Drobinie. Zaznaczył, ze taka sytuacja istnieje w Drobinie od dawna w związku z transformacją, czyli od 1990 r. Podkreślił, iż obecny Kierownik Posterunku jest pierwszym Kierownikiem, który zwołał takie posiedzenie i zaprosił osoby do wspólnej dyskusji. Ubolewa nad faktem, że jest tylko 8 policjantów i na ulicy Sierpeckiej nie widzi żadnego patrolu lub widzi patrol sporadycznie. Z doświadczenia wie, że każdy z zasady musi liczyć tylko na siebie. Uważa, że po kwartale, czy po półrocznym działaniu nowego Kierownika należy odbyć spotkanie i wówczas można zadawać pytania, wyciągać wnioski ponieważ na dzień dzisiejszy nie wszyscy są przygotowani i potrzeba czasu, aby Kierownik się wykazał. Według pana Wiśniewskiego trzeba czasu, aby odzyskać zaufanie. Dwukrotnie zdarzyło się, że wzywając patrol policji do zdarzenia, policja nie przyjechała, ale fakt ten miał miejsce za poprzednich kierowników. Co do kamer mówca był i za i przeciw. Posiada monitoring w sklepie już od kilku lat, na który wydał ok. 20 tys. złotych. Podkreślił, że nigdy nikogo nie prosił o żadne wsparcie finansowe. 

Radny Rady Miejskiej  w Drobinie Stanisław  Nowakowski – pochwalił Kierownika Posterunku za ambicje. Poinformował, że za bezpieczeństwo publiczne odpowiada zarówno władza samorządowa, ale szczególnie podmiot wyspecjalizowany jakim jest policja. Podkreślił: „żeby panu  rozwiać wszelkie wątpliwości o te pomoce, o które pan się zwracał. Jako radny będę przeciwny temu dlatego, że proszę pana uważam, że my jako gmina i tak dużo dajemy dla policji w postaci lokalu, za który nie płacicie. To jest nasz potężny wkład”.  Odnośnie ilości etatów, nie wie czy wynika to z braku obsadzenia etatów. Uważa, że 8 policjantów na 8 tys. ludzi to bardzo dużo.  Uważa, że przede wszystkim należy być skutecznym i szybko podejmować działania. Podkreślił, że w gminie Drobin można więcej zdziałać „nieuchronnością kary” niż patrolami. Dziwi się, że Kierownik Posterunku podjął się zabezpieczania imprez, o których szczegółowo  mówi ustawa. Radny  Stanisław Nowakowski  najwięcej uwag, co do pracy policji miał jak sam określił „to co się zwie bezpieczeństwem i zabezpieczeniem człowieka”. Uważa, ze głównym zadaniem organów bezpieczeństwa publicznego jest doprowadzenie do nieuchronności kary sprawcy, który narusza przepisy. Nawiązał do spotkania komisji bezpieczeństwa, które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Płocku. Podkreślił również, iż policjanci z Posterunku w Drobinie nie zasługują na nagrody, chociażby dlatego, że podczas zgłoszeń obywateli na zaistniałe zdarzenie mówią do obywatela, że mają na to 30 dni. Bądź też podczas wezwania do przestępstwa  nie jadą na oględziny. Zaznaczył, że często jest przez miejscowa ludność zaczepiany i informowany o tym, że policja nie reaguje na ich wezwania lub zgłoszenia odnośnie kradzieży sklepowych. Podkreślił, że „policjanci szukają sobie pracy w miejscach tam gdzie to jest jeszcze do przebaczenia na rzecz tego, gdzie tam nie jest do przebaczenia, np. oględziny miejsca zdarzenia po zdarzeniu”. Uważa, że „tysiąc ludzi to każdy policjant, tysiąc podległych w nadzorze ludzi to czapką jest w stanie okryć”. Jest bardzo krytyczny i jako radny występujący  w imieniu swoich wyborców będzie tego wymagał ponieważ taka jest jego rola. 




Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – zgodził się ze swoim przedmówcą w stu procentach, co do nieuchronności kary i co do wykroczeń. Jeszcze raz podkreślił, że za popełnione wykroczenia będzie żądał albo wysokiej kary albo aresztu. Poinformował: „w chwili obecnej zgłoszone kradzieże, które się zdarzają są prowadzone czynności wyjaśniające w sprawach o wykroczenia. Będą skierowane wnioski do Sądu w Płocku Wydział Zamiejscowy w Sierpcu i jako oskarżyciel publiczny będę wnioskował o duże kary - nie ukrywam”. Jednocześnie zaznaczył, że to sąd jest organem, który wydaje wyrok. Kierownik Posterunku jako oskarżyciel publiczny tylko i wyłącznie wnioskuje karę jaką by chciał, aby  otrzymała osoba, która popełniła wykroczenie. Wszelkiego rodzaju dochodzenia poza zabójstwami są  prowadzone w Posterunku Policji w Drobinie. Stwierdził, „co do zawiadomień, jeśli są takie przypadki, że policjanci nie przyjmą zawiadomienia, a mają ku temu sposobność, sam o tym osobiście zawiadomię prokuraturę, swojego bezpośredniego przełożonego, którym jest Komendant Miejski Policji w Płocku, a Komendant podejrzewam, że  zawiadomi prokuraturę, a jeśli nie on to ja. Nie ma olewania ludzi, przysłowiowego olewania ludzi. Proszę pana ma być profesjonalizm w tej policji. Dążymy do profesjonalizmu i  dobrego postrzegania policji”. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – poinformował, że taka sytuacja nadal trwa, że policjanci nie przyjmują zawiadomień. Poinformował, że taki incydent miał miejsce tydzień temu.

 Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – stwierdził, że taka sytuacja nie może zaistnieć, żeby policjanci nie przyjęli zawiadomienia. Prosił radnego Nowakowskiego o bliższe przedstawienie tej sytuacji, a wówczas on wyciągnie konsekwencje służbowe w stosunku do policjantów, którzy dopuścili się tego rodzaju wykroczenia. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie Mirosława Zgółka – Wiśniewska – zgodziła się z przedmówcami. Również stwierdziła, ze policja musi zapracować sobie na zaufanie.  Prosiła Kierownika Posterunku, aby policja przejechała się od czasu do czasu na teren Łęga koło boiska przy Zespole Szkół ponieważ dorośli ludzie na terenie boiska rozbijają butelki i  spożywają alkohol w miejscu gdzie przebywają nieletnie dzieci, a drugim takim miejscem jest parkan przykościelny. Są to te same osoby, które  „terroryzują” innych. Stwierdziła: „to nie jest państwa wina, policji że to wraca dlatego, że to jest wina całego systemu bezpieczeństwa i polityki państwa. I ja tylko współczuje państwu, że wy wyławiacie i się na tym kończy, że sądy nie karają. My jako dyrektorzy  szkół możemy coś na ten temat powiedzieć. To jest po prostu walka z wiatrakami”. Podkreśliła, że nawet jeżeli będą areszty, to i tak ci aresztanci wracają na ten sam teren, żeby odrobić pracę. Pani Dyrektor podkreśliła, że dla niej  jest to sposób rozpoznania terenu przed następną kradzieżą. Podsumowując stwierdziła, że należy wspólnie to wypracować i nie przyniesie to efektu, jeżeli nie będzie to szło systemowo.     

 	Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – „ na zmianę systemu raczej bym nie liczył. W tej chwili system jest jaki jest i mamy ogólnie problem, nie tylko w Drobinie, ale system jest w całym kraju”.  Co do Łęga Kierownik stwierdził, że duży problem jest ze sklepem. Miejscowość jest wyznaczona do codziennych patroli. Zapewnił panią Dyrektor, że patrol będzie jeździł i monitorował obiekt o którym wspomniała. Sprawę przekaże również dzielnicowemu. Zaznaczył również, że  znał problem sklepu i przystanku, w Łęgu, ale nie znał problemu szkoły. „Pani Dyrektor działania prewencyjne podejmę i zobowiąże patrole pracujące w weekend. Łęg i tak jest monitorowany na bieżąco. Natomiast teren boiska będzie tak samo monitorowany”.

Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie Mirosława Zgółka – Wiśniewska – stwierdziła, że wystarczy tylko obecność policji i wówczas jest spokój. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – stwierdził, że sprawę należy rozwiązać typowo merytorycznie to znaczy w ten sposób, że należy złożyć zawiadomienie na policję o popełnieniu przestępstwa lub wykroczenia. 

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – „jeżeli rozbijają butelki,  zaśmiecają na tym boisku jest to możliwe.  Jest możliwość  przeprowadzenia postępowania o wykroczenie”. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie Bożena Woźniak – „z policją współpracujemy od wielu lat z różnym skutkiem, natomiast chciałabym się troszeczkę odnieść do słów pana Nowakowskiego odnośnie monitoringu, odnośnie negowania prewencji. Jestem trochę innego zdania”. Poinformowała, ze na terenie zespołu szkół jest ponad 30 kamer i to jest bardzo mało. Uważa, ze monitoring to bardzo dobra rzecz, aczkolwiek pracochłonna i czasochłonna. Kilkakrotnie szkoła udostępniała policji materiał z rejestratorów, który był pomocny w rozstrzygnięciu  problemu. Natomiast, co do prewencji pani dyrektor poinformowała, że poprzedni Kierownik Posterunku czasami się obrażał z uwagi na to, że czasami prosiła o wsparcie prewencyjne (przejazd przed szkołą, na parkingu szkolnym). Wszystko zmieniło się i współpraca między szkołą, a policją zaczęła układać się po debacie na temat bezpieczeństwa, która miała miejsce w szkole, a  w której udział wziął również poprzedni  Kierownik. Pani Dyrektor poinformowała, iż dzięki inicjatywie obecnej pani pedagog, która wie bardzo dużo na temat bezpieczeństwa w szkole, szkoła współpracuje z Jednostką Prewencji ds. Nieletnich w Płocku. Bardzo niepokoi ją to, iż otrzymuje sygnały, że młodzież gimnazjalna widywana jest na terenie ruin po byłym ośrodku zdrowia, nad stawami z torebkami przy twarzach, co może świadczyć o tym, że wąchają narkotyki. Co do patroli policji, prosiła o szczególne zwrócenie uwagi na boisko szkolne, a najbardziej na budynek po byłej szatni, w której obecnie urządzona jest prywatna siłownia. Pani Dyrektor prosiła również o zwrócenie uwagi na budynek – niedokończony blok przy drodze na Świerczynek. Przebywająca tam młodzież spożywa alkohol i pali papierosy. Pani Dyrektor podkreśliła, że „żywa” współpraca, a także kontakt z policją na co dzień przynosi efekty. Poruszyła jeszcze istotny problem, a mianowicie przestrzelenie szyb w budynku szkoły przez hodowców gołębi.

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – poinformował, iż o wszystkich punktach, o których mówiła pani Dyrektor wie. Natomiast nie może postawić w tych miejscach patrolu 24 na dobę. Stwierdził, że to na dyrektorze szkoły ciąży obowiązek, aby uczniów zatrzymać w szkole. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie Bożena Woźniak – zapytała, dlaczego nie widać patroli policji na pieszo, na terenie miasta. Pani Dyrektor przedstawiła wiele sytuacji, w których to policja nie przyjechała na zgłoszenie ponieważ nie było samochodu policyjnego. 





Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski -  stwierdził, iż policja i tak nie wykonania części poleceń, o których mówiła pani Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie z uwagi na to, iż ustawa o nieletnich zabrania o ingerencję w pewnych kwestiach. „Mają obowiązek wszystko robić, co wynika z zagrożenia demoralizacją, kiedy są te zjawiska”. Poradził pani Dyrektor, aby wszystkie zjawiska, które wystąpią składała na piśmie do Wydziału Sekcji dla Nieletnich w Płocku. 
 
Dyrektor Zespołu Szkół w Drobinie Bożena Woźniak – poruszyła bardzo istotny problem, o który prosiła  Pani Dyrektor Miejsko-Gminnego Przedszkola w Drobinie, a mianowicie  problem z placem zabaw przy przedszkolu z udziałem dzieci szkolnych. Dzieci psocą się w różny sposób, a gdy zostaje wezwany patrol policji odgrażają się załatwiają swoje potrzeby fizjologiczne w miejscach gdzie bawią się dzieci przedszkolne. 
 
Kierownik Posterunku Policji w Drobinie – poinformował, że razem z dzielnicowym przyjedzie do Pani Dyrektor, aby wspólnie rozwiązać problemy. Podkreślił, ze młodzież jest zdemoralizowana, ponieważ nasze  społeczeństwo jest tak ukształtowane. 

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Sławomir Wiśniewski -  poinformował, iż bardzo ucieszył się, że Kierownikiem Posterunku został pan Sobociński, ponieważ po Komendancie Weresińskim jest drugim Drobiniakiem, który zarządza naszym Posterunkiem. Stwierdził, że mimo tego, że gmina opłaca wydatki związane z utrzymaniem Posterunku Policji, to miał wrażenie, że policja lekceważyła do tej pory zgłoszenia i doniesienia. Podał przykład zdarzenia, które miało miejsce w dożynki gminne i pomimo interwencji policjanci nie zareagowali. Burmistrz podkreślił, iż ma nadzieję, że obecny Kierownik Posterunku zmieni podejście policjantów, a przede wszystkim współpraca policji i urzędu uzależniona jest od tego jak my to odbieramy. Uzależnione jest od tego, czy traktuje się nas jako partnerów, czy po prostu tylko jako dobrego sponsora, który opłaca Posterunek Policji pokrywając wszystkie podstawowe wydatki. Przypomniał, że to społeczeństwo i przedsiębiorcy przy pomocy gminy zakupili samochód dla policji. Jeszcze raz zaznaczył, iż „nieszczęściem policji” jest brak współpracy ze społeczeństwem. Jest to owoc działań policji. Brak reakcji policji na zgłoszenia, na interwencje. Reasumując Burmistrz podkreślił, iż jest wiele pracy przed obecnym kierownikiem i jego ekipą.  Zaoferował współpracę  z policją, że można zmienić wiele rzeczy, poprawić i pomału działać na rzecz poprawy wizerunku policji. Podkreślił również, iż prawo jest za słabe i mało restrykcyjne. Łatwiej jest „złapać chłopa na rowerze i ukarać” niż złapać  pospolitego przestępcę. Co do monitoringu, zapytał Kierownika Posterunku w ilu sprawach był wykorzystany monitoring miejski. Czy zapis z monitoringu miejskiego był dowodem bądź przyczynił sie do skazania za popełnione przestępstwo. 

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – poinformował, iż w ostatnim miesiącu monitoring miejski był wykorzystany  raz. Nie ma natomiast wiedzy ile  razy monitoring był wykorzystywany wcześniej. Poinformował o zdarzeniu, które miała miejsce na ul. Komisji Edukacji Narodowej, gdzie monitoring został wykorzystany i obecnie jest dowodem w postępowaniu dla  Komendy Miejskiej Policji w Płocku. Kategorycznie uważa, że monitoring jest bardzo dobrym narzędziem, które jest bardzo potrzebne i przydatne. Odnośnie braku interwencji ze strony policji, prosił o zgłaszanie takich sytuacji. Podkreślił, iż nie wymaga od Burmistrza zakupu nowego samochodu lub jego współfinansowania,  zgłasza tylko i wyłącznie problemy Obecny samochód, który posiada policja jest w bardzo dobrym stanie, ale nie zawsze można nim przejechać po niektórych drogach gminnych i wówczas policjanci muszą na interwencję iść pieszo. Odnośnie pieszych patroli po mieście Drobinie – obecnie patroli nie ma, ale w niedługim czasie patrole będą widoczne na ulicach miasta. Podkreślił, iż celem dzisiejszego spotkania jest wypracowanie jakiegoś systemu działania, żeby dowiedzieć się jak ten problem rozwiązać. 

Pan Roman Wiśniewski – przedsiębiorca z Drobina -  poruszył kilka spraw, które wyniknęły w czasie dzisiejszej dyskusji, a mianowicie problem kradzieży przez wyspecjalizowane grupy z zewnątrz. Miał prośbę do policji, aby policja informowała o kradzieżach, które mają miejsce w okolicy. Mówca miał na myśli kradzieże z kas sklepowych. Uważa, że jeżeli pewne zdarzenie miało miejsce np. w Sierpcu to istnieje duże prawdopodobieństwo, że to może wydarzyć się i w Drobinie, a wszystko spowodowane jest przez cześć społeczeństwa, które jest kryminogenne i dobrze się informuje pomiędzy sobą i przekazuje informacje. Drugą sprawą, którą pan Wiśniewski poruszył to wymiana informacji. Podał przykład ujęcia złodziei dzięki tylko dobremu przepływowi informacji pomiędzy przedsiębiorcami z różnych miast. Podkreślił, ze przez 10 lub 15 lat nie było współpracy policji ze społeczeństwem, a społeczeństwo szczególnie ludzie starsi boją się cokolwiek powiedzieć.   

Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie Ryszard Łuniewski – uważa, że każdy ma swoje problemy, takie spotkanie winno odbywać się raz na kwartał lub raz na pół roku. Spotkanie jest też po to, aby te problemy diagnozować i wypracować wzór co robić, aby tą sytuacje poprawić. Mówca zdaje sobie sprawę, że przepisy prawa są tak skonstruowane, że potencjalny przestępca  ma większe prawa niż ten pokrzywdzony. Uważa, że do końca nie jest aż tak źle. Współpraca społeczeństwa z policją jest potrzebna. Najważniejszą  formą wyjścia z całej tej sytuacji jest odzyskanie zaufania. Apelował do Kierownika Posterunku o patrole w niedzielę, żeby było wyższe poczucie bezpieczeństwa całego społeczeństwa drobińskiego. Prosił, aby każdy uczestniczący w tym posiedzeniu pomyślał, jakie wprowadzić udoskonalenia, jak wzajemnie sobie pomóc. Jako przykład podał chociażby wynajęcie przez gminę lokalu dla firmy ochroniarskiej, która podczas nieobecności policjantów świadczyłaby usługi ochroniarskie dla społeczeństwa.  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Dylewski – podziękował, że może wziąć udział w tym spotkaniu. Panu Kierownikowi Posterunku Policji życzył sukcesów. Uważa, że w walce z przestępcami najważniejsza jest skuteczność i nieustępliwość. Podkreślił, iż pracując jako dyrektor szkoły współpraca z poprzednimi komendantami, kierownikami policji układała się bardzo dobrze i obecnie jako radny nie narzeka na współpracę z policją. Jednakże stwierdził, że należy pracować na zaufaniem społeczeństwa,  nad zmianą poglądów. Jako ostateczny wniosek podsumowujący to spotkanie dodał: „Czwórca, która tam siedzi  spotykała się częściej”. Prosił o zwrócenie uwagi na to co dzieje się w parku przed kościołem. Dzieci grają w piłkę nożną, w którą mogą grać w innym miejscu, ponieważ takich miejsc w Drobinie nie brakuje. Przejeżdżający patrol policji nie zwraca na to uwagi. Przejeżdża tak jakby nic się nie działo.

Inspektor ds. zarządzania kryzysowego, obrony cywilnej i spraw obronnych w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin Krzysztof Wielec – poparł działania Kierownika Posterunku Policji w kwestii działań prewencyjnych odnośnie ściągnięcia patrolu z Płocka. Wskazał również na obecność takiego patrolu w sobotę i niedzielę. Jako pracownik Urzędu Miasta i Gminy, mieszkaniec Drobina, a także radny Rady Powiatu podziękował za szybkie działania podjęte na ulicy Polnej. Zgodził się ze swoimi przedmówcami i również uważa, że takie spotkania są wskazane. Podziękował za deklarację współpracy pana Burmistrza Policji i Rady Miejskiej w Drobinie. Na zakończenie swojej wypowiedzi życzył Kierownikowi Posterunku Policji wszystkiego najlepszego w tej trudnej pracy „żeby słupski wykrywalności były dość duże”.    
Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Drobinie Ryszard Łuniewski – prosił o zwrócenie uwagi na osoby spożywające alkohol w godzinach rannych na parku przed kościołem, a tym samym pozostawiający pod ławką śmieci w postaci pustych butelek.

Pan Roman Wiśniewski – przedsiębiorca z Drobin -  miał prośbę do Pana Kierownika Posterunku Policji, a mianowicie: „nasi ustawodawcy chcą zmienić kwalifikacje przestępstwa od 250 zł, był pomysł, a teraz wiem, że po oburzeniu społeczeństwa zaczynają się pomału wycofywać ze swoich wspaniałych pomysłów. Z 250 na 1000 zł. Pomysł mój i moich kolegów jest taki, że  wtedy piszemy na drzwiach sklepów i witrynach, że wszystkie produkty w sklepie są po 1000 zł, żeby policja nie była zdziwiona pracą, a rabat jest udzielany na kasie. Prawo za prawo. Słowo za słowo”.

Kierownik Posterunku Policji w Drobinie Sławomir Sobociński – odnosząc się do wypowiedzi Pana Romana Wiśniewskiego, stwierdził, że to nie on jest ustawodawcą i nie on decyduje jak ma wyglądać ustawa i kodeks wykroczeń. Prosił, aby Pan Morawski odniósł się również do tej sprawy, ponieważ wszystko zaczęło się od licznych kradzieży na Statoilu. 

Pan Remigiusz Morawski – przedsiębiorca – podziękował Panu Sławomirowi Sobocińskiemu za pomoc. Coraz częstsze patrole policji spowodowały, że tych osób już nie ma. Osoby te nie tylko dokonywały kradzieży na terenie stacji, ale zaczęły dokonywać włamań do prywatnych samochodów osób zatrzymujących się na stacji paliw. Pan Morawski podkreślił, iż więcej kradzieży jest nocą niż w dzień. 

Pan Roman Wiśniewski – przedsiębiorca z Drobin – proponował, aby szybko ująć sprawców kradzieży, bądź pilnować wszystkich punktów, sklepowych i gastronomicznych ponieważ   przechodzą oni  z jednych punktów do drugich. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Drobinie zakończył spotkanie o godz. 13.00.
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