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OPIS  TECHNICZNY   DO  PROJEKTU  REMONTU  ELEWACJI

WRAZ  Z  WYNIANĄ  POKRYCIA  DACHU  BUDYNKU   

PRZY  UL.  RYNEK  35  W  DROBINIE
I N W E S T O R:      Miasto i Gmina Drobin 

                                  ul. Marszałka Piłsudskiego 12,  09-210 Drobin
1. Podstawa formalna opracowania. 
· wizja lokalna obiektu w terenie,

· inwentaryzacja budowlana w formie rysunkowej i fotograficznej,
· wytyczne projektowe,

· spotkania i uzgodnienia branżowe,
· obowiązujące normy i przepisy,
· zlecenie Inwestora.

2. Zakres opracowania. 
Przedmiotem opracowania jest wykonanie remontu elewacji wraz z wymianą pokrycia dachowego. W ramach powyższego opracowania zaprojektowano całkowita wymianę tynków zewnętrznych, pokrycia dachowego, obróbek blacharskich, remont więźby dachowej, wymianę stolarki okiennej i drzwiowej oraz odtworzenie elementów dekoracyjnych opasek, gzymsów itp. w budynku zlokalizowanym przy ul. Rynek 35 w Drobinie. Obszar oddziaływania zamierzenia inwestycyjnego zawiera się w granicach, do których Inwestor posiada prawo do dysponowania nieruchomością na cele budowlane.
3.  Opis planu zagospodarowania przestrzennego.
Przedmiotowy budynek zlokalizowany jest w północnej pierzei Rynku, w zwartej zabudowie szeregowej na działce nr ewid. 722 w Drobinie.  
4. Charakterystyka  obiektu. 
Budynek przeznaczony do remontu powstał w drugiej połowie XIX wieku,  znajduje się on w zwartej zabudowie szeregowej Rynku w Drobinie. Elewacją wschodnią graniczy z budynkiem wielorodzinnym dwukondygnacyjnym, a do jego elewacji zachodniej dobudowano budynek wielorodzinny parterowy. Jest to budynek dwukondygnacyjny, częściowo podpiwniczony opary na planie prostokąta,  przekryty niskim dwuspadowym dachem krytym eternitem od frontu a papą od strony podwórka. Elewacje pokrywa gładki tynk, z licznymi spękaniami i zaprawkami.  Na piętrze elewacji północnej widoczne pozostałości prostego gzymsu podokiennego. Podział elewacji frontowej podkreśla dekoracyjny gzyms międzyokienny, zwieńczenie zaś stanowi prosty w formie gzyms znajdujący się pod okapem - na elewacji północnej z licznymi ubytkami. Ponadto na elewacji frontowej znajduje się skrzynka licznikowa, przewody doprowadzone do niej ułożone w rurach ochronnych również montowane są na zewnątrz.  
5. Opis rozwiązań architektonicznych.
Projekt zakłada całkowity remont elewacji budynku w zakresie:
· tynki – całkowita renowacja, jego konserwacja i malowanie;

· elementy zdobnicze – oczyszczenie istniejących fragmentów gzymsów ich wzmocnienie i konserwacja, uzupełnienie ubytków, odtworzenie opasek okiennych;
· wykonanie izolacji pionowej;

·  wymiana obróbek blacharskich;
· wymiana stolarki okiennej;

· wymiana stolarki drzwiowej;

· wymiana pokrycia dachu.
6. Opis techniczny stanu zachowania.
      Elewacje znajdują się w złym stanie technicznym. Widoczne są liczne ubytki i spękania tynku oraz znaczne uszkodzenia elementów dekoracyjnych - gzymsów wieńczących (pod okapem) oraz prawie całkowity brak gzymsów podokiennych. Zniszczenia ścian nastąpiły również w wyniku działań czynników atmosferycznych oraz  w wyniku mocowania na nich metalowych elementów mocujących.

Niekorzystną zmianę elewacji przyniosła współczesna stolarka okienna i drzwiowa oraz jej znaczne zróżnicowanie widoczne na elewacji zachodniej. Jedynie stolarka okienna widoczna na elewacji wschodniej, na piętrze po lewej stronie została wymieniona z zachowaniem stylu i charakteru budynku. Elementem dysharmonijnym są kable energetyczne i skrzynka licznikowa widoczna na elewacji wschodniej oraz talerze anten satelitarnych.
7. Opis rozwiązań techniczno-materiałowych.
usunięcie elementów metalowych:

Należy usunąć wszelkie metalowe pręty, haki oraz skrzynkę licznikową wraz z doprowadzonymi do nich przewodami energetycznymi.  Projekt przebudowy przyłącza energetycznego stanowić będzie odrębne opracowanie. Ponadto należy usunąć z elewacji południowej i zachodniej talerze anten satelitarnych. Prace należy wykonywać starannie tak, aby nie uszkodzić wątku ceglanego.
      tynki:
Tynk pokrywający elewację jest w bardzo złym stanie. Widoczne są rysy oraz liczne uszkodzenia tynku spowodowane długotrwałym działaniem wilgoci. W pewnych partiach tynk jest zmurszały i odparzony. 
      program prac naprawczych:

· zakłada się całkowitą wymianę tynku na całej powierzchni;
· po usunięciu tynków przeglądu wymagają spoiny w murze, luźne partie należy usunąć i uzupełnić;

· mury po usunięciu tynków  wymagają oczyszczenia z pyłu, luźnych nawarstwień, pozostałości powłok malarskich przez szczotkowanie i działanie sprężonym powietrzem;
· w miejscach narażonych na atak mikroflory konieczna jest dezynfekcja muru, odpowiednim preparatem, który ograniczy tendencję do rozwoju glonów, mchów i porostów;
· tynk – partia cokołu wraz ze ścianą zbitą powyżej 1,0m poza granicę widocznego zawilgocenia, powinna być pokryta tynkiem wysokoporowatym w systemie WTA, który zapewni swobodny ruch pary wodnej wraz z solami podciąganymi z gruntu bez narażenia tynku. Tynki te wymagają rygorystycznego przestrzegania instrukcji technicznej, całkowita grubość tego tynku nie powinna być mniejsza niż  3 cm (1 warstwa podkładowa – obrzutka, nakładana na 50% powierzchni muru – brodawkowo; 2 warstwa tynku wysokoporowatego, samonapowietrzającego się, magazynującego sole i powstrzymującego ich transport dalej; 3 warstwa tynku wierzchniego, wyrównującego, który jest hydrofobowy, o dużej dyfuzyjności pary wodnej);
· tynki na powierzchni ścian powyżej 1,0m od widocznej granicy zawilgocenia powinny być uzupełnione tynkami wapiennymi, na siatce Rabitza;
· uzupełnienie profilowanych listew (opasek okiennych), gzymsów musi być zgodne z techniką wykonywania profili ciągnionych, do wykonania rekonstrukcji i uzupełnień profili potrzebna jest zaprawa o dobrych właściwościach plastycznych, większe ubytki w zaprawie podkładowej i pokryte warstwa wyrównującą, przy niewielkich ubytkach wystarczy użyć zaprawę wyrównującą;
· elewacje powinny być pokryte warstwą farby sylikatowej, która posiada właściwości powłoki hydrofobowej oraz zapewnia wysoka dyfuzyjność dla pary wodnej.            Do wykonania elewacji wybrano farbę Atlas Arkol S* - wg. kolorystyki podanej na rysunkach:
· ściany – farba sylikatowa Atlas Arkol S nr 0228*,

· cokół – farba sylikatowa Atlas Arkol S nr 0262*,

· opaski, gzymsy – farba sylikatowa Atlas Arkol S nr 07*.

*UWAGA!

Zgodnie z art. 30.1. pzp wszelkie wskazane znaki towarowe, patenty lub pochodzenie użyto celem dokładnego opis przedmiotu zamówienia (jego poziomu, standardu) ale takiemu wskazaniu należy zawsze podporządkować wyraz „równoważne”.
       izolacja pionowa ścian fundamentowych:

Aby w pełni ocenić niekorzystny wpływ działania wód gruntowych na ściany fundamentowe należy je odkopać i dokonać niezbędnych napraw, a następnie wyizolować.

      program prac naprawczych:

· zakłada się wykonanie izolacji ścian fundamentowych na głębokość 1,0m poniżej poziomu terenu;

· ściany fundamentowe należy odkopać na głębokość 1,10 poniżej poziomu terenu;

· odsłonięte ściany fundamentowe wymagają oczyszczenia z ziemi, pyłu, luźnych nawarstwień, przez szczotkowanie i działanie sprężonym powietrzem;

· po odkopaniu i oczyszczeniu ścian przeglądu wymagają spoiny w murze, luźne partie należy usunąć i uzupełnić;

· powierzchnię ścian na głębokości 1,0 m poniżej poziomu terenu należy wyrównać i otynkować tynkiem renowacyjnym uszczelniającym;
· wykonać izolację pionową ścian fundamentowych na głębokości 1,0m poniżej poziomu terenu, poprzez zamontowanie folii kubełkowej wraz z listwą kończącą zamontowaną na poziomie gruntu;
· w miejscach gdzie jest to możliwe należy wykonać opaskę z płytek betonowych o szer. 50 cm.

elementy zdobnicze:

Liczne ubytki elementów dekoracyjnych; całkowicie zniszczone opaski okienne oraz gzymsy podokienne oraz ubytki gzymsu wieńczącego (pod okapem).

     program prac naprawczych:

· oczyszczenie powierzchni detali z kolejnych warstw farb powinno odbyć się na sucho w sposób mechaniczny;

· uzupełnienie ubytków w zachowanych elementach zasad tynków ciągnionych masą tynkarską lub alternatywnie masą gipsową;

· rekonstrukcja brakujących detali na podstawie najlepiej zachowanych egzemplarzy danego rodzaju elementów przez wykonanie wzornika, zdjęcie formy lub wykonanie formy na podstawie dokumentacji projektowej. W przypadku rekonstrukcji detali w technologii tynków ciągnionych  należy zamontować prowadnice i wzornikiem nadać odpowiedni profil danemu detalowi, a w przypadku odlewu należy wykonać  formy i odlewy w masie gipsowej;

· odlewy wykonane z masy gipsowej należy poddać impregnacji ograniczając chłonność wilgoci w oparciu o oryginalny sposób zabezpieczenia, poprzez przesycenie pokostem na gorąco;
· montaż detalu gipsowego na elewacji za pomocą kotew metalowych i kleju montażowego;

· ustalenie kolorystyki i malowanie powierzchni detali.

obróbki blacharskie:

Należy zdjąć rury i rynny spustowe oraz parapety zewnętrzne. Rynny i rury spustowe wykonać systemowe z blachy tytanowo-cynkowej gr. 0,5mm.

Parapety zewnętrzne wykonać z blachy tytanowo-cynkowej gr. 0,55mm malowanej w kolorze okien RAL 8002 mat. 

stolarka okienna:

Stolarka okienna drewniana jest w bardzo złym stanie. Na elewacji północnej, widać  jedno okno wykonane z profili PCV, jednak ani stylem, ani kolorem nie nawiązuje ono do okien pierwotnie zaprojektowanych. Przypadkowy montaż stolarki okiennej w kolejnych mieszkaniach, bez dbałości o detale architektoniczne wprowadzają chaos na elewacjach. W związku z powyższym należy wymienić wszystkie okna w budynku, na posiadające systemem rozszczelniania, z pięciokomorowych profili PCV w okleinie drewnopodobnej kolor RAL 8024, o grubości ramy min.70mm, z szybami wypełnionymi Argonem o współczynniku przenikania ciepła  u=1,0 W/m2K. 

stolarka drzwiowa:

Istniejąca stolarka drzwiowa odbiega od stylu drzwi, które były montowane w drugiej połowie XIX w. W związku z tym, należy je wymienić na drewniane płycinowe z zachowaniem charakterystycznych podziałów dla tamtego okresu, widocznych w projekcie na zrekonstruowanych elewacjach. 
Drzwi do zsypu na węgiel w piwnicy należy wykonać z desek drewnianych o szer. deski min.20cm i grubości min. 3cm. z okuciami pasowymi.

Kolor stolarki drzwiowej RAL 8024. 
schody zewnętrzne:

Należy zbić stopnie schodowe, płytę oczyścić z pyłu, przez szczotkowanie i działanie sprężonym powietrzem. Na pozostałej płycie należy wylać, na budowie monolityczne stopnie z betonu B15 zbrojone konstrukcyjnie siatką z prętów ø8 co 15 cm ze stali AII.

Powierzchnię schodów należy zetrzeć z przypaleniem powierzchni cementem, bezpośrednio po rozformowaniu. Nie dopuszcza się wykonywania tynków czy wylewek wyrównawczych na powierzchniach schodów i podjazdów.

dach:

Wykonawca zobowiązany jest zlecić zdjęcie eternitu, jego wywóz i utylizację firmie wyspecjalizowanej posiadającej odpowiednie uprawnienia do wykonywania tego typu prac zgodnie z  rozporządzeniem ministra gospodarki, pracy i polityki społecznej z dnia 2 kwietnia 2004 r. (Dz.U. 2004 nr 71 poz. 649) zawierającej zasady dotyczące sposobów bezpiecznego użytkowania oraz warunków usuwania wyrobów zawierających azbest oraz z rozporządzeniem ministra pracy i polityki socjalnej z dnia 2 kwietnia 1998 r. (Dz.U. nr 45, poz. 280) określającym zasady bezpieczeństwa i higieny pracy przy zabezpieczaniu i usuwaniu wyrobów zawierających azbest. 
Po zdjęciu pokrycia i deskowani należy usunąć usterki w połaci dachu, konieczny jest remont ok. 20% więźby, częściowa wymiana murłat, podwalin, płatwi, słupów, mieczy lub zastrzałów, krokwi zwykłych i kleszczy oraz wzmocnienie krokwi przez nadbicie dwustronne desek gr. 32mm. Dach pokryć blachą dachówkową w kolorze RAL 8002 matowym.
kominy:

Tynki na kominie wymagają całkowitego skucia. Po usunięciu tynków przeglądu wymagają spoiny w murze, luźne partie należy usunąć i uzupełnić.  Ponadto powierzchnie komina wymagają oczyszczenia z pyłu, luźnych nawarstwień przez szczotkowanie i działanie sprężonym powietrzem. Tynki należy uzupełnić tynkami wapiennymi.
8. Warunki wykonania i odbioru robót.

Wszystkie materiały użyte do wykonania robót budowlanych powinny odpowiadać wymaganiom aktualnych norm bądź wymaganiom podanym w aprobatach wydanych przez Instytut Techniki Budowlanej.
Wszystkie roboty należy wykonywać zgodnie z obowiązującymi w Polsce normami i normatywami.

Odbiór robót polega na sprawdzeniu zgodności wykonania przedmiotu umowy z projektem wykonawczym i szczegółową specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót budowlanych.

9. Zabezpieczenie terenów i budynków przyległych.

Remontowany budynek należy oddzielić od budynków przyległych siatkami ochronnymi, a roboty wykonywane przez Wykonawcę należy prowadzić w sposób nie naruszający sąsiednich obiektów. Od strony ulic i chodników budynek należy wydzielić szarfami ochronnymi – tymczasowa organizacja ruchu stanowić będzie oddzielne opracowanie – należy ją wykonać i uzyskać niezbędne pozwolenia przed przystąpieniem do prac remontowych. Roboty tynkarskie szczytu budynku należy prowadzić po uprzednim zabezpieczeniu pokrycia dachu sąsiedniego budynku poprzez ułożenie płyt OSB.

INFORMACJA

dotycząca bezpieczeństwa  i ochrony zdrowia

do projektu budowy 
REMONTU  ELEWACJI  WRAZ  Z  WYNIANĄ  POKRYCIA  

DACHU  BUDYNKU   PRZY  UL.  RYNEK  35  W  DROBINIE


Inwestor:     Miasto i Gmina Drobin


        ul. Marszałka Piłsudskiego 12,  09-210 Drobin
         Lokalizacja:        ul. Rynek 35,  Drobin
                              Sporządził:

  mgr inż. Tomasz Reszkowski

                                                                                    09-500 Gostynin, ul. Czapskiego 37a

Gostynin, 29.02.2008r.
C Z Ę Ś Ć    O P I S O W A
1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów.

Remont elewacji wraz z wymianą pokrycia dachu budynku przy ul. Rynek 35 w Drobinie. W ramach powyższej inwestycji przewiduje się wykonanie robót izolacyjnych, tynki – całkowita renowacja wraz z malowaniem, wymianę obróbek blacharskich, wymianę pokrycia dachu oraz wymianę stolarki okiennej i drzwiowej.  Prace będą wykonywane jako jedno przedsięwzięcie budowlane. W trakcie realizacji inwestycji przewiduje się wykonanie robót budowlanych, przy których występuje ryzyko upadku z wysokości ponad 5m. Wobec powyższego wymagane jest sporządzenie planu bezpieczeństwa i zdrowia na projektowanej budowie.
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych.

Istniejący budynek objęty remontem. 
3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa  i zdrowia ludzi.

Nie dotyczy. 
4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia.

Zagrożenie dla bezpieczeństwa ludzi występować będzie podczas pracy na wysokości, grozi upadkiem, ponadto istnieje zagrożenie porażenia prądem elektrycznym, uszkodzenia ciała. 
Zagrożenie dla zdrowia ludzi występować będzie również podczas nieumiejętnego usuwania i zabezpieczania wyrobów zawierających azbest. Prace związane ze zdjęciem eternitu, jego składowaniem, wywozem i utylizacją należy prowadzić zgodnie z zasadami zawartymi w rozporządzeniu ministra gospodarki, pracy i polityki społecznej z dnia 2 kwietnia 2004 r. (Dz.U. 2004 nr 71 poz. 649) dotyczącymi sposobów bezpiecznego użytkowania oraz warunków usuwania wyrobów zawierających azbest oraz rozporządzeniu ministra pracy i polityki socjalnej z dnia 2 kwietnia 1998 r. (Dz.U. nr 45, poz. 280) określającymi zasady bezpieczeństwa i higieny pracy przy zabezpieczaniu i usuwaniu wyrobów zawierających azbest.

5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych.

5.1. Roboty budowlane, których charakter, organizacja lub miejsce prowadzenia stwarza szczególnie wysokie ryzyko powstania zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi, a w szczególności przysypania ziemią lub upadku z wysokości.

a. wykonywanie wykopów o ścianach pionowych bez rozparcia o głębokości większej niż 1,5 m oraz wykopów o bezpiecznym nachyleniu ścian, o głębokości większej niż 3,0 m,

b. roboty, przy wykonaniu których występuje ryzyko upadku z wysokości ponad 5,0 m,

c. rozbiórki obiektów budowlanych o wysokości powyżej 8,0 m,

d. roboty wykonywane na terenie czynnych zakładów przemysłowych,

e. montaż, demontaż i konserwacja rusztowań przy budynkach wysokich i wysokościowych,

f. roboty wykonywane przy użyciu dźwigów i śmigłowców,

g. prowadzenie robót na obiektach mostowych metodą nasuwania konstrukcji na podpory,

h. montaż elementów konstrukcyjnych obiektów mostowych,

i. betonowanie wysokich elementów konstrukcji mostów, takich jak przyczółki, filary i pylony,

j. fundamentowanie podpór mostowych i innych obiektów budowlanych na palach,

k. roboty wykonywane pod lub w pobliżu przewodów linii elektroenergetycznych w odległości liczonej poziomo od skrajnych przewodów, mniejszej niż:

· 3,0 m dla linii o napięciu zmianowym powyżej 1 kV,

· 5,0 m dla linii o napięciu zmianowym powyżej 1 kV, lecz nieprzekraczającym 15 kV,

· 10,0 m dla linii o napięciu zmianowym powyżej 15 kV, lecz nieprzekraczającym 30 kV,

· 15,0 m dla linii o napięciu zmianowym powyżej 30 kV, lecz nieprzekraczającym 110 kV,

l. roboty budowlane, prowadzone w portach i przystaniach podczas ruchu statków,

m. roboty przy budowlach piętrzących wodę, przy wysokości piętrzenia powyżej 1,0 m,

n. roboty wykonywane w pobliżu linii kolejowych. 

5.2. Roboty budowlane, przy prowadzeniu których występują działania substancji chemicznych lub czynników biologicznych zagrażających bezpieczeństwu i zdrowiu ludzi.

         Nie dotyczy.

5.3.  Roboty budowlane, stwarzające zagrożenie promieniowaniem jonizującym.

  Nie dotyczy.

5.4.  Roboty budowlane, prowadzone w pobliżu linii wysokiego napięcia lub czynnych linii komunikacyjnych.

Nie dotyczy.

5.5.   Roboty budowlane, stwarzające ryzyko utonięcia pracowników.

         Nie dotyczy.

5.6.   Roboty budowlane, prowadzone w studniach, pod ziemią i tunelach.

         Nie dotyczy.

5.7.  Roboty budowlane, wykonywane przez kierujących pojazdami zasilanymi z linii  napowietrznych.

         Nie dotyczy.

5.8.   Roboty budowlane, wykonywane w kesonach, z atmosferą wytwarzaną ze sprężonego powietrza.

        Nie dotyczy.

5.9.  Roboty budowlane, wymagające użycia materiałów wybuchowych.

       Nie dotyczy.

5.10. Roboty budowlane, prowadzone przy montażu i demontażu ciężkich elementów prefabrykowanych – roboty, których masa przekracza 1,0 t.

       Nie dotyczy.

Pracownicy budowy powinni być przeszkoleni w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy. Szkolenie powinno być przeprowadzone przez osoby mające odpowiednie kwalifikacje formalne do jego poprowadzenia. Pracownicy powinni go wysłuchać i potwierdzić ten fakt własnoręcznym podpisem.
6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

Całość zamierzenia inwestycyjnego należy wygrodzić, celem uniemożliwienia przebywania na terenie budowy osób postronnych.

Przed przystąpieniem do robót należy opracować i zatwierdzić projekt tymczasowej organizacji ruchu na czas prowadzonych robót.

Poszczególne rodzaje robót powinni wykonywać pracownicy posiadający odpowiednie kwalifikacje zawodowe przypisane do danego stanowiska.

Osoby wykonujące czynności związane z robotami w pasie drogowym powinny być ubrane w odzież ostrzegawczą o barwie pomarańczowej, wyposażoną w elementy odblaskowe.

Materiały do budowy powinny posiadać atest producenta – reprezentatywny dla zbioru stosowanego na budowie i właściwe dokumenty dotyczące konkretnej roboty.

W miejscu wykonywania robót budowlanych zabrania się przebywania osób postronnych.

Na wypadek zagrożenia należy opuścić miejsce robót najkrótszą możliwą drogą prowadzącą poza strefę zagrożenia.

Należy także zapewnić bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

Na terenie budowy należy umieścić tablicę informacyjną z telefonami alarmowymi. 

Dokumentacja fotograficzna
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Elewacja południowa
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Elewacja północna
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Elewacja południowa – gzyms międzyokienny
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Elewacja południowa – gzyms wieńczący
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Szczyt budynku do strony zachodniej

(nr ewid.  722) 




















