Burmistrz Miasta i Gminy Drobin

Drobin, dn. 05.06.2012 r.
RRG.6220.4.2012
Postanowienie

Na podstawie art. 123, zgodnie z art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z póź. zm.), w związku z art. 69 ust 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008, Nr 199, poz. 1227 z póź. zm.), po złożeniu przez inwestora Raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na „Modernizacji źródeł ciepła na terenie miasta Drobin połączonej z likwidacją emisji CO2” ,
postanawiam
podjąć zawieszone postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pn. „Modernizacja źródeł ciepła na terenie miasta Drobin połączona z likwidacją emisji CO2”.
Uzasadnienie

Ren Ventures Sp. z o.o. przy ul. Dąbrowa 21, 85-147 Bydgoszcz, zwróciła się do Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z wnioskiem z dnia 27.02.2012 r., (data wpływu do Urzędu 01.03.2012 r.), w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na„Modernizacji źródeł ciepła na terenie miasta Drobin połączonej z likwidacją emisji CO2”.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin, działając na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2, ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008, Nr 199, poz. 1227), wystąpił z wnioskiem znak: RRG.6220.4.2012 z dnia 02.03.2012 r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku, o wydanie opinii w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego w/w przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, a przypadku stwierdzenia takiej potrzeby - o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płocku, opinią sanitarną z dn. 20.03.2012 r. (data wpływu do urzędu 26.03.2012 r.), znak: ZNS. 7170-166-53/12.GB stwierdził, że nie ma konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Modernizacji źródeł ciepła na terenie miasta Drobin połączonej z likwidacją emisji CO2”. 
 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie, postanowieniem z dnia 21.03.2012 r. (data wpływu do urzędu 26.03.2012 r.), znak: WOOŚ-II.4240.309.2012.JC uznał za niezbędne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Modernizacji źródeł ciepła na terenie miasta Drobin połączonej z likwidacją emisji CO2”, w zakresie określonym w art. 66 ustawy z dnia 03 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko – Dz.U. z 2008 r. nr 199, poz.1227.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin postanowieniem znak: RRG.6220.4.2012 z dnia 02.04.2012 r. postanowił nałożyć na wnioskodawcę obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Modernizacji źródeł ciepła na terenie miasta Drobin połączonej z likwidacją emisji CO2”oraz określić zakres raportu o oddziaływaniu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko w zakresie przewidzianym w art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008, Nr 199, poz. 1227) i zawiesił w/w postępowanie do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

W dniu 04.06.2012 r. do Urzędu Miasta i Gminy Drobin wpłynął Raport o ocenie oddziaływania na środowisko inwestycji polegającej na środowisko inwestycji polegającej na „Modernizacji źródeł ciepła na terenie miasta Drobin połączonej z likwidacją emisji CO2”.
Mając powyższe na uwadze orzeczono jak w sentencji.
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin
(-)  Sławomir Wiśniewski

Otrzymują:

1. Ren Ventures Sp. z o.o. przy ul. Jagiellońska 94 c, 85-027 Bydgoszcz.

2. Strony postępowania w formie obwieszczenia:

- Tablica ogłoszeń - Urząd Miasta i Gminy Drobin

      ul. Marsz. Józefa Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin

      - strona internetowa: www.umgdrobin.bip.org.pl/
3. RRG A/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

    ul. Henryka Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płocku
    ul. Kolegialna 20, 09-402 Płock 

