Drobin, dn. 12.02.2009 r.

RRG 7625/15-4/08/09

Z A W I A D O M I E N I E

o wszczęciu postępowania administracyjnego 
o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

i przystąpięniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 30 i art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227), Burmistrz Miasta i Gminy Drobin podaje do publicznej wiadomości, że w dniu 22.12.2008 r. do Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie wpłynął wniosek firmy Eko-Energia Henryk Kryszkiewicz, ul. Korzona 117/46 03-571 Warszawa w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej o mocy 1,2 MW wraz z niezbędną infrastrukturą, na terenie działki o Nr ewid. 63, obręb Cieśle.


Dane o przedmiotowym wniosku zostały zamieszczone w „Publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie” na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy  w Drobinie – Nr karty 1/A/2008.

Zgodnie § 3 ust. 1 pkt 6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), w związku z art. 173 ust. 1 i ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, przedmiotowe przedsięwzięcie zalicza się do instalacji wykorzystujących siłę wiatru do produkcji energii o całkowitej wysokości nie niższej niż 30 m, niewymienionych w § 2 ust. 1 pkt 5 cyt. Rozporządzenia i jest ono przedsięwzięciem mogącym potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko może zostać stwierdzony.


Po przeanalizowaniu przedstawionego przez Wnioskodawcę wniosku wraz z załącznikami, w tym karty informacyjnej przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę opinie Starosty Płockiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku oraz fakt, iż planowane przedsięwzięcie będzie oddziaływało potencjalnie znacząco na środowisko, Burmistrz Miasta i Gminy Drobin nałożył obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej o mocy 1,2 MW wraz z niezbędną infrastrukturą, na terenie działki o Nr ewid. 63 obręb Cieśle oraz określił zakres raportu o oddziaływaniu przedmiotowgo przedsięwzięcia na środowisko.

Raport o odziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej o mocy 1,5 MW wraz z niezbędną infrastrukturą na terenie działki o Nr ewid. 63, obręb Cieśle wpłynął do Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie w  dniu 12 lutego 2009 r., w związku z czym zawiadamia się, iż w dniu 12 lutego 2009 r. przystąpiono do przeprowadzenia oceny odzdziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej o mocy 1,5 MW wraz z niezbędną infrastrukturą na terenie działki o Nr ewid. 63, obręb Cieśle.
- verte -


Jednocześnie zawiadamia się o możliwości składania przez wszystkich zainteresowanych uwag i wniosków w w/w sprawie, zapoznania się z niezbędną dokumentacją sprawy oraz Raportem o odziaływaniu na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia w terminie 21 dni od daty podania do publicznej wiadomości.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków w przedmiotowej sprawie jest Burmistrz Miasta i Gminy Drobin.
Miejsce wyłożenia w/w dokumentów do wglądu oraz składania uwag i wniosków: 

Urząd Miasta i Gminy w Drobinie
ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin -  pokój Nr 6

Poniedziałki, wtorki, środy i piątki w godzinach: 7.30-15.30, czwartki w godzinach: 8.30-16.30

tel. 024/ 260-14-41 w. 106;   e-mail:umgdrobin@plo.pl

Sposób składania uwag i wniosków: 

1) w formie pisemnej; 

2) ustnie do protokołu; 

3) za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. z 2001 r. Nr 130, poz. 1450, z późn. zm.). 

Otrzymują:

1. Strony postępowania administracyjnego
2. P. Jan Kwiatkowski - Sołtys wsi Cieśle

3. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie

4. Tablica ogłoszeń  - Urząd Miasta i Gminy w Drobinie

    ul. Marsz. Józefa Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin

5. RRG A/a

Do wiadomości:

1. Starosta Płocki

   ul. Bielska 59, 09-400 Płock

2. Państwowy Powiatowy Inspektor  Sanitarny w Płocku

   ul. Kolegialna 20, 09-402 Płock 

Sprawę prowadzi:

Anita Ptasik-Domeradzka

Inspektor ds. ochrony środowiska

Tel. 024/260-14-41 wew. 106

