BRM.0002.8.2015  

PROTOKÓŁ NR VIII/2015

z przebiegu obrad VIII Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

w kadencji 2014-2018 

odbytej w dniu 07 maja 2015 r.

zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11.05 – 12.30

Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 14 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 93,33 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj,  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski, Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury Małgorzata Klekowicka, Pani Marzena Wasielewska Łopata Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Wojciecha Kryskiego w Drobinie. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1do protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:

   1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż         nieruchomości położonej w Rogotwórsku stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym         78/3;
   2) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie założenia i prowadzenia Zasadniczej        Szkoły Zawodowej w Drobinie;

  3) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie  założenia i prowadzenia Technikum w        Drobinie.

4. Oświadczenia i komunikaty.
Obradom sesji przewodniczył

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

Przebieg obrad

Do  punktu 1-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył VIII sesję Rady Miejskiej w Drobinie w kadencji 2014-2018 wypowiadając słowa: „Otwieram VIII sesję Rady Miejskiej w Drobinie”, a następnie stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Do punktu 2-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapoznał zebranych z porządkiem obrad dzisiejszej sesji, który został przyjęty bez uwag. 

Do punktu 3-go ppkt 1 obrad:
Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem obrad – z projektem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż  nieruchomości położonej w Rogotwórsku stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 78/3. Pan Przewodniczący prosił o zgłaszanie uwag bądź wątpliwości do ww. uchwały.

Radna Mirosława Krajewska -  podkreśliła, że są to działki pracownicze nauczycielskie i karta nauczyciela zapewnia nauczycielom na wsi 25 arowe działki pracownicze. Radna zapytała, czy nabywca jest chętny na zakup wszystkich gruntów, czy tylko części.
Radny Marek Kacprzak – stwierdził, ze brak jest zarządcy, który w tej chwili zarządza tą nieruchomością, który poinformowałby radnych o stanie faktycznym tej nieruchomości. Radny zapytał, czy osoby, które są w posiadaniu tej ziemi, czy zostały poinformowane o jej sprzedaży. 

Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki gruntami – poinformowała, że zgodnie z kodeksem cywilnym, kto zasiał musi zebrać. Z chwilą podjęcia uchwały nauczyciele, którzy użytkują ten grunt zostaną poinformowani o sprzedaży do dnia 30 września 2015 r.  
Pan Hubert Leśniewski Skarbnik Miasta i Gminy Drobin -  poinformował, że wziął udział w posiedzeniu Rady Pedagogicznej w Szkole Podstawowej w Rogotwórsku, na której był poruszony temat  sprzedaży nieruchomości i nauczyciele nie będę wysuwać negatywnych roszczeń.
Przewodniczący Rady Miejskiej – prosił p. Burmistrza o podanie bliższych informacji na temat rozmowy z inwestorem na temat sprzedaży omawianej nieruchomości i czy jest zainteresowany tylko 2 hektarami.
Pan Andrzej Samoraj Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – nie potwierdził informacji, że inwestor zainteresowany jest całą działką. 
Radny Mariusz Lewicki – zapytał na podstawie jakiego dokumentu, osoby obecnie użytkują grunty.

Pani Grażyna Matczak Inspektor ds. gospodarki gruntami – wyjaśniła, że grunty użytkują tylko nauczyciele, nie ma innych osób.
Radny Marek Kacprzak – powrócił do ustaleń na komisji, gdzie padły propozycję podziału gruntu i sprzedaży w częściach jak również, aby pozwolić osobom, które użytkują grunty zebrać z nich zasiane plony.

Radny Henryk Jeziak – podkreślił, ze stosunkiem głosów 3:2 członkowie Komisji Rozwoju Miasta i Gminy Drobin i Gospodarki Komunalnej wyrazili zgodę na sprzedaż nieruchomości w Rogotwórsku.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie - zarządził głosowanie za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż  nieruchomości położonej w Rogotwórsku stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 78/3
Głosowanie:

„za” – 11 radnych

„przeciw” - 0 radnych

„wstrzymuję się” – 3 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr VIII/56/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż  nieruchomości położonej w Rogotwórsku stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 78/3 została podjęta i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go ppkt 2 obrad:

Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem obrad z projektem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie założenia i prowadzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Drobinie. Prosił o wnoszenie ewentualnych uwag bądź wątpliwości.

Radna Mirosława Krajewska – miała wątpliwości do zapisu § 1 ust. 1 i 2 uchwały.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła, że wkradł się błąd drukarski i winno być „z zastrzeżeniem ust. 3”. Błąd zostanie naprawiony.
Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy statutu szkół nowo tworzonych zostały zaopiniowane przez radcę prawnego.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła, że każdy projekt uchwały jest opiniowany przez radcę prawnego.  Pani Kierownik podkreśliła, ze obecne statuty, to statuty ramowe dla szkół i z chwilą funkcjonowania tych szkół rady pedagogiczne naniosą swoje poprawki i rozbudują statuty tak jak będzie funkcjonowała szkoła.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie - zarządził głosowanie za podjęciem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie założenia i prowadzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Drobinie.
Głosowanie:

„za” - 13 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr VIII/57/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie  założenia i prowadzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Drobinie została podjęta i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

Do punktu 3-go ppkt 3 obrad:

Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem obrad z projektem Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie założenia i prowadzenia Technikum w  Drobinie. Prosił o wnoszenie ewentualnych uwag bądź wątpliwości.

Uwag i wątpliwości nie zgłoszono.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zarządził głosowanie za podjęciem ww. uchwały. 

Głosowanie:

„za” - 13 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr VIII/58/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie  założenia i prowadzenia Technikum w  Drobinie została podjęta i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 
Do punktu 4-go obrad:

Oświadczenia i komunikaty

Pan Andrzej Samoraj Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podziękował radnej Mirosławie Krajewskiej za spostrzegawczość i czujność.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Wawrowski – wniósł zastrzeżenia do kwestionariusza konsultacyjnego w sprawie uzyskania opinii mieszkańców na temat zmiany regulaminu w sprawie utrzymania czystości i porządku w gminie. Następnie Wiceprzewodniczący zwrócił się do radnego Kacprzaka odnośnie wypisywania nieprawdziwych informacji na forum internetowym w sprawie pobierania przez radnego diety za udział w sesji jako sołtys sołectwa. Wiceprzewodniczący odesłał radnego Kacprzaka do ustawy o samorządzie gminnym, statutu sołectwa oraz do wyroków NSA w tej sprawie. 
Radny Marek Kacprzak – zobowiązał Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej do sprecyzowania swoich zarzutów.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Wawrowski – sprecyzował swoje zarzuty i wyraził swoje zdanie na ten temat.
Radny Marek Kacprzak – zapytał p. Burmistrza, czy sprawdził legalność pobierania należności przez Wiceprzewodniczącego Wawrowskiego.
Pan Andrzej Samoraj Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – podszedł standardowo do tej sytuacji, ponieważ przez tyle lat funkcjonowało  nie było wątpliwości i zarzutów. Sytuacja zostanie zbadana i zostanie przedstawiona odpowiedź na najbliższej sesji. Następnie udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Wawrowskiego odnośnie ankiety konsultacyjnej. Burmistrz wyjaśnił, że ankietę przygotował Związek Gmin Regionu Płockiego odnośnie realizacji gospodarki odpadowej i przyznał rację radnemu, że brak jest informacji zwrotnej od mieszkańców. Przyznał również, że wyniki ankiety są małowartościowe  dla samego Związku i trzeba będzie coś zrobić, aby mieszkańcy wypowiedzieli się w tym temacie. Pan Burmistrz podkreślił, że został opracowany nowy projekt Regulaminu utrzymania czystości i będzie wdzięczny jeżeli radni wysuną swoje spostrzeżenia i sugestie ponieważ Rada będzie ten regulamin opiniowała. Natomiast, co do ankiety zostanie zmodyfikowana, żeby mogła dotrzeć do jak największego grona odbiorców. 
Radny Marek Kacprzak – przytoczył zapis statutu sołectwa, który mówi, że sołtysom należy się dieta za udział w Sesji, natomiast z innych przepisów wynika jak wspomniał radny, że radni Rady Miejskiej pobierają zryczałtowaną dietę za sprawowanie funkcji radnego tj. za udział w pracach komisji i za udział w sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał swojego przedmówcę, czy ma jakiekolwiek podstawy do podważenia prawomocności pobierania diety w takiej formie jak jest obecnie. Czy radny ma na to dowody ewentualnie podejrzenia, że stan faktyczny jest nie zgody z prawem.

Radny Marek Kacprzak – ma obawy, ponieważ w przepisach jest mowa o zbieżności pobierania dwóch należności z tego samego tytułu. Prosił o wyjaśnienie tej sprawy.

Radny Henryk Jeziak – wyraził swój pogląd w sprawie wypłacania diet za pracę radnego i udział sołtysa w sesji Rady Miejskiej. Przybliżył tym samym jaka jest rola sołtysa na wsi. 
Radny Marek Kacprzak – uważa, że dieta dla sołtysa jest za udział w sesji Rady Miejskiej, a nie za jego pracę jako sołtysa. Natomiast praca sołtysa jest pracą społeczną.

Radny Mariusz Lewicki – proponował przerwać polemikę i prosił, aby na ten temat wypowiedział się radca prawny.

Radny Adam Kłosiński – wyjaśnił, że dyskusja w tej chwili jest o niczym, ponieważ władze w poprzedniej kadencji uznały, że obecność sołtysów na sesji powinna być wymagana, żeby  sołtys jako najniższy przedstawiciel Burmistrza przekazywał to, co się dzieje na sesji swoim mieszkańcom. 
Radny Marek Kacprzak – uznał, że udział sołtysów w sesji jest niezbędny. Nieracjonalne jest natomiast pobieranie przez radnego, który jest  jednocześnie radnym i sołtysem dwóch diet. Następnie radny zapytał p. Burmistrza o rozstrzygnięcie konkursu na członka spółki Remondis Drobin. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – nie zgadza się zarzutami radnego Kacprzaka. Radny uważa, że jedna dieta jest za czynności radnego, a druga za udział sołtysa, czyli za inne czynności. Pan Przewodniczący uważa również, że sołtysi za swoją pracę powinni otrzymywać wynagrodzenie. 

Pan Andrzej Samoraj Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że konkurs nie został rozstrzygnięty. Wpłynęły 3 oferty, 1 oferta z przyczyn formalnych nie przeszła do drugiego etapu. W drugim etapie,  w rozmowie kwalifikacyjnej dwaj kandydaci zaprezentowali się dobrze. Nie rozstrzygnięciem konkursu jest otrzymanie od współwłaściciela spółki propozycji nowego uformowania działania tej spółki, co może przekładać się na koszta funkcjonowania tej spółki, propozycja jest dość ciekawa.  P. Burmistrz zapozna radnych z nową koncepcją w stosownym czasie. Spółka Remondis na dzień dzisiejszy funkcjonuje, nic się złego nie dzieje, nie ma negatywnych efektów ubocznych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapoznał radnych z następującymi sprawami:

1) z postępowaniem nadzorczym Wojewody Mazowieckiego w sprawie stwierdzenia nieważności 3-ch uwał Rady Miejskiej w Drobinie podjętych na VI sesji w dniu 24 marca 2015 r. Nr VI/49/2015, VI/53/2015 i VI/54/2015 ;
2) z pismem Burmistrza, które zostało wystosowane do Starosty Płockiego w sprawie usunięcia odpadów z działki o nr ewidencyjnym 97/1 położonej w Kucharach gmina Drobin.
3) z pismem Pani Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Wojciecha Kryskiego w Drobinie w sprawie oferty edukacyjnej promującej otwarcie dwóch nowych szkół Zasadniczej Szkoły zawodowej i Technikum w Drobinie.

Radny Marek Kacprzak – poruszył sprawę zapraszania radnych do udziału w pracach komisji przetargowych. Radny proponował, aby Rada delegowała konkretnego radnego do takich prac.
Radny Mariusz Lewicki – jest przeciwny, aby radni byli członkami komisji przetargowych i brali w nich udział. 
Pan Andrzej Samoraj Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że Rada jest organem kontrolnym nad działaniami organu wykonawczego. Sentencją Burmistrza było, aby radni mieli pełną wiedzę, na temat tego co się dzieje w gminie i przez swoją obecność kontrolowali, to co się dzieje na przetargach, aby uniknąć przypuszczeń, domniemań, że coś się dzieje złego. W związku z tym, że jest wątpliwość prawna, czy radny może uczestniczyć jako członek komisji przetargowej, p. Burmistrz proponował, aby radni uczestniczyli w komisjach przetargowych jako obserwatorzy. 
Radny Marek Kacprzak – opowiedział się za ustaleniem konkretnych zasad odnośnie udziału radnych w pracach komisji przetargowych. Rady podkreślił, że Rada Miejska winna zatwierdzać, czy delegować radnego do takich prac.
Wiceprzewodnicząca Agnieszka Bucior – w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Lewickiego zwróciła uwagę i prosiła p. Burmistrza, aby uczulił pracowników, żeby nie kierowali ofert, zaproszeń do złożenia oferty do radnych. Ja na swojego mejla takie zaproszenie dostałam. Jak wszystkim nam wiadomo radni nie powinni świadczyć usług na rzecz gminy.

 

Radny Adam Kłosiński – zgodził się ze swoimi przedmówcami odnośnie udziału radnych w komisjach przetargowych. Radny jest za tym, aby radni uczestniczyli w komisjach przetargowych jako obserwatorzy bez prawa głosu za uprzednim opracowaniem odpowiedniej formuły na temat udziału radnych jako obserwatorów.
Radny Marek Kacprzak – zwrócił uwagę, aby „podciągnąć” pracę urzędników w Urzędzie. Radny jako przykład podał nie przygotowanie przez pracownika kompletu dokumentów do ostatniej kontroli przeprowadzanej przez Komisję Rewizyjną.
Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – proponował nie wyznaczać radnych do prac w komisjach przetargowych.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że nie przygotowanie tych dokumentów  spowodowane było tym, iż należałoby bardziej sprecyzować pytania o przygotowanie niezbędnych dokumentów do kontroli. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie  - zapoznał radnych z treścią e-maila z Departamentu Ochrony Środowiska Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie w sprawie zajęcia stanowiska i rozpowszechnienia wśród mieszkańców miasta i gminy Drobin ankiety nt. gospodarki odpadami.
Radny Marek Kacprzak – prosił p. Burmistrza o zwrócenie uwagi pracownikowi, który jest odpowiedzialny za prowadzenie strony BIP, aby redagowanie zapisów odbywało się w sposób właściwy (brak wymienionej funkcji przy radnej Agnieszce Bucior jak również kolejność umieszczania nazwisk – Wiceprzewodnicząca winna być umieszczona w poz. 2, a jest w poz. 3). 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie  - zapoznał radnych z pismem Karola Tylmana z Zakładu Geologii i Morza z Gdyni o wyrażenie zgody na wykonanie badań naukowych na wybranych głazach chronionych jako pomnik przyrody na terenie naszej gminy w miejscowości Warszewka.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył sesję wypowiadając słowa: „Zamykam VIII sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej









        Marcin  Fronczak

Protokolant:

Joanna Skierkowska

Inspektor  ds. obsługi Rady Miejskiej 

PAGE  
6

