ORiK.0012.4.3.2025

Protokół
z przebiegu posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia  09 maja 2025 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 12:00 - 12:35

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 

Uczestnicy posiedzenia: 
- członkowie Komisji Rewizyjnej – 5 radnych na uchwalony skład 5, 
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG, Skarbnik MiG, Sekretarz MiG, Kierownik Referatu Oświaty i Kultury, Inspektor ds. promocji i kultury.
- dyrektorzy jednostek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Drobin.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzeniem quorum.
2. Zapoznanie z protokołami kontroli zewnętrznych z 2024 r.
3. Analiza sprawozdania finansowego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Drobin za 2024 r.
4. Sporządzenie wniosku w sprawie udzielenia / nie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin za 2024 r.
5. Zamknięcie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczyła 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
Monika  Osińska


Przebieg posiedzenia:


Do punktu 1-go posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. Na 5 radnych, członków komisji wszyscy obecni. Następnie zapoznała z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty bez uwag. Następnie przewodnicząca przystąpiła do realizacji porządku posiedzenia.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Zapoznanie z protokołami kontroli zewnętrznych z 2024 r.

Przewodnicząca Komisji – prosiła dyrektorów jednostek oświatowych o zapoznanie z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w danej jednostce w roku 2024.



P. Marzena Wasielewska-Łopata dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie - zapoznała z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w jej jednostce w roku 2024. Dodała, że w roku 2024 w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie odbyła się 1 wizytacja  z Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Płocku i nie wydano żadnych zaleceń.

P. Anna Makomaska – Roszkowska dyrektor Miejski-Gminnego Przedszkola w Drobinie - zapoznała z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w jej jednostce w roku 2024. Dodała, że jej jednostka była kontrolowana 8 razy i była przeprowadzona 1 wizytacja z wdrożenia programów w jednostce. Zostały wydane łącznie 2 zalecenia pokontrolne z Kuratorium Oświaty w Warszawie Delegatura w Płocku.

P. Dorota Gałka dyrektor Gminnego Przedszkola w  Łęgu Kościelnym - zapoznała z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w jej jednostce w Łęgu Probostwie w roku 2024. Przeprowadzono 4 kontrole. Wydano 1 zalecenie dot. zatrudnienia psychologa w przedszkolu.

P. Anna Rokicka dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie - 
zapoznała z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w jej jednostce w roku 2024. Dodała, że w roku 2024 zostały przeprowadzono 3 kontrole zewnętrzne bez zaleceń pokontrolnych oraz został przeprowadzony audyt z zaleceniami do wykonania do dnia 31 sierpnia 2025 r.

P. Agnieszka Tarnicka – Dymek dyrektor Szkoły Podstawowej im. Szarych Szeregów w Łęgu Probostwie - zapoznała z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w jej jednostce w roku 2024. Dodała, że w roku 2024 zostały przeprowadzono 4 kontrole zewnętrzne  i nie wydano zaleceń oraz został przeprowadzony  audyt z zaleceniami do wykonania do dnia 31 sierpnia 2025 r.

P. Sylwia Prymuszewska  dyrektor szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku - zapoznała z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w jej jednostce w roku 2024. Dodała, że w roku 2024 zostały przeprowadzone 2 kontrole zewnętrzne i wydano  zalecenia.

P. Joanna Czaplińska kierownik Klubu Dziecięcego „Wesołe Drobinki” w Drobinie – zapoznała z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w jej jednostce w roku 2024. Dodała, że w roku 2024 zostały przeprowadzone 3 kontrole zewnętrzne  i nie wydano żadnych zaleceń.

P. Justyna Marcinkowska Inspektor ds. promocji i kultury UMiG Drobin - zapoznała z protokołami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin w roku 2024. Przeprowadzono 4 kontrole. Wydano zalecenia z kontroli dot.  wypłacania świadczeń obywatelom Ukrainy i udzielono instruktażu.

P. Mateusz Kanigowski dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie – poinformował, że w jego jednostce nie było przeprowadzonej żadnej kontroli w roku 2024. Odbyła się wizytacja. Wydano 1 zalecenie.








Do punktu 3-go posiedzenia:

Analiza sprawozdania finansowego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Drobin za 2024 r.

Przewodnicząca posiedzenia – poprosiła p. Skarbnik o przedstawienie  analizy sprawozdania finansowego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Drobin za 2024 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego za rok 2024. 

Skarbnik MiG – zapoznała:
1) ze sprawozdaniem finansowym za 2024 r., 
2) ze  sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r.,
3) z informacją o stanie mienia komunalnego na dzień 31 grudnia 2024 r.;
4) z Uchwałą Nr 3.e./29/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Warszawie z dnia 3 kwietnia 2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024 r.
5) z Uchwałą Nr 3.e./47/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 04 kwietnia 2025 r. w sprawie sprostowania pomyłki w uzasadnieniu uchwały .e./29/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Warszawie z dnia 3 kwietnia 2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024 r.
Ww. dokumenty stanowią kolejno załączniki Nr 2-6 do protokołu.
Prosiła o pytania.
Brak pytań.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Sporządzenie wniosku w sprawie udzielenia / nie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin za 2024 r.

Przewodnicząca posiedzenia - prosiła członków komisji o wypowiedzenie się w kwestii, czy są za udzieleniem, czy przeciw udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za rok 2024  i zarządziła głosowanie jawne.

Głosowanie za udzieleniem Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2024:
„ZA” – 5 radnych
„PRZECIW” – 0 radnych
„WSTRZYMUJE SIĘ” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas glosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin absolutorium za 2024 r. stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. Wniosek zostanie przekazany Przewodniczącej Rady Miejskiej w Drobinie celem przesłania do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku celem wydania opinii zgodnie z art. 18a ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym.






Do punktu 5-go posiedzenia:

Zamknięcie posiedzenia.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



Przewodnicząca 
Komisji Rewizyjnej

/-/Monika  Osińska
str. 6

