BRM.0002.3.2014  

PROTOKÓŁ NR III/2014

z przebiegu obrad III Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

w kadencji 2014-2018 

odbytej w dniu 30 grudnia 2014 r.

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11.00 – 13.07

Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 14 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 93,33 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj,  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska, Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Anna Grączeska, Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury Małgorzata Klekowicka, Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich Anita Ptasik-Domeradzka oraz sołtysi wsi, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy Drobin, radni powiatowi. 
Listy obecności stanowią kolejno załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad sesji Rady Miejskiej w Drobinie Nr I/2014 z dnia 28 listopada 2014 r.     i Nr II/2014 z dnia 04 grudnia 2014 r.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.
5. Interpelacje radnych.

6. Wnioski i zapytania uczestników sesji.

7. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje i zapytania radnych i uczestników sesji.

8. Podjęcie Uchwał Rady Miejskiej w Drobinie:
1) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr II/8/2014 Rady      Miejskiej w Drobinie z dnia 04 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia      Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.

2)  Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie zmiany Uchwały Nr II/9/2014 Rady      Miejskiej w Drobinie z dnia 04 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad      wypłaty diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej      w Drobinie.

3)  Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchwalenia "Gminnego Programu      Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii      dla Miasta i Gminy Drobin na 2015 rok".
4)  Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą uchwałę Nr 271/XXXVI/2012      Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy      Finansowej  Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025.
5) Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2014 Nr       272/XXXVI/2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku.  

6)  Podjęcie rezolucji w sprawie zbycia mienia ruchomego stanowiącego własność gminy      Drobin.

9. Oświadczenia i komunikaty.
Obradom sesji przewodniczył
 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

Przebieg obrad

Do  punktu 1-go porządku obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył III sesję Rady Miejskiej w Drobinie w kadencji 2014-2018 wypowiadając słowa: „Otwieram III sesję Rady Miejskiej w Drobinie”, a następnie stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.

Do punktu 2-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapoznał zebranych z porządkiem obrad dzisiejszej sesji, który został przyjęty bez uwag. 

Do punktu 3-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapoznał z kolejnym punktem porządku obrad tj. z przyjęciem protokołów z dwóch ostatnich sesji Rady Miejskiej w Drobinie Nr I/2014 z dnia 28 listopada 2014 r.  i Nr II/2014 z dnia 04 grudnia 2014 r.

Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie za przyjęciem protokołów z I i II Sesji Rady Miejskiej w Drobinie:

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Protokół Nr 1/2014 z dnia 28 listopada 2014 r. i Nr II/2014 z dnia 04 grudnia 2014 r. zostały przyjęte jednogłośnie.

Do punktu 4-go porządku obrad:
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj – przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej za okres od 28 listopada do 30 grudnia 2014 r., które stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go porządku obrad:

INTERPELACJE RADNYCH
Radna Mirosława Krajewska – wnioskowała o naprawę ulicy Zaleskiej od skrzyżowania z ulicą Szkolną do placu po byłej mleczarni i dalej za skrzyżowaniem z ul. Polną oraz ul. Gospodarskiej na całej długości. Radna podkreśliła, że jezdnie są dziurawe i nierówne oraz brak chodników przy tych ulicach jak również zgłosiła brak chodników przy ul. Polnej na odcinku ul. Spółdzielcza – Zaleska. Radna Krajewska podkreśliła, że taka sytuacja stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa poruszających się po tych ulicach osób i pojazdów, a szczególnie dzieci uczęszczających do szkoły. Na zakończenie swojej wypowiedzi radna prosiła o podjęcie działań, aby w jak najszybszym terminie usunąć ww. zagrożenia – „ najlepiej wiosną 2015 r.”.  
Radny Marek Kacprzak – wnioskował o rozważenie możliwości uruchomienia stałych dyżurów w dni wolne od pracy (w sobotę) w celu załatwienia spraw z zakresu składania  wniosków dowodowych i ich odbioru. Radny podkreślił, że niektórzy mieszkańcy naszej gminy pracują od poniedziałku do piątku i nie mogą załatwić takich czynności w ciągu tygodnia. Radny prosił p. Burmistrza o spowodowanie, aby zniknęły kontenery na śmieci z ul. Targowej. 
Radny Krzysztof Mielczarek – wyszedł z propozycją zaproszenia Pani dyrektor ośrodka zdrowia w celu złożenia  informacji w jakim stanie jest ośrodek zdrowia, czy zamierza coś zmienić, czy zamierza poszerzyć asortyment pozyskując nowych lekarzy oraz porozmawiać w sprawie gabinetu rehabilitacyjnego.
Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – kwestionował brak piasku na osiedlach, nie posypane ulice i chodniki. Radny przedłożył prośbę mieszkańców wsi Rogotwórsk o wprowadzenie do wieloletniego planu inwestycyjnego  zamierzenia inwestycyjnego budowa drogi relacji Rogotwórsk – Wępiły. Radny prosił o ujecie w planie budżetu na rok 2015 wykonanie dokumentacji projektowej na ww. drogę.
Do punktu 6-go porządku obrad:

Wnioski i zapytania uczestników sesji

Wniosków i zapytań nie zgłoszono.
Do punktu 7-go porządku obrad:
Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje radnych
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj poinformował radnych i wszystkich zebranych na dzisiejszej sesji o zgłoszeniu potrzeby odśnieżania lub w innych sprawach awaryjnych pod numerem telefonu 24 260-14-41 wew. 102 czynnego w godzinach pracy Urzędu (numer zarządzania kryzysowego) natomiast po godzinach pracy Urzędu pod nr telefonu 513678923. 
Burmistrz Miasta i Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje radnych:
na interpelację radnej Mirosławy Krajewskiej
- remont ulic - Burmistrz ma świadomość, że wymienione ulice są w „opłakanym” stanie. P. Burmistrz poinformował, że były prowadzone rozmowy odnośnie wyremontowania tych ulic i pozyskania środków ze „schetynówek” jak również za zgodą Rady Miejskiej wprowadzić wymienione ulice do planu inwestycyjnego i w najbliższym czasie je wyremontować. 

na interpelację radnego Marka Kacprzaka

- dyżury w dni wolne od pracy na załatwienie spraw związanych z dowodami osobistymi - P. Burmistrz podziękował radnemu za dobrą sugestię. Sprawa zostanie rozważona w jaki sposób to zrealizować. P. Burmistrz podkreślił, że postara się dostosować do potrzeb mieszkańców i zorganizuje dyżury w dni wolne od pracy;

- kontener przy ul. Targowej 

Radny Marek Kacprzak – wyjaśnił, ze prawdopodobnie są to kontenery spółki Remondis z kamienicy przy ul. Rynek.  
P. Burmistrz w tej chwili nie udzieli odpowiedzi, sprawę zbada i postara się tak ulokować kontenery, aby nie stwarzały zagrożenia życia jak również teren wokół nich wyglądał estetycznie. 

na interpelacje radnego Krzysztofa Mielczarek
- zaproszenie p. dyrektor ośrodka zdrowia – jak najbardziej takie zaproszenie może zostać wystosowane do p. dyrektor. Jednakże p. Burmistrz uważa, że w pierwszej kolejności taką rozmowę winna przeprowadzić komisja oświaty z p. dyrektor. 

na interpelacje wiceprzewodniczącego Andrzeja Wawrowskiego

- brak piasku na osiedlach do posypywania dróg osiedlowych – p. Burmistrz poinformował, że w mieście ulice i chodniki były posypywane. Gorzej sprawa wygląda z posypywaniem dróg gminnych. Sprawą zajmie się w roku przyszłym. P. Burmistrz poinformował, że chciałby, aby sprawami posypywania chodników w mieście zajęła się spółka komunalna od stycznia 2015 r.  

- remont drogi relacji Rogotwórsk – Wępiły – p. Burmistrz jest za remontem tej drogi po pozyskaniu środków na jej remont.

Do punktu 8-go ppkt 1, porządku obrad:
Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/8/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 04 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.

Przewodniczący poinformował jakie zapisy uległy zmianie, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie
za podjęciem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/8/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 04 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia 
Burmistrza Miasta i Gminy Drobin
„za” – 14 radnych

„przeciw” - 0 radnych

„wstrzymuję się „ – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr III/22/2014 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/8/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 04 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Drobin została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr  5 do protokołu.
Do punktu 8-go ppkt 2,  porządku obrad:
Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/9/204 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 04 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie. 
Przewodniczący poinformował jakie zapisy uległy zmianie, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie

za podjęciem Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/9/204 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 04 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie
„za” – 14 radnych

„przeciw” - 0 radnych

„wstrzymuję się „ – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr III/23/2014 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/9/204 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 04 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Drobinie została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Do punktu 8-go ppkt 3,  porządku obrad:
Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt porządku obrad: podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na 2015 r. Przewodniczący podkreślił, ze projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji stałych.
Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wniosła korektę do przedstawionego projektu uchwały. Korekta polegała na zmianie zapisy wysokości diet za udział w posiedzeniu Komisji i tak dla: członków komisji 200 zł i dla przewodniczącego i sekretarza komisji 250 zł miesięcznie.
Radny Marek Kacprzak – zapytał jak poprzednio kształtowały się te wynagrodzenia.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – wyjaśniła, że członkowie komisji otrzymywali dietę w wysokości 150 zł, a przewodniczący i sekretarz 200 zł miesięcznie. Pani Kierownik podkreśliła, że od 6 lat nie było zmiany wysokości diet dla członków Komisji.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie

za podjęciem Uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na 2015 r.
„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr III/24/2014 w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Drobin na 2015 r. została podjęta i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Do punktu 8-go ppkt 4 porządku obrad:
Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem obrad z projektem Uchwały zmieniający uchwałę Nr 271/XXXVI/2012 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025. P. Przewodniczący poinformował, że projekt ww. uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji stałych.
Radny Marek Kacprzak – złożył wniosek forlany w sprawie podania szerszej informacji na temat tego projektu uchwały, aby przybliżyć treść osobom uczestniczącym w dzisiejszej sesji.
Przewodniczący obrad – poddał wniosek radnego Kacprzaka pod głosowanie.

Głosowanie:

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek radnego został przyjęty jednogłośnie.
Pani Skarbnik – zgodnie z wnioskiem radnego zapoznała szczegółowo z treścią uchwały. 
Radny Marek Kacprzak – prosił p. Skarbnik o mówienie bardziej przystępnym językiem. Prosił o podkreślenie, na czym udało się zaoszczędzić, na co wydatkowano środki, ile wynosi zadłużenie. 
Radny Mariusz Lewicki – podkreślił, że wszystko zostanie wyjaśnione przy omawianiu uchwały w sprawie zmian budżetowych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że wszystkie projekty uchwał są publikowane na stronie internetowej Urzędu w zakładce materiały na posiedzenia komisji i sesji Rady Miejskiej po to, aby każdy mieszkaniec mógł się zapoznać z ich treścią. Pan Burmistrz podkreślił, że p. Skarbnik jako osoba profesjonalna inaczej tego projektu nie przedstawi jak również na komisjach stałych Rady Miejskiej projekt uchwały był szczegółowo przeanalizowany.
Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – złożył zapytanie odnośnie zwiększenia wydatków bieżących w kwocie 414.192,30 zł  i zapytał,  ile środków i dla kogo. Radny przypomniał, że 2 miesiące temu prosił panią Kierownik Elżbietę Grączeską o przedstawienie inwestycji pn. Internet socjalny (za jaką kwotę zostały zakupione komputery, oprogramowanie, ile poszło środków na szkolenia, a ile środków dla pracowników prowadzących tę inwestycję).   
P. Skarbnik – poinformowała, że wszystko opisane jest w zarządzeniu Nr 77 Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.
Radny Krzysztof Mielczarek – podkreślił, że na posiedzeniu komisji zabrakło informacji na co przeznaczono środki dla biblioteki w związku z pomyłką p. księgowej w wysokości 36 tys. zł.  
Przewodniczący obrad – poinformował, że sprawa była wyjaśniona, a z tych środków zakupiono książki i półki dla biblioteki.   
Radny Krzysztof Mielczarek – prosił o informację jakie książki zostały zakupione i od kogo. Poruszył sprawę ośrodka rehabilitacyjnego. Radny zapytał „Jeżeli płacimy my za wyposażenie  do tego ośrodka, czy wynagrodzenie rehabilitanta też i kto za to bierze pieniądze”.
p. Skarbnik – wyjaśniła, że nie jest w stanie w tej chwili powiedzieć jakie to książki i od kogo kupione. Książki zostały zakupione dla biblioteki dla czytelników oraz regały na te książki. P. Skarbnik postara się dowiedzieć.
Radny Mariusz Lewicki – przypomniał, że na sesji listopadowej złożył zapytanie dlaczego jest tak drastyczny wzrost wydatków na zakup oświetlenia ulicznego i czy jest to związane ze zmianą operatora. „Pani mi odpowiedziała, że nie a teraz zmniejsza się zakup oświetlenia. Na podstawie jakich dokumentów Pani przygotowuje…”.
Pani Elżbieta Grączeska Kierownik RRG – wyjaśniła, że w budżecie są planowane wydatki i na podstawie zapotrzebowania do budżetu szacujemy na podstawie zużycia zeszłorocznego. 

Radny Krzysztof Mielczarek – zapytał dlaczego są takie różnice.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  wyjaśnił, że ten dział i rozdział był przeszacowany, a na podstawie dokumentów finansowych tj. faktur wyszło, że   potrzeba mniej środków. Pan Burmistrz podkreślił, że postara się w przyszłości, aby te zmiany nie były tak duże, ale nigdy nie będzie tak, aby plan ze stycznia zgodził się  co do złotówki z tym, co będzie w grudniu.
Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – zapytał, o zwiększenie wydatków w kwocie 50 tys. zł dla pracowników Szkoły Podstawowej w Cieszewie, a teraz jest zmniejszenie wydatków na ten sam cel. Wiceprzewodniczący uważa, że radni do tej pory byli oszukiwani, mataczeni. „Pani Skarbnik nie wie ile potrzebuje pieniędzy na poszczególne działy”.

Pani Mirosława Zgódka – Wiśniewska Dyrektor Zespołu Szkół w Łęgu Probostwie – wyjaśniła dlaczego tak się dzieje, że raz braknie środków, a raz jest ich za dużo w budżecie. 
Przewodniczący obrad – po zakończeniu dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowanie za podjęciem Uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 271/XXXVI/2012 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025
„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 1 radny 
na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Uchwała Nr III/25/2014 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniająca Uchwałę Nr 271/XXXVI/2012 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Miasta i Gminy Drobin na lata 2014-2025 została podjęta i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Do punktu 8-go ppkt 5 porządku obrad:
Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem porządku obrad z projektem uchwały zmieniającym Uchwałę Budżetową na rok 2014 Nr  272/XXXVI/2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku.  

P. Przewodniczący poinformował, że projekt ww. uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji stałych.

Radny Marek Kacprzak – uważa, że jasno należałoby poinformować o zadłużeniu gminy.

P. Skarbnik – wyjaśniła, że w załączniku nr 3 do uchwały budżetowej jest  informacja o zadłużeniu gminy, które wynosi 42,48 % w stosunku do dochodów.
Przewodniczący obrad – prosił radnych, aby zapoznawali się z projektami uchwał przed posiedzeniem komisji bądź sesją Rady Miejskiej i zadawali tylko konkretne pytania do poszczególnych uchwał na posiedzeniu bądź sesji. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowanie za podjęciem Uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na rok 2014

Nr  272/XXXVI/2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku.

„za” – 14 radnych
„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr III/26/2014 Rady Miejskiej w Drobinie zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok
2014 Nr  272/XXXVI/2014  Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 28 stycznia 2014 roku została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Do punktu 8-go ppkt 6 porządku obrad:
Przewodniczący obrad – zapoznał z kolejnym punktem porządku obrad z podjęciem rezolucji w sprawie zbycia mienia ruchomego stanowiącego własność gminy Drobin. Przewodniczący poinformował, że mienie ruchowe dotyczy samochodu osobowego SKODA OCTAVIA, który był na wyposażeniu Urzędu Miasta i Gminy Drobin. Temat samochodu był szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji.
Radny Krzysztof Mielczarek – zapytał o cenę samochodu.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – poinformował, że wszystkie dane podane będą w ogłoszeniu o przetargu ofertowym. Cena samochodu 23 tys. netto + 23% VAT.

Pan Bogdan Górecki sołtys wsi Sokolniki – uważa, że należałoby rozważyć, czy utrzymać samochód, czy płacić delegacje pracownikom za wyjazdy.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin -  wyjaśnił, że do tej pory samochód był wykorzystywany przez jedną osobę p. Burmistrza, a pracownicy i tak otrzymywali delegację za wyjazdy swoimi prywatnymi pojazdami. P. Burmistrz podkreślił, że będzie używał swojego prywatnego samochodu do wyjazdów służbowych z płatnością za 1km.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – podkreślił, ze obowiązują przepisy, które mówią jakie należy spełniać wymogu, aby jeździć samochodem służbowym. Następnie poddał rezolucje pod glosowanie.
Głosowanie za przyjęciem rezolucji w sprawie zbycia mienia ruchomego stanowiącego własność gminy Drobin
„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Rezolucja została przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 9-go porządku obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Pan Rafał Grabowski Informatyk Urzędu Miasta i Gminy Drobin – przekazał radnym adresy e-mailowe w domenie drobin.pl i w razie wątpliwości prosił o kontakt  pod numerem telefonu 240260-14-41 wew. 101. Pan Grabowski prosił radnych o zmianę hasła po zalogowaniu się na konto.
Przewodniczący obrad – podkreślił, że radni, którzy nie chcą korzystać z emaila w domenie drobin.pl mogą  zachować własny adres email, prosił o zgłoszenie informacji do pracownika zajmującego się obsługa Rady Miejskiej. P. Przewodniczący prosił również radnych o wypowiedzenie się w temacie otrzymywania informacji o terminie sesji lub posiedzenia komisji za pomocą sms-a. Radni, którzy nie wyrażają zgody będą otrzymywali materiały pocztą tradycyjną do domu za zwrotnym poświadczeniem odbioru. Prosił o zgłoszenie takiej informacji do pracownika Urzędu. P. Przewodniczący poinformował również, że na stronie www.drobin.pl będą udostępniane wszystkie materiały dla mieszkańców, które będą przedmiotem posiedzenia komisji lub obrad sesji.
Przewodniczący poinformował, że pismo Rady Rodziców z Drobina w sprawie rozdzielenia szkoły podstawowej od gimnazjum orasz pismo OSP Nagórki  zostały skierowane do odpowiednich  komisji Rady Miejskiej celem rozpatrzenia.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – prosił, aby komisje i sesje odbywały się we wtorki lub czwartki.
Radny Marek Kacprzak – poruszył temat dyżurów radnych oraz upowszechnienia adresów e-mailowych do kontaktów z mieszkańcami miasta i gminy Drobin. Radny proponował ustalenie dyżurów cotygodniowych w godzinach pochodnych dla mieszkańców.
Przewodniczący obrad – wyjaśnił, że informacja odnośnie dyżurów Przewodniczącego jest podana na stronie  internetowej, natomiast co do dyżurów radnych prosił o zgłoszenie do pracownika Urzędu terminu dyżurów i godzin radnych.

Radny Krzysztof Mielczarek – zapytał p. Burmistrza jak zapatruję się na kontrolę – audyt w Urzędzie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – przyjął sugestię radnego na wykonanie audytu zewnętrznego funkcjonowania Urzędu. P. Burmistrz jest gotowy na przygotowanie analizy kosztów przeprowadzenia takiego audytu w Urzędzie.
Radna Barbara Jankowska – uważa, że przeprowadzanie audytu w Urzędzie jest zbyteczne ponieważ odbyła się kontrola z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Płocku, która nie wykazała jakichkolwiek nieprawidłowości.
Radny Krzysztof Mielczarek – podkreślił, że nie chodzi tu o sprawy finansowe, ale np. o przetargi, o używanie samochodu służbowego do celów prywatnych przez byłego Burmistrza.
Przewodniczący obrad – zapoznał z pismem Wojewody Mazowieckiego w sprawie podjęcia uchwały Nr 316/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 13 listopada 2014 r. w sprawie uchylenia uchwały Nr 262/XXXVI/2014 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach geodezyjnych Chudzyno, Kolonia Chudzyno i Chudzynek.
Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do ww. pisma oraz poinformował, że Wojewoda oczekuje odpowiedzi w ciągu 5 dni roboczych. 
Pan Wiesław Marcinkowski sołtys wsi Borowo – „skończyć z tą sprawą  i nie dopuścić do postawienia wiatraków”.
Radny Marek Kacprzak – podkreślił, że radni mogą przewodniczącemu ustosunkować się do tego pisma. 

Radna Agnieszka Bucior – zwróciła się z prośbą do osoby, która jest odpowiedzialna za wysyłanie uchwał do Wojewody  o przedstawienie sprawozdania, stanowiska czy zgodnie z obowiązującym prawem zostały wysłane uchwały, czy też nie. Radna ma wątpliwości. 

Przewodniczący obrad -  poprosił o spotkanie na temat tego pisma w najbliższy poniedziałek w celu skonstruowania odpowiedzi dla Wojewody.

Pani Ewa Chojnowska sołtys wsi Chudzyno -  uważa, że jest zbyt krótki czas i obawia się, żeby nie było za późno.
Na zakończenie obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie złożył radnym oraz uczestnikom sesji życzenia z okazji Nowego Roku.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad  Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył III sesję Rady Miejskiej w Drobinie wypowiadając słowa „Zamykam III sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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