BRM.0002.24.2013


PROTOKÓŁ NR XXIV/2013
z przebiegu obrad XXIV Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 06 lutego 2013 r.


Sesja Rady Miejskiej w Drobinie rozpoczęła się o godz. 11.05.
W obradach udział wzięło 13 radnych na ustawowy stan Rady 15, co stanowi 86,67%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Sekretarz Miasta i Gminy Drobin Barbara Sowińska, Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska, Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Anna Grączeska, Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego Katarzyna Rogucka - Maciejowska. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.
1. Wolne wnioski.
1. Zakończenie obrad.

Do punktu 1-go porządku obrad:

	Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Zbigniew Kłosiński - otworzył obrady nadzwyczajnej sesji Nr XXIV Rady Miejskiej w Drobinie, przywitał radnych Rady Miejskiej w Drobinie, Sekretarz Miasta i Gminy Barbarę Sowińską, kierowników referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin oraz Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego Katarzynę Rogucką – Maciejowską i stwierdził prawomocność sesji do podejmowania uchwał.

Do punktu 2-go porządku obrad:

	Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie - odczytał proponowany porządek obrad nadzwyczajnej sesji Nr XXIV  Rady Miejskiej w Drobinie, a następnie poddał pod  głosowanie.
Głosowanie:
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych na obecnych 13 podczas głosowania
(ustawowy stan Rady – 15 radnych). 
Porządek obrad nadzwyczajnej sesji Nr XXIV Rady Miejskiej w Drobinie został przyjęty jednogłośnie. 

Do punktu 3-go porządku obrad:

	Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie  – poprosił Panią dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego Katarzynę Rogucką – Maciejowską o zapoznanie zebranych ze zmianami w Statucie Związku Gmin Regionu Płockiego, który stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
	
Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego Katarzyna Rogucka – Maciejowska – wyjaśniła, że zmiany w statucie mają charakter formalny i dotyczą zakresu, o którym mówi ustawa o samorządzie gminnym. Zmiany w statucie są podyktowane tym, że jest on obecnie w okresie rejestrowym. 01 listopada 2012 r. został złożony statut do Wojewody Mazowieckiego, a następnie przekazany do organu rejestrowego jakim jest Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji. Postanowienia statutowe zawarte w tym statucie nie były nie zgodne z przepisami, miały uchybienia, ale nie było podstaw, żeby ten statut odrzucić. Nieprawidłowości były związane z nieprzepisaniem pewnych kwestii z ustawy o samorządzie gminnym, które winny być zawarte w statucie. Prosiła radnych o zaakceptowanie zmian, a mianowicie:
1) Organem nadzoru wg Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji oprócz Regionalnej Izby Obrachunkowej i Wojewody ma być również Prezes Rady Ministrów.
2) Zmiana w § 30 –„zmiana statutu następuje w trybie przewidzianym dla jego ustanowienia”, a nie jak brzmiał poprzedni zapis „w formie i trybie”.
1) Przystąpienie gminy do Związku – zapis brzmiał –„ przyjęcie statutu przez radę zainteresowanej gminy bezwzględna  większością głosów ustawowego składu Rady Gminy”, a nowy zapis brzmi „ przystąpienie gminy do Związku  wymaga podjęcia uchwały Rady zainteresowanej gminy oraz przyjęcia statutu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Gminy”. O przyjęciu gminy do Związku decyduje Zgromadzenie Związku w drodze uchwały   oraz gmina informuje Wojewodę o zamiarze przystąpienia do Związku. Pozostałe punkty zapisane są zbędne.
2) Przyznanie diet dla członków Zgromadzenia – ustawa o samorządzie gminnym  stanowi, że Zgromadzenie Związku ma taką samą kompetencję jak Rada Gminy, więc zostało zapisane w Statucie, że członkom Zgromadzenia należą się diety, który na pewno nie płacilibyśmy tak jak to było poprzednio, ponieważ członkowie nie godzili się na ich wypłacanie. Natomiast ostatnie Orzeczenie Sądu Administracyjnego orzeka, że związki międzygminne i stowarzyszenia tworzone przez gminy – tym zgromadzeniom i walnym  zebraniom nie przysługują diety. W związku z czym należy zmienić ten zapis. 
3) Rozdział 3 § 11 – zmiany dotyczące Zgromadzenia Związku Gmin –  słowo „Rada Gminy”, zastąpiono słowem  „Zgromadzenie Związku”. 
4) Wykreślenie gminy Mała Wieś z członkostwa w Związku Gmin – powodem wystąpienia gminy było funkcjonowanie gospodarki odpadami i podpisanie porozumienia z gminami płońskimi.
Pani Dyrektor poinformowała również, iż do Związku Gmin przystąpiły 3 nowe gminy tj. gmina Pacyna, Szczawin Kościelny oraz gmina Gostynin, które będą funkcjonowały  w ramach gospodarki odpadami. Trzynaście gmin realizuje gospodarkę odpadami, 5 gmin jest poza systemem.” Gminy te mają z nami rekultywację składowisk, drogi, termomodernizacje, pozyskaliśmy dla nich środki, szkolimy dla nich pracowników i widzą one sens funkcjonowania w ramach Związku”.
Pani Dyrektor przedstawiła jeszcze jedną istotną zmianę, a mianowicie dostęp do informacji zgromadzeń w ramach Związku Gmin. Każdy ma prawo pojawić się na zgromadzeniu: radny, sołtys,  a także każdy mieszkaniec gminy. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – zapytał, ile liczy skład Zarządu Związku Gmin.

Pani Katarzyna Rogucka – Maciejowska – poinformowała, iż w skład Zarządu wchodzą 3 osoby, a zapis w statucie brzmi, że tych osób może być od 3 do 7.  

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zapytał, czy Zgromadzenie będzie funkcjonowało jako stowarzyszenie.

Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego Katarzyna Rogucka – Maciejowska – wyjaśniła, że Związek Gmin Regionu Płockiego jest podmiotem samorządowym i działa w oparciu o  ustawę o samorządzie gminnym, o finansach publicznych oraz ustawę o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zapytał, czy członkami Związku są tylko gminy. 

Pani Katarzyna Rogucka – Maciejowska – „tak, ale nawiązując do zapisów statutu 1/3 składu Zarządu Związku Gmin może pochodzić spoza członków zgromadzenia”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zapytał, czy tylko wójtowie i burmistrzowie mogą być w zarządzie związku.

Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego – wyjaśniła, że w skład Zarządu wchodzą wójtowie, burmistrzowie i prezydent Miasta Płocka i nie ma osób z zewnątrz. Mogą być w zarządzie również osoby wyznaczone przez burmistrza, wójta, prezydenta.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zapytał o wynagrodzenie członków zarządu zgromadzenia.

Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego – wyjaśniła, iż zarząd nie ma wynagrodzenia, wszyscy członkowie pracują społecznie.

Po wyczerpaniu wszystkich pytań do projektu Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.
Głosowanie:
Za podjęciem ww. uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu, na 13 obecnych podczas głosowania (ustawowy stan Rady – 15 radnych).
Uchwała Nr 181/XXIV/2013 w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego została podjęta większością głosów.

Do punktu 4-go porządku obrad: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie  Adam Zbigniew Kłosiński – prosił o zgłaszanie pytań i wątpliwości do Pani Dyrektor ZGRP w innych sprawach dotyczących gminy Drobin. 

 Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zapytał o wysokość opłat za odbiór nieczystości stałych.

Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego – wyjaśniła, że cena za odpady segregowane wynosić będzie 7 zł od osoby, a za odpady niesegregowane 16 zł od osoby.

Radna Rady Miejskiej w Drobinie  Monika Wysocka – zapytała czy będą ulgi dla rodzin wielodzietnych w opłatach za odbiór nieczystości stałych.

Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego – „będą wprowadzone ulgi dla mieszkańców po podpisaniu ustawy przez prezydenta RP. Ulgi będą dotyczyły rodzin wielodzietnych. Rodzina, która posiada 4 dzieci zapłaci 7 zł od osoby, a powyżej czwórki dzieci będzie zwolniona z opłat”. 

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Stanisław Nowakowski – zapytał, kto będzie ściągał należności za odbiór śmieci od mieszkańców.

Pani Katarzyna Rogucka – Maciejowska – „każdy mieszkaniec będzie wpłacał należności na konto ZGRP za odbiór odpadów”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Mariusz Lewicki – zapytał, czy dostępne są protokoły ze zgromadzenia Związku Gmin Regionu Płockiego na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 

Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego – „protokołów nie ma, jest udostępniony budżet”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Ryszard Kanigowski – zapytał, co z osobami, które nie będą płaciły za odbiór odpadów.

Pani Katarzyna Rogucka – Maciejowska Dyrektor ZGRP – wyjaśniła, ze będą wystawione decyzje wymiarowe zgodnie z ustawa ordynacja podatkowa o wysokości podatku za odbiór odpadów komunalnych. Osoby, które nie będą płaciły otrzymają upomnienia zgodnie z ustawa o postępowaniu egzekucyjnym w administracji i następnie poddane egzekucji skarbowej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Andrzej Dzięcioł – zapytał, kto będzie wystawiał decyzje za odbiór śmieci. 

Dyrektor ZGRP – decyzje będą wystawiane przez Związek Gmin Regionu Płockiego.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Adam Kłosiński – zapytał jak  wygląda sprawa odpłatności za odbiór odpadów komunalnych w spółdzielniach mieszkaniowych i wspólnotach.

Dyrektor ZGRP – „będzie rozliczanie pojemnikowe, a przedsiębiorstwo, szkoła, urząd, parafia zapłaci za ilość odebranych pojemników: segregowanych 28 zł za pojemnik lub 40 zł na pojemnik za odpady niesegregowane”.

Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Maria Jeżewska – zapytała, czy będą zapewnione  worki na odpady zielone. 

Dyrektor ZGRP – „ustawodawca zakazał wydatkowania środków na zakup worków, ale zapewnimy worki i pojemniki za opłatą w formie dzierżawy”.

Radny Rady Miejskiej w Drobinie Błażej Staniszewski – „to znaczy, że śmieci będą droższe, a jak odpady nie będą segregowane to za jaka cenę będą odbierane”.

Dyrektor ZGRP – ponownie poinformowała, że odpady segregowane będą kosztować 7 zł od osoby, a niesegregowane 16 zł od osoby. Zaznaczyła również, że wzrosła opłata na bramie odbioru odpadów komunalnych z 150 zł na 350 zł. 

Radny Rady Miejskiej Stanisław Nowakowski – „ nie wierzę, że zwiększy się zysk ze selekcji śmieci w Polsce”.

Dyrektor ZGRP – poinformowała, iż śmieci będą odbierane tylko jeden raz w miesiącu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Zbigniew Kłosiński – poinformował, iż po podpisaniu umowy każdy z mieszkańców otrzyma ulotkę jak segregować śmieci.

Do punktu 5-go porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie podziękował radnym za udział w  nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Drobinie i zamknął obrady o godz. 12.00.


Na tym protokół zakończono i podpisano.
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