BRM.0002.7.2015  

PROTOKÓŁ NR VII/2015

z przebiegu obrad VII Sesji Rady Miejskiej w Drobinie

w kadencji 2014-2018 

odbytej w dniu 23 kwietnia 2015 r.

zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11.00 – 13.00
Miejsce obrad sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 15 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 100 %.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Drobin Andrzej Samoraj,  Skarbnik Miasta i Gminy Drobin Hubert Luśniewski, Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury Małgorzata Klekowicka, Pan Michał Kowalski Radca Prawny Urzędu, przedstawiciele Farmy Wiatrowej Staroźreby . 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1do protokołu.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przejęcia do prowadzenia przez     Miasto i Gminę Drobin zadania publicznego w zakresie założenia i prowadzenia     Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Drobinie oraz Technikum w Drobinie.

4. Oświadczenia i komunikaty.
Obradom sesji przewodniczył
 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie Marcin Fronczak

Przebieg obrad

Do  punktu 1-go obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – otworzył VII sesję Rady Miejskiej w Drobinie w kadencji 2014-2018 wypowiadając słowa: „Otwieram VII sesję Rady Miejskiej w Drobinie”, a następnie stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał.
Do punktu 2-go obrad:
Przewodniczący obrad – przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji i prosił o zgłaszanie uwag bądź wątpliwości.  
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie Agnieszka Bucior – złożyła wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad o zajęcie stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie względem wniosków Farmy Wiatrowej Staroźreby oraz trzech mieszkańców Chudzyna o usunięcie naruszenia spowodowanego Uchwałą Nr 316/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 13 listopada 2014 r. Następnie Wiceprzewodnicząca odczytała treść stanowiska Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie poddał pod głosowanie wniosek Wiceprzewodniczącej Bucior o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt
Głosowanie:
„za” - 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

W związku z powyższym porządek obrad po dokonanej zmianie przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przejęcia do prowadzenia przez     Miasto i Gminę Drobin zadania publicznego w zakresie założenia i prowadzenia     Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Drobinie oraz Technikum w Drobinie.

4. Zajęcie stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie względem wniosków Farmy Wiatrowej     Staroźreby oraz trzech mieszkańców Chudzyna o usunięcie naruszenia spowodowanego     Uchwałą Nr 316/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 13 listopada 2014 r. 5. Oświadczenia i komunikaty.
Do punktu 3-go obrad:
Przewodniczący obrad – odczytał treść projektu Uchwały Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przejęcia do prowadzenia przez Miasto i Gminę Drobin zadania publicznego w zakresie założenia i prowadzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Drobinie oraz Technikum w Drobinie. Następnie poprosił Panią Kierownik Małgorzatę Klekowicką o kilka słów do tego projektu uchwały.

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury -    poinformowała, że została podjęta uchwała intencyjna o potrzebie utworzenia na terenie naszej gminy Zasadniczej szkoły Zawodowej i Technikum. Prowadzenie szkół ponadgimnazjalnych jest zadaniem Powiatu. Pani Kierownik podkreśliła, że integralną częścią uchwały jest porozumienie, które zostanie podpisane zarówno przez Zarząd Powiatu w Płocku jak i przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin. Gmina będzie organem prowadzącym dla nowo utworzonych szkół. 
Radna Mirosława Krajewska – zapytała, czy jest lista chętnych do tych szkół, ile gmina otrzyma subwencji, ile gmina będzie musiała dołożyć z budżetu z budżetu do tych szkół i skąd gmina będzie miała na to pieniądze?

Pani Małgorzata Klekowicka Kierownik Referatu Zdrowia, Oświaty, Kultury – subwencja jest przyznawana na rok kalendarzowy, szkoła będzie funkcjonowała od 01 września 2015 r. Gmina będzie mogła wystąpić na 4 miesiące przyznania subwencji, jako zadania zwiększone na terenie Miasta i Gminy Drobin z zakresu oświaty. Subwencja jest naliczana w zależności od liczby uczniów i liczby uczniów z orzeczeniami o kształceniu specjalnym. Na ten moment nie wiadomo ilu będzie uczniów, ale żeby to się wszystko „spięło” w subwencji potrzeba będzie 45-50 uczniów. 
Radna Mirosława Krajewska – prosiła o odpowiedź na pozostałe pytania, które zadała, a na które nie została udzielona odpowiedź.
Burmistrz Miasta i Gminy Drobin – wyjaśnił, że w przypadku kiedy uczniów - chętnych będzie mniej niż 45-50 i tego nie zbilansujemy to projekt upadnie. „Nie mamy pieniędzy, żeby do kolejnych instytucji dokładać budżetowe pieniądze. Robimy to z założeniem, że  będzie zainteresowanie ta szkołą i że zbierzemy to minimalną liczbę uczniów 50, która wystarczy na pokrycie kosztów zatrudnienia nauczycieli”.

Przewodniczący obrad -  podkreślił, że ilość chętnych będzie zależeć od wypromowania szkół przez nas samych.
Głosowanie za podjęciem Uchwały w sprawie przejęcia do prowadzenia przez  Miasto i Gminę Drobin zadania publicznego w zakresie założenia i prowadzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Drobinie oraz Technikum w Drobinie

„za” – 13 radnych
„przeciw” – 1 radny

„wstrzymuję się” – 0 radnych

na 14 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.

Uchwała Nr VII/55/2015 Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie przejęcia do prowadzenia przez  Miasto i Gminę Drobin zadania publicznego w zakresie założenia i prowadzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Drobinie oraz Technikum w Drobinie została podjęta i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:
Przewodniczący obrad – zapoznał z treścią stanowiska Rady Miejskiej w Drobinie względem wniosków Farmy Wiatrowej Staroźreby oraz trzech mieszkańców Chudzyna o usunięcie naruszenia spowodowanego Uchwałą Nr 316/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 13 listopada 2014 r. Z którego wynika, że Rada Miejska w Drobinie nie uwzględniła wniosków ze względu na zgodność uchwały z obowiązującym prawem. Następnie zarządził głosowanie.
Głosowanie:

„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymuję się” 2 radnych 

na 15 obecnych podczas głosowania. Ustawowy skład Rady 15 radnych.
Stanowisko Rady Miejskiej w Drobinie względem wniosków Farmy Wiatrowej Staroźreby oraz trzech mieszkańców Chudzyna o usunięcie naruszenia spowodowanego Uchwałą Nr 316/XLIV/2014 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 13 listopada 2014 r. zostało podjęte przez Radę Miejską i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Do punktu 5-go obrad:

Oświadczenia i komunikaty

Przewodniczący obrad – zapoznał radnych z następującymi sprawami:
- z pismem Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z dnia 14 kwietnia br., które zostało wystosowane do Starosty Płockiego w związku z licznymi zgłoszeniami mieszkańców i sołtysa wsi Kuchary oraz interpelacjami radnych w sprawie usunięcia odpadów z terenu działki 97/1 w Kucharach;

-  z zawiadomieniami o wszczęciu postępowania nadzorczego Wojewody Mazowieckiego w sprawie stwierdzenia nieważności Uchwał Nr VI/49/2015, VI/53/2015 i VI/54/2015 Rady Miejskiej w Drobinie podjętych na sesji w dniu24 marca 2015 r.
Radny Marek Kacprzak – zapytał, czy była analizowana podstawa prawna i dlaczego wszczęto procedurę nieważności tych uchwał. 
Przewodniczący obrad – poinformował, że prawdopodobne chodzi o zmianę z przetargu nieograniczonego na ograniczony dla mieszkańców.

Pan Łukasz Nowak – przedstawiciel Farmy Wiatrowej Staroźreby przedstawił swoich współpracowników i poinformował, że chce przedstawić propozycje działania oraz jak wygląda zakres działania inwestycji. Następnie poprosił Pana Roberta Adamczewskiego o zabranie głosu.
Pan Robert Adamczewski Dyrektor działu dewelopingu wszystkich projektów – przedstawił celowość zawiązania spółki wiatrowej oraz poinformował na jakim terenie ona działa, ile produkuje mocy, w jakich krajach zlokalizowane są oddziały. 

Informacja Farma Wiatrowa Staroźreby sp. z o.o. inwestycje w Gminie Drobin stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Pan Łukasz Nowak – dokonał podsumowania tego, co zostało wykonane do dnia dzisiejszego. Podkreślił czym jest kompromis dla inwestora. Dziewięć turbin to jest minimum, które musimy zrealizować. Dziewięć turbin wiatrowych w gminie Drobin i te turbiny w Staroźrebach to organ połączony i nie mogą bez siebie funkcjonować. Jeśli chodzi o obręby: Nowa Wieś, Setropie, czy Dobrosielice Zalesie naprawdę nie będziemy tam realizować inwestycji.
Pani mecenas Renata Rogaszewska - przedstawiła stanowisko Farmy Wiatrowej. Podkreśliła, że spóła nie zgadza się z podjętą  Uchwałą Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie uchylenia uchwały, co miało miejsce na sesji Rady Miejskiej w listopadzie 2014 r. 

Pan Marcin Darasz – Kierownik Projektu Firmy DPL  - przedstawił wydatki związane z przygotowaniem inwestycji wiatrowej. Poinformował, że w przypadku zaniechania inwestycji na terenie gminy, wszystkie koszty starała się odzyskać, w związku z czym będzie prowadzone roszczenie odszkodowawcze w stosunku do gminy Drobin.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie – zapytał jaka jest wielkość produkowanej energii wiatrowej przez Firmę. Przewodniczący zapytał, ile jest produkowanego prądu np. we Francji. Wyjaśnił również, że „nieprzychylność” ze strony gminy Drobin nie jest skierowana na Firmę, ale chodzi o inwestycję. Natomiast, co do uchwalonej Uchwały przez Radę Miejską poprzedniej kadencji, ciągłość jest zachowana zmienił się jedynie skład osobowy Rady Miejskiej. „Zdaje sobie Pani sprawę (do Pani Mecenas), że są przerywane różne procedury po wyborach, czyli jest czynnik który wpływa na to, czy dalej jakaś procedura powołania prawa dalej funkcjonuje, czy nie”. Pan Przewodniczący prosił o przedstawienie korzyści, aby radni odpowiedzieli sobie na różne wątpliwości, aby podjąć decyzję, co z tym dalej robić.

Pan Robert Adamczewski Dyrektor działu dewelopingu wszystkich projektów – poinformował, że Farma produkuje jedynie energię z wiatru, a następnie opowiedział w kilku słowach o tej energii. Podkreślił, że turbiny nie wpływają negatywnie na ludzi i przyrodę. Oddziaływanie turbin łączy się z dźwiękami, które wytwarzają.

Przewodniczący obrad – zapytał, o wyjaśnienie, czy prawdą jest, że w obrębie posadowienia turbiny wiatrowej nie można uzyskać pozwolenia na rozbudowanie, przebudowę.

Pani mecenas Renata Rogaszewska – wyjaśniła, ze turbina wiatrowa emituje pewne hałasy, które są niedozwolone  o określonym natężeniu tam gdzie mieszkają ludzie. Pani mecenas podkreśliła, że pewne uwarunkowania zawarte są w decyzji środowiskowej.  
Radny Marek Kacprzak – prosił o pochylenie się nad porozumieniem, które zawarte było z poprzednim Burmistrzem Miasta i Gminy Drobin, a Farmą Wiatrową.
Przewodniczący obrad – zapytał, przez kogo zostało podpisane porozumienie.
Radny Marek Kacprzak – odpowiedział, że przez poprzedniego Burmistrza, Farmę Wiatrową i jeszcze 2 osoby. Radny uważa, że porozumienie jest niezgodne z prawem. Radny zapytał, czy Farma Wiatrowa odnośnie niezgodności Uchwały Nr 316 wystąpi do WSA. 
Radny przekazał kopię porozumienia obecnemu Burmistrzowi. Porozumienie zostało powielone i przekazane wszystkim radnym.

Pan Łukasz Nowak – nie może udzielić odpowiedzi na to pytanie ponieważ jest to wewnętrzna polityka Firmy.

Pan Krzysztof Warsicki mieszkaniec Psar – uważa, że jest to, ze strony Farmy brzmi to jak szantaż emocjonalny i stosowanie tego typu haseł jest bezpodstawne.
Pani Katarzyna Kamińska sołtys sołectwa Setropie – podkreśliła, że przedstawiciele Farmy informują, że nie ma opracowań medycznych na temat złego oddziaływania turbin wiatrowych. W związku z powyższym, co z osobami, które mieszkają w bliskim sąsiedztwie turbin wiatrowych i wypowiadają się negatywnie na ich temat.

Pan Mecenas Marcin Przychodzki – poinformował, że reprezentuje lokalne Stowarzyszenia, stwierdza, że kompromisu nie będzie ponieważ mieszkańcy gminy nie chcą wiatraków. Żadne roszczenia w tej sprawie nie są uznawalne, jest to wyłącznie ryzyko finansowe inwestora. Jesteśmy w stanie to udowodnić poprzez dalszą naszą pracę. W dalszej części wypowiedzi odniósł się do słów Pani mecenas  odnośnie miejscowego planu i zastosowania procedury uchylenia z tytułu wezwania, była to procedura przeprowadzona wzorcowo. Pismo od Wojewody Mazowieckiego, które było przekazane dziś Państwu wyraźnie podkreśla, że tak było można zrobić. Mecenas poinformował, że została wszczęta procedura unieważnienia decyzji środowiskowej. Jest ona obarczona rażącymi błędami zwłaszcza w zakresie analizy akustycznej. Podkreślił, że nie jest prawdą,(co powiedział Pan Robert Adamczewski) że nie ma żadnych badań naukowych. ,,Ja wiem, że nie chcecie się powoływać na badania naukowe, które wam przeszkadzają, ale one istnieją.'' Około 30 publikacji naukowych z całego świata. "Ile stworzycie miejsc pracy w Drobinie. Żadnego.”

Pan Kacper Kostrzewa Firma  EDP – odniósł się do wypowiedzi przedmówcy i poprosił Panią mecenas o odpowiedź w tej sprawie.
Pani mecenas Renata Rogaszewska –  stwierdziła, że każda ze stron wysuwa swoje argumenty jak również, że każdy z mieszkańców ma prawo odwoływać się w trybach zwyczajnych i nadzwyczajnych. Firma EDP jest gotowa do rozmów i do przeprowadzenia inwestycji na terenie gminy Drobin. Pani mecenas podkreśliła, że firma przeprowadza swoje inwestycje zgodnie z prawem i oczekuje na kompromis ze strony gminy. 
Radny Krzysztof Mielczarek – uważa, że energia pozyskana nie jest tania ponieważ średnia ceny 1MWh wynosić będzie w 2016 r. 360 zł, przy czym energia z węgla wynosi 200 zł za 1MWh. Radny podkreślił, że inwestycje nie mogły być przeprowadzone zgodnie z prawem ponieważ jest 40 stron uwag do planów spółki i ok. 15 planów jest obecnie zaskarżonych.
Pani mecenas Renata Rogaszewska – odnośnie ww. planów wyjaśniła, że procedura jest w toku. Plany zostały zakwestionowane przez Wojewoda i nie wiadomo, czy sąd je uzna, czy nie. 
Radny Krzysztof Mielczarek – zapytał dlaczego przedstawiciele firmy wiatrowej nie przedstawią swojego interesu prawnego. Dlaczego nie została wykazana w prognozie oddziaływania na środowisko ani w planie procedur odnośnie wiatru  
Pani mecenas Renata Rogaszewska – wyjaśniła, że chodzi o pomiary z masztów pomiarowych, które są używane przez firmę do ustalenia, czy w danym miejscu inwestycja jest opłacalna. 
Radny Marek Kacprzak – proponował uporządkować to, co do tej pory nie zostało uporządkowane. 
Pan Mecenas Marcin Przychodzki – podkreślił, że reprezentuje interesy mieszkańców, którzy chcieliby mieć zagwarantowane prawo do odpoczynku, prawo do życia w spokoju, ciszy, do mieszkania w sąsiedztwie, które nie jest kłopotliwe. Prosił przedstawicieli Farmy Wiatrowej, aby robiąc własne interesy pamiętali o tym, że jest miejsce i strona społeczna całego przedsięwzięcia, która ma prawo oczekiwać, że nie będzie nikt na siłę wchodził z inwestycjami, których mieszkańcy sobie nie życzą. Prosił, aby Firma pokazała element całego przedsięwzięcia przez pokazanie biznes planu spółki, wtedy będzie wiadomo ile z tego zarobi inwestor, jakie rzeczywiste będą wpływy do budżetu gminy. Wtedy będzie czarno na białym kto tak naprawdę na tej inwestycji zarobi i ile z tego będą mieli mieszkańcy.
Przewodniczący obrad – ma wątpliwości, czy możemy wypowiadać się za wszystkich mieszkańców wsi.

Burmistrz Miasta i Gminy Drobin - poinformował, że do Rady Miejskiej w Drobinie, a do wiadomości Burmistrza wpłynęło pismo od spółki, w którym naszkicowany został biznes plan i spółka szacuje wysokość zysk na ok. 16 mln zł w skali roku, a w skali 30 lat 500 mln zł.. Miał wątpliwości podobnie jak radny Mielczarek skąd taka rozbieżność w kosztach. Pan  Burmistrz podkreślił, że szanuje wolę mieszkańców i tak działać, aby być w  miarę transparentnym nie tylko dla grupy mieszkańców, ale dla całej społeczności. Pan Burmistrz stwierdził, że w Drobinie dobrych wiatrów nie ma.   
Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył sesję wypowiadając słowa  „Zamykam VII sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej









        Marcin  Fronczak

Protokolant:
Joanna Skierkowska

Inspektor  ds. obsługi Rady Miejskiej 
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