Drobin, 13 sierpnia 2007 roku

RRG 7625/9 - 1 / 2007

Z A W I A D O M I E N I E

o wszczęciu postępowania administracyjnego

o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 

na realizację przedsięwzięcia


Na podstawie art. 46a ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.) oraz art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) Burmistrz Miasta i Gminy Drobin zawiadamia, iż w dniu 10 sierpnia 2007 roku wszczęto postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi gminnej i powiatowej relacji Nagórki Dobrskie – Maliszewko, gm. Drobin”.


Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) dla przedsięwzięć, polegających na budowie dróg publicznych o nawierzchni utwardzonej, niewymienionych w § 2 ust. 1 pkt 29 i 30, z wyłączeniem przedsięwzięć polegających na budowie zjazdów z dróg publicznych, sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.


Burmistrz wnioskiem z dnia 13 sierpnia 2007 roku wystąpił do Starosty Płockiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o wydanie opinii co do konieczności sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Strony postępowania mogą na każdym etapie postępowania zapoznać się z zebranym materiałem w sprawie oraz składać wnioski, uwagi, zapytania. 

Podanie do publicznej wiadomości następuje w drodze zamieszczenia na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie, na stronie internetowej Miasta i Gminy Drobin www.umgdrobin.bip.org.pl oraz poprzez wywieszenie w sołectwach: Maliszewko, Setropie, Wrogocin, Warszewka, Nagórki Dobrskie.
Otrzymują:

1. P.H.U. „DROG-POL II” s.c.

2. Referat Organizacyjny Urzędu Miasta i Gminy w Drobinie w celu zamieszczenia na tablicy ogłoszeń

3. P. Krzysztof Wielec Koordynator BIP Drobin w celu zamieszczenia na stronie internetowej
4. P. Wanda Marcinkowska, Sołtys wsi Maliszewko
5. P. Marianna Jeziak Sołtys wsi Setropie
6. P. Andrzej Wawrowski Sołtys wsi Wrogocin

7. P. Władysław Jankowski sołtys wsi Warszewka

8. P. Jan Andrzej Gajewski Sołtys wsi Nagórki Dobrskie
9. RRG a/a
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